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Grazie per aver acquistato questo prodotto.  
Prima di utilizzare il frigorifero, leggere 
attentamente questo manuale di istruzioni per 
ottimizzare il rendimento 
dell'elettrodomestico. Conservare tutta la 
documentazione per future consultazioni o per 
altri proprietari. Questo prodotto è destinato 
esclusivamente all'uso domestico o applicazioni 
simili, come:  
- zone cucina per il personale di negozi, uffici e 

altri ambienti lavorativi,  

- aziende agricole, clienti di hotel e motel e altri 
ambienti residenziali,  

- ad es. Bed and Breakfast (B&B),  

- servizi di catering e altri usi diversi dalla 
vendita al dettaglio.  
vǳŜǎǘƻ ŜƭŜǘǘǊƻŘƻƳŜǎǘƛŎƻ ŘŜǾŜ ŜǎǎŜǊŜ ǳǘƛƭƛȊȊŀǘƻ 
ŜǎŎƭǳǎƛǾŀƳŜƴǘŜ ǇŜǊ ƭŀ ŎƻƴǎŜǊǾŀȊƛƻƴŜ Řƛ ŀƭƛƳŜƴǘƛΦ 
!ƭǘǊƛ ǳǘƛƭƛȊȊƛ ǎƻƴƻ ǇŜǊƛŎƻƭƻǎƛ Ŝ ƛƭ ǇǊƻŘǳǘǘƻǊŜ ƛƴ 
ǉǳŜǎǘƛ Ŏŀǎƛ ƴƻƴ ǎŀǊŁ ǊŜǎǇƻƴǎŀōƛƭŜΦ {ƛ 
ǊŀŎŎƻƳŀƴŘŀ Řƛ ŎƻƴǎǳƭǘŀǊŜ ƭŜ ŎƻƴŘƛȊƛƻƴƛ ŘŜƭƭŀ 
ƎŀǊŀƴȊƛŀΦ tŜǊ ǳƴ ŦǳƴȊƛƻƴŀƳŜƴǘƻ ǎŜƴȊŀ ǇǊƻōƭŜƳƛ 
Ŝ ǇŜǊ ƻǘǘƛƳƛȊȊŀǊŜ ƛƭ ǊŜƴŘƛƳŜƴǘƻ 
ŘŜƭƭϥŜƭŜǘǘǊƻŘƻƳŜǎǘƛŎƻΣ ƭŜƎƎŜǊŜ ŀǘǘŜƴǘŀƳŜƴǘŜ 
ǉǳŜǎǘŜ ƛǎǘǊǳȊƛƻƴƛΦ Lƭ ƳŀƴŎŀǘƻ ǊƛǎǇŜǘǘƻ ŘŜƭƭŜ 
ƛǎǘǊǳȊƛƻƴƛ ŦƻǊƴƛǘŜ ǇƻǘǊŜōōŜ ŀƴƴǳƭƭŀǊŜ ƛƭ ŘƛǊƛǘǘƻ 
ŀƭƭϥŀǎǎƛǎǘŜƴȊŀ ƎǊŀǘǳƛǘŀ ŘǳǊŀƴǘŜ ƛƭ ǇŜǊƛƻŘƻ Řƛ 
ƎŀǊŀƴȊƛŀΦ 
 

INFORMAZIONI DI 
SICUREZZA  
 

Questa guida contiene 
numerose informazioni 
importanti per la 
sicurezza. Conservare 
queste istruzioni in un 
luogo sicuro per una 
facile consultazione 
durante l'uso 
dell'elettrodomestico.  
Il frigorifero contiene un 
gas refrigerante 
(isobutano, R600a) e un 
gas isolante 

(ciclopentano); entrambi 
i gas sono altamente 
compatibili con 
l'ambiente ma sono 
infiammabili.  
Attenzione: rischio di 
incendio  
Se il circuito di 
refrigerazione è 
visibilmente 
danneggiato:  

¶ evitare la vicinanza con 
fiamme libere e fonti di 
ignizione.  

 

Ventilare accuratamente 
l'ambiente in cui è 
installato 
l'elettrodomestico 
 

AVVERTENZA!  
 

¶ Durante le operazioni di 
pulizia o trasporto 
dell'elettrodomestico, 
fare attenzione a non 
toccare i cavi metallici 
del condensatore sul 
retro 
dell'elettrodomestico 
per evitare di ferirsi le 
dita e le mani o di 
danneggiare il prodotto.  
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¶ Questo 
elettrodomestico non 
può essere impilato con 
altri elettrodomestici. 
Non sedersi né salire 
sull'elettrodomestico. 
Non è progettato per 
simili utilizzi. Ci si 
potrebbe ferire o 
l'elettrodomestico 
potrebbe danneggiarsi.  

¶ Accertarsi che il cavo di 
alimentazione non resti 
impigliato sotto 
l'apparecchiatura per 
evitare che si laceri o si 
danneggi.  

¶ Quando 
l'elettrodomestico 
viene posizionato, fare 
attenzione a non 
danneggiare il 
pavimento, i tubi, il 
rivestimento delle 
pareti ecc. Non spostare 
l'elettrodomestico 
tirandolo per il 
coperchio o per la 
maniglia. Non 
consentire ai bambini di 
giocare con 

l'apparecchio o 
manomettere i controlli. 
In caso di inosservanza 
delle istruzioni, 
l'azienda declina 
qualunque 
responsabilità.  

¶ Non installare 
l'elettrodomestico in 
luoghi umidi, unti o 
polverosi, e non esporlo 
all'acqua e alla luce 
solare diretta.  

¶ Non installare 
l'elettrodomestico 
accanto a caloriferi o 
materiali infiammabili.  

¶ In caso di interruzione 
della corrente, non 
aprire il coperchio. Se il 
blackout non supera le 
20 ore, gli alimenti 
congelati non 
dovrebbero subire 
alterazioni. Se 
l'interruzione della 
corrente dura di più, 
controllare il cibo e 
consumarlo 
immediatamente o 
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ricongelarlo solo dopo 
averlo cotto.  

¶ Se il coperchio del 
congelatore orizzontale 
non si riapre facilmente 
subito dopo che è stato 
chiuso, non si tratta di 
un problema, in quanto 
tale condizione dipende 
dalla differenza di 
pressione che si 
bilancerà entro pochi 
minuti consentendo 
nuovamente l'apertura 
del coperchio.  

¶ Collegare 
l'elettrodomestico 
all'alimentazione 
elettrica solo dopo aver 
tolto l'imballo e le 
protezioni per il 
trasporto.  

¶ Prima di accendere 
l'elettrodomestico, 
attendere almeno 4 ore 
per consentire all'olio 
del compressore di 
assestarsi nel caso in cui 
l'elettrodomestico sia 
stato trasportato in 
posizione orizzontale.  

¶ Utilizzare il congelatore 
solo per gli scopi 
previsti, ossia la 
conservazione e il 
congelamento di 
alimenti.  

¶ Non conservare 
medicinali o materiali di 
ricerca nelle cantinette. 
Non conservare 
medicinali o materiali di 
ricerca che richiedano 
un controllo rigido della 
temperatura di 
conservazione, in 
quanto potrebbero 
deteriorarsi e provocare 
reazioni incontrollate e 
pericolose.  

¶ Prima di qualunque 
intervento, scollegare il 
cavo di alimentazione 
dalla presa elettrica.  

¶ Quando il prodotto 
viene consegnato, 
accertarsi che non sia 
danneggiato e che tutti i 
componenti e gli 
accessori siano in 
perfette condizioni.  
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¶ In caso di perdita 
nell'impianto di 
refrigerazione, non 
toccare la presa di 
corrente ed evitare l'uso 
di fiamme libere. Aprire 
la finestra e arieggiare 
l'ambiente. Rivolgersi al 
centro assistenza per 
chiedere la riparazione.  

¶ Non adoperare 
adattatori né cavi di 
prolunga.  

¶ Non tirare o piegare 
eccessivamente il cavo 
di alimentazione e non 
toccare la spina con le 
mani umide.  

¶ Per scongiurare il rischio 
di incendi o scosse 
elettriche, non 
danneggiare la spina e/o 
il cavo di alimentazione.  

¶ Se il cavo di 
alimentazione 
ŘŜƭƭΩŜƭŜǘǘǊƻŘƻƳŜǎǘƛŎƻ 
dovesse essere 
danneggiato, farlo 
sostituire dal 
produttore, dal suo 
servizio tecnico o da un 

tecnico qualificato, per 
evitare rischi.  

¶ Non collocare o 
conservare materiali 
infiammabili o 
estremamente volatili 
(ad es. etere, benzina, 
GPL, propano, 
bombolette per aerosol, 
adesivi, alcool puro), in 
quanto possono 
provocare esplosioni.  

¶ Non adoperare né 
conservare spray 
infiammabili (ad es. 
bombolette di vernice 
spray) accanto alle 
cantinette, in quanto 
potrebbero svilupparsi 
incendi o esplosioni. 

¶ Non collocare oggetti 
e/o contenitori pieni 
d'acqua sopra 
l'elettrodomestico.  

¶ Si sconsiglia l'uso di 
prolunghe e prese 
multiple.  

¶ Non smaltire 
l'elettrodomestico nel 
fuoco. Fare attenzione a 
non danneggiare il 



8 

 

circuito/i tubi di 
raffreddamento 
dell'elettrodomestico 
durante il trasporto e 
l'uso. In caso di danni, 
non esporre 
l'elettrodomestico al 
fuoco o a potenziali 
fonti di ignizione, e 
ventilare 
immediatamente 
l'ambiente in cui è 
installato.  

¶ L'impianto di 
refrigerazione collocato 
nella parte posteriore e 
nella parte interna delle 
cantinette contiene 
refrigerante, per cui 
occorre particolare 
attenzione a non 
danneggiare i tubi.  

¶ Non adoperare 
apparecchiature 
elettriche all'interno dei 
comparti 
dell'elettrodomestico 
destinati alla 
conservazione degli 
alimenti, a meno che 
non siano del tipo 

consigliato dal 
produttore.  

¶ Non danneggiare il 
circuito di 
refrigerazione.  

¶ Non usare oggetti 
meccanici o utensili 
diversi da quelli 
consigliati dal 
produttore per 
accelerare lo 
sbrinamento.  

¶ Non adoperare 
apparecchiature 
elettriche all'interno dei 
comparti per la 
conservazione degli 
alimenti, a meno che 
non siano del tipo 
consigliato dal 
produttore.  

¶ Tenere libere da 
ostruzioni le aperture di 
ventilazione 
sull'involucro del 
frigorifero.  

¶ Non toccare gli elementi 
di raffreddamento 
interni, soprattutto con 
le mani bagnate, per 
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evitare bruciature o 
lesioni.  

¶ Non adoperare oggetti 
appuntiti o affilati (ad 
es. coltelli o forchette) 
per rimuovere il 
ghiaccio.  

¶ Non utilizzare 
asciugacapelli, stufe o 
apparecchi simili per lo 
sbrinamento.  

¶ Non adoperare coltelli o 
oggetti appuntiti per 
rimuovere brina o 
ghiaccio. Il circuito del 
refrigerante potrebbe 
danneggiarsi ed 
eventuali fuoriuscite 
potrebbero provocare 
danni oculari o incendi.  

¶ Non adoperare 
dispositivi meccanici o 
altre apparecchiature 
per accelerare il 
processo di 
sbrinamento.  

¶ Evitare nel modo più 
assoluto l'uso di fiamme 
libere o apparecchiature 
elettriche (ad es. stufe, 
pulitrici a vapore, 

candele, lampade a olio 
e altri oggetti simili) per 
accelerare lo 
sbrinamento.  

¶ Non lavare con acqua la 
zona del compressore, 
ma dopo la pulizia 
strofinarla con un panno 
asciutto per evitare la 
formazione di ruggine.  

¶ Tenere pulita la presa di 
corrente, in quanto 
l'eccesso di residui di 
polvere può causare 
incendi.  

¶ Il prodotto è progettato 
e realizzato 
esclusivamente per 
l'uso domestico.  

¶ Qualora il prodotto 
venga installato o 
utilizzato il ambienti 
commerciali o non 
residenziali, la garanzia 
potrebbe essere 
annullata.  

¶ Il prodotto deve essere 
installato 
correttamente, 
posizionato e utilizzato 
secondo le istruzioni 
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riportate nel manuale 
d'uso fornito in 
dotazione. 

¶ La garanzia vale solo per 
i prodotti nuovi e non è 
trasferibile se il 
prodotto viene 
rivenduto.  

¶ L'azienda declina 
qualunque 
responsabilità in caso di 
danni incidentali o 
consequenziali.  

¶ La garanzia non limita in 
alcun modo i diritti 
dell'utente previsti dalla 
legge.  

¶ Le cantinette non 
possono essere riparate 
dall'utente. Tutti gli 
interventi devono 
essere effettuati 
esclusivamente da 
personale qualificato.  

 

SICUREZZA DEI BAMBINI!  
 

¶ Se occorre smaltire un 
vecchio prodotto con un 
lucchetto applicato allo 
sportello, accertarsi che 
venga lasciato in 

condizioni sicure per 
evitare il pericolo di 
intrappolamento di 
bambini.  

¶ Questo 
elettrodomestico può 
essere utilizzato dai 
bambini di almeno 8 
anni, da persone con 
ridotte capacità fisiche, 
sensoriali o mentali e da 
persone inesperte solo 
sotto supervisione o se 
hanno appreso le 
modalità di utilizzo 
sicuro 
dell'elettrodomestico e 
sono consapevoli dei 
relativi rischi.  

¶ Impedire ai bambini di 
giocare con 
l'elettrodomestico. La 
pulizia e la 
manutenzione non 
devono essere 
effettuate dai bambini 
senza supervisione.  
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Lb¢wh5¦½Lhb9 
hǇŜǊŀȊƛƻƴƛ ǇǊŜƭƛƳƛƴŀǊƛ 
 
tǊƛƳŀ Řƛ ǳǘƛƭƛȊȊŀǊŜ ƛƭ ƴǳƻǾƻ ŜƭŜǘǘǊƻŘƻƳŜǎǘƛŎƻΣ 
ƭŜƎƎŜǊŜ ŀǘǘŜƴǘŀƳŜƴǘŜ ƭŜ ǇǊŜǎŜƴǘƛ ƛǎǘǊǳȊƛƻƴƛ Ŝ ƭŜ 
ƭƛƴŜŜ ƎǳƛŘŀ ǇŜǊ ƭŀ ǎƛŎǳǊŜȊȊŀ ŀ ǇŀƎΦ мΦ 
[ϥŜƭŜǘǘǊƻŘƻƳŜǎǘƛŎƻ ǇǳƼ ŜǎǎŜǊŜ ǳǘƛƭƛȊȊŀǘƻ ǎƻƭƻ 
ŀƭƭϥƛƴǘŜǊƴƻ Řƛ ŀƳōƛŜƴǘƛ ǊŜǎƛŘŜƴȊƛŀƭƛΦ 
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N. Descrizione (Fig. 2) 

1 Illuminazione 

2 Vassoio per le uova 

3 Portabottiglie 

4 
Ripiano in vetro del 

frigorifero 

5 Frutta e verdura 

6 
Cassetto superiore del 

congelatore 

7 
Ripiano in vetro del 
congelatore 

8 
Cassetto inferiore del 

congelatore 

9 Piedino regolabile 

10 Portabottiglie centrale 

11 Coperchio frutta e verdura 

12 Portabottiglie inferiore 

13 
Lampada per mantenere la 

freschezza 

 

INSTALLAZIONE 
 

Posizione 
 
Nella scelta della posizione del frigorifero, 
accertarsi che il pavimento sia solido e a livello, 
che l'ambiente sia adeguatamente ventilato e 
che la temperatura ambiente media sia 
compresa tra 16 ᴈ e 38 ᴈ. Non collocare il 
frigorifero in prossimità di fonti di calore (ad es. 
forno, caldaia o radiatori). In caso di 
installazione in verande o ambienti secondari, 
evitare l'esposizione alla luce solare diretta. Se 
il frigorifero viene installato in un ambiente 
secondario (ad es. un garage o dependance), 
accertarsi che il frigorifero sia collocato al di 
sopra della barriera contro l'umidità per evitare 
che all'interno si formi condensa. Non collocare 
mai il frigorifero in funzione all'interno di mobili 
o pareti incassate, in quanto la griglia posteriore 

e le pareti laterali dell'elettrodomestico 
potrebbero scaldarsi. L'elettrodomestico deve 
essere installato lasciando almeno 9 cm di 
spazio libero sulla parte posteriore e 3 cm di 
spazio sui lati. Non coprire mai il frigorifero. 
 

Livellamento del frigorifero 
 
Se l'elettrodomestico non è a livello, lo sportello 
potrebbe non allinearsi alla guarnizione 
magnetica e il frigorifero potrebbe funzionare 
male. Dopo aver posizionato il frigorifero nella 
posizione finale, ruotare i piedini di livellamento 
sulla parte anteriore per regolarli.   
 

 
 

tǳƭƛȊƛŀ ǇǊƛƳŀ ŘŜƭƭϥǳǎƻ 
 
{ǘǊƻŦƛƴŀǊŜ ƭϥƛƴǘŜǊƴƻ ŘŜƭ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ Ŏƻƴ ǳƴŀ 
ōƭŀƴŘŀ ǎƻƭǳȊƛƻƴŜ Řƛ ōƛŎŀǊōƻƴŀǘƻ Řƛ ǎƻŘƛƻΦ 
wƛǎŎƛŀŎǉǳŀǊŜ Ŏƻƴ ŀŎǉǳŀ ǘƛŜǇƛŘŀ ǳǘƛƭƛȊȊŀƴŘƻ ǳƴŀ 
ǎǇǳƎƴŀ ƻ ǳƴ Ǉŀƴƴƻ ƛƴǳƳƛŘƛǘƻΦ [ŀǾŀǊŜ ƛ ŎŜǎǘŜƭƭƛ Ŝ 
ƛ ǊƛǇƛŀƴƛ Ŏƻƴ ǎŀǇƻƴŜ Ŝ ŀŎǉǳŀ ǘƛŜǇƛŘŀΣ ǉǳƛƴŘƛ 
ŀǎŎƛǳƎŀǊƭƛ ŎƻƳǇƭŜǘŀƳŜƴǘŜ ǇǊƛƳŀ Řƛ ǊƛŎƻƭƭƻŎŀǊƭƛ 
ƴŜƭ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻΦ [Ŝ ǇŀǊǘƛ ŜǎǘŜǊƴŜ ŘŜƭ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ 
Ǉƻǎǎƻƴƻ ŜǎǎŜǊŜ ǇǳƭƛǘŜ Ŏƻƴ ŎŜǊŀ ƭǳŎƛŘŀƴǘŜΦ tŜǊ 
ǳƭǘŜǊƛƻǊƛ ŘŜǘǘŀƎƭƛ ǎǳƭƭŀ ǇǳƭƛȊƛŀΣ ǾΦ ǇŀƎΦ фΦ  
 

tǊƛƳŀ Řƛ ŎƻƭƭŜƎŀǊŜ ŀƭƭϥŀƭƛƳŜƴǘŀȊƛƻƴŜΣ 
: b9/9{{!wLh 
 
!ŎŎŜǊǘŀǊǎƛ ŎƘŜ ƭŀ ǇǊŜǎŀ ǎƛŀ ŎƻƳǇŀǘƛōƛƭŜ Ŏƻƴ ƭŀ 
ǎǇƛƴŀ ŘŜƭƭϥŜƭŜǘǘǊƻŘƻƳŜǎǘƛŎƻΦ Lƴ Ŏŀǎƻ ŎƻƴǘǊŀǊƛƻΣ 
ŎƻƴǎǳƭǘŀǊŜ ƭŀ ǎŜȊƛƻƴŜ ǊŜƭŀǘƛǾŀ ŀƛ Řŀǘƛ ŜƭŜǘǘǊƛŎƛΦ  
 

tǊƛƳŀ Řƛ ŀŎŎŜƴŘŜǊŜ 
ƭϥŜƭŜǘǘǊƻŘƻƳŜǎǘƛŎƻ 
twLa! 5L !//9b59w9 [ϥ9[9¢¢wh5ha9{¢L/hΣ 
!¢¢9b59w9 ![a9bh v¦!¢¢wh hw9 5! 
v¦!b5h : {¢!¢h Lb{¢![[!¢h b9[[! 
th{L½Lhb9 59CLbL¢L±!Φ 
 
[ŀ ǎǘŀōƛƭƛȊȊŀȊƛƻƴŜ ŘŜƭ ŦƭǳƛŘƻ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀƴǘŜ ǊƛŎƘƛŜŘŜ 
ǳƴ Ǉƻϥ Řƛ ǘŜƳǇƻΦ {Ŝ ƭϥŜƭŜǘǘǊƻŘƻƳŜǎǘƛŎƻ ǾƛŜƴŜ 
ǎǇŜƴǘƻΣ ŀǘǘŜƴŘŜǊŜ ол Ƴƛƴǳǘƛ ǇǊƛƳŀ Řƛ 
ǊƛŀŎŎŜƴŘŜǊƭƻ ǇŜǊ ŎƻƴǎŜƴǘƛǊŜ ƭŀ ǎǘŀōƛƭƛȊȊŀȊƛƻƴŜ 
ŘŜƭ ŦƭǳƛŘƻ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀƴǘŜΦ 
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tǊƛƳŀ Řƛ ǊƛŜƳǇƛǊŜ ƛƭ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ 
 
tǊƛƳŀ Řƛ ǊƛǇƻǊǊŜ Ǝƭƛ ŀƭƛƳŜƴǘƛ ƴŜƭ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻΣ 
ŀŎŎŜƴŘŜǊƭƻΣ ŀŎŎŜǊǘŀǊǎƛ ŎƘŜ ŦǳƴȊƛƻƴƛ 
ŎƻǊǊŜǘǘŀƳŜƴǘŜ Ŝ ŀǘǘŜƴŘŜǊŜ нп ƻǊŜ ŀŦŦƛƴŎƘŞ 
ǊŀƎƎƛǳƴƎŜ ƭŀ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ŎƻǊǊŜǘǘŀΦ 

 
!±±Lh 
 
Lƭ ǇŀƴƴŜƭƭƻ Ŏƻƴ ƛƭ ŘƛǎǇƭŀȅ ŝ ŎƻƭƭƻŎŀǘƻ ǎǳƭƭƻ 
ǎǇƻǊǘŜƭƭƻ ŘŜƭ Ǿŀƴƻ ŦǊƛƎƻ Ŝ ǾƛǎǳŀƭƛȊȊŀ ƭŜ ǎŜƎǳŜƴǘƛ 
ƛƴŘƛŎŀȊƛƻƴƛΥ  
 

 
Lath{¢!½Lhb9 59[[9 C¦b½LhbL  
 

!ŎŎŜƴǎƛƻƴŜ  
 
vǳŀƴŘƻ ǎƛ ŎƻƭƭŜƎŀ ǇŜǊ ƭŀ ǇǊƛƳŀ Ǿƻƭǘŀ ƛƭ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ 
ŀƭƭϥŀƭƛƳŜƴǘŀȊƛƻƴŜΣ ƛƭ ŘƛǎǇƭŀȅ ǎƛ ƛƭƭǳƳƛƴŀ 
ƛƴǘŜǊŀƳŜƴǘŜ ǇŜǊ н ǎŜŎƻƴŘƛ ŘƻǇƻ ƭŀ ǊƛǇǊŜǎŀ ŘŜƭ 
ƴƻǊƳŀƭŜ ŦǳƴȊƛƻƴŀƳŜƴǘƻ Ŝ ǇŜǊ ƛƳǇƻǎǘŀȊƛƻƴŜ 
ǇǊŜŘŜŦƛƴƛǘŀ ƛƭ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ ŎƻƳƛƴŎƛŀ ŀ ŦǳƴȊƛƻƴŀǊŜ ƛƴ 
ƳƻŘŀƭƛǘŁ ƛƴǘŜƭƭƛƎŜƴǘŜΦ 
 
bƻǘŀΥ ƛ ŎƻƳŀƴŘƛ ŜƭŜǘǘǊƛŎƛ ŘŜƭ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ ǎƻƴƻ 
Řƻǘŀǘƛ ŘŜƭƭŀ ŦǳƴȊƛƻƴŜ Řƛ ŀǳǘƻŘƛŀƎƴƻǎƛΣ ŎƘŜ ǇǳƼ 
ŜǎǎŜǊŜ ƛƎƴƻǊŀǘŀ ǉǳŀƴŘƻ ǎƛ ŀǇǊŜ ƭƻ ǎǇƻǊǘŜƭƭƻ ǇŜǊ 
ƭŀ ǇǊƛƳŀ ǾƻƭǘŀΦ 
 

/ƻƴǘǊƻƭƭƻ ǘǊŀƳƛǘŜ ŘƛǎǇƭŀȅ  
 
{Ŝ ƭƻ ǎǇƻǊǘŜƭƭƻ ŘŜƭ Ǿŀƴƻ ŦǊƛƎƻ ŝ ŎƘƛǳǎƻ Ŝ ƴƻƴ ǎƛ 
ǇǊŜƳŜ ŀƭŎǳƴ ǘŀǎǘƻ ŜƴǘǊƻ о ƳƛƴǳǘƛΣ ƛƭ ŘƛǎǇƭŀȅ ǎƛ 
ǎǇŜƎƴŜ ŀǳǘƻƳŀǘƛŎŀƳŜƴǘŜΤ ǎŜ ǎƛ ŀǇǊŜ ƭƻ ǎǇƻǊǘŜƭƭƻ 
ŘŜƭ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ ƻ ǎƛ ǇǊŜƳŜ ǳƴ ǘŀǎǘƻ ǉǳŀƭǳƴǉǳŜΣ ƛƭ 
ŘƛǎǇƭŀȅ ǎƛ ŀŎŎŜƴŘŜΦ 
 

9Ŏƻ 
 
tǊŜƳŜƴŘƻ ƛƭ ǘŀǎǘƻ ϦCǳƴŎǘƛƻƴϦ ƭϥƛŎƻƴŀ Ϧ9ŎƻϦ 
ƭŀƳǇŜƎƎƛŀΤ ǇǊŜƳŜǊŜΣ ǉǳƛƴŘƛΣ ƛƭ ǘŀǎǘƻ ϦhYϦ ǇŜǊ 
ŀǘǘƛǾŀǊŜ ƛƭ ŦǳƴȊƛƻƴŀƳŜƴǘƻ ƛƴǘŜƭƭƛƎŜƴǘŜΦ ! ǉǳŜǎǘƻ 
Ǉǳƴǘƻ ƭŜ ƛƳǇƻǎǘŀȊƛƻƴƛ ǇǊŜŘŜŦƛƴƛǘŜ ŘŜƭ ŦǊƛƎƻ Ŝ ŘŜƭ 
ŎƻƴƎŜƭŀǘƻǊŜ ǎƻƴƻ рΣл ϲ/ Ŝ ςмуΣл ϲ/Φ 
bŜƭƭŀ ƳƻŘŀƭƛǘŁ 9ŎƻΣ ǇǊŜƳŜƴŘƻ ƛƭ ǘŀǎǘƻ 
ϦCǳƴŎǘƛƻƴϦ ƭϥƛŎƻƴŀ Ϧ9ŎƻϦ ƭŀƳǇŜƎƎƛŀΤ ǇǊŜƳŜǊŜΣ 
ǉǳƛƴŘƛΣ ƛƭ ǘŀǎǘƻ ϦhYϦ ǇŜǊ ŘƛǎŀǘǘƛǾŀǊŜ ƛƭ 
ŦǳƴȊƛƻƴŀƳŜƴǘƻ ƛƴǘŜƭƭƛƎŜƴǘŜΦ bŜƭƭŀ ƳƻŘŀƭƛǘŁ 9ŎƻΣ 
ƛƭ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ ŘǳǊŀƴǘŜ ƛƭ ŎƻƴƎŜƭŀƳŜƴǘƻ ǊŀǇƛŘƻ 
ŘƛǎŀǘǘƛǾŀ ƛƭ ŦǳƴȊƛƻƴŀƳŜƴǘƻ ƛƴǘŜƭƭƛƎŜƴǘŜΦ 
 

/ƻƴǘǊƻƭƭƻ ŘŜƭƭŀ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ  
 
мύ tǊŜƳŜƴŘƻ ƛƭ ǘŀǎǘƻ Ϧ¢ŜƳǇΦ ½ƻƴŜϦ ǇŜǊ ƛƭ Ǿŀƴƻ 
ŦǊƛƎƻΣ ƭϥƛŎƻƴŀ ŘŜƭƭŀ Ȋƻƴŀ Řƛ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ŘŜƭ Ǿŀƴƻ 
ŎƻƴƎŜƭŀǘƻǊŜ ƭŀƳǇŜƎƎƛŀ Ŝ ǾƛǎǳŀƭƛȊȊŀ ƴŜƭƭϥƻǊŘƛƴŜ 
ǎŜƎǳŜƴǘŜΥ Ȋƻƴŀ Řƛ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ Ǿŀƴƻ ŦǊƛƎƻ Ҧ 
Ȋƻƴŀ Řƛ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ Ǿŀƴƻ ŎƻƴƎŜƭŀǘƻǊŜ Ҧ Ȋƻƴŀ 
Řƛ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻΦ 
Lƴ ƳƻŘŀƭƛǘŁ 9ŎƻΣ ǎŜ ŝ ŀǘǘƛǾŀǘŀ ƭŀ ŦǳƴȊƛƻƴŜ Řƛ 
ŎƻƴƎŜƭŀƳŜƴǘƻ ǊŀǇƛŘƻ ƴƻƴ ŝ ǇƻǎǎƛōƛƭŜ ƛƳǇƻǎǘŀǊŜ 
ƭŀ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ŘŜƭƭŜ ǊŜƎƛƻƴƛ Řƛ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ 
ŎƻǊǊƛǎǇƻƴŘŜƴǘƛΦ 
нύ tǊŜƳŜƴŘƻ ƛƭ ǘŀǎǘƻ ϦCǳƴŎǘƛƻƴϦΣ ƭϥƻǊŘƛƴŜ Řƛ 
ǎŜƭŜȊƛƻƴŜ ǊƛǎǇŜŎŎƘƛŀ ƛƭ ǎŜƎǳŜƴǘŜ ŎƛŎƭƻΥ 
IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ Ҧ ŎƻƴƎŜƭŀƳŜƴǘƻ ǊŀǇƛŘƻ Ҧ ŀǎǎŜƴȊŀ 
Ҧ 9Ŏƻ Ҧ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘΦ 
оύ tǊŜƳŜƴŘƻ ƛƭ ǘŀǎǘƻ Ϧ¢ŜƳǇΦϦΣ ƭϥƛŎƻƴŀ ŘƛƎƛǘŀƭŜ 
ƭŀƳǇŜƎƎƛŀΤ ǇǊŜƳŜǊŜ ǉǳŜǎǘƻ ǘŀǎǘƻ ǇŜǊ ǊŜƎƻƭŀǊŜ ƭŀ 
ŘƛƳŜƴǎƛƻƴŜ ŘŜƭ ŎƻƴǘǊƻƭƭƻ ŘƛƎƛǘŀƭŜΣ ǉǳƛƴŘƛ 
ǇǊŜƳŜǊŜ ϦhYϦ ǇŜǊ ǘŜǊƳƛƴŀǊŜ ƭϥƛƳǇƻǎǘŀȊƛƻƴŜΦ 
пύ LƴǘŜǊǾŀƭƭƻ Řƛ ƛƳǇƻǎǘŀȊƛƻƴŜ ŘŜƭƭŀ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀΥ 
LƴǘŜǊǾŀƭƭƻ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ Ǿŀƴƻ ŦǊƛƎƻΥ нΣл ϲ/ Ϥ уΦл 
ϲ/Φ  
LƴǘŜǊǾŀƭƭƻ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ Ǿŀƴƻ ŎƻƴƎŜƭŀǘƻǊŜΥ ςмсΣл 

ϲ/͘ςнпΣл ϲ/Φ 
рύ tŜǊ ƛƭ ŎƻƴǘǊƻƭƭƻ ŘŜƭƭŀ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀΣ ƛƭ ŎƛŎƭƻ 
ŘƛƎƛǘŀƭŜ ŝ ƛƭ ǎŜƎǳŜƴǘŜΥ 
±ŀƴƻ ŦǊƛƎƻΥ р Ҧ с Ҧ т Ҧ у Ҧ ǎǇŜƎƴƛƳŜƴǘƻ Ҧ н 
Ҧ о Ҧ п Ҧ рΦ 
±ŀƴƻ ŎƻƴƎŜƭŀǘƻǊŜΥ ςму Ҧ ς мт Ҧ ςмс Ҧ ςнп Ҧ 
ςно Ҧ ςнн Ҧ ςнм Ҧ ςнл Ҧ ςмф Ҧ ςмуΦ 
 

/ƻƴƎŜƭŀƳŜƴǘƻ ǊŀǇƛŘƻ  
 
tǊŜƳŜƴŘƻ ƛƭ ǘŀǎǘƻ ϦCǳƴŎǘƛƻƴϦΣ ƭϥƛŎƻƴŀ Řƛ 
ŎƻƴƎŜƭŀƳŜƴǘƻ ǊŀǇƛŘƻ ƭŀƳǇŜƎƎƛŀΤ ǇǊŜƳŜǊŜΣ 
ǉǳƛƴŘƛΣ ƛƭ ǘŀǎǘƻ ϦhYϦ ǇŜǊ ŀǘǘƛǾŀǊŜ ƭŀ ŦǳƴȊƛƻƴŜ Řƛ 
ŎƻƴƎŜƭŀƳŜƴǘƻ ǊŀǇƛŘƻΦ 
!ƭ ǘŜǊƳƛƴŜ ŘŜƭ ŎƻƴƎŜƭŀƳŜƴǘƻ ǊŀǇƛŘƻΣ ƭŀ ŦǳƴȊƛƻƴŜ 
Řƛ ŎƻƴƎŜƭŀƳŜƴǘƻ ǊŀǇƛŘƻ ǎƛ ŀǊǊŜǎǘŀ 
ŀǳǘƻƳŀǘƛŎŀƳŜƴǘŜ Ŝ ƭϥƛƴŘƛŎŀȊƛƻƴŜ Řƛ 
ŎƻƴƎŜƭŀƳŜƴǘƻ ǊŀǇƛŘƻ ǎŎƻƳǇŀǊŜΦ 
Lƴ ƳƻŘŀƭƛǘŁ ŎƻƴƎŜƭŀƳŜƴǘƻΣ ǇǊŜƳŜƴŘƻ ƛƭ ǘŀǎǘƻ 
ϦCǳƴŎǘƛƻƴϦΣ ƭϥƛŎƻƴŀ Řƛ ŎƻƴƎŜƭŀƳŜƴǘƻ ǊŀǇƛŘƻ 

Zona di temperatura del vano frigo 

Intervallo di temperatura del congelatore 
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ƭŀƳǇŜƎƎƛŀΤ ǇǊŜƳŜǊŜΣ ǉǳƛƴŘƛΣ ƛƭ ǘŀǎǘƻ ϦhYϦ ǇŜǊ 
ŘƛǎŀǘǘƛǾŀǊŜ ƭŀ ŦǳƴȊƛƻƴŜ Řƛ ŎƻƴƎŜƭŀƳŜƴǘƻ ǊŀǇƛŘƻΦ 
Lƴ ƳƻŘŀƭƛǘŁ ŎƻƴƎŜƭŀƳŜƴǘƻ ǊŀǇƛŘƻ Ŏƻƴ ƛƭ 
ŦǳƴȊƛƻƴŀƳŜƴǘƻ ƛƴǘŜƭƭƛƎŜƴǘŜΣ ƛƭ ŎƻƴƎŜƭŀƳŜƴǘƻ 
ǊŀǇƛŘƻ ǎƛ ŘƛǎŀǘǘƛǾŀ ŀǳǘƻƳŀǘƛŎŀƳŜƴǘŜΦ 
 

!ǊǊŜǎǘƻ ǊŀŦŦǊŜŘŘŀƳŜƴǘƻ  
 
tǊŜƳŜǊŜ ǎǳƭƭϥŀǊŜŀ Ϧ¢ŜƳǇΦ ½ƻƴŜϦ ǇŜǊ ƛƳǇƻǎǘŀǊŜ 
ƭŀ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ŘŜƭ Ǿŀƴƻ ŦǊƛƎƻΣ ǘŜƴŜǊŜ ǇǊŜƳǳǘƻ 
Ϧ¢ŜƳǇΦϦ ǇŜǊ ƛƳǇƻǎǘŀǊŜ ϦhCϦ Ŝ ǇǊŜƳŜǊŜ 
ƴǳƻǾŀƳŜƴǘŜ ƛƭ ǘŀǎǘƻ ϦhYϦΤ ƛƭ ŎƻƴƎŜƭŀǘƻǊŜ ǎƛ 
ǎǇŜƎƴŜ Ŝ ƭϥƛƴŘƛŎŀȊƛƻƴŜ ϦhCϦ ǊƛƳŀƴŜ ŀŎŎŜǎŀΦ tŜǊ 
ǊŜƎƻƭŀǊŜ ƭŀ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ŘŜƭ Ǿŀƴƻ ŦǊƛƎƻΣ ƛƭ 
ŎƻƴƎŜƭŀǘƻǊŜ ǎƛ ǊƛŀŎŎŜƴŘŜ Ŝ ƛƭ ǊŀŦŦǊŜŘŘŀƳŜƴǘƻ 
ǊƛǇǊŜƴŘŜΦ 
 

!ǎǎŜƴȊŀ  
 
tǊŜƳŜƴŘƻ ƛƭ ǘŀǎǘƻ ϦCǳƴŎǘƛƻƴϦΣ ƭϥƛŎƻƴŀ Řƛ ŀǎǎŜƴȊŀ 
ƭŀƳǇŜƎƎƛŀΤ ǇǊŜƳŜǊŜΣ ǉǳƛƴŘƛΣ ƛƭ ǘŀǎǘƻ ϦhYϦ ǇŜǊ 
ŀǘǘƛǾŀǊŜ ƭŀ ŦǳƴȊƛƻƴŜ Řƛ ŀǎǎŜƴȊŀΦ  
Lƴ ƳƻŘŀƭƛǘŁ ŀǎǎŜƴȊŀΣ ƭŀ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ Řƛ 
ǊŀŦŦǊŜŘŘŀƳŜƴǘƻ ŘŜƭ Ǿŀƴƻ ŦǊƛƎƻ ŝ ƛƳǇƻǎǘŀǘŀ ŀ 
мпΣл ϲ/Φ 
 

CǳƴȊƛƻƴŜ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ ǇŜǊ 
ŎƻƴǎŜǊǾŀǊŜ ƛƭ ǎŀǇƻǊŜ ŘŜƎƭƛ ŀƭƛƳŜƴǘƛ 
 
!ǘǘƛǾŀƴŘƻ ƭŀ ŦǳƴȊƛƻƴŜ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ ǇŜǊ 
ŎƻƴǎŜǊǾŀǊŜ ƛƭ ǎŀǇƻǊŜ ŘŜƎƭƛ ŀƭƛƳŜƴǘƛΣ ƛƭ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ 
Řƛ ǘŀƴǘƻ ƛƴ ǘŀƴǘƻ ǎƛ ŀŎŎŜƴŘŜΣ ƭϥƛŎƻƴŀ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ 
ǎƛ ŀŎŎŜƴŘŜ Ŝ ƛƭ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ ǎƛ ǎǇŜƎƴŜ 
ŀǳǘƻƳŀǘƛŎŀƳŜƴǘŜ ŘƻǇƻ ŎƛǊŎŀ нл ƳƛƴǳǘƛΦ [ŀ 
ŦǳƴȊƛƻƴŜ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ ǇǳƼ ŜǎǎŜǊŜ ŀǘǘƛǾŀǘŀ ŀƴŎƘŜ 
ƳŀƴǳŀƭƳŜƴǘŜ ǇǊŜƳŜƴŘƻ ƛƭ ǘŀǎǘƻ ŦǳƴȊƛƻƴŜ Ŧƛƴƻ ŀ 
ǉǳŀƴŘƻ ƭϥƛŎƻƴŀ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ ƭŀƳǇŜƎƎƛŀΤ ŀ ǉǳŜǎǘƻ 
ǇǳƴǘƻΣ ǇǊŜƳŜǊŜ ƛƭ ǘŀǎǘƻ ϦhYϦΦ 
vǳŀƴŘƻ ŝ ŀǘǘƛǾŀǘŀ ƭŀ ŦǳƴȊƛƻƴŜ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘΣ ǎƛ 
ŀŎŎŜƴŘŜ ƭŀ ƭŀƳǇŀŘŀ ¦±Φ 
 

.ƭƻŎŎƻ ōŀƳōƛƴƛ  
 
мύ /ƻƴ ƛƭ ŘƛǎǇƭŀȅ ƛƭƭǳƳƛƴŀǘƻΣ ǎŜ ƴƻƴ ǎƛ ǇǊŜƳŜ 
ŀƭŎǳƴ ǘŀǎǘƻ ŜƴǘǊƻ о Ƴƛƴǳǘƛ ƭŀ ǎŎƘŜǊƳŀǘŀ ŘŜƭ 
ŘƛǎǇƭŀȅ ǎƛ ōƭƻŎŎŀ ƛƴ ƳƻŘŀƭƛǘŁ ǇǊƻǘŜȊƛƻƴŜΦ 
tŜǊ ǎōƭƻŎŎŀǊŜ ƛ ǘŀǎǘƛΣ ǘŜƴŜǊŜ ǇǊŜƳǳǘƻ ƛƭ ǇǳƭǎŀƴǘŜ 
ϦhYϦ ǇŜǊ о ǎŜŎƻƴŘƛΦ 
Lƴ ƳƻŘŀƭƛǘŁ ōƭƻŎŎƻΣ ƛ ǘŀǎǘƛ ƴƻƴ ŦǳƴȊƛƻƴŀƴƻ Ŝ 
ƭϥƛŎƻƴŀ ϦōƘϦ ƭŀƳǇŜƎƎƛŀΦ 
нύ /ƻƴ ƛƭ ŘƛǎǇƭŀȅ ǎǇŜƴǘƻΣ ǇǊŜƳŜǊŜ ǳƴ ǘŀǎǘƻ 
ǉǳŀƭǳƴǉǳŜ ǇŜǊ ŀǘǘƛǾŀǊŜ ƛƭ ŘƛǎǇƭŀȅ Ŝ ǇǊŜƳŜǊŜ ǇŜǊ 
о ǎŜŎƻƴŘƛ ƛƭ ǘŀǎǘƻ ϦhYϦ ǇŜǊ ǊƛǇǊƛǎǘƛƴŀǊŜ ƛƭ 
ŦǳƴȊƛƻƴŀƳŜƴǘƻ ŘŜƛ ǘŀǎǘƛΦ 
 

aŜƳƻǊƛŀ ǎǇŜƎƴƛƳŜƴǘƻ  
 

Lƴ Ŏŀǎƻ Řƛ ōƭŀŎƪƻǳǘΣ ƭϥŜƭŜǘǘǊƻŘƻƳŜǎǘƛŎƻ 
ƳŜƳƻǊƛȊȊŀ ƛ ōƭŀŎƪƻǳǘ ƴŜƭƭŜ ƛƳǇƻǎǘŀȊƛƻƴƛ ŘŜƭƭŀ 
ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀΤ ǉǳŀƴŘƻ ƛƭ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ ǊƛǇǊŜƴŘŜ ŀ 
ŦǳƴȊƛƻƴŀǊŜΣ ǾŜƴƎƻƴƻ ǊƛǇǊƛǎǘƛƴŀǘŜ ƭŜ ƛƳǇƻǎǘŀȊƛƻƴƛ 
ƻǊƛƎƛƴŀǊƛŜΦ 
 

!ŎŎŜƴǎƛƻƴŜ ǊƛǘŀǊŘŀǘŀ 
 
tŜǊ ŜǾƛǘŀǊŜ ƛƴŎƛŘŜƴǘƛ ŜƭŜǘǘǊƛŎƛ Ŝ ŘŀƴƴƛΣ ǎŜ ƛƭ 
ōƭŀŎƪƻǳǘ ŘǳǊŀ ƳŜƴƻ Řƛ р Ƴƛƴǳǘƛ ƛƭ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ ƴƻƴ 
ǎƛ ǊƛŀŎŎŜƴŘŜ ƛƳƳŜŘƛŀǘŀƳŜƴǘŜΦ 
 

!ƭƭŀǊƳŜ ŀǇŜǊǘǳǊŀ ǎǇƻǊǘŜƭƭƻ  
 
{Ŝ ƭƻ ǎǇƻǊǘŜƭƭƻ ŘŜƭ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ ǊƛƳŀƴŜ ŀǇŜǊǘƻ ǇŜǊ 
ƻƭǘǊŜ о ƳƛƴǳǘƛΣ ǾƛŜƴŜ ŜƳŜǎǎƻ ǳƴ ǎŜƎƴŀƭŜ 
ŀŎǳǎǘƛŎƻΤ ǉǳŀƴŘƻ ƭƻ ǎǇƻǊǘŜƭƭƻ ǾƛŜƴŜ ŎƘƛǳǎƻΣ 
ƭϥŀƭƭŀǊƳŜ ŎŜǎǎŀ Ŝ ƛƭ ǎŜƎƴŀƭŜ ŀŎǳǎǘƛŎƻ ǎƛ 
ƛƴǘŜǊǊƻƳǇŜΦ 
 

{ǳƎƎŜǊƛƳŜƴǘƛ ƛƴ Ŏŀǎƻ Řƛ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ 
ŜŎŎŜǎǎƛǾŀ ŘŜƭ ŎƻƴƎŜƭŀǘƻǊŜ 
 
{Ŝ ƭŀ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ŘŜƭ ŦǊƛƎƻ ŝ ǎǳǇŜǊƛƻǊŜ ŀ мл ϲ/Σ 
ƛƭ ŘƛǎǇƭŀȅ ŘŜƭƭŀ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ŘŜƭ ŦǊƛƎƻ ƭŀƳǇŜƎƎƛŀΦ 
tǊŜƳŜƴŘƻ ǳƴ ǘŀǎǘƻ ǉǳŀƭǳƴǉǳŜΣ ƛƭ ŘƛǎǇƭŀȅ ǎƳŜǘǘŜ 
Řƛ ƭŀƳǇŜƎƎƛŀǊŜ Ŝ ƛƴŘƛŎŀ ƛƭ ǊŀƎƎƛǳƴƎƛƳŜƴǘƻ ŘŜƭƭŀ 
ƳŀǎǎƛƳŀ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ŘŜƭ ŦǊƛƎƻΦ 
 

!ƭƭŀǊƳŜ Ǝǳŀǎǘƻ 
 
vǳŀƴŘƻ ƛƭ ŘƛǎǇƭŀȅ ŘŜƭ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ ǾƛǎǳŀƭƛȊȊŀ Ϧ9лϦΣ 
Ϧ9мϦΣ Ϧ9нϦΣ Ϧ9IϦ ƻ ƛƴŘƛŎŀȊƛƻƴƛ ǎƛƳƛƭƛΣ ƛƭ ǎŜƴǎƻǊŜ ŝ 
ƎǳŀǎǘƻΤ ƛƭ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ Ŏƻƴǘƛƴǳŀ ŀ ǊŀŦŦǊŜŘŘŀǊŜ Ƴŀ 
ƻŎŎƻǊǊŜ ŜŦŦŜǘǘǳŀǊŜ ƭŀ ƳŀƴǳǘŜƴȊƛƻƴŜ ǇǊƛƳŀ 
ǇƻǎǎƛōƛƭŜΦ 
 

{¦DD9wLa9b¢L t9w ¦b! 
t9wC9¢¢! /hb{9w±!½Lhb9 
59D[L ![La9b¢L b9[ 
CwLDhwLC9wh   
 

/ŀǊƴŜ Ŝ ǇŜǎŎŜ ǊƛŎƘƛŜŘƻƴƻ ǇŀǊǘƛŎƻƭŀǊŜ 
ŀǘǘŜƴȊƛƻƴŜ  
 
tŜǊ ŜǾƛǘŀǊŜ ŎƻƴǘŀƳƛƴŀȊƛƻƴƛ ōŀǘǘŜǊƛŎƘŜΣ ƭŀ ŎŀǊƴŜ 
Ŏƻǘǘŀ ŘŜǾŜ ŜǎǎŜǊŜ ǎŜƳǇǊŜ ŎƻƭƭƻŎŀǘŀ ǎǳ ǳƴ 
ǊƛǇƛŀƴƻ ǇƛǴ ƛƴ ŀƭǘƻ Řƛ ǉǳŜƭƭƻ ǎǳ Ŏǳƛ ŝ ŎƻƴǎŜǊǾŀǘŀ 
ƭŀ ŎŀǊƴŜ ŎǊǳŘŀΦ /ƻƭƭƻŎŀǊŜ ƭŀ ŎŀǊƴŜ ŎǊǳŘŀ ƛƴ ǳƴ 
Ǉƛŀǘǘƻ ŀōōŀǎǘŀƴȊŀ ŎŀǇƛŜƴǘŜ Řŀ ǊŀŎŎƻƎƭƛŜǊŜ ƛ 
ƭƛǉǳƛŘƛ Ŝ ŎƻǇǊƛǊƭƻ Ŏƻƴ ǳƴŀ ǇŜƭƭƛŎƻƭŀ Řƛ ǇƭŀǎǘƛŎŀ ƻ 
ŎŀǊǘŀ ǎǘŀƎƴƻƭŀΦ 
 

[ŀǎŎƛŀǊŜ ǎǇŀȊƛƻ ŀǘǘƻǊƴƻ ŀƎƭƛ ŀƭƛƳŜƴǘƛ 
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Lƴ ǉǳŜǎǘƻ ƳƻŘƻΣ ǎƛ ŦŀǾƻǊƛǎŎŜ ƭŀ ŎƛǊŎƻƭŀȊƛƻƴŜ 
ŘŜƭƭϥŀǊƛŀ ƴŜƭ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ Ŝ ƛƭ ŎƻǊǊŜǘǘƻ 
ǊŀŦŦǊŜŘŘŀƳŜƴǘƻ Řƛ ǘǳǘǘŜ ƭŜ ȊƻƴŜ 
ŘŜƭƭϥŜƭŜǘǘǊƻŘƻƳŜǎǘƛŎƻΦ  
 

!ǾǾƻƭƎŜǊŜ Ǝƭƛ ŀƭƛƳŜƴǘƛ 
 
!ǾǾƻƭƎŜǊŜ ƻ ŎƻǇǊƛǊŜ ƛ ǎƛƴƎƻƭƛ ŀƭƛƳŜƴǘƛ ŎƘŜ ǎƛ 
ǎŜŎŎƘƛƴƻ Ŝ ŎƘŜ ƛƭ ǎŀǇƻǊŜ ǎƛ ƎǳŀǎǘƛΦ bƻƴ ŀǾǾƻƭƎŜǊŜ 
ŦǊǳǘǘŀ Ŝ ǾŜǊŘǳǊŀΦ 
 

wŀŦŦǊŜŘŘŀǊŜ Ǝƭƛ ŀƭƛƳŜƴǘƛ ǇǊŜŎƻǘǘƛ 
ǇǊƛƳŀ Řƛ ŎƻƴǎŜǊǾŀǊƭƛ 
 
tǊƛƳŀ Řƛ ŎƻƭƭƻŎŀǊŜ ŀƭƛƳŜƴǘƛ ǇǊŜŎƻǘǘƛ ƴŜƭ 
ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻΣ ƭŀǎŎƛŀǊƭƛ ǊŀŦŦǊŜŘŘŀǊŜΣ ŀƭǘǊƛƳŜƴǘƛ ƭŀ 
ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ƛƴǘŜǊƴŀ ŘŜƭƭϥŜƭŜǘǘǊƻŘƻƳŜǎǘƛŎƻ 
ŀǳƳŜƴǘŀΦ 
 

¢ŜƴŜǊŜ ŎƘƛǳǎƻ ƭƻ ǎǇƻǊǘŜƭƭƻ 
 
[ƛƳƛǘŀǊŜ ƭŀ ŦǊŜǉǳŜƴȊŀ Ŝ ƛƭ ǘŜƳǇƻ Řƛ ŀǇŜǊǘǳǊŀ 
ŘŜƭƭƻ ǎǇƻǊǘŜƭƭƻ ǇŜǊ ŜǾƛǘŀǊŜ ƭŀ ŦǳƻǊƛǳǎŎƛǘŀ ŘŜƭƭϥŀǊƛŀ 
ŦǊŜŘŘŀΦ hǊŘƛƴŀǊŜ Ǝƭƛ ŀƭƛƳŜƴǘƛ ǇǊƛƳŀ Řƛ ŀǇǊƛǊŜ ƭƻ 
ǎǇƻǊǘŜƭƭƻ ŘŜƭ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ ǇŜǊ ǊƛǇƻǊƭƛΦ !ǇǊƛǊŜ ƭƻ 
ǎǇƻǊǘŜƭƭƻ ǎƻƭƻ ǇŜǊ ƛƴǎŜǊƛǊŜ ƻ ŜǎǘǊŀǊǊŜ Ǝƭƛ ŀƭƛƳŜƴǘƛΦ  
 

{¦DD9wLa9b¢L t9w [ϥ!/v¦L{¢h 
59L {¦wD9[!¢L   
 

[ŀ ŎƭŀǎǎŜ ŘŜƭ ŎƻƴƎŜƭŀǘƻǊŜ ŝ ŀ п ǎǘŜƭƭŜ 
 

 
vǳŀƴŘƻ ǎƛ ŀŎǉǳƛǎǘŀƴƻ ŀƭƛƳŜƴǘƛ ǎǳǊƎŜƭŀǘƛΣ 
ŎƻƴǎǳƭǘŀǊŜ ƭŜ ƛƴŘƛŎŀȊƛƻƴƛ ǇŜǊ ƭŀ ŎƻƴǎŜǊǾŀȊƛƻƴŜ 
ǊƛǇƻǊǘŀǘŜ ǎǳƭƭŀ ŎƻƴŦŜȊƛƻƴŜΦ Dƭƛ ŀƭƛƳŜƴǘƛ ǎǳǊƎŜƭŀǘƛ 
Ǉƻǎǎƻƴƻ ŜǎǎŜǊŜ ŎƻƴǎŜǊǾŀǘƛ ǇŜǊ ƛƭ ǇŜǊƛƻŘƻ 
ƛƴŘƛŎŀǘƻ Ŏƻƴ п ǎǘŜƭƭŜΦ vǳŜǎǘƻ ǇŜǊƛƻŘƻ 
ƎŜƴŜǊŀƭƳŜƴǘŜ ŝ ƛƴŘƛŎŀǘƻ ŀǎǎƛŜƳŜ ŀƭƭŀ ŘƛŎƛǘǳǊŀ 
Ϧ5ŀ ŎƻƴǎǳƳŀǊǎƛ ǇǊŜŦŜǊƛōƛƭƳŜƴǘŜ ŜƴǘǊƻϦ 
ǊƛǇƻǊǘŀǘŀ ǎǳƭƭŀ ŎƻƴŦŜȊƛƻƴŜΦ  
 

/ƻƴǘǊƻƭƭŀǊŜ ƭŀ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ 
ŘŜƭƭϥŜƭŜǘǘǊƻŘƻƳŜǎǘƛŎƻ 
/ƻƴǘǊƻƭƭŀǊŜ ƭŀ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ŘŜƭ Ǿŀƴƻ ŎƻƴƎŜƭŀǘƻǊŜ 
ŘŜƭ Ǉǳƴǘƻ ǾŜƴŘƛǘŀ ŘƻǾŜ ǎƛ ŀŎǉǳƛǎǘŀƴƻ ƛ ǎǳǊƎŜƭŀǘƛΦ 
[ŀ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ƛƴŘƛŎŀǘŀ ŘŜǾŜ ŜǎǎŜǊŜ ƛƴŦŜǊƛƻǊŜ ŀ 
ςму ᴈΦ 
 

{ŎŜƎƭƛŜǊŜ ŀǘǘŜƴǘŀƳŜƴǘŜ ƭŜ ŎƻƴŦŜȊƛƻƴƛ 
 
!ŎŎŜǊǘŀǊǎƛ ŎƘŜ ƭŜ ŎƻƴŦŜȊƛƻƴƛ ŘŜƛ ǎǳǊƎŜƭŀǘƛ ǎƛŀƴƻ 
ǇŜǊŦŜǘǘŀƳŜƴǘŜ ƛƴǘŜƎǊŜΦ  
 

!ŎǉǳƛǎǘŀǊŜ ƛ ǎǳǊƎŜƭŀǘƛ ǇŜǊ ǳƭǘƛƳƛ 
 

vǳŀƴŘƻ ǎƛ Ŧŀ ƭŀ ǎǇŜǎŀΣ ŀŎǉǳƛǎǘŀǊŜ ƛ ǎǳǊƎŜƭŀǘƛ 
ǎŜƳǇǊŜ ǇŜǊ ǳƭǘƛƳƛΦ  
 

wŀƎƎǊǳǇǇŀǊŜ ƛ ǎǳǊƎŜƭŀǘƛ  
 
/ŜǊŎŀǊŜ Řƛ ǘŜƴŜǊŜ ƛƴǎƛŜƳŜ ƛ ǎǳǊƎŜƭŀǘƛ ƳŜƴǘǊŜ ǎƛ Ŧŀ 
ƭŀ ǎǇŜǎŀ Ŝ ƴŜƭ ǇŜǊŎƻǊǎƻ ǾŜǊǎƻ Ŏŀǎŀ ǇŜǊ 
ƳŀƴǘŜƴŜǊƭƛ ǇƛǴ ŦǊŜŘŘƛΦ  
 

L ǎǳǊƎŜƭŀǘƛ Ǿŀƴƴƻ ǊƛǇƻǎǘƛ 
ƛƳƳŜŘƛŀǘŀƳŜƴǘŜ ƴŜƭ ŎƻƴƎŜƭŀǘƻǊŜ 
 
bƻƴ ŀŎǉǳƛǎǘŀǊŜ ǎǳǊƎŜƭŀǘƛ ǎŜ ƴƻƴ ŝ ǇƻǎǎƛōƛƭŜ 
ǊƛǇƻǊƭƛ ǊŀǇƛŘŀƳŜƴǘŜ ƴŜƭ ŎƻƴƎŜƭŀǘƻǊŜΦ bŜƭƭŀ 
ƳŀƎƎƛƻǊ ǇŀǊǘŜ ŘŜƛ ǎǳǇŜǊƳŜǊŎŀǘƛ Ŝ ƴŜƛ ƴŜƎƻȊƛ 
ǎǇŜŎƛŀƭƛȊȊŀǘƛ ŝ ǇƻǎǎƛōƛƭŜ ŀŎǉǳƛǎǘŀǊŜ ōƻǊǎŜ 
ǘŜǊƳƛŎƘŜ ŎƘŜ ŎƻƴǎŜƴǘƻƴƻ Řƛ ƳŀƴǘŜƴŜǊŜ ŦǊŜŘŘƛ 
ǇƛǴ ŀ ƭǳƴƎƻ ƛ ǎǳǊƎŜƭŀǘƛΦ 
 

{ŎƻƴƎŜƭŀƳŜƴǘƻ ŘŜƛ ǎǳǊƎŜƭŀǘƛ 
 
5ŜǘŜǊƳƛƴŀǘƛ ŀƭƛƳŜƴǘƛ ƴƻƴ ǊƛŎƘƛŜŘƻƴƻ ƭƻ 
ǎŎƻƴƎŜƭŀƳŜƴǘƻ ǇǊƛƳŀ ŘŜƭƭŀ ŎƻǘǘǳǊŀΦ ±ŜǊŘǳǊŜ Ŝ 
Ǉŀǎǘŀ Ǉƻǎǎƻƴƻ ŜǎǎŜǊŜ ŎƻƭƭƻŎŀǘƛ ŘƛǊŜǘǘŀƳŜƴǘŜ ƛƴ 
ŀŎǉǳŀ ōƻƭƭŜƴǘŜ ƻ ŎǳŎƛƴŀǘƛ ŀƭ ǾŀǇƻǊŜΦ ½ǳǇǇŜ Ŝ 
ǎǳƎƘƛ ǎǳǊƎŜƭŀǘƛ Ǉƻǎǎƻƴƻ ŜǎǎŜǊŜ ŎƻƭƭƻŎŀǘƛ ƛƴ ǳƴŀ 
ŎŀǎǎŜǊǳƻƭŀ Ŝ ǊƛǎŎŀƭŘŀǘƛ ŀ ŦǳƻŎƻ ƭŜƴǘƻ Ŧƛƴƻ ŀ 
ǉǳŀƴŘƻ ƴƻƴ ǎƛ ǎŎƻƴƎŜƭŀƴƻΦ  
 

{¦DD9wLa9b¢L ¦¢L[L t9w L[ 
/hbD9[!a9b¢h 5L ![La9b¢L 
Cw9{/IL 
 
¦ǘƛƭƛȊȊŀǊŜ ŀƭƛƳŜƴǘƛ Řƛ ǉǳŀƭƛǘŁ Ŝ ƳŀƴƛǇƻƭŀǊƭƛ ƳŜƴƻ 
ǇƻǎǎƛōƛƭŜΦ /ƻƴƎŜƭŀǊŜ Ǝƭƛ ŀƭƛƳŜƴǘƛ ƛƴ ǇƛŎŎƻƭŜ 
ǉǳŀƴǘƛǘŁΤ ƛƴ ǉǳŜǎǘƻ ƳƻŘƻ ǎƛ ŎƻƴƎŜƭŜǊŀƴƴƻ ǇƛǴ 
ǊŀǇƛŘŀƳŜƴǘŜΣ ƻŎŎƻǊǊŜǊŁ ƳŜƴƻ ǘŜƳǇƻ ǇŜǊ 
ǎŎƻƴƎŜƭŀǊƭƛ Ŝ ǎŀǊŁ ǇƻǎǎƛōƛƭŜ ŎƻƴǎǳƳŀǊƴŜ ǎƻƭƻ ƭŀ 
ǉǳŀƴǘƛǘŁ ƴŜŎŜǎǎŀǊƛŀΦ  
 

/ƻƴƎŜƭŀƳŜƴǘƻ Řƛ ŀƭƛƳŜƴǘƛ ŦǊŜǎŎƘƛ 
 
±ŀƭǳǘŀǊŜ ƛƴƴŀƴȊƛǘǳǘǘƻ ƭŀ ǉǳŀƴǘƛǘŁ Řƛ ŀƭƛƳŜƴǘƛ Řŀ 
ŎƻƴƎŜƭŀǊŜΦ {Ŝ ǎƛ ŎƻƴƎŜƭŀƴƻ ƎǊŀƴŘƛ ǉǳŀƴǘƛǘŁ Řƛ 
ŀƭƛƳŜƴǘƛ ŦǊŜǎŎƘƛΣ ƛƳǇƻǎǘŀǊŜ ŀƭ ƳŀǎǎƛƳƻ ƭŀ 
ƳŀƴƻǇƻƭŀ Řƛ ŎƻƴǘǊƻƭƭƻΦ Lƴ ǘŀƭ ƳƻŘƻ ƭŀ 
ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ŘŜƭ ŎƻƴƎŜƭŀǘƻǊŜ ǎƛ ǊƛŘǳŎŜ όŀ ŎƛǊŎŀ ς

ол Ņύ Ŝ Ǝƭƛ ŀƭƛƳŜƴǘƛ ǎƛ ŎƻƴƎŜƭŀƴƻ ǇƛǴ 
ǊŀǇƛŘŀƳŜƴǘŜ ƴƻƴ ǇŜǊŘŜƴŘƻ ƛƭ ǎŀǇƻǊŜΦ vǳŜǎǘŀ 
ǇǊƻŎŜŘǳǊŀΣ ǘǳǘǘŀǾƛŀΣ ŘŜǾŜ ŜǎǎŜǊŜ ǳǘƛƭƛȊȊŀǘŀ Ŏƻƴ 
ǇŀǊǎƛƳƻƴƛŀ ǇŜǊŎƘŞ ŀǳƳŜƴǘŀ ƛ ŎƻƴǎǳƳƛ 
ŜƴŜǊƎŜǘƛŎƛΦ 
 

tǊŜǇŀǊŀȊƛƻƴŜ ǇŜǊ ƛƭ ŎƻƴƎŜƭŀƳŜƴǘƻ 
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¶ !ǘǘŜƴŘŜǊŜ ŎƘŜ Ǝƭƛ ŀƭƛƳŜƴǘƛ Ŏƻǘǘƛ ǎƛ ǊŀŦŦǊŜŘŘƛƴƻ 
ŎƻƳǇƭŜǘŀƳŜƴǘŜΦ 

¶ {Ŝ ǇƻǎǎƛōƛƭŜΣ ǊŀŦŦǊŜŘŘŀǊŜ Ǝƭƛ ŀƭƛƳŜƴǘƛ ƛƴ ŦǊƛƎƻ 
ǇǊƛƳŀ Řƛ ŎƻƴƎŜƭŀǊƭƛΦ  

¶ ¢ŜƴŜǊŜ ǇǊŜǎŜƴǘŜ ŎƻƳŜ ǾŜǊǊŀƴƴƻ ŎǳŎƛƴŀǘƛ Ǝƭƛ 
ŀƭƛƳŜƴǘƛ ǇǊƛƳŀ Řƛ ŎƻƴƎŜƭŀǊƭƛΦ 

¶ bƻƴ ŎƻƴƎŜƭŀǊŜ Ǝƭƛ ŀƭƛƳŜƴǘƛ ƛƴ ŎƻƴǘŜƴƛǘƻǊƛ 
ƳŜǘŀƭƭƛŎƛ ǇŜǊŎƘŞ ǇƻǘǊŜōōŜ ŜǎǎŜǊŜ ƴŜŎŜǎǎŀǊƛƻ 
ŎƻƭƭƻŎŀǊƭƛ ƴŜƭ ƳƛŎǊƻƻƴŘŜ ǉǳŀƴŘƻ ǎƛ 
ŜǎǘǊŀƎƎƻƴƻ Řŀƭ ŎƻƴƎŜƭŀǘƻǊŜΦ  

¶ !ŘƻǇŜǊŀǊŜ ŀǇǇƻǎƛǘƛ ǎŀŎŎƘŜǘǘƛ ǇŜǊ ŎƻƴƎŜƭŀǘƻǊŜΣ 
ǇŜƭƭƛŎƻƭŜ ǇŜǊ ŎƻƴƎŜƭŀǘƻǊŜΣ ǎŀŎŎƘŜǘǘƛ ƛƴ 
ǇƻƭƛŜǘƛƭŜƴŜΣ ŎƻƴǘŜƴƛǘƻǊƛ ƛƴ ǇƭŀǎǘƛŎŀ Ŝ ŦƻƎƭƛ Řƛ 
ŀƭƭǳƳƛƴƛƻ ǇŜǊ Ǝƭƛ ŀƭƛƳŜƴǘƛ ŀŎƛŘƛ όŀŘ ŜǎΦ 
ŀƎǊǳƳƛύΣ ǊŜǇŜǊƛōƛƭƛ ŎƻƳǳƴŜƳŜƴǘŜ ƴŜƛ 
ǎǳǇŜǊƳŜǊŎŀǘƛΦ 

¶ bƻƴ ǳǘƛƭƛȊȊŀǊŜ ǇŜƭƭƛŎƻƭŜ ǇŜǊ ŀƭƛƳŜƴǘƛ ƻ ǾŜǘǊƻΦ 
bƻƴ ŀŘƻǇŜǊŀǊŜ ŎƻƴǘŜƴƛǘƻǊƛ Řƛ ŀƭƛƳŜƴǘƛ ƎƛŁ 
ǳǘƛƭƛȊȊŀǘƛ ǎŜƴȊŀ ǇǊƛƳŀ ƭŀǾŀǊƭƛ ŀŎŎǳǊŀǘŀƳŜƴǘŜΦ 

¶ 9ƭƛƳƛƴŀǊŜ ǘǳǘǘŀ ƭϥŀǊƛŀ ǇƻǎǎƛōƛƭŜ Řŀƛ ŎƻƴǘŜƴƛǘƻǊƛΦ 
tŜǊ ŜƭƛƳƛƴŀǊŜ ƭϥŀǊƛŀ ƛƴ ŜŎŎŜǎǎƻ ŘŀƭƭŜ 
ŎƻƴŦŜȊƛƻƴƛΣ ŝ ǇƻǎǎƛōƛƭŜ ŀŎǉǳƛǎǘŀǊŜ ǳƴŀ ǇƻƳǇŀ 
ǎǇŜŎƛŀƭŜ ǇŜǊ ƛƭ ǾǳƻǘƻΦ 

¶ [ŀǎŎƛŀǊŜ ǳƴ Ǉƻϥ ŘϥŀǊƛŀ ǉǳŀƴŘƻ ǎƛ ŎƻƴƎŜƭŀƴƻ 
ŀƭƛƳŜƴǘƛ ƭƛǉǳƛŘƛ ǇŜǊ ŎƻƴǎŜƴǘƛǊƴŜ ƭϥŜǎǇŀƴǎƛƻƴŜΦ 

¶ tŜǊ ƻǘǘƛƳƛȊȊŀǊŜ ƭƻ ǎǇŀȊƛƻ ƴŜƭ ŎƻƴƎŜƭŀǘƻǊŜΣ 
ŎƻƴƎŜƭŀǊŜ Ǝƭƛ ŀƭƛƳŜƴǘƛ ƭƛǉǳƛŘƛ όƻ ǎƻƭƛŘƛ Ŝ ƭƛǉǳƛŘƛΣ 
ŀŘ ŜǎΦ ǎǇŜȊȊŀǘƛƴƻύ ƛƴ ŎǳōŜǘǘƛΦ 

 
 ! ǘŀƭ ŦƛƴŜΣ ǾŜǊǎŀǊŜ ƛƭ ƭƛǉǳƛŘƻ ƛƴ ǳƴ ǎŀŎŎƘŜǘǘƻ Řƛ 
ǇƻƭƛŜǘƛƭŜƴŜ ŀƭƭϥƛƴǘŜǊƴƻ Řƛ ǳƴ ŎƻƴǘŜƴƛǘƻǊŜ 
ǉǳŀŘǊŀǘƻΦ /ƻƴƎŜƭŀǊƭƻ ŎƻǎƜ ŎƻƳϥŝΣ ǘƻƎƭƛŜǊƭƻ Řŀƭ 
ŎƻƴǘŜƴƛǘƻǊŜ Ŝ ǎƛƎƛƭƭŀǊŜ ƛƭ ǎŀŎŎƘŜǘǘƻΦ 

 
 

{ōǊƛƴŀƳŜƴǘƻ 
 
vǳŜǎǘƻ ŜƭŜǘǘǊƻŘƻƳŜǎǘƛŎƻ ŝ Řƻǘŀǘƻ Řƛ ǳƴ ǎƛǎǘŜƳŀ 
Řƛ ǎōǊƛƴŀƳŜƴǘƻ ŀǳǘƻƳŀǘƛŎƻΣ ǇŜǊ Ŏǳƛ ƴƻƴ ǊƛŎƘƛŜŘŜ 
ƭƻ ǎōǊƛƴŀƳŜƴǘƻ ƳŀƴǳŀƭŜΦ 
 

tŜǊƛƻŘƛ Řƛ ŎƻƴǎŜǊǾŀȊƛƻƴŜ ŎƻƴǎƛƎƭƛŀǘƛ 
  
tŜǊ ƛ ǇŜǊƛƻŘƛ Řƛ ŎƻƴǎŜǊǾŀȊƛƻƴŜ ŎƻƴǎƛƎƭƛŀǘƛΣ ŦŀǊŜ 
ǊƛŦŜǊƛƳŜƴǘƻ ŀƭƭŜ ƛƴŦƻǊƳŀȊƛƻƴƛ ǊƛǇƻǊǘŀǘŜ ǎǳƭƭŜ 
ŎƻƴŦŜȊƛƻƴƛ ŘŜƎƭƛ ŀƭƛƳŜƴǘƛΦ 
 

tǳƭƛȊƛŀ ƛƴǘŜǊƴŀ ŘŜƭ ŦǊƛƎƻ Ŝ ŘŜƭ 
ŎƻƴƎŜƭŀǘƻǊŜ 
 
tǳƭƛǊŜ ƭŀ ǇŀǊǘŜ ƛƴǘŜǊƴŀ ŘŜƭ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ Ŝ ŘŜƭ 
ŎƻƴƎŜƭŀǘƻǊŜ Ŏƻƴ ōƛŎŀǊōƻƴŀǘƻ Řƛ ǎƻŘƛƻ ōŜƴ 
ŘƛƭǳƛǘƻΦ wƛǎŎƛŀŎǉǳŀǊŜ Ŏƻƴ ŀŎǉǳŀ ŦǊŜŘŘŀ Ŝ 

ŀǎŎƛǳƎŀǊŜ Ŏƻƴ ǳƴ Ǉŀƴƴƻ ƻ ǳƴŀ ǎǇǳƎƴŀ ƳƻǊōƛŘŀΦ 
[ŀǾŀǊŜ ƛ ŎŜǎǘŜƭƭƛ ƛƴ ŀŎǉǳŀ ŦǊŜŘŘŀ Ŝ ǎŀǇƻƴŜ Ŝ 
ƭŀǎŎƛŀǊƭƛ ŀǎŎƛǳƎŀǊŜ ŎƻƳǇƭŜǘŀƳŜƴǘŜ ǇǊƛƳŀ Řƛ 
ǊƛŎƻƭƭƻŎŀǊƭƛ ƴŜƭƭϥŜƭŜǘǘǊƻŘƻƳŜǎǘƛŎƻΦ 
 

tǳƭƛȊƛŀ ŜǎǘŜǊƴŀ ŘŜƭ ŦǊƛƎƻ Ŝ ŘŜƭ 
ŎƻƴƎŜƭŀǘƻǊŜ 
 
tŜǊ ǇǳƭƛǊŜ ƭϥŜǎǘŜǊƴƻ Řƛ ŦǊƛƎƻ Ŝ ŎƻƴƎŜƭŀǘƻǊŜΣ 
ǳǘƛƭƛȊȊŀǊŜ ŘŜǘŜǊǎƛǾƛ ŎƻƳǳƴƛΣ ƴƻƴ ŀōǊŀǎƛǾƛΣ Řƛƭǳƛǘƛ 
ƛƴ ŀŎǉǳŀ ǘƛŜǇƛŘŀΦ  
tǳƭƛǊŜ ƭŀ ƎǊƛƎƭƛŀ ŘŜƭ ŎƻƴŘŜƴǎŀǘƻǊŜ ǎǳƭƭŀ ǇŀǊǘŜ 
ǇƻǎǘŜǊƛƻǊŜ ŘŜƭ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ Ŝ ƛ ŎƻƳǇƻƴŜƴǘƛ 
ŀŘƛŀŎŜƴǘƛ Ŏƻƴ ǳƴΩŀǎǇƛǊŀǇƻƭǾŜǊŜ Řƻǘŀǘƻ Řƛ 
ǎǇŀȊȊƻƭŀ ƳƻǊōƛŘŀΦ 
tŜǊ ǇǳƭƛǊŜ ƛƭ ŦǊƛƎƻ Ŝ ƛƭ ŎƻƴƎŜƭŀǘƻǊŜ ƴƻƴ ǳǘƛƭƛȊȊŀǊŜ 
ŘŜǘŜǊƎŜƴǘƛ ŎƻƴŎŜƴǘǊŀǘƛΣ ǎǇǳƎƴŜ ŀōǊŀǎƛǾŜ ƻ 
ǎƻƭǾŜƴǘƛΦ 
 

!b![L{L 9 {h[¦½Lhb9 5L 
twh.[9aL {9at[L/L 
 
!ƭŎǳƴƛ ǇǊƻōƭŜƳƛ ǎŜƳǇƭƛŎƛ ƴƻƴ ǊƛŎƘƛŜŘƻƴƻ 
ƭϥƛƴǘŜǊǾŜƴǘƻ Řƛ ǳƴ ǘŜŎƴƛŎƻ Ƴŀ Ǉƻǎǎƻƴƻ ŜǎǎŜǊŜ 
Ǌƛǎƻƭǘƛ ŘŀƭƭϥǳǘŜƴǘŜΦ 
 

/ŀǎƻ LǎǇŜȊƛƻƴŜ {ƻƭǳȊƛƻƴƛ 

!ǎǎŜƴȊŀ 
ǘƻǘŀƭŜ Řƛ 
ǊŜŦǊƛƎŜǊŀȊƛ
ƻƴŜ 

[ŀ ǎǇƛƴŀ ŝ 
ǎǘŀŎŎŀǘŀΚ 
[ϥƛƴǘŜǊǊǳǘǘƻǊŜ 
ƎŜƴŜǊŀƭŜ ŝ 
ǎǇŜƴǘƻ ƻ ƛƭ 
ŦǳǎƛōƛƭŜ ŝ 
ōǊǳŎƛŀǘƻΚ 
9ƭŜǘǘǊƛŎƛǘŁ 
ŀǎǎŜƴǘŜ ƻ 
ƛƴǘŜǊǊǳǘǘƻǊŜ 
ǎǘŀŎŎŀǘƻΚ  

wƛŎƻƭƭŜƎŀǊ
Ŝ ƭŀ ƭƛƴŜŀΦ 
!ǇǊƛǊŜ ƭƻ 
ǎǇƻǊǘŜƭƭƻ Ŝ 
ŎƻƴǘǊƻƭƭŀǊ
Ŝ ǎŜ ƭŀ ƭǳŎŜ 
ǎƛ 
ŀŎŎŜƴŘŜΦ   

wǳƳƻǊŜ 
ƛƴǎƻƭƛǘƻ 

Lƭ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ ŝ 
ǎǘŀōƛƭŜΚ 
Lƭ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ ŝ 
ŀ Ŏƻƴǘŀǘǘƻ Ŏƻƴ 
ƭŀ ǇŀǊŜǘŜΚ 

wŜƎƻƭŀǊŜ ƛ 
ǇƛŜŘƛƴƛ ŘŜƭ 
ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ
Φ 
!ƭƭƻƴǘŀƴŀǊ
Ŝ ƛƭ 
ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ 
Řŀƭƭŀ 
ǇŀǊŜǘŜΦ 

{ŎŀǊǎŀ 
ǊŜŦǊƛƎŜǊŀȊƛ
ƻƴŜ 

{ƻƴƻ ǎǘŀǘƛ 
ƛƴǎŜǊƛǘƛ 
ŀƭƛƳŜƴǘƛ ŎŀƭŘƛ 
ƻ ƛƴ ǉǳŀƴǘƛǘŁ 
ŜŎŎŜǎǎƛǾŀΚ 
[ƻ ǎǇƻǊǘŜƭƭƻ 
ǾƛŜƴŜ ŀǇŜǊǘƻ 
ŦǊŜǉǳŜƴǘŜƳŜ
ƴǘŜΚ 
: ǊƛƳŀǎǘƻ 

!ǘǘŜƴŘŜǊŜ 
ŎƘŜ Ǝƭƛ 
ŀƭƛƳŜƴǘƛ 
ŎŀƭŘƛ ǎƛ 
ǊŀŦŦǊŜŘŘƛƴ
ƻ ǇǊƛƳŀ Řƛ 
ƛƴǎŜǊƛǊƭƛ 
ƴŜƭ 
ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ
Φ 
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ƛƳǇƛƎƭƛŀǘƻ ǳƴ 
ǎŀŎŎƘŜǘǘƻ Řƛ 
ŀƭƛƳŜƴǘƛ ƴŜƭƭŀ 
ƎǳŀǊƴƛȊƛƻƴŜ 
ŘŜƭƭƻ 
ǎǇƻǊǘŜƭƭƻΚ 
Lƭ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ ŝ 
ŜǎǇƻǎǘƻ ŀƭƭŀ 
ƭǳŎŜ ǎƻƭŀǊŜ 
ŘƛǊŜǘǘŀ 
ƻǇǇǳǊŜ ŝ 
ŎƻƭƭƻŎŀǘƻ 
ŀŎŎŀƴǘƻ ŀ ǳƴ 
ŦƻǊƴƻ ƻ ǳƴŀ 
ǎǘǳŦŀΚ 
[ŀ 
ǾŜƴǘƛƭŀȊƛƻƴŜ ŝ 
ŀŘŜƎǳŀǘŀΚ 
[ϥƛƳǇƻǎǘŀȊƛƻƴ
Ŝ ŘŜƭƭŀ 
ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ 
ŝ ǘǊƻǇǇƻ ŀƭǘŀΚ 

/ƻƴǘǊƻƭƭƻ 
Ŝ ŎƘƛǳǎǳǊŀ 
ŘŜƭƭƻ 
ǎǇƻǊǘŜƭƭƻΦ 
/ƻƭƭƻŎŀǊŜ 
ƛƭ 
ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ 
ƭƻƴǘŀƴƻ 
Řŀ Ŧƻƴǘƛ Řƛ 
ŎŀƭƻǊŜΦ 
[ŀǎŎƛŀǊŜ 
Ǿǳƻǘƻ ƭƻ 
ǎǇŀȊƛƻ 
ŎƛǊŎƻǎǘŀƴǘ
Ŝ ǇŜǊ 
ƎŀǊŀƴǘƛǊŜ 
ǳƴϥŀŘŜƎǳŀ
ǘŀ 
ǾŜƴǘƛƭŀȊƛƻ
ƴŜΦ 
LƳǇƻǎǘŀǊŜ 
ƭŀ 
ǘŜƳǇŜǊŀǘ
ǳǊŀ 
ŀǇǇǊƻǇǊƛŀǘ
ŀΦ 

hŘƻǊƛ 
ǇŀǊǘƛŎƻƭŀǊƛ 
ƴŜƭ 
ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ 

{ƻƴƻ ǇǊŜǎŜƴǘƛ 
ŀƭƛƳŜƴǘƛ 
ƎǳŀǎǘƛΚ 
: ƴŜŎŜǎǎŀǊƛƻ 
ǇǳƭƛǊŜ ƛƭ 
ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻΚ 
Dƭƛ ŀƭƛƳŜƴǘƛ 
ŎƘŜ ŜƳŜǘǘƻƴƻ 
ƻŘƻǊƛ ŦƻǊǘƛ 
ǎƻƴƻ 
ŎƻƴŦŜȊƛƻƴŀǘƛΚ 

DŜǘǘŀǊŜ Ǝƭƛ 
ŀƭƛƳŜƴǘƛ 
ƎǳŀǎǘƛΦ 
tǳƭƛǊŜ ƛƭ 
ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ
Φ 
/ƻƴŦŜȊƛƻƴ
ŀǊŜ Ǝƭƛ 
ŀƭƛƳŜƴǘƛ 
ŎƘŜ 
ŜƳŜǘǘƻƴƻ 
ƻŘƻǊƛ 
ŦƻǊǘƛΦ 

 

{th{¢!a9b¢h 
59[[ϥ9[9¢¢wh5ha9{¢L/h 
 

tƻǎƛȊƛƻƴŜ 
 
bƻƴ ŎƻƭƭƻŎŀǊŜ ƭϥŜƭŜǘǘǊƻŘƻƳŜǎǘƛŎƻ ƛƴ ǇǊƻǎǎƛƳƛǘŁ 
Řƛ Ŧƻƴǘƛ Řƛ ŎŀƭƻǊŜ όŀŘ ŜǎΦ ŦƻǊƴƻΣ ŎŀƭŘŀƛŀ ƻ 
ǊŀŘƛŀǘƻǊƛύΦ Lƴ Ŏŀǎƻ Řƛ ƛƴǎǘŀƭƭŀȊƛƻƴŜ ƛƴ ǾŜǊŀƴŘŜ ƻ 
ŀƳōƛŜƴǘƛ ǎŜŎƻƴŘŀǊƛΣ ŜǾƛǘŀǊŜ ƭϥŜǎǇƻǎƛȊƛƻƴŜ ŀƭƭŀ 
ƭǳŎŜ ǎƻƭŀǊŜ ŘƛǊŜǘǘŀΦ  
 

[ƛǾŜƭƭŀƳŜƴǘƻ ŘŜƭƭϥŜƭŜǘǘǊƻŘƻƳŜǎǘƛŎƻ 
 
!ŎŎŜǊǘŀǊǎƛ ŎƘŜ ƭϥŜƭŜǘǘǊƻŘƻƳŜǎǘƛŎƻ ǎƛŀ ŀ ƭƛǾŜƭƭƻΦ 
wǳƻǘŀǊŜ ƛ ǇƛŜŘƛƴƛ ǊŜƎƻƭŀōƛƭƛ ŎƻƭƭƻŎŀǘƛ ǎǳƭƭŀ ǇŀǊǘŜ 
ŀƴǘŜǊƛƻǊŜΦ {Ŝ ƭϥŜƭŜǘǘǊƻŘƻƳŜǎǘƛŎƻ ƴƻƴ ŝ ŀ ƭƛǾŜƭƭƻΣ 
ƭƻ ǎǇƻǊǘŜƭƭƻ ǇƻǘǊŜōōŜ ƴƻƴ ŀƭƭƛƴŜŀǊǎƛ ŀƭƭŀ 
ƎǳŀǊƴƛȊƛƻƴŜ ƳŀƎƴŜǘƛŎŀ Ŝ ƭϥŜƭŜǘǘǊƻŘƻƳŜǎǘƛŎƻ 

ǇƻǘǊŜōōŜ ŦǳƴȊƛƻƴŀǊŜ ƳŀƭŜΦ 
!ǘǘŜƴŘŜǊŜ п ƻǊŜ ǇǊƛƳŀ Řƛ ŀŎŎŜƴŘŜǊŜ 
ƭϥŜƭŜǘǘǊƻŘƻƳŜǎǘƛŎƻ 
¦ƴŀ Ǿƻƭǘŀ ƛƴǎǘŀƭƭŀǘƻ ƭϥŜƭŜǘǘǊƻŘƻƳŜǎǘƛŎƻ ƴŜƭƭŀ 
ǇƻǎƛȊƛƻƴŜ ŘŜŦƛƴƛǘƛǾŀΣ ŀǘǘŜƴŘŜǊŜ ŀƭƳŜƴƻ п ƻǊŜ 
ǇǊƛƳŀ Řƛ ŀŎŎŜƴŘŜǊƭƻ ǇŜǊ ŎƻƴǎŜƴǘƛǊŜ ŀƭ ŦƭǳƛŘƻ 
ǊŜŦǊƛƎŜǊŀƴǘŜ Řƛ ǎǘŀōƛƭƛȊȊŀǊǎƛΦ 
 

LƴǎǘŀƭƭŀȊƛƻƴŜ 
 
bƻƴ ŎƻǇǊƛǊŜ ƴŞ ƻǎǘǊǳƛǊŜ ƭŜ ǇǊŜǎŜ ŘϥŀǊƛŀ ƻ ƭŜ ƎǊƛƎƭƛŜ 
ŘŜƭƭϥŜƭŜǘǘǊƻŘƻƳŜǎǘƛŎƻΦ 
 

Lƴ Ŏŀǎƻ Řƛ ŀǎǎŜƴȊŀ ǇǊƻƭǳƴƎŀǘŀ 
 

¶ {ǇŜƎƴŜǊŜ ƛƭ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ Ŝ ǎŎƻƭƭŜƎŀǊƭƻ Řŀƭƭŀ 
ǇǊŜǎŀ Řƛ ŎƻǊǊŜƴǘŜΦ 

¶ ¢ƻƎƭƛŜǊŜ ǘǳǘǘƛ Ǝƭƛ ŀƭƛƳŜƴǘƛΦ 

¶ tǳƭƛǊŜ ƛƭ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻΦ 

¶ [ŀǎŎƛŀǊŜ ǎƻŎŎƘƛǳǎƻ ƛƭ ŎƻǇŜǊŎƘƛƻ ǇŜǊ ŜǾƛǘŀǊŜ ƭŀ 
ŦƻǊƳŀȊƛƻƴŜ Řƛ ŎƻƴŘŜƴǎŀΣ ƳǳŦŦŀ Ŝ ƻŘƻǊƛΦ   

¶ tǊŜǎǘŀǊŜ ŜǎǘǊŜƳŀ ŀǘǘŜƴȊƛƻƴŜ ƛƴ ǇǊŜǎŜƴȊŀ Řƛ 
ōŀƳōƛƴƛΦ [ϥǳƴƛǘŁ ƴƻƴ ŘŜǾŜ ŜǎǎŜǊŜ ŀŎŎŜǎǎƛōƛƭŜ 
ŀƛ ōŀƳōƛƴƛΦ   

¶ !ǎǎŜƴȊŜ ōǊŜǾƛΥ ƛƴ Ŏŀǎƻ Řƛ ŀǎǎŜƴȊŀ ƴƻƴ 
ǎǳǇŜǊƛƻǊŜ ŀ ǘǊŜ ǎŜǘǘƛƳŀƴŜΣ ƭŀǎŎƛŀǊŜ ƛƭ 
ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ ƛƴ ŦǳƴȊƛƻƴŜΦ 

¶ !ǎǎŜƴȊŜ ƭǳƴƎƘŜΥ ǎŜ ƭϥŜƭŜǘǘǊƻŘƻƳŜǎǘƛŎƻ ƴƻƴ 
ǾƛŜƴŜ ǳǘƛƭƛȊȊŀǘƻ ǇŜǊ ǾŀǊƛ ƳŜǎƛΣ ǘƻƎƭƛŜǊŜ ǘǳǘǘƛ Ǝƭƛ 
ŀƭƛƳŜƴǘƛ Ŝ ǎŎƻƭƭŜƎŀǊŜ ƛƭ ŎŀǾƻ Řƛ ŀƭƛƳŜƴǘŀȊƛƻƴŜΦ  
tǳƭƛǊŜ Ŝ ŀǎŎƛǳƎŀǊŜ ŀŎŎǳǊŀǘŀƳŜƴǘŜ ƭŀ ǇŀǊǘŜ 
ƛƴǘŜǊƴŀΦ  tŜǊ ŜǾƛǘŀǊŜ ƭŀ ŦƻǊƳŀȊƛƻƴŜ Řƛ ƻŘƻǊƛ Ŝ 
ƳǳŦŦŀΣ ƭŀǎŎƛŀǊŜ ǎƻŎŎƘƛǳǎƻ ƭƻ ǎǇƻǊǘŜƭƭƻΣ 
ōƭƻŎŎŀƴŘƻƭƻ ƻ ǊƛƳǳƻǾŜƴŘƻƭƻ ǎŜ ƴŜŎŜǎǎŀǊƛƻΦ 

 

/ƻƳŜ ǊƛǎǇŀǊƳƛŀǊŜ ŜƴŜǊƎƛŀ 
 

¶ LƴǎǘŀƭƭŀǊŜ ƛƭ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ ƴŜƭƭŀ ǇŀǊǘŜ ǇƛǴ ŦǊŜŘŘŀ 
ŘŜƭƭϥŀƳōƛŜƴǘŜΣ ƛƴ ǳƴ ƭǳƻƎƻ ƴƻƴ ŜǎǇƻǎǘƻ ŀƭƭŀ 
ƭǳŎŜ ǎƻƭŀǊŜ ŘƛǊŜǘǘŀ Ŝ ƭƻƴǘŀƴƻ Řŀ ŎƻƴŘƻǘǘƛ ƻ 
ǊŜƎƻƭŀǘƻǊƛ ŘŜƭ ǊƛǎŎŀƭŘŀƳŜƴǘƻΦ bƻƴ ŎƻƭƭƻŎŀǊŜ ƛƭ 
ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ ƛƴ ǇǊƻǎǎƛƳƛǘŁ Řƛ ŜƭŜǘǘǊƻŘƻƳŜǎǘƛŎƛ 
ŎƘŜ ƎŜƴŜǊŀƴƻ ŎŀƭƻǊŜ όŀŘ ŜǎΦ ŦƻǊƴƻΣ ǎǘǳŦŜ ƻ 
ƭŀǾŀǎǘƻǾƛƎƭƛŜύΦ 

¶ aŀƴǘŜƴŜǊŜ ŀǇŜǊǘƻ ƛƭ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ ǎƻƭƻ ǇŜǊ ƛƭ 
ǘŜƳǇƻ ǎǘǊŜǘǘŀƳŜƴǘŜ ƴŜŎŜǎǎŀǊƛƻ Ŝ ƴƻƴ ƛƴǎŜǊƛǊŜ 
ŀƭƛƳŜƴǘƛ ŎŀƭŘƛΦ 

¶ hǊƎŀƴƛȊȊŀǊŜ ƭƻ ǎǇŀȊƛƻ ƴŜƭ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ ǇŜǊ 
ǊƛŘǳǊǊŜ ƭŀ ŦǊŜǉǳŜƴȊŀ Řƛ ŀǇŜǊǘǳǊŀ ŘŜƭƭƻ 
ǎǇƻǊǘŜƭƭƻΦ ¢ƻƎƭƛŜǊŜ Ǝƭƛ ŀƭƛƳŜƴǘƛ ƴŜŎŜǎǎŀǊƛ ǘǳǘǘƛ 
ƛƴǎƛŜƳŜ Ŝ ŎƘƛǳŘŜǊŜ ƭƻ ǎǇƻǊǘŜƭƭƻ ǇǊƛƳŀ 
ǇƻǎǎƛōƛƭŜΦ 

¶ /ƘƛǳŘŜǊŜ ǇŜǊŦŜǘǘŀƳŜƴǘŜ ƭƻ ǎǇƻǊǘŜƭƭƻ ŘŜƭ 
ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ ǇŜǊ ǊƛŘǳǊǊŜ ƛ ŎƻƴǎǳƳƛ ŜƴŜǊƎŜǘƛŎƛ Ŝ 
ƭŀ ŦƻǊƳŀȊƛƻƴŜ Řƛ ƎƘƛŀŎŎƛƻ ƻ ŎƻƴŘŜƴǎŀ 
ŀƭƭϥƛƴǘŜǊƴƻΦ 

¶ [ŀ ŎƛǊŎƻƭŀȊƛƻƴŜ ŎƻǎǘŀƴǘŜ Řƛ ŀǊƛŀ ŦǊŜŘŘŀ 
ƳŀƴǘƛŜƴŜ ƭŀ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ƻƳƻƎŜƴŜŀ 
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ŀƭƭϥƛƴǘŜǊƴƻ ŘŜƭ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻΦ tŜǊ ǘŀƭŜ ƳƻǘƛǾƻΣ ŝ 
ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜ ŘƛǎǘǊƛōǳƛǊŜ Ǝƭƛ ŀƭƛƳŜƴǘƛ ƛƴ ƳƻŘƻ Řŀ 
ŦŀǾƻǊƛǊŜ ƛƭ Ŧƭǳǎǎƻ ŘϥŀǊƛŀΦ 

¶ /ƻǇǊƛǊŜ Ǝƭƛ ŀƭƛƳŜƴǘƛ Ŝ ŀǎŎƛǳƎŀǊŜ ƛ ŎƻƴǘŜƴƛǘƻǊƛ 
ǇǊƛƳŀ Řƛ ǊƛǇƻǊƭƛ ƛƴ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ ǇŜǊ ǊƛŘǳǊǊŜ 
ƭϥŀŎŎǳƳǳƭƻ Řƛ ǳƳƛŘƛǘŁ ŀƭƭϥƛƴǘŜǊƴƻΦ 

¶ bƻƴ ǎƻǾǊŀŎŎŀǊƛŎŀǊŜ ƛƭ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ Ŝ ƴƻƴ 
ƻǎǘǊǳƛǊŜ ƭŜ ǇǊŜǎŜ ŘϥŀǊƛŀ ŦǊŜŘŘŀ ǇŜǊ ǊƛŘǳǊǊŜ ƛ 
ŎƻƴǎǳƳƛ ŜƴŜǊƎŜǘƛŎƛΦ bƻƴ ǊƛǾŜǎǘƛǊŜ ƛ ǊƛǇƛŀƴƛ Ŏƻƴ 
ŦƻƎƭƛ Řƛ ŀƭƭǳƳƛƴƛƻΣ ŎŀǊǘŀ ŎŜǊŀǘŀ ƻ ŎŀǊǘŀ 
ŀǎǎƻǊōŜƴǘŜΦ L ǊƛǾŜǎǘƛƳŜƴǘƛ Ǉƻǎǎƻƴƻ ƛƳǇŜŘƛǊŜ 
ƭŀ ŎƛǊŎƻƭŀȊƛƻƴŜ ŘŜƭƭϥŀǊƛŀ ŦǊŜŘŘŀΣ ǊƛŘǳŎŜƴŘƻ 
ƭϥŜŦŦƛŎƛŜƴȊŀ ŘŜƭ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ Ŝ ƎǳŀǎǘŀƴŘƻ Ǝƭƛ 
ŀƭƛƳŜƴǘƛΦ 

¶ Lƴ Ŏŀǎƻ Řƛ ŀǎǎŜƴȊŜ ǇǊƻƭǳƴƎŀǘŜΣ ŝ ǇǊŜŦŜǊƛōƛƭŜ 
ǎŎƻƭƭŜƎŀǊŜ ƛƭ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻΣ ǘƻƎƭƛŜǊŜ ǘǳǘǘƛ Ǝƭƛ 
ŀƭƛƳŜƴǘƛ Ŝ ǇǳƭƛǊƭƻΦ [ŀǎŎƛŀǊŜ ǎƻŎŎƘƛǳǎƻ ƭƻ 
ǎǇƻǊǘŜƭƭƻ ǇŜǊ ŜǾƛǘŀǊŜ ƳǳŦŦŀ Ŝ ƻŘƻǊƛ ǎƎǊŀŘŜǾƻƭƛΦ 
vǳŜǎǘƻ ŀŎŎƻǊƎƛƳŜƴǘƻ ƴƻƴ ǇǊŜƎƛǳŘƛŎŀ ƛƭ 
ŦǳƴȊƛƻƴŀƳŜƴǘƻ ŘŜƭ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ ǉǳŀƴŘƻ ǾƛŜƴŜ 
ǊƛŎƻƭƭŜƎŀǘƻ ŀƭƭϥŀƭƛƳŜƴǘŀȊƛƻƴŜ ŜƭŜǘǘǊƛŎŀΦ 

¶ Lƴ Ŏŀǎƻ Řƛ ŀǎǎŜƴȊŀ ōǊŜǾŜΣ ƛƭ ŦǊƛƎƻǊƛŦŜǊƻ ǇǳƼ 
ǊƛƳŀƴŜǊŜ ŀŎŎŜǎƻΦ ¢ŜƴŜǊŜ ǇǊŜǎŜƴǘŜΣ ǘǳǘǘŀǾƛŀΣ 
ŎƘŜ ŘǳǊŀƴǘŜ ƭϥŀǎǎŜƴȊŀ Ǉƻǎǎƻƴƻ ǾŜǊƛŦƛŎŀǊǎƛ 
ōƭŀŎƪƻǳǘ ǇǊƻƭǳƴƎŀǘƛΦ 

 

wLt!w!½LhbL    

 
Lƭ ǇǊƻŘƻǘǘƻ ŘŜǾŜ ŜǎǎŜǊŜ ǊƛǇŀǊŀǘƻ ǎƻƭƻ Řŀ ǘŜŎƴƛŎƛ 
ŀǳǘƻǊƛȊȊŀǘƛΣ ŀŘƻǇŜǊŀƴŘƻ ǎƻƭƻ ǊƛŎŀƳōƛ ƻǊƛƎƛƴŀƭƛΦ 
bƻƴ ǘŜƴǘŀǊŜ Ƴŀƛ Řƛ ǊƛǇŀǊŀǊŜ Řŀ ǎƻƭƛ 
ƭϥŜƭŜǘǘǊƻŘƻƳŜǎǘƛŎƻΦ 
9ǾŜƴǘǳŀƭƛ ǊƛǇŀǊŀȊƛƻƴƛ ƴƻƴ ŀǳǘƻǊƛȊȊŀǘŜ Ǉƻǎǎƻƴƻ 
ǇǊƻǾƻŎŀǊŜ ƭŜǎƛƻƴƛ ƻ ƎǊŀǾƛ ƳŀƭŦǳƴȊƛƻƴŀƳŜƴǘƛΦ 
wƛǾƻƭƎŜǊǎƛ ŀƭ ǊƛǾŜƴŘƛǘƻǊŜ Řŀ Ŏǳƛ ŝ ǎǘŀǘƻ ŀŎǉǳƛǎǘŀǘƻ 
ƭϥŜƭŜǘǘǊƻŘƻƳŜǎǘƛŎƻΦ  
{Ŝ ƭϥŜƭŜǘǘǊƻŘƻƳŜǎǘƛŎƻ ƴƻƴ ǾŜǊǊŁ ǳǘƛƭƛȊȊŀǘƻ ǇŜǊ 
ƭǳƴƎƘƛ ǇŜǊƛƻŘƛΣ ǎŎƻƭƭŜƎŀǊƭƻ Řŀƭƭŀ ŦƻƴǘŜ Řƛ 
ŀƭƛƳŜƴǘŀȊƛƻƴŜ ŜƭŜǘǘǊƛŎŀΣ ǘƻƎƭƛŜǊŜ ǘǳǘǘƛ Ǝƭƛ 
ŀƭƛƳŜƴǘƛΣ ǇǳƭƛǊŜ ƭϥŜƭŜǘǘǊƻŘƻƳŜǎǘƛŎƻ Ŝ ƭŀǎŎƛŀǊŜ 
ǎƻŎŎƘƛǳǎƻ ƭƻ ǎǇƻǊǘŜƭƭƻ ǇŜǊ ŜǾƛǘŀǊŜ ƻŘƻǊƛ 
ǎƎǊŀŘŜǾƻƭƛΦ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
{a![¢La9b¢h 59L ±9//IL 
9[9¢¢wh5ha9{¢L/L  
 

 
 
{ǳƭƭϥǳƴƛǘŁ ŝ ǊƛǇƻǊǘŀǘƻ ƛƭ ǎƛƳōƻƭƻ Řƛ ŎƻƴŦƻǊƳƛǘŁ 
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ŀƭƭŀ 5ƛǊŜǘǘƛǾŀ ŜǳǊƻǇŜŀ нлмнκмфκ¦9 ǊŜƭŀǘƛǾŀ ŀƭƭƻ 
ǎƳŀƭǘƛƳŜƴǘƻ Řƛ ŀǇǇŀǊŜŎŎƘƛŀǘǳǊŜ ŜƭŜǘǘǊƛŎƘŜ ŜŘ 
ŜƭŜǘǘǊƻƴƛŎƘŜ ǳǎŀǘŜ ό²999ύΦ  
[Ŝ ŀǇǇŀǊŜŎŎƘƛŀǘǳǊŜ ŜƭŜǘǘǊƛŎƘŜ ŜŘ ŜƭŜǘǘǊƻƴƛŎƘŜ Řƛ 
ǎŎŀǊǘƻ ŎƻƴǘŜƴƎƻƴƻ ǎƻǎǘŀƴȊŜ ƛƴǉǳƛƴŀƴǘƛ 
όǇŜǊƛŎƻƭƻǎŜ ǇŜǊ ƭϥŀƳōƛŜƴǘŜύ Ŝ ŎƻƳǇƻƴŜƴǘƛ 
ǊƛǳǘƛƭƛȊȊŀōƛƭƛΦ [Ŝ ŀǇǇŀǊŜŎŎƘƛŀǘǳǊŜ ŜƭŜǘǘǊƛŎƘŜ ŜŘ 
ŜƭŜǘǘǊƻƴƛŎƘŜ Řƛ ǎŎŀǊǘƻ ŘŜǾƻƴƻ ŜǎǎŜǊŜ ǎƻǘǘƻǇƻǎǘŜ 
ŀ ǘǊŀǘǘŀƳŜƴǘƛ ǎǇŜŎƛŦƛŎƛ ǇŜǊ ǊƛƳǳƻǾŜǊŜ Ŝ ǎƳŀƭǘƛǊŜ 
ŀŘŜƎǳŀǘŀƳŜƴǘŜ ǘǳǘǘŜ ƭŜ ǎƻǎǘŀƴȊŜ ƛƴǉǳƛƴŀƴǘƛ Ŝ 
ǇŜǊ ǊŜŎǳǇŜǊŀǊŜ Ŝ ǊƛŎƛŎƭŀǊŜ ƛ ƳŀǘŜǊƛŀƭƛΦ  
hǎǎŜǊǾŀƴŘƻ ŀƭŎǳƴŜ ǊŜƎƻƭŜ ōŀǎƛƭŀǊƛΣ ǘǳǘǘƛ Ǉƻǎǎƻƴƻ 
ŎƻƴǘǊƛōǳƛǊŜ ŀ ŜǾƛǘŀǊŜ Řŀƴƴƛ ŀƳōƛŜƴǘŀƭƛ Ŏŀǳǎŀǘƛ 
ŘŀƭƭŜ ŀǇǇŀǊŜŎŎƘƛŀǘǳǊŜ ŜƭŜǘǘǊƛŎƘŜ ŜŘ ŜƭŜǘǘǊƻƴƛŎƘŜ 
Řƛ ǎŎŀǊǘƻΥ  
[Ŝ ŀǇǇŀǊŜŎŎƘƛŀǘǳǊŜ ŜƭŜǘǘǊƛŎƘŜ ŜŘ ŜƭŜǘǘǊƻƴƛŎƘŜ Řƛ 
ǎŎŀǊǘƻ ƴƻƴ ŘŜǾƻƴƻ ŜǎǎŜǊŜ ƎŜǎǘƛǘŜ ŎƻƳŜ ǊƛŦƛǳǘƛ 
ŘƻƳŜǎǘƛŎƛΦ  
[Ŝ ŀǇǇŀǊŜŎŎƘƛŀǘǳǊŜ ŜƭŜǘǘǊƛŎƘŜ ŜŘ ŜƭŜǘǘǊƻƴƛŎƘŜ Řƛ 
ǎŎŀǊǘƻ ŘŜǾƻƴƻ ŜǎǎŜǊŜ ŎƻƴǎŜƎƴŀǘŜ ƴŜƎƭƛ ŀǇǇƻǎƛǘƛ 
Ǉǳƴǘƛ Řƛ ǊŀŎŎƻƭǘŀ ƎŜǎǘƛǘƛ ŘŀƎƭƛ Ŝƴǘƛ ŎƻƳǳƴŀƭƛ ƻ Řŀ 
ŀȊƛŜƴŘŜ ǊŜƎƻƭŀǊƳŜƴǘŜ ǊŜƎƛǎǘǊŀǘŜΦ Lƴ Ƴƻƭǘƛ ǇŀŜǎƛ 
ŝ ǇǊŜǾƛǎǘŀ ƭŀ ǊŀŎŎƻƭǘŀ ŀ ŘƻƳƛŎƛƭƛƻ ŘŜƭƭŜ 
ŀǇǇŀǊŜŎŎƘƛŀǘǳǊŜ ŜƭŜǘǘǊƛŎƘŜ ŜŘ ŜƭŜǘǘǊƻƴƛŎƘŜ Řƛ 
ǎŎŀǊǘƻ Řƛ ŘƛƳŜƴǎƛƻƴƛ ƴƻǘŜǾƻƭƛΦ  
Lƴ Ƴƻƭǘƻ ǇŀŜǎƛΣ ǉǳŀƴŘƻ ǎƛ ŀŎǉǳƛǎǘŀ ǳƴ ƴǳƻǾƻ 
ŜƭŜǘǘǊƻŘƻƳŜǎǘƛŎƻΣ ǉǳŜƭƭƻ ǾŜŎŎƘƛƻ ǇǳƼ ŜǎǎŜǊŜ 
ǊŜǎǘƛǘǳƛǘƻ ŀƭ ǊƛǾŜƴŘƛǘƻǊŜ ŎƘŜ ŝ ƻōōƭƛƎŀǘƻ ŀ 
ǇǊŜƭŜǾŀǊƭƻ ƎǊŀǘǳƛǘŀƳŜƴǘŜ ŀƭƭŀ ŎƻƴǎŜƎƴŀ Řƛ ǉǳŜƭƭƻ 
ƴǳƻǾƻΣ ǇǳǊŎƘŞ ǎƛŀ Řƛ ǘƛǇƻ ŜǉǳƛǾŀƭŜƴǘŜ Ŝ ŀōōƛŀ ƭŜ 
ǎǘŜǎǎŜ ŦǳƴȊƛƻƴƛ Řƛ ǉǳŜƭƭƻ ŦƻǊƴƛǘƻΦ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
/ƻƴŦƻǊƳƛǘŁ  
 

[ ϥŀǇǇƭƛŎŀȊƛƻƴŜ ŘŜƭ ŎƻƴǘǊŀǎǎŜƎƴƻ  ǎǳƭ ǇǊƻŘƻǘǘƻ 
ƎŀǊŀƴǘƛǎŎŜ ƭŀ ŎƻƴŦƻǊƳƛǘŁ ŀ ǘǳǘǘƛ ƛ ǊŜǉǳƛǎƛǘƛ ƛƴ 
ƳŀǘŜǊƛŀ Řƛ ǎƛŎǳǊŜȊȊŀΣ ǎŀƭǳǘŜ Ŝ ŀƳōƛŜƴǘŜ ǇǊŜǾƛǎǘƛ 
Řŀƭƭŀ ƭŜƎƎŜΦ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
¢Ƙŀƴƪ ȅƻǳ ŦƻǊ ǇǳǊŎƘŀǎƛƴƎ ǘƘƛǎ ǇǊƻŘǳŎǘΦ  
.ŜŦƻǊŜ ǳǎƛƴƎ ȅƻǳǊ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊΣ ǇƭŜŀǎŜ ŎŀǊŜŦǳƭƭȅ 
ǊŜŀŘ ǘƘƛǎ ƛƴǎǘǊǳŎǘƛƻƴ Ƴŀƴǳŀƭ ƛƴ ƻǊŘŜǊ ǘƻ 
ƳŀȄƛƳƛȊŜ ƛǘǎ ǇŜǊŦƻǊƳŀƴŎŜΦ {ǘƻǊŜ ŀƭƭ 
ŘƻŎǳƳŜƴǘŀǘƛƻƴ ŦƻǊ ǎǳōǎŜǉǳŜƴǘ ǳǎŜ ƻǊ ŦƻǊ ƻǘƘŜǊ 
ƻǿƴŜǊǎΦ ¢Ƙƛǎ ǇǊƻŘǳŎǘ ƛǎ ƛƴǘŜƴŘŜŘ ǎƻƭŜƭȅ ŦƻǊ 
ƘƻǳǎŜƘƻƭŘ ǳǎŜ ƻǊ ǎƛƳƛƭŀǊ ŀǇǇƭƛŎŀǘƛƻƴǎ ǎǳŎƘ ŀǎΥ  
π ǘƘŜ ƪƛǘŎƘŜƴ ŀǊŜŀ ŦƻǊ ǇŜǊǎƻƴƴŜƭ ƛƴ ǎƘƻǇǎΣ ƻŦŦƛŎŜǎ 
ŀƴŘ ƻǘƘŜǊ ǿƻǊƪƛƴƎ ŜƴǾƛǊƻƴƳŜƴǘǎ  
π ƻƴ ŦŀǊƳǎΣ ōȅ ŎƭƛŜƴǘŜƭŜ ƻŦ ƘƻǘŜƭǎΣ ƳƻǘŜƭǎ ŀƴŘ 
ƻǘƘŜǊ ŜƴǾƛǊƻƴƳŜƴǘǎ ƻŦ ŀ ǊŜǎƛŘŜƴǘƛŀƭ ǘȅǇŜ  
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π ŀǘ ōŜŘ ŀƴŘ ōǊŜŀƪŦŀǎǘǎ ό. ϧ .ύ  
π ŦƻǊ ŎŀǘŜǊƛƴƎ ǎŜǊǾƛŎŜǎ ŀƴŘ ǎƛƳƛƭŀǊ ŀǇǇƭƛŎŀǘƛƻƴǎ 
ƴƻǘ ŦƻǊ ǊŜǘŀƛƭ ǎŀƭŜΦ  
¢Ƙƛǎ ŀǇǇƭƛŀƴŎŜ Ƴǳǎǘ ōŜ ǳǎŜŘ ƻƴƭȅ ŦƻǊ ǇǳǊǇƻǎŜǎ 
ƻŦ ǎǘƻǊŀƎŜ ƻŦ ŦƻƻŘΣ ŀƴȅ ƻǘƘŜǊ ǳǎŜ ƛǎ ŎƻƴǎƛŘŜǊŜŘ 
ŘŀƴƎŜǊƻǳǎ ŀƴŘ ǘƘŜ ƳŀƴǳŦŀŎǘǳǊŜǊ ǿƛƭƭ ƴƻǘ ōŜ 
ǊŜǎǇƻƴǎƛōƭŜ ŦƻǊ ŀƴȅ ƻƳƛǎǎƛƻƴǎΦ !ƭǎƻΣ ƛǘ ƛǎ 
ǊŜŎƻƳƳŜƴŘŜŘ ǘƘŀǘ ȅƻǳ ǘŀƪŜ ƴƻǘŜ ƻŦ ǘƘŜ 
ǿŀǊǊŀƴǘȅ ŎƻƴŘƛǘƛƻƴǎΦ tƭŜŀǎŜΣ ǘƻ ƻōǘŀƛƴ ǘƘŜ ōŜǎǘ 
ǇƻǎǎƛōƭŜ ǇŜǊŦƻǊƳŀƴŎŜ ŀƴŘ ǘǊƻǳōƭŜ ŦǊŜŜ 
ƻǇŜǊŀǘƛƻƴ ŦǊƻƳ ȅƻǳǊ ŀǇǇƭƛŀƴŎŜ ƛǘ ƛǎ ǾŜǊȅ 
ƛƳǇƻǊǘŀƴǘ ǘƻ ŎŀǊŜŦǳƭƭȅ ǊŜŀŘ ǘƘŜǎŜ ƛƴǎǘǊǳŎǘƛƻƴǎΦ 
CŀƛƭǳǊŜ ǘƻ ƻōǎŜǊǾŜ ǘƘŜǎŜ ƛƴǎǘǊǳŎǘƛƻƴǎ Ƴŀȅ 
ƛƴǾŀƭƛŘŀǘŜ ȅƻǳǊ ǊƛƎƘǘ ǘƻ ŦǊŜŜ ǎŜǊǾƛŎŜ ŘǳǊƛƴƎ ǘƘŜ 
ƎǳŀǊŀƴǘŜŜ ǇŜǊƛƻŘΦ  
 

{!C9¢¸ LbChwa!¢Lhb  
 

¢Ƙƛǎ ƎǳƛŘŜ Ŏƻƴǘŀƛƴǎ Ƴŀƴȅ 
ƛƳǇƻǊǘŀƴǘ ǎŀŦŜǘȅ 
ƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴΦ tƭŜŀǎŜΣ ǿŜ 
ǎǳƎƎŜǎǘ ȅƻǳ ƪŜŜǇ ǘƘŜǎŜ 
ƛƴǎǘǊǳŎǘƛƻƴǎ ƛƴ ŀ ǎŀŦŜ 
ǇƭŀŎŜ ŦƻǊ Ŝŀǎȅ ǊŜŦŜǊŜƴŎŜ 
ŀƴŘ ŀ ƎƻƻŘ ŜȄǇŜǊƛŜƴŎŜ 
ǿƛǘƘ ǘƘŜ ŀǇǇƭƛŀƴŎŜΦ  
¢ƘŜ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊ Ŏƻƴǘŀƛƴǎ 
ŀ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀƴǘ Ǝŀǎ όwсллŀΥ 
ƛǎƻōǳǘŀƴŜύ ŀƴŘ ƛƴǎǳƭŀǘƛƴƎ 
Ǝŀǎ όŎȅŎƭƻǇŜƴǘŀƴŜύΣ ǿƛǘƘ 
ƘƛƎƘ ŎƻƳǇŀǘƛōƛƭƛǘȅ ǿƛǘƘ 
ǘƘŜ ŜƴǾƛǊƻƴƳŜƴǘΣ ǘƘŀǘ 
ŀǊŜΣ ƘƻǿŜǾŜǊΣ 
ƛƴŦƭŀƳƳŀōƭŜΦ  
/ŀǳǘƛƻƴΥ Ǌƛǎƪ ƻŦ ŦƛǊŜ  
LŦ ǘƘŜ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀƴǘ ŎƛǊŎǳƛǘ 
ǎƘƻǳƭŘ ōŜ ŘŀƳŀƎŜŘΥ  

¶ !ǾƻƛŘ ƻǇŜƴƛƴƎ ŦƭŀƳŜǎ 
ŀƴŘ ǎƻǳǊŎŜǎ ƻŦ ƛƎƴƛǘƛƻƴΦ  

 

¢ƘƻǊƻǳƎƘƭȅ ǾŜƴǘƛƭŀǘŜ ǘƘŜ 
ǊƻƻƳ ƛƴ ǿƘƛŎƘ ǘƘŜ 
ŀǇǇƭƛŀƴŎŜ ƛǎ ǎƛǘǳŀǘŜŘ 
  
²!wbLbDΗ  
 

¶ /ŀǊŜ Ƴǳǎǘ ōŜ ǘŀƪŜƴ 
ǿƘƛƭŜ ŎƭŜŀƴƛƴƎκŎŀǊǊȅƛƴƎ 
ǘƘŜ ŀǇǇƭƛŀƴŎŜ ǘƻ ŀǾƻƛŘ 
ǘƻǳŎƘƛƴƎ ǘƘŜ ŎƻƴŘŜƴǎŜǊ 
ƳŜǘŀƭ ǿƛǊŜǎ ŀǘ ǘƘŜ ōŀŎƪ 
ƻŦ ǘƘŜ ŀǇǇƭƛŀƴŎŜΣ ŀǎ ȅƻǳ 
ƳƛƎƘǘ ƛƴƧǳǊŜ ȅƻǳǊ ŦƛƴƎŜǊǎ 
ŀƴŘ ƘŀƴŘǎ ƻǊ ŘŀƳŀƎŜ 
ȅƻǳǊ ǇǊƻŘǳŎǘΦ  

¶ ¢Ƙƛǎ ŀǇǇƭƛŀƴŎŜ ƛǎ ƴƻǘ 
ŘŜǎƛƎƴŜŘ ŦƻǊ ǎǘŀŎƪƛƴƎ 
ǿƛǘƘ ŀƴȅ ƻǘƘŜǊ 
ŀǇǇƭƛŀƴŎŜΦ 5ƻ ƴƻǘ 
ŀǘǘŜƳǇǘ ǘƻ ǎƛǘ ƻǊ ǎǘŀƴŘ 
ƻƴ ǘƻǇ ƻŦ ȅƻǳǊ ŀǇǇƭƛŀƴŎŜ 
ŀǎ ƛǘ ƛǎ ƴƻǘ ŘŜǎƛƎƴŜŘ ŦƻǊ 
ǎǳŎƘ ǳǎŜΦ ¸ƻǳ ŎƻǳƭŘ 
ƛƴƧǳǊŜ ȅƻǳǊǎŜƭŦ ƻǊ 
ŘŀƳŀƎŜ ǘƘŜ ŀǇǇƭƛŀƴŎŜΦ  
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¶  aŀƪŜ ǎǳǊŜ ǘƘŀǘ Ƴŀƛƴǎ 
ŎŀōƭŜ ƛǎ ƴƻǘ ŎŀǳƎƘǘ 
ǳƴŘŜǊ ǘƘŜ ŀǇǇƭƛŀƴŎŜ 
ŘǳǊƛƴƎ ŀƴŘ ŀŦǘŜǊ 
ŎŀǊǊȅƛƴƎκƳƻǾƛƴƎ ǘƘŜ 
ŀǇǇƭƛŀƴŎŜΣ ǘƻ ŀǾƻƛŘ ǘƘŜ 
Ƴŀƛƴǎ ŎŀōƭŜ ōŜŎƻƳƛƴƎ 
Ŏǳǘ ƻǊ ŘŀƳŀƎŜŘΦ  

¶ ²ƘŜƴ ǇƻǎƛǘƛƻƴƛƴƎ ȅƻǳǊ 
ŀǇǇƭƛŀƴŎŜ ǘŀƪŜ ŎŀǊŜ ƴƻǘ 
ǘƻ ŘŀƳŀƎŜ ȅƻǳǊ 
ŦƭƻƻǊƛƴƎΣ ǇƛǇŜǎΣ ǿŀƭƭ 
ŎƻǾŜǊƛƴƎǎ ŜǘŎΦ 5ƻ ƴƻǘ 
ƳƻǾŜ ǘƘŜ ŀǇǇƭƛŀƴŎŜ ōȅ 
ǇǳƭƭƛƴƎ ōȅ ǘƘŜ ƭƛŘ ƻǊ 
ƘŀƴŘƭŜΦ 5ƻ ƴƻǘ ŀƭƭƻǿ 
ŎƘƛƭŘǊŜƴ ǘƻ Ǉƭŀȅ ǿƛǘƘ ǘƘŜ 
ŀǇǇƭƛŀƴŎŜ ƻǊ ǘŀƳǇŜǊ 
ǿƛǘƘ ǘƘŜ ŎƻƴǘǊƻƭǎΦ hǳǊ 
ŎƻƳǇŀƴȅ ŘŜŎƭƛƴŜǎ ǘƻ 
ŀŎŎŜǇǘ ŀƴȅ ƭƛŀōƛƭƛǘȅ 
ǎƘƻǳƭŘ ǘƘŜ ƛƴǎǘǊǳŎǘƛƻƴǎ 
ƴƻǘ ōŜ ŦƻƭƭƻǿŜŘΦ  

¶ 5ƻ ƴƻǘ ƛƴǎǘŀƭƭ ǘƘŜ 
ŀǇǇƭƛŀƴŎŜ ƛƴ ƘǳƳƛŘΣ ƻƛƭȅ 
ƻǊ Řǳǎǘȅ ǇƭŀŎŜǎΣ ƴƻǊ 
ŜȄǇƻǎŜ ƛǘ ǘƻ ŘƛǊŜŎǘ 
ǎǳƴƭƛƎƘǘ ŀƴŘ ǘƻ ǿŀǘŜǊΦ  

¶ 5ƻ ƴƻǘ ƛƴǎǘŀƭƭ ǘƘŜ 
ŀǇǇƭƛŀƴŎŜ ƴŜŀǊ ƘŜŀǘŜǊǎ 
ƻǊ ƛƴŦƭŀƳƳŀōƭŜ 
ƳŀǘŜǊƛŀƭǎΦ  

¶ LŦ ǘƘŜǊŜ ƛǎ ŀ ǇƻǿŜǊ 
ŦŀƛƭǳǊŜ Řƻ ƴƻǘ ƻǇŜƴ ǘƘŜ 
ƭƛŘΦ CǊƻȊŜƴ ŦƻƻŘ ǎƘƻǳƭŘ 
ƴƻǘ ōŜ ŀŦŦŜŎǘŜŘ ƛŦ ǘƘŜ 
ŦŀƛƭǳǊŜ ƭŀǎǘǎ ŦƻǊ ƭŜǎǎ ǘƘŀƴ 
нл ƘƻǳǊǎΦ LŦ ǘƘŜ ŦŀƛƭǳǊŜ ƛǎ 
ƭƻƴƎŜǊΣ ǘƘŜƴ ǘƘŜ ŦƻƻŘ 
ǎƘƻǳƭŘ ōŜ ŎƘŜŎƪŜŘ ŀƴŘ 
ŜŀǘŜƴ ƛƳƳŜŘƛŀǘŜƭȅ ƻǊ 
ŎƻƻƪŜŘ ŀƴŘ ǘƘŜƴ 
ǊŜŦǊƻȊŜƴΦ  

¶ LŦ ȅƻǳ ŦƛƴŘ ǘƘŀǘ ǘƘŜ ƭƛŘ ƻŦ 
ǘƘŜ ŎƘŜǎǘ ŦǊŜŜȊŜǊ ƛǎ 
ŘƛŦŦƛŎǳƭǘ ǘƻ ƻǇŜƴ Ƨǳǎǘ 
ŀŦǘŜǊ ȅƻǳ ƘŀǾŜ ŎƭƻǎŜŘ ƛǘΣ 
ŘƻƴΩǘ ǿƻǊǊȅΦ ¢Ƙƛǎ ƛǎ ŘǳŜ 
ǘƻ ǘƘŜ ǇǊŜǎǎǳǊŜ 
ŘƛŦŦŜǊŜƴŎŜ ǿƘƛŎƘ ǿƛƭƭ 
ŜǉǳŀƭƛȊŜ ŀƴŘ ŀƭƭƻǿ ǘƘŜ 
ƭƛŘ ǘƻ ōŜ ƻǇŜƴŜŘ 
ƴƻǊƳŀƭƭȅ ŀŦǘŜǊ ŀ ŦŜǿ 
ƳƛƴǳǘŜǎΦ  
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¶ 5ƻ ƴƻǘ ŎƻƴƴŜŎǘ ǘƘŜ 
ŀǇǇƭƛŀƴŎŜ ǘƻ ǘƘŜ 
ŜƭŜŎǘǊƛŎƛǘȅ ǎǳǇǇƭȅ ǳƴǘƛƭ 
ŀƭƭ ǇŀŎƪƛƴƎ ŀƴŘ ǘǊŀƴǎƛǘ 
ǇǊƻǘŜŎǘƻǊǎ ƘŀǾŜ ōŜŜƴ 
ǊŜƳƻǾŜŘΦ  

¶ [ŜŀǾŜ ǘƻ ǎǘŀƴŘ ŦƻǊ ŀǘ 
ƭŜŀǎǘ п ƘƻǳǊǎ ōŜŦƻǊŜ 
ǎǿƛǘŎƘƛƴƎ ƻƴ ǘƻ ŀƭƭƻǿ 
ŎƻƳǇǊŜǎǎƻǊ ƻƛƭ ǘƻ ǎŜǘǘƭŜ 
ƛŦ ǘǊŀƴǎǇƻǊǘŜŘ 
ƘƻǊƛȊƻƴǘŀƭƭȅΦ  

¶ ¢Ƙƛǎ ŦǊŜŜȊŜǊ Ƴǳǎǘ ƻƴƭȅ 
ōŜ ǳǎŜŘ ŦƻǊ ƛǘǎ ƛƴǘŜƴŘŜŘ 
ǇǳǊǇƻǎŜ όƛΦŜΦ ǎǘƻǊƛƴƎ ŀƴŘ 
ŦǊŜŜȊƛƴƎ ƻŦ ŜŘƛōƭŜ 
ŦƻƻŘǎǘǳŦŦύΦ  

¶ 5ƻ ƴƻǘ ǎǘƻǊŜ ƳŜŘƛŎƛƴŜ 
ƻǊ ǊŜǎŜŀǊŎƘ ƳŀǘŜǊƛŀƭǎ ƛƴ 
ǘƘŜ ²ƛƴŜ /ƻƻƭŜǊǎΦ ²ƘŜƴ 
ǘƘŜ ƳŀǘŜǊƛŀƭ ǘƘŀǘ 
ǊŜǉǳƛǊŜǎ ŀ ǎǘǊƛŎǘ ŎƻƴǘǊƻƭ 
ƻŦ ǎǘƻǊŀƎŜ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŜǎ 
ƛǎ ǘƻ ōŜ ǎǘƻǊŜŘΣ ƛǘ ƛǎ 
ǇƻǎǎƛōƭŜ ǘƘŀǘ ƛǘ ǿƛƭƭ 
ŘŜǘŜǊƛƻǊŀǘŜ ƻǊ ŀƴ 
ǳƴŎƻƴǘǊƻƭƭŜŘ ǊŜŀŎǘƛƻƴ 
Ƴŀȅ ƻŎŎǳǊ ǘƘŀǘ Ŏŀƴ 
ŎŀǳǎŜ ǊƛǎƪǎΦ   

 
 

¶ .ŜŦƻǊŜ ǇŜǊŦƻǊƳƛƴƎ ŀƴȅ 
ƻǇŜǊŀǘƛƻƴΣ ǳƴǇƭǳƎ ǘƘŜ 
ǇƻǿŜǊ ŎƻǊŘ ŦǊƻƳ ǘƘŜ 
ǇƻǿŜǊ ǎƻŎƪŜǘΦ  

¶ hƴ ŘŜƭƛǾŜǊȅΣ ŎƘŜŎƪ ǘƻ 
ƳŀƪŜ ǎǳǊŜ ǘƘŀǘ ǘƘŜ 
ǇǊƻŘǳŎǘ ƛǎ ƴƻǘ ŘŀƳŀƎŜŘ 
ŀƴŘ ǘƘŀǘ ŀƭƭ ǘƘŜ ǇŀǊǘǎ 
ŀƴŘ ŀŎŎŜǎǎƻǊƛŜǎ ŀǊŜ ƛƴ 
ǇŜǊŦŜŎǘ ŎƻƴŘƛǘƛƻƴΦ  

¶ LŦ ƛƴ ǘƘŜ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƛƻƴ 
ǎȅǎǘŜƳ ŀ ƭŜŀƪ ƛǎ ƴƻǘŜŘΣ 
Řƻ ƴƻǘ ǘƻǳŎƘ ǘƘŜ ǿŀƭƭ 
ƻǳǘƭŜǘ ŀƴŘ Řƻ ƴƻǘ ǳǎŜ 
ƻǇŜƴ ŦƭŀƳŜǎΦ hǇŜƴ ǘƘŜ 
ǿƛƴŘƻǿ ŀƴŘ ƭŜǘ ŀƛǊ ƛƴǘƻ 
ǘƘŜ ǊƻƻƳΦ ¢ƘŜƴ Ŏŀƭƭ ŀ 
ǎŜǊǾƛŎŜ ŎŜƴǘŜǊ ǘƻ ŀǎƪ ŦƻǊ 
ǊŜǇŀƛǊΦ  

¶ 5ƻ ƴƻǘ ǳǎŜ ŜȄǘŜƴǎƛƻƴ 
ŎƻǊŘǎ ƻǊ ŀŘŀǇǘŜǊǎΦ  

¶ 5ƻ ƴƻǘ ŜȄŎŜǎǎƛǾŜƭȅ Ǉǳƭƭ 
ƻǊ ŦƻƭŘ ǘƘŜ ǇƻǿŜǊ ŎƻǊŘ 
ƻǊ ǘƻǳŎƘ ǘƘŜ ǇƭǳƎ ǿƛǘƘ 
ǿŜǘ ƘŀƴŘǎΦ  

¶ 5ƻ ƴƻǘ ŘŀƳŀƎŜ ǘƘŜ ǇƭǳƎ 
ŀƴŘκƻǊ ǘƘŜ ǇƻǿŜǊ ŎƻǊŘΤ 
ǘƘƛǎ ŎƻǳƭŘ ŎŀǳǎŜ 
ŜƭŜŎǘǊƛŎŀƭ ǎƘƻŎƪǎ ƻǊ ŦƛǊŜǎΦ  
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¶ LŦ ǘƘŜ ǎǳǇǇƭȅ ŎƻǊŘ ƛǎ 
ŘŀƳŀƎŜŘΣ ƛǘ Ƴǳǎǘ ōŜ 
ǊŜǇƭŀŎŜŘ ōȅ ǘƘŜ 
ƳŀƴǳŦŀŎǘǳǊŜǊΣ ƛǘǎ 
ǎŜǊǾƛŎŜ ŀƎŜƴǘ ƻǊ 
ǎƛƳƛƭŀǊƭȅ ǉǳŀƭƛŦƛŜŘ 
ǇŜǊǎƻƴ ƛƴ ƻǊŘŜǊ ǘƻ ŀǾƻƛŘ 
ŀ ƘŀȊŀǊŘΦ  

¶  5ƻ ƴƻǘ ǇƭŀŎŜ ƻǊ ǎǘƻǊŜ 
ƛƴŦƭŀƳƳŀōƭŜ ŀƴŘ ƘƛƎƘƭȅ 
ǾƻƭŀǘƛƭŜ ƳŀǘŜǊƛŀƭǎ ǎǳŎƘ 
ŀǎ ŜǘƘŜǊΣ ǇŜǘǊƻƭΣ [tDΣ 
ǇǊƻǇŀƴŜ ƎŀǎΣ ŀŜǊƻǎƻƭ 
ǎǇǊŀȅ ŎŀƴǎΣ ŀŘƘŜǎƛǾŜǎΣ 
ǇǳǊŜ ŀƭŎƻƘƻƭΣ ŜǘŎΦ ¢ƘŜǎŜ 
ƳŀǘŜǊƛŀƭǎ Ƴŀȅ ŎŀǳǎŜ ŀƴ 
ŜȄǇƭƻǎƛƻƴΦ  

¶ 5ƻ ƴƻǘ ǳǎŜ ƻǊ ǎǘƻǊŜ 
ƛƴŦƭŀƳƳŀōƭŜ ǎǇǊŀȅǎΣ 
ǎǳŎƘ ŀǎ ǎǇǊŀȅ ǇŀƛƴǘΣ ƴŜŀǊ 
ǘƘŜ ²ƛƴŜ /ƻƻƭŜǊǎΦ Lǘ 
ŎƻǳƭŘ ŎŀǳǎŜ ŀƴ 
ŜȄǇƭƻǎƛƻƴ ƻǊ ŦƛǊŜΦ  

¶ 5ƻ ƴƻǘ ǇƭŀŎŜ ƻōƧŜŎǘǎ 
ŀƴŘκƻǊ ŎƻƴǘŀƛƴŜǊǎ ŦƛƭƭŜŘ 
ǿƛǘƘ ǿŀǘŜǊ ƻƴ ǘƘŜ ǘƻǇ ƻŦ 
ǘƘŜ ŀǇǇƭƛŀƴŎŜΦ  

¶ ²Ŝ Řƻ ƴƻǘ ǊŜŎƻƳƳŜƴŘ 
ǘƘŜ ǳǎŜ ƻŦ ŜȄǘŜƴǎƛƻƴ 
ƭŜŀŘǎ ŀƴŘ Ƴǳƭǘƛπǿŀȅ 
ŀŘŀǇǘŜǊǎΦ  

¶ 5ƻ ƴƻǘ ŘƛǎǇƻǎŜ ƻŦ ǘƘŜ 
ŀǇǇƭƛŀƴŎŜ ƻƴ ŀ ŦƛǊŜΦ ¢ŀƪŜ 
ŎŀǊŜ ƴƻǘ ǘƻ ŘŀƳŀƎŜΣ ǘƘŜ 
ŎƻƻƭƛƴƎ ŎƛǊŎǳƛǘκǇƛǇŜǎ ƻŦ 
ǘƘŜ ŀǇǇƭƛŀƴŎŜ ƛƴ 
ǘǊŀƴǎǇƻǊǘŀǘƛƻƴ ŀƴŘ ƛƴ 
ǳǎŜΦ Lƴ ŎŀǎŜ ƻŦ ŘŀƳŀƎŜ 
Řƻ ƴƻǘ ŜȄǇƻǎŜ ǘƘŜ 
ŀǇǇƭƛŀƴŎŜ ǘƻ ŦƛǊŜΣ 
ǇƻǘŜƴǘƛŀƭ ƛƎƴƛǘƛƻƴ ǎƻǳǊŎŜ 
ŀƴŘ ƛƳƳŜŘƛŀǘŜƭȅ 
ǾŜƴǘƛƭŀǘŜ ǘƘŜ ǊƻƻƳ 
ǿƘŜǊŜ ǘƘŜ ŀǇǇƭƛŀƴŎŜ ƛǎ 
ǎƛǘǳŀǘŜŘΦ  

¶ ¢ƘŜ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƛƻƴ ǎȅǎǘŜƳ 
ǇƻǎƛǘƛƻƴŜŘ ōŜƘƛƴŘ ŀƴŘ 
ƛƴǎƛŘŜ ǘƘŜ ²ƛƴŜ /ƻƻƭŜǊǎ 
Ŏƻƴǘŀƛƴǎ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀƴǘΦ 
¢ƘŜǊŜŦƻǊŜΣ ŀǾƻƛŘ 
ŘŀƳŀƎƛƴƎ ǘƘŜ ǘǳōŜǎΦ  

¶ 5ƻ ƴƻǘ ǳǎŜ ŜƭŜŎǘǊƛŎŀƭ 
ŀǇǇƭƛŀƴŎŜǎ ƛƴǎƛŘŜ ǘƘŜ 
ŦƻƻŘ ǎǘƻǊŀƎŜ 
ŎƻƳǇŀǊǘƳŜƴǘǎ ƻŦ ǘƘŜ 
ŀǇǇƭƛŀƴŎŜΣ ǳƴƭŜǎǎ ǘƘŜȅ 
ŀǊŜ ƻŦ ǘƘŜ ǘȅǇŜ 
ǊŜŎƻƳƳŜƴŘŜŘ ōȅ ǘƘŜ 
ƳŀƴǳŦŀŎǘǳǊŜǊΦ  

¶ 5ƻ ƴƻǘ ŘŀƳŀƎŜ ǘƘŜ 
ǊŜŦǊƛƎŜǊŀƴǘ ŎƛǊŎǳƛǘΦ  
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¶ 5ƻ ƴƻǘ ǳǎŜ ƳŜŎƘŀƴƛŎŀƭ 
ŘŜǾƛŎŜǎ ƻǊ ƻǘƘŜǊ ƳŜŀƴǎ 
ǘƻ ŀŎŎŜƭŜǊŀǘŜ ǘƘŜ 
ŘŜŦǊƻǎǘƛƴƎ ǇǊƻŎŜǎǎΣ 
ƻǘƘŜǊ ǘƘŀƴ ǘƘƻǎŜ 
ǊŜŎƻƳƳŜƴŘŜŘ ōȅ ǘƘŜ 
ƳŀƴǳŦŀŎǘǳǊŜǊΦ  

¶ 5ƻ ƴƻǘ ǳǎŜ ŜƭŜŎǘǊƛŎŀƭ 
ŀǇǇƭƛŀƴŎŜǎ ƛƴǎƛŘŜ ǘƘŜ 
ŦƻƻŘ ǎǘƻǊŀƎŜ 
ŎƻƳǇŀǊǘƳŜƴǘǎΣ ǳƴƭŜǎǎ 
ǘƘŜȅ ŀǊŜ ƻŦ ǘƘŜ ǘȅǇŜ 
ǊŜŎƻƳƳŜƴŘŜŘ ōȅ ǘƘŜ 
ƳŀƴǳŦŀŎǘǳǊŜǊΦ  

¶ 5ƻ ƴƻǘ ǘƻǳŎƘ ƛƴǘŜǊƴŀƭ 
ŎƻƻƭƛƴƎ ŜƭŜƳŜƴǘǎΣ 
ŜǎǇŜŎƛŀƭƭȅ ǿƛǘƘ ǿŜǘ 
ƘŀƴŘǎΣ ǘƻ ŀǾƻƛŘ ŎǊŀŎƪǎ ƻǊ 
ƛƴƧǳǊƛŜǎΦ  

¶ aŀƛƴǘŀƛƴ ǘƘŜ ǾŜƴǘƛƭŀǘƛƻƴ 
ƻǇŜƴƛƴƎǎ ƛƴ ǘƘŜ 
ŀǇǇƭƛŀƴŎŜ ŜƴŎƭƻǎǳǊŜ ƻǊ 
ƛƴ ǘƘŜ ōǳƛƭǘπƛƴ ǎǘǊǳŎǘǳǊŜΣ 
ŦǊŜŜ ƻŦ ƻōǎǘǊǳŎǘƛƻƴΦ  

¶ 5ƻ ƴƻǘ ǳǎŜ ǇƻƛƴǘŜŘ ƻǊ 
ǎƘŀǊǇπŜŘƎŜŘ ƻōƧŜŎǘǎ 
ǎǳŎƘ ŀǎ ƪƴƛǾŜǎ ƻǊ ŦƻǊƪǎ 
ǘƻ ǊŜƳƻǾŜ ǘƘŜ ŦǊƻǎǘΦ  

¶ bŜǾŜǊ ǳǎŜ ƘŀƛǊŘǊȅŜǊǎΣ 
ŜƭŜŎǘǊƛŎŀƭ ƘŜŀǘŜǊǎ ƻǊ 
ƻǘƘŜǊ ǎǳŎƘ ŜƭŜŎǘǊƛŎŀƭ 
ŀǇǇƭƛŀƴŎŜǎ ŦƻǊ 
ŘŜŦǊƻǎǘƛƴƎΦ  

¶ 5ƻ ƴƻǘ ǎŎǊŀǇŜ ǿƛǘƘ ŀ 
ƪƴƛŦŜ ƻǊ ǎƘŀǊǇ ƻōƧŜŎǘ ǘƻ 
ǊŜƳƻǾŜ ŦǊƻǎǘ ƻǊ ƛŎŜ ǘƘŀǘ 
ƻŎŎǳǊǎΦ ²ƛǘƘ ǘƘŜǎŜΣ ǘƘŜ 
ǊŜŦǊƛƎŜǊŀƴǘ ŎƛǊŎǳƛǘ Ŏŀƴ ōŜ 
ŘŀƳŀƎŜŘΣ ǘƘŜ ǎǇƛƭƭ ŦǊƻƳ 
ǿƘƛŎƘ Ŏŀƴ ŎŀǳǎŜ ŀ ŦƛǊŜ ƻǊ 
ŘŀƳŀƎŜ ȅƻǳǊ ŜȅŜǎΦ  

¶ 5ƻ ƴƻǘ ǳǎŜ ƳŜŎƘŀƴƛŎŀƭ 
ŘŜǾƛŎŜǎ ƻǊ ƻǘƘŜǊ 
ŜǉǳƛǇƳŜƴǘ ǘƻ ƘŀǎǘŜƴ 
ǘƘŜ ŘŜŦǊƻǎǘƛƴƎ ǇǊƻŎŜǎǎΦ  

¶ !ōǎƻƭǳǘŜƭȅ ŀǾƻƛŘ ǘƘŜ ǳǎŜ 
ƻŦ ƻǇŜƴ ŦƭŀƳŜ ƻǊ 
ŜƭŜŎǘǊƛŎŀƭ ŜǉǳƛǇƳŜƴǘΣ 
ǎǳŎƘ ŀǎ ƘŜŀǘŜǊǎΣ ǎǘŜŀƳ 
ŎƭŜŀƴŜǊǎΣ ŎŀƴŘƭŜǎΣ ƻƛƭ 
ƭŀƳǇǎ ŀƴŘ ǘƘŜ ƭƛƪŜ ƛƴ 
ƻǊŘŜǊ ǘƻ ǎǇŜŜŘ ǳǇ ǘƘŜ 
ŘŜŦǊƻǎǘƛƴƎ ǇƘŀǎŜΦ  

¶ bŜǾŜǊ ǳǎŜ ǿŀǘŜǊ ǿŀǎƘ 
ǘƘŜ ŎƻƳǇǊŜǎǎƻǊ 
ǇƻǎƛǘƛƻƴΣ ǿƛǇŜ ƛǘ ǿƛǘƘ ŀ 
ŘǊȅ ŎƭƻǘƘ  ǘƘƻǊƻǳƎƘƭȅ 
ŀŦǘŜǊ ŎƭŜŀƴƛƴƎ ǘƻ ǇǊŜǾŜƴǘ 
ǊǳǎǘΦ  
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¶ Lǘ ƛǎ ǊŜŎƻƳƳŜƴŘŜŘ ǘƻ 
ƪŜŜǇ ǘƘŜ ǇƭǳƎ ŎƭŜŀƴΣ ŀƴȅ 
ŜȄŎŜǎǎƛǾŜ Řǳǎǘ ǊŜǎƛŘǳŜǎ 
ƻƴ ǘƘŜ ǇƭǳƎ Ŏŀƴ ōŜ ǘƘŜ 
ŎŀǳǎŜ ŦƛǊŜΦ  

¶ ¢ƘŜ ǇǊƻŘǳŎǘ ƛǎ ŘŜǎƛƎƴŜŘ 
ŀƴŘ ōǳƛƭǘ ŦƻǊ ŘƻƳŜǎǘƛŎ 
ƘƻǳǎŜƘƻƭŘ ǳǎŜ ƻƴƭȅΦ  

¶ ¢ƘŜ ƎǳŀǊŀƴǘŜŜ ǿƛƭƭ ōŜ 
ǾƻƛŘ ƛŦ ǘƘŜ ǇǊƻŘǳŎǘ ƛǎ 
ƛƴǎǘŀƭƭŜŘ ƻǊ ǳǎŜŘ ƛƴ 
ŎƻƳƳŜǊŎƛŀƭ ƻǊ ƴƻƴπ
ǊŜǎƛŘŜƴǘƛŀƭ ŘƻƳŜǎǘƛŎ 
ƘƻǳǎŜƘƻƭŘ ǇǊŜƳƛǎŜǎΦ  

¶ ¢ƘŜ ǇǊƻŘǳŎǘ Ƴǳǎǘ ōŜ 
ŎƻǊǊŜŎǘƭȅ ƛƴǎǘŀƭƭŜŘΣ 
ƭƻŎŀǘŜŘ ŀƴŘ ƻǇŜǊŀǘŜŘ ƛƴ 
ŀŎŎƻǊŘŀƴŎŜ ǿƛǘƘ ǘƘŜ 
ƛƴǎǘǊǳŎǘƛƻƴǎ ŎƻƴǘŀƛƴŜŘ 
ƛƴ ǘƘŜ ¦ǎŜǊ LƴǎǘǊǳŎǘƛƻƴǎ 
.ƻƻƪƭŜǘ ǇǊƻǾƛŘŜŘΦ  

¶ ¢ƘŜ ƎǳŀǊŀƴǘŜŜ ƛǎ 
ŀǇǇƭƛŎŀōƭŜ ƻƴƭȅ ǘƻ ƴŜǿ 
ǇǊƻŘǳŎǘǎ ŀƴŘ ƛǎ ƴƻǘ 
ǘǊŀƴǎŦŜǊŀōƭŜ ƛŦ ǘƘŜ 
ǇǊƻŘǳŎǘ ƛǎ ǊŜǎƻƭŘΦ  

¶ hǳǊ ŎƻƳǇŀƴȅ ŘƛǎŎƭŀƛƳǎ 
ŀƴȅ ƭƛŀōƛƭƛǘȅ ŦƻǊ 
ƛƴŎƛŘŜƴǘŀƭ ƻǊ 
ŎƻƴǎŜǉǳŜƴǘƛŀƭ ŘŀƳŀƎŜǎΦ  

¶ ¢ƘŜ ƎǳŀǊŀƴǘŜŜ ŘƻŜǎ ƴƻǘ 
ƛƴ ŀƴȅ ǿŀȅ ŘƛƳƛƴƛǎƘ ȅƻǳǊ 
ǎǘŀǘǳǘƻǊȅ ƻǊ ƭŜƎŀƭ ǊƛƎƘǘǎΦ  

¶ 5ƻ ƴƻǘ ǇŜǊŦƻǊƳ ǊŜǇŀƛǊǎ 
ƻƴ ǘƘƛǎ ²ƛƴŜ /ƻƻƭŜǊǎΦ !ƭƭ 
ƛƴǘŜǊǾŜƴǘƛƻƴǎ Ƴǳǎǘ ōŜ 
ǇŜǊŦƻǊƳŜŘ ǎƻƭŜƭȅ ōȅ 
ǉǳŀƭƛŦƛŜŘ ǇŜǊǎƻƴƴŜƭΦ  

 

{!C9¢¸ /IL[5w9bΗ  
 

¶ LŦ ȅƻǳ ŀǊŜ ŘƛǎŎŀǊŘƛƴƎ ŀƴ 
ƻƭŘ ǇǊƻŘǳŎǘ ǿƛǘƘ ŀ ƭƻŎƪ 
ƻǊ ƭŀǘŎƘ ŦƛǘǘŜŘ ǘƻ ǘƘŜ 
ŘƻƻǊΣ ŜƴǎǳǊŜ ǘƘŀǘ ƛǘ ƛǎ 
ƭŜŦǘ ƛƴ ŀ ǎŀŦŜ ŎƻƴŘƛǘƛƻƴ ǘƻ 
ǇǊŜǾŜƴǘ ǘƘŜ ŜƴǘǊŀǇƳŜƴǘ 
ƻŦ ŎƘƛƭŘǊŜƴΦ  

¶ ¢Ƙƛǎ ŀǇǇƭƛŀƴŎŜ Ŏŀƴ ōŜ 
ǳǎŜŘ ōȅ ŎƘƛƭŘǊŜƴ ŀƎŜŘ 
ŦǊƻƳ у ȅŜŀǊǎ ŀƴŘ ŀōƻǾŜ 
ŀƴŘ ōȅ ǇŜǊǎƻƴǎ ǿƛǘƘ 
ǊŜŘǳŎŜŘ ǇƘȅǎƛŎŀƭΣ 
ǎŜƴǎƻǊȅ ƻǊ ƳŜƴǘŀƭ 
ŎŀǇŀōƛƭƛǘƛŜǎ ƻǊ ǿƛǘƘ ŀ 
ƭŀŎƪ ƻŦ ŜȄǇŜǊƛŜƴŎŜ ŀƴŘ 
ƪƴƻǿƭŜŘƎŜΤ ǇǊƻǾƛŘŜŘ 
ǘƘŀǘ ǘƘŜȅ ƘŀǾŜ ōŜŜƴ 
ƎƛǾŜƴ ŀŘŜǉǳŀǘŜ 
ǎǳǇŜǊǾƛǎƛƻƴ ƻǊ 
ƛƴǎǘǊǳŎǘƛƻƴ ŎƻƴŎŜǊƴƛƴƎ 
Ƙƻǿ ǘƻ ǳǎŜ ǘƘŜ 
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ŀǇǇƭƛŀƴŎŜ ƛƴ ŀ ǎŀŦŜ ǿŀȅ 
ŀƴŘ ǳƴŘŜǊǎǘŀƴŘ ǘƘŜ 
ƘŀȊŀǊŘǎ ƛƴǾƻƭǾŜŘΦ  

¶ /ƘƛƭŘǊŜƴ ǎƘƻǳƭŘ ƴƻǘ Ǉƭŀȅ 
ǿƛǘƘ ǘƘŜ ŀǇǇƭƛŀƴŎŜΦ 
/ƭŜŀƴƛƴƎ ŀƴŘ ǳǎŜǊ 
ƳŀƛƴǘŜƴŀƴŎŜ ǎƘƻǳƭŘ ƴƻǘ 
ōŜ ƳŀŘŜ ōȅ ŎƘƛƭŘǊŜƴ 
ǿƛǘƘƻǳǘ ǎǳǇŜǊǾƛǎƛƻƴΦ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Lb¢wh5¦/¢Lhb 
 

.ŜŦƻǊŜ ǳǎŜ 
 
tƭŜŀǎŜ ǊŜŀŘ ǘƘŜǎŜ ƛƴǎǘǊǳŎǘƛƻƴǎ ŀƴŘ ǘƘŜ {ŀŦŜǘȅ 
ƎǳƛŘŜƭƛƴŜǎ ƻƴ ǇŀƎŜ м ŎŀǊŜŦǳƭƭȅ ōŜŦƻǊŜ ǳǎƛƴƎ ȅƻǳǊ 
ƴŜǿ CǊƛŘƎŜΦ ¢ƘŜ CǊƛŘƎŜ ƛǎ ŦƻǊ ƛƴŘƻƻǊΣ ŘƻƳŜǎǘƛŎ 
ǳǎŜ ƻƴƭȅΦ 
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No Description(Fig. 2) 

1 Light 

2 Egg Tray 

3 Bottle Rack 

4 Refrigerator Glass Shelf 

5 Salad Crisper 

6 Upper Freezer Drawer 

7 Freezer Room Glass Shelf 

8 Bottom Freezer Drawer 

9 Adjustable Foot 

10 Middle Bottle Rack 

11 Crisper Cover 

12 Bottom Bottle Rack 

13 Fresh-keeping lamp 

 

Lb{¢![[!¢Lhb 
 

[ƻŎŀǘƛƻƴ 
 
²ƘŜƴ ǎŜƭŜŎǘƛƴƎ ŀ Ǉƻǎƛǘƛƻƴ ŦƻǊ ȅƻǳǊ CǊƛŘƎŜ ȅƻǳ 
ǎƘƻǳƭŘ ƳŀƪŜ ǎǳǊŜ ǘƘŜ ŦƭƻƻǊ ƛǎ Ŧƭŀǘ ŀƴŘ ŦƛǊƳΣ ŀƴŘ 
ǘƘŜ ǊƻƻƳ ƛǎ ǿŜƭƭ ǾŜƴǘƛƭŀǘŜŘ ǿƛǘƘ ŀƴ ŀǾŜǊŀƎŜ 
ǊƻƻƳ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŜ ƻŦ ōŜǘǿŜŜƴ мсᴈ ŀƴŘ оуᴈΦ 
!ǾƻƛŘ ƭƻŎŀǘƛƴƎ ȅƻǳǊ CǊƛŘƎŜ ƴŜŀǊ ŀ ƘŜŀǘ ǎƻǳǊŎŜΣ 
ŜƎΣ ŎƻƻƪŜǊΣ ōƻƛƭŜǊ ƻǊ ǊŀŘƛŀǘƻǊΦ !ƭǎƻ ŀǾƻƛŘ ŘƛǊŜŎǘ 
ǎǳƴƭƛƎƘǘ ƛƴ ƻǳǘπōǳƛƭŘƛƴƎǎ ƻǊ ǎǳƴ ƭƻǳƴƎŜǎΦ LŦ ȅƻǳ 
ŀǊŜ ǇƭŀŎƛƴƎ ȅƻǳǊ CǊƛŘƎŜ ƛƴ ŀƴ ƻǳǘπōǳƛƭŘƛƴƎ ǎǳŎƘ 
ŀǎ ŀ ƎŀǊŀƎŜ ƻǊ ŀƴƴŜȄ ŜƴǎǳǊŜ ǘƘŀǘ ǘƘŜ CǊƛŘƎŜ ƛǎ 
ǇƭŀŎŜŘ ŀōƻǾŜ ǘƘŜ ŘŀƳǇ ŎƻǳǊǎŜΣ ƻǘƘŜǊǿƛǎŜ 
ŎƻƴŘŜƴǎŀǘƛƻƴ ǿƛƭƭ ƻŎŎǳǊ ƻƴ ǘƘŜ CǊƛŘƎŜ ŎŀōƛƴŜǘΦ 
bŜǾŜǊ ǇƭŀŎŜ ǘƘŜ CǊƛŘƎŜ ƛƴ ŀ ǿŀƭƭ ǊŜŎŜǎǎŜŘ ƻǊ ƛƴǘƻ 
ŦƛǘǘŜŘ ŎŀōƛƴŜǘǎ ƻǊ ŦǳƳƛǘǳǊŜ ǿƘŜƴ ȅƻǳǊ CǊƛŘƎŜ ƛǎ 
ǿƻǊƪƛƴƎΣ ǘƘŜ ƎǊƛƭƭŜ ŀǘ ǘƘŜ ōŀŎƪ Ƴŀȅ ōŜŎƻƳŜ Ƙƻǘ 
ŀƴŘ ǘƘŜ ǎƛŘŜǎ ǿŀǊƳΦ Lǘ Ƴǳǎǘ ǘƘŜǊŜŦƻǊŜ ōŜ 
ƛƴǎǘŀƭƭŜŘ ǎƻ ǘƘŀǘ ǘƘŜ ōŀŎƪ ƻŦ ǘƘŜ CǊƛŘƎŜ Ƙŀǎ ŀǘ 
ƭŜŀǎǘ фŎƳόомκнέύ ƻŦ ŦǊŜŜ ǎǇŀŎŜ ŀƴŘ ǘƘŜ ǎƛŘŜǎ 
ƘŀǾŜ оŎƳόоκпέύΦ 5ƻ ƴƻǘ ŘǊŀǇŜ ǘƘŜ CǊƛŘƎŜ ǿƛǘƘ 
ŀƴȅ ŎƻǾŜǊƛƴƎΦ 

 

[ŜǾŜƭƛƴƎ ǘƘŜ CǊƛŘƎŜ 
  
LŦ ǘƘŜ CǊŜŜȊŜǊ ƛǎ ƴƻǘ ƭŜǾŜƭΣ ǘƘŜ ŘƻƻǊ ŀƴŘ ƳŀƎƴŜǘƛŎ 
ǎŜŀƭ ŀƭƛƎƴƳŜƴǘ ǿƛƭƭ ōŜ ŀŦŦŜŎǘŜŘ ŀƴŘ Ƴŀȅ ŎŀǳǎŜ 
ȅƻǳ CǊŜŜȊŜǊ ǘƻ ǿƻǊƪ ƛƴŎƻǊǊŜŎǘƭȅΦ hƴŎŜ ǘƘŜ 
CǊŜŜȊŜǊ ƛǎ ǇƭŀŎŜŘ ƛƴ ƛǘǎ Ŧƛƴŀƭ ƭƻŎŀǘƛƻƴΣ ŀŘƧǳǎǘ ǘƘŜ 
ƭŜǾŜƭƛƴƎ ŦŜŜǘ ŀǘ ǘƘŜ ŦǊƻƴǘ ōȅ ǘǳǊƴƛƴƎ ǘƘŜƳΦ   
 

/ƭŜŀƴƛƴƎ ōŜŦƻǊŜ ǳǎŜ 
  
²ƛǇŜ ǘƘŜ ƛƴǎƛŘŜ ƻŦ ǘƘŜ CǊƛŘƎŜ ǿƛǘƘ ŀ ǿŜŀƪ 
ǎƻƭǳǘƛƻƴ ƻŦ ōƛŎŀǊōƻƴŀǘŜ ƻŦ ǎƻŘŀΦ ¢ƘŜƴ ǊƛƴǎŜ ǿƛǘƘ 
ǿŀǊƳ ǿŀǘŜǊ ǳǎƛƴƎ ŀ ŘŀƳǇ ǎǇƻƴƎŜ ƻǊ ŎƭƻǘƘΦ 
²ŀǎƘ ǘƘŜ ōŀǎƪŜǘǎ ŀƴŘ ǎƘŜƭǾŜǎ ƛƴ ǿŀǊƳ ǎƻŀǇȅ 
ǿŀǘŜǊ ŀƴŘ ŘǊȅ ŎƻƳǇƭŜǘŜƭȅ ōŜŦƻǊŜ ǊŜǇƭŀŎƛƴƎ ƛƴ 
ǘƘŜ CǊƛŘƎŜΦ ¢ƘŜ ŜȄǘŜǊƴŀƭ ǇŀǊǘǎ ƻŦ ǘƘŜ CǊƛŘƎŜ Ŏŀƴ 
ōŜ ŎƭŜŀƴŜŘ ǿƛǘƘ ǿŀȄ ǇƻƭƛǎƘΦ {ŜŜ ǇŀƎŜ ф ŦƻǊ ƳƻǊŜ 
ŘŜǘŀƛƭǎ ƻƴ ŎƭŜŀƴƛƴƎΦ  
 

.ŜŦƻǊŜ ǇƭǳƎƎƛƴƎ ƛƴ ¸h¦ a¦{¢ 
 
/ƘŜŎƪ ǘƘŀǘ ȅƻǳ ƘŀǾŜ ŀ ǎƻŎƪŜǘ ǿƘƛŎƘ ƛǎ 
ŎƻƳǇŀǘƛōƭŜ ǿƛǘƘ ǘƘŜ ǇƭǳƎ ǎǳǇǇƭƛŜŘ ǿƛǘƘ ǘƘŜ 
CǊŜŜȊŜǊΦ LŦ ƴƻǘ ǎŜŜ ǘƘŜ ǎŜŎǘƛƻƴ ŎŀƭƭŜŘ 9[9/¢wL/![ 
LbChwa!¢Lhb Φ  
 

.ŜŦƻǊŜ ǎǿƛǘŎƘƛƴƎ ƻƴΗ 
 
5h bh¢ {²L¢/I hb ¦b¢L[ Ch¦w Ih¦w{ !C¢9w 
ah±LbD ¢I9 Cw99½9wΦ 
¢ƘŜ Ŏƻƻƭŀƴǘ ŦƭǳƛŘ ƴŜŜŘǎ ǘƛƳŜ ǘƻ ǎŜǘǘƭŜΦ LŦ ǘƘŜ 
ŀǇǇƭƛŀƴŎŜ ƛǎ ǎǿƛǘŎƘŜŘ ƻŦŦ ŀǘ ŀƴȅ ǘƛƳŜΣ ǿŀƛǘ ол 
ƳƛƴǳǘŜǎ ōŜŦƻǊŜ ǎǿƛǘŎƘƛƴƎ ōŀŎƪ ƻƴ ǘƻ ŀƭƭƻǿ ǘƘŜ 
Ŏƻƻƭŀƴǘ ŦƭǳƛŘ ǘƻ ǎŜǘǘƭŜΦ 
 

.ŜŦƻǊŜ ŦƛƭƭƛƴƎ ȅƻǳǊ CǊƛŘƎŜ 
 
.ŜŦƻǊŜ ǎǘƻǊƛƴƎ ŦƻƻŘǎ ƛƴ ȅƻǳǊ CǊƛŘƎŜΣ ǘǳǊƴ ǘƘŜ 
CǊƛŘƎŜ ƻƴ ŀƴŘ ǿŀƛǘ ŦƻǊ нп ƘƻǳǊǎΣ ǘƻ ƳŀƪŜ ǎǳǊŜ ƛǘ 
ƛǎ ǿƻǊƪƛƴƎ ǇǊƻǇŜǊƭȅ ŀƴŘ ǘƻ ŀƭƭƻǿ ǘƘŜ CǊƛŘƎŜ ǘƻ 
Ŧŀƛƭ ǘƻ ǘƘŜ ŎƻǊǊŜŎǘ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŜΦ  
 

{¢!w¢ 
 
5ƛǎǇƭŀȅ ǇŀƴŜƭ ƛǎ ƭƻŎŀǘŜŘ ŀǘ ǘƘŜ ŘƻƻǊ ƻŦ ǘƘŜ ŎƻƭŘ 
ǎǘƻǊŀƎŜ ǊƻƻƳΣ ƛƴǘŜǊŦŀŎŜ ŘƛǎǇƭŀȅ ŀǎ ŦƻƭƭƻǿǎΥ 
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C¦b/¢Lhb {9¢¢LbD{  
 

tƻǿŜǊ ǳǇ  
 
¢ƘŜ ŦƛǊǎǘ ŎƻƴƴŜŎǘƛƻƴ ƻŦ ǘƘŜ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊ ǇƻǿŜǊ 
ǎǳǇǇƭȅΣ ŘƛǎǇƭŀȅ ǘƘŜ Ŧǳƭƭ ƭƛƎƘǘ ŘƛǎǇƭŀȅ н ǎŜŎƻƴŘǎ 
ŀŦǘŜǊ ǘƘŜ ǊŜǎǳƳǇǘƛƻƴ ƻŦ ƴƻǊƳŀƭ ŘƛǎǇƭŀȅΣ ǘƘŜ 
ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊ ōȅ ǘƘŜ ǎƳŀǊǘ Ǌǳƴ ōȅ ŘŜŦŀǳƭǘΦ 
 
bƻǘŜΥ ¢ƘŜ ŜƭŜŎǘǊƛŎ ŎƻƴǘǊƻƭ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊ Ƙŀǎ ǘƘŜ 
ŦǳƴŎǘƛƻƴ ƻŦ ǎŜƭŦ ŎƘŜŎƪ ŦǳƴŎǘƛƻƴΣ ŀƴŘ ǘƘŜ 
ŦǳƴŎǘƛƻƴ Ŏŀƴ ōŜ ƛƎƴƻǊŜŘ ǿƘŜƴ ǘƘŜ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊ 
ŘƻƻǊ ƛǎ ƻǇŜƴŜŘ ŦƻǊ ǘƘŜ ŦƛǊǎǘ ǘƛƳŜΦ 
 

5ƛǎǇƭŀȅ ŎƻƴǘǊƻƭ  
 
LŦ ǘƘŜ ŎƻƭŘ ǎǘƻǊŀƎŜ ŘƻƻǊ ŎƭƻǎŜŘΣ ŀƴŘ ƴƻ ƪŜȅ 
ƻǇŜǊŀǘƛƻƴ ǿƛǘƘƛƴ о ƳƛƴǳǘŜǎΣ ǘƘŜ ŘƛǎǇƭŀȅ 
ŀǳǘƻƳŀǘƛŎŀƭƭȅ Ǉǳǘ ƻǳǘΤ ŘƛǎǇƭŀȅ ƻŦŦΣ ƻǇŜƴ ǘƘŜ 
ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊ ŘƻƻǊ ƻǊ ǇǊŜǎǎ ŀƴȅ ƪŜȅΣ ǘƘŜ ŘƛǎǇƭŀȅ 
ƭƛƎƘǘΦ 
 

9Ŏƻ 
 
tǊŜǎǎ ǘƘŜ ϦCǳƴŎǘƛƻƴϦ ƪŜȅ ǘƻ Ϧ9ŎƻϦ ƛŎƻƴ ŦƭŀǎƘƛƴƎΣ 
ǇǊŜǎǎ ǘƘŜ ϦhYϦ ƪŜȅΣ ŜƴǘŜǊ ǘƘŜ ƛƴǘŜƭƭƛƎŜƴǘ 
ŦǳƴŎǘƛƻƴΦ !ǘ ǘƘƛǎ ǇƻƛƴǘΣ ŀ ŦǊƛŘƎŜΣ ŦǊŜŜȊŜǊ ŘŜŦŀǳƭǘ 
ǎŜǘǘƛƴƎ ƻŦ рΦлᴈΣ πмуΦлᴈΦ 
Lƴ ƛƴǘŜƭƭƛƎŜƴǘ ǎǘŀǘŜΣ ǇǊŜǎǎ ǘƘŜ ϦCǳƴŎǘƛƻƴϦ ƪŜȅ ǘƻ 
Ϧ9ŎƻϦ ƛŎƻƴ ŦƭŀǎƘƛƴƎΣ ǇǊŜǎǎ ϦhYϦ ǘƻ ŜȄƛǘ ǘƘŜ 
ƛƴǘŜƭƭƛƎŜƴǘ ŦǳƴŎǘƛƻƴǎΤ Lƴ ǘƘŜ ŎƻƴŘƛǘƛƻƴ ƻŦ 
ƛƴǘŜƭƭƛƎŜƴŎŜΣ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊ ƛƴ ǘƘŜ ǇǊƻŎŜǎǎ ƻŦ ǉǳƛŎƪπ
ŦǊƻȊŜƴΣ ŜȄƛǘ ǘƘŜ ƛƴǘŜƭƭƛƎŜƴǘ ŦǳƴŎǘƛƻƴΦ 
 

¢ŜƳǇŜǊŀǘǳǊŜ ŎƻƴǘǊƻƭ  
 
мύtǊŜǎǎ ǘƘŜ Ϧ¢ŜƳǇΦ½ƻƴŜϦ ƪŜȅΣ ŎƻƭŘ ǎǘƻǊŀƎŜΣ 

ŦǊƻȊŜƴ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŜ ȊƻƴŜ ƛŎƻƴ ǿƛƭƭ Ŏƻƴǘƛƴǳƻǳǎ 
ŎȅŎƭŜ ŦƭŀǎƘƛƴƎ ǎƘƻǿǎ ƛƴ ǘƘŜ ŦƻƭƭƻǿƛƴƎ ƻǊŘŜǊΥϦŎƻƭŘ 
ǎǘƻǊŀƎŜ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŜ ȊƻƴŜϦҦϦŦǊƻȊŜƴ 
ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŜ ȊƻƴŜϦҦϦǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƛƻƴ 
ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŜ ŀǊŜŀϦΦ 
όƛƴǘƻ ǘƘŜ ǎƳŀǊǘΣ ǉǳƛŎƪπŦǊƻȊŜƴ ŦǳƴŎǘƛƻƴΣ 
ŎƻǊǊŜǎǇƻƴŘƛƴƎ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŜ ǊŜƎƛƻƴǎ Ŏŀƴƴƻǘ ǎŜǘ 
ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŜύ 
нύtǊŜǎǎ ǘƘŜ ϦCǳƴŎǘƛƻƴϦ ƪŜȅΣ ŦǳƴŎǘƛƻƴ ǎŜƭŜŎǘƛƻƴ 
ƻǊŘŜǊ ŀŎŎƻǊŘƛƴƎ ǘƻ ǘƘŜ ŦƻƭƭƻǿƛƴƎ ŎȅŎƭŜ ŀǊŜΥ 
Ϧ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ Ϧ Ҧ ϦCŀǎǘ π ŦǊŜŜȊŜǊϦ Ҧ Ϧ ±ŀŎŀǘƛƻƴ 
Ϧ Ҧ Ϧ 9Ŏƻ Ϧ Ҧ Ϧ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ ϦΦ 
оύtǊŜǎǎ ǘƘŜ Ϧ¢ŜƳǇΦϦ ƪŜȅΣ ŘƛƎƛǘŀƭ ƛŎƻƴ ŦƭŀǎƘƛƴƎ 
ŘƛǎǇƭŀȅΣ ǘƘŜƴ ǇǊŜǎǎ ǘƘƛǎ ōǳǘǘƻƴ ǘƻ ŀŘƧǳǎǘ ǘƘŜ ǎƛȊŜ 
ƻŦ ǘƘŜ ŘƛƎƛǘŀƭΣ ŀƴŘ ŦƛƴŀƭƭȅΣ ǇǊŜǎǎ ǘƘŜ ϦhYϦ ƪŜȅ ǘƻ 
ŦƛƴƛǎƘ ǎŜǘǘƛƴƎΦ 
пύ¢ŜƳǇŜǊŀǘǳǊŜ ǎŜǘǘƛƴƎ ǊŀƴƎŜΥ 
/ƻƭŘ ǊƻƻƳ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŜ ǎŜǘǘƛƴƎ ǊŀƴƎŜ ƛǎΥ нΦлᴈϤ 
уΦлᴈΤ  
¢ƘŜ ŦǊŜŜȊŜǊ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŜ ǎŜǘǘƛƴƎ ǊŀƴƎŜ ƛǎΥ π

мсΦлᴈ͘πнпΦлᴈΦ 
рύ.ŜǘǿŜŜƴ ǘƘŜ ǊƻƻƳ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŜ ŎƻƴǘǊƻƭΣ 
ŘƛƎƛǘŀƭ ƭƻƻǇ ōȅ ǘƘŜ ŦƻƭƭƻǿƛƴƎ ǊǳƭŜǎΥ 
/ƻƭŘ ǎǘƻǊŀƎŜ ǊƻƻƳΥ 
рҦсҦтҦуҦhCҦнҦоҦпҦрΤ 
CǊŜŜȊƛƴƎ ǊƻƻƳΥ πмуΣ πмуҦπмтҦπмсҦπнпҦπ
ноҦπннҦπнмҦπнлҦπмфҦπмуΤ 
 

CŀǎǘπŦǊŜŜȊŜǊ  
 
tǊŜǎǎ ǘƘŜ ϦCǳƴŎǘƛƻƴϦ ƪŜȅ ǘƻ ϦCŀǎǘπŦǊŜŜȊŜǊϦ ƛŎƻƴ 
ŦƭŀǎƘƛƴƎΣ ǇǊŜǎǎ ǘƘŜ ϦhYϦ ƪŜȅΣ ŜƴǘŜǊ ǘƘŜ Ŧŀǎǘπ
ŦǊŜŜȊŜǊ ŦǳƴŎǘƛƻƴΦ 
!ŦǘŜǊ ŎƻƳǇƭŜǘƛƻƴ ƻŦ ŦŀǎǘπŦǊŜŜȊŜǊΣ ŀǳǘƻƳŀǘƛŎ ŜȄƛǘ 
Ϧ CŀǎǘπŦǊŜŜȊŜǊ Ϧ ŦǳƴŎǘƛƻƴΣ Ϧ CŀǎǘπŦǊŜŜȊŜǊ Ϧ 
ŎƘŀǊŀŎǘŜǊǎ ŀƴŘ ǇŀǘǘŜǊƴǎ ƻǳǘΤ 
Lƴ ŦŀǎǘπŦǊŜŜȊŜǊ ǎǘŀǘŜΣ ǇǊŜǎǎ ǘƘŜ ϦCǳƴŎǘƛƻƴϦ ƪŜȅ ǘƻ 
ϦCŀǎǘπŦǊŜŜȊŜǊϦ ƛŎƻƴ ŦƭŀǎƘƛƴƎΣ ǇǊŜǎǎ ǘƘŜ ϦhYϦ ƪŜȅΣ 
ŜȄƛǘ ŦŀǎǘπŦǊŜŜȊŜǊ ŦǳƴŎǘƛƻƴΤ 
Lƴ ŦŀǎǘπŦǊŜŜȊŜǊ ǎǘŀǘŜΣ ƛƴǘƻ ǘƘŜ ϦǎƳŀǊǘϦ 
ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊΣ ŀǳǘƻƳŀǘƛŎ ŜȄƛǘ ŦŀǎǘπŦǊŜŜȊŜǊ 
ŦǳƴŎǘƛƻƴΦ 
 

/ƻƭŘ ǎƘǳǘ Řƻǿƴ  
 
DŜƴǘƭȅ ǇǊŜǎǎ Ϧ¢ŜƳǇΦ½ƻƴŜϦ ŀǊŜŀ ǘƻ ŎƻƭŘ ǊƻƻƳ 
ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŜ ǎŜǘ ǇƻƛƴǘΣ Ŏƻƴǘƛƴǳƻǳǎ ƭƛƎƘǘ ǇǊŜǎǎ 
Ϧ¢ŜƳǇϦ ǘƻ ϦhCϦΣ ǇǊŜǎǎ ǘƘŜ ϦhYϦ ƪŜȅ ŀƎŀƛƴ ƎŜƴǘƭȅΣ 
ŦǊŜŜȊŜǊ ƛǎ ŎƭƻǎŜŘΣ ϦhCϦ Ŏƻƴǘƛƴǳƻǳǎ ƭƛƎƘǘΦ !Ǝŀƛƴ 
ŦƻǊ ŎƻƭŘ ǎǘƻǊŀƎŜ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŜ ŀŘƧǳǎǘƳŜƴǘΣ ǘƘŜ 
ŦǊŜŜȊŜǊ ŜȄƛǘ ƻŦŦ ǎǘŀǘŜΣ ǊŜǎǘƻǊŜ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƛƻƴΦ 
 

±ŀŎŀǘƛƻƴ  
 
tǊŜǎǎ ǘƘŜ ϦCǳƴŎǘƛƻƴϦ ƪŜȅ ǘƻ Ϧ±ŀŎŀǘƛƻƴϦ ƛŎƻƴ 
ŦƭŀǎƘƛƴƎΣ ǇǊŜǎǎ ǘƘŜ ϦhYϦ ƪŜȅΣ ŜƴǘŜǊ ǘƘŜ ±ŀŎŀǘƛƻƴ 
ŦǳƴŎǘƛƻƴΦ  
Lƴ ǾŀŎŀǘƛƻƴ ǎǘŀǘŜΣ ǘƘŜ ŎƻƭŘ ǎǘƻǊŀƎŜ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƛƻƴ 
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ǎŜǘ ōȅ мпΦлᴈ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŜΦ 
 

IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ ƴŜǘ ǘŀǎǘŜ ŦǊŜǎƘ 

 
wŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊ ǊǳƴƴƛƴƎ ǿƛƭƭ ƻǇŜƴ ŀǳǘƻƳŀǘƛŎŀƭƭȅ 
ŜǾŜǊȅ ƻƴŎŜ ƛƴ ŀ ǿƘƛƭŜ ǿƘŜƴ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ ƴŜǘ 
ŦƭŀǾƻǳǊ ŦǊŜǎƘ ŦǳƴŎǘƛƻƴΣ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ ƛŎƻƴ ƭƛǘΣ Ǌǳƴ 
ŀǳǘƻƳŀǘƛŎŀƭƭȅ ǎƘǳǘ Řƻǿƴ ŀŦǘŜǊ ŀōƻǳǘ нл 
ƳƛƴǳǘŜǎΤ ¸ƻǳ ŀƭǎƻ Ŏŀƴ ŎƘƻƻǎŜ ōȅ ǇǊŜǎǎƛƴƎ ǘƘŜ 
ŦǳƴŎǘƛƻƴ ōǳǘǘƻƴΣ ǳƴǘƛƭ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ ƛŎƻƴ ŦƭŀǎƘƛƴƎΣ 
ǇǊŜǎǎ ǘƘŜ ϦhYϦ ƪŜȅΣ ŜƴǘŜǊ ǘƘŜ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ ƴŜǘ 
ŦƭŀǾƻǊ ǇǊŜǎŜǊǾŀǘƛƻƴ ŦǳƴŎǘƛƻƴΤ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ ŘǳǊƛƴƎ 
ǿƻǊƪΣ ǳǾ ƭŀƳǇ ƛǎ ǘǳǊƴŜŘ ƻƴΦ 
 

/ƘƛƭŘπƭƻŎƪ  
 
мύ5ƛǎǇƭŀȅ ƭƛƎƘǘƛƴƎ ŎƻƴŘƛǘƛƻƴΣ ǿƛǘƘƻǳǘ ƪŜȅǎǘǊƻƪŜǎΣ 
ŀŦǘŜǊ о ƳƛƴǳǘŜǎΣ ōǳǘǘƻƴ ŀǳǘƻƳŀǘƛŎŀƭƭȅ ƭƻŎƪΣ 
ŘƛǎǇƭŀȅ ǎŎǊŜŜƴ ƛƴǘƻ ǘƘŜ ŎƭƻǎŜŘ ǇƻǎƛǘƛƻƴΦ 
YŜȅǎ ǳƴƭƻŎƪŜŘΣ ƭƻƴƎ ǇǊŜǎǎ ϦhYϦ ōǳǘǘƻƴ ƭƻŎƪ о 
ǎŜŎƻƴŘǎΦ 
[ƻŎƪƛƴƎ ǎǘŀǘŜΣ ǘƘŜ ƪŜȅ ƛǎ ƛƴǾŀƭƛŘΣ άōƘέ ƛŎƻƴ 
ŦƭŀǎƘƛƴƎ ŀǘ ǘƘŜ ǎŀƳŜ ǘƛƳŜΦ 
нύ5ƛǎǇƭŀȅ ŎƭƻǎŜŘΣ ǇǊŜǎǎ ŀƴȅ ƪŜȅ ǿŀƪŜ ǳǇ ǘƘŜ 
ǎŎǊŜŜƴΣ ǘƘŜƴ ǇǊŜǎǎ ϦƻƪϦ ƪŜȅ ŦƻǊ о ǎŜŎƻƴŘǎΣ ƭƻƴƎ 
ƪŜȅǎ ǳƴƭƻŎƪΣ ƪŜȅ ŦǳƴŎǘƛƻƴ ǘƻ ǘŀƪŜ ŜŦŦŜŎǘΦ 
 

tƻǿŜǊ ƻŦŦ ƳŜƳƻǊȅ  
 
9ǾŜƴ ƛŦ ŀ ǇƻǿŜǊ ƻǳǘŀƎŜΣ ŘǳŜ ǘƻ ǎǇŜŎƛŀƭ ŘŜǎƛƎƴΣ 
ǘƘŜ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊ ǿƛƭƭ ŀǳǘƻƳŀǘƛŎŀƭƭȅ ƳŜƳƻǊȅ 
ǇƻǿŜǊ ƻǳǘŀƎŜ ōŜŦƻǊŜ ǘƘŜ ǊƻƻƳ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŜ 
{ŜǘǘƛƴƎǎΣ ŀƴŘΣ ǿƘŜƴ ŜƴŜǊƎƛȊŜŘ ŀƎŀƛƴ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊ 
ƛǎ ǎǘƛƭƭ ǊǳƴƴƛƴƎ ŀŎŎƻǊŘƛƴƎ ǘƻ ǘƘŜ ƻǊƛƎƛƴŀƭ {ŜǘǘƛƴƎǎΦ 
 

¢ǳǊƴ ƻƴ ŘŜƭŀȅ 
 
Lƴ ƻǊŘŜǊ ǘƻ ŀǾƻƛŘ ŀŎŎƛŘŜƴǘ ŀƴŘ ŜƭŜŎǘǊƛŎ ǇƻǿŜǊ 
ŀƴŘ ƻǘƘŜǊ ŎŀǎŜǎΣ ǘƘŜ ǳƴōŀƭŀƴŎŜŘ ōƻƻǘ ǘƘŜ ƘŀǊƳΣ 
ǘƘƛǎ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊ ¦{9{ ǎǇŜŎƛŀƭƭȅ ŘŜǎƛƎƴŜŘΣ Ŏŀƴ 
ƎǳŀǊŀƴǘŜŜ ǘƘŜ ǇƻǿŜǊ ŦŀƛƭǳǊŜ ƛƴǘŜǊǾŀƭ ƭŜǎǎ ǘƘŀƴ р 
ƳƛƴǳǘŜǎΣ Řƻ ƴƻǘ ǎǘŀǊǘ ƛƳƳŜŘƛŀǘŜƭȅΦ 
 

hǇŜƴ ŘƻƻǊ ŀƭŀǊƳ  
 
²ƘŜƴ ǘƘŜ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊ ŘƻƻǊ ƛǎ ƻǇŜƴŜŘ ƳƻǊŜ 
ǘƘŀƴ о ƳƛƴǳǘŜǎΣ ǘƘŜ ōǳȊȊŜǊ ƎŀǇ ŎŀƭƭǎΣ ǿƘŜƴ ǘƘŜ 
ŘƻƻǊ ƻŦ ǘƘŜ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊ ŘƻƻǊ ƛǎ ŎƭƻǎŜŘΣ ǘƘŜ ŀƭŀǊƳ 
ƛǎ ƭƛŦǘŜŘΣ ŀƴŘ ǘƘŜ ōǳȊȊŜǊ ǎǘƻǇǎ ŎŀƭƭƛƴƎΦ 
 

CǊƻȊŜƴ ǊƻƻƳ ƻǾŜǊǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŜ ǘƛǇǎ 
 
LŦ ŜƭŜŎǘǊƛŎƛǘȅΣ ƻƴ ǘƘŜ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊ ŦǊŜŜȊŜǊ 
ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŜ ƛǎ ƘƛƎƘŜǊ ǘƘŀƴ мл ᴈΣ ǘƘŜ ŦǊŜŜȊŜǊ 
ǿƛƭƭ ŦƭŀǎƘ ǎŜǘ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŜ ŘƛǎǇƭŀȅΦ tǊŜǎǎ ŀƴȅ ƪŜȅ 
ǘƻ ǎǘƻǇ ŦƭŀǎƘƛƴƎΣ ŀǘ ǘƘŜ ǎŀƳŜ ǘƛƳŜ ƘŀŘ ǊŜŀŎƘŜŘ 
ǘƘŜ ƘƛƎƘŜǎǘ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŜ ƻŦ ǘƘŜ ŦǊŜŜȊŜǊ ǿƛƭƭ ōŜ 

ǎƘƻǿƴΦ 
 

{ŜƴǎƻǊ Ŧŀǳƭǘ ŀƭŀǊƳ 
 
²ƘŜƴ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊǎ ƻǇŜǊŀǘƛƴƎ ǎŎǊŜŜƴ Ϧ9лϦΣ Ϧ9мϦΣ 
Ϧ9нϦΣ Ϧ9IϦ ŀƴŘ ǎƻ ƻƴΣ ŜȄǇƭŀƛƴ ŦǊƛŘƎŜ ǎŜƴǎƻǊ ŦŀƛƭǎΣ 
ǘƘŜ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊ Ŏŀƴ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƛƻƴΣ ōǳǘ ǇƭŜŀǎŜ ŀǎ 
ǎƻƻƴ ŀǎ ǇƻǎǎƛōƭŜ ǘƻ ǘƘŜ ŦǊƛŘƎŜ ŦƻǊ ƳŀƛƴǘŜƴŀƴŎŜΦ 
 

¢Lt{ Chw Y99tLbD Chh5 
t9wC9/¢ Lb ¢I9 CwL5D9   
 

¢ŀƪŜ ŜȄǘǊŀ ŎŀǊŜ ǿƛǘƘ ƳŜŀǘ ŀƴŘ ŦƛǎƘ  
 
/ƻƻƪŜŘ ƳŜŀǘǎ ǎƘƻǳƭŘ ŀƭǿŀȅǎ ōŜ ǎǘƻǊŜŘ ƻƴ ŀ 
ǎƘŜƭŦ ŀōƻǾŜ Ǌŀǿ ƳŜŀǘǎ ǘƻ ŀǾƻƛŘ ōŀŎǘŜǊƛŀƭ 
ǘǊŀƴǎŦŜǊΦ YŜŜǇ Ǌŀǿ ƳŜŀǘǎ ƻƴ ŀ ǇƭŀǘŜ ǿƘƛŎƘ ƛǎ 
ƭŀǊƎŜ ŜƴƻǳƎƘ ǘƻ ŎƻƭƭŜŎǘ ƧǳƛŎŜǎ ŀƴŘ ŎƻǾŜǊ ƛǘ ǿƛǘƘ 
ŎƭƛƴƎ ŦƛƭƳ ƻǊ ŦƻƛƭΦ 
 

[ŜŀǾŜ ǎǇŀŎŜ ŀǊƻǳƴŘ ŦƻƻŘ 
 
¢Ƙƛǎ ŀƭƭƻǿǎ ŎƻƭŘ ŀƛǊ ǘƻ ŎƛǊŎǳƭŀǘŜ ŀǊƻǳƴŘ ǘƘŜ 
CǊƛŘƎŜΣ ŜƴǎǳǊƛƴƎ ŀƭƭ ǇŀǊǘǎ ƻŦ ǘƘŜ CǊƛŘƎŜ ŀǊŜ ƪŜǇǘ 
ŎƻƻƭΦ  
 

²ǊŀǇ ǳǇ ŦƻƻŘΗ 
 
¢ƻ ǇǊŜǾŜƴǘ ǘǊŀƴǎŦŜǊ ƻŦ ŦƭŀǾƻǊǎ ŀƴŘ ŘǊȅƛƴƎ ƻǳǘΣ 
ŦƻƻŘ ǎƘƻǳƭŘ ōŜ ǎŜǇŀǊŀǘŜƭȅ ǇŀŎƪŜŘ ƻǊ ŎƻǾŜǊŜŘΦ 
CǊǳƛǘ ŀƴŘ ǾŜƎŜǘŀōƭŜǎ ƴŜŜŘ ƴƻǘ ōŜ ǿǊŀǇǇŜŘΦ 
 

tǊŜπŎƻƻƪŜŘ ŦƻƻŘ ǎƘƻǳƭŘ ōŜ ŎƻƻƭŜŘ 
ǇǊƻǇŜǊƭȅ 

 
!ƭƭƻǿ ǇǊŜπŎƻƻƪŜŘ ŦƻƻŘ ǘƻ Ŏƻƻƭ Řƻǿƴ ōŜŦƻǊŜ 
ǇƭŀŎƛƴƎ ƛƴ ǘƘŜ CǊƛŘƎŜΦ ¢Ƙƛǎ ǿƛƭƭ ƘŜƭǇ ǘƻ ǎǘƻǇ ǘƘŜ 
ƛƴǘŜǊƴŀƭ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŜ ƻŦ ǘƘŜ CǊƛŘƎŜ ŦǊƻƳ ǊƛǎƛƴƎΦ 
 

{Ƙǳǘ ǘƘŜ ŘƻƻǊΗ 
 
¢ƻ ǇǊŜǾŜƴǘ ŎƻƭŘ ŀƛǊ ŜǎŎŀǇƛƴƎΣ ǘǊȅ ǘƻ ƭƛƳƛǘ ǘƘŜ 
ƴǳƳōŜǊ ƻŦ ǘƛƳŜǎ ȅƻǳ ƻǇŜƴ ǘƘŜ ŘƻƻǊΦ ²ƘŜƴ 
ǊŜǘǳƴƛƴƎ ŦǊƻƳ ǎƘƻǇǇƛƴƎΣ ǎƻǊǘ ŦƻƻŘǎ ǘƻ ōŜ ƪŜǇǘ ƛƴ 
ȅƻǳǊ CǊƛŘƎŜ ōŜŦƻǊŜ ƻǇŜƴƛƴƎ ǘƘŜ ŘƻƻǊΦ hƴƭȅ ƻǇŜƴ 
ǘƘŜ ŘƻƻǊ ǘƻ Ǉǳǘ ŦƻƻŘ ƛƴ ƻǊ ǘŀƪŜ ƛǘ ƻǳǘΦ  

 

¢Lt{ Chw {IhttLbD Chw 
Cwh½9b Chh5{   
 

¸ƻǳǊ CǊŜŜȊŜǊ ƛǎ п ǎǘŀǊ  
 
²ƘŜƴ ȅƻǳ ŀǊŜ ōǳȅƛƴƎ ŦǊƻȊŜƴ ŦƻƻŘΣ ƭƻƻƪ ŀǘ ǘƘŜ 
{ǘƻǊŀƎŜ DǳƛŘŜƭƛƴŜǎ ƻƴ ǘƘŜ ǇŀŎƪŀƎƛƴƎΦ ¸ƻǳ ǿƛƭƭ ōŜ 
ŀōƭŜ ǘƻ ǎǘƻǊŜ ŜŀŎƘ ƛǘŜƳ ƻŦ ŦǊƻȊŜƴ ŦƻƻŘ ŦƻǊ ǘƘŜ 
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ǇŜǊƛƻŘ ǎƘƻǿƴ ŀƎŀƛƴǎǘ ǘƘŜ п ǎǘŀǊ ǊŀǘƛƴƎΦ ¢Ƙƛǎ ƛǎ 
ǳǎǳŀƭƭȅ ǘƘŜ ǇŜǊƛƻŘ ǎǘŀǘŜŘ ŀǎ ά.ŜǎǘΣ .ŜŦƻǊŜέΣ 
ŦƻǳƴŘ ƻƴ ǘƘŜ ŦǊƻƴǘ ƻŦ ǘƘŜ ǇŀŎƪŀƎƛƴƎΦ  
 

/ƘŜŎƪ ǘƘŜ CǊƛŘƎŜκCǊŜŜȊŜǊ 
ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŜ 
 
/ƘŜŎƪ ǘƘŜ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŜ ƻŦ ǘƘŜ ŦǊƻȊŜƴ ŦƻƻŘ 
ŎŀōƛƴŜǘ ƛƴ ǘƘŜ ǎƘƻǇ ǿƘŜǊŜ ȅƻǳ ōǳȅ ȅƻǳǊ ŦǊƻȊŜƴ 
ŦƻƻŘǎΦ Lǘ ǎƘƻǳƭŘ ǎƘƻǿ ŀ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŜ ƭƻǿŜǊ ǘƘŀƴ 
πмуᴈΦ 

 
/ƘƻƻǎŜ ǇŀŎƪǎ ŎŀǊŜŦǳƭƭȅ 
 
aŀƪŜ ǎǳǊŜ ǘƘŜ ŦǊƻȊŜƴ ŦƻƻŘ ǇŀŎƪŀƎŜ ƛǎ ƛƴ ǇŜǊŦŜŎǘ 
ŎƻƴŘƛǘƛƻƴΦ  
 

tǳǊŎƘŀǎŜ ŦǊƻȊŜƴ ŦƻƻŘ ƭŀǎǘ 
 
!ƭǿŀȅǎ ōǳȅ ŦǊƻȊŜƴ ǇǊƻŘǳŎǘǎ ƭŀǎǘ ƻƴ ȅƻǳǊ 
ǎƘƻǇǇƛƴƎ ǘǊƛǇ ƻǊ Ǿƛǎƛǘ ǘƻ ǘƘŜ ǎǳǇŜǊƳŀǊƪŜǘΦ  
 

YŜŜǇ ŦǊƻȊŜƴ ŦƻƻŘǎ ǘƻƎŜǘƘŜǊ  
 
¢Ǌȅ ǘƻ ƪŜŜǇ ŦǊƻȊŜƴ ŦƻƻŘ ǘƻƎŜǘƘŜǊ ǿƘƛƭǎǘ 
ǎƘƻǇǇƛƴƎΣ ŀƴŘ ƻƴ ǘƘŜ ƧƻǳǊƴŜȅ ƘƻƳŜ ŀǎ ǘƘƛǎ ǿƛƭƭ 
ƘŜƭǇ ǘƻ ƪŜŜǇ ǘƘŜ ŦƻƻŘ ŎƻƻƭŜǊΦ  
 

{ǘƻǊŜ ŦƻƻŘ ǎǘǊŀƛƎƘǘ ŀǿŀȅ 
 
5ƻƴΩǘ ōǳȅ ŦǊƻȊŜƴ ŦƻƻŘ ǳƴƭŜǎǎ ȅƻǳ Ŏŀƴ ŦǊŜŜȊŜ ƛǘ 
ǎǘǊŀƛƎƘǘ ŀǿŀȅΦ {ǇŜŎƛŀƭ ƛƴǎǳƭŀǘŜŘ ōŀƎǎ Ŏŀƴ ōŜ 
ōƻǳƎƘǘ ŦǊƻƳ Ƴƻǎǘ ǎǳǇŜǊƳŀǊƪŜǘǎ ŀƴŘ ƘŀǊŘǿŀǊŜ 
ǎƘƻǇǎΦ ¢ƘŜǎŜ ƪŜŜǇ ŦǊƻȊŜƴ ŦƻƻŘ ŎƻƭŘ ŦƻǊ ƭƻƴƎŜǊΦ 
 

¢ƘŀǿƛƴƎ ŦǊƻȊŜƴ ŦƻƻŘ 
 
CƻǊ ǎƻƳŜ ŦƻƻŘǎΣ ǘƘŀǿƛƴƎ ōŜŦƻǊŜ ŎƻƻƪƛƴƎ ƛǎ 
ǳƴƴŜŎŜǎǎŀǊȅΦ ±ŜƎŜǘŀōƭŜǎ ŀƴŘ Ǉŀǎǘŀ Ŏŀƴ ōŜ 
ŀŘŘŜŘ ŘƛǊŜŎǘƭȅ ǘƻ ōƻƛƭƛƴƎ ǿŀǘŜǊ ƻǊ ǎǘŜŀƳ ŎƻƻƪŜŘΦ 
CǊƻȊŜƴ ǎŀǳŎŜǎ ŀƴŘ ǎƻǳǇǎ Ŏŀƴ ōŜ Ǉǳǘ ƛƴǘƻ ŀ 
ǎŀǳŎŜǇŀƴ ŀƴŘ ƘŜŀǘŜŘ ƎŜƴǘƭȅ ǳƴǘƛƭ ǘƘŀǿŜŘΦ  
 

Cw99½LbD Cw9{I Chh5{Σ ¦{9C¦[ 
¢Lt{    
 
¦ǎŜ ǉǳŀƭƛǘȅ ŦƻƻŘ ŀƴŘ ƘŀƴŘƭŜ ƛǘ ŀǎ ƭƛǘǘƭŜ ŀǎ 
ǇƻǎǎƛōƭŜΦ CǊŜŜȊŜ ŦƻƻŘ ƛƴ ǎƳŀƭƭ ǉǳŀƴǘƛǘƛŜǎΣ ƛǘ 
ŦǊŜŜȊŜǎ ŦŀǎǘŜǊΣ ǘŀƪŜǎ ƭŜǎǎ ǘƛƳŜ ǘƻ ǘƘŀǿ ŀƴŘ 
ŜƴŀōƭŜǎ ȅƻǳ ǘƻ Ŝŀǘ ƛǘ ƛƴ ǘƘŜ ǉǳŀƴǘƛǘȅ ȅƻǳ ƴŜŜŘΦ  
 

CǊŜŜȊƛƴƎ ŦǊŜǎƘ ŦƻƻŘǎ 
 
CƛǊǎǘΣ ŜǎǘƛƳŀǘŜ ǘƘŜ ŀƳƻǳƴǘ ƻŦ ŦƻƻŘ ȅƻǳ ǿƛƭƭ ōŜ 
ŦǊŜŜȊƛƴƎΦ LŦ ȅƻǳ ŀǊŜ ŦǊŜŜȊƛƴƎ ƭŀǊƎŜ ŀƳƻǳƴǘǎ ƻŦ 
ŦǊŜǎƘ ŦƻƻŘΣ ǊŜƳŜƳōŜǊ ǘƻ ǘǳǊƴ ǘƘŜ ŎƻƴǘǊƻƭ Řƛŀƭ ǘƻ 

aŀȄΦ ¢Ƙƛǎ ǿƛƭƭ ƭƻǿŜǊ ǘƘŜ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŜ ƛƴ ǘƘŜ 
CǊŜŜȊŜǊ όŀǇǇǊƻȄ πолᴈύΣ ŦǊŜŜȊƛƴƎ ȅƻǳǊ ŦƻƻŘ 
ǉǳƛŎƪŜǊ ŀƴŘ ƘŜƭǇƛƴƎ ǘƻ ƪŜŜǇ ǘƘŜ ƎƻƻŘƴŜǎǎ ƛƴΦ 
IƻǿŜǾŜǊ ȅƻǳ ǎƘƻǳƭŘ Řƻ ǘƘƛǎ ǎǇŀǊƛƴƎƭȅ ǘƻ 
ŎƻƴǎŜǊǾŜ ŜƴŜǊƎȅΦ 
 

tǊŜǇŀǊŀǘƛƻƴǎ ŦƻǊ ŦǊŜŜȊƛƴƎ 
 

¶ [ŜŀǾŜ ŎƻƻƪŜŘ ŦƻƻŘ ǘƻ Ŏƻƻƭ ŎƻƳǇƭŜǘŜƭȅΦ 

¶ /Ƙƛƭƭ ŦƻƻŘ ƛƴ ŀ CǊƛŘƎŜ ōŜŦƻǊŜ ŦǊŜŜȊƛƴƎ ƛŦ 
ǇƻǎǎƛōƭŜΦ  

¶ /ƻƴǎƛŘŜǊ Ƙƻǿ ȅƻǳ ǿŀƴǘ ǘƻ Ŏƻƻƪ ǘƘŜ ŦƻƻŘ 
ōŜŦƻǊŜ ŦǊŜŜȊƛƴƎ ƛǘΦ 

¶ 5ƻƴΩǘ ŦǊŜŜȊŜ ŦƻƻŘ ƛƴ ƳŜǘŀƭ ŎƻƴǘŀƛƴŜǊǎ ŀǎ ȅƻǳ 
Ƴŀȅ ǿŀƴǘ ǘƻ ƳƛŎǊƻǿŀǾŜ ƛǘ ǎǘǊŀƛƎƘǘ ŦǊƻƳ ǘƘŜ 
CǊŜŜȊŜǊΦ  

¶ ¦ǎŜ ǎǇŜŎƛŀƭ CǊŜŜȊŜǊ ōŀƎǎ ŀǾŀƛƭŀōƭŜ ŦǊƻƳ 
ǎǳǇŜǊƳŀǊƪŜǘǎΣ CǊŜŜȊŜǊ ŦƛƭƳΣ ǇƻƭȅǘƘŜƴŜ ōŀƎǎΣ 
ǇƭŀǎǘƛŎ ŎƻƴǘŀƛƴŜǊǎΣ ŀƭǳƳƛƴǳƳ Ŧƻƛƭ ŦƻǊ ŀŎƛŘƛŎ 
ŦƻƻŘǎόǎǳŎƘ ŀǎ ŎƛǘǊǳǎ ŦǊǳƛǘǎύΦ 

 
5ƻ ƴƻǘ ǳǎŜ ǘƘƛƴ ŎƭƛƴƎ ŦƛƭƳ ƻǊ ƎƭŀǎǎΦ 5ƻ ƴƻǘ ǳǎŜ 
ǳǎŜŘ ŦƻƻŘ ŎƻƴǘŀƛƴŜǊǎ όǳƴƭŜǎǎ ŎƭŜŀƴŜŘ 
ǘƘƻǊƻǳƎƘƭȅ ŦƛǊǎǘύΦ 
 

¶ 9ȄŎƭǳŘŜ ŀǎ ƳǳŎƘ ŀƛǊ ŦǊƻƳ ǘƘŜ ŎƻƴǘŀƛƴŜǊ ŀǎ 
ǇƻǎǎƛōƭŜΦ ¸ƻǳ ŎƻǳƭŘ ōǳȅ ŀ ǎǇŜŎƛŀƭ ǾŀŎǳǳƳ 
ǇǳƳǇ ǿƘƛŎƘ ǎǳŎƪǎ ŜȄŎŜǎǎƛǾŜ ŀƛǊ ƻǳǘ ƻŦ ǘƘŜ 
ǇŀŎƪŀƎƛƴƎΦ 

¶ [ŜŀǾŜ ŀ ǎƳŀƭƭ ŀƳƻǳƴǘ ƻŦ άŀƛǊ ǎǇŀŎŜέ ǿƘŜƴ 
ŦǊŜŜȊƛƴƎ ƭƛǉǳƛŘǎΣ ǘƻ ŀƭƭƻǿ ŦƻǊ ŜȄǇŀƴǎƛƻƴΦ 

¶ ¸ƻǳ Ŏŀƴ ǳǎŜ ǘƘŜ ǎǇŀŎŜ ƛƴ ǘƘŜ CǊŜŜȊŜǊ Ƴƻǎǘ 
ŜŦŦƛŎƛŜƴǘƭȅ ƛŦ ȅƻǳ ŦǊŜŜȊŜ ƭƛǉǳƛŘǎόƻǊ ǎƻƭƛŘǎ ǿƛǘƘ 
ƭƛǉǳƛŘǎΣ ǎǳŎƘ ŀǎ ǎǘŜǿύ ƛƴ ǎǉǳŀǊŜ ōƭƻŎƪǎΦ 

 
¢Ƙƛǎ ƛǎ ƪƴƻǿƴ ŀǎ άǇŜǊŦƻǊƳƛƴƎέ tƻǳǊ ǘƘŜ ƭƛǉǳƛŘ 
ƛƴǘƻ ŀ ǇƻƭȅǘƘŜƴŜ ōŀƎ ǿƘƛŎƘ ƛǎ ƛƴǎƛŘŜ ŀ ǎǉǳŀǊŜ 
ǎƛŘŜŘ ŎƻƴǘŀƛƴŜǊΦ CǊŜŜȊŜ ƛǘ ƭƛƪŜ ǘƘƛǎΣ ǘƘŜƴ ǊŜƳƻǾŜ 
ƛǘ ŦǊƻƳ ǘƘŜ ŎƻƴǘŀƛƴŜǊ ŀƴŘ ǎŜŀƭ ǘƘŜ ōŀƎΦ 

 
5ŜŦǊƻǎǘƛƴƎ 
 
¢Ƙƛǎ ŀǇǇƭƛŀƴŎŜ ƛǎ ŘŜǎƛƎƴŜŘ ŀǎ ŀǳǘƻƳŀǘƛŎ 
ŘŜŦǊƻǎǘƛƴƎΣ ƴƻ ƴŜŜŘ ǘƻ ŘŜŦǊƻǎǘ ōȅ ƘŀƴŘΦ 
 

wŜŎƻƳƳŜƴŘŜŘ ǎǘƻǊŀƎŜ ǇŜǊƛƻŘǎ   
 
CƻǊ ǊŜŎƻƳƳŜƴŘŜŘ ŦƻƻŘ ǎǘƻǊŀƎŜ ǘƛƳŜΣ ǊŜŦŜǊ ǘƻ 
ǘƘŜ ƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴ ƎƛǾŜƴ ƻƴ ȅƻǳǊ ŦƻƻŘ ǇŀŎƪŀƎƛƴƎΦ 
 

/ƭŜŀƴƛƴƎ ƛƴǎƛŘŜ ǘƘŜ CǊƛŘƎŜκCǊŜŜȊŜǊ 
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¸ƻǳ ǎƘƻǳƭŘ ŎƭŜŀƴ ǘƘŜ CǊƛŘƎŜκCǊŜŜȊŜǊ ƛƴǘŜǊƴŀƭƭȅ 
ǿƛǘƘ ŀ ǿŜŀƪ ǎƻƭǳǘƛƻƴ ƻŦ ōƛŎŀǊōƻƴŀǘŜ ƻŦ ǎƻŘŀΦ 
¢ƘŜƴ ǊƛƴǎŜ ǿƛǘƘ ǿŀǊƳ ǿŀǘŜǊ ǳǎƛƴƎ ŀ ŘŀƳǇ 
ǎǇƻƴƎŜ ƻǊ ŎƭƻǘƘ ŀƴŘ ǿƛǇŜ ŘǊȅΦ ²ŀǎƘ ǘƘŜ ōŀǎƪŜǘǎ 
ƛƴ ǿŀǊƳ ǎƻŀǇȅ ǿŀǘŜǊ ŀƴŘ ŜƴǎǳǊŜ ǘƘŜȅ ŀǊŜ 
ŎƻƳǇƭŜǘŜƭȅ ŘǊȅ ōŜŦƻǊŜ ǊŜǇƭŀŎƛƴƎ ƛƴ ǘƘŜ 
CǊƛŘƎŜκCǊŜŜȊŜǊΦ 
 

/ƭŜŀƴƛƴƎ ƻǳǘǎƛŘŜ ǘƘŜ CǊƛŘƎŜκCǊŜŜȊŜǊ 
 
¦ǎŜ ǎǘŀƴŘŀǊŘ ƴƻƴπŀōǊŀǎƛǾŜ ŘŜǘŜǊƎŜƴǘ ŘƛƭǳǘŜŘ ƛƴ 
ǿŀǊƳ ǿŀǘŜǊ ǘƻ ŎƭŜŀƴ ǘƘŜ CǊƛŘƎŜκCǊŜŜȊŜǊ 
ŜȄǘŜǊƛƻǊΦ  
¢ƘŜ ƎǊƛƭƭŜ ƻŦ ǘƘŜ ŎƻƴŘŜƴǎŜǊ ŀǘ ǘƘŜ ōŀŎƪ ƻŦ ǘƘŜ 
CǊƛŘƎŜκCǊŜŜȊŜǊ ŀƴŘ ǘƘŜ ŀŘƧŀŎŜƴǘ ŎƻƳǇƻƴŜƴǘǎ 
Ŏŀƴ ōŜ ǾŀŎǳǳƳŜŘ ǳǎƛƴƎ ŀ ǎƻŦǘ ōǊǳǎƘ ŀǘǘŀŎƘƳŜƴǘΦ 
5ƻ ƴƻǘ ǳǎŜ ƘŀǊǎƘ ŎƭŜŀƴŜǊǎΣ ǎŎƻǳǊƛƴƎ ǇŀŘǎ ƻǊ 
ǎƻƭǾŜƴǘǎ ǘƻ ŎƭŜŀƴ ŀƴȅ ǇŀǊǘ ƻŦ ǘƘŜ CǊƛŘƎŜκCǊŜŜȊŜǊ 
 

{Lat[9 C!¦[¢ !b![¸{L{ !b5 
9[LaLb!¢Lhb 
 
bƻǘ ŜǾŜǊȅ ŦŀƛƭǳǊŜ ǊŜǉǳƛǊŜǎ ǘŜŎƘƴƛŎŀƭ ǎŜǊǾƛŎŜ 
ǇŜǊǎƻƴƴŜƭ ǘƻ ǎƻƭǾŜ ǘƘŜ ŦƻƭƭƻǿƛƴƎ ǎƛƳǇƭŜ ǎƳŀƭƭ 
ǇǊƻōƭŜƳΤ ȅƻǳ Ŏŀƴ ǘǊȅ ǘƻ ǎƻƭǾŜ ǘƘŜ ǇǊƻōƭŜƳΦ 
 

/ŀǎŜ LƴǎǇŜŎǘƛƻƴ {ƻƭǳǘƛƻƴǎ 

/ƻƳǇƭŜǘŜƭȅ 
ƴƻƴ 
ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƛƻ
ƴ 

Lǎ ǇƻǿŜǊ 
ǇƭǳƎ ƻŦŦΚ 
!ǊŜ 
ōǊŜŀƪŜǊǎ 
ŀƴŘ ŦǳǎŜǎ ŀ 
ōǊƻƪŜƴΚ 
bƻ 
ŜƭŜŎǘǊƛŎƛǘȅ 
ƻǊ ƭƛƴŜ ǘǊƛǇΚ  

wŜπǇƭǳƎΦ 
hǇŜƴƛƴƎ ǘƘŜ 
ŘƻƻǊ ŀƴŘ 
ŎƘŜŎƪƛƴƎ 
ǿƘŜǘƘŜǊ ǘƘŜ 
ƭŀƳǇ ƛǎ ƭƛǘΦ   

!ōƴƻǊƳŀƭ 
ƴƻƛǎŜ 

Lǎ 
ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊ 
ǎǘŀōƭŜΚ 
5ƻŜǎ 
ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊ 
ǊŜŀŎƘ ǘƘŜ 
ǿŀƭƭΚ 

!ŘƧǳǎǘƛƴƎ 
ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊΩ
ǎ ŀŘƧǳǎǘŀōƭŜ 
ŦŜŜǘΦ 
hŦŦ ǘƘŜ ǿŀƭƭΦ 

tƻƻǊ 
ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƛƴ
Ǝ ŜŦŦƛŎƛŜƴŎȅ 

5ƻ ȅƻǳ Ǉǳǘ 
Ƙƻǘ ŦƻƻŘ ƻǊ 
ǘƻƻ ƳǳŎƘ 
ŦƻƻŘΚ 
5ƻ ȅƻǳ 
ƻǇŜƴ ǘƘŜ 
ŘƻƻǊ 
ŦǊŜǉǳŜƴǘƭȅΚ 
5ƻ ȅƻǳ ŎƭƛǇ 
ŦƻƻŘ ōŀƎ ǘƻ 
ǘƘŜ ǎŜŀƭ ƻŦ 
ŘƻƻǊΚ 
5ƛǊŜŎǘ 
ǎǳƴƭƛƎƘǘ ƻǊ 
ƴŜŀǊ ŀ 

tǳǘǘƛƴƎ ŦƻƻŘ 
ƛƴǘƻ 
ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊ 
ǿƘŜƴ Ƙƻǘ 
ŦƻƻŘ 
ōŜŎƻƳŜǎ 
ŎƻƻƭΦ 
/ƘŜŎƪƛƴƎ 
ŀƴŘ ŎƭƻǎƛƴƎ 
ǘƘŜ ŘƻƻǊΦ 
wŜƳƻǾƛƴƎ 
ǘƘŜ 
ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊ 
ŦǊƻƳ ǘƘŜ 
ƘŜŀǘ ǎƻǳǊŎŜΦ 

ŦǳǊƴŀŎŜ ƻǊ 
ǎǘƻǾŜΚ 
Lǎ ƛǘ ǿŜƭƭπ
ǾŜƴǘƛƭŀǘŜŘΚ 
¢ŜƳǇŜǊŀǘǳǊ
Ŝ ǎŜǘǘƛƴƎ ƛƴ 
ǘƻƻ ƘƛƎƘΚ 

9ƳǇǘȅƛƴƎ 
ǘƘŜ ŘƛǎǘŀƴŎŜ 
ǘƻ Ƴŀƛƴǘŀƛƴ 
ƎƻƻŘ 
ǾŜƴǘƛƭŀǘƛƻƴΦ 
{ŜǘǘƛƴƎ ǘƻ 
ǘƘŜ 
ŀǇǇǊƻǇǊƛŀǘŜ 
ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊ
ŜΦ 

tŜŎǳƭƛŀǊ 
ǎƳŜƭƭ ƛƴ 
ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊ 

!ƴȅ ǎǇƻƛƭŜŘ 
ŦƻƻŘΚ 
5ƻ ȅƻǳ 
ƴŜŜŘ ǘƻ 
ŎƭŜŀƴ 
ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊ
Κ 
5ƻ ȅƻǳ 
ǇŀŎƪŜŘ 
ŦƻƻŘ ƻŦ 
ǎǘǊƻƴƎ 
ŦƭŀǾƻǊǎΚ 

¢ƘǊƻǿƛƴƎ 
ŀǿŀȅ 
ǎǇƻƛƭŜŘ 
ŦƻƻŘΦ 
/ƭŜŀƴƛƴƎ 
ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊΦ 
tŀŎƪƛƴƎ 
ŦƻƻŘ ƻŦ 
ǎǘǊƻƴƎ 
ŦƭŀǾƻǊǎΦ 

 
ah±LbD ¢I9 CwL5D9κCw99½9w 
 

[ƻŎŀǘƛƻƴ 
 
5ƻ ƴƻǘ ǇƭŀŎŜ ȅƻǳǊ CǊƛŘƎŜκCǊŜŜȊŜǊ ƴŜŀǊ ŀ ƘŜŀǘ 
ǎƻǳǊŎŜΣ ŜƎΦ /ƻƻƪŜǊΣ ōƻƛƭŜǊ ƻǊ ǊŀŘƛŀǘƻǊΦ !ƭǎƻ ŀǾƻƛŘ 
ŘƛǊŜŎǘ ǎǳƴƭƛƎƘǘ ƛƴ ƻǳǘπōǳƛƭŘƛƴƎǎ ƻǊ ǎǳƴ ƭƻǳƴƎŜǎΦ  
[ŜǾŜƭƛƴƎ ǘƘŜ CǊƛŘƎŜκCǊŜŜȊŜǊ 
aŀƪŜ ǎǳǊŜ ǘƘŜ CǊƛŘƎŜκCǊŜŜȊŜǊ ƛǎ ƭŜǾŜƭΦ ¦ǎŜ ǘƘŜ 
ǊƻǘŀǘƛƴƎ ƭŜǾŜƭƛƴƎ ŦŜŜǘ ŀǘ ǘƘŜ ŦǊƻƴǘΦ LŦ ǘƘŜ 
CǊƛŘƎŜκCǊŜŜȊŜǊ ƛǎ ƴƻǘ ƭŜǾŜƭΣ ǘƘŜ ŘƻƻǊǎ ŀƴŘ 
ƳŀƎƴŜǘƛŎ ǎŜŀƭ ŀƭƛƎƴƳŜƴǘǎ ǿƛƭƭ ōŜ ŀŦŦŜŎǘŜŘ ŀƴŘ 
Ƴŀȅ ŎŀǳǎŜ ȅƻǳǊ CǊƛŘƎŜκCǊŜŜȊŜǊ ǘƻ ǿƻǊƪ 
ƛƴŎƻǊǊŜŎǘƭȅΦ 
5ƻ ƴƻǘ ǘǳǊƴ ƻƴ ǘƘŜ CǊƛŘƎŜκCǊŜŜȊŜǊ ŦƻǊ п ƘƻǳǊǎ 
!ŦǘŜǊ ǘƘŜ CǊƛŘƎŜκCǊŜŜȊŜǊ ƛǎ ƛƴ ǇƭŀŎŜ ƛǘ ƴŜŜŘǎ ǘƻ 
ōŜ ƭŜŦǘ ŦƻǊ п ƘƻǳǊǎΦ ¢Ƙƛǎ ŀƭƭƻǿǎ ǘƛƳŜ ŦƻǊ ǘƘŜ 
Ŏƻƻƭŀƴǘ ǘƻ ǎŜǘǘƭŜΦ 
 

Lƴǎǘŀƭƭŀǘƛƻƴ 
 
5ƻƴΩǘ ŎƻǾŜǊ ƻǊ ōƭƻŎƪ ǘƘŜ ǾŜƴǘǎ ƻǊ ƎǊƛƭƭŜǎ ƻŦ ȅƻǳǊ 
ŀǇǇƭƛŀƴŎŜΦ 
If you're not at home for a long time 

¶ ¢ǳǊƴ ƻŦŦ ǘƘŜ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊ ŦƛǊǎǘ ŀƴŘ ǘƘŜƴ ǳƴǇƭǳƎ 
ǘƘŜ ǳƴƛǘ ŦǊƻƳ ǘƘŜ ǿŀƭƭ ƻǳǘƭŜǘΦ 

¶ wŜƳƻǾŜ ŀƭƭ ǘƘŜ ŦƻƻŘΦ 

¶ /ƭŜŀƴ ǘƘŜ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊΦ 

¶ [ŜŀǾŜ ǘƘŜ ƭƛŘ ƻǇŜƴ ǎƭƛƎƘǘƭȅ ǘƻ ŀǾƻƛŘ ǇƻǎǎƛōƭŜ 
ŦƻǊƳŀǘƛƻƴ ƻŦ ŎƻƴŘŜƴǎŀǘƛƻƴΣ ƳƻƭŘΣ ƻǊ ƻŘƻǊǎΦ   

¶ ¦ǎŜ ŜȄǘǊŜƳŜ Ŏŀǳǘƛƻƴ ƛƴ ǘƘŜ ŎŀǎŜ ƻŦ ŎƘƛƭŘǊŜƴΦ  
¢ƘŜ ǳƴƛǘ ǎƘƻǳƭŘ ƴƻǘ ōŜ ŀŎŎŜǎǎƛōƭŜ ǘƻ ŎƘƛƭŘΩǎ 
ǇƭŀȅΦ   

¶ {ƘƻǊǘ ǾŀŎŀǘƛƻƴǎΥ [ŜŀǾŜ ǘƘŜ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊ 
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ƻǇŜǊŀǘƛƴƎ ŘǳǊƛƴƎ ǾŀŎŀǘƛƻƴǎ ƻŦ ƭŜǎǎ ǘƘŀƴ ǘƘǊŜŜ 
ǿŜŜƪǎΦ 

¶ [ƻƴƎ ǾŀŎŀǘƛƻƴǎΥ LŦ ǘƘŜ ŀǇǇƭƛŀƴŎŜ ǿƛƭƭ ƴƻǘ ōŜ 
ǳǎŜŘ ŦƻǊ ǎŜǾŜǊŀƭ ƳƻƴǘƘǎΣ ǊŜƳƻǾŜ ŀƭƭ ŦƻƻŘ ŀƴŘ 
ǳƴǇƭǳƎ ǘƘŜ ǇƻǿŜǊ ŎƻǊŘΦ  /ƭŜŀƴ ŀƴŘ ŘǊȅ ǘƘŜ 
ƛƴǘŜǊƛƻǊ ǘƘƻǊƻǳƎƘƭȅΦ  ¢ƻ ǇǊŜǾŜƴǘ ƻŘƻǊ ŀƴŘ 
ƳƻƭŘ ƎǊƻǿǘƘΣ ƭŜŀǾŜ ǘƘŜ ŘƻƻǊ ƻǇŜƴ ǎƭƛƎƘǘƭȅΥ 
ōƭƻŎƪƛƴƎ ƛǘ ƻǇŜƴ ƛŦ ƴŜŎŜǎǎŀǊȅ ƻǊ ƘŀǾŜ ǘƘŜ ŘƻƻǊ 
ǊŜƳƻǾŜŘΦ 

 

Ih² ¢h {!±9 9b9wD¸ 
 

¶ Lƴǎǘŀƭƭ ǘƘŜ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊ ƛƴ ǘƘŜ ŎƻƻƭŜǎǘ ǇŀǊǘ ƻŦ 
ǘƘŜ ǊƻƻƳΣ ƻǳǘ ƻŦ ŘƛǊŜŎǘ ǎǳƴƭƛƎƘǘ ŀƴŘ ŀǿŀȅ 
ŦǊƻƳ ƘŜŀǘƛƴƎ ŘǳŎǘǎ ƻǊ ǊŜƎƛǎǘŜǊǎΦ 5ƻ ƴƻǘ ǇƭŀŎŜ 
ǘƘŜ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊ ƴŜȄǘ ǘƻ ƘŜŀǘπǇǊƻŘǳŎƛƴƎ 
ŀǇǇƭƛŀƴŎŜǎ ǎǳŎƘ ŀǎ ŀ ǊŀƴƎŜΣ ƻǾŜƴ ƻǊ 
ŘƛǎƘǿŀǎƘŜǊΦ 

¶ ¢ƘŜ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊ ŘƻƻǊ ǎƘƻǳƭŘ ǊŜƳŀƛƴ ƻǇŜƴ 
ƻƴƭȅ ŀǎ ƭƻƴƎ ŀǎ ƴŜŎŜǎǎŀǊȅΤ Řƻ ƴƻǘ ǇƭŀŎŜ Ƙƻǘ 
ŦƻƻŘ ƛƴǎƛŘŜ ǘƘŜ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊΦ 

¶ hǊƎŀƴƛȊŜ ǘƘŜ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊ ǘƻ ǊŜŘǳŎŜ ŘƻƻǊ 
ƻǇŜƴƛƴƎǎΦ wŜƳƻǾŜ ŀǎ Ƴŀƴȅ ƛǘŜƳǎ ŀǎ ƴŜŜŘŜŘ   
ŀǘ ƻƴŜ ǘƛƳŜ ŀƴŘ ŎƭƻǎŜ ǘƘŜ ŘƻƻǊ ŀǎ ǎƻƻƴ ŀǎ 
ǇƻǎǎƛōƭŜΦ 

¶ ¢ƘŜ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊ ŘƻƻǊ ǎƘƻǳƭŘ ōŜ ǇǊƻǇŜǊƭȅ 
ŎƭƻǎŜŘ ǘƻ ŀǾƻƛŘ ƛƴŎǊŜŀǎŜŘ ŜƴŜǊƎȅ 
ŎƻƴǎǳƳǇǘƛƻƴΣ ŀƴŘ ǘƘŜ ŦƻǊƳŀǘƛƻƴ ƻŦ ŜȄŎŜǎǎ 
ƛŎŜ ŀƴŘ κ ƻǊ ŎƻƴŘŜƴǎŀǘƛƻƴ ƛƴǎƛŘŜΦ 

¶ /ƻƴǎǘŀƴǘƭȅ ŎƛǊŎǳƭŀǘƛƴƎ ŎƻƭŘ ŀƛǊ ƪŜŜǇǎ ǘƘŜ 
ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŜ ƘƻƳƻƎŜƴƻǳǎ ƛƴǎƛŘŜ ǘƘŜ    
ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊΦ CƻǊ ǘƘƛǎ ǊŜŀǎƻƴΣ ƛǘ ƛǎ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘ 
ǘƻ ǇǊƻǇŜǊƭȅ ŘƛǎǘǊƛōǳǘŜ ǘƘŜ ŦƻƻŘΣ ǘƻ ŦŀŎƛƭƛǘŀǘŜ 
ǘƘŜ Ŧƭƻǿ ƻŦ ŀƛǊΦ 

¶ /ƻǾŜǊ ŦƻƻŘǎ ŀƴŘ ǿƛǇŜ ŎƻƴǘŀƛƴŜǊǎ ŘǊȅ ōŜŦƻǊŜ 
ǇƭŀŎƛƴƎ ǘƘŜƳ ƛƴ ǘƘŜ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊΦ ¢Ƙƛǎ Ŏǳǘǎ 
Řƻǿƴ ƻƴ ƳƻƛǎǘǳǊŜ ōǳƛƭŘπǳǇ ƛƴǎƛŘŜ ǘƘŜ ǳƴƛǘΦ 

¶ 5ƻ ƴƻǘ ƻǾŜǊŎǊƻǿŘ ǘƘŜ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊ ƻǊ ōƭƻŎƪ 
ŎƻƭŘ ŀƛǊǾŜƴǘǎΦ 5ƻƛƴƎ ǎƻ ŎŀǳǎŜǎ ǘƘŜ 
ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊ ǘƻ Ǌǳƴ ƭƻƴƎŜǊ ŀƴŘ ǳǎŜ ƳƻǊŜ 
ŜƴŜǊƎȅΦ {ƘŜƭǾŜǎ ǎƘƻǳƭŘ ƴƻǘ ōŜ ƭƛƴŜŘ ǿƛǘƘ 
ŀƭǳƳƛƴǳƳ ŦƻƛƭΣ ǿŀȄ ǇŀǇŜǊ ƻǊ ǇŀǇŜǊ ǘƻǿŜƭƛƴƎΦ 
[ƛƴŜǊǎ ƛƴǘŜǊŦŜǊŜ ǿƛǘƘ ŎƻƭŘ ŀƛǊ ŎƛǊŎǳƭŀǘƛƻƴΣ 
ƳŀƪƛƴƎ ǘƘŜ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊ ƭŜǎǎ ŜŦŦƛŎƛŜƴǘΣ ǿƘƛŎƘ 
ŎƻǳƭŘ ŎŀǳǎŜ ŦƻƻŘ ǎǇƻƛƭŀƎŜΦ 

¶ 5ǳǊƛƴƎ ǇǊƻƭƻƴƎŜŘ ŀōǎŜƴŎŜǎ όŜȄŀƳǇƭŜΥ 
ǾŀŎŀǘƛƻƴǎύΣ ƛǘ ƛǎ ŀŘǾƛǎŀōƭŜ ǘƻ ŘƛǎŎƻƴƴŜŎǘ ǘƘŜ 
ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊΣ ǊŜƳƻǾŜ ŀƭƭ ǘƘŜ ŦƻƻŘΣ ŀƴŘ ŎƭŜŀƴ 
ƛǘ Φ ¢ƘŜ ŘƻƻǊ ǎƘƻǳƭŘ ōŜ ƭŜŦǘ ǎƭƛƎƘǘƭȅ ƻǇŜƴ ǘƻ 
ŀǾƻƛŘ ƳƻƭŘ ŀƴŘ ǳƴǇƭŜŀǎŀƴǘ ƻŘƻǊǎΦ ¢Ƙƛǎ ǿƛƭƭ 
ƴƻǘ ŀŦŦŜŎǘ ǘƘŜ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊ ǿƘŜƴ ƛǘ ƛǎ 
ǊŜŎƻƴƴŜŎǘŜŘΦ 

¶ 5ǳǊƛƴƎ ǎƘƻǊǘ ŀōǎŜƴŎŜǎ όŜȄŀƳǇƭŜΥ ƘƻƭƛŘŀȅǎύΣ 
ǘƘŜ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƻǊ Ŏŀƴ ǊŜƳŀƛƴ ƻƴΦ IƻǿŜǾŜǊΣ 
ǊŜƳŜƳōŜǊ ǘƘŀǘ ǇǊƻƭƻƴƎŜŘ ǇƻǿŜǊ ƻǳǘŀƎŜǎ 
Ƴŀȅ ƻŎŎǳǊ ǿƘƛƭŜ ȅƻǳ ŀǊŜ ƎƻƴŜΦ 

 

{9w±L/LbD    

¢Ƙƛǎ ǇǊƻŘǳŎǘ ǎƘƻǳƭŘ ōŜ ǎŜǊǾƛŎŜŘ ōȅ ŀƴ 
ŀǳǘƘƻǊƛȊŜŘ ŜƴƎƛƴŜŜǊ ŀƴŘ ƻƴƭȅ ƎŜƴǳƛƴŜ ǎǇŀǊŜ 
ǇŀǊǘǎ ǎƘƻǳƭŘ ōŜ ǳǎŜŘΦ 
¦ƴŘŜǊ ƴƻ ŎƛǊŎǳƳǎǘŀƴŎŜǎ ǎƘƻǳƭŘ ȅƻǳ ŀǘǘŜƳǇǘ ǘƻ 
ǊŜǇŀƛǊ ǘƘŜ ŀǇǇƭƛŀƴŎŜ ȅƻǳǊǎŜƭŦΦ 
wŜǇŀƛǊǎ ŎŀǊǊƛŜŘ ƻǳǘ ōȅ ƛƴŜȄǇŜǊƛŜƴŎŜŘ ǇŜǊǎƻƴǎ 
Ƴŀȅ ŎŀǳǎŜ ƛƴƧǳǊȅ ƻǊ ǎŜǊƛƻǳǎ ƳŀƭŦǳƴŎǘƛƻƴƛƴƎΦ 
/ƻƴǘŀŎǘ ǘƘŜ ƭƻŎŀƭ ǎǘƻǊŜ ǿƘŜǊŜ ȅƻǳǊ ǇǳǊŎƘŀǎŜ 
ǿŀǎ ƳŀŘŜΦ  
²ƘŜƴ ǘƘŜ ŀǇǇƭƛŀƴŎŜ ƛǎ ƴƻǘ ƛƴ ǳǎŜ ŦƻǊ ƭƻƴƎ 
ǇŜǊƛƻŘǎΣ ŘƛǎŎƻƴƴŜŎǘ ŦǊƻƳ ǘƘŜ ŜƭŜŎǘǊƛŎƛǘȅ ǎǳǇǇƭȅΣ 
ŜƳǇǘȅ ŀƭƭ ŦƻƻŘǎ ŀƴŘ ŎƭŜŀƴ ǘƘŜ ŀǇǇƭƛŀƴŎŜΣ ƭŜŀǾƛƴƎ 
ǘƘŜ ŘƻƻǊ ŀƧŀǊ ǘƻ ǇǊŜǾŜƴǘ ǳƴǇƭŜŀǎŀƴǘ ǎƳŜƭƭǎΦ 
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¢Ƙƛǎ ŀǇǇƭƛŀƴŎŜ ƛǎ ƳŀǊƪŜŘ ŀŎŎƻǊŘƛƴƎ ǘƻ ǘƘŜ 
9ǳǊƻǇŜŀƴ ŘƛǊŜŎǘƛǾŜ нлмнκмфκ9¦ ƻƴ ²ŀǎǘŜ 
9ƭŜŎǘǊƛŎŀƭ ŀƴŘ 9ƭŜŎǘǊƻƴƛŎ 9ǉǳƛǇƳŜƴǘ ό²999ύΦ  
²999 Ŏƻƴǘŀƛƴǎ ōƻǘƘ ǇƻƭƭǳǘƛƴƎ ǎǳōǎǘŀƴŎŜǎ 
όǿƘƛŎƘ Ŏŀƴ ŎŀǳǎŜ ƴŜƎŀǘƛǾŜ ŎƻƴǎŜǉǳŜƴŎŜǎ ŦƻǊ ǘƘŜ 
ŜƴǾƛǊƻƴƳŜƴǘύ ŀƴŘ ōŀǎƛŎ ŎƻƳǇƻƴŜƴǘǎ όǿƘƛŎƘ Ŏŀƴ 
ōŜ ǊŜπǳǎŜŘύΦ Lǘ ƛǎ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘ ǘƻ ƘŀǾŜ ²999 
ǎǳōƧŜŎǘŜŘ ǘƻ ǎǇŜŎƛŦƛŎ ǘǊŜŀǘƳŜƴǘǎΣ ƛƴ ƻǊŘŜǊ ǘƻ 
ǊŜƳƻǾŜ ŀƴŘ ŘƛǎǇƻǎŜ ǇǊƻǇŜǊƭȅ ŀƭƭ ǇƻƭƭǳǘŀƴǘǎΣ ŀƴŘ 
ǊŜŎƻǾŜǊ ŀƴŘ ǊŜŎȅŎƭŜ ŀƭƭ ƳŀǘŜǊƛŀƭǎΦ  
LƴŘƛǾƛŘǳŀƭǎ Ŏŀƴ Ǉƭŀȅ ŀƴ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘ ǊƻƭŜ ƛƴ 
ŜƴǎǳǊƛƴƎ ǘƘŀǘ ²999 ŘƻŜǎ ƴƻǘ ōŜŎƻƳŜ ŀƴ 
ŜƴǾƛǊƻƴƳŜƴǘŀƭ ƛǎǎǳŜΤ ƛǘ ƛǎ ŜǎǎŜƴǘƛŀƭ ǘƻ Ŧƻƭƭƻǿ 
ǎƻƳŜ ōŀǎƛŎ ǊǳƭŜǎΥ  
²999 ǎƘƻǳƭŘ ƴƻǘ ōŜ ǘǊŜŀǘŜŘ ŀǎ ƘƻǳǎŜƘƻƭŘ 
ǿŀǎǘŜΦ  
²999 ǎƘƻǳƭŘ ōŜ ƘŀƴŘŜŘ ƻǾŜǊ ǘƻ ǘƘŜ ǊŜƭŜǾŀƴǘ 
ŎƻƭƭŜŎǘƛƻƴ Ǉƻƛƴǘǎ ƳŀƴŀƎŜŘ ōȅ ǘƘŜ ƳǳƴƛŎƛǇŀƭƛǘȅ 
ƻǊ ōȅ ǊŜƎƛǎǘŜǊŜŘ ŎƻƳǇŀƴƛŜǎΦ Lƴ Ƴŀƴȅ ŎƻǳƴǘǊƛŜǎΣ 
ŦƻǊ ƭŀǊƎŜ ²999Σ ƘƻƳŜ ŎƻƭƭŜŎǘƛƻƴ ŎƻǳƭŘ ōŜ 
ǇǊŜǎŜƴǘΦ  
Lƴ Ƴŀƴȅ ŎƻǳƴǘǊƛŜǎΣ ǿƘŜƴ ȅƻǳ ōǳȅ ŀ ƴŜǿ 
ŀǇǇƭƛŀƴŎŜΣ ǘƘŜ ƻƭŘ ƻƴŜ Ƴŀȅ ōŜ ǊŜǘǳǊƴŜŘ ǘƻ ǘƘŜ 
ǊŜǘŀƛƭŜǊ ǿƘƻ Ƙŀǎ ǘƻ ŎƻƭƭŜŎǘ ƛǘ ŦǊŜŜ ƻŦ ŎƘŀǊƎŜ ƻƴ ŀ 
ƻƴŜπǘƻπƻƴŜ ōŀǎƛǎΣ ŀǎ ƭƻƴƎ ŀǎ ǘƘŜ ŜǉǳƛǇƳŜƴǘ ƛǎ ƻŦ 
ŜǉǳƛǾŀƭŜƴǘ ǘȅǇŜ ŀƴŘ Ƙŀǎ ǘƘŜ ǎŀƳŜ ŦǳƴŎǘƛƻƴǎ ŀǎ 
ǘƘŜ ǎǳǇǇƭƛŜŘ ŜǉǳƛǇƳŜƴǘΦ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
/ƻƴŦƻǊƳƛǘȅ  
 

.ȅ ǇƭŀŎƛƴƎ ǘƘŜ ƳŀǊƪ  ƻƴ ǘƘƛǎ ǇǊƻŘǳŎǘΣ ǿŜ ŀǊŜ 
ŎƻƴŦƛǊƳƛƴƎ ŎƻƳǇƭƛŀƴŎŜ ǘƻ ŀƭƭ ǊŜƭŜǾŀƴǘ 9ǳǊƻǇŜŀƴ 
ǎŀŦŜǘȅΣ ƘŜŀƭǘƘ ŀƴŘ ŜƴǾƛǊƻƴƳŜƴǘŀƭ ǊŜǉǳƛǊŜƳŜƴǘǎ 
ǿƘƛŎƘ ŀǊŜ ŀǇǇƭƛŎŀōƭŜ ƛƴ ƭŜƎƛǎƭŀǘƛƻƴ ŦƻǊ ǘƘƛǎ 
ǇǊƻŘǳŎǘΦ 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Merci d'avoir acheté ce produit.  
Avant d'utiliser votre réfrigérateur, veuillez lire 
attentivement ce mode d'emploi afin 
d'optimiser sa performance. Conserver 
l'ensemble de la documentation pour un usage 
ultérieur ou pour d'autres propriétaires. Ce 
produit est conçu uniquement pour une 
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utilisation ménagère ou des applications 
similaires comme :  
- coins-cuisine du personnel dans des magasins, 
bureaux et autres environnements de travail ;  

- dans les exploitations agricoles, pour la 
clientèle des hôtels, motels et autres 
environnements de type résidentiel  

- dans les hébergements Bed and Breakfast (B & 
B)  

- pour les services de restauration et des 
applications similaires non destinées à une 
vente au détail.  
Cet appareil doit être utilisé uniquement à des 
fins de conservation d'aliments, toute autre 
utilisation est considérée comme dangereuse et 
le fabricant ne sera pas responsable de toute 
omission. De plus, il est recommandé de 
prendre note des conditions de garantie. Pour 
obtenir la meilleure performance possible et un 
fonctionnement sans problème de votre 
appareil, il est très important de lire 
attentivement ces instructions. Tout non-
respect de ces instructions peut annuler votre 
droit à des services gratuits pendant la période 
de garantie.  
 

INFORMATIONS SUR LA 
SÉCURITÉ  
 

Ce guide contient de 
nombreuses 
informations importantes 
sur la sécurité. Nous vous 
suggérons de conserver 
ces instructions dans un 
endroit sûr pour une 
référence ultérieure 
aisée et une bonne 
ǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩŀǇǇŀǊŜƛƭΦ  
Ce réfrigérateur contient 
un gaz réfrigérant 
(R600a: isobutane) et un 
gaz isolant 
(cyclopentane), qui 

présentent une 
compatibilité élevée avec 
l'environnement mais des 
propriétés inflammables.  

Attention: risque 
d'incendie  
 

En cas de dommages du 
circuit de réfrigérant :  

¶ Éviter des flammes 

ouvertes et des sources 

d'inflammation.  
 

Bien aérer la pièce dans 
laquelle se trouve 
l'appareil.  
 

AVERTISSEMENT!  
 

¶ Il convient de prêter une 

attention particulière 

lors du nettoyage/du 

ǘǊŀƴǎǇƻǊǘ ŘŜ ƭΩŀǇǇŀǊŜƛƭ 

pour éviter de toucher 

les fils métalliques du 

ŎƻƴŘŜƴǎŜǳǊ Ł ƭΩŀǊǊƛŝǊŜ 

ŘŜ ƭΩŀǇǇŀǊŜƛƭΣ Ŝƴ Ǌŀƛǎƻƴ 

du risque de blessures 

aux doigts et aux mains 

et du risque de 
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détérioration de 

ƭΩŀǇǇŀǊŜƛƭΦ  

¶ Cet appareil n'est pas 

conçu pour être empilé 

avec un autre appareil. 

Ne pas essayer de 

s'asseoir ou de se tenir 

debout sur le dessus de 

votre appareil étant 

ŘƻƴƴŞ ǉǳΩƛƭ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ 

conçu à cet effet. Vous 

pourriez vous blesser ou 

endommager l'appareil.  

¶ Assurez-vous que le 

câble secteur ne se 

retrouve pas coincé 

ǎƻǳǎ ƭΩŀǇǇŀǊŜƛƭ ǇŜƴŘŀƴǘ 

et après le transport/le 

déplacement de 

l'appareil, pour éviter de 

couper ou 

ŘΩŜƴŘƻƳƳŀƎŜǊ ƭŜ ŎŃōƭŜ 

secteur.  

¶ Au moment de 

positionner votre 

appareil, veillez à ne pas 

endommager votre 

plancher, vos tuyaux, les 

revêtements muraux 

etc. Ne déplacez pas 

ƭΩŀǇǇŀǊŜƛƭ Ŝƴ ƭŜ ǘƛǊŀƴǘ ǇŀǊ 

le couvercle ou la 

poignée. Ne laissez pas 

les enfants jouer avec 

ƭΩŀǇǇŀǊŜƛƭ ƻǳ ŦŀƭǎƛŦƛŜǊ ƭŜǎ 

commandes. Notre 

entreprise décline toute 

responsabilité en cas de 

non-respect des 

instructions. 

¶ Ne pas installer 

l'appareil dans des 

endroits humides, 

huileux ou poussiéreux, 

ne pas l'exposer à la 

lumière directe du soleil 

et à l'eau.  

¶ Ne pas installer 

l'appareil à proximité de 

radiateurs ou de 

matériaux 

inflammables.  

¶ En cas de panne de 

courant, n'ouvrez pas le 

couvercle. Si la panne 

dure moins de 20 

heures, les aliments 

surgelés ne devraient 
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pas être affectés. Si la 

panne dure plus 

longtemps, alors il 

convient de vérifier les 

aliments et de les 

manger immédiatement 

ou bien de les cuire et 

de les congeler à 

nouveau.  

¶ Si vous trouvez que le 

couvercle du 

congélateur coffre est 

difficile à ouvrir juste 

ŀǇǊŝǎ ƭΩŀǾƻƛǊ ƻǳǾŜǊǘΣ ƴŜ 

soyez pas inquiet. Cela 

vient de la différence de 

pression qui doit 

s'égaliser et permettre 

ŀǳ ŎƻǳǾŜǊŎƭŜ ŘŜ ǎΩƻǳǾǊƛǊ 

normalement après 

quelques minutes.  

¶ Ne pas brancher 

ƭΩŀǇǇŀǊŜƛƭ Ł 

l'alimentation 

ŞƭŜŎǘǊƛǉǳŜ ŀǾŀƴǘ ŘΩŀǾƻƛǊ 

retiré tous les 

protecteurs 

d'emballage et de 

transport.  

¶ Le laisser reposer au 

moins 4 heures avant de 

ƭΩŀƭƭǳƳŜǊ ǇƻǳǊ 

permettre à l'huile du 

compresseur de 

ŘŞŎŀƴǘŜǊ ǎΩƛƭ ŀ ŞǘŞ 

transporté 

horizontalement.  

¶ Ce congélateur doit 

uniquement être utilisé 

aux fins prévues (c.-à-d. 

la conservation et la 

congélation de denrées 

comestibles). 

¶ Ne pas conserver des 

médicaments ou des 

substances de 

recherche dans le 

rafraîchisseur de vin. 

Lorsque la matière à 

conserver requiert un 

contrôle strict des 

températures de 

conservation, il est 

possible qu'elle se 

détériore ou qu'une 

réaction incontrôlée se 

produise, laquelle peut 

entraîner des risques.  
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¶ Avant de procéder à 

tout fonctionnement, 

débrancher le cordon 

électrique de la prise 

électrique.  

¶ A la livraison, vérifiez 

que le produit n'est pas 

endommagé et que 

toutes les pièces et les 

accessoires sont en 

parfait état.  

¶ Si une fuite est détectée 

dans le système de 

réfrigération, ne pas 

toucher la sortie murale 

et ne pas utiliser de 

flammes ouvertes. 

Ouvrir la fenêtre et 

aérer la pièce. Ensuite 

appeler un service 

après-ventes pour 

demander une 

réparation.  

¶ Ne pas utiliser de 

rallonges ni 

d'adaptateurs.  

¶ Ne pas tirer ou plier de 

manière excessive le 

cordon d'alimentation 

ou ne pas toucher la 

fiche avec les mains 

mouillées.  

¶ Ne pas endommager la 

fiche et/ou le cordon 

d'alimentation; cela 

pourrait provoquer des 

chocs électriques ou des 

incendies.  

¶ Si le câble 

ŘΩŀƭƛƳŜƴǘŀǘƛƻƴ Ŝǎǘ 

endommagé, il doit être 

remplacé par le 

fabriquant, un agent 

après-vente ou toute 

autre personne 

qualifiée pour éviter 

tout danger.  

¶ Ne pas placer ou 

conserver des 

substances 

inflammables ou 

hautement volatiles tels 

que l'éther, le pétrole, le 

GPL, le gaz propane, les 

bombes d'aérosol, les 

colles, l'alcool pur etc. 

Ces substances peuvent 
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provoquer une 

explosion.  

¶ Ne pas utiliser ou 

conserver des sprays 

inflammables, tels que 

de la peinture en 

aérosol, auprès du 

rafraîchisseur de vin. 

Cela pourrait entraîner 

une explosion ou un 

incendie.  

¶ Ne pas placer d'objets 

et/ou de récipients 

contenant de l'eau sur le 

dessus de l'appareil.  

¶ Nous ne recommandons 

pas l'utilisation de 

rallonges et 

ŘΩŀŘŀǇǘŀǘŜǳǊǎ 

multiples.  

¶ Ne pas jeter l'appareil 

au feu. Veiller à ne pas 

endommager le 

circuit/les tuyaux de 

refroidissement de 

ƭΩŀǇǇŀǊŜƛƭ ǇŜƴŘŀƴǘ ƭŜ 

ǘǊŀƴǎǇƻǊǘ Ŝǘ ƭΩǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴΦ 

En cas de dommage, ne 

Ǉŀǎ ŜȄǇƻǎŜǊ ƭΩŀǇǇŀǊŜƛƭ 

au feu, à une source 

d'inflammation 

potentielle et aérer 

immédiatement la pièce 

dans laquelle se trouve 

ƭΩŀǇǇŀǊŜƛƭΦ  

¶ Le système de 

réfrigération positionné 

derrière et à l'intérieur 

du rafraîchisseur de vin 

contient du réfrigérant. 

Par conséquent, éviter 

d'endommager les 

tuyaux.  

¶ Ne pas utiliser 

ŘΩŀǇǇŀǊŜƛƭǎ Şƭectriques à 

l'intérieur des 

compartiments de 

conservation des 

aliments de l'appareil, 

sauf s'ils correspondent 

aux modèles 

recommandés par le 

fabricant.  

¶ Ne pas endommager 

circuit réfrigérant.  

¶ Ne pas utiliser de 

dispositifs mécaniques 

ƻǳ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ƳƻȅŜƴǎ 
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pour accélérer le 

processus de dégivrage, 

hormis ceux 

recommandés par le 

fabricant.  

¶ Ne pas utiliser 

ŘΩŀǇǇŀǊŜƛƭǎ ŞƭŜŎǘǊƛǉǳŜǎ Ł 

l'intérieur des 

compartiments de 

conservation des 

aliments, sauf s'ils 

correspondent aux 

modèles recommandés 

par le fabricant.  

¶ Ne touchez pas aux 

pièces de réfrigération 

internes, en particulier 

si vos mains sont 

humides, car vous 

pourriez vous brûler ou 

vous blesser.  

¶ Maintenir les 

ouvertures de 

ventilation situées dans 

le bâti de l'appareil ou 

sur la structure 

encastrée, libres de 

toute obstruction.  

¶ Ne pas utiliser d'objets 

pointus ou tranchants 

comme des couteaux ou 

des fourchettes pour 

retire la couche de 

glace.  

¶ Ne jamais utiliser de 

sèche-cheveux, de 

chauffages électriques 

ou d'autres appareils 

électriques similaires 

pour le dégivrage.  

¶ Ne pas gratter avec un 

couteau ou un objet 

tranchant pour retirer le 

givre ou la glace 

apparus. Ceux-ci 

pourraient causer des 

dégâts sur le circuit 

réfrigérant, toute 

projection en résultat 

peut provoquer un 

incendie ou 

endommager vos yeux.  

¶ Ne pas utiliser de 

dispositifs mécaniques 

ou d'autre équipement 

pour accélérer le 

processus de dégivrage.  
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¶ Éviter impérativement 

l'utilisation de flamme 

ƴǳŜ ƻǳ ŘΩǳƴ 

équipement électrique, 

comme des radiateurs, 

des nettoyeurs à 

vapeur, des bougies, des 

lampes à pétrole ou 

similaires pour accélérer 

la phase de dégivrage.  

¶ Ne jamais utiliser de 

ƭΩŜŀǳ ǇƻǳǊ ƭŀǾŜǊ ƭŜ 

ŎƻƳǇǊŜǎǎŜǳǊΣ ƭΩŜǎǎǳȅŜǊ 

avec un chiffon sec 

après le nettoyage pour 

éviter la rouille.  

¶ Il est recommandé de 

garder la fiche dans un 

état propre, tout résidu 

de poussière présente 

en excès sur la fiche 

peut être la cause d'un 

incendie.  

¶ Le produit est conçu et 

fabriqué pour un usage 

domestique 

uniquement.  

¶ La garantie s'annule si le 

produit est installé ou 

utilisé dans des espaces 

domestiques non-

résidentiels ou 

commerciaux;  

¶ Le produit doit être 

correctement installé, 

positionné et utilisé 

conformément aux 

instructions contenues 

dans le Manuel 

ŘΩƛƴǎǘǊǳŎǘƛƻƴǎ ŘŜ 

ƭΩǳǘƛƭƛǎŀǘŜǳǊ ŦƻǳǊƴƛΦ  

¶ La garantie s'applique 

uniquement aux 

ǇǊƻŘǳƛǘǎ ƴŜǳŦǎ Ŝǘ ƴΩŜǎǘ 

pas transférable si le 

produit est revendu.  

¶ Notre entreprise décline 

toute responsabilité 

pour les dommages 

accessoires ou 

consécutifs.  

¶ La garantie ne diminue 

en rien vos droits 

statutaires ou 

juridiques.  

¶ Ne pas effectuer de 

réparation sur ce 

rafraîchisseur de vin. 
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Toutes les interventions 

doivent uniquement 

être réalisées par un 

personnel qualifié.  
 

SÉCURITÉ DES ENFANTS!  
 

¶ Si vous mettez au rebut 

un produit usagé doté 

ŘΩǳƴŜ ǎŜǊǊǳǊŜ ƻǳ ŘΩǳƴ 

verrou fixé sur la porte, 

assurez-Ǿƻǳǎ ǉǳΩƛƭ ǎƻƛǘ 

laissé dans un état 

sécurisé pour éviter que 

ŘŜǎ ŜƴŦŀƴǘǎ ƴŜ ǎΩȅ 

retrouvent piégés.  

¶ Cet appareil peut être 

utilisé par des enfants 

âgés de 8 ans et plus et 

par des personnes à 

capacités physiques, 

sensorielles ou 

intellectuelles réduites 

ou sans expérience et 

connaissances, s'ils sont 

sous une surveillance 

appropriée ou bien s'ils 

ont été informés quant 

à l'utilisation de 

l'appareil de manière 

sûre, et s'ils 

comprennent les 

risques impliqués.  

¶ Les enfants ne doivent 

pas jouer avec 

l'appareil. Le nettoyage 

Ŝǘ ƭΩŜƴǘǊŜǘƛŜƴ ƴŜ ŘƻƛǾŜƴǘ 

pas être effectués par 

des enfants sans 

surveillance.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Lb¢wh5¦/¢Lhb 
 

!Ǿŀƴǘ ƭΩǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ 
 
±ŜǳƛƭƭŜȊ ƭƛǊŜ ŀǘǘŜƴǘƛǾŜƳŜƴǘ ŎŜǎ ƛƴǎǘǊǳŎǘƛƻƴǎ Ŝǘ ƭŜǎ 
ŎƻƴǎƛƎƴŜǎ ŘŜ ǎŞŎǳǊƛǘŞ Ł ƭŀ ǇŀƎŜ м ŀǾŀƴǘ ŘΩǳǘƛƭƛǎŜǊ 
ǾƻǘǊŜ ƴƻǳǾŜŀǳ ŎƻƴƎŞƭŀǘŜǳǊΦ [Ŝ ŎƻƴƎŞƭŀǘŜǳǊ Ŝǎǘ 
ǊŞǎŜǊǾŞ Ł ǳƴ ǳǎŀƎŜ ŘƻƳŜǎǘƛǉǳŜ Ŝǘ Ł ƭΩƛƴǘŞǊƛŜǳǊΦ 
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N° Description(Fig. 2) 

1 Lumi¯re 

2 Casier ¨ îufs 

3 Porte-bouteille 

4 Clayette en verre du r®frig®rateur 

5 Bac ¨ l®gumes 

6 Tiroir sup®rieur du cong®lateur 

7 Cong®lateur Etag¯ree vitr®e 

8 Tiroir inf®rieur cong®lateur 

9 Pied r®glable 

10 
Etag¯reporte-bouteille 

interm®diaire 

11 Couvercle bac ¨ l®gumes 

12 Etag¯reporte-bouteille inf®rieure 

13 Lampe  conservation fra´cheur 

 

Lb{¢![[!¢Lhb 
 

9ƳǇƭŀŎŜƳŜƴǘ 
 
/ƘƻƛǎƛǎǎŜȊ ƭϥŜƳǇƭŀŎŜƳŜƴǘ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ 
Ŝƴ ǾŞǊƛŦƛŀƴǘ ǎƛ ƭŜ ǎƻƭ Ŝǎǘ Ǉƭŀǘ Ŝǘ ǎƻƭƛŘŜ Ŝǘ ǎƛ ƭŀ ǇƛŝŎŜ 
Ŝǎǘ ōƛŜƴ ŀŞǊŞŜΣ ŀǾŜŎ ǳƴŜ ǘŜƳǇŞǊŀǘǳǊŜ ƳƻȅŜƴƴŜ 
ŎƻƳǇǊƛǎŜ ŜƴǘǊŜ мсᴈ Ŝǘ оуᴈΦ bŜ ǇƭŀŎŜȊ Ǉŀǎ 

ǾƻǘǊŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ Ł ǇǊƻȄƛƳƛǘŞ ŘĽǳƴŜ ǎƻǳǊŎŜ 
ŘŜ ŎƘŀƭŜǳǊΣ ŎƻƳƳŜ ǇŀǊ ŜȄΦ ǳƴŜ ŎǳƛǎƛƴƛŝǊŜΣ ǳƴŜ 
ŎƘŀǳŘƛŝǊŜ ƻǳ ǳƴ ǊŀŘƛŀǘŜǳǊ ;ǾƛǘŜȊ ŞƎŀƭŜƳŜƴǘ ŘŜ 
ƭŜ ǇƭŀŎŜǊ Ŝƴ ǇƭŜƛƴ ǎƻƭŜƛƭ Řŀƴǎ ŘŜǎ ŘŞǇŜƴŘŀƴŎŜǎ 
ƻǳ ǎǳǊ ŘŜǎ ǘŜǊǊŀǎǎŜǎΦ {ƛ Ǿƻǳǎ ǇƭŀŎŜȊ ǾƻǘǊŜ 
ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ Řŀƴǎ ǳƴŜ ŘŞǇŜƴŘŀƴŎŜ ŎƻƳƳŜ ǳƴ 
ƎŀǊŀƎŜ ƻǳ ǳƴŜ ŀƴƴŜȄŜΣ ŀǎǎǳǊŜȊπǾƻǳǎ ǉǳŜ ƭŜ 
ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ Ŝǎǘ ǇƭŀŎŞ ŀǳπŘŜǎǎǳǎ ŘŜ 
ƭΩŞǘŀƴŎƘŞƛǘŞΣ ǎƛƴƻƴ ŘŜ ƭŀ ŎƻƴŘŜƴǎŀǘƛƻƴ ǎŜ 
ŦƻǊƳŜǊŀ ǎǳǊ ƭΩŀǊƳƻƛǊŜ Řǳ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊΦ bŜ ǇƭŀŎŜȊ 
ƧŀƳŀƛǎ ƭŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ ŜƴŎŀǎǘǊŞ Řŀƴǎ ǳƴ ƳǳǊ ƴƛ 
Řŀƴǎ ǳƴŜ ŀǊƳƻƛǊŜ ŀƳŞƴŀƎŞŜ ƻǳ ǳƴ ƳŜǳōƭŜ 
ƭƻǊǎǉǳϥƛƭ Ŝǎǘ Ŝƴ ƳŀǊŎƘŜΣ ƭŀ ƎǊƛƭƭŜ ŀǳ Řƻǎ ŘŜ 
ƭϥŀǇǇŀǊŜƛƭ ǇŜǳǘ ŘŜǾŜƴƛǊ ōǊǶƭŀƴǘŜ Ŝǘ ƭŜǎ ŎƾǘŞǎΦ Lƭ 

Řƻƛǘ ŘƻƴŎ şǘǊŜ ƛƴǎǘŀƭƭŞ ŘŜ ƳŀƴƛŝǊŜ Ł ŎŜ ǉǳŜ ƭŜ 
ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ ŀƛǘ ŀǳ Ƴƻƛƴǎ ǳƴ ŜǎǇŀŎŜ ƭƛōǊŜ ŘŜ ф 
ŎƳ όомκнέύ ŀǳ Řƻǎ Ŝǘ ŘŜ о ŎƳ όоκпέύ ǎǳǊ ƭŜǎ ŎƾǘŞǎΦ 
bϥŜƴǾŜƭƻǇǇŜȊ Ǉŀǎ ƭŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ Řŀƴǎ ǳƴ 
ǉǳŜƭŎƻƴǉǳŜ ƘŀōƛƭƭŀƎŜΦ 
 

aƛǎŜ Ł ƴƛǾŜŀǳ Řǳ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ  
 
{ƛ ƭŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ Ł ƴƛǾŜŀǳΣ 
ƭΩŀƭƛƎƴŜƳŜƴǘ Řǳ Ƨƻƛƴǘ ƳŀƎƴŞǘƛǉǳŜ Ŝǘ ŘŜ ƭŀ ǇƻǊǘŜ 
Ŝƴ ǎŜǊŀ ŀŦŦŜŎǘŞ Ŝǘ ŀƳŝƴŜǊŀ ǾƻǘǊŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ Ł 
ŦƻƴŎǘƛƻƴƴŜǊ ŘŜ ƳŀƴƛŝǊŜ ƛƴŎƻǊǊŜŎǘŜΦ ¦ƴŜ Ŧƻƛǎ ǉǳŜ 
ƭŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ Ŝǎǘ ƛƴǎǘŀƭƭŞ Ł ǎƻƴ ŜƳǇƭŀŎŜƳŜƴǘ 
ŦƛƴŀƭΣ ǊŞƎƭŜȊ ƭŜǎ ǇƛŜŘǎ ŘŜ ƳƛǎŜ Ł ƴƛǾŜŀǳ Ł ƭΩŀǾŀƴǘ 
Ŝƴ ƭŜǎ ǘƻǳǊƴŀƴǘΦ   
 

 
 

bŜǘǘƻȅŀƎŜ ŀǾŀƴǘ ǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ 
  
9ǎǎǳȅŜȊ ƭϥƛƴǘŞǊƛŜǳǊ Řǳ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ ŀǾŜŎ ŘŜ ƭϥŜŀǳ 
ƭŞƎŝǊŜƳŜƴǘ ŀŘŘƛǘƛƻƴƴŞŜ ŘŜ ōƛŎŀǊōƻƴŀǘŜ ŘŜ 
ǎƻǳŘŜΦ wƛƴŎŜȊ ŜƴǎǳƛǘŜ Ł ƭϥŜŀǳ ǘƛŝŘŜ Ŝƴ Ǿƻǳǎ 
ŀƛŘŀƴǘ ŘϥǳƴŜ ŞǇƻƴƎŜ ƘǳƳƛŘŜ ƻǳ Řϥǳƴ ŎƘƛŦŦƻƴΦ 
[ŀǾŜȊ ƭŜǎ ǇŀƴƛŜǊǎ Ŝǘ ƭŜǎ ŎƭŀȅŜǘǘŜǎ Ł ƭΩŜŀǳ 
ǎŀǾƻƴƴŜǳǎŜ ǘƛŝŘŜ Ŝǘ ǎŞŎƘŜȊπƭŜǎ ǇŀǊŦŀƛǘŜƳŜƴǘ 
ŀǾŀƴǘ ŘŜ ƭŜǎ ǊŜƳŜǘǘǊŜ Řŀƴǎ ƭŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊΦ [Ŝǎ 
ǇŀǊǘƛŜǎ ŜȄǘŞǊƛŜǳǊŜǎ Řǳ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ ǇŜǳǾŜƴǘ 
şǘǊŜ ƴŜǘǘƻȅŞŜǎ ŀǾŜŎ ǳƴŜ ŎƛǊŜ ŘŜ ǇƻƭƛǎǎŀƎŜΦ ±ƻƛǊ Ł 
ƭŀ ǇŀƎŜ ф ǇƻǳǊ ŘŜ Ǉƭǳǎ ŀƳǇƭŜǎ ŘŞǘŀƛƭǎ ǎǳǊ ƭŜ 
ƴŜǘǘƻȅŀƎŜΦ  
 

!Ǿŀƴǘ ŘŜ ƭŜ ōǊŀƴŎƘŜǊ ±h¦{ 59±9½ 
 
±ŞǊƛŦƛŜȊ ǉǳŜ ǾƻǘǊŜ ǇǊƛǎŜ Ŝǎǘ ŎƻƳǇŀǘƛōƭŜ ŀǾŜŎ ƭŀ 
ŦƛŎƘŜ ŦƻǳǊƴƛŜ ŀǾŜŎ ƭŜ ŎƻƴƎŞƭŀǘŜǳǊΦ {ƛ ŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ 
ƭŜ ŎŀǎΣ ǊŜǇƻǊǘŜȊπǾƻǳǎ ŀǳ ǇŀǊŀƎǊŀǇƘŜ 
LbChwa!¢Lhb{ ;[9/¢wLv¦9{Φ  
 

!Ǿŀƴǘ ŘŜ ƭΩŀƭƭǳƳŜǊ Η 
 
bϥ![[¦a9½ v¦9 п I9¦w9{ !tw:{ !±hLw 
5;t[!/; [9 /hbD;[!¢9¦wΦ 
[Ŝ ŦƭǳƛŘŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀƴǘ ŀ ōŜǎƻƛƴ ŘŜ ǘŜƳǇǎ ǇƻǳǊ ǎŜ 
ŘŞŎŀƴǘŜǊΦ {ƛ Ǿƻǳǎ ŞǘŜƛƎƴŜȊ ƭϥŀǇǇŀǊŜƛƭΣ ŀǘǘŜƴŘŜȊ 
ол ƳƛƴǳǘŜǎ ŀǾŀƴǘ ŘŜ ƭŜ ǊŀƭƭǳƳŜǊ ǇƻǳǊ ƭŀƛǎǎŜǊ ƭŜ 
ǘŜƳǇǎ ŀǳ ŦƭǳƛŘŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀƴǘ ŘŜ ǎŜ ŘŞŎŀƴǘŜǊΦ 
 

!Ǿŀƴǘ ŘŜ ǊŜƳǇƭƛǊ ǾƻǘǊŜ ŎƻƴƎŞƭŀǘŜǳǊ 
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!Ǿŀƴǘ ŘŜ ǊŀƴƎŜǊ ŘŜǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ Řŀƴǎ ǾƻǘǊŜ 
ŎƻƴƎŞƭŀǘŜǳǊΣ ŀƭƭǳƳŜȊπƭŜ Ŝǘ ŀǘǘŜƴŘŜȊ нп ƘŜǳǊŜǎ 
ǇƻǳǊ Ǿƻǳǎ ŀǎǎǳǊŜǊ ǉǳϥƛƭ ŦƻƴŎǘƛƻƴƴŜ ŎƻǊǊŜŎǘŜƳŜƴǘ 
Ŝǘ ǇƻǳǊ ƭŀƛǎǎŜǊ ƭŜ ŎƻƴƎŞƭŀǘŜǳǊ ǎϥŞǘŀōƭƛǊ Ł ƭŀ ōƻƴƴŜ 
ǘŜƳǇŞǊŀǘǳǊŜΦ 
 

{¢!w¢ 
 
[ϥŀŦŦƛŎƘŜǳǊ ǎŜ ǘǊƻǳǾŜ ǎǳǊ ƭŀ ǇƻǊǘŜ ŘŜ ƭŀ 
ŎƻƴǎŜǊǾŀǘƛƻƴ ŦǊƻƛŘŜΣ !ŦŦƛŎƘŀƎŜ ŘŜ ƭϥƛƴǘŜǊŦŀŎŜ 
ŎƻƳƳŜ ǎǳƛǘ Υ  
 

 

w9D[!D9{ Chb/¢Lhb  
 

aƛǎŜ ǎƻǳǎ ǘŜƴǎƛƻƴ  
 
! ƭŀ ǇǊŜƳƛŝǊŜ ƳƛǎŜ ǎƻǳǎ ǘŜƴǎƛƻƴ Řǳ 
ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊΣ ƭϥŀŦŦƛŎƘŜǳǊ ǎϥŞŎƭŀƛǊŜ ŎƻƳǇƭŝǘŜƳŜƴǘ 
ǇŜƴŘŀƴǘ н ǎŜŎƻƴŘŜǎ Ǉǳƛǎ ǊŜǾƛŜƴǘ  ƭϥŀŦŦƛŎƘŀƎŜ 
ƴƻǊƳŀƭΣ ƭŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ ƳŀǊŎƘŜ ŘŜ Ŧŀœƻƴ 
ƛƴǘŜƭƭƛƎŜƴǘŜ ǇŀǊ ŘŞŦŀǳǘ 
 wŜƳŀǊǉǳŜ Υ ƭŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ Ł ŎƻƳƳŀƴŘŜ 
ŞƭŜŎǘǊƛǉǳŜ ŀ ƭŀ ŦƻƴŎǘƛƻƴ ŘŜ ŎƻƴǘǊƾƭŜ 
ŀǳǘƻƳŀǘƛǉǳŜΣ ǉǳƛ ǇŜǳǘ şǘǊŜ ƛƎƴƻǊŞŜ ƭƻǊǎǉǳŜ ƭŀ 
ǇƻǊǘŜ Řǳ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ Ŝǎǘ ƻǳǾŜǊǘŜ ǇƻǳǊ ƭŀ 
ǇǊŜƳƛŝǊŜ ŦƻƛǎΦ 
 

/ƻƳƳŀƴŘŜ ŀŦŦƛŎƘŜǳǊ  
 
{ƛ ƭŀ ǇƻǊǘŜ ŘŜ ƭŀ ŎƻƴǎŜǊǾŀǘƛƻƴ ŦǊƻƛŘŜ Ŝǎǘ ŦŜǊƳŞŜ 
Ŝǘ ǉǳϥŀǳŎǳƴŜ ǘƻǳŎƘŜ ƴϥŜǎǘ ŀŎǘƛƻƴƴŞŜ ǇŜƴŘŀƴǘ о 
ƳƛƴǳǘŜǎΣ ƭϥŀŦŦƛŎƘŜǳǊ ǎϥŞǘŜƛƴǘ ŀǳǘƻƳŀǘƛǉǳŜƳŜƴǘΤ 
ŀǾŜŎ ƭϥŀŦŦƛŎƘŜǳǊ ŞǘŜƛƴǘΣ ǎƛ Ǿƻǳǎ ƻǳǾǊŜȊ ƭŀ ǇƻǊǘŜ ƻǳ 
ǉǳŜ ŀǇǇǳȅŜȊ ǎǳǊ ǳƴŜ ǘƻǳŎƘŜ ǉǳŜƭŎƻƴǉǳŜ 
ƭϥŀŦŦƛŎƘŜǳǊ ǎϥŞŎƭŀƛǊŜΦ 
 

9Ŏƻ  
 

!ǇǇǳȅŜȊ ǎǳǊ ƭŀ ǘƻǳŎƘŜ CƻƴŎǘƛƻƴ ǇƻǳǊ ŦŀƛǊŜ 
ŎƭƛƎƴƻǘŜǊ ƭϥƛŎƾƴŜ 9ŎƻΣ ŀǇǇǳȅŜȊ ǎǳǊ ƭŀ ǘƻǳŎƘŜ hY 
ǇƻǳǊ ŀŎŎŞŘŜǊ Ł ƭŀ ŦƻƴŎǘƛƻƴ 9ŎƻΦ [Ŝ ǊŞƎƭŀƎŜ Řǳ 
ŦǊƛƎƻ Ŝǘ Řǳ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ ǇŀǊ ŘŞŦŀǳǘ Ŝǘ рΣлϲ/ Ŝǘ π
муΣлϲ/Φ 
5ŀƴǎ ƭϥŞǘŀǘ 9ŎƻΣ ŀǇǇǳȅŜȊ ǎǳǊ ƭŀ ǘƻǳŎƘŜ CƻƴŎǘƛƻƴ 
ǇƻǳǊ ŦŀƛǊŜ ŎƭƛƎƴƻǘŜǊ  ƭϥƛŎƾƴŜ 9ŎƻΣ ŀǇǇǳȅŜȊ ǎǳǊ ƭŀ 
ǘƻǳŎƘŜ hY ǇƻǳǊ ǎƻǊǘƛǊ ŘŜ ƭŀ ŦƻƴŎǘƛƻƴ 9Ŏƻ ΤŘŀƴǎ ƭŀ  
ŎƻƴŘƛǘƛƻƴ LƴǘŜƭƭƛƎŜƴǘŜ Τ Řŀƴǎ ƭŀ ŎƻƴŘƛǘƛƻƴ 
LƴǘŜƭƭƛƎŜƴŎŜΣ ƭŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ Şǘŀƴǘ Ŝƴ ŎƻǳǊǎ ŘŜ 
ŎƻƴƎŞƭŀǘƛƻƴ ǊŀǇƛŘŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ Ŝƴ ŎƻƴŘƛǘƛƻƴ ŘŜ 
ŎƻƴƎŞƭŀǘƛƻƴ ǊŀǇƛŘŜΣ ǎƻǊǘƛŜ ŘŜ ƭŀ  ŦƻƴŎǘƛƻƴ 9ŎƻΦ 
 

/ƻƳƳŀƴŘŜ ǘŜƳǇŞǊŀǘǳǊŜ  
 
мύ !ǇǇǳȅŜȊ ǎǳǊ ƭŀ ǘƻǳŎƘŜ ½ƻƴŜ ¢ŜƳǇΣ ƭŜǎ ƛŎƾƴŜǎ 
ŎƻƴǎŜǊǾŀǘƛƻƴ ŦǊƻƛŘŜΣ ȊƻƴŜ ǘŜƳǇŞǊŀǘǳǊŜ 
ŎƻƴƎŞƭŀǘƛƻƴ ŎƭƛƎƴƻǘŜƴǘ Ŝƴ ŎȅŎƭŜ Ŏƻƴǘƛƴǳ Řŀƴǎ ŎŜǘ 
ƻǊŘǊŜ Τ ϦȊƻƴŜ ǘŜƳǇŞǊŀǘǳǊŜ ŎƻƴǎŜǊǾŀǘƛƻƴ 
ŦǊƻƛŘŜϦҦϦȊƻƴŜ ǘŜƳǇŞǊŀǘǳǊŜ ŎƻƴƎŞƭŀǘƛƻƴϦ π 
ϦȊƻƴŜ ǘŜƳǇŞǊŀǘǳǊŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘƛƻƴϦΦ 
όŘŀƴǎ ƭŀ ŦƻƴŎǘƛƻƴ ƛƴǘŜƭƭƛƎŜƴǘŜΣ ŎƻƴƎŞƭŀǘƛƻƴ 
ǊŀǇƛŘŜΣ ƭŜǎ ȊƻƴŜǎ ŘŜ ǘŜƳǇŞǊŀǘǳǊŜ 
ŎƻǊǊŜǎǇƻƴŘŀƴǘŜǎ ƴŜ ǇŜǳǾŜƴǘ Ǉŀǎ ǊŞƎƭŜǊ ƭŀ 
ǘŜƳǇŞǊŀǘǳǊŜύ  
нύ !ǇǇǳȅŜȊ ǎǳǊ ƭŀ ǘƻǳŎƘŜ CƻƴŎǘƛƻƴΣ ƭŀ ǎŞƭŜŎǘƛƻƴ 
ŘŜ ƭŀ ŦƻƴŎǘƛƻƴ ǎǳƛǾŀƴǘ ƭŜ ŎȅŎƭŜ ŎƛπŘŜǎǎƻǳǎ  ŜǎǘΥ 
ϦIȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ ϦҦϦ/ƻƴƎŞƭŀǘƛƻƴ 
ǊŀǇƛŘŜϦҦϦ±ŀŎŀƴŎŜǎϦҦϦ9ŎƻϦҦϦIȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘϦΦ 
оύ !ǇǇǳȅŜȊ ǎǳǊ ƭŀ ǘƻǳŎƘŜ ¢ŜƳǇΣ ƭŜǎ ŎƘƛŦŦǊŜǎ 
ŎƭƛƎƴƻǘŜƴǘ ǎǳǊ ƭϥŀŦŦƛŎƘŜǳǊΣ ŀǇǇǳȅŜȊ ŜƴǎǳƛǘŜ ǎǳǊ ŎŜ 
ōƻǳǘƻƴ ǇƻǳǊ ǊŞƎƭŜǊ ƭŀ ŘƛƳŜƴǎƛƻƴ ŘŜǎ ŎƘƛŦŦǊŜǎ Ŝǘ 
ǇƻǳǊ ŦƛƴƛǊ ŀǇǇǳȅŜȊ ǎǳǊ ƭŀ ǘƻǳŎƘŜ hY ǇƻǳǊ 
ŀŎƘŜǾŜǊ ƭŜ ǊŞƎƭŀƎŜΦ 
пύ tƭŀƎŜ ŘŜ ǊŞƎƭŀƎŜ ŘŜ ƭŀ ǘŜƳǇŞǊŀǘǳǊŜ Υ 
[ŀ ǇƭŀƎŜ ŘŜ ǘŜƳǇŞǊŀǘǳǊŜ ŘŜ ƭŀ ŎƻƴǎŜǊǾŀǘƛƻƴ 
ŦǊƻƛŘŜ Ŝǎǘ Υ нΣлᴈϤ уΣлᴈΤ  
[ŀ ǇƭŀƎŜ ŘŜ ǘŜƳǇŞǊŀǘǳǊŜ Řǳ ŎƻƴƎŞƭŀǘŜǳǊ Ŝǎǘ Υ π
мсΣлᴈϤ πнпΣлᴈΤ 
рύ 9ƴǘǊŜ  ƭŜ ŎƻƴǘǊƾƭŜ ŘŜ ƭŀ ǘŜƳǇŞǊŀǘǳǊŜ 
ŀƳōƛŀƴǘŜΣ ƭŀ ōƻǳŎƭŜ ƴǳƳŞǊƛǉǳŜ ƻōŞƛǘ Ł ŎŜǎ 
ǊŝƎƭŜǎ Υ 
/ƻƴǎŜǊǾŀǘƛƻƴ ŦǊƻƛŘŜ Υ 
рҦсҦтҦуҦhCҦнҦоҦпҦрΤ 
/ƻƴƎŞƭŀǘŜǳǊ Υ πмуΣ πмуҦπмтҦπмсҦπнпҦπноҦπ
ннҦπнмҦπнлҦπмфҦπмуΤ 

/ƻƴƎŞƭŀǘƛƻƴ ǊŀǇƛŘŜ  
 
!ǇǇǳȅŜȊ ǎǳǊ ƭŀ ǘƻǳŎƘŜ CƻƴŎǘƛƻƴ ǇƻǳǊ ŦŀƛǊŜ 
ŎƭƛƎƴƻǘŜǊ ƭϥƛŎƾƴŜ /ƻƴƎŞƭŀǘƛƻƴ ǊŀǇƛŘŜΣ ŀǇǇǳȅŜȊ 
ǎǳǊ ƭŀ ǘƻǳŎƘŜ hY ǇƻǳǊ ŀŎŎŞŘŜǊ Ł ƭŀ ŦƻƴŎǘƛƻƴ 
/ƻƴƎŞƭŀǘƛƻƴ ǊŀǇƛŘŜΦ 
!ǳ ǘŜǊƳŜ ŘŜ ƭŀ ŎƻƴƎŞƭŀǘƛƻƴ ǊŀǇƛŘŜΣ ǎƻǊǘƛŜ 
ŀǳǘƻƳŀǘƛǉǳŜ ŘŜ ƭŀ ŦƻƴŎǘƛƻƴ /ƻƴƎŞƭŀǘƛƻƴ ǊŀǇƛŘŜ Σ 
ŎŀǊŀŎǘŝǊŜǎ Ŝǘ ƳƻŘŝƭŜǎ  /ƻƴƎŞƭŀǘƛƻƴ ǊŀǇƛŘŜ Τ 
5ŀƴǎ ƭϥŞǘŀǘ ŎƻƴƎŞƭŀǘƛƻƴ ǊŀǇƛŘŜΣ ŀǇǇǳȅŜȊ ǎǳǊ ƭŀ 
ǘƻǳŎƘŜ CƻƴŎǘƛƻƴ ǇƻǳǊ ŦŀƛǊŜ ŎƭƛƎƴƻǘŜǊ ƭϥƛŎƾƴŜ 
/ƻƴƎŞƭŀǘƛƻƴ ǊŀǇƛŘŜΣ ŀǇǇǳȅŜȊ ǎǳǊ ƭŀ ǘƻǳŎƘŜ hY 

Zone température  conservation froide  

Plage de température de congélation 
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ǇƻǳǊ ǎƻǊǘƛǊ ŘŜ ƭŀ ŦƻƴŎǘƛƻƴ /ƻƴƎŞƭŀǘƛƻƴ ǊŀǇƛŘŜΦ 
5ŀƴǎ ƭϥŞǘŀǘ ŎƻƴƎŞƭŀǘƛƻƴ ǊŀǇƛŘŜΣ Řŀƴǎ 
ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ LƴǘŜƭƭƛƎŜƴǘΣ ǎƻǊǘƛŜ ŀǳǘƻƳŀǘƛǉǳŜ ŘŜ 
ƭŀ ŦƻƴŎǘƛƻƴ ŎƻƴƎŞƭŀǘƛƻƴ ǊŀǇƛŘŜΦ 
 

!ǊǊşǘ ŦǊƻƛŘ Υ  
 
!ǇǇǳȅŜȊ ŘƻǳŎŜƳŜƴǘ ǎǳǊ ½ƻƴŜ ¢ŜƳǇΦ ǇƻǳǊ 
ŀōŀƛǎǎŜǊ ƭŜ Ǉƻƛƴǘ ŘŜ ŎƻƴǎƛƎƴŜ ŘŜ ƭŀ ǘŜƳǇŞǊŀǘǳǊŜ 
ŀƳōƛŀƴǘŜΣ ŀǇǇǳȅŜȊ ǎŀƴǎ ƭŃŎƘŜǊ ƭŞƎŝǊŜƳŜƴǘ ǎǳǊ 
¢ŜƳǇ ƧǳǎǉǳϥŁ hCΣ ŀǇǇǳȅŜȊ  ŜƴŎƻǊŜ ŘƻǳŎŜƳŜƴǘ  
ǎǳǊ ƭŀ ǘƻǳŎƘŜ hYΣ ƭŜ ŎƻƴƎŞƭŀǘŜǳǊ Ŝǎǘ ŀǊǊşǘŞΣ hC 
ǎϥŞŎƭŀƛǊŜ ŦƛȄŜƳŜƴǘΦ tƻǳǊ ǊŞƎƭŜǊ ƭŀ ǘŜƳǇŞǊŀǘǳǊŜ 
ŎŀƳōǊŜ ŦǊƻƛŘŜΣ ƭŜ ŎƻƴƎŞƭŀǘŜǳǊ ǎƻǊǘ ŘŜ ƭϥŞǘŀǘ hCCΣ 
ǊŞǘŀōƭƛǊ ƭŀ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘƛƻƴ 
 

±ŀŎŀƴŎŜǎ  
 
!ǇǇǳȅŜȊ ǎǳǊ ƭŀ ǘƻǳŎƘŜ CƻƴŎǘƛƻƴ ǇƻǳǊ ŦŀƛǊŜ 
ŎƭƛƎƴƻǘŜǊ ƭϥƛŎƾƴŜ ±ŀŎŀƴŎŜǎ Σ ŀǇǇǳȅŜȊ ǎǳǊ ƭŀ 
ǘƻǳŎƘŜ hY ǇƻǳǊ ŀŎŎŞŘŜǊ Ł ƭŀ ŦƻƴŎǘƛƻƴ ±ŀŎŀƴŎŜǎΦ  
5ŀƴǎ ƭϥŞǘŀǘ  ±ŀŎŀƴŎŜǎΣ ƭŀ ǘŜƳǇŞǊŀǘǳǊŜ ŘŜ 
ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘƛƻƴ  ŎƻƴǎŜǊǾŀǘƛƻƴ ŦǊƻƛŘŜ Ŝǎǘ  ǊŞƎƭŞŜ ǎǳǊ 
мпΣлϲ/Φ 
 

IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ  ƎƻǶǘ ŦǊŀƛǎ ŦƛƭŜǘ 
[Ŝ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ Ŝƴ ƳŀǊŎƘŜ ǎϥƻǳǾǊŜ 
ŀǳǘƻƳŀǘƛǉǳŜƳŜƴǘ ŘŜ ǘŜƳǇǎ Ŝƴ ǘŜƳǇǎ ƭƻǊǎǉǳŜ ƭŀ 
ŦƻƴŎǘƛƻƴ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ ƎƻǶǘ ŦǊŀƛǎ ŦƛƭŜǘ Ŝǎǘ ŀŎǘƛǾŞŜΣ 
ƭϥƛŎƾƴŜ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ ŎƭƛƎƴƻǘŜΣ ƭϥŀǊǊşǘ ŀǳǘƻƳŀǘƛǉǳŜ 
ǎŜ ǇǊƻŘǳƛǘ ŜƴǾƛǊƻƴ нл ƳƛƴǳǘŜǎ Ǉƭǳǎ ǘŀǊŘ Τ Ǿƻǳǎ 
ǇƻǳǾŜȊ ŀǳǎǎƛ ŀǇǇǳȅŜǊ ǎǳǊ ƭŀ ǘƻǳŎƘŜ ŦƻƴŎǘƛƻƴ 
ƧǳǎǉǳϥŁ ŎŜ ǉǳŜ ƭϥƛŎƾƴŜ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ ŎƭƛƎƴƻǘŜΣ 
ŀǇǇǳȅŜǊ ǎǳǊ ƭŀ ǘƻǳŎƘŜ hYΣ ŀŎŎŞŘŜǊ Ł ƭŀ ŦƻƴŎǘƛƻƴ 
ŘŜ ŎƻƴǎŜǊǾŀǘƛƻƴ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ ƎƻǶǘ ŦǊŀƛǎΦ 
IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ ǇŜƴŘŀƴǘ ƭŜ ǘǊŀǾŀƛƭΣ ƭŀ ƭŀƳǇŜ ¦± Ŝǎǘ 
ŞǘŜƛƴǘŜΦ 
 

.ƭƻŎŀƎŜ ŜƴŦŀƴǘ  
 
мύ /ƻƴŘƛǘƛƻƴ ŞŎƭŀƛǊŀƎŜ ŀŦŦƛŎƘŜǳǊΣ ǎŀƴǎ ǇǊŜǎǎƛƻƴ 
ŘŜ ǘƻǳŎƘŜΣ ŀǇǊŝǎ о ƳƛƴǳǘŜǎΣ ƭŜ ōƻǳǘƻƴ Ŝǎǘ 
ŀǳǘƻƳŀǘƛǉǳŜƳŜƴǘ ōƭƻǉǳŞΣ ŀŦŦƛŎƘŜǳǊ Ŝƴ Ǉƻǎƛǘƛƻƴ 
ŦŜǊƳŞΦ 
¢ƻǳŎƘŜǎ ŘŞōƭƻǉǳŞŜǎΣ ŀǇǇǳȅŜȊ ƭƻƴƎǳŜƳŜƴǘ ǎǳǊ 
ƭŀ ǘƻǳŎƘŜ hY ōƭƻŎŀƎŜ ŘŜ ǘƻǳŎƘŜ Ŝƴ о ǎŜŎƻƴŘŜǎΦ 
9ǘŀǘ ōƭƻǉǳŞΣ ƭŀ ǘƻǳŎƘŜ ƴϥŜǎǘ Ǉŀǎ ǾŀƭƛŘŜΣ 
ŎƭƛƎƴƻǘŜƳŜƴǘ ƛŎƾƴŜ ōƘ Ŝƴ ƳşƳŜ ǘŜƳǇǎ 
нύ !ŦŦƛŎƘŜǳǊ ŦŜǊƳŞΣ ŀǇǇǳȅŜȊ ǎǳǊ ǳƴŜ ǘƻǳŎƘŜ 
ǉǳŜƭŎƻƴǉǳŜ ǇƻǳǊ ŀŎǘƛǾŜǊ ƭϥŞŎǊŀƴΣ ŀǇǇǳȅŜȊ 
ŜƴǎǳƛǘŜ ǎǳǊ ƭŀ ǘƻǳŎƘŜ hY ǇŜƴŘŀƴǘ о ǎŜŎƻƴŘŜǎΣ 
ŘŞōƭƻŎŀƎŜ ŘŜǎ ǘƻǳŎƘŜǎΣ ŦƻƴŎǘƛƻƴ ǘƻǳŎƘŜ ǇǊŜƴŘ 
ŜŦŦŜǘΦ 
 

aŞƳƻƛǊŜ ŘŜ ŎƻǳǇǳǊŜ ŘŜ ŎƻǳǊŀƴǘ  
 
aşƳŜ Ŝƴ Ŏŀǎ ŘŜ ǇŀƴƴŜ ŘŜ ŎƻǳǊŀƴǘΣ ƎǊŃŎŜ Ł ǎƻƴ 
ŎƻƴŎŜǇǘ ǇŀǊǘƛŎǳƭƛŜǊΣ ƭŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ ƳŞƳƻǊƛǎŜ 

ŀǳǘƻƳŀǘƛǉǳŜƳŜƴǘ ƭŜǎ ǊŞƎƭŀƎŜǎ ŘŜ ƭŀ 
ǘŜƳǇŞǊŀǘǳǊŜ ŀƳōƛŀƴǘŜ ŘϥŀǾŀƴǘ ƭŀ ǇŀƴƴŜ ŜǘΣ 
ƭƻǊǎǉǳŜ ƭŜ ŎƻǳǊŀƴǘ ǊŜǾƛŜƴǘ ƭŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ 
ƳŀǊŎƘŜ ŀǾŜŎ ƭŜǎ ǊŞƎƭŀƎŜǎ ŘϥƻǊƛƎƛƴŜΦ 
 

wŜǘŀǊŘ ŘϥŀƭƭǳƳŀƎŜ 
 
tƻǳǊ ŞǾƛǘŜǊ ŀŎŎƛŘŜƴǘǎΣ ŞƭŜŎǘǊƻŎǳǘƛƻƴ Ŝǘ ŀǳǘǊŜǎ 
ǇǊƻōƭŝƳŜǎΣ  ƭŜǎ ǇǊŞƧǳŘƛŎŜǎ Řǳǎ ŀǳȄ ǎŜŎƻǳǎǎŜǎ Σ 
ŎŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ ¦¢L[L{9 ǳƴ ŘƛǎǇƻǎƛǘƛŦ 
ǎǇŞŎƛŀƭŜƳŜƴǘ Ŏƻƴœǳ  ƎǊŃŎŜ ŀǳǉǳŜƭ Ŝƴ Ŏŀǎ ŘŜ 
ǇŀƴƴŜ ŘŜ ŎƻǳǊŀƴǘ ŘŜ Ƴƻƛƴǎ ŘŜ р ƳƛƴǳǘŜǎΣ ƛƭ ƴŜ 
ŘŞƳŀǊǊŜ Ǉŀǎ ƛƳƳŞŘƛŀǘŜƳŜƴǘΦ 
 

!ƭŀǊƳŜ ǇƻǊǘŜ ƻǳǾŜǊǘŜ  
 
[ƻǊǎǉǳŜ ƭŀ ǇƻǊǘŜ Řǳ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ Ŝǎǘ ƻǳǾŜǊǘŜ 
Ǉƭǳǎ ŘŜ о ƳƛƴǳǘŜǎΣ ƭŀ ǎƻƴƴŜǊƛŜ ǊŜǘŜƴǘƛǘΣ ƭƻǊǎǉǳŜ 
ƭŀ ǇƻǊǘŜ Řǳ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ Ŝǎǘ ǊŜŦŜǊƳŞŜ ƭϥŀƭŀǊƳŜ  
ŎŜǎǎŜ Ŝǘ ƭŀ ǎƻƴƴŜǊƛŜ ǎϥŀǊǊşǘŜΦ 

 
!ǎǘǳŎŜǎ ŘŞǇŀǎǎŜƳŜƴǘ ŘŜ ƭŀ 
ǘŜƳǇŞǊŀǘǳǊŜ ŘŜ ŎƻƴƎŞƭŀǘƛƻƴ 
 
{ƛ ƭŀ ǘŜƳǇŞǊŀǘǳǊŜ Řǳ ŎƻƴƎŞƭŀǘŜǳǊ Řǳ 
ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ ŘŞǇŀǎǎŜ млϲ/ ƭϥŀŦŦƛŎƘŜǳǊ ŘŜ 
ǘŜƳǇŞǊŀǘǳǊŜ Řǳ ŎƻƴƎŞƭŀǘŜǳǊ ŎƭƛƎƴƻǘŜΦ !ǇǇǳȅŜȊ 
ǎǳǊ ǳƴŜ ǘƻǳŎƘŜ ǉǳŜƭŎƻƴǉǳŜ Ŝǘ ƭŀ ǘŜƳǇŞǊŀǘǳǊŜ ƭŀ 
Ǉƭǳǎ ŞƭŜǾŞŜ ŀǘǘŜƛƴǘŜ ǇŀǊ ƭŜ ŎƻƴƎŞƭŀǘŜǳǊ ǎϥŀŦŦƛŎƘŜΦ 
 

!ƭŀǊƳŜ ǇŀƴƴŜ ŘŜ ŎŀǇǘŜǳǊ Υ 
 
[ƻǊǎǉǳŜ ƭϥŞŎǊŀƴ Řǳ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ ƳƻƴǘǊŜ Ϧ9лϦΣ 
Ϧ9мϦΣ Ϧ9нϦΣ Ϧ9IϦ  ŜǘŎΦΦ ŎϥŜǎǘ ǉǳŜ ƭŜ ŎŀǇǘŜǳǊ Řǳ 
ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ Ŝǎǘ Ŝƴ ǇŀƴƴŜΣ ƛƭ ǇŜǳǘ ŦƻƴŎǘƛƻƴƴŜǊ 
Ƴŀƛǎ ŦŀƛǘŜǎ ŀǇǇŜƭ ŀǳ Ǉƭǳǎ ǾƛǘŜ ŀǳ ǎŜǊǾƛŎŜ 
ŘϥŜƴǘǊŜǘƛŜƴ 
 

!{¢¦/9{ th¦w a!Lb¢9bLw [9{ 
![La9b¢{ 9b t!wC!L¢ 9¢!¢ 
5!b{ [9 w9CwLD9w!¢9¦w   
 

CŀƛǘŜǎ ǘǊŝǎ ŀǘǘŜƴǘƛƻƴ ŀǾŜŎ ƭŀ ǾƛŀƴŘŜ 
Ŝǘ ƭŜ Ǉƻƛǎǎƻƴ  
 
[Ŝǎ ǾƛŀƴŘŜǎ ŎǳƛǘŜǎ ŘƻƛǾŜƴǘ ǘƻǳƧƻǳǊǎ şǘǊŜ ǊŀƴƎŞŜǎ 
ǎǳǊ ǳƴŜ ŎƭŀȅŜǘǘŜ ŀǳπŘŜǎǎǳǎ ŘŜ ƭŀ ǾƛŀƴŘŜ ŎǊǳŜ ŀŦƛƴ 
ŘϥŞǾƛǘŜǊ ǘƻǳǘ ǘǊŀƴǎŦŜǊǘ ŘŜ ōŀŎǘŞǊƛŜǎΦ tƭŀŎŜȊ ƭŀ 
ǾƛŀƴŘŜ ŎǊǳŜ ǎǳǊ ǳƴ Ǉƭŀǘ ŀǎǎŜȊ ƭŀǊƎŜ ǇƻǳǊ 
ǊŜŎǳŜƛƭƭƛǊ ƭŜ Ƨǳǎ Ŝǘ ŎƻǳǾǊŜȊπƭŀ ŀǾŜŎ ǳƴŜ ǇŜƭƭƛŎǳƭŜΦ 
 

[ŀƛǎǎŜȊ ǎǳŦŦƛǎŀƳƳŜƴǘ ŘϥŜǎǇŀŎŜ 
ŀǳǘƻǳǊ ŘŜǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ 
 
/Ŝƭŀ ǇŜǊƳŜǘ Ł ƭϥŀƛǊ ŦǊƻƛŘ ŘŜ ŎƛǊŎǳƭŜǊ ŀǳǘƻǳǊ Řǳ 
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ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ Ŝǘ ŘŜ ƎŀǊŀƴǘƛǊ ǉǳŜ ƭŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ 
ǊŜǎǘŜ ŦǊƻƛŘΦ  
 

9ƴǾŜƭƻǇǇŜȊ ƭŜǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ Η 
 
/Ŝƭŀ ŜƳǇşŎƘŜ ƭŜ ǘǊŀƴǎŦŜǊǘ ŘŜ ǎŀǾŜǳǊǎ Ŝǘ ƭŀ ǇŜǊǘŜ 
ŘŜ ƎƻǶǘΣ ƭŜǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ ŘƻƛǾŜƴǘ şǘǊŜ ŜƳōŀƭƭŞǎ 
ǎŞǇŀǊŞƳŜƴǘ ƻǳ ŎƻǳǾŜǊǘǎΦ [Ŝǎ ŦǊǳƛǘǎ Ŝǘ ƭŞƎǳƳŜǎ 
ƴϥƻƴǘ Ǉŀǎ ōŜǎƻƛƴ ŘϥşǘǊŜ ŜƴǾŜƭƻǇǇŞǎΦ 
 

[Ŝǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ ǇǊŞπŎǳƛǎƛƴŞǎ ŘƻƛǾŜƴǘ 
şǘǊŜ ǊŜŦǊƻƛŘƛǎ ŎƻǊǊŜŎǘŜƳŜƴǘ 
 
[ŀƛǎǎŜȊ ƭŜǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ ǇǊŞπŎǳƛǎƛƴŞǎ ǊŜŦǊƻƛŘƛǊ ŀǾŀƴǘ 
ŘŜ ƭŜǎ ƳŜǘǘǊŜ Řŀƴǎ ƭŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊΦ /Ŝƭŀ 
ŜƳǇşŎƘŜǊŀ ƭŀ ǘŜƳǇŞǊŀǘǳǊŜ ƛƴǘŜǊƴŜ Řǳ 
ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ ŘϥŀǳƎƳŜƴǘŜǊΦ 
 

CŜǊƳŜȊ ƭŀ ǇƻǊǘŜ Η 
 
tƻǳǊ ŜƳǇşŎƘŜǊ ƭϥŀƛǊ ŦǊƻƛŘ ŘŜ ǎϥŞŎƘŀǇǇŜǊΣ 
ŜŦŦƻǊŎŜȊπǾƻǳǎ ŘϥƻǳǾǊƛǊ ƭŀ ǇƻǊǘŜ ƭŜ Ƴƻƛƴǎ 
ǇƻǎǎƛōƭŜΦ 5Ŝ ǊŜǘƻǳǊ ŘŜǎ ŎƻǳǊǎŜǎΣ ǎŞǇŀǊŜȊ ƭŜǎ 
ŀƭƛƳŜƴǘǎ Ł ƳŜǘǘǊŜ Řŀƴǎ ƭŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ ŀǾŀƴǘ 
ŘϥƻǳǾǊƛǊ ƭŀ ǇƻǊǘŜΦ bϥƻǳǾǊŜȊ ƭŀ ǇƻǊǘŜ ǉǳŜ ǇƻǳǊ 
ǊŀƴƎŜǊ ƻǳ ǎƻǊǘƛǊ ƭŜǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ Řǳ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊΦ  

 
!{¢¦/9{ th¦w !/I9¢9w 59{ 
![La9b¢{ {¦wD9[9{   
 

±ƻǘǊŜ ŎƻƴƎŞƭŀǘŜǳǊ Ŝǎǘ п ŞǘƻƛƭŜǎ 

 
 
vǳŀƴŘ Ǿƻǳǎ ŀŎƘŜǘŜȊ ŘŜǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ ǎǳǊƎŜƭŞǎΣ ƭƛǎŜȊ 
ƭŜǎ ŎƻƴǎƛƎƴŜǎ ŘŜ ŎƻƴǎŜǊǾŀǘƛƻƴ ŦƛƎǳǊŀƴǘ ǎǳǊ 
ƭΩŜƳōŀƭƭŀƎŜΦ ±ƻǳǎ ǇƻǳǊǊŜȊ ŎƻƴǎŜǊǾŜǊ ŎƘŀǉǳŜ 
ŀƭƛƳŜƴǘ ǎǳǊƎŜƭŞ ǇŜƴŘŀƴǘ ƭŀ ǇŞǊƛƻŘŜ ƛƴŘƛǉǳŞŜ Ŝƴ 
ŦŀŎŜ Řǳ ƴƛǾŜŀǳ п ŞǘƻƛƭŜǎΦ Lƭ ǎΩŀƎƛǘ ƘŀōƛǘǳŜƭƭŜƳŜƴǘ 
ŘŜ ƭŀ ǇŞǊƛƻŘŜ ƛƴŘƛǉǳŞŜ ŎƻƳƳŜ ζ " ŎƻƴǎƻƳƳŜǊ 
ŘŜ ǇǊŞŦŞǊŜƴŎŜ ŀǾŀƴǘ η ŦƛƎǳǊŀƴǘ ǎǳǊ ƭŜ ŘŜǾŀƴǘ ŘŜ 
ƭΩŜƳōŀƭƭŀƎŜΦ  
 

/ƻƴǘǊƾƭŜȊ ƭŀ ǘŜƳǇŞǊŀǘǳǊŜ Řǳ 
ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊκŎƻƴƎŞƭŀǘŜǳǊ 
 
/ƻƴǘǊƾƭŜȊ ƭŀ ǘŜƳǇŞǊŀǘǳǊŜ ŘŜ ƭΩŀǊƳƻƛǊŜ ŘŜǎ 
ŀƭƛƳŜƴǘǎ ǎǳǊƎŜƭŞǎ Řŀƴǎ ƭŜ ƳŀƎŀǎƛƴ ƻǴ Ǿƻǳǎ 
ŀŎƘŜǘŜȊ Ǿƻǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ ǎǳǊƎŜƭŞǎΦ [ŀ ǘŜƳǇŞǊŀǘǳǊŜ 
ŀŦŦƛŎƘŞŜ ŘŜǾǊŀƛǘ şǘǊŜ ƛƴŦŞǊƛŜǳǊŜ Ł πмуᴈΦ 
 

/ƘƻƛǎƛǎǎŜȊ Ǿƻǎ ŀǊǘƛŎƭŜǎ 
ǎƻƛƎƴŜǳǎŜƳŜƴǘ 
 
!ǎǎǳǊŜȊπǾƻǳǎ ǉǳŜ ƭΩŜƳōŀƭƭŀƎŜ ŘŜǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ 
ǎǳǊƎŜƭŞǎ Ŝǎǘ Ŝƴ ǇŀǊŦŀƛǘ ŞǘŀǘΦ  

 

!ŎƘŜǘŜȊ ƭŜǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ ǎǳǊƎŜƭŞǎ Ŝƴ 
ŘŜǊƴƛŜǊ 
 
!ŎƘŜǘŜȊ ǘƻǳƧƻǳǊǎ ƭŜǎ ǇǊƻŘǳƛǘǎ ǎǳǊƎŜƭŞǎ Ŝƴ 
ŘŜǊƴƛŜǊ ǉǳŀƴŘ Ǿƻǳǎ ŦŀƛǘŜǎ Ǿƻǎ ŎƻǳǊǎŜǎ ƻǳ ǉǳŜ 
Ǿƻǳǎ şǘŜǎ ŀǳ ǎǳǇŜǊƳŀǊŎƘŞΦ  
 

DŀǊŘŜȊ ƭŜǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ ǎǳǊƎŜƭŞǎ 
ŜƴǎŜƳōƭŜ  
 
9ŦŦƻǊŎŜȊπǾƻǳǎ ŘŜ ƎŀǊŘŜǊ ƭŜǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ ǎǳǊƎŜƭŞǎ 
ŜƴǎŜƳōƭŜ ǇŜƴŘŀƴǘ ǉǳŜ Ǿƻǳǎ ŦŀƛǘŜǎ Ǿƻǎ ŎƻǳǊǎŜǎ 
Ŝǘ ƭƻǊǎǉǳŜ Ǿƻǳǎ ǊŜƴǘǊŜȊ ŎƘŜȊ Ǿƻǳǎ ŎŀǊ ŎŜƭŀ ŀƛŘŜǊŀ 
Ł ƎŀǊŘŜǊ ƭŜǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ Ǉƭǳǎ ŦǊƻƛŘǎΦ  
 

wŀƴƎŜȊ ƭŜǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ ƛƳƳŞŘƛŀǘŜƳŜƴǘ 
 
bΩŀŎƘŜǘŜȊ Ǉŀǎ ŘŜǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ ǎǳǊƎŜƭŞǎ ǎƛ Ǿƻǳǎ ƴŜ 
ǇƻǳǾŜȊ Ǉŀǎ ƭŜǎ ŎƻƴƎŜƭŜǊ ƛƳƳŞŘƛŀǘŜƳŜƴǘΦ Lƭ Ŝǎǘ 
ǇƻǎǎƛōƭŜ ŘΩŀŎƘŜǘŜǊ ŘŜǎ ǎŀŎǎ ƛǎƻƭŀƴǘǎ ǎǇŞŎƛŀǳȄ 
Řŀƴǎ ƭŀ ǇƭǳǇŀǊǘ ŘŜǎ ǎǳǇŜǊƳŀǊŎƘŞǎ Ŝǘ ŘŜǎ 
ƳŀƎŀǎƛƴǎ ŘΩŞǉǳƛǇŜƳŜƴǘΦ Lƭǎ ƳŀƛƴǘƛŜƴƴŜƴǘ ƭŜǎ 
ŀƭƛƳŜƴǘǎ ǎǳǊƎŜƭŞǎ ŦǊƻƛŘǎ ǇŜƴŘŀƴǘ Ǉƭǳǎ 
ƭƻƴƎǘŜƳǇǎΦ 

 
5ŞŎƻƴƎŞƭŀǘƛƻƴ ŘŜǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ ǎǳǊƎŜƭŞǎ 
 
/ŜǊǘŀƛƴǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ ƴΩƻƴǘ Ǉŀǎ ōŜǎƻƛƴ ŘΩşǘǊŜ 
ŘŞŎƻƴƎŜƭŞǎ ŀǾŀƴǘ ŘΩşǘǊŜ ŎǳƛǎƛƴŞǎΦ [Ŝǎ ƭŞƎǳƳŜǎ Ŝǘ 
ƭŜǎ ǇŃǘŜǎ ǇŜǳǾŜƴǘ şǘǊŜ ǾŜǊǎŞǎ ŘƛǊŜŎǘŜƳŜƴǘ Řŀƴǎ 
ƭΩŜŀǳ ōƻǳƛƭƭŀƴǘŜ ƻǳ Ŏǳƛǘǎ Ł ƭŀ ǾŀǇŜǳǊΦ [Ŝǎ ǎŀǳŎŜǎ 
Ŝǘ ƭŜǎ ǎƻǳǇŜǎ ǎǳǊƎŜƭŞŜǎ ǇŜǳǾŜƴǘ şǘǊŜ ǇƭŀŎŞŜǎ 
Řŀƴǎ ǳƴŜ ŎŀǎǎŜǊƻƭŜ Ŝǘ ǊŞŎƘŀǳŦŦŞŜǎ Ł ŦŜǳ ŘƻǳȄ 
ƧǳǎǉǳΩŁ ŎŜ ǉǳΩŜƭƭŜǎ ǎƻƛŜƴǘ ŘŞŎƻƴƎŜƭŞŜǎΦ  
 

!{¢¦/9{ ¦¢L[9{ th¦w [! 
/hbD9[!¢Lhb 5Ω![La9b¢{ 
Cw!L{ 
 
¦ǘƛƭƛǎŜȊ ŘŜǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ ŘŜ ōƻƴƴŜ ǉǳŀƭƛǘŞ Ŝǘ 
ƳŀƴƛǇǳƭŜȊπƭŜǎ ƭŜ Ƴƻƛƴǎ ǇƻǎǎƛōƭŜΦ /ƻƴƎŜƭŜȊ ƭŜǎ 
ŀƭƛƳŜƴǘǎ Ŝƴ ǇŜǘƛǘŜǎ ǉǳŀƴǘƛǘŞǎΣ ƛƭǎ ŎƻƴƎŝƭŜƴǘ Ǉƭǳǎ 
ǊŀǇƛŘŜƳŜƴǘΣ ǇǊŜƴƴŜƴǘ Ƴƻƛƴǎ ŘŜ ǘŜƳǇǎ Ł 
ŘŞŎƻƴƎŜƭŜǊ Ŝǘ Ǿƻǳǎ ǇŜǊƳŜǘǘŜƴǘ ŘŜ ƭŜǎ ƳŀƴƎŜǊ 
Řŀƴǎ ƭŀ ǉǳŀƴǘƛǘŞ Řƻƴǘ Ǿƻǳǎ ŀǾŜȊ ōŜǎƻƛƴΦ  
 

/ƻƴƎŞƭŀǘƛƻƴ ŘΩŀƭƛƳŜƴǘǎ ŦǊŀƛǎ 
 
¢ƻǳǘ ŘΩŀōƻǊŘΣ ŞǾŀƭǳŜȊ ƭŀ ǉǳŀƴǘƛǘŞ ŘΩŀƭƛƳŜƴǘǎ ǉǳŜ 
Ǿƻǳǎ ŎƻƴƎŝƭŜǊŜȊΦ {ƛ Ǿƻǳǎ ŎƻƴƎŜƭŜȊ ŘŜ ƎǊŀƴŘŜǎ 
ǉǳŀƴǘƛǘŞǎ ŘΩŀƭƛƳŜƴǘǎ ŦǊŀƛǎΣ ƴΩƻǳōƭƛŜȊ Ǉŀǎ ŘŜ 
ǇƭŀŎŜǊ ƭŜ ŎŀŘǊŀƴ ŘŜ ǊŞƎƭŀƎŜ ǎǳǊ aŀȄƛΦ /Ŝƭŀ 
ŘƛƳƛƴǳŜǊŀ ƭŀ ǘŜƳǇŞǊŀǘǳǊŜ Řŀƴǎ ƭŜ ŎƻƴƎŞƭŀǘŜǳǊ όπ
ол ϲ/Σ ŜƴǾƛǊƻƴύΣ Ŝƴ ŎƻƴƎŜƭŀƴǘ Ǿƻǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ Ǉƭǳǎ 
ǾƛǘŜ Ŝǘ Ŝƴ ŀƛŘŀƴǘ Ł ōƛŜƴ ƭŜǎ ŎƻƴǎŜǊǾŜǊΦ CŀƛǘŜǎ 
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ƴŞŀƴƳƻƛƴǎ ŎŜƭŀ ŀǾŜŎ ǇŀǊŎƛƳƻƴƛŜ ǇƻǳǊ 
ŎƻƴǎŜǊǾŜǊ ƭΩŞƴŜǊƎƛŜΦ 
 

tǊŞǇŀǊŀǘƛƻƴǎ ǇƻǳǊ ƭŀ ŎƻƴƎŞƭŀǘƛƻƴ 
 
!ǘǘŜƴŘŜȊ ǉǳŜ ƭŜǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ Ŏǳƛǘǎ ŀƛŜƴǘ 
ŜƴǘƛŝǊŜƳŜƴǘ ǊŜŦǊƻƛŘƛΦ 
π wŜŦǊƻƛŘƛǎǎŜȊ ƭŜǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ Řŀƴǎ ƭŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ 
ŀǾŀƴǘ ŘŜ ƭŜǎ ŎƻƴƎŜƭŜǊ ǎƛ ŎŜƭŀ Ŝǎǘ ǇƻǎǎƛōƭŜΦ  
π tŜƴǎŜȊ Ł ƭŀ ƳŀƴƛŝǊŜ Řƻƴǘ Ǿƻǳǎ ǎƻǳƘŀƛǘŜȊ 
ŎǳƛǎƛƴŜǊ ƭŜǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ ŀǾŀƴǘ ŘŜ ƭŜǎ ŎƻƴƎŜƭŜǊΦ 
π bŜ ŎƻƴƎŜƭŜȊ Ǉŀǎ ƭŜǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ Řŀƴǎ ŘŜǎ 
ǊŞŎƛǇƛŜƴǘǎ Ŝƴ ƳŞǘŀƭ ŎŀǊ Ǿƻǳǎ ǇƻǳǊǊƛŜȊ ǾƻǳƭƻƛǊ ƭŜǎ 
ƳŜǘǘǊŜ ŀǳ ƳƛŎǊƻπƻƴŘŜǎ ŘƛǊŜŎǘŜƳŜƴǘ ŀǇǊŝǎ ƭŜǎ 
ŀǾƻƛǊ ǎƻǊǘƛǎ Řǳ ŎƻƴƎŞƭŀǘŜǳǊΦ  
π ¦ǘƛƭƛǎŜȊ ŘŜǎ ǎŀŎƘŜǘǎ ǎǇŞŎƛŀǳȄ ǇƻǳǊ ŎƻƴƎŞƭŀǘŜǳǊ 
ŘƛǎǇƻƴƛōƭŜǎ Řŀƴǎ ƭŜǎ ǎǳǇŜǊƳŀǊŎƘŞǎΣ ŘŜǎ 
ǇŜƭƭƛŎǳƭŜǎ ǇƻǳǊ ƭŀ ŎƻƴƎŞƭŀǘƛƻƴΣ ŘŜǎ ǎŀŎƘŜǘǎ Ŝƴ 
ǇƻƭȅŞǘƘȅƭŝƴŜΣ ŘŜǎ ǊŞŎƛǇƛŜƴǘǎ Ŝƴ ǇƭŀǎǘƛǉǳŜΣ Řǳ 
ǇŀǇƛŜǊ ŀƭǳƳƛƴƛǳƳ ǇƻǳǊ ƭŜǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ ŀŎƛŘŜǎ 
όŎƻƳƳŜ ƭŜǎ ŀƎǊǳƳŜǎύΦ 
bΩǳǘƛƭƛǎŜȊ Ǉŀǎ ŘŜ ŦƛƴŜǎ ǇŜƭƭƛŎǳƭŜǎ ƴƛ ŘŜ ǾŜǊǊŜΦ 
bΩǳǘƛƭƛǎŜȊ Ǉŀǎ ŘŜǎ ǊŞŎƛǇƛŜƴǘǎ ǇƻǳǊ ŀƭƛƳŜƴǘǎ ŘŞƧŁ 
ǳǘƛƭƛǎŞǎ όŁ Ƴƻƛƴǎ ŘŜ ƭŜǎ ŀǾƻƛǊ ǎƻƛƎƴŜǳǎŜƳŜƴǘ 
ƭŀǾŞǎ ŘΩŀōƻǊŘύΦ 
π ;ƭƛƳƛƴŜȊ ƭŜ Ǉƭǳǎ ŘΩŀƛǊ ǇƻǎǎƛōƭŜ Řǳ ǊŞŎƛǇƛŜƴǘΦ 
±ƻǳǎ ǇƻǳǾŜȊ ŀŎƘŜǘŜǊ ǳƴŜ ǇƻƳǇŜ Ł ǾƛŘŜ ǎǇŞŎƛŀƭŜ 
ǉǳƛ ŀǎǇƛǊŜ ƭΩŜȄŎŞŘŜƴǘ ŘΩŀƛǊ ŘŜ ƭΩŜƳōŀƭƭŀƎŜΦ 
π [ŀƛǎǎŜȊ ǳƴŜ ǇŜǘƛǘŜ ǉǳŀƴǘƛǘŞ ŘŜ ζ ǾƛŘŜ ŘΩŀƛǊ η 
ǉǳŀƴŘ Ǿƻǳǎ ŎƻƴƎŜƭŜȊ ŘŜǎ ƭƛǉǳƛŘŜǎΣ ǇƻǳǊ 
ǇŜǊƳŜǘǘǊŜ ƭŜǳǊ ŜȄǇŀƴǎƛƻƴΦ 
π ±ƻǳǎ ǇƻǳǾŜȊ ǳǘƛƭƛǎŜǊ ƭΩŜǎǇŀŎŜ Řŀƴǎ ƭŜ 
ŎƻƴƎŞƭŀǘŜǳǊ ŘŜ ƳŀƴƛŝǊŜ Ǉƭǳǎ ŜŦŦƛŎŀŎŜ ǎƛ Ǿƻǳǎ 
ŎƻƴƎŜƭŜȊ ƭŜǎ ƭƛǉǳƛŘŜǎ όƻǳ ƭŜǎ ǎƻƭƛŘŜǎ ŀǾŜŎ ŘŜǎ 
ƭƛǉǳƛŘŜǎ ŎƻƳƳŜ ƭŜǎ ǊŀƎƻǶǘǎύ Ŝƴ ōƭƻŎǎ ŎŀǊǊŞǎΦ 
  /ΩŜǎǘ ǳƴ ǎȅǎǘŝƳŜ ŎƻƴǎƛŘŞǊŞ ŎƻƳƳŜ 
ζ ǇŜǊŦƻǊƳŀƴǘ ηΦ ±ŜǊǎŜȊ ƭŜ ƭƛǉǳƛŘŜ Řŀƴǎ ǳƴ ǎŀŎƘŜǘ 
Ŝƴ ǇƻƭȅŞǘƘȅƭŝƴŜ ǇƭŀŎŞ Ł ƭΩƛƴǘŞǊƛŜǳǊ Řϥǳƴ 
ǊŞŎƛǇƛŜƴǘ ŎŀǊǊŞΦ /ƻƴƎŜƭŜȊπƭŜ ŀƛƴǎƛ Ǉǳƛǎ ǎƻǊǘŜȊ ƭŜ 
ǎŀŎƘŜǘ Řǳ ǊŞŎƛǇƛŜƴǘ Ŝǘ ŦŜǊƳŜȊπƭŜ ŘŜ ƳŀƴƛŝǊŜ 
ŞǘŀƴŎƘŜΦ 

 
 
5ŞƎƛǾǊŀƎŜ 
 
/Ŝǘ ŀǇǇŀǊŜƛƭ Ŝǎǘ ŞǉǳƛǇŞ ŘΩǳƴ ŘŞƎƛǾǊŀƎŜ 
ŀǳǘƻƳŀǘƛǉǳŜΣ Ǿƻǳǎ ƴΩŀǾŜȊ Ǉŀǎ ōŜǎƻƛƴ ŘŜ ƭŜ 
ŘŞƎƛǾǊŜǊ ƳŀƴǳŜƭƭŜƳŜƴǘΦ 
 

tŞǊƛƻŘŜǎ ŘŜ ŎƻƴǎŜǊǾŀǘƛƻƴ 
ǊŜŎƻƳƳŀƴŘŞŜǎ   
 
tƻǳǊ ƭŜǎ ŘǳǊŞŜǎ ŘŜ ŎƻƴǎŜǊǾŀǘƛƻƴ ŘŜǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ 
ǊŜŎƻƳƳŀƴŘŞŜǎΣ ǊŜǇƻǊǘŜȊπǾƻǳǎ ŀǳȄ 

ƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴǎ ŦƻǳǊƴƛŜǎ ǎǳǊ ƭΩŜƳōŀƭƭŀƎŜ ŘŜǎ 
ŀƭƛƳŜƴǘǎΦ 
 

bŜǘǘƻȅŀƎŜ ŘŜ ƭΩƛƴǘŞǊƛŜǳǊ Řǳ 
ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊκŎƻƴƎŞƭŀǘŜǳǊ 
 
±ƻǳǎ ŘŜǾŜȊ ƴŜǘǘƻȅŜǊ ƭϥƛƴǘŞǊƛŜǳǊ Řǳ ŎƻƴƎŞƭŀǘŜǳǊ 
ŀǾŜŎ ŘŜ ƭϥŜŀǳ ƭŞƎŝǊŜƳŜƴǘ ŀŘŘƛǘƛƻƴƴŞŜ ŘŜ 
ōƛŎŀǊōƻƴŀǘŜ ŘŜ ǎƻǳŘŜΦ wƛƴŎŜȊ ŜƴǎǳƛǘŜ Ł ƭϥŜŀǳ 
ǘƛŝŘŜ Ŝƴ Ǿƻǳǎ ŀƛŘŀƴǘ ŘϥǳƴŜ ŞǇƻƴƎŜ ƘǳƳƛŘŜ ƻǳ 
Řϥǳƴ ŎƘƛŦŦƻƴ Ŝǘ ǎŞŎƘŜȊΦ [ŀǾŜȊ ƭŜǎ ǇŀƴƛŜǊǎ Ł ƭϥŜŀǳ 
ǎŀǾƻƴƴŜǳǎŜ ǘƛŝŘŜ Ŝǘ ǾŞǊƛŦƛŜȊ ǎϥƛƭǎ ǎƻƴǘ 
ǇŀǊŦŀƛǘŜƳŜƴǘ ǎŜŎǎ ŀǾŀƴǘ ŘŜ ƭŜǎ ǊŜƳŜǘǘǊŜ Řŀƴǎ ƭŜ 
ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊκŎƻƴƎŞƭŀǘŜǳǊΦ 
 

bŜǘǘƻȅŀƎŜ ŘŜ ƭΩŜȄǘŞǊƛŜǳǊ Řǳ 
ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊκŎƻƴƎŞƭŀǘŜǳǊ 
 
¦ǘƛƭƛǎŜȊ ǳƴ ŘŞǘŜǊƎŜƴǘ ƴƻƴ ŀōǊŀǎƛŦ ǎǘŀƴŘŀǊŘ ŘƛƭǳŞ 
Řŀƴǎ ŘŜ ƭΩŜŀǳ ǘƛŝŘŜ ǇƻǳǊ ƴŜǘǘƻȅŜǊ ƭΩŜȄǘŞǊƛŜǳǊ Řǳ 
ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊκŎƻƴƎŞƭŀǘŜǳǊΦ  
[ŀ ƎǊƛƭƭŜ Řǳ ŎƻƴŘŜƴǎŀǘŜǳǊ ŀǳ Řƻǎ Řǳ 
ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊκŎƻƴƎŞƭŀǘŜǳǊ Ŝǘ ƭŜǎ ŞƭŞƳŜƴǘǎ 
Ǿƻƛǎƛƴǎ ǇŜǳǾŜƴǘ şǘǊŜ ƴŜǘǘƻȅŞǎ ŀǾŜŎ ǳƴ ŀǎǇƛǊŀǘŜǳǊ 
ŞǉǳƛǇŞ ŘŜ ƭŀ ǇŜǘƛǘŜ ōǊƻǎǎŜ ǎƻǳǇƭŜΦ 
bϥǳǘƛƭƛǎŜȊ Ǉŀǎ ŘŜ ǇǊƻŘǳƛǘǎ ŘŜ ƴŜǘǘƻȅŀƎŜ 
ŀƎǊŜǎǎƛŦǎΣ ŘŜ ǘŀƳǇƻƴǎ ŀōǊŀǎƛŦǎ ƻǳ ŘŜ ǎƻƭǾŀƴǘǎ 
ǇƻǳǊ ƴŜǘǘƻȅŜǊ ƭŜǎ ǇŀǊǘƛŜǎ Řǳ 
ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊκŎƻƴƎŞƭŀǘŜǳǊΦ 
 

!b![¸{9 59{ 59C!L[[!b/9{ 
{Lat[9{ 9¢ 9[LaLb!¢Lhb 
 
Lƭ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ƴŞŎŜǎǎŀƛǊŜ ŘŜ ŦŀƛǊŜ ŀǇǇŜƭ ŀǳ 
ǇŜǊǎƻƴƴŜƭ ŘŜ ƭΩŀǎǎƛǎǘŀƴŎŜ ǘŜŎƘƴƛǉǳŜ ǇƻǳǊ 
ǊŞǎƻǳŘǊŜ ŘŜ ǎƛƳǇƭŜǎ ǇŜǘƛǘǎ ǇǊƻōƭŝƳŜǎΣ Ǿƻǳǎ 
ǇƻǳǾŜȊ ǘŜƴǘŜǊ ŘŜ ǊŞǎƻǳŘǊŜ ǾƻǳǎπƳşƳŜ ƭŜ 
ǇǊƻōƭŝƳŜΦ 
 

tǊƻōƭŝƳŜ LƴǎǇŜŎǘƛƻƴ {ƻƭǳǘƛƻƴǎ 

tŀǎ ŘŜ 
ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘƛ
ƻƴ Řǳ ǘƻǳǘ 

[ϥŀǇǇŀǊŜƛƭ 
Ŝǎǘπƛƭ 
ŘŞōǊŀƴŎƘŞ Κ 
[ŜǎŘƛǎƧƻƴŎǘŜ
ǳǊǎ Ŝǘ ƭŜǎ 
ŦǳǎƛōƭŜǎ ƻƴǘπ
ƛƭǎ ǎŀǳǘŞ Κ 
tŀƴƴŜ ŘŜ 
ŎƻǳǊŀƴǘ ƻǳ 
ŘŜ ƭƛƎƴŜ Κ  

wŜōǊŀƴŎƘŜ
Ȋ 
hǳǾǊŜȊ ƭŀ 
ǇƻǊǘŜ Ŝǘ 
ǾŞǊƛŦƛŜȊ ǎƛ 
ƭΩŀƳǇƻǳƭŜ 
Ŝǎǘ 
ŀƭƭǳƳŞŜΦ   

.Ǌǳƛǘ 
ŀƴƻǊƳŀƭ 

[Ŝ 
ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ 
Ŝǎǘπƛƭ ǎǘŀōƭŜ Κ 
[Ŝ 
ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ 
ǘƻǳŎƘŜπǘπƛƭ ƭŜ 
ƳǳǊ Κ 

wŞƎƭŜȊ ƭŜǎ 
ǇƛŜŘǎ 
ǊŞƎƭŀōƭŜǎ 
Řǳ 
ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜ
ǳǊΦ 
;ƭƻƛƎƴŜȊπƭŜ 
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Řǳ ƳǳǊΦ 

aŀǳǾŀƛǎ 
ǊŜƴŘŜƳŜƴ
ǘ ŘŜ ƭŀ 
ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘƛ
ƻƴ 

!ǾŜȊπǾƻǳǎ 
Ƴƛǎ ŘŜŘŀƴǎ 
ŘŜǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ 
ŎƘŀǳŘǎ ƻǳ 
ǘǊƻǇ 
ŘΩŀƭƛƳŜƴǘǎ Κ 
hǳǾǊŜȊπǾƻǳǎ 
ǎƻǳǾŜƴǘ ƭŀ 
ǇƻǊǘŜ Κ 
!ǾŜȊπǾƻǳǎ 
ŎƻƛƴŎŞ ǳƴ 
ǎŀŎƘŜǘ 
ŘΩŀƭƛƳŜƴǘǎ 
Řŀƴǎ ƭŜ Ƨƻƛƴǘ 
ŘŜ ƭŀ ǇƻǊǘŜ Κ 
[ΩŀǇǇŀǊŜƛƭ 
Ŝǎǘπƛƭ Ŝƴ ǇƭŜƛƴ 
ǎƻƭŜƛƭ ƻǳ Ł 
ǇǊƻȄƛƳƛǘŞ 
ŘΩǳƴ ŦƻǳǊ Κ 
9ǎǘπƛƭōƛŜƴ 
ŀŞǊŞ Κ 
[Ŝ ǊŞƎƭŀƎŜ ŘŜ 
ƭŀ 
ǘŜƳǇŞǊŀǘǳǊŜ 
Ŝǎǘπƛƭ ǘǊƻǇ 
ŞƭŜǾŞ Κ 

tƭŀŎŜȊ ƭŜǎ 
ŀƭƛƳŜƴǘǎ 
Řŀƴǎ ƭŜ 
ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜ
ǳǊ ǉǳŀƴŘ 
ƭŜǎ 
ŀƭƛƳŜƴǘǎ 
ŎƘŀǳŘǎƻƴǘ 
ǊŜŦǊƻƛŘƛΦ 
/ƻƴǘǊƾƭŜȊ 
Ŝǘ ŦŜǊƳŜȊ 
ƭŀ ǇƻǊǘŜΦ 
5ŞǇƭŀŎŜȊ ƭŜ 
ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜ
ǳǊ ǇƻǳǊ 
ƭΩŞƭƻƛƎƴŜǊ 
ŘŜ ƭŀ 
ǎƻǳǊŎŜ ŘŜ 
ŎƘŀƭŜǳǊΦ 
[ŀƛǎǎŜȊ ŘŜ 
ƭΩŜǎǇŀŎŜ 
ƭƛōǊŜ ǇƻǳǊ 
ƳŀƛƴǘŜƴƛǊ 
ǳƴŜ ōƻƴƴŜ 
ǾŜƴǘƛƭŀǘƛƻƴΦ 
wŞƎƭŜȊ ƭŀ 
ǘŜƳǇŞǊŀǘǳ
ǊŜ 
ŀǇǇǊƻǇǊƛŞŜ
Φ 

hŘŜǳǊ 
ǇŀǊǘƛŎǳƭƛŝǊ
Ŝ Řŀƴǎ ƭŜ 
ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜ
ǳǊ 

5Ŝǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ 
ǎƻƴǘπƛƭǎ 
ŀōƞƳŞǎ Κ 
!ǾŜȊπǾƻǳǎ 
ōŜǎƻƛƴ ŘŜ 
ƴŜǘǘƻȅŜǊ ƭŜ 
ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ 
Κ 
!ǾŜȊπǾƻǳǎ 
ǇƭŀŎŞ ŘŜǎ 
ŀƭƛƳŜƴǘǎ 
ŀȅŀƴǘ ŘŜǎ 
ƻŘŜǳǊǎ 
ŦƻǊǘŜǎ Κ 

WŜǘŜȊ ƭŜǎ 
ŀƭƛƳŜƴǘǎ 
ŀōƞƳŞǎΦ 
bŜǘǘƻȅŜȊ ƭŜ 
ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜ
ǳǊΦ 
9ƳōŀƭƭŜȊ 
ƭŜǎ 
ŀƭƛƳŜƴǘǎ 
ŀȅŀƴǘ ŘŜǎ 
ƻŘŜǳǊǎ 
ŦƻǊǘŜǎΦ 

 

59t[!/9a9b¢ 5¦ 
w9CwLD9w!¢9¦wκ/hbD9[!¢9¦w 
 

9ƳǇƭŀŎŜƳŜƴǘ 
 
bŜ ǇƭŀŎŜȊ Ǉŀǎ ǾƻǘǊŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊκŎƻƴƎŞƭŀǘŜǳǊ Ł 
ǇǊƻȄƛƳƛǘŞ ŘΩǳƴŜ ǎƻǳǊŎŜ ŘŜ ŎƘŀƭŜǳǊΣ ŎƻƳƳŜ   ǳƴŜ 
ŎǳƛǎƛƴƛŝǊŜΣ ǳƴŜ ŎƘŀǳŘƛŝǊŜ ƻǳ ǳƴ ǊŀŘƛŀǘŜǳǊ ;ǾƛǘŜȊ 
ŞƎŀƭŜƳŜƴǘ ŘŜ ƭŜ ǇƭŀŎŜǊ Ŝƴ ǇƭŜƛƴ ǎƻƭŜƛƭ Řŀƴǎ ŘŜǎ 
ŘŞǇŜƴŘŀƴŎŜǎ ƻǳ ǎǳǊ ŘŜǎ ǘŜǊǊŀǎǎŜǎΦ  
aƛǎŜ Ł ƴƛǾŜŀǳ Řǳ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊκŎƻƴƎŞƭŀǘŜǳǊ 

±ŞǊƛŦƛŜȊ ǉǳŜ ƭŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊκŎƻƴƎŞƭŀǘŜǳǊ Ŝǎǘ 
ōƛŜƴ Ł ǇƭŀǘΦ ¦ǘƛƭƛǎŜȊ ƭŜǎ ǇƛŜŘǎ ǊƻǘŀǘƛŦǎŘŜ ƳƛǎŜ Ł 
ƴƛǾŜŀǳ Ł ƭϥŀǾŀƴǘΦ {ƛ ƭŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊκŎƻƴƎŞƭŀǘŜǳǊ 
ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ Ł ƴƛǾŜŀǳΣ ƭΩŀƭƛƎƴŜƳŜƴǘ Řǳ Ƨƻƛƴǘ 
ƳŀƎƴŞǘƛǉǳŜ Ŝǘ ŘŜ ƭŀ ǇƻǊǘŜ Ŝƴ ǎŜǊŀ ŀŦŦŜŎǘŞ Ŝǘ 
ǇƻǳǊǊŀƛǘ ŀƳŜƴŜǊ ǾƻǘǊŜ 
ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊκŎƻƴƎŞƭŀǘŜǳǊ Ł ŦƻƴŎǘƛƻƴƴŜǊ ŘŜ 
ƳŀƴƛŝǊŜ ƛƴŎƻǊǊŜŎǘŜΦ 
!ǘǘŜƴŘŜȊ п ƘŜǳǊŜǎ ŀǾŀƴǘ ŘΩŀƭƭǳƳŜǊ ƭŜ 
ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊκŎƻƴƎŞƭŀǘŜǳǊΦ 
!ǇǊŝǎ ŀǾƻƛǊ ǇƭŀŎŞ ƭŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊκŎƻƴƎŞƭŀǘŜǳǊΣ 
Ǿƻǳǎ ŘŜǾŜȊ ŀǘǘŜƴŘǊŜ п ƘŜǳǊŜǎ ŀǾŀƴǘ ŘŜ ƭΩŀƭƭǳƳŜǊΦ 
/Ŝƭŀ ƭŀƛǎǎŜ ƭŜ ǘŜƳǇǎ ŀǳ ŦƭǳƛŘŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀƴǘ ŘŜ ǎŜ 
ŘŞŎŀƴǘŜǊΦ 
 

Lƴǎǘŀƭƭŀǘƛƻƴ 
 
bŜŎƻǳǾǊŜȊ Ǉŀǎ Ŝǘ ƴŜ ōƭƻǉǳŜȊ Ǉŀǎ ƭŜǎ ŞǾŜƴǘǎ ƻǳ 
ƭŜǎ ƎǊƛƭƭŜǎ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ŀǇǇŀǊŜƛƭΦ 
 
{ƛ Ǿƻǳǎ Ǿƻǳǎ ŀōǎŜƴǘŜȊ ǇŜƴŘŀƴǘ ƭƻƴƎǘŜƳǇǎ 

¶ ;ǘŜƛƎƴŜȊ ŘΩŀōƻǊŘ ƭŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ Ǉǳƛǎ 
ŘŞōǊŀƴŎƘŜȊ ƭΩŀǇǇŀǊŜƛƭ ŘŜ ƭŀ ǇǊƛǎŜ ƳǳǊŀƭŜΦ 

¶ {ƻǊǘŜȊ ǘƻǳǎ ƭŜǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎΦ 

¶ bŜǘǘƻȅŜȊ ƭŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊΦ 

¶ [ŀƛǎǎŜȊ ƭŀ ǇƻǊǘŜ ŜƴǘǊƻǳǾŜǊǘŜ ǇƻǳǊ ŞǾƛǘŜǊ 
ƭΩŞǾŜƴǘǳŜƭƭŜ ŦƻǊƳŀǘƛƻƴ ŘŜ ŎƻƴŘŜƴǎŀǘƛƻƴΣ 
ƳƻƛǎƛǎǎǳǊŜ ƻǳ ƻŘŜǳǊǎΦ   

¶ CŀƛǘŜǎ ǇŀǊǘƛŎǳƭƛŝǊŜƳŜƴǘ ŀǘǘŜƴǘƛƻƴ Ŝƴ 
ǇǊŞǎŜƴŎŜ ŘΩŜƴŦŀƴǘǎΦ [Ŝǎ ŜƴŦŀƴǘǎ ƴŜ ŘƻƛǾŜƴǘ 
Ǉŀǎ ƧƻǳŜǊ ŀǾŜŎ ƭΩŀǇǇŀǊŜƛƭΦ   

¶ ±ŀŎŀƴŎŜǎ ŘŜ ŎƻǳǊǘŜ ŘǳǊŞŜ Υ [ŀƛǎǎŜȊ ƭŜ 
ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ Ŝƴ ƳŀǊŎƘŜ ǇŜƴŘŀƴǘ ŘŜǎ 
ǾŀŎŀƴŎŜǎ ŘŜ Ƴƻƛƴǎ ŘŜ ǘǊƻƛǎ ǎŜƳŀƛƴŜǎΦ 

¶ ±ŀŎŀƴŎŜǎ ŘŜ ƭƻƴƎǳŜ ŘǳǊŞŜ Υ {ƛ ƭΩŀǇǇŀǊŜƛƭ ǊŜǎǘŜ 
ƛƴǳǘƛƭƛǎŞ ǇŜƴŘŀƴǘ ǇƭǳǎƛŜǳǊǎ ƳƻƛǎΣ ǎƻǊǘŜȊ ǘƻǳǎ 
ƭŜǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ Ŝǘ ŘŞōǊŀƴŎƘŜȊ ƭŜ ŎƻǊŘƻƴ 
ŘΩŀƭƛƳŜƴǘŀǘƛƻƴΦ  bŜǘǘƻȅŜȊ Ŝǘ ŜǎǎǳȅŜȊ 
ƛƴǘŞƎǊŀƭŜƳŜƴǘ ƭΩƛƴǘŞǊƛŜǳǊΦ  tƻǳǊ ŞǾƛǘŜǊ ƭŀ 
ŦƻǊƳŀǘƛƻƴ ŘΩƻŘŜǳǊǎ Ŝǘ ŘŜ ƳƻƛǎƛǎǎǳǊŜΣ ƭŀƛǎǎŜȊ 
ƭŀ ǇƻǊǘŜ ŜƴǘǊƻǳǾŜǊǘŜ Υ Ŝƴ ƭŀ ōƭƻǉǳŀƴǘ Řŀƴǎ ƭŀ 
Ǉƻǎƛǘƛƻƴ ƻǳǾŜǊǘŜ ǎƛ ŎŜƭŀ ǎΩŀǾŝǊŜ ƴŞŎŜǎǎŀƛǊŜ ƻǳ 
Ŝƴ ŜƴƭŜǾŀƴǘ ƭŀ ǇƻǊǘŜΦ 

 

/haa9b¢ C!Lw9 59{ 
9/hbhaL9{ 5Ω9b9wDL9 
 

¶ LƴǎǘŀƭƭŜȊ ƭŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ Řŀƴǎ ƭŀ ǇŀǊǘƛŜ ƭŀ Ǉƭǳǎ 
ŦǊŀƞŎƘŜ ŘŜ ƭŀ ǇƛŝŎŜΣ Ǉŀǎ Ŝƴ ǇƭŜƛƴ ǎƻƭŜƛƭ Ŝǘ ƭƻƛƴ 
ŘŜǎ ǊŜƎƛǎǘǊŜǎ ƻǳ ŘŜǎ ŎƻƴŘǳƛǘǎ ŘŜ ŎƘŀǳŦŦŀƎŜΦ 
bŜ ǇƭŀŎŜȊ Ǉŀǎ ƭŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ Ł ŎƾǘŞ 
ŘΩŀǇǇŀǊŜƛƭǎ ǇǊƻŘǳƛǎŀƴǘ ŘŜ ƭŀ ŎƘŀƭŜǳǊ ŎƻƳƳŜ 
ǳƴŜ ŎǳƛǎƛƴƛŝǊŜΣ ǳƴ ŦƻǳǊ ƻǳ ǳƴ ƭŀǾŜπǾŀƛǎǎŜƭƭŜΦ 

¶ [ŀ ǇƻǊǘŜ Řǳ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ ƴŜ Řƻƛǘ ǊŜǎǘŜǊ 
ƻǳǾŜǊǘŜ ǉǳŜ ƭŜ ǘŜƳǇǎ ƴŞŎŜǎǎŀƛǊŜΦ bŜ ǇƭŀŎŜȊ 
Ǉŀǎ ŘΩŀƭƛƳŜƴǘǎ ŎƘŀǳŘǎ Ł ƭΩƛƴǘŞǊƛŜǳǊ Řǳ 
ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊΦ 

¶ hǊƎŀƴƛǎŜȊ ǾƻǘǊŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ ŘŜ Ŧŀœƻƴ Ł 
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ƻǳǾǊƛǊ ƭŀ ǇƻǊǘŜ ƭŜ Ƴƻƛƴǎ ǇƻǎǎƛōƭŜΦ {ƻǊǘŜȊ ǘƻǳǎ 
ƭŜǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ Řƻƴǘ Ǿƻǳǎ ŀǾŜȊ ōŜǎƻƛƴ Ŝƴ ǳƴŜ 
ǎŜǳƭŜ Ŧƻƛǎ Ŝǘ ŦŜǊƳŜȊ ƭŀ ǇƻǊǘŜ Řŝǎ ǉǳŜ ǇƻǎǎƛōƭŜΦ 

¶ [ŀ ǇƻǊǘŜ Řǳ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ Řƻƛǘ şǘǊŜ ŦŜǊƳŞŜ 
ŎƻǊǊŜŎǘŜƳŜƴǘ ǇƻǳǊ ŞǾƛǘŜǊ ŘΩŀǳƎƳŜƴǘŜǊ ƭŀ 
ŎƻƴǎƻƳƳŀǘƛƻƴ ŘϥŞƴŜǊƎƛŜ Ŝǘ ƭŀ ŦƻǊƳŀǘƛƻƴ ŘŜ 
ǘǊƻǇ ŘŜ ƎƛǾǊŜ Ŝǘκƻǳ ŘŜ ŎƻƴŘŜƴǎŀǘƛƻƴ Ł 
ƭΩƛƴǘŞǊƛŜǳǊΦ 

¶ [ΩŀƛǊ ŦǊƻƛŘ ŎƛǊŎǳƭŀƴǘ ŎƻƴǎǘŀƳƳŜƴǘ ŀƛŘŜ Ł 
ƳŀƛƴǘŜƴƛǊ ƭŀ ǘŜƳǇŞǊŀǘǳǊŜ ƘƻƳƻƎŝƴŜ Ł 
ƭϥƛƴǘŞǊƛŜǳǊ Řǳ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊΦ /ΩŜǎǘ ǇƻǳǊǉǳƻƛ ƛƭ 
Ŝǎǘ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘ ŘŜ ŘƛǎǘǊƛōǳŜǊ ƭŜǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ 
ŎƻǊǊŜŎǘŜƳŜƴǘΣ ŀŦƛƴ ŘŜ ŦŀŎƛƭƛǘŜǊ ƭŀ ŎƛǊŎǳƭŀǘƛƻƴ 
ŘŜ ƭΩŀƛǊΦ 

¶ /ƻǳǾǊŜȊ ƭŜǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ Ŝǘ ŜǎǎǳȅŜȊ ƭŜǎ ǊŞŎƛǇƛŜƴǘǎ 
ŀǾŀƴǘ ŘŜ ƭŜǎ ǇƭŀŎŜǊ Řŀƴǎ ƭŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊΦ /Ŝƭŀ 
ŘƛƳƛƴǳŜ ƭŀ ŦƻǊƳŀǘƛƻƴ ŘŜ ƳƻƛǎƛǎǎǳǊŜ Ł 
ƭΩƛƴǘŞǊƛŜǳǊ ŘŜ ƭΩŀǇǇŀǊŜƛƭΦ 

¶ bŜ ǊŜƳǇƭƛǎǎŜȊ Ǉŀǎ ǘǊƻǇ ƭŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ Ŝǘ 
ƴΩƻōǎǘǊǳŜȊ Ǉŀǎ ƭŜǎ ŞǾŜƴǘǎ ŘŜ ƭΩŀƛǊ ŦǊƻƛŘΦ /Ŝƭŀ 
ǇƻǳǊǊŀƛǘ ŀƳŜƴŜǊ ƭŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ Ł 
ŦƻƴŎǘƛƻƴƴŜǊ ǇŜƴŘŀƴǘ Ǉƭǳǎ ƭƻƴƎǘŜƳǇǎ Ŝǘ Ł 
ǳǘƛƭƛǎŜǊ ŘŀǾŀƴǘŀƎŜ ŘΩŞƴŜǊƎƛŜΦ Lƭ ƴŜ Ŧŀǳǘ Ǉŀǎ 
ǊŜŎƻǳǾǊƛǊ ƭŜǎ ŎƭŀȅŜǘǘŜǎ ŘŜ ǇŀǇƛŜǊ ŀƭǳƳƛƴƛǳƳΣ 
ŘŜ ǇŀǇƛŜǊ ǇŀǊŀŦŦƛƴŞ ƻǳ ŘŜ ǎŜǊǾƛŜǘǘŜǎ Ŝƴ 
ǇŀǇƛŜǊΦ [Ŝǎ ǊŜǾşǘŜƳŜƴǘǎ ƛƴǘŜǊŦŝǊŜƴǘ ŀǾŜŎ ƭŀ 
ŎƛǊŎǳƭŀǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩŀƛǊ ŦǊƻƛŘΣ ŎŜ ǉǳƛ ŘƛƳƛƴǳŜ ƭŜ 
ǊŜƴŘŜƳŜƴǘ Řǳ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ Ŝǘ ǇƻǳǊǊŀƛǘ 
ǇǊƻǾƻǉǳŜǊ ƭΩŀƭǘŞǊŀǘƛƻƴ ŘŜǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎΦ 

¶ tŜƴŘŀƴǘ ŘŜǎ ŀōǎŜƴŎŜǎ ǇǊƻƭƻƴƎŞŜǎ όǇŀǊ ŜȄΦ 
ŘǳǊŀƴǘ ƭŜǎ ǾŀŎŀƴŎŜǎύΣ ƛƭ Ŝǎǘ ŎƻƴǎŜƛƭƭŞ ŘŜ 
ŘŞōǊŀƴŎƘŜǊ ƭŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊΣ ŘŜ ǎƻǊǘƛǊ ǘƻǳǎ ƭŜǎ 
ŀƭƛƳŜƴǘǎ Ŝǘ ŘŜ ƴŜǘǘƻȅŜǊ ƭΩŀǇǇŀǊŜƛƭΦ Lƭ Ŧŀǳǘ 
ƭŀƛǎǎŜǊ ƭŀ ǇƻǊǘŜ ŜƴǘǊƻǳǾŜǊǘŜ ǇƻǳǊ ŞǾƛǘŜǊ ƭŀ 
ƳƻƛǎƛǎǎǳǊŜ Ŝǘ ƭŜǎ ƻŘŜǳǊǎ ŘŞǇƭŀƛǎŀƴǘŜǎΦ /Ŝƭŀ 
ƴΩŀŦŦŜŎǘŜǊŀ Ǉŀǎ ƭŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ ǉǳŀƴŘ Ǿƻǳǎ ƭŜ 
ǊŜōǊŀƴŎƘŜǊŜȊΦ 

¶ 5ǳǊŀƴǘ ŘŜǎ ŀōǎŜƴŎŜǎ ŘŜ ŎƻǳǊǘŜ ŘǳǊŞŜ όǇŀǊ ŜȄΦ 
ŘǳǊŀƴǘ ŘŜǎ ŎƻƴƎŞǎύΣ ƭŜ ǊŞŦǊƛƎŞǊŀǘŜǳǊ ǇŜǳǘ 
ǊŜǎǘŜǊ ŀƭƭǳƳŞΦ bŞŀƴƳƻƛƴǎΣ ƴΩƻǳōƭƛŜȊ Ǉŀǎ ǉǳŜ 
ŘŜǎ ŎƻǳǇǳǊŜǎ ŘŜ ŎƻǳǊŀƴǘ ǇǊƻƭƻƴƎŞŜǎ ǇŜǳǾŜƴǘ 
ŀǾƻƛǊ ƭƛŜǳ ŘǳǊŀƴǘ ǾƻǘǊŜ ŀōǎŜƴŎŜΦ 
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[Ŝ ŘŞǇŀƴƴŀƎŜ ŘŜ ƭϥŀǇǇŀǊŜƛƭ Řƻƛǘ şǘǊŜ ŎƻƴŦƛŞ Ł ǳƴ 
ǘŜŎƘƴƛŎƛŜƴ ǉǳŀƭƛŦƛŞ ǉǳƛ ǳǘƛƭƛǎŜǊŀ ŘŜǎ ǇƛŝŎŜǎ 
ŘŞǘŀŎƘŞŜǎ ŘϥƻǊƛƎƛƴŜΦ 
bŜ ǘŜƴǘŜȊ ƧŀƳŀƛǎ ŘŜ ǊŞǇŀǊŜǊ ƭϥŀǇǇŀǊŜƛƭ ǇŀǊ Ǿƻǳǎπ
ƳşƳŜΦ 
[Ŝǎ ǊŞǇŀǊŀǘƛƻƴǎ ŀŎŎƻƳǇƭƛŜǎ ǇŀǊ ŘŜǎ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ 
ƴƻƴ ǉǳŀƭƛŦƛŞŜǎ ǇŜǳǾŜƴǘ ǇǊƻǾƻǉǳŜǊ ŘŜǎ ōƭŜǎǎǳǊŜǎ 
ƻǳ ŎƻƳǇǊƻƳŜǘǘǊŜ ǎŞǊƛŜǳǎŜƳŜƴǘ ƭŜ 
ŦƻƴŎǘƛƻƴƴŜƳŜƴǘΦ /ƻƴǘŀŎǘŜȊ ƭŜ ǊŜǾŜƴŘŜǳǊ ƭƻŎŀƭΦ 
ƻǴ Ǿƻǳǎ ŀǾŜȊ ŀŎƘŜǘŞ ǾƻǘǊŜ ŀǇǇŀǊŜƛƭ  
{ƛ ƭϥŀǇǇŀǊŜƛƭ ƴϥŜǎǘ Ǉŀǎ ǳǘƛƭƛǎŞ ǇŜƴŘŀƴǘ ŘŜ ƭƻƴƎǳŜǎ 
ǇŞǊƛƻŘŜǎΣ ŘŞōǊŀƴŎƘŜȊπƭŜ ŘŜ ƭϥŀƭƛƳŜƴǘŀǘƛƻƴ 
ŞƭŜŎǘǊƛǉǳŜΣ ǾƛŘŜȊπƭŜ ŘŜǎ ŀƭƛƳŜƴǘǎ Ŝǘ ƴŜǘǘƻȅŜȊπƭŜΣ 
Ǉǳƛǎ ƭŀƛǎǎŜȊ ƭŀ ǇƻǊǘ ŜƴǘǊƻǳǾŜǊǘŜ ǇƻǳǊ ŞǾƛǘŜǊ ƭŜǎ 

ƳŀǳǾŀƛǎŜǎ ƻŘŜǳǊǎΦ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
aL{9 !¦ w9.¦¢ 59{ !tt!w9L[{ ¦{!D9{  
 

 
 
/Ŝǘ ŀǇǇŀǊŜƛƭ Ŝǎǘ ƳŀǊǉǳŞ ŎƻƴŦƻǊƳŞƳŜƴǘ Ł ƭŀ 
5ƛǊŜŎǘƛǾŜ 9ǳǊƻǇŞŜƴƴŜ нлмнκмфκ/9 ǊŜƭŀǘƛǾŜ ŀǳȄ 
ŘŞŎƘŜǘǎ ŘϥŞǉǳƛǇŜƳŜƴǘǎ ŞƭŜŎǘǊƛǉǳŜǎ Ŝǘ 
ŞƭŜŎǘǊƻƴƛǉǳŜǎ ό5999ύΦ  
[Ŝǎ 5999 ŎƻƴǘƛŜƴƴŜƴǘ Ł ƭŀ Ŧƻƛǎ ŘŜǎ ǎǳōǎǘŀƴŎŜǎ 
ǇƻƭƭǳŀƴǘŜǎ όǉǳƛ ǇŜǳǾŜƴǘ ŀǾƻƛǊ ŘŜǎ ŎƻƴǎŞǉǳŜƴŎŜǎ 
ƴŞƎŀǘƛǾŜǎ ǎǳǊ ƭϥŜƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘύ Ŝǘ ŘŜǎ 
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ŎƻƳǇƻǎŀƴǘǎ ŘŜ ōŀǎŜ όǉǳƛ ǇŜǳǾŜƴǘ şǘǊŜ ǊŞπ
ǳǘƛƭƛǎŞǎύΦ Lƭ Ŝǎǘ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘ ǉǳŜ ƭŜǎ 5999 ǎƻƛŜƴǘ 
ǎƻǳƳƛǎ Ł ŘŜǎ ǘǊŀƛǘŜƳŜƴǘǎ ǎǇŞŎƛŦƛǉǳŜǎ ŀŦƛƴ ŘŜ 
ǊŜǘƛǊŜǊ Ŝǘ ŘϥŞƭƛƳƛƴŜǊ ǘƻǳǎ ƭŜǎ Ǉƻƭƭǳŀƴǘǎ ŘŜ 
ƳŀƴƛŝǊŜ ŀǇǇǊƻǇǊƛŞŜ Ŝǘ ŘŜ ǾŀƭƻǊƛǎŜǊ Ŝǘ ǊŜŎȅŎƭŜǊ 
ǘƻǳǎ ƭŜǎ ƳŀǘŞǊƛŀǳȄΦ  
/ƘŀǉǳŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ƛƴŘƛǾƛŘǳŜƭƭŜ ǇŜǳǘ ƧƻǳŜǊ ǳƴ ǊƾƭŜ 
ƛƳǇƻǊǘŀƴǘ Ŝƴ ǎϥŀǎǎǳǊŀƴǘ ǉǳŜ ƭŜǎ 5999 ƴŜ 
ŘŜǾƛŜƴƴŜƴǘ Ǉŀǎ ǳƴ ǇǊƻōƭŝƳŜ ŜƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘŀƭ Τ 
ƛƭ Ŝǎǘ ŜǎǎŜƴǘƛŜƭ ŘŜ ǎǳƛǾǊŜ ŎŜǊǘŀƛƴŜǎ ƭƻƛǎ 
ŦƻƴŘŀƳŜƴǘŀƭŜǎ Υ  
ƭŜǎ 5999 ƴŜ ŘƻƛǾŜƴǘ Ǉŀǎ şǘǊŜ ǘǊŀƛǘŞǎ ŎƻƳƳŜ ŘŜǎ 
ŘŞŎƘŜǘǎ ƳŞƴŀƎŜǊǎΦ  
ƭŜǎ 5999 ŘƻƛǾŜƴǘ şǘǊŜ ǊŜƳƛǎ ŀǳȄ Ǉƻƛƴǘǎ ŘŜ 
ŎƻƭƭŜŎǘŜ ŀǇǇǊƻǇǊƛŞǎΣ ƎŞǊŞǎ ǇŀǊ ƭŜǎ ƳǳƴƛŎƛǇŀƭƛǘŞǎ 
ƻǳ ŘŜǎ ŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜǎ ŀƎǊŞŞŜǎΦ 5ŀƴǎ ŘŜ ƴƻƳōǊŜǳȄ 
ǇŀȅǎΣ Ŝƴ Ŏŀǎ ŘŜ 5999 ŘŜ ƎǊŀƴŘŜ ǘŀƛƭƭŜΣ ƭŀ ŎƻƭƭŜŎǘŜ 
Ł ŘƻƳƛŎƛƭŜ ǇŜǳǘ şǘǊŜ Ł ŘƛǎǇƻǎƛǘƛƻƴΦ  
5ŀƴǎ ŘŜ ƴƻƳōǊŜǳȄ ǇŀȅǎΣ ƭƻǊǎǉǳŜ Ǿƻǳǎ ŀŎƘŜǘŜȊ 
ǳƴ ƴƻǳǾŜƭ ŀǇǇŀǊŜƛƭΣ ƭϥŀƴŎƛŜƴ ǇŜǳǘ şǘǊŜ ǊŜǘƻǳǊƴŞ 
ŀǳ ǾŜƴŘŜǳǊ ǉǳƛ Řƻƛǘ ƭŜ ŎƻƭƭŜŎǘŜǊ ƎǊŀǘǳƛǘŜƳŜƴǘ 
ǎƻǳǎ ŦƻǊƳŜ ŘϥŞŎƘŀƴƎŜΣ Řŀƴǎ ƭŀ ƳŜǎǳǊŜ ƻǴ 
ƭϥŞǉǳƛǇŜƴǘ Ŝǎǘ Řϥǳƴ ǘȅǇŜ ŞǉǳƛǾŀƭŜƴǘ Ŝǘ ǉǳϥƛƭ 
ǇƻǎǎŝŘŜ ƭŜǎ ƳşƳŜǎ ŦƻƴŎǘƛƻƴǎ ǉǳŜ ƭϥŞǉǳƛǇŜƳŜƴǘ 
ŦƻǳǊƴƛΦ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
/ƻƴŦƻǊƳƛǘŞ  
 

9ƴ ŀǇǇƻǎŀƴǘ ƭŀ ƳŀǊǉǳŜ  ǎǳǊ ŎŜ ǇǊƻŘǳƛǘΣ ƴƻǳǎ 
ŎƻƴŦƛǊƳƻƴǎ ǉǳΩƛƭ Ŝǎǘ ŎƻƴŦƻǊƳŜ Ł ǘƻǳǘŜǎ ƭŜǎ 
ŜȄƛƎŜƴŎŜǎ ŜǳǊƻǇŞŜƴƴŜǎ Ŝƴ ƳŀǘƛŝǊŜ ŘŜ ǎŞŎǳǊƛǘŞΣ 
ŘŜ ǎŀƴǘŞ Ŝǘ ŘΩŜƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘ ǉǳƛ ǎƻƴǘ 
ŀǇǇƭƛŎŀōƭŜǎ Řŀƴǎ ƭŀ ƭŞƎƛǎƭŀǘƛƻƴ ǇƻǳǊ ŎŜ ǇǊƻŘǳƛǘΦ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Gracias por haber adquirido este producto.  

Antes de utilizar el frigorífico, le aconsejamos 
que lea atentamente este manual de 
instrucciones para maximizar su rendimiento. 
Guarde toda la documentación para consultas o 
propietarios futuros. Este producto deberá 
destinarse únicamente a usos domésticos u 
otras aplicaciones similares, como:  

- el área de cocina para personal en tiendas, 
oficinas y otros entornos de trabajo,  

- en casas de campo o por clientes de hoteles, 
moteles y otros entornos de tipo residencial,  

- en establecimientos bed and breakfasts (B&B),  
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- para servicios de catering y usos similares no 
destinados a la venta al por menor.  
Este aparato deberá ser destinado única y 
exclusivamente a la conservación de alimentos. 
Cualquier otro uso se considera peligroso y el 
fabricante no podrá ser considerado 
responsable de cualquier omisión. Asimismo, se 
recomienda leer las condiciones de garantía. Es 
importante leer atentamente estas 
instrucciones para conseguir el máximo 
rendimiento y un funcionamiento óptimo de su 
electrodoméstico. No respetar estas 
instrucciones podría dejar sin validez su 
derecho a acceder al servicio técnico gratuito 
durante el período de garantía. 
 

INFORMACIÓN DE 
SEGURIDAD 
  
Esta guía puede contener 
información de seguridad 
importante. Le sugerimos 
guardar estas 
instrucciones en un lugar 
seguro para poder 
consultarlas en el futuro y 
garantizar que tenga una 
buena experiencia con el 
electrodoméstico.  
El congelador contiene 
un gas refrigerante 
(R600a: isobutano) y gas 
aislante (ciclopentano) 
que, aunque poseen una 
elevada compatibilidad 
con el medio ambiente, 
son inflamables.  

 Precaución: riesgo 
de incendio  
En caso de producirse 
daños en el circuito de 
refrigerante:  

¶ Evite llamas desnudas 

y fuentes de ignición.  
 

Ventile a fondo la 
estancia donde se 
encuentre situado el 
electrodoméstico.  
 

PRECAUCIÓN  
 

¶ Durante la limpieza y el 

transporte, deberá 

tener cuidado de no 

tocar los cables 

metálicos del 

condensador en la parte 

posterior del 

electrodoméstico, 

puesto que podría 

lesionarse los dedos y 

las manos o dañar el 

producto.  

¶ Este electrodoméstico 

no se puede instalar 

apilado sobre otro. No 

intente sentarse ni 
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ponerse de pie sobre el 

electrodoméstico pues 

no ha sido diseñado 

para dichos usos. Podría 

dañar el 

electrodoméstico o 

sufrir lesiones 

personales. 

¶ Para evitar que se 

produzcan cortes o 

daños en el cable de 

alimentación, asegúrese 

de que no quede 

atrapado debajo del 

electrodoméstico 

durante y después del 

transporte/traslado del 

electrodoméstico.  

¶ Al colocar el 

electrodoméstico, tenga 

cuidado de no causar 

daños en 

revestimientos de 

suelos, tuberías, 

revestimientos de 

paredes, etc. No intente 

mover el 

electrodoméstico 

tirando de la puerta o 

del asa. No permita que 

los niños jueguen con el 

electrodoméstico ni con 

los controles. Nuestra 

empresa declina toda 

responsabilidad en caso 

de que no se sigan las 

instrucciones 

pertinentes.  

¶ No instale el 

electrodoméstico en un 

lugar húmedo o sucio, ni 

lo exponga a la luz 

directa del sol o el agua. 

¶ No instale el 

electrodoméstico cerca 

de calentadores o 

materiales inflamables.  

¶ En caso de fallo en el 

suministro eléctrico, no 

abra la puerta. Si el 

corte en el suministro 

eléctrico se prolonga 

durante menos de 20 

horas, los alimentos 

congelados no deberían 

verse afectados. Si el 

corte se prolonga 

durante más tiempo, 
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deberá procederse a la 

comprobación de los 

alimentos y consumirse 

de inmediato; también 

se pueden cocinar y 

volver a congelar.  

¶ Si le resulta difícil abrir 

la puerta del congelador 

justo después de 

cerrarla, no se 

preocupe. Esto se debe 

a la diferencia de 

presión que deberá 

ecualizarse para 

permitir que la puerta 

vuelva a abrirse 

normalmente 

transcurridos unos 

minutos.  

¶ No conecte el 

electrodoméstico al 

suministro eléctrico 

hasta que todos los 

embalajes y protectores 

para el transporte se 

hayan retirado por 

completo.  

¶ Si el electrodoméstico 

se ha transportado en 

posición horizontal, 

proceda a colocarlo en 

su lugar de instalación y 

espere un mínimo de 4 

horas antes de ponerlo 

en marcha para que 

repose el aceite del 

compresor.  

¶ Este congelador solo 

debe utilizarse para los 

fines para los que ha 

sido concebido, a saber, 

el almacenamiento y la 

congelación de 

productos comestibles.  

¶ No guarde 

medicamentos ni 

material de en la cámara 

de vino. Es posible que, 

al almacenar material 

que requiere un estricto 

control de la 

temperatura de 

almacenamiento, este 

se deteriore o que se 

produzca una reacción 

incontrolada peligrosa.  

¶ Antes de llevar a cabo 

cualquier operación, 
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desenchufe el cable de 

alimentación de la toma 

eléctrica.  

¶ Una vez recibido, realice 

las comprobaciones 

pertinentes a fin de 

garantizar que el 

producto no presenta 

daños y que todos los 

componentes y 

accesorios están en 

perfecto estado.  

¶ Si se advierte una fuga 

en el sistema de 

refrigeración, no toque 

la toma mural y no 

utilice llamas vivas. Abra 

la ventana y ventile la 

estancia. A 

continuación, llame a un 

centro de asistencia 

técnica para solicitar la 

reparación.  

¶ No use cables 

prolongadores ni 

adaptadores.  

¶ No tire en exceso del 

cable. No pliegue el 

cable. No toque el 

enchufe con las manos 

húmedas.  

¶ No dañe el enchufe o el 

cable de alimentación; 

esto podría provocar 

incendios o descargas 

eléctricas.  

¶ El fabricante, su servicio 

técnico o un técnico 

cualificado deben 

sustituir el cable de 

alimentación que esté 

dañado para evitar 

riesgos.  

¶ No coloque ni almacene 

materiales inflamables y 

muy volátiles, como 

éter, gasolina, GLP, gas 

propano, aerosoles, 

adhesivos, alcohol puro, 

etc. Estos materiales 

pueden provocar una 

explosión.  

¶ No utilice ni almacene 

aerosoles inflamables, 

como pintura en espray, 

cerca de la cámara de 

vino. Esto podría 
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provocar explosiones o 

incendios.  

¶ No coloque objetos ni 

contenedores con agua 

encima del aparato.  

¶ No recomendamos el 

uso de cables 

prolongadores ni 

adaptadores con varias 

tomas.  

¶ No arroje el 

electrodoméstico al 

fuego. Tenga cuidado de 

no dañar las tuberías/el 

circuito de refrigeración 

del electrodoméstico 

durante el transporte o 

el uso. En caso de daños, 

no exponga el 

electrodoméstico al 

fuego, a una fuente de 

ignición potencial y 

ventile de inmediato la 

estancia donde se 

encuentre situado el 

electrodoméstico.  

¶ El sistema de 

refrigeración situado en 

la parte posterior e 

interior de la cámara de 

vino contiene 

refrigerante. Por lo 

tanto, evite dañar los 

tubos.  

¶ No use dispositivos 

eléctricos dentro de los 

compartimentos para 

alimentos del 

electrodoméstico, salvo 

que sean del tipo 

recomendado por el 

fabricante.  

¶ No dañe el circuito 

refrigerante.  

¶ No utilice dispositivos 

mecánicos u otros 

equipos para acelerar el 

proceso de 

descongelación, salvo 

aquellos recomendados 

por el fabricante.  

¶ No use dispositivos 

eléctricos dentro de los 

compartimentos para 

alimentos, salvo que 

sean del tipo 

recomendado por el 

fabricante.  
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¶ Para evitar lesiones o 

quemaduras, no toque 

los elementos de 

refrigeración internos, 

sobre todo si tiene las 

manos mojadas.  

¶ No obstruya las 

aberturas de ventilación 

de la carcasa del 

electrodoméstico o de 

la estructura integrada.  

¶ No use objetos 

puntiagudos o afilados 

como cuchillos o 

tenedores para eliminar 

la escarcha.  

¶ No utilice secadores de 

pelo, estufas eléctricas u 

otros aparatos similares 

para descongelar.  

¶ No utilice un cuchillo o 

cualquier objeto afilado 

para eliminar escarcha o 

hielo. Si lo hace, el 

circuito refrigerante 

podría resultar dañado y 

las fugas podrían 

provocar incendios o 

daños oculares.  

¶ No utilice dispositivos 

mecánicos u otros 

equipos para acelerar el 

proceso de 

descongelación.  

¶ Evite absolutamente el 

uso de llamas 

descubiertas o equipos 

eléctricos para acelerar 

la fase de 

descongelación, tales 

como calefactores, 

limpiadores de vapor, 

velas, lámparas de 

aceite y similares.  

¶ Nunca realice un lavado 

con agua del compresor, 

simplemente pase un 

paño seco para evitar el 

óxido tras la limpieza.  

¶ Se recomienda 

mantener el enchufe 

limpio; cualquier exceso 

de polvo sobre el 

enchufe podría 

provocar un incendio.  

¶ Este producto está 

diseñado y construido 
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únicamente para usos 

domésticos.  

¶ La garantía quedará sin 

validez si el producto se 

instala o utiliza en 

lugares comerciales o 

no residenciales.  

¶ El producto debe 

instalarse, ubicarse y 

manejarse 

correctamente, de 

acuerdo con las 

instrucciones 

contenidas en el Manual 

de instrucciones del 

usuario suministrado.  

¶ La garantía se aplica 

solo a productos nuevos 

y no es transferible si se 

revende el producto.  

¶ Nuestra empresa 

declina toda 

responsabilidad en caso 

de datos incidentales o 

emergentes.  

¶ La garantía no afectará, 

en ningún caso, a sus 

derechos legales.  

¶ No lleve a cabo 

reparaciones en la 

cámara de vino. Todas 

las intervenciones debe 

llevarlas a cabo 

únicamente personal 

cualificado. 
 

SEGURIDAD DE LOS NIÑOS  
 

¶ Si va a eliminar un 

producto antiguo con 

un cerrojo o un pasador 

instalado en la puerta, 

asegúrese de 

depositarlo en 

condiciones seguras que 

eviten que queden 

niños atrapados en su 

interior.  

¶ Este electrodoméstico 

puede ser utilizado por 

niños de 8 años o más y 

por personas con 

capacidades físicas, 

sensoriales o mentales 

reducidas o con falta de 

experiencia y 

conocimiento, siempre 

y cuando estén 
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supervisados o hayan 

recibido instrucciones 

adecuadas acerca de 

cómo utilizarlo de forma 

segura y entiendan los 

riesgos implicados 

¶ Los niños no deben 

jugar con el aparato. Los 

niños sin supervisión no 

deben realizar 

operaciones de limpieza 

y mantenimiento. 
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!ƴǘŜǎ ŘŜƭ ǳǎƻ 
 
[Ŝŀ ŀǘŜƴǘŀƳŜƴǘŜ Ŝǎǘŀǎ ƛƴǎǘǊǳŎŎƛƻƴŜǎ ȅ ƭŀǎ 
ŘƛǊŜŎǘǊƛŎŜǎ ŘŜ ǎŜƎǳǊƛŘŀŘ ŘŜ ƭŀ ǇłƎƛƴŀ м ŀƴǘŜǎ ŘŜ 
ǳǘƛƭƛȊŀǊ ǎǳ ƴǳŜǾƻ ŎƻƴƎŜƭŀŘƻǊΦ 9ǎǘŜ ŎƻƴƎŜƭŀŘƻǊ 
Ŝǎǘł ŘŜǎǘƛƴŀŘƻ ǵƴƛŎŀƳŜƴǘŜ ŀ ǎŜǊ ǳǘƛƭƛȊŀŘƻ Ŝƴ 
ƛƴǘŜǊƛƻǊŜǎ ȅ ǎƻƭƻ ǇŀǊŀ ŦƛƴŜǎ ŘƻƳŞǎǘƛŎƻǎΦ 
 

 
 

Nº Descripción(Fig. 2) 

1 Luz 
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2 Huevera 

3 Botellero 

4 Bandeja de cristal de frigor²fico 

5 Caj·n para verduras y lechuga 

6 Caj·n superior del congelador 

7 
Bandeja de cristal del 

congelador 

8 Caj·n inferior del congelador 

9 Pata ajustable 

10 Botellero  central 

11 
Puerta del caj·n de las 

verduras 

12 Botellero inferior 

13 
L§mpara para el 

mantenimiento del frescor 

 
Lb{¢![!/Ljb 
 

/ƻƭƻŎŀŎƛƽƴ 
 
! ƭŀ ƘƻǊŀ ŘŜ ŜƭŜƎƛǊ ǳƴ ƭǳƎŀǊ ǇŀǊŀ ƛƴǎǘŀƭŀǊ Ŝƭ 
ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻΣ ŘŜōŜ ŀǎŜƎǳǊŀǊǎŜ ŘŜ ǉǳŜ Ŝƭ ǎǳŜƭƻ ŜǎǘŞ 
ƴƛǾŜƭŀŘƻ ȅ ŦƛǊƳŜ ȅ ǉǳŜ ƭŀ ŜǎǘŀƴŎƛŀ ŜǎǘŞ ōƛŜƴ 
ǾŜƴǘƛƭŀŘŀΣ Ŏƻƴ ǳƴŀ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ŀƳōƛŜƴǘŜ 
ƳŜŘƛŀ ŎƻƳǇǊŜƴŘƛŘŀ ŜƴǘǊŜ мс ȏ/ ȅ оу ȏ/Φ  5ŜōŜ 
ŜǾƛǘŀǊ ŎƻƭƻŎŀǊ Ŝƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ ŎŜǊŎŀ ŘŜ ŎǳŀƭǉǳƛŜǊ 
ŦǳŜƴǘŜ ŘŜ ŎŀƭƻǊΣ ŎƻƳƻ ǳƴŀ ŎŀƭŘŜǊŀΣ ǳƴ ǊŀŘƛŀŘƻǊ 
ƻ ǳƴŀ ǇƭŀŎŀ ŘŜ ŎƻŎŎƛƽƴΦ ¢ŀƳōƛŞƴ ǎŜ ŘŜōŜ ŜǾƛǘŀǊ 
ƭŀ ƭǳȊ ŘƛǊŜŎǘŀ ŘŜƭ ǎƻƭ Ŝƴ ƎŀƭŜǊƝŀǎ ƻ ǎƻƭŀƴŀǎΦ {ƛ Ǿŀ 
ŀ ŎƻƭƻŎŀǊ Ŝƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ Ŝƴ ǳƴ ŜŘƛŦƛŎƛƻ ŀƴŜȄƻ 
όŎƻƳƻ ǳƴ ƎŀǊŀƧŜ ƻ ǳƴŀ ŘŜǇŜƴŘŜƴŎƛŀ ŜȄǘŜǊƴŀύΣ 
ŘŜōŜ ŀǎŜƎǳǊŀǊǎŜ ŘŜ ǉǳŜ Ŝƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ ǎŜ ŎƻƭƻǉǳŜ 
ǇƻǊ ŜƴŎƛƳŀ ŘŜƭ ƴƛǾŜƭ ŘŜ ƛƳǇŜǊƳŜŀōƛƭƛȊŀŎƛƽƴΣ ŘŜ 
ƭƻ ŎƻƴǘǊŀǊƛƻ ǇƻŘǊƝŀ ƎŜƴŜǊŀǊǎŜ ŎƻƴŘŜƴǎŀŎƛƽƴ Ŝƴ 
Ŝƭ ƛƴǘŜǊƛƻǊ ŘŜƭ ƳƛǎƳƻΦ bƻ ŎƻƭƻǉǳŜ ƴǳƴŎŀ Ŝƭ 
ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ ŜƳǇƻǘǊŀŘƻ Ŝƴ ƭŀ ǇŀǊŜŘ ƻ ŘŜƴǘǊƻ ŘŜ 
ŀǊƳŀǊƛƻǎ ƻ ƳǳŜōƭŜǎ ŀ ƳŜŘƛŘŀ ƳƛŜƴǘǊŀǎ ŜǎǘŞ Ŝƴ 
ŦǳƴŎƛƻƴŀƳƛŜƴǘƻΥ ƭŀ ǊŜƧƛƭƭŀ ŘŜ ƭŀ ǇŀǊǘŜ ǘǊŀǎŜǊŀ ȅ 
ƭƻǎ ƭŀǘŜǊŀƭŜǎ ǇƻŘǊƝŀƴ ŎŀƭŜƴǘŀǊǎŜ Ŝƴ ŜȄŎŜǎƻΦ tƻǊ 
ǘŀƴǘƻΣ ŘŜōŜ ŎƻƭƻŎŀǊǎŜ ŘŜ ǘŀƭ ƳŀƴŜǊŀ ǉǳŜ ƭŀ ǇŀǊǘŜ 
ǇƻǎǘŜǊƛƻǊ ŘŜƭ ŎƻƴƎŜƭŀŘƻǊ ŜǎǘŞ ǎƛǘǳŀŘŀ ŀ ǳƴ 
ƳƝƴƛƳƻ ŘŜ ф ŎƳ όомκнέύ ŘŜ ƭŀ ǇŀǊŜŘ ǇƻǎǘŜǊƛƻǊ ȅ 
ŘƛǎǇƻƴƎŀ ŘŜ ǳƴ ŜǎǇŀŎƛƻ ƭƛōǊŜ ŘŜ о ŎƳ όоκпέύ ŀ ƭƻǎ 
ƭŀŘƻǎΦ bƻ ŎǳōǊŀ ŘŜ ƴƛƴƎǳƴŀ ƳŀƴŜǊŀ Ŝƭ 
ŎƻƴƎŜƭŀŘƻǊΦ 
 

bƛǾŜƭŀŎƛƽƴ ŘŜƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ 
  
{ƛ Ŝƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ ƴƻ Ŝǎǘł ƴƛǾŜƭŀŘƻΣ ƭŀ ǇǳŜǊǘŀ ȅ ƭŀ 
ŀƭƛƴŜŀŎƛƽƴ ŘŜ ƭŀ Ƨǳƴǘŀ ƳŀƎƴŞǘƛŎŀ ǇƻŘǊƝŀƴ ǾŜǊǎŜ 
ŀŦŜŎǘŀŘŀǎ ȅ ǇǊƻǾƻŎŀǊ ǳƴ ŦǳƴŎƛƻƴŀƳƛŜƴǘƻ 
ƛƴŎƻǊǊŜŎǘƻ ŘŜƭ ƳƛǎƳƻΦ ¦ƴŀ ǾŜȊ ǉǳŜ Ŝƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ 
ŜǎǘŞ ǎƛǘǳŀŘƻ Ŝƴ ǎǳ ǳōƛŎŀŎƛƽƴ ŦƛƴŀƭΣ ƎƛǊŜ ƭŀǎ Ǉŀǘŀǎ 
ŘŜ ƴƛǾŜƭŀŎƛƽƴ ǎƛǘǳŀŘŀǎ Ŝƴ ƭŀ ǇŀǊǘŜ ŘŜƭŀƴǘŜǊŀ ǇŀǊŀ 
ŀƧǳǎǘŀǊƭŀǎ Ŝƴ ŀƭǘǳǊŀΦ 
 

 
 

[ƛƳǇƛŜȊŀ ŀƴǘŜǎ ŘŜƭ ǳǎƻ 
  
[ƛƳǇƛŜ Ŝƭ ƛƴǘŜǊƛƻǊ ŘŜƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ Ŏƻƴ ǳƴŀ ǎƻƭǳŎƛƽƴ 
ƴƻ ŀƎǊŜǎƛǾŀ ŘŜ ōƛŎŀǊōƻƴŀǘƻ ŘŜ ǎƻŘŀΦ 5ŜǎǇǳŞǎΣ 
ŀŎƭłǊŜƭƻ Ŏƻƴ ŀƎǳŀ ŎŀƭƛŜƴǘŜ ǳǎŀƴŘƻ ǳƴŀ ŜǎǇƻƴƧŀ 
ƘǵƳŜŘŀ ƻ ǳƴ ǘǊŀǇƻΦ [ŀǾŜ ƭŀǎ ŎŜǎǘŀǎ ȅ ƭƻǎ 
ŜǎǘŀƴǘŜǎ Ŏƻƴ ŀƎǳŀ Ƨŀōƻƴƻǎŀ ŎŀƭƛŜƴǘŜ ȅ ŀǎŜƎǵǊŜǎŜ 
ŘŜ ǉǳŜ ŜǎǘŞƴ ŎƻƳǇƭŜǘŀƳŜƴǘŜ ǎŜŎƻǎ ŀƴǘŜǎ ŘŜ 
ǾƻƭǾŜǊ ŀ ƛƴǘǊƻŘǳŎƛǊƭƻǎ Ŝƴ Ŝƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻΦ [ŀǎ ǇŀǊǘŜǎ 
ŜȄǘŜǊƴŀǎ ŘŜƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ ǎŜ ǇǳŜŘŜƴ ƭƛƳǇƛŀǊ Ŏƻƴ 
ŀōǊƛƭƭŀƴǘŀŘƻǊ ŀ ōŀǎŜ ŘŜ ŎŜǊŀǎΦ ±ŞŀǎŜ ƭŀ ǇłƎƛƴŀ ф 
ǇŀǊŀ Ƴłǎ ŘŜǘŀƭƭŜǎ ŀŎŜǊŎŀ ŘŜ ƭŀ ƭƛƳǇƛŜȊŀΦ  
 

!ƴǘŜǎ ŘŜ ŜƴŎƘǳŦŀǊ Ŝƭ 
ŜƭŜŎǘǊƻŘƻƳŞǎǘƛŎƻ 59.9 
 
/ƻƳǇǊƻōŀǊ ǉǳŜ ŘƛǎǇƻƴŜ ŘŜ ǳƴŀ ǘƻƳŀ ŜƭŞŎǘǊƛŎŀ 
ŎƻƳǇŀǘƛōƭŜ Ŏƻƴ Ŝƭ ŜƴŎƘǳŦŜ ǎǳƳƛƴƛǎǘǊŀŘƻ Ŏƻƴ Ŝƭ 
ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻΦ 5Ŝ ƴƻ ǎŜǊ ŀǎƝΣ ŎƻƴǎǳƭǘŜ Ŝƭ ŀǇŀǊǘŀŘƻ 
ǘƛǘǳƭŀŘƻ LbChwa!/Ljb 9[;/¢wL/!Φ  
 

Θ!ƴǘŜǎ ŘŜ ŜƴŎŜƴŘŜǊ Ŝƭ 
ŜƭŜŎǘǊƻŘƻƳŞǎǘƛŎƻΗ 
 
bh [h 9b/L9b5! I!{¢! v¦9 ¢w!b{/¦ww!b п 
Ihw!{ 59{59 9[ ¢w!{[!5h 59[ CwLDhwNCL/hΦ 
9ƭ ŦƭǳƛŘƻ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀƴǘŜ ƴŜŎŜǎƛǘŀ ǘƛŜƳǇƻ ǇŀǊŀ 
ŀǎŜƴǘŀǊǎŜΦ {ƛ Ŝƭ ŜƭŜŎǘǊƻŘƻƳŞǎǘƛŎƻ ǎŜ ŀǇŀƎŀ Ŝƴ 
ŎǳŀƭǉǳƛŜǊ ƳƻƳŜƴǘƻΣ ŜǎǇŜǊŜ ол Ƴƛƴǳǘƻǎ ŀƴǘŜǎ 
ŘŜ ǾƻƭǾŜǊ ŀ ŜƴŎŜƴŘŜǊƭƻ ǇŀǊŀ ǇŜǊƳƛǘƛǊ ǉǳŜ Ŝƭ 
ǊŜŦǊƛƎŜǊŀƴǘŜ ǎŜ ŀǎƛŜƴǘŜΦ 
 

!ƴǘŜǎ ŘŜ ƛƴǘǊƻŘǳŎƛǊ ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ Ŝƴ Ŝƭ 
ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ 
 
!ƴǘŜǎ ŘŜ ƛƴǘǊƻŘǳŎƛǊ ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ Ŝƴ Ŝƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻΣ 
ŜƴŎƛŜƴŘŀ Ŝƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ ȅ ŜǎǇŜǊŜ нп ƘƻǊŀǎ ǇŀǊŀ 
ŀǎŜƎǳǊŀǊǎŜ ŘŜ ǉǳŜ Ŝǎǘł ŦǳƴŎƛƻƴŀƴŘƻ 
ŀŘŜŎǳŀŘŀƳŜƴǘŜ ȅ ǇŀǊŀ ǇŜǊƳƛǘƛǊ ǉǳŜ Ŝƭ 
ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ ŀƭŎŀƴŎŜ ƭŀ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ŎƻǊǊŜŎǘŀΦ 
 

t¦9{¢! 9b a!w/I! 
 
9ƭ ǇŀƴŜƭ Ŏƻƴ ƭŀ Ǉŀƴǘŀƭƭŀ ǎŜ ŜƴŎǳŜƴǘǊŀ Ŝƴ ƭŀ 
ǇǳŜǊǘŀ ŘŜƭ ŎƻƳǇŀǊǘƛƳŜƴǘƻ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ ȅ ƳǳŜǎǘǊŀ 
ƭŀǎ ǎƛƎǳƛŜƴǘŜǎ ƛƴŘƛŎŀŎƛƻƴŜǎΥ  
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/hbCLD¦w!/Ljb 59 [!{ 
C¦b/Lhb9{  
 

9ƴŎŜƴŘƛŘƻ  
 
!ƭ ŎƻƴŜŎǘŀǊ Ŝƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ ŀ ƭŀ ŦǳŜƴǘŜ ŘŜ 
ŀƭƛƳŜƴǘŀŎƛƽƴ ǇƻǊ ǇǊƛƳŜǊŀ ǾŜȊΣ ƭŀ Ǉŀƴǘŀƭƭŀ ǎŜ 
ƛƭǳƳƛƴŀ ǇƻǊ ŎƻƳǇƭŜǘƻ ŘǳǊŀƴǘŜ н ǎŜƎǳƴŘƻǎΦ 
5ŜǎǇǳŞǎ ǎŜ ǊŜŀƴǳŘŀ Ŝƭ ŦǳƴŎƛƻƴŀƳƛŜƴǘƻ ƴƻǊƳŀƭ 
ȅΣ ǇƻǊ ŘŜŦŜŎǘƻΣ Ŝƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ ŜƳǇƛŜȊŀ ŀ ŦǳƴŎƛƻƴŀǊ 
Ŝƴ ƳƻŘƻ ƛƴǘŜƭƛƎŜƴǘŜΦ 
bƻǘŀΥ ƭƻǎ ŎƻƴǘǊƻƭŜǎ ŜƭŞŎǘǊƛŎƻǎ ŘŜƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ 
Ŝǎǘłƴ ŜǉǳƛǇŀŘƻǎ Ŏƻƴ ƭŀ ŦǳƴŎƛƽƴ ŘŜ 
ŀǳǘƻŘƛŀƎƴƽǎǘƛŎƻΣ ǉǳŜ ǇǳŜŘŜ ƛƎƴƻǊŀǊǎŜ ŎǳŀƴŘƻ 
ǎŜ ŀōǊŜ ƭŀ ǇǳŜǊǘŀ ǇƻǊ ǇǊƛƳŜǊŀ ǾŜȊΦ 
 

/ƻƴǘǊƻƭ ŘŜ Ǉŀƴǘŀƭƭŀ  
 
{ƛ ƭŀ ǇǳŜǊǘŀ ŘŜƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ Ŝǎǘł ŎŜǊǊŀŘŀ ȅ ƴƻ ǎŜ 
ǇǊŜǎƛƻƴŀ ƴƛƴƎǳƴŀ ǘŜŎƭŀ Ŝƴ о ƳƛƴǳǘƻǎΣ ƭŀ Ǉŀƴǘŀƭƭŀ 
ǎŜ ŀǇŀƎŀǊł ŀǳǘƻƳłǘƛŎŀƳŜƴǘŜΤ ǎƛ ǎŜ ŀōǊŜ ƭŀ 
ǇǳŜǊǘŀ ŘŜƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ ƻ ǎŜ ǇǊŜǎƛƻƴŀ ŎǳŀƭǉǳƛŜǊ 
ōƻǘƽƴΣ ƭŀ Ǉŀƴǘŀƭƭŀ ǎŜ ƛƭǳƳƛƴŀΦ 
 
9Ŏƻ 
 
!ƭ ǇǳƭǎŀǊ Ŝƭ ōƻǘƽƴ ϦCǳƴŎƛƽƴϦΣ Ŝƭ ƛŎƻƴƻ Ϧ9ŎƻϦ 
ǇŀǊǇŀŘŜŀǊłΦ tǳƭǎŜ ƭŀ ǘŜŎƭŀ ϦhYϦ ǇŀǊŀ ŀŎǘƛǾŀǊ Ŝƭ 
ŦǳƴŎƛƻƴŀƳƛŜƴǘƻ ƛƴǘŜƭƛƎŜƴǘŜΦ 9ƴ ŜǎǘŜ ǇǳƴǘƻΣ ƭŀ 
ŎƻƴŦƛƎǳǊŀŎƛƽƴ ǇǊŜŘŜǘŜǊƳƛƴŀŘŀ ŘŜƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ ȅ 

Ŝƭ ŎƻƴƎŜƭŀŘƻǊ Ŝǎ ŘŜ рΣл£/ ȅ πмуΣл£/Φ 
9ƴ Ŝƭ ƳƻŘƻ ƛƴǘŜƭƛƎŜƴǘŜΣ ŀƭ ǇǳƭǎŀǊ Ŝƭ ōƻǘƽƴ 
ϦCǳƴŎƛƽƴϦΣ Ŝƭ ƛŎƻƴƻ Ϧ9ŎƻϦ ǇŀǊǇŀŘŜŀǊłΦ tǳƭǎŜ ƭŀ 
ǘŜŎƭŀ ϦhYϦ ǇŀǊŀ ŘŜǎŀŎǘƛǾŀǊ Ŝƭ ŦǳƴŎƛƻƴŀƳƛŜƴǘƻ 
ƛƴǘŜƭƛƎŜƴǘŜΦ 9ƴ Ŝƭ ƳƻŘƻ ƛƴǘŜƭƛƎŜƴǘŜΣ Ŝƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ 
ŘŜǎŀŎǘƛǾŀ ƭŀ ŦǳƴŎƛƽƴ 9Ŏƻ ŘǳǊŀƴǘŜ ƭŀ ŎƻƴƎŜƭŀŎƛƽƴ 
ǊłǇƛŘŀΦ 
 

/ƻƴǘǊƻƭ ŘŜ ƭŀ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ  
 
мύ !ƭ ǇǊŜǎƛƻƴŀǊ Ŝƭ ōƻǘƽƴ Ϧ½ƻƴŀ ¢ŜƳǇΦϦ ǇŀǊŀ Ŝƭ 
ŎƻƳǇŀǊǘƛƳŜƴǘƻ ŘŜƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻΣ Ŝƭ ƛŎƻƴƻ ŘŜ Ȋƻƴŀ 
ŘŜ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ŘŜƭ ŎƻƳǇŀǊǘƛƳŜƴǘƻ ŎƻƴƎŜƭŀŘƻǊ 
ǇŀǊǇŀŘŜŀǊł ȅ ƳƻǎǘǊŀǊł ƭŀ ǎƛƎǳƛŜƴǘŜ ƻǊŘŜƴΥ  Ȋƻƴŀ 
ŘŜ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ŘŜƭ ŎƻƳǇŀǊǘƛƳŜƴǘƻ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ 
Ҧ Ȋƻƴŀ ŘŜ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ŘŜƭ ŎƻƳǇŀǊǘƛƳŜƴǘƻ 
ŎƻƴƎŜƭŀŘƻǊ Ҧ Ȋƻƴŀ ŘŜ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ŘŜ 
ǊŜŦǊƛƎŜǊŀŎƛƽƴΦ 
9ƴ Ŝƭ ƳƻŘƻ ƛƴǘŜƭƛƎŜƴǘŜΣ ǎƛ ƭŀ ŦǳƴŎƛƽƴ ŘŜ 
ŎƻƴƎŜƭŀŎƛƽƴ ǊłǇƛŘŀ Ŝǎǘł ŀŎǘƛǾŀŘŀΣ ƴƻ Ŝǎ ǇƻǎƛōƭŜ 
ŜǎǘŀōƭŜŎŜǊ ƭŀ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ŘŜ ƭŀǎ Ȋƻƴŀǎ ŘŜ 
ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ŎƻǊǊŜǎǇƻƴŘƛŜƴǘŜǎΦ 
нύ !ƭ ǇǊŜǎƛƻƴŀǊ Ŝƭ ōƻǘƽƴ ϦCǳƴŎƛƽƴϦΣ ƭŀ ƻǊŘŜƴ ŘŜ 
ǎŜƭŜŎŎƛƽƴ ƳǳŜǎǘǊŀ Ŝƭ ǎƛƎǳƛŜƴǘŜ ŎƛŎƭƻΥ 

IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ ŕ /ƻƴƎŜƭŀŎƛƽƴ ǊłǇƛŘŀ ŕ !ǳǎŜƴŎƛŀ 

ŕ 9Ŏƻ ŕ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘΦ 
оύ !ƭ ǇǳƭǎŀǊ Ŝƭ ōƻǘƽƴ Ϧ¢ŜƳǇΦϦΣ Ŝƭ ƛŎƻƴƻ ŘƛƎƛǘŀƭ 
ǇŀǊǇŀŘŜŀǊłΦ tǳƭǎŜ ŜǎǘŜ ōƻǘƽƴ ǇŀǊŀ ŀƧǳǎǘŀǊ Ŝƭ 
ǘŀƳŀƷƻ ŘŜƭ ŎƻƴǘǊƻƭ ŘƛƎƛǘŀƭΣ ƭǳŜƎƻ ǇǊŜǎƛƻƴŜ ϦhYϦ 
ǇŀǊŀ ŦƛƴŀƭƛȊŀǊ ƭŀ ŎƻƴŦƛƎǳǊŀŎƛƽƴΦ 
пύ wŀƴƎƻ ŘŜ ŀƧǳǎǘŜ ŘŜ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀΥ 
9ƭ ǊŀƴƎƻ ŘŜ ŀƧǳǎǘŜ ŘŜ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ŘŜƭ 

ŎƻƳǇŀǊǘƛƳŜƴǘƻ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ ŜǎΥ нΣлŅ Ϥ уΣлŅΦ  
9ƭ ǊŀƴƎƻ ŘŜ ŀƧǳǎǘŜ ŘŜ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ŘŜƭ 

ŎƻƳǇŀǊǘƛƳŜƴǘƻ ŎƻƴƎŜƭŀŘƻǊ ŜǎΥ πмсΣлŅ͘πнпΣл

ŅΦ 
рύ tŀǊŀ Ŝƭ ŎƻƴǘǊƻƭ ŘŜ ƭŀ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀΣ Ŝƭ ŎƛŎƭƻ 
ŘƛƎƛǘŀƭ Ŝǎ Ŝƭ ǎƛƎǳƛŜƴǘŜΥ 

/ƻƳǇŀǊǘƛƳŜƴǘƻ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻΥ рŕсŕтŕуŕhCŕ

нŕоŕпŕрΤ 

/ƻƳǇŀǊǘƛƳŜƴǘƻ ŎƻƴƎŜƭŀŘƻǊΥ πмуΣ πмуŕπмтŕπмс

ŕπнпŕπноŕπннŕπнмŕπнлŕπмфŕπмуΤ 
 

/ƻƴƎŜƭŀŎƛƽƴ ǊłǇƛŘŀ  
 
!ƭ ǇǳƭǎŀǊ Ŝƭ ōƻǘƽƴ ϦCǳƴŎƛƽƴϦΣ Ŝƭ ƛŎƻƴƻ 
Ϧ/ƻƴƎŜƭŀŎƛƽƴ ǊłǇƛŘŀϦ ǇŀǊǇŀŘŜŀǊłΦ tǳƭǎŜ ƭŀ ǘŜŎƭŀ 
ϦhYϦ ǇŀǊŀ ŀŎǘƛǾŀǊ ƭŀ ŦǳƴŎƛƽƴ ŘŜ ŎƻƴƎŜƭŀŎƛƽƴ 
ǊłǇƛŘŀΦ 
5ŜǎǇǳŞǎ ŘŜ ŦƛƴŀƭƛȊŀǊ ƭŀ ŎƻƴƎŜƭŀŎƛƽƴ ǊłǇƛŘŀΣ ƭŀ 
ŦǳƴŎƛƽƴ ŘŜ ŎƻƴƎŜƭŀŎƛƽƴ ǊłǇƛŘŀ ǎŜ ŘŜǘƛŜƴŜ 
ŀǳǘƻƳłǘƛŎŀƳŜƴǘŜ ȅ ƭŀ ƛƴŘƛŎŀŎƛƽƴ ŘŜ ŎƻƴƎŜƭŀŎƛƽƴ 
ǊłǇƛŘŀ ŘŜǎŀǇŀǊŜŎŜΦ 
9ƴ Ŝƭ ƳƻŘƻ ŘŜ ŎƻƴƎŜƭŀŎƛƽƴ ǊłǇƛŘŀΣ ǇǳƭǎŜ Ŝƭ 
ōƻǘƽƴ ϦCǳƴŎƛƽƴϦΦ 9ƭ ƛŎƻƴƻ Ϧ/ƻƴƎŜƭŀŎƛƽƴ ǊłǇƛŘŀϦ 
ǇŀǊǇŀŘŜŀǊłΦ tǳƭǎŜ ƭŀ ǘŜŎƭŀ ϦhYϦ ǇŀǊŀ ŘŜǎŀŎǘƛǾŀǊ 
ƭŀ ŦǳƴŎƛƽƴ ŘŜ ŎƻƴƎŜƭŀŎƛƽƴ ǊłǇƛŘŀΦ 
9ƴ Ŝƭ ƳƻŘƻ ŘŜ ŎƻƴƎŜƭŀŎƛƽƴ ǊłǇƛŘŀ Ŏƻƴ ŦǳƴŎƛƽƴ 
ƛƴǘŜƭƛƎŜƴǘŜΣ ƭŀ ŎƻƴƎŜƭŀŎƛƽƴ ǊłǇƛŘŀ ǎŜ ŘŜǎŀŎǘƛǾŀ 
ŀǳǘƻƳłǘƛŎŀƳŜƴǘŜΦ 
 

!ǇŀƎŀŘƻ ŘŜƭ ŜƴŦǊƛŀƳƛŜƴǘƻ  
 
tǊŜǎƛƻƴŜ Ŝƴ Ŝƭ łǊŜŀ Ϧ½ƻƴŀ ¢ŜƳǇΦϦ ǇŀǊŀ 
ŎƻƴŦƛƎǳǊŀǊ ƭŀ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ŘŜƭ ŎƻƳǇŀǊǘƛƳŜƴǘƻ 
ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻΦ aŀƴǘŜƴƎŀ ǇǳƭǎŀŘŀ ƭŀ ǘŜŎƭŀ Ϧ¢ŜƳǇϦ 

Zona de temperatura del frigorífico 

Rango de temperatura del congelador 
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ǇŀǊŀ ŎƻƴŦƛƎǳǊŀǊ ϦhCϦ ȅ ǇǊŜǎƛƻƴŜ Ŝƭ ōƻǘƽƴ ϦhYϦ 
ƻǘǊŀ ǾŜȊΦ 9ƭ ŎƻƴƎŜƭŀŘƻǊ ǎŜ ŀǇŀƎŀ ȅ ƭŀ ƛƴŘƛŎŀŎƛƽƴ 
ϦhCϦ ǇŜǊƳŀƴŜŎŜ ŜƴŎŜƴŘƛŘŀΦ tŀǊŀ ǊŜƎǳƭŀǊ ƭŀ 
ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ŘŜƭ ŎƻƳǇŀǊǘƛƳŜƴǘƻ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻΣ Ŝƭ 
ŎƻƴƎŜƭŀŘƻǊ ǾǳŜƭǾŜ ŀ ŜƴŎŜƴŘŜǊǎŜ ȅ ǎŜ ǊŜŀƴǳŘŀ Ŝƭ 
ŜƴŦǊƛŀƳƛŜƴǘƻΦ 
 

!ǳǎŜƴŎƛŀ  
 
!ƭ ǇǳƭǎŀǊ Ŝƭ ōƻǘƽƴ ϦCǳƴŎƛƽƴϦΣ Ŝƭ ƛŎƻƴƻ ŘŜ ƭŀ 
ŦǳƴŎƛƽƴ !ǳǎŜƴŎƛŀ ǇŀǊǇŀŘŜŀǊłΦ tǳƭǎŜ ƭŀ ǘŜŎƭŀ 
ϦhYϦ ǇŀǊŀ ŀŎǘƛǾŀǊ ƭŀ ŦǳƴŎƛƽƴ !ǳǎŜƴŎƛŀΦ  
9ƴ Ŝƭ ƳƻŘƻ ŀǳǎŜƴŎƛŀΣ ƭŀ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ŘŜƭ 
ŎƻƳǇŀǊǘƛƳŜƴǘƻ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ ǎŜ ŜǎǘŀōƭŜŎŜ Ŝƴ 
мпΣлϲ/Φ 
 
CǳƴŎƛƽƴ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ ǇŀǊŀ ǇǊŜǎŜǊǾŀǊ Ŝƭ ǎŀōƻǊ ŘŜ 
ƭƻǎ ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ 
 
!ƭ ŀŎǘƛǾŀǊ ƭŀ ŦǳƴŎƛƽƴ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ ǇŀǊŀ ŎƻƴǎŜǊǾŀǊ 
Ŝƭ ǎŀōƻǊ ŘŜ ƭƻǎ ŀƭƛƳŜƴǘƻǎΣ Ŝƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ ǎŜ 
ŜƴŎŜƴŘŜǊł ƻŎŀǎƛƻƴŀƭƳŜƴǘŜΦ 9ƭ ƛŎƻƴƻ IȅƎƛŜƴ 
¢ŜŎƘ ǎŜ ŜƴŎŜƴŘŜǊł ȅ Ŝƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ ǎŜ ŀǇŀƎŀǊł 
ŀǳǘƻƳłǘƛŎŀƳŜƴǘŜ ŘŜǎǇǳŞǎ ŘŜ 
ŀǇǊƻȄƛƳŀŘŀƳŜƴǘŜ нл ƳƛƴǳǘƻǎΦ [ŀ ŦǳƴŎƛƽƴ 
IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ ǘŀƳōƛŞƴ ǎŜ ǇǳŜŘŜ ŀŎǘƛǾŀǊ 
ƳŀƴǳŀƭƳŜƴǘŜ ǇǊŜǎƛƻƴŀƴŘƻ ƭŀ ǘŜŎƭŀ ŘŜ ŦǳƴŎƛƽƴ 
Ƙŀǎǘŀ ǉǳŜ Ŝƭ ƛŎƻƴƻ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ ǇŀǊǇŀŘŜŜΤ Ŝƴ 
ŜǎǘŜ ǇǳƴǘƻΣ ǇǊŜǎƛƻƴŜ Ŝƭ ōƻǘƽƴ ϦhYϦΦ 
/ǳŀƴŘƻ ƭŀ ŦǳƴŎƛƽƴ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ Ŝǎǘł ŀŎǘƛǾŀŘŀΣ ƭŀ 
ƭłƳǇŀǊŀ ¦± ǎŜ ŜƴŎƛŜƴŘŜΦ 
 

.ƭƻǉǳŜƻ ǇŀǊŀ ƴƛƷƻǎ  
 
мύ /ƻƴ ƭŀ Ǉŀƴǘŀƭƭŀ ŜƴŎŜƴŘƛŘŀΣ ǎƛ ƴƻ ǎŜ ǇǊŜǎƛƻƴŀ 
ƴƛƴƎǳƴŀ ǘŜŎƭŀ Ŝƴ о ƳƛƴǳǘƻǎΣ ƭŀ Ǉŀƴǘŀƭƭŀ ǎŜ 
ōƭƻǉǳŜŀǊł Ŝƴ ƳƻŘƻ ŘŜ ǇǊƻǘŜŎŎƛƽƴΦ 
tŀǊŀ ŘŜǎōƭƻǉǳŜŀǊ ƭŀǎ ǘŜŎƭŀǎΣ ƳŀƴǘŜƴƎŀ 
ǇǊŜǎƛƻƴŀŘƻ Ŝƭ ōƻǘƽƴ ϦhYϦ ŘǳǊŀƴǘŜ о ǎŜƎǳƴŘƻǎΦ 
9ƴ Ŝƭ ƳƻŘƻ ŘŜ ōƭƻǉǳŜƻΣ ƭŀǎ ǘŜŎƭŀǎ ƴƻ ŦǳƴŎƛƻƴŀƴ 
ȅ Ŝƭ ƛŎƻƴƻ ϦōƘϦ ǇŀǊǇŀŘŜŀΦ 
нύ /ƻƴ ƭŀ Ǉŀƴǘŀƭƭŀ ŀǇŀƎŀŘŀΣ ǇǊŜǎƛƻƴŜ ŎǳŀƭǉǳƛŜǊ 
ǘŜŎƭŀ ǇŀǊŀ ŀŎǘƛǾŀǊ ƭŀ Ǉŀƴǘŀƭƭŀ ȅ ǇǳƭǎŜ ƭŀ ǘŜŎƭŀ ϦhYϦ 
ŘǳǊŀƴǘŜ о ǎŜƎǳƴŘƻǎ ǇŀǊŀ ǊŜǎǘŀōƭŜŎŜǊ Ŝƭ 
ŦǳƴŎƛƻƴŀƳƛŜƴǘƻ ŘŜ ƭŀǎ ǘŜŎƭŀǎΦ 

 
aŜƳƻǊƛŀ ŘŜ ŀǇŀƎŀŘƻ  
 
9ƴ Ŏŀǎƻ ŘŜ ŎƻǊǘŜ ŘŜ ŜƴŜǊƎƝŀΣ Ŝƭ ŘƛǎǇƻǎƛǘƛǾƻ 
ŀƭƳŀŎŜƴŀ ƭƻǎ ŀǇŀƎƻƴŜǎ Ŝƴ ƭŀ ŎƻƴŦƛƎǳǊŀŎƛƽƴ ŘŜ 
ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀΤ ŎǳŀƴŘƻ Ŝƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ ǊŜŀƴǳŘŀ ǎǳ 
ŦǳƴŎƛƻƴŀƳƛŜƴǘƻΣ ǎŜ ǊŜǎǘŀōƭŜŎŜƴ ƭŀǎ 
ŎƻƴŦƛƎǳǊŀŎƛƻƴŜǎ ƻǊƛƎƛƴŀƭŜǎΦ 
 

9ƴŎŜƴŘƛŘƻ ǊŜǘŀǊŘŀŘƻ 
 
tŀǊŀ ŜǾƛǘŀǊ ŀŎŎƛŘŜƴǘŜǎ ŜƭŞŎǘǊƛŎƻǎ ȅ ŘŀƷƻǎΣ ǎƛ Ŝƭ 
ŀǇŀƎƽƴ ŘǳǊŀ ƳŜƴƻǎ ŘŜ р ƳƛƴǳǘƻǎΣ Ŝƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ 

ƴƻ ǎŜ ǾƻƭǾŜǊł ŀ ŜƴŎŜƴŘŜǊ ƛƴƳŜŘƛŀǘŀƳŜƴǘŜΦ  
 

!ƭŀǊƳŀ ŘŜ ŀǇŜǊǘǳǊŀ ŘŜ ƭŀ ǇǳŜǊǘŀ  
 
{ƛ ƭŀ ǇǳŜǊǘŀ ŘŜƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ ǇŜǊƳŀƴŜŎŜ ŀōƛŜǊǘŀ 
ŘǳǊŀƴǘŜ Ƴłǎ ŘŜ о ƳƛƴǳǘƻǎΣ ǎŜ ŜƳƛǘŜ ǳƴŀ ǎŜƷŀƭ 
ŀŎǵǎǘƛŎŀΤ ŎǳŀƴŘƻ ǎŜ ŎƛŜǊǊŀ ƭŀ ǇǳŜǊǘŀΣ ƭŀ ŀƭŀǊƳŀ ȅ 
ƭŀ ǎŜƷŀƭ ŀŎǵǎǘƛŎŀ ǎŜ ŘŜǘƛŜƴŜƴΦ 
 

{ǳƎŜǊŜƴŎƛŀǎ Ŝƴ Ŏŀǎƻ ŘŜ 
ǎƻōǊŜŎŀƭŜƴǘŀƳƛŜƴǘƻ ŘŜƭ ŎƻƴƎŜƭŀŘƻǊ 
 
{ƛ ƭŀ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ŘŜƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ Ŝǎ ǎǳǇŜǊƛƻǊ ŀ 
млϲ/Σ ƭŀ Ǉŀƴǘŀƭƭŀ ŘŜ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ŘŜƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ 
ǇŀǊǇŀŘŜŀǊłΦ !ƭ ǇǊŜǎƛƻƴŀǊ ŎǳŀƭǉǳƛŜǊ ǘŜŎƭŀΣ ƭŀ 
Ǉŀƴǘŀƭƭŀ ŘŜƧŀ ŘŜ ǇŀǊǇŀŘŜŀǊ Ŝ ƛƴŘƛŎŀ ǉǳŜ ǎŜ Ƙŀ 
ŀƭŎŀƴȊŀŘƻ ƭŀ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ƳłȄƛƳŀ ŘŜƭ 
ŎƻƴƎŜƭŀŘƻǊΦ 
 

!ƭŀǊƳŀ ŘŜ Ŧŀƭƭƻ ŘŜƭ ǎŜƴǎƻǊ 
 
/ǳŀƴŘƻ ƭŀ Ǉŀƴǘŀƭƭŀ ŘŜƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ ƳǳŜǎǘǊŀ Ϧ9лϦΣ 
Ϧ9мϦΣ Ϧ9нϦΣ Ϧ9IϦ ƻ ƛƴŘƛŎŀŎƛƻƴŜǎ ǎƛƳƛƭŀǊŜǎΣ 
ǎƛƎƴƛŦƛŎŀ ǉǳŜ Ŝƭ ǎŜƴǎƻǊ Ŝǎ ŘŜŦŜŎǘǳƻǎƻΤ Ŝƭ 
ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ ǎƛƎǳŜ ŜƴŦǊƛŀƴŘƻΣ ǇŜǊƻ ŘŜōŜƴ ƭƭŜǾŀǊǎŜ 
ŀ Ŏŀōƻ ƻǇŜǊŀŎƛƻƴŜǎ ŘŜ ƳŀƴǘŜƴƛƳƛŜƴǘƻ ƭƻ ŀƴǘŜǎ 
ǇƻǎƛōƭŜΦ 
 

/hb{9Wh{ t!w! /hb{9w±!w [! 
/haL5! 9b t9wC9/¢h 9{¢!5h 
59b¢wh 59[ CwLDhwNCL/h   
 

Iŀȅ ǉǳŜ ǇǊŜǎǘŀǊ ŜǎǇŜŎƛŀƭ ŀǘŜƴŎƛƽƴ 
Ŏƻƴ ƭŀǎ ŎŀǊƴŜǎ ȅ ƭƻǎ ǇŜǎŎŀŘƻǎ  
 
[ŀǎ ŎŀǊƴŜǎ ŎƻŎƛƴŀŘŀǎ ŘŜōŜǊƝŀƴ ŀƭƳŀŎŜƴŀǊǎŜ 
ǎƛŜƳǇǊŜ Ŝƴ ǳƴ ŜǎǘŀƴǘŜ ǇƻǊ ŜƴŎƛƳŀ ŘŜ ƭŀǎ ŎŀǊƴŜǎ 
ŎǊǳŘŀǎ ǇŀǊŀ ŜǾƛǘŀǊ ƭŀ ǘǊŀƴǎŦŜǊŜƴŎƛŀ ŘŜ ōŀŎǘŜǊƛŀǎΦ 
/ƻƴǎŜǊǾŜ ƭŀǎ ŎŀǊƴŜǎ ŎǊǳŘŀǎ Ŝƴ ǳƴ Ǉƭŀǘƻ ǉǳŜ ǎŜŀ 
ƭƻ ǎǳŦƛŎƛŜƴǘŜƳŜƴǘŜ ƎǊŀƴŘŜ ǇŀǊŀ ǊŜŎƻƎŜǊ ƭƻǎ 
ƧǳƎƻǎ ȅ ŎǵōǊŀƭƻ Ŏƻƴ ŦƛƭƳ ǘǊŀƴǎǇŀǊŜƴǘŜ ƻ 
ŀƭǳƳƛƴƛƻΦ 
 

5ŜƧŜ ŜǎǇŀŎƛƻ ŀƭǊŜŘŜŘƻǊ ŘŜ ƭŀ ŎƻƳƛŘŀ 
 
9ǎǘƻ ǇŜǊƳƛǘƛǊł ǉǳŜ Ŝƭ ŀƛǊŜ ŦǊƝƻ ŎƛǊŎǳƭŜ Ŝƴ Ŝƭ 
ƛƴǘŜǊƛƻǊ ŘŜƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻΣ ŀǎŜƎǳǊŀƴŘƻ ǉǳŜ ǘƻŘŀǎ 
ǎǳǎ ǇŀǊǘŜǎ ǎŜ ƳŀƴǘƛŜƴŜƴ ŦǊŜǎŎŀǎΦ  
 

Θ9ƴǾǳŜƭǾŀ ƭŀ ŎƻƳƛŘŀΗ 
 
tŀǊŀ ŜǾƛǘŀǊ ƭŀ ǘǊŀƴǎŦŜǊŜƴŎƛŀ ŘŜ ǎŀōƻǊŜǎ ȅ ǉǳŜ ǎŜ 
ǎŜǉǳŜ Ŝƴ ŜȄŎŜǎƻΣ ƭŀ ŎƻƳƛŘŀ ŘŜōŜ ŜƳǇŀǉǳŜǘŀǊǎŜ 
ȅ ŎǳōǊƛǊǎŜ ǇƻǊ ǎŜǇŀǊŀŘƻΦ [ŀǎ ŦǊǳǘŀǎ ȅ ǾŜǊŘǳǊŀǎ ƴƻ 
ƴŜŎŜǎƛǘŀƴ ŜƴǾƻƭǾŜǊǎŜΦ 
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[ŀ ŎƻƳƛŘŀ ǇǊŜŎƻŎƛƴŀŘŀ ŘŜōŜ 
ǊŜŦǊƛƎŜǊŀǊǎŜ ŀŘŜŎǳŀŘŀƳŜƴǘŜ 
 
5ŜƧŜ ǉǳŜ ƭŀ ŎƻƳƛŘŀ ǇǊŜŎƻŎƛƴŀŘŀ ǎŜ ŜƴŦǊƝŜ ŀƴǘŜǎ 
ŘŜ ŎƻƭƻŎŀǊƭŀ Ŝƴ Ŝƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻΦ 9ǎǘŜ ŎƻƴǘǊƛōǳƛǊł ŀ 
ŜǾƛǘŀǊ ǉǳŜ ƭŀ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ƛƴǘŜǊƴŀ ŘŜƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ 
ǎŜ ŜƭŜǾŜΦ 
 

Θ/ƛŜǊǊŜ ƭŀ ǇǳŜǊǘŀΗ 
 
tŀǊŀ ŜǾƛǘŀǊ Ŝƭ ŜǎŎŀǇŜ ŘŜ ŀƛǊŜ ŦǊƝƻΣ ƛƴǘŜƴǘŜ ƭƛƳƛǘŀǊ 
Ŝƭ ƴǵƳŜǊƻ ŘŜ ǾŜŎŜǎ ǉǳŜ ŀōǊŜ ƭŀ ǇǳŜǊǘŀΦ !ƭ ǾƻƭǾŜǊ 
ŘŜ ƭŀǎ ŎƻƳǇǊŀǎΣ ŎƭŀǎƛŦƛǉǳŜ ƭƻǎ ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ ǉǳŜ 
ŘŜōŜƴ ƎǳŀǊŘŀǊǎŜ Ŝƴ Ŝƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ ŀƴǘŜǎ ŘŜ ŀōǊƛǊ 
ƭŀ ǇǳŜǊǘŀΦ !ōǊŀ ƭŀ ǇǳŜǊǘŀ ǎƻƭƻ ǇŀǊŀ ƳŜǘŜǊ ƻ ǎŀŎŀǊ 
ŎƻƳƛŘŀΦ  
 

{¦D9w9b/L!{ t!w! /hatw!w 
![La9b¢h{ /hbD9[!5h{   
 

{ǳ ŎƻƴƎŜƭŀŘƻǊ ǘƛŜƴŜ п ŜǎǘǊŜƭƭŀǎ 

 
 
! ƭŀ ƘƻǊŀ ŘŜ ŎƻƳǇǊŀǊ ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ ŎƻƴƎŜƭŀŘƻǎΣ 
ŎƻƴǎǳƭǘŜ ƭŀǎ ƛƴǎǘǊǳŎŎƛƻƴŜǎ ŘŜ ŎƻƴǎŜǊǾŀŎƛƽƴ Ŝƴ Ŝƭ 
ŜƴǾŀǎŜΦ tƻŘǊł ƎǳŀǊŘŀǊ ŎŀŘŀ ŀƭƛƳŜƴǘƻ ŎƻƴƎŜƭŀŘƻ 
ŘǳǊŀƴǘŜ Ŝƭ ǇŜǊƛƻŘƻ ƳƻǎǘǊŀŘƻ Ŝƴ Ŝƭ ŀǇŀǊǘŀŘƻ 
ŎƻǊǊŜǎǇƻƴŘƛŜƴǘŜ ŀ п ŜǎǘǊŜƭƭŀǎΦ 9ǎǘŜ ǇŜǊƛƻŘƻ 
ǎǳŜƭŜ ƛƴŘƛŎŀǊǎŜ Ŏƻƴ Ŝƭ ŦƻǊƳŀǘƻ ζ/ƻƴǎǳƳƛǊ 
ǇǊŜŦŜǊŜƴǘŜƳŜƴǘŜ ŀƴǘŜǎ ŘŜη ȅ ǎǳŜƭŜ ŦƛƎǳǊŀǊ Ŝƴ ƭŀ 
ǇŀǊǘŜ ŦǊƻƴǘŀƭ ŘŜƭ ŜƳōŀƭŀƧŜΦ  
 

/ƻƳǇǊǳŜōŜ ƭŀ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ŘŜƭ 
ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻκŎƻƴƎŜƭŀŘƻǊ 
 
/ƻƳǇǊǳŜōŜ ƭŀ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ŘŜƭ ƳǳŜōƭŜ 
ǊŜŦǊƛƎŜǊŀŘƻ Ŝƴ Ŝƭ ŜǎǘŀōƭŜŎƛƳƛŜƴǘƻ ŘƻƴŘŜ ŎƻƳǇǊŀ 
ǎǳǎ ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ ŎƻƴƎŜƭŀŘƻǎΦ bƻ ŘŜōŜǊƝŀ ƳƻǎǘǊŀǊ 

ǳƴŀ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ƛƴŦŜǊƛƻǊ ŀ πму з/Φ 

 
9ƭƛƧŀ ƭƻǎ ŜƴǾŀǎŜǎ Ŏƻƴ ŎǳƛŘŀŘƻ 
 
!ǎŜƎǵǊŜǎŜ ŘŜ ǉǳŜ Ŝƭ ŜƳōŀƭŀƧŜ ŘŜ ƭƻǎ ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ 
ŎƻƴƎŜƭŀŘƻǎ Ŝǎǘł Ŝƴ ǇŜǊŦŜŎǘƻ ŜǎǘŀŘƻΦ  
 

5ŜƧŜ ǇŀǊŀ Ŝƭ Ŧƛƴŀƭ ƭƻǎ ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ 
ŎƻƴƎŜƭŀŘƻǎ 
 
/ǳŀƴŘƻ Ǿŀȅŀ ŘŜ ŎƻƳǇǊŀǎ ƻ ŀƭ ǎǳǇŜǊƳŜǊŎŀŘƻΣ 
ǇƻƴƎŀ Ŝƴ Ŝƭ ŎŀǊǊƛǘƻ ƻ ƭŀ ŎŜǎǘŀ ŘŜ ƭŀ ŎƻƳǇǊŀ ƭƻǎ 
ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ ŎƻƴƎŜƭŀŘƻǎ ŀƭ ŦƛƴŀƭΦ  
 

aŀƴǘŜƴƎŀ Ƨǳƴǘƻǎ ƭƻǎ ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ 
ŎƻƴƎŜƭŀŘƻǎ  
 

5ǳǊŀƴǘŜ ƭŀǎ ŎƻƳǇǊŀǎ ȅ ŘŜ ŎŀƳƛƴƻ ŀ ŎŀǎŀΣ ƛƴǘŜƴǘŜ 
ǘǊŀƴǎǇƻǊǘŀǊ Ƨǳƴǘƻǎ ƭƻǎ ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ ŎƻƴƎŜƭŀŘƻǎ 
ǇǳŜǎ Ŝǎǘƻ ŀȅǳŘŀ ŀ ƳŀƴǘŜƴŜǊ ƭŀ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ŘŜ 
ƭƻǎ ŀƭƛƳŜƴǘƻǎΦ  
 

DǳŀǊŘŜ ƭƻǎ ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ ƭƻ ŀƴǘŜǎ 
ǇƻǎƛōƭŜ 
 
bƻ ŎƻƳǇǊŜ ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ ŎƻƴƎŜƭŀŘƻǎ ǎƛ ƴƻ Ǿŀ ŀ 
ǇƻŘŜǊ ƛƴǘǊƻŘǳŎƛǊƭƻǎ ŜƴǎŜƎǳƛŘŀ Ŝƴ ǳƴ 
ŎƻƴƎŜƭŀŘƻǊΦ 9ƴ ƭŀ ƳŀȅƻǊƝŀ ŘŜ ǎǳǇŜǊƳŜǊŎŀŘƻǎ ȅ 
ǘƛŜƴŘŀǎ ŜǎǇŜŎƛŀƭƛȊŀŘŀǎΣ ǎŜ ǾŜƴŘŜƴ ǳƴŀǎ ōƻƭǎŀǎ 
ƛǎƻǘŞǊƳƛŎŀǎ ŜǎǇŜŎƛŀƭŜǎΦ 9ǎǘŀǎ ōƻƭǎŀǎ ǇŜǊƳƛǘŜƴ 
ƳŀƴǘŜƴŜǊ ƭƻǎ ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ ŎƻƴƎŜƭŀŘƻǎ ŘǳǊŀƴǘŜ 
Ƴłǎ ǘƛŜƳǇƻΦ 
 

5ŜǎŎƻƴƎŜƭŀŎƛƽƴ ŘŜ ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ 
ŎƻƴƎŜƭŀŘƻǎ 
 
!ƭƎǳƴƻǎ ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ ƴƻ ǇǊŜŎƛǎŀƴ ŘŜǎŎƻƴƎŜƭŀǊǎŜ 
ŀƴǘŜǎ ŘŜ ƭŀ ŎƻŎŎƛƽƴΦ [ŀǎ ǾŜǊŘǳǊŀǎ ȅ ƭŀ Ǉŀǎǘŀ ǎŜ 
ǇǳŜŘŜ ƛƴŎƻǊǇƻǊŀǊ ŘƛǊŜŎǘŀƳŜƴǘŜ ŀƭ ŀƎǳŀ 
ƘƛǊǾƛŜƴŘƻ ƻ ŎƻŎƛƴŀǊǎŜ ŀƭ ǾŀǇƻǊΦ [ŀǎ ǎŀƭǎŀǎ ȅ ǎƻǇŀǎ 
ŎƻƴƎŜƭŀŘŀǎ ǇǳŜŘŜƴ ŎŀƭŜƴǘŀǊǎŜ ŀ ŦǳŜƎƻ ǎǳŀǾŜ Ŝƴ 
ǳƴŀ ǎŀǊǘŞƴ Ƙŀǎǘŀ ǎǳ ǘƻǘŀƭ ŘŜǎŎƻƴƎŜƭŀŎƛƽƴΦ  
 

/hbD9[!/Ljb 59 ![La9b¢h{ 
Cw9{/h{Υ {¦D9w9b/L!{ ¨¢L[9{ 
 
¦ǘƛƭƛŎŜ ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ ŘŜ ōǳŜƴŀ ŎŀƭƛŘŀŘ ȅ 
ƳŀƴƛǇǵƭŜƭƻǎ ƭƻ ƳŜƴƻǎ ǇƻǎƛōƭŜΦ /ƻƴƎŜƭŜ ƭƻǎ 
ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ Ŝƴ ǇŜǉǳŜƷŀǎ ŎŀƴǘƛŘŀŘŜǎΥ ǎŜ ŎƻƴƎŜƭŀƴ 
Ƴłǎ ǊłǇƛŘŀƳŜƴǘŜΣ ǎŜ ǘŀǊŘŀ ƳŜƴƻǎ Ŝƴ 
ŘŜǎŎƻƴƎŜƭŀǊ ǇƻǊŎƛƻƴŜǎ ǇŜǉǳŜƷŀǎ ȅ ƭŜ ǇŜǊƳƛǘŜ 
ŎƻƴǎǳƳƛǊ ŜȄŀŎǘŀƳŜƴǘŜ ƭŀ ŎŀƴǘƛŘŀŘ ǉǳŜ ǇǊŜŎƛǎŀΦ  
 

/ƻƴƎŜƭŀŎƛƽƴ ŘŜ ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ ŦǊŜǎŎƻǎ 
 
9ƴ ǇǊƛƳŜǊ ƭǳƎŀǊΣ ŎŀƭŎǳƭŜ ƭŀ ŎŀƴǘƛŘŀŘ ŘŜ ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ 
ǉǳŜ Ǿŀ ŀ ŎƻƴƎŜƭŀǊΦ {ƛ Ǿŀ ŀ ŎƻƴƎŜƭŀǊ ƎǊŀƴŘŜǎ 
ŎŀƴǘƛŘŀŘŜǎ ŘŜ ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ ŦǊŜǎŎƻǎΣ ǊŜŎǳŜǊŘŜ 
ŀƧǳǎǘŀǊ ƭŀ ǊǳŜŘŀ ŘŜ ŎƻƴǘǊƻƭ Ŝƴ ałȄΦ ǇŀǊŀ ǊŜŘǳŎƛǊ 

ƭŀ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ŘŜƭ ŎƻƴƎŜƭŀŘƻǊ όŀǇǊƻȄΦ πол з/ύΥ 
ŘŜ ŜǎǘŜ ƳƻŘƻΣ ƭƻǎ ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ ǎŜ ŎƻƴƎŜƭŀǊłƴ ŀ 
ƳŀȅƻǊ ǾŜƭƻŎƛŘŀŘ ȅ ŎƻƴǎŜǊǾŀǊłƴ ǘƻŘŀǎ ǎǳǎ 
ǇǊƻǇƛŜŘŀŘŜǎ ƴǳǘǊƛŎƛƻƴŀƭŜǎΦ bƻ ƻōǎǘŀƴǘŜΣ ǳǘƛƭƛŎŜ 
Ŝǎǘŀ ŦǳƴŎƛƽƴ ƭƻ ƳŜƴƻǎ ǇƻǎƛōƭŜ ǇŀǊŀ ŀƘƻǊǊŀǊ 
ŜƴŜǊƎƝŀΦ 
 

tǊŜǇŀǊŀŎƛƽƴ ǇŀǊŀ ƭŀ ŎƻƴƎŜƭŀŎƛƽƴ 
 

¶ 5ŜƧŜ ǉǳŜ ƭƻǎ ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ ŎƻŎƛƴŀŘƻǎ ǎŜ ŜƴŦǊƝŜƴ 
ǇƻǊ ŎƻƳǇƭŜǘƻΦ 

¶ !ƴǘŜǎ ŘŜ ŎƻƴƎŜƭŀǊ ƭƻǎ ŀƭƛƳŜƴǘƻǎΣ 
ƛƴǘǊƻŘǵȊŎŀƭƻǎ Ŝƴ Ŝƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ ǇŀǊŀ ŜƴŦǊƛŀǊƭƻǎΦ  
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¶ !ƴǘŜǎ ŘŜ ŎƻƴƎŜƭŀǊ ǳƴ ŀƭƛƳŜƴǘƻΣ ŎŀƭŎǳƭŜ ƭŀ 
ǇƻǊŎƛƽƴ ǉǳŜ Ǿŀ ŀ ƴŜŎŜǎƛǘŀǊ ŎƻŎƛƴŀǊΦ 

¶ bƻ ŎƻƴƎŜƭŜ ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ Ŝƴ ǊŜŎƛǇƛŜƴǘŜǎ 
ƳŜǘłƭƛŎƻǎ ǇƻǊǉǳŜ Ŝǎ ǇƻǎƛōƭŜ ǉǳŜ ŘŜǎŜŜ 
ƛƴǘǊƻŘǳŎƛǊƭƻǎ Ŝƴ Ŝƭ ƳƛŎǊƻƻƴŘŀǎ ŘƛǊŜŎǘŀƳŜƴǘŜ 
ŘŜƭ ŎƻƴƎŜƭŀŘƻǊΦ  

¶ ¦ǎŜ ōƻƭǎŀǎ ŘŜ ŎƻƴƎŜƭŀŎƛƽƴ ŜǎǇŜŎƛŀƭŜǎ 
ŘƛǎǇƻƴƛōƭŜǎ Ŝƴ ǎǳǇŜǊƳŜǊŎŀŘƻǎΣ ŦƛƭƳ ǇƭłǎǘƛŎƻ 
ǇŀǊŀ ŎƻƴƎŜƭŀǊΣ ōƻƭǎŀǎ ŘŜ ǇƻƭƛŜǘƛƭŜƴƻΣ 
ǊŜŎƛǇƛŜƴǘŜǎ ǇƭłǎǘƛŎƻǎ ƻ ǇŀǇŜƭ ŘŜ ŀƭǳƳƛƴƛƻ ǇŀǊŀ 
ƭƻǎ ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ łŎƛŘƻǎ όŎƻƳƻ ƭƻǎ ŎƝǘǊƛŎƻǎύΦ 

¶ bƻ ǳǎŜ ǊŜŎƛǇƛŜƴǘŜǎ ŘŜ ŎǊƛǎǘŀƭ ƴƛ ŦƛƭƳ ǇƭłǎǘƛŎƻ 
ŜȄŎŜǎƛǾŀƳŜƴǘŜ ŦƛƴƻΦ bƻ ǳǘƛƭƛŎŜ ǊŜŎƛǇƛŜƴǘŜǎ ŘŜ 
ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ ǳǎŀŘƻǎ ǇǊŜǾƛŀƳŜƴǘŜ όǎŀƭǾƻ ǉǳŜ ƭƻǎ 
Ƙŀȅŀ ƭŀǾŀŘƻ ŀ ŦƻƴŘƻ ǇǊƛƳŜǊƻύΦ 

¶ 9ƭƛƳƛƴŜ ƭŀ ƳŀȅƻǊ ŎŀƴǘƛŘŀŘ ǇƻǎƛōƭŜ ŘŜ ŀƛǊŜ ŘŜƭ 
ƛƴǘŜǊƛƻǊ ŘŜƭ ǊŜŎƛǇƛŜƴǘŜΦ tǳŜŘŜ ŎƻƳǇǊŀǊ ǳƴŀ 
ōƻƳōŀ ŘŜ ǾŀŎƝƻ ŜǎǇŜŎƛŀƭ ǉǳŜ ŜȄǘǊŀŜ Ŝƭ ŜȄŎŜǎƻ 
ŘŜ ŀƛǊŜ ŘŜ ƭƻǎ ŜƴǾŀǎŜǎΦ 

¶ 5ŜƧŜ ǳƴ ǇŜǉǳŜƷƻ ŜǎǇŀŎƛƻ ƭƛōǊŜ ŎǳŀƴŘƻ 
ŎƻƴƎŜƭŜ ƭƝǉǳƛŘƻǎ ǇǳŜǎ Ŝǎǘƻǎ ŀǳƳŜƴǘŀƴ ŘŜ 
ǾƻƭǳƳŜƴ ŀƭ ŎƻƴƎŜƭŀǊǎŜΦ 

¶ tƻŘǊł ƘŀŎŜǊ ǳƴ ǳǎƻ Ƴłǎ ŜŦƛŎƛŜƴǘŜ ŘŜ ƭŀ 
ŎŀǇŀŎƛŘŀŘ ŘŜƭ ŎƻƴƎŜƭŀŘƻǊ ǎƛ ŎƻƴƎŜƭŀ ƭƻǎ 
ƭƝǉǳƛŘƻǎ όƻ ǎƽƭƛŘƻǎ Ŏƻƴ ƭƝǉǳƛŘƻǎΣ ŎƻƳƻ ŎŀƭŘƻǎύ 
Ŝƴ ōƭƻǉǳŜǎ ŎǳŀŘǊŀŘƻǎΦ 

 
tŀǊŀ ŜƭƭƻΣ ƭƭŜǾŜ ŀ Ŏŀōƻ ƭŀ ƻǇŜǊŀŎƛƽƴ ǎƛƎǳƛŜƴǘŜΥ 
ǾƛŜǊǘŀ Ŝƭ ƭƝǉǳƛŘƻ Ŝƴ ǳƴŀ ōƻƭǎŀ ŘŜ ǇƻƭƛŜǘƛƭŜƴƻ 
ǇǊŜǾƛŀƳŜƴǘŜ ƛƴǘǊƻŘǳŎƛŘŀ Ŝƴ ǳƴ ǊŜŎƛǇƛŜƴǘŜ 
ŎǳŀŘǊŀŘƻΦ /ƻƴƎŜƭŜ Ŝƭ ƭƝǉǳƛŘƻ ŘŜ Ŝǎǘŀ ŦƻǊƳŀ ȅΣ 
ǎŜƎǳƛŘŀƳŜƴǘŜΣ ǊŜǘƛǊŜ ƭŀ ōƻƭǎŀ ŘŜƭ ǊŜŎƛǇƛŜƴǘŜ ȅ 
ǎŞƭƭŜƭŀΦ 

 
5ŜǎŎƻƴƎŜƭŀŎƛƽƴ 
 
9ǎǘŜ ŜƭŜŎǘǊƻŘƻƳŞǎǘƛŎƻ ŘƛǎǇƻƴŜ ŘŜ ǳƴ ǎƛǎǘŜƳŀ 
ŀǳǘƻƳłǘƛŎƻ ŘŜ ŘŜǎŎƻƴƎŜƭŀŎƛƽƴΤ ƴƻ ǇǊŜŎƛǎŀ 
ŘŜǎŎƻƴƎŜƭŀŎƛƽƴ ƳŀƴǳŀƭΦ 
 

tŜǊƛƻŘƻǎ ŘŜ ŎƻƴǎŜǊǾŀŎƛƽƴ 
ǊŜŎƻƳŜƴŘŀŘƻǎ   
 
[ƻǎ ǇŜǊƛƻŘƻǎ ŘŜ ŎƻƴǎŜǊǾŀŎƛƽƴ ǊŜŎƻƳŜƴŘŀŘƻǎ 
ǇŀǊŀ ƭƻǎ ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ ǎŜ ƛƴŘƛŎŀƴ Ŝƴ ƭƻǎ ŜƴǾŀǎŜǎ 
ŎƻǊǊŜǎǇƻƴŘƛŜƴǘŜǎΦ 
 

[ƛƳǇƛŜȊŀ ŘŜƭ ƛƴǘŜǊƛƻǊ ŘŜƭ 
ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻκŎƻƴƎŜƭŀŘƻǊ 
 
5ŜōŜ ƭƛƳǇƛŀǊ Ŝƭ ƛƴǘŜǊƛƻǊ ŘŜƭ 
ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻκŎƻƴƎŜƭŀŘƻǊ Ŏƻƴ ǳƴŀ ǎƻƭǳŎƛƽƴ ƴƻ 

ŀƎǊŜǎƛǾŀ ŘŜ ōƛŎŀǊōƻƴŀǘƻ ŘŜ ǎƻŘŀΦ 5ŜǎǇǳŞǎΣ 
ŀŎƭłǊŜƭƻ Ŏƻƴ ŀƎǳŀ ŎŀƭƛŜƴǘŜ ǳǎŀƴŘƻ ǳƴŀ ŜǎǇƻƴƧŀ 
ƘǵƳŜŘŀ ƻ ǳƴ ǘǊŀǇƻ ȅ ǎŜǉǳŜΦ [ŀǾŜ ƭŀǎ ŎŜǎǘŀǎ Ŏƻƴ 
ŀƎǳŀ ŎŀƭƛŜƴǘŜ Ŏƻƴ Ƨŀōƽƴ ȅ ŀǎŜƎǵǊŜǎŜ ŘŜ ǉǳŜ 
Ŝǎǘłƴ ŎƻƳǇƭŜǘŀƳŜƴǘŜ ǎŜŎŀǎ ŀƴǘŜǎ ŘŜ ǾƻƭǾŜǊ ŀ 
ƳŜǘŜǊƭŀǎ Ŝƴ Ŝƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻκŎƻƴƎŜƭŀŘƻǊΦ 
 

[ƛƳǇƛŜȊŀ ŘŜƭ ŜȄǘŜǊƛƻǊ ŘŜƭ 
ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻκŎƻƴƎŜƭŀŘƻǊ 
 
¦ǎŜ ǳƴ ŘŜǘŜǊƎŜƴǘŜ ŜǎǘłƴŘŀǊ ƴƻ ŀƎǊŜǎƛǾƻ ŘƛƭǳƛŘƻ 
Ŝƴ ŀƎǳŀ ŎŀƭƛŜƴǘŜ ǇŀǊŀ ƭƛƳǇƛŀǊ Ŝƭ ŜȄǘŜǊƛƻǊ ŘŜƭ 
ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻκŎƻƴƎŜƭŀŘƻǊΦ  
[ŀ ǊŜƧƛƭƭŀ ŘŜƭ ŎƻƴŘŜƴǎŀŘƻǊ Ŝƴ ƭŀ ǇŀǊǘŜ ǇƻǎǘŜǊƛƻǊ 
ŘŜƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻκŎƻƴƎŜƭŀŘƻǊ ȅ ƭƻǎ ŎƻƳǇƻƴŜƴǘŜǎ 
ŀŘȅŀŎŜƴǘŜǎ ǇǳŜŘŜƴ ƭƛƳǇƛŀǊǎŜ Ŏƻƴ ŀǎǇƛǊŀŘƻǊ 
ǳǎŀƴŘƻ ǳƴ ŀŎŎŜǎƻǊƛƻ ŘŜ ŎŜǇƛƭƭƻ ǎǳŀǾŜΦ 
bƻ ǳǎŜ ƭƛƳǇƛŀŘƻǊŜǎ ŀƎǊŜǎƛǾƻǎΣ ŜǎǘǊƻǇŀƧƻǎ ƴƛ 
ŘƛǎƻƭǾŜƴǘŜǎ ǇŀǊŀ ƭƛƳǇƛŀǊ ǇŀǊǘŜ ŀƭƎǳƴŀ ŘŜƭ 
ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻκŎƻƴƎŜƭŀŘƻǊΦ 
 

w9{h[¦/Ljb twh.[9a!{ 
{9b/L[[h{ 
 
bƻ ǘƻŘƻǎ ƭƻǎ Ŧŀƭƭƻǎ ƻ ǇǊƻōƭŜƳŀǎ ǘŞŎƴƛŎƻǎ 
ǊŜǉǳƛŜǊŜƴ ƭŀ ƛƴǘŜǊǾŜƴŎƛƽƴ ŘŜ ǇŜǊǎƻƴŀƭ ŘŜƭ 
ǎŜǊǾƛŎƛƻ ǘŞŎƴƛŎƻΦ ! ŎƻƴǘƛƴǳŀŎƛƽƴΣ ǎŜ ƛƴŘƛŎŀ ŎƽƳƻ 
ǊŜǎƻƭǾŜǊ ǇǊƻōƭŜƳŀǎ ǎŜƴŎƛƭƭƻǎΦ 

tǊƻōƭŜƳŀ LƴǎǇŜŎŎƛƽƴ {ƻƭǳŎƛƻƴŜǎ 

9ƭ 
ŜƭŜŎǘǊƻŘƻƳ
ŞǎǘƛŎƻ ƴƻ 
ǊŜŦǊƛƎŜǊŀ 
ŎƻǊǊŜŎǘŀƳŜ
ƴǘŜΦ 

Λ9ǎǘł 
ŜƴŎƘǳŦŀŘƻ 
Ŝƭ 
ŜƭŜŎǘǊƻŘƻƳ
ŞǎǘƛŎƻΚ 
Λ[ƻǎ 
ŦǳǎƛōƭŜǎ ƻ 
ŘƛǎȅǳƴǘƻǊŜǎ 
ŦǳƴŎƛƻƴŀƴ 
ŎƻǊǊŜŎǘŀƳŜ
ƴǘŜΚ 
ΛIŀ ǎŀƭǘŀŘƻ 
Ŝƭ 
ŀǳǘƻƳłǘƛŎƻ
Κ  

±ǳŜƭǾŀ ŀ 
ŜƴŎƘǳŦŀǊ Ŝƭ 
ŜƭŜŎǘǊƻŘƻƳ
ŞǎǘƛŎƻΦ 
!ōǊŀ ƭŀ 
ǇǳŜǊǘŀ ȅ 
ŎƻƳǇǊǳŜōŜ 
ǎƛ ǎŜ 
ŜƴŎƛŜƴŘŜ ƭŀ 
ƭǳȊΦ   

{Ŝ 
ŜǎŎǳŎƘŀƴ 
ǊǳƛŘƻǎ 
ŜȄǘǊŀƷƻǎ 

Λ9ƭ 
ŜƭŜŎǘǊƻŘƻƳ
ŞǎǘƛŎƻ Ŝǎǘł 
Ŝƴ ǳƴŀ 
ǇƻǎƛŎƛƽƴ 
ŜǎǘŀōƭŜΚ 
Λ9ƭ 
ŜƭŜŎǘǊƻŘƻƳ
ŞǎǘƛŎƻ Ŝǎǘł 
Ŝƴ ŎƻƴǘŀŎǘƻ 
Ŏƻƴ ƭŀ 
ǇŀǊŜŘΚ 

!ƧǳǎǘŀǊ ƭŀǎ 
Ǉŀǘŀǎ 
ǊŜƎǳƭŀōƭŜǎ 
ŘŜƭ 
ŜƭŜŎǘǊƻŘƻƳ
ŞǎǘƛŎƻΦ 
{ŜǇŀǊŀǊ ŘŜ 
ƭŀ ǇŀǊŜŘΦ 

wŜŦǊƛƎŜǊŀŎƛΛIŀ LƴǘǊƻŘǳŎƛǊ 
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ƽƴ 
ŘŜŦƛŎƛŜƴǘŜ 

ƛƴǘǊƻŘǳŎƛŘƻ 
Ŝƴ Ŝƭ 
ŜƭŜŎǘǊƻŘƻƳ
ŞǎǘƛŎƻ 
ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ 
ŎŀƭƛŜƴǘŜǎ ƻ 
ǳƴŀ 
ŎŀƴǘƛŘŀŘ 
ŜȄŎŜǎƛǾŀ ŘŜ 
ŀƭƛƳŜƴǘƻǎΚ 
Λ!ōǊŜ ƭŀ 
ǇǳŜǊǘŀ Ŏƻƴ 
ŦǊŜŎǳŜƴŎƛŀΚ 
ΛLƴǘǊƻŘǳŎŜ 
ōƻƭǎŀǎ ŘŜ 
ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ 
Ŝƴ Ŝƭ ǎŜƭƭƻ 
ŘŜ ƭŀ 
ǇǳŜǊǘŀΚ 
Λ9ǎǘł 
ƛƴǎǘŀƭŀŘƻ Ŝƭ 
ŜƭŜŎǘǊƻŘƻƳ
ŞǎǘƛŎƻ Ŝƴ ǳƴ 
ƭǳƎŀǊ ŘƻƴŘŜ 
ǊŜŎƛōŜ ƭŀ ƭǳȊ 
ŘƛǊŜŎǘŀ ŘŜƭ 
ǎƻƭ ƻ Ŝǎǘł 
ŎŜǊŎŀ ŘŜ ǳƴ 
ƘƻǊƴƻ ƻ 
ŜǎǘǳŦŀΚ 
ΛDƻȊŀ ŘŜ 
ǳƴŀ ōǳŜƴŀ 
ǾŜƴǘƛƭŀŎƛƽƴΚ 
Λ9ƭ ŀƧǳǎǘŜ ŘŜ 
ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊ
ŀ Ŝǎ 
ŘŜƳŀǎƛŀŘƻ 
ŀƭǘƻΚ 

ƭƻǎ 
ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ 
ŎƻŎƛƴŀŘƻǎ 
Ŝƴ Ŝƭ 
ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ 
ŎǳŀƴŘƻ 
Ŝǎǘƻǎ ǎŜ 
Ƙŀȅŀƴ 
ŜƴŦǊƛŀŘƻ 
ǇƻǊ 
ŎƻƳǇƭŜǘƻΦ 
/ƻƳǇǊƻōŀǊ 
ȅ ŎŜǊǊŀǊ ƭŀ 
ǇǳŜǊǘŀΦ 
!ƭŜƧŀǊ Ŝƭ 
ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ 
ŘŜ ƭŀ ŦǳŜƴǘŜ 
ŘŜ ŎŀƭƻǊΦ 
!ƳǇƭƛŀǊ ƭŀǎ 
ŘƛǎǘŀƴŎƛŀǎ 
ǇŀǊŀ 
ŦŀǾƻǊŜŎŜǊ 
ǳƴŀ ōǳŜƴŀ 
ǾŜƴǘƛƭŀŎƛƽƴΦ 
!ƧǳǎǘŀǊ ƭŀ 
ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊ
ŀ ŀŘŜŎǳŀŘŀΦ 

hƭƻǊ 
ǇŀǊǘƛŎǳƭŀǊ 
Ŝƴ Ŝƭ 
ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ 

ΛIŀȅ 
ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ 
Ŝƴ Ƴŀƭ 
ŜǎǘŀŘƻΚ 
ΛbŜŎŜǎƛǘŀ 
ƭƛƳǇƛŀǊ Ŝƭ 
ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻΚ 
ΛIŀ 
ŜƴǾŀǎŀŘƻ 
ŎƻǊǊŜŎǘŀƳŜ
ƴǘŜ ŀǉǳŜƭƭƻǎ 
ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ 
Ŏƻƴ ǎŀōƻǊŜǎ 
ȅ ƻƭƻǊŜǎ Ƴłǎ 
ƛƴǘŜƴǎƻǎΚ 

5ŜǎŜŎƘŀǊ 
ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ 
Ŝƴ Ƴŀƭ 
ŜǎǘŀŘƻΦ 
[ƛƳǇƛŀǊ Ŝƭ 
ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻΦ 
9ƴǾŀǎŀǊ 
ŎƻǊǊŜŎǘŀƳŜ
ƴǘŜ 
ŀǉǳŜƭƭƻǎ 
ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ 
Ŏƻƴ ǎŀōƻǊŜǎ 
ȅ ƻƭƻǊŜǎ 
Ƴłǎ 
ƛƴǘŜƴǎƻǎ 

 

¢w!{[!5h 59[ 
CwLDhwNCL/hκ/hbD9[!5hw 
 

/ƻƭƻŎŀŎƛƽƴ 

 
bƻ ŎƻƭƻǉǳŜ Ŝƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻκŎƻƴƎŜƭŀŘƻǊ ŎŜǊŎŀ ŘŜ 
ǳƴŀ ŦǳŜƴǘŜ ŘŜ ŎŀƭƻǊΣ ŎƻƳƻ ǳƴŀ ŎŀƭŘŜǊŀΣ ǳƴ 
ǊŀŘƛŀŘƻǊ ƻ ǳƴŀ ǇƭŀŎŀ ŘŜ ŎƻŎŎƛƽƴΦ ¢ŀƳōƛŞƴ ǎŜ 
ŘŜōŜ ŜǾƛǘŀǊ ƭŀ ƭǳȊ ŘƛǊŜŎǘŀ ŘŜƭ ǎƻƭ Ŝƴ ƎŀƭŜǊƝŀǎ ƻ 
ǎƻƭŀƴŀǎΦ  
bƛǾŜƭŀŎƛƽƴ ŘŜƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻκŎƻƴƎŜƭŀŘƻǊ 
!ǎŜƎǵǊŜǎŜ ŘŜ ǉǳŜ Ŝƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻκŎƻƴƎŜƭŀŘƻǊ ŜǎǘŞ 
ǇŜǊŦŜŎǘŀƳŜƴǘŜ ƴƛǾŜƭŀŘƻΦ ¦ǎŜ ƭŀǎ Ǉŀǘŀǎ ƎƛǊŀǘƻǊƛŀǎ 
ŘŜƭŀƴǘŜǊŀǎ ǇŀǊŀ ƴƛǾŜƭŀǊ Ŝƭ ŜƭŜŎǘǊƻŘƻƳŞǎǘƛŎƻΦ {ƛ 
Ŝƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻκŎƻƴƎŜƭŀŘƻǊ ƴƻ Ŝǎǘł ƴƛǾŜƭŀŘƻΣ ƭŀǎ 
ǇǳŜǊǘŀǎ ȅ ƭŀǎ ŀƭƛƴŜŀŎƛƻƴŜǎ ŘŜ ƭŀǎ Ƨǳƴǘŀǎ 
ƳŀƎƴŞǘƛŎŀǎ ǇƻŘǊƝŀƴ ǾŜǊǎŜ ŀŦŜŎǘŀŘŀǎ ȅ ǇǊƻǾƻŎŀǊ 
ǳƴ ŦǳƴŎƛƻƴŀƳƛŜƴǘƻ ƛƴŎƻǊǊŜŎǘƻ ŘŜƭ ƳƛǎƳƻΦ 
bƻ ŜƴŎƛŜƴŘŀ Ŝƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻκŎƻƴƎŜƭŀŘƻǊ Ƙŀǎǘŀ ǉǳŜ 
Ƙŀȅŀƴ ǘǊŀƴǎŎǳǊǊƛŘƻ п ƘƻǊŀǎΦ 
¦ƴŀ ǾŜȊ ŎƻƭƻŎŀŘƻ Ŝƴ ǇƻǎƛŎƛƽƴΣ Ŝƭ 
ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻκŎƻƴƎŜƭŀŘƻǊ ŘŜōŜ ǊŜǇƻǎŀǊ ŘǳǊŀƴǘŜ п 
ƘƻǊŀǎΦ 9ǎǘƻ ǇŜǊƳƛǘƛǊł ǉǳŜ Ŝƭ ǊŜŦǊƛƎŜǊŀƴǘŜ ǎŜ 
ŀǎƛŜƴǘŜΦ 
LƴǎǘŀƭŀŎƛƽƴ 
bƻ ŎǳōǊŀ ƴƛ ōƭƻǉǳŜŜ ƭŀǎ ǎŀƭƛŘŀǎ ƻ ǊŜƧƛƭƭŀǎ ŘŜ 
ǾŜƴǘƛƭŀŎƛƽƴ ŘŜƭ ŜƭŜŎǘǊƻŘƻƳŞǎǘƛŎƻΦ 
 
{ƛ Ǿŀ ŀ ŀǳǎŜƴǘŀǊǎŜ ŘŜ ǎǳ ŘƻƳƛŎƛƭƛƻ ŘǳǊŀƴǘŜ ǳƴ 
ǘƛŜƳǇƻ ǇǊƻƭƻƴƎŀŘƻ 

¶ tǊƛƳŜǊƻΣ ŀǇŀƎǳŜ Ŝƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ ȅ ŘŜǎŜƴŎƘǵŦŜƭƻ 
ŘŜ ƭŀ ǊŜŘ ŜƭŞŎǘǊƛŎŀΦ 

¶ wŜǘƛǊŜ ǘƻŘƻǎ ƭƻǎ ŀƭƛƳŜƴǘƻǎΦ 

¶ [ƛƳǇƛŜ Ŝƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻΦ 

¶ 5ŜƧŜ ƭŀ ǘŀǇŀ ƭƛƎŜǊŀƳŜƴǘŜ ŀōƛŜǊǘŀ ǇŀǊŀ ŜǾƛǘŀǊ ƭŀ 
ŦƻǊƳŀŎƛƽƴ ŘŜ ŎƻƴŘŜƴǎŀŎƛƽƴΣ ƳƻƘƻ ƻ Ƴŀƭƻǎ 
ƻƭƻǊŜǎΦ   

¶ {ƛ Ŝƭ ŜƭŜŎǘǊƻŘƻƳŞǎǘƛŎƻ Ŝǎǘł ŀƭ ŀƭŎŀƴŎŜ ŘŜ 
ƴƛƷƻǎΣ ŜȄǘǊŜƳŜ ƭŀǎ ǇǊŜŎŀǳŎƛƻƴŜǎΦ 9ƭ 
ŜƭŜŎǘǊƻŘƻƳŞǎǘƛŎƻ ŘŜōŜ ŜǎǘŀǊ ŦǳŜǊŀ ŘŜƭ 
ŀƭŎŀƴŎŜ ŘŜ ƭƻǎ ƴƛƷƻǎΦ   

¶ ±ŀŎŀŎƛƻƴŜǎ ŎƻǊǘŀǎΥ 5ŜƧŜ Ŝƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ Ŝƴ 
ƳŀǊŎƘŀ ŘǳǊŀƴǘŜ ŀǉǳŜƭƭŀǎ ǾŀŎŀŎƛƻƴŜǎ Ŏƻƴ ǳƴŀ 
ŘǳǊŀŎƛƽƴ ƛƴŦŜǊƛƻǊ ŀ ǘǊŜǎ ǎŜƳŀƴŀǎΦ 

¶ ±ŀŎŀŎƛƻƴŜǎ ƭŀǊƎŀǎΥ {ƛ ƴƻ Ǿŀ ŀ ǳǘƛƭƛȊŀǊ Ŝƭ 
ŜƭŜŎǘǊƻŘƻƳŞǎǘƛŎƻ ŘǳǊŀƴǘŜ ǾŀǊƛƻǎ ƳŜǎŜǎΣ 
ǊŜǘƛǊŜ ǘƻŘƻǎ ƭƻǎ ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ ȅ ŘŜǎŜƴŎƘǵŦŜƭƻ ŘŜ 
ƭŀ ǊŜŘ ŜƭŞŎǘǊƛŎŀΦ  [ƛƳǇƛŜ ȅ ǎŜǉǳŜ ŀ ŦƻƴŘƻ Ŝƭ 
ƛƴǘŜǊƛƻǊΦ  tŀǊŀ ŜǾƛǘŀǊ ƭŀ ŦƻǊƳŀŎƛƽƴ ŘŜ Ƴŀƭƻǎ 
ƻƭƻǊŜǎ ƻ ƳƻƘƻΣ ŘŜƧŜ ƭŀ ǇǳŜǊǘŀ ƭƛƎŜǊŀƳŜƴǘŜ 
ŀōƛŜǊǘŀΥ ǎƛ ŦǳŜǊŀ ƴŜŎŜǎŀǊƛƻΣ ōƭƻǉǳŜŜ ƭŀ ǇǳŜǊǘŀ 
Ŝƴ ǇƻǎƛŎƛƽƴ ŀōƛŜǊǘŀ ƻ ŘŜǎƳƻƴǘŜ ƭŀ ǇǳŜǊǘŀΦ 

 

/jah !Ihww!w 9b9wDN! 
 

¶ /ƻƭƻǉǳŜ Ŝƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ Ŝƴ ƭŀ ǇŀǊǘŜ Ƴłǎ ŦǊƝŀ ŘŜ 
ƭŀ ŜǎǘŀƴŎƛŀΣ ŀƭŜƧŀŘƻ ŘŜ ƭŀ ƭǳȊ ŘƛǊŜŎǘŀ ŘŜƭ ǎƻƭ ȅ 
ŘŜ ŎƻƴŘǳŎǘƻǎ ƻ ǊŜƎƛǎǘǊƻǎ ŘŜƭ ǎƛǎǘŜƳŀ ŘŜ 
ŎŀƭŜŦŀŎŎƛƽƴΦ bƻ ŎƻƭƻǉǳŜ Ŝƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ ŎŜǊŎŀ ŘŜ 
ŜƭŜŎǘǊƻŘƻƳŞǎǘƛŎƻǎ ǉǳŜ ŜƳƛǘŀƴ ŎŀƭƻǊ ŎƻƳƻ 
ǇƭŀŎŀǎ ŘŜ ŎƻŎŎƛƽƴΣ ƘƻǊƴƻǎ ƻ ƭŀǾŀǾŀƧƛƭƭŀǎΦ 

¶ [ŀ ǇǳŜǊǘŀ ŘŜƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ ŘŜōŜ ǇŜǊƳŀƴŜŎŜǊ 
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ŀōƛŜǊǘŀ ǎƻƭƻ Ŝƭ ǘƛŜƳǇƻ ƴŜŎŜǎŀǊƛƻΤ ƴƻ 
ƛƴǘǊƻŘǳȊŎŀ ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ ŎŀƭƛŜƴǘŜǎ Ŝƴ Ŝƭ 
ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻΦ 

¶ hǊƎŀƴƛŎŜ Ŝƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ ǇŀǊŀ ǊŜŘǳŎƛǊ Ŝƭ ƴǵƳŜǊƻ 
ŘŜ ŀǇŜǊǘǳǊŀǎ ŘŜ ƭŀ ǇǳŜǊǘŀΦ wŜǘƛǊŜ ǘŀƴǘƻǎ 
ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ ŎƻƳƻ ǎŜŀ ǇƻǎƛōƭŜ Ŏƻƴ ǳƴŀ ǎƻƭŀ 
ŀǇŜǊǘǳǊŀ ŘŜ ƭŀ ǇǳŜǊǘŀ ȅ ŎƛŞǊǊŜƭŀ ƭƻ ŀƴǘŜǎ 
ǇƻǎƛōƭŜΦ 

¶ [ŀ ǇǳŜǊǘŀ ŘŜƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ ŘŜōŜ ŎŜǊǊŀǊǎŜ 
ŎƻǊǊŜŎǘŀƳŜƴǘŜ ǇŀǊŀ ŜǾƛǘŀǊ ǳƴ ŎƻƴǎǳƳƻ 
ŜȄŎŜǎƛǾƻ ŘŜ ŜƴŜǊƎƝŀ ȅ ƭŀ ŦƻǊƳŀŎƛƽƴ ŘŜ ǳƴ 
ŜȄŎŜǎƻ ŘŜ ƘƛŜƭƻ ȅκƻ ŎƻƴŘŜƴǎŀŎƛƽƴ Ŝƴ ǎǳ 
ƛƴǘŜǊƛƻǊΦ 

¶ ¦ƴŀ ŎƻǊǊƛŜƴǘŜ ŎƻƴǎǘŀƴǘŜ ŘŜ ŀƛǊŜ ŦǊƝƻ ǇŜǊƳƛǘŜ 
ƳŀƴǘŜƴŜǊ ǳƴŀ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŀ ƘƻƳƻƎŞƴŜŀ Ŝƴ Ŝƭ 
ƛƴǘŜǊƛƻǊ ŘŜƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻΦ tƻǊ ŜǎǘŜ ƳƻǘƛǾƻΣ Ŝǎ 
ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜ ŘƛǎǘǊƛōǳƛǊ ŎƻǊǊŜŎǘŀƳŜƴǘŜ ƭƻǎ 
ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ ǇŀǊŀ ŦŀŎƛƭƛǘŀǊ ƭŀ ŎƛǊŎǳƭŀŎƛƽƴ ŘŜƭ ŀƛǊŜΦ 

¶ ¢ŀǇŜ ƭƻǎ ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ ȅ ǎŜǉǳŜ ƭƻǎ ǊŜŎƛǇƛŜƴǘŜǎ 
ŀƴǘŜǎ ŘŜ ŎƻƭƻŎŀǊƭƻǎ Ŝƴ Ŝƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻΦ 5Ŝ ŜǎǘŜ 
ƳƻŘƻΣ ǎŜ ǊŜŘǳŎŜ ƭŀ ŀŎǳƳǳƭŀŎƛƽƴ ŘŜ ƘǳƳŜŘŀŘ 
Ŝƴ Ŝƭ ƛƴǘŜǊƛƻǊ ŘŜƭ ŜƭŜŎǘǊƻŘƻƳŞǎǘƛŎƻΦ 

¶ LƴǘǊƻŘǳŎƛǊ ŘŜƳŀǎƛŀŘƻǎ ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ Ŝƴ Ŝƭ 
ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ ƻ ōƭƻǉǳŜŀǊ ƭŀǎ ǎŀƭƛŘŀǎ ŘŜ ŀƛǊŜ ŦǊƝƻ 
ǇǊƻƭƻƴƎŀ Ŝƭ ǘƛŜƳǇƻ ŘŜ ŦǳƴŎƛƻƴŀƳƛŜƴǘƻ ŘŜƭ 
ŜƭŜŎǘǊƻŘƻƳŞǎǘƛŎƻ ȅ ŀǳƳŜƴǘŀ Ŝƭ ŎƻƴǎǳƳƻ ŘŜ 
ŜƴŜǊƎƝŀΦ bƻ ǊŜǾƛǎǘŀ ƭƻǎ ŜǎǘŀƴǘŜǎ Ŏƻƴ ǇŀǇŜƭ ŘŜ 
ŀƭǳƳƛƴƛƻΣ ǇŀǇŜƭ ŜƴŎŜǊŀŘƻ ƴƛ ǎŜǊǾƛƭƭŜǘŀǎ ŘŜ 
ǇŀǇŜƭΦ 9ǎǘŀǎ ŎŀǇŀǎ ŘŜ ǇŀǇŜƭ ǳ ƻǘǊƻǎ ƳŀǘŜǊƛŀƭŜǎ 
ƛƴǘŜǊŦƛŜǊŜƴ Ŝƴ ƭŀ ŎƛǊŎǳƭŀŎƛƽƴ ŘŜ ŀƛǊŜ ŦǊƝƻΣ ƭƻ 
Ŏǳŀƭ ǊŜŘǳŎŜ ƭŀ ŜŦƛŎƛŜƴŎƛŀ ŘŜƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ ȅ 
ǇǳŜŘŜ ǇǊƻǾƻŎŀǊ ǳƴŀ ŎƻƴǎŜǊǾŀŎƛƽƴ ŘŜŦŜŎǘǳƻǎŀ 
ŘŜ ƭƻǎ ŀƭƛƳŜƴǘƻǎΦ 

¶ 5ǳǊŀƴǘŜ ŀǳǎŜƴŎƛŀǎ ǇǊƻƭƻƴƎŀŘŀǎ όǇƻǊ ŜƧŜƳǇƭƻΥ 
ǾŀŎŀŎƛƻƴŜǎ ƭŀǊƎŀǎύΣ ǎŜ ǊŜŎƻƳƛŜƴŘŀ 
ŘŜǎŎƻƴŜŎǘŀǊ Ŝƭ ŜƭŜŎǘǊƻŘƻƳŞǎǘƛŎƻ ŘŜ ƭŀ ǊŜŘ 
ŜƭŞŎǘǊƛŎŀΣ ǊŜǘƛǊŀǊ ǘƻŘƻǎ ƭƻǎ ŀƭƛƳŜƴǘƻǎ ȅ 
ƭƛƳǇƛŀǊƭƻΦ [ŀ ǇǳŜǊǘŀ ŘŜōŜ ǇŜǊƳŀƴŜŎŜǊ 
ƭƛƎŜǊŀƳŜƴǘŜ ŀōƛŜǊǘŀ ǇŀǊŀ ŜǾƛǘŀǊ ƭŀ ŦƻǊƳŀŎƛƽƴ 
ŘŜ ƳƻƘƻ ȅ ƻƭƻǊŜǎ ŘŜǎŀƎǊŀŘŀōƭŜǎΦ 9ǎǘƻ ƴƻ 
ŀŦŜŎǘŀǊł ŀƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ ŎǳŀƴŘƻ ǎŜ ǾǳŜƭǾŀ ŀ 
ǇƻƴŜǊ Ŝƴ ƳŀǊŎƘŀΦ 

¶ 5ǳǊŀƴǘŜ ŀǳǎŜƴŎƛŀǎ ŎƻǊǘŀǎ όǇƻǊ ŜƧŜƳǇƭƻΥ 
ǾŀŎŀŎƛƻƴŜǎ ŎƻǊǘŀǎύΣ Ŝƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻ ǇǳŜŘŜ 
ǇŜǊƳŀƴŜŎŜǊ ŜƴŎŜƴŘƛŘƻΦ bƻ ƻōǎǘŀƴǘŜΣ 
ǊŜŎǳŜǊŘŜ ǉǳŜ ǇǳŜŘŜƴ ǇǊƻŘǳŎƛǊǎŜ ŎƻǊǘŜǎ 
ǇǊƻƭƻƴƎŀŘƻǎ Ŝƴ Ŝƭ ǎǳƳƛƴƛǎǘǊƻ ŜƭŞŎǘǊƛŎƻ 
ŘǳǊŀƴǘŜ ǎǳ ŀǳǎŜƴŎƛŀΦ 

 

w9t!w!/Ljb    

 
{ƻƭƻ ǳƴ ƛƴƎŜƴƛŜǊƻ ŀǳǘƻǊƛȊŀŘƻ ǇǳŜŘŜ ǊŜǇŀǊŀǊ ŜǎǘŜ 
ŜƭŜŎǘǊƻŘƻƳŞǎǘƛŎƻ ȅ ǎƻƭƻ ǎŜ ŘŜōŜƴ ǳǘƛƭƛȊŀǊ ǇƛŜȊŀǎ 
ƻǊƛƎƛƴŀƭŜǎΦ 
9ƴ ƴƛƴƎǳƴŀ ŎƛǊŎǳƴǎǘŀƴŎƛŀΣ ŘŜōŜ ƛƴǘŜƴǘŀǊ ǊŜǇŀǊŀǊ 
ŜǎǘŜ ŜƭŜŎǘǊƻŘƻƳŞǎǘƛŎƻ ǳǎǘŜŘ ƳƛǎƳƻΦ 
[ŀǎ ǊŜǇŀǊŀŎƛƻƴŜǎ ƭƭŜǾŀŘŀǎ ŀ Ŏŀōƻ ǇƻǊ ǇŜǊǎƻƴŀǎ 
ƴƻ ŎǳŀƭƛŦƛŎŀŘŀǎ ǇǳŜŘŜƴ ǇǊƻǾƻŎŀǊ ƭŜǎƛƻƴŜǎ ƻ 

ŀǾŜǊƝŀǎ ƎǊŀǾŜǎΦ tƽƴƎŀǎŜ Ŝƴ ŎƻƴǘŀŎǘƻ Ŏƻƴ Ŝƭ 
ŎƻƳŜǊŎƛƻ ŘƻƴŘŜ ŀŘǉǳƛǊƛƽ Ŝƭ ŦǊƛƎƻǊƝŦƛŎƻΦ  
/ǳŀƴŘƻ Ŝƭ ŀǇŀǊŀǘƻ ƴƻ ŜǎǘŞ Ŝƴ ǳǎƻ ŘǳǊŀƴǘŜ ƭŀǊƎƻǎ 
ǇŜǊƛƻŘƻǎ ŘŜ ǘƛŜƳǇƻΣ ŘŜǎŎƻƴŞŎǘŜƭƻ ŘŜ ƭŀ 
ŀƭƛƳŜƴǘŀŎƛƽƴ ŜƭŞŎǘǊƛŎŀΣ ǾŀŎƝŜƭƻ ȅ ƭƝƳǇƛŜƭƻΣ 
ŘŜƧŀƴŘƻ ƭŀ ǇǳŜǊǘŀ ŜƴǘǊŜŀōƛŜǊǘŀ ǇŀǊŀ ŜǾƛǘŀǊ 
ƻƭƻǊŜǎ ŘŜǎŀƎǊŀŘŀōƭŜǎΦ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
59{9/I!w 9[ 9[9/¢wh5ha;{¢L/h !b¢LD¦h 
 

 
 
9ǎǘŜ ŜƭŜŎǘǊƻŘƻƳŞǎǘƛŎƻ ŎǳƳǇƭŜ ƭŀ ŘƛǊŜŎǘƛǾŀ 
ŜǳǊƻǇŜŀ нлмнκмфκ9¦ Ŝƴ ƳŀǘŜǊƛŀ ŘŜ wŜǎƛŘǳƻǎ ŘŜ 
!ǇŀǊŀǘƻǎ 9ƭŞŎǘǊƛŎƻǎ ȅ 9ƭŜŎǘǊƽƴƛŎƻǎ όw!99ύΦ  
[ƻǎ w!99 ŎƻƴǘƛŜƴŜƴ ǘŀƴǘƻ ǎǳǎǘŀƴŎƛŀǎ 
ŎƻƴǘŀƳƛƴŀƴǘŜǎ όǉǳŜ ǇǳŜŘŜƴ ŎƻƴƭƭŜǾŀǊ 
ŎƻƴǎŜŎǳŜƴŎƛŀǎ ƴŜƎŀǘƛǾŀǎ ǇŀǊŀ Ŝƭ ƳŜŘƛƻ 
ŀƳōƛŜƴǘŜύ ŎƻƳƻ ŎƻƳǇƻƴŜƴǘŜǎ ōłǎƛŎƻǎ όǉǳŜ ǎŜ 
ǇǳŜŘŜƴ ǊŜǳǘƛƭƛȊŀǊύΦ 9ǎ ƛƳǇƻǊǘŀƴǘŜ ǉǳŜ ƭƻǎ w!99 
ǎŜ ǎƻƳŜǘŀƴ ŀ ǘǊŀǘŀƳƛŜƴǘƻǎ ŜǎǇŜŎƝŦƛŎƻǎ ǇŀǊŀ 
ŜƭƛƳƛƴŀǊ ȅ ŘŜǎŜŎƘŀǊ ŀŘŜŎǳŀŘŀƳŜƴǘŜ ƭƻǎ 
ŎƻƴǘŀƳƛƴŀƴǘŜǎ ȅ ǊŜŎǳǇŜǊŀǊ ȅ ǊŜŎƛŎƭŀǊ ǘƻŘƻǎ ƭƻǎ 
ƳŀǘŜǊƛŀƭŜǎΦ  
[ŀǎ ǇŜǊǎƻƴŀǎ ŘŜǎŜƳǇŜƷŀƴ ǳƴ ǇŀǇŜƭ ŎƭŀǾŜ ŀ ƭŀ 
ƘƻǊŀ ŘŜ ƎŀǊŀƴǘƛȊŀǊ ǉǳŜ ƭƻǎ w!99 ƴƻ ǎŜ 
ŎƻƴǾƛŜǊǘŀƴ Ŝƴ ǳƴ ǇǊƻōƭŜƳŀ ƳŜŘƛƻŀƳōƛŜƴǘŀƭΦ 
tŀǊŀ ŜƭƭƻΣ Ŝǎ ŜǎŜƴŎƛŀƭ ǎŜƎǳƛǊ ŎƛŜǊǘŀǎ ƴƻǊƳŀǎ 
ōłǎƛŎŀǎΥ  
[ƻǎ w!99 ƴƻ ŘŜōŜƴ ǊŜŎƛōƛǊ Ŝƭ ƳƛǎƳƻ ǘǊŀǘŀƳƛŜƴǘƻ 
ǉǳŜ ƭƻǎ ǊŜǎƛŘǳƻǎ ŘƻƳŞǎǘƛŎƻǎΦ  
[ƻǎ w!99 ŘŜōŜƴ ŘŜǇƻǎƛǘŀǊǎŜ Ŝƴ ƭƻǎ Ǉǳƴǘƻǎ 
ƭƛƳǇƛƻǎ ǇŜǊǘƛƴŜƴǘŜǎΣ ƎŜǎǘƛƻƴŀŘƻǎ ǇƻǊ ƭŀǎ 
ŀǳǘƻǊƛŘŀŘŜǎ ƭƻŎŀƭŜǎ ƻ ǇƻǊ ŜƳǇǊŜǎŀǎ ŀǳǘƻǊƛȊŀŘŀǎΦ 
9ƴ ƳǳŎƘƻǎ ǇŀƝǎŜǎΣ ŜȄƛǎǘŜ ǳƴ ǎŜǊǾƛŎƛƻ ŘŜ ǊŜŎƻƎƛŘŀ 
ŀ ŘƻƳƛŎƛƭƛƻ ŘŜ w!99 ŘŜ ƎǊŀƴ ǘŀƳŀƷƻΦ  
9ƴ ƳǳŎƘƻǎ ǇŀƝǎŜǎΣ ŀƭ ŎƻƳǇǊŀǊ ǳƴ 
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ŜƭŜŎǘǊƻŘƻƳŞǎǘƛŎƻ ƴǳŜǾƻΣ Ŝƭ ŘƛǎǘǊƛōǳƛŘƻǊ ǇƻŘǊƝŀ 
ŜƴŎŀǊƎŀǊǎŜ ŘŜ ƭŀ ǊŜŎƻƎƛŘŀ ŘŜƭ ŀƴǘƛƎǳƻ ŘŜ ŦƻǊƳŀ 
ǘƻǘŀƭƳŜƴǘŜ ƎǊŀǘǳƛǘŀΣ ǎƛŜƳǇǊŜ ȅ ŎǳŀƴŘƻ Ŝƭ ŜǉǳƛǇƻ 
ǘŜƴƎŀ ŎŀǊŀŎǘŜǊƝǎǘƛŎŀǎ ǎƛƳƛƭŀǊŜǎ ȅ ǎŜŀ ŘŜƭ ƳƛǎƳƻ 
ǘƛǇƻ ǉǳŜ Ŝƭ ŜǉǳƛǇƻ ǎǳƳƛƴƛǎǘǊŀŘƻΦ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
/ƻƴŦƻǊƳƛŘŀŘ  
 

aŜŘƛŀƴǘŜ ƭŀ ŎƻƭƻŎŀŎƛƽƴ ŘŜ ƭŀ ƳŀǊŎŀ  Ŝƴ ŜǎǘŜ 
ǇǊƻŘǳŎǘƻ ŎƻƴŦƛǊƳŀƳƻǎ Ŝƭ ŎǳƳǇƭƛƳƛŜƴǘƻ ŘŜ 
ǘƻŘƻǎ ƭƻǎ ǊŜǉǳƛǎƛǘƻǎ ƭŜƎƛǎƭŀǘƛǾƻǎ ŜǳǊƻǇŜƻǎ 
ǊŜƭŜǾŀƴǘŜǎ Ŝƴ ƳŀǘŜǊƛŀ ŘŜ ǎŜƎǳǊƛŘŀŘΣ ǎŀƭǳŘ ȅ 
ƳŜŘƛƻ ŀƳōƛŜƴǘŜ ŜǎǘŀōƭŜŎƛŘƻǎ ǇŀǊŀ ŜǎǘŜ 
ǇǊƻŘǳŎǘƻΦ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vielen ank für den Kauf dieses Produkts.  
Bitte lesen Sie vor dem Gebrauch des 
Kühlschranks diese Anleitung sorgfältig, um das 
Gerät optimal zu nutzen. Bewahren Sie die 
gesamte Referenzdokumentation zum 
Nachschlagen oder für einen eventuellen 
späteren Besitzer auf. Dieses Gerät ist 
ausschließlich für den Hausgebrauch und 
vergleichbare Verwendung bestimmt, wie:  
- Personalküchen in Geschäften, Büros und 
anderen Arbeitsumgebungen,  

- in landwirtschaftlichen Betrieben, für die 
Nutzung durch Gäste von Hotels, Motels und 
ähnlichen Unterkünften,  

- Bed & Breakfast (B&B),  

- Catering-Dienste und ähnliche Zwecke im 
Einzelhandel.  
Das Gerät darf ausschließlich für die 
Konservierung von Lebensmitteln verwendet 
werden. Jede andere Verwendung wird als 
gefährlich erachtet und der Hersteller weist im 
Fall der Nichtbeachtung jede Haftung zurück. 
Bitte lesen Sie auch die Garantiebestimmungen. 
Um die bestmögliche Leistung zu erzielen und 
einen problemlosen Betrieb zu gewährleisten, 
lesen Sie zunächst diese Anweisungen sorgfältig 
durch. Die Nichtbeachtung dieser Anweisungen 
kann zum Erlöschen des Anspruchs auf 
kostenlosen Kundenservice während der 
Garantiezeit führen. 
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SICHERHEITSINFORMATIO
NEN  
 

¶ Diese Anleitung enthält 
wichtige 
Sicherheitsinformatione
nBewahren Sie diese 
Anleitung daher zum 
Nachschlagen und 
damit Sie Ihr Gerät 
optimal nutzen können 
sicher auf.  

¶ Die Kühltruhe enthält 
ein Kühlgas (R600a: 
Isobutan) und ein 
Schaumtreibmittel 
(Cyclopentane) zur 
Isolierung, die sehr 
umweltfreundlich, aber 
entflammbar sind. 

Vorsicht: 
Feuergefahr  
Wenn der Kühlkreislauf 
beschädigt wird:  
 

¶ Offenes Feuer und 

Zündquellen 

vermeiden.  
 

Den Raum, in dem sich 
das Gerät befindet, gut 
lüften. 

 

WARNUNG!  
 

¶ Vorsicht beim 

Reinigen/Tragen des 

Geräts, sodass das 

Metall der 

Kühlschlaufen nicht 

berührt wird, da dies 

Finger und Hände 

verletzen oder das 

Gerät beschädigen 

könnte.  

¶ Dieses Gerät ist nicht 

geeignet, um darauf 

oder darunter weitere 

Geräte zu stapeln. Nicht 

auf dem Gerät sitzen 

oder stehen, da es dafür 

nicht geeignet ist. Dies 

könnte zu 

Personenschäden 

führen oder das Gerät 

beschädigen.  

¶ Darauf achten, dass das 

Stromkabel während 

und nach dem 

Tragen/Verschieben des 

Geräts nicht darunter 

stecken bleibt, damit es 
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nicht beschädigt oder 

zerschnitten wird.  

¶ Beim Aufstellen des 

Geräts darauf achten, 

dass der Fußboden, 

Leitungen, 

Wandverkleidungen 

usw. nicht beschädigt 

werden. Gerät nicht 

verschieben, indem an 

der Klappe oder am Griff 

gezogen wird. Erlauben 

Sie Kindern nicht mit 

dem Gerät zu spielen 

oder an den 

Bedienknöpfen 

herumzuspielen. Unser 

Unternehmen 

übernimmt keine 

Haftung, falls diese 

Anweisungen nicht 

befolgt werden.  

¶ Das Gerät nicht in 

Umgebungen mit 

feuchter, öliger oder 

staubiger Atmosphäre 

installieren sowie vor 

direkter 

Sonneneinstrahlung 

und Wasser schützen.  

¶ Das Gerät nicht in der 

Nähe von Hitzequellen 

oder entflammbaren 

Materialien installieren.  

¶ Bei einem Stromausfall 

nicht die Klappe öffnen. 

Dauert der Stromausfall 

weniger als 20 Stunden 

an, wird die 

Tiefkühlware nicht 

beeinträchtigt. Dauert 

der Stromausfall länger, 

sollten die Lebensmittel 

überprüft und sofort 

verzehrt oder gekocht 

und erneut eingefroren 

werden. 

¶ Lässt sich die Klappe der 

Kühltruhe schwierig 

öffnen, nachdem Sie 

diese gerade 

geschlossen haben, so 

ist dies normal. Dies 

liegt am Druckausgleich, 

der hergestellt wird. Die 

Klappe lässt sich 

normalerweise nach 
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wenigen Minuten 

wieder öffnen.  

¶ Das Gerät erst dann an 

die Stromversorgung 

anschließen, wenn 

sämtliches 

Verpackungsmaterial 

und 

Transportschutzvorricht

ungen entfernt wurden.  

¶ Das Gerät vor dem 

Einschalten mindestens 

vier Stunden lang 

stehen lassen, wenn es 

im Liegen transportiert 

wurde, damit sich das 

Kompressoröl absetzen 

kann.  

¶ Diese Kühltruhe darf nur 

für den vorgesehenen 

Zweck (z.B. Lagern und 

Einfrieren von 

Lebensmitteln) 

verwendet werden.  

¶ Keine Medikamente 

oder Materialien für 

wissenschaftliche 

Forschungen 

aufbewahren. Wird 

Material gelagert, das 

eine strenge Kontrolle 

der Lagertemperatur 

erfordert, so kann sich 

die Qualität 

verschlechtern oder es 

kann eine 

unvorhergesehene 

Reaktion auftreten, die 

zu Risiken führen kann.  

¶ Vor jedem Eingriff am 

Gerät den Netzstecker 

ziehen.  

¶ Bei der Lieferung 

überprüfen, ob das 

Produkt nicht 

beschädigt ist und ob 

alle Teile und Zubehör 

unversehrt sind.  

¶ Wenn Sie am 

Kühlsystem ein Leck 

feststellen, nicht die 

Netzsteckdose 

berühren und 

unbedingt offenes 

Feuer vermeiden. Das 

Fenster öffnen und den 

Raum gut lüften. 

Wenden Sie sich an den 
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Kundenservice, um das 

Gerät reparieren zu 

lassen.  

¶ Zum Anschluss keine 

Verlängerungskabel und 

Adapter verwenden.  

¶ Das Netzkabel nicht 

stark spannen oder 

biegen und den 

Netzstecker nicht mit 

nassen Händen 

berühren.  

¶ Den Netzstecker 

und/oder das Netzkabel 

nicht beschädigen - 

Stromschlag- und 

Brandgefahr!  

¶ Ein beschädigtes 

Netzkabel muss vom 

Hersteller oder dem 

zugelassenen 

Kundendienst oder 

ähnlich qualifizierter 

Person ausgewechselt 

werden, um Gefahren 

vorzubeugen.  

¶ Keine brennbaren und 

hoch flüchtigen 

Substanzen wie Äther, 

Benzin, Flüssiggas, 

Propan, Sprühdosen, 

Klebstoffe, reinen 

Alkohol usw. in der 

Kühltruhe aufbewahren 

- Explosionsgefahr!  

¶ In der Nähe der 

Kühltruhe keine 

brennbaren Sprays wie 

z.B. Farbspraydosen 

aufbewahren. Es 

besteht Explosions- 

oder Brandgefahr.  

¶ Keine Gegenstände 

oder mit Wasser 

gefüllten Behälter auf 

das Gerät stellen.  

¶ Keine 

Verlängerungskabel und 

Mehrfachsteckleisten 

verwenden.  

¶ Gerät nicht durch 

Verbrennen entsorgen. 

Darauf achten, dass die 

Kühlschleife des Geräts 

während des Transports 

oder im Betrieb nicht 

beschädigt wird. Bei 

einer Beschädigung das 
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Gerät keinem offenen 

Feuer oder möglichen 

Zündquellen aussetzen 

und den Raum, in dem 

sich das Gerät befindet, 

sofort gut lüften.  

¶ Das Kühlsystem an der 

Rückseite und im 

Inneren des Geräts 

enthält ein Kältemittel. 

Es muss daher darauf 

geachtet werden, die 

Leitungen nicht zu 

beschädigen.  

¶ Im Inneren des 

Gefriergeräts keine 

elektrischen Geräte 

benutzen, es sei denn, 

sie sind vom Hersteller 

empfohlen.  

¶ Den Kühlkreislauf nicht 

beschädigen.  

¶ Keine mechanischen 

oder sonstigen 

Hilfsmittel verwenden, 

um den Abtauvorgang 

zu beschleunigen, es sei 

denn, dies ist vom 

Hersteller so 

empfohlen.  

¶ Im Inneren des 

Kühlschranks keine 

elektrischen Geräte 

benutzen, es sei denn, 

der Typ wurde vom 

Hersteller empfohlen.  

¶ Die Lüftungsgitter am 

Gehäuse des Geräts und 

innerhalb der 

Einbauöffnung nicht 

verstopfen oder 

verschließen.  

¶ Nicht die internen 

Kühlelemente 

berühren, besonders 

nicht mit nassen 

Händen, da Sie sich 

verbrennen oder 

anderweitig verletzen 

können.  

¶ Keine scharfkantigen 

Gegenstände wie 

Messer oder Gabeln 

verwenden, um 

Eisschichten damit zu 

entfernen.  
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¶ Keinen Haarfön, 

Heizgeräte oder 

sonstige elektrische 

Geräte zum Abtauen 

verwenden.  

¶ Wenn sich an den 

Innenwänden eine 

Eisschicht bildet, diese 

nicht mit einem Messer 

oder sonstigen scharfen 

Gegenständen 

abkratzen. Dies kann 

den Kühlkreislauf 

beschädigen und das 

austretende Kältemittel 

kann sich entzünden 

oder die Augen 

schädigen.  

¶ Keine mechanischen 

oder sonstigen 

Hilfsmittel verwenden, 

um den Abtauvorgang 

zu beschleunigen.  

¶ Auf keinen Fall offene 

Flammen oder 

elektrische Geräte wie 

Heizelemente oder 

Dampfstrahlreiniger 

sowie keine Kerzen, 

Öllampen oder 

Ähnliches verwenden, 

um den Abtauvorgang 

zu beschleunigen.  

¶ Für die Reinigung des 

Kompressors kein 

Wasser darauf schütten. 

Nach der feuchten 

Reinigung mit einem 

Tuch gründlich trocken 

reiben, um Rost zu 

vermeiden.  

¶ Den Netzstecker sauber 

halten. Starke 

Staubablagerungen 

erhöhen die 

Brandgefahr. 

¶ Das Produkt ist nur für 

die Verwendung in 

Privathaushalten 

vorgesehen.  

¶ Die Garantie erlischt, 

wenn das Produkt für 

gewerbliche Zwecke 

und nicht in 

Privathaushalten 

eingesetzt wird.  

¶ Das Produkt muss im 

Einklang mit den 
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Anweisungen im 

Bedienungshandbuch 

richtig installiert, 

aufgestellt und 

betrieben werden.  

¶ Die Garantie gilt nur für 

neue Produkte und 

erlischt, wenn das 

Produkt weiterverkauft 

wird.  

¶ Unser Unternehmen 

übernimmt keine 

Haftung für Unfälle oder 

Folgeschäden im 

Zusammenhang mit 

dem Produkt.  

¶ Die Garantie führt nicht 

zum Erlöschen 

gesetzlicher Rechte.  

¶ Nicht versuchen, das 

Gerät selbst zu 

reparieren. Technische 

Eingriffe dürfen 

ausschließlich von 

qualifiziertem 

Fachpersonal 

durchgeführt warden. 
 

KINDERSICHERHEIT!  
 

¶ Wenn Sie ein Altgerät 

entsorgen, dass ein 

Schloss oder eine 

Verriegelung an der Tür 

hat, stellen Sie sicher, 

dass hier versehentlich 

keine spielenden Kinder 

eingesperrt werden 

können.  

¶ Dieses Gerät kann von 

Kindern ab 8 Jahren und 

Personen mit 

eingeschränkten 

körperlichen, 

sensorischen oder 

geistigen Fähigkeiten 

oder mangelnder 

Erfahrung und 

mangelndem Wissen 

benutzt werden, wenn 

diese in die sichere 

Bedienung des Geräts 

eingewiesen wurden 

oder beaufsichtigt 

werden und wenn ihnen 

die damit verbundenen 

Gefahren bekannt sind. 

¶ Kinder sollten nicht mit 

dem Gerät spielen. 
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Reinigung und Pflege 

sollten nicht von 

Kindern ohne Aufsicht 

erfolgen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

EINLEITUNG 
 

Vor der Nutzung 
 
Lesen Sie die vorliegende Bedienungsanleitung 
und die Sicherheitshinweise auf Seite 1 bitte 
sorgfältig durch, bevor Sie Ihren neuen 
Tiefkühlschrank benutzen. Der Tiefkühlschrank 
ist lediglich für den Hausgebrauch zur Nutzung 
in Innenräumen gedacht. 
 

 

 
 

Nein Beschreibung (Abb. 2) 

1 Beleuchtung 

2 Eierablage 

3 Flaschenablage 

4 K¿hlschrankregalboden aus Glas 

5 Gem¿sefach 

6 Obere Tiefk¿hlschublade 

7 Tiefk¿hlregalboden aus Glas 

8 Untere Tiefk¿hlschublade 

9 Verstellbarer FuÇ 

10 Mittlere Flaschenablage 

11 Abdeckung Obst und Gem¿se 

12 Untere Flaschenablage 

13 Frischhaltelampe 

 

Lb{¢![[!¢Lhb 
 

!ǳŦǎǘŜƭƭƻǊǘ 
 
.ŜƛƳ !ǳŦǎǘŜƭƭŜƴ LƘǊŜǎ ¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪǎ ƛǎǘ 
ǎƛŎƘŜǊȊǳǎǘŜƭƭŜƴΣ Řŀǎ ŘŜǊ .ƻŘŜƴ ŜōŜƴ ǳƴŘ ŦŜǎǘ ƛǎǘ 
ǳƴŘ Řŀǎǎ ŘŜǊ !ǳŦǎǘŜƭƭǊŀǳƳ Ǝǳǘ ƎŜƭǸŦǘŜǘ ƛǎǘ ǳƴŘ 



74 

 

ŜƛƴŜ ¢ŜƳǇŜǊŀǘƛǊ ȊǿƛǎŎƘŜƴ мсŅ ǳƴŘ оуŅ 
ŀǳŦǿŜƛǎǘΦ {ǘŜƭƭŜƴ {ƛŜ LƘǊŜƴ ¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ƴƛŎƘǘ 
ƴŜōŜƴ ŜƛƴŜǊ IƛǘȊŜǉǳŜƭƭŜΣ ōŜƛǎǇƛŜƭǎǿŜƛǎŜ ŜƛƴŜƳ 
IŜǊŘΣ ŜƛƴŜƳ IŜƛȊƪŜǎǎŜƭ ƻŘŜǊ ŜƛƴŜƳ IŜƛȊƪǀǊǇŜǊ 
ŀǳŦΦ ±ŜǊƳŜƛŘŜƴ {ƛŜ ŀǳǖŜǊŘŜƳ ŘƛǊŜƪǘŜǎ 
{ƻƴƴŜƴƭƛŎƘǘ ƛƴ bŜōŜƴƎŜōŅǳŘŜƴ ƻŘŜǊ 
DƭŀǎǾŜǊŀƴŘŜƴΦ ²Ŝƴƴ {ƛŜ LƘǊŜƴ ¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ 
ƛƴ ŜƛƴŜƳ bŜōŜƴƎŜōŅǳŘŜ ǿƛŜ ȊǳƳ .ŜƛǎǇƛŜƭ ŜƛƴŜǊ 
DŀǊŀƎŜ ƻŘŜǊ ŜƛƴŜƳ !ƴōŀǳ ŀǳŦǎǘŜƭƭŜƴΣ ǎƻǊƎŜƴ {ƛŜ 
ŘŀŦǸǊΣ Řŀǎǎ ŜǊ ǸōŜǊ ŘŜǊ 5ŅƳƳǎŎƘƛŎƘǘ ŀǳŦƎŜǎǘŜƭƭǘ 
ǿƛǊŘΣ ǎƻƴǎǘ ƪƻƳƳǘ Ŝǎ ŀǳŦ ŘŜƳ ¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ 
ȊǳǊ YƻƴŘŜƴǎǿŀǎǎŜǊōƛƭŘǳƴƎΦ {ǘŜƭƭŜƴ {ƛŜ ŘŜƴ 
ƭŀǳŦŜƴŘŜƴ ¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ƴƛŜƳŀƭǎ ƛƴ 
²ŀƴŘƴƛǎŎƘŜƴ ƻŘŜǊ 9ƛƴōŀǳǎŎƘǊŅƴƪŜƴ ŀǳŦΣ Řŀ ŘƛŜ 
YǸƘƭǎŎƘƭŜƛŦŜ ŀǳŦ ŘŜǊ wǸŎƪǎŜƛǘŜ ƘŜƛǖ ǳƴŘ ŘƛŜ 
{ŜƛǘŜƴ ǿŀǊƳ ǿŜǊŘŜƴ ƪǀƴƴŜƴΦ 9Ǌ Ƴǳǎǎ ŘŀƘŜǊ ǎƻ 
ŀǳŦƎŜǎǘŜƭƭǘ ǿŜǊŘŜƴΣ Řŀǎǎ ŀǳŦ ŘŜǊ wǸŎƪǎŜƛǘŜ ŘŜǎ 
¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪǎ ƳƛƴŘŜǎǘŜƴǎ ф ŎƳ όомκнέύ ǳƴŘ 
ŀƴ ŘŜƴ {ŜƛǘŜƴ ƳƛƴŘŜǎǘŜƴǎ о ŎƳ όоκпέύ tƭŀǘȊ 
ōƭŜƛōŜƴΦ 5ŜŎƪŜƴ {ƛŜ ŘŜƴ ¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ƴƛŎƘǘ 
ŀōΦ 
 

¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ƴƛǾŜƭƭƛŜǊŜƴ 
  
Cŀƭƭǎ ŘŜǊ ¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ƴƛŎƘǘ ǿŀŀƎŜǊŜŎƘǘ 
ǎǘŜƘǘΣ ǎƛƴŘ ¢ǸǊ ǳƴŘ aŀƎƴŜǘŘƛŎƘǘǳƴƎ ǎŎƘƭŜŎƘǘ 
ŀǳǎƎŜǊƛŎƘǘŜǘΣ ǿŀǎ Ȋǳ ŜƛƴŜƳ ŦŜƘƭŜǊƘŀŦǘŜƴ .ŜǘǊƛŜō 
LƘǊŜǎ ¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪǎ ŦǸƘǊŜƴ ƪŀƴƴΦ {ƻōŀƭŘ ŘŜǊ 
¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ŀƴ ǎŜƛƴŜƳ ŜƴŘƎǸƭǘƛƎŜƴ 
{ǘŀƴŘƻǊǘ ŀǳŦƎŜǎǘŜƭƭǘ ǿƻǊŘŜƴ ƛǎǘΣ ǎǘŜƭƭŜƴ {ƛŜ ŘƛŜ 
ǾƻǊŘŜǊŜƴ bƛǾŜƭƭƛŜǊŦǸǖŜ ǊƛŎƘǘƛƎ ŜƛƴΣ ƛƴŘŜƳ {ƛŜ ǎƛŜ 
ƛƴ ŘƛŜ ŜƴǘǎǇǊŜŎƘŜƴŘŜ wƛŎƘǘǳƴƎ ŘǊŜƘŜƴΦ   
 

 
 

wŜƛƴƛƎŜƴ ǾƻǊ ŘŜǊ ƛƴōŜǘǊƛŜōƴŀƘƳŜ 
  
²ƛǎŎƘŜƴ {ƛŜ ŘŜƴ ¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ƛƴƴŜƴ Ƴƛǘ 
ŜƛƴŜǊ ƳƛƭŘŜƴ bŀǘǊƻƴƭŀǳƎŜ ŀǳǎΦ ²ƛǎŎƘŜƴ {ƛŜ 
Řŀƴƴ Ƴƛǘ ŜƛƴŜƳ ŦŜǳŎƘǘŜƴ {ŎƘǿŀƳƳǘǳŎƘ Ƴƛǘ 
ǿŀǊƳŜƳ ²ŀǎǎŜǊ ŀōΦ wŜƛƴƛƎŜƴ {ƛŜ ŘƛŜ 
{ŎƘǳōƭŀŘŜƴ ǳƴŘ !ōƭŀƎŜƴ ƛƴ ǿŀǊƳŜƳ 
{ǇǸƭǿŀǎǎŜǊ ǳƴŘ ƭŀǎǎŜƴ {ƛŜ ǎƛŜ ǾƻƭƭǎǘŅƴŘƛƎ 
ǘǊƻŎƪƴŜƴΣ ōŜǾƻǊ ǎƛŜ ȊǳǊǸŎƪ ƛƴ ŘŜƴ 
¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ǎǘŜƭƭŜƴΦ 5ƛŜ !ǳǖŜƴǘŜƛƭŜ ŘŜǎ 
¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪǎ ƪǀƴƴŜƴ Ƴƛǘ ²ŀŎƘǎǇƻƭƛǘǳǊ 
ƎŜǊŜƛƴƛƎǘ ǿŜǊŘŜƴΦ ²ŜƛǘŜǊŜ IƛƴǿŜƛǎŜ ȊǳƳ 
wŜƛƴƛƎŜƴ ŦƛƴŘŜƴ ǎƛŎƘ ŀǳŦ {ŜƛǘŜ фΦ  
 

.ŜǾƻǊ {ƛŜ ŘŜƴ bŜǘȊǎǘŜŎƪŜǊ 
ŜƛƴǎǘŜŎƪŜƴ a«{{9b {L9Υ 
 
ǎƛŎƘ ǾŜǊƎŜǿƛǎǎŜǊƴΣ Řŀǎǎ LƘǊŜ {ǘŜŎƪŘƻǎŜ Ƴƛǘ ŘŜƳ 
{ǘŜŎƪŜǊ ƪƻƳǇŀǘƛōŜƭ ƛǎǘΣ ŘŜǊ ƛƳ [ƛŜŦŜǊǳƳŦŀƴƎ ŘŜǎ 
¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪǎ ŜƴǘƘŀƭǘŜƴ ƛǎǘΦ Cŀƭƭǎ ŘƛŜǎ ƴƛŎƘǘ 
ŘŜǊ Cŀƭƭ ƛǎǘΣ ƭŜǎŜƴ {ƛŜ ŘƛŜ IƛƴǿŜƛǎŜ ƛƳ !ōǎŎƘƴƛǘǘ 
9[9Y¢wL{/I9 LbChwa!¢Lhb9bΦ  
 

±ƻǊ ŘŜƳ 9ƛƴǎŎƘŀƭǘŜƴΗ 
 
{/I![¢9b {L9 59b ¢L9CY«I[{/Iw!bY ±L9w 
{¢¦b59b [!bD bL/I¢ 9LbΣ b!/I59a 9w 
.9²9D¢ ²¦w59Φ 
5ƛŜ YǸƘƭŦƭǸǎǎƛƎƪŜƛǘ Ƴǳǎǎ ǎƛŎƘ ŜǊǎǘ ǎŜǘȊŜƴΦ ²Ŝƴƴ 
{ƛŜ Řŀǎ DŜǊŅǘ ŀǳǎǎŎƘŀƭǘŜƴΣ ǿŀǊǘŜƴ {ƛŜ ŜǊǎǘ ол 
aƛƴǳǘŜƴ ŀōΣ ōŜǾƻǊ {ƛŜ Ŝǎ ǿƛŜŘŜǊ ŜƛƴǎŎƘŀƭǘŜƴΣ 
ŘŀƳƛǘ ǎƛŎƘ Řŀǎ YǸƘƭƳƛǘǘŜƭ ǎŜǘȊŜƴ ƪŀƴƴΦ 
 

±ƻǊ ŘŜƳ .ŜŦǸƭƭŜƴ LƘǊŜǎ 
¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪǎ 
 
{ŎƘŀƭǘŜƴ {ƛŜ ŘŜƴ ¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ Ŝƛƴ ǳƴŘ 
ǿŀǊǘŜƴ {ƛŜ нп {ǘǳƴŘŜƴΣ ōŜǾƻǊ {ƛŜ [ŜōŜƴǎƳƛǘǘŜƭ 
ƛƴ ƛƘƴ ƘƛƴŜƛƴǊŅǳƳŜƴΣ ŘŀƳƛǘ ŘƛŜ ǊƛŎƘǘƛƎŜ 
¢ŜƳǇŜǊŀǘǳǊ ŜǊǊŜƛŎƘǘ ǿŜǊŘŜƴ ƪŀƴƴΦ 
 

{¢!w¢ 
 
5ƛŜ ¢ŀŦŜƭ Ƴƛǘ ŘŜƳ 5ƛǎǇƭŀȅ ōŜŦƛƴŘŜǘ ǎƛŎƘ ŀƴ ŘŜǊ 
¢ǸǊ ŘŜǎ YǸƘƭǘŜƛƭǎ ǳƴŘ ǾŜǊŦǸƎǘ ǸōŜǊ ŦƻƭƎŜƴŘŜ 
!ƴȊŜƛƎŜƴΥ  
 

 
 

9Lb{¢9[[¦bD 59w C¦bY¢Lhb9b 
  
9ƛƴǎŎƘŀƭǘŜƴ 
  
.ŜƛƳ ŜǊǎǘŜƴ !ƴǎŎƘƭƛŜǖŜƴ ŘŜǎ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪǎ ŀƴ 

Temperaturbereich des Tiefkühlschranks 

Temperaturbereich des Kühlschranks 
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Řŀǎ {ǘǊƻƳƴŜǘȊ ǎŎƘŀƭǘŜǘ ǎƛŎƘ Řŀǎ ƎŀƴȊŜ 5ƛǎǇƭŀȅ 
ƴŀŎƘ ²ƛŜŘŜǊŀǳŦƴŀƘƳŜ ŘŜǎ ƴƻǊƳŀƭŜƴ .ŜǘǊƛŜōǎ н 
{ŜƪǳƴŘŜƴ ƭŀƴƎ ŜƛƴΦ 5ŜǊ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ƛǎǘ ŘŀǊŀǳŦ 
ǾƻǊŜƛƴƎŜǎǘŜƭƭǘΣ ƛƴ ŘŜǊ .ŜǊƛŜōǎŀǊǘ α9Ŏƻά Ȋǳ 
ŦǳƴƪǘƛƻƴƛŜǊŜƴΦ 
IƛƴǿŜƛǎΥ 5ƛŜ ŜƭŜƪǘǊƛǎŎƘŜƴ {ǘŜǳŜǊǳƴƎŜƴ ŘŜǎ 
YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪǎ ǎƛƴŘ Ƴƛǘ ŘŜǊ 
{ŜƭōǎǘŘƛŀƎƴƻǎŜŦǳƴƪǘƛƻƴ ŀǳǎƎŜǎǘŀǘǘŜǘΣ ŘƛŜ 
ƛƎƴƻǊƛŜǊǘ ǿŜǊŘŜƴ ƪŀƴƴΣ ǿŜƴƴ ŘƛŜ ¢ǸǊ ȊǳƳ ŜǊǎǘŜƴ 
aŀƭ ƎŜǀŦŦƴŜǘ ǿƛǊŘΦ 
 

{ǘŜǳŜǊǳƴƎ ǸōŜǊ 5ƛǎǇƭŀȅ  
 
²Ŝƴƴ ŘƛŜ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪǘǸǊ ƎŜǎŎƘƭƻǎǎŜƴ ƛǎǘ ǳƴŘ 
ƛƴƴŜǊƘŀƭō Ǿƻƴ о {ŜƪǳƴŘŜƴ ƪŜƛƴŜ ¢ŀǎǘŜ ōŜǘŅǘƛƎǘ 
ǿƛǊŘΣ ǎŎƘŀƭǘŜǘ ǎƛŎƘ Řŀǎ 5ƛǎǇƭŀȅ ŀǳǘƻƳŀǘƛǎŎƘ ŀǳǎΦ 
²Ŝƴƴ ŘƛŜ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪǘǸǊ ƎŜǀŦŦƴŜǘ ǿƛǊŘ ƻŘŜǊ 
ƛǊƎŜƴŘŜƛƴŜ ¢ŀǎǘŜ ōŜǘŅǘƛƎǘ ǿƛǊŘΣ ǎŎƘŀƭǘŜǘ ǎƛŎƘ Řŀǎ 
5ƛǎǇƭŀȅ ŜƛƴΦ 
 

9Ŏƻ 
 
.Ŝƛ 5ǊǸŎƪŜƴ ŘŜǊ ¢ŀǎǘŜ ϦCǳƴƪǘƛƻƴά ōŜƎƛƴƴǘ Řŀǎ 
{ȅƳōƻƭ Ϧ9ŎƻϦ Ȋǳ ōƭƛƴƪŜƴΦ 5ƛŜ ¢ŀǎǘŜ αhYά 
ŘǊǸŎƪŜƴΣ ǳƳ ŘƛŜ Cǳƴƪǘƛƻƴ α9Ŏƻά Ȋǳ ǎǘŀǊǘŜƴΦ WŜǘȊǘ 
ōŜǘǊŀƎŜƴ ŘƛŜ ǾƻǊƎŜƎŜōŜƴŜƴ 9ƛƴǎǘŜƭƭǳƴƎŜƴ ŘŜǎ 
YǸƘƭǘŜƛƭǎ ǳƴŘ ŘŜǎ DŜŦǊƛŜǊǘŜƛƭǎ рΣл ϲ/ ǳƴŘ ςмуΣл 
ϲ/Φ 
.Ŝƛ 5ǊǸŎƪŜƴ ŘŜǊ ¢ŀǎǘŜ α9Ŏƻά Lƴ ŘŜǊ .ŜǘǊƛŜōǎŀǊǘ 
αLƴǘŜƭƭƛƎŜƴǘά ōŜƎƛƴƴǘ Řŀǎ {ȅƳōƻƭ α9Ŏƻά Ȋǳ 
ōƭƛƴƪŜƴΦ bǳƴ ŘƛŜ ¢ŀǎǘŜ αhYά ŘǊǸŎƪŜƴΣ ǳƳ ŘƛŜ 
.ŜǘǊƛŜōǎŀǊǘ αLƴǘŜƭƭƛƎŜƴǘά Ȋǳ ŘŜŀƪǘƛǾƛŜǊŜƴΦ Lƴ ŘŜǊ 
.ŜǘǊƛŜōǎŀǊǘ αLƴǘŜƭƭƛƎŜƴǘά ŘŜŀƪǘƛǾƛŜǊǘ ŘŜǊ 
YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ǿŅƘǊŜƴŘ ŘŜǎ {ŎƘƴŜƭƭƎŜŦǊƛŜǊŜƴǎ ŘƛŜ 
Cǳƴƪǘƛƻƴ αLƴǘŜƭƭƛƎŜƴǘάΦ 
 

¢ŜƳǇŜǊŀǘǳǊƪƻƴǘǊƻƭƭŜ  
 
мύ .Ŝƛ 5ǊǸŎƪŜƴ ŘŜǊ ¢ŀǎǘŜ α¢ŜƳǇΦ ½ƻƴŜƴά ŘŜǎ 
YǸƘƭǘŜƛƭǎ ōŜƎƛƴƴǘ Řŀǎ {ȅƳōƻƭ ŘŜǊ 
¢ŜƳǇŜǊŀǘǳǊȊƻƴŜ ŘŜǎ DŜŦǊƛŜǊǘŜƛƭǎ Ȋǳ ōƭƛƴƪŜƴ ǳƴŘ 
ȊŜƛƎǘ ƛƴ ŦƻƭƎŜƴŘŜǊ wŜƛƘŜŦƻƭƎŜ ŀƴΥ 
¢ŜƳǇŜǊŀǘǳǊȊƻƴŜ ŘŜǎ YǸƘƭǘŜƛƭǎ Ҧ 
¢ŜƳǇŜǊŀǘǳǊȊƻƴŜ ŘŜǎ DŜŦǊƛŜǊǘŜƛƭǎ Ҧ 
¢ŜƳǇŜǊŀǘǳǊȊƻƴŜ ŘŜǎ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪǎΦ 
²Ŝƴƴ ƛƴ ŘŜǊ .ŜǘǊƛŜōǎŀǊǘ {ƳŀǊǘ ŘƛŜ 
{ŎƘƴŜƭƭƎŜŦǊƛŜǊŦǳƴƪǘƛƻƴ ŀƪǘƛǾƛŜǊǘ ƛǎǘΣ ƪŀƴƴ ŘƛŜ 
¢ŜƳǇŜǊŀǘǳǊ ŘŜǊ ŜƴǘǎǇǊŜŎƘŜƴŘŜƴ 
¢ŜƳǇŜǊŀǘǳǊǊŜƎƛƻƴŜƴ ƴƛŎƘǘ ŜƛƴƎŜǎǘŜƭƭǘ ǿŜǊŘŜƴΦ 
нύ .Ŝƛ 5ǊǸŎƪŜƴ ŘŜǊ ¢ŀǎǘŜ αCǳƴƪǘƛƻƴά ŜƴǘǎǇǊƛŎƘǘ 
ŘƛŜ !ǳǎǿŀƘƭǊŜƛƘŜƴŦƻƭƎŜ ŦƻƭƎŜƴŘŜƳ ½ȅƪƭǳǎΥ 
ϦIȅƎƛŜƴ 
¢ŜŎƘϦҦϦ{ŎƘƴŜƭƭƎŜŦǊƛŜǊŜƴϦҦϦ!ōǿŜǎŜƴƘŜƛǘϦҦϦ
9ŎƻϦҦϦIȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘϦΦ 
оύ .Ŝƛ 5ǊǸŎƪŜƴ ŘŜǊ ¢ŀǎǘŜ α¢ŜƳǇΦάōƭƛƴƪǘ Řŀǎ 
ŘƛƎƛǘŀƭŜ {ȅƳōƻƭΤ ŘƛŜǎŜ ¢ŀǎǘŜ ŘǊǸŎƪŜƴΣ ǳƳ ŘƛŜ 
DǊǀǖŜ ŘŜǊ ŘƛƎƛǘŀƭŜƴ YƻƴǘǊƻƭƭŜ ŜƛƴȊǳǎǘŜƭƭŜƴΣ Řŀƴƴ 
αhYά ŘǊǸŎƪŜƴΣ ǳƳ ŘŜƴ 9ƛƴǎǘŜƭƭǾƻǊƎŀƴƎ Ȋǳ 

ōŜŜƴŘŜƴΦ 
пύ ¢ŜƳǇŜǊŀǘǳǊŜƛƴǎǘŜƭƭōŜǊŜƛŎƘΥ 
¢ŜƳǇŜǊŀǘǳǊŜƛƴǎǘŜƭƭōŜǊŜƛŎƘ YǸƘƭǘŜƛƭΥ нΦлᴈϤ 
уΦлᴈΤ  
¢ŜƳǇŜǊŀǘǳǊŜƛƴǎǘŜƭƭōŜǊŜƛŎƘ DŜŦǊƛŜǊǘŜƛƭΥ πмсΦлᴈ

͘πнпΦлᴈΦ 
рύ CǸǊ ŘƛŜ ¢ŜƳǇŜǊŀǘǳǊƪƻƴǘǊƻƭƭŜ ƛǎǘ ŘŜǊ ŘƛƎƛǘŀƭŜ 
½ȅƪƭǳǎ ŘŜǊ CƻƭƎŜƴŘŜΥ 
YǸƘƭǘŜƛƭΥ рҦсҦтҦуҦhCҦнҦоҦпҦрΤ 
DŜŦǊƛŜǊǘŜƛƭΥ πмуΣ πмуҦπмтҦπмсҦπнпҦπноҦπ
ннҦπнмҦπнлҦπмфҦπмуΤ 
 

{ŎƘƴŜƭƭƎŜŦǊƛŜǊŜƴ  
.Ŝƛ 5ǊǸŎƪŜƴ ŘŜǊ ¢ŀǎǘŜ ϦCǳƴƪǘƛƻƴά ōŜƎƛƴƴǘ Řŀǎ 
{ȅƳōƻƭ Ϧ{ŎƘƴŜƭƭƎŜŦǊƛŜǊŜƴϦ Ȋǳ ōƭƛƴƪŜƴΦ 5ƛŜ ¢ŀǎǘŜ 
αhYά ŘǊǸŎƪŜƴΣ ǳƳ ŘƛŜ Cǳƴƪǘƛƻƴ 
α{ŎƘƴŜƭƭƎŜŦǊƛŜǊŜƴά Ȋǳ ǎǘŀǊǘŜƴΦ 
bŀŎƘ !ōǎŎƘƭǳǎǎ ŘŜǎ {ŎƘƴŜƭƭƎŜŦǊƛŜǊǾƻǊƎŀƴƎǎ ǿƛǊŘ 
ŘƛŜ {ŎƘƴŜƭƭƎŜŦǊƛŜǊŦǳƴƪǘƛƻƴ ŀǳǘƻƳŀǘƛǎŎƘ 
ŘŜŀƪǘƛǾƛŜǊǘ ǳƴŘ ŘƛŜ {ŎƘƴŜƭƭƎŜŦǊƛŜǊŀƴȊŜƛƎŜ ǿƛǊŘ 
ƎŜƭǀǎŎƘǘΦ 
Lƴ ŘŜǊ .ŜǘǊƛŜōǎŀǊǘ {ŎƘƴŜƭƭƎŜŦǊƛŜǊŜƴ ŘƛŜ ¢ŀǎǘŜ 
αCǳƴƪǘƛƻƴά ōŜǘŅǘƛƎŜƴΤ Řŀǎ {ŎƘƴŜƭƭƎŜŦǊƛŜǊǎȅƳōƻƭ 
ōƭƛƴƪǘΦ bǳƴ ŘƛŜ ¢ŀǎǘŜ αhYά ŘǊǸŎƪŜƴΣ ǳƳ ŘƛŜ 
{ŎƘƴŜƭƭƎŜŦǊƛŜǊŦǳƴƪǘƛƻƴ Ȋǳ ŘŜŀƪǘƛǾƛŜǊŜƴΦ  
Lƴ ŘŜǊ .ŜǘǊƛŜōǎŀǊǘ α{ŎƘƴŜƭƭƎŜŦǊƛŜǊŜƴά Ƴƛǘ α9Ŏƻάπ
Cǳƴƪǘƛƻƴ ǿƛǊŘ ŘƛŜ Cǳƴƪǘƛƻƴ α{ŎƘƴŜƭƭƎŜŦǊƛŜǊŜƴά 
ŀǳǘƻƳŀǘƛǎŎƘ ōŜŜƴŘŜǘΦ 
 

{ǘƻǇǇ YǸƘƭōŜǘǊƛŜō  
 
5ƛŜ ¢ŀǎǘŜ α¢ŜƳǇΦ ½ƻƴŜά ŘǊǸŎƪŜƴΣ ǳƳ ŘƛŜ 
¢ŜƳǇŜǊŀǘǳǊ ŘŜǎ YǸƘƭǘŜƛƭǎ ŜƛƴȊǳǎǘŜƭƭŜƴΦ α¢ŜƳǇΦά 
ƎŜŘǊǸŎƪǘ ƘŀƭǘŜƴΣ ǳƳ αhCCά ŜƛƴȊǳǎǘŜƭƭŜƴ ǳƴŘ 
ŜǊƴŜǳǘ ŘƛŜ ¢ŀǎǘŜ αhYά ŘǊǸŎƪŜƴΦ 5ŜǊ 
¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ǎŎƘŀƭǘŜǘ ǎƛŎƘ ŀǳǎ ǳƴŘ ŘƛŜ 
!ƴȊŜƛƎŜ αhCCά ōƭŜƛōǘ ŜƛƴƎŜǎŎƘŀƭǘŜǘΦ ½ǳƳ 
9ƛƴǎǘŜƭƭŜƴ ŘŜǊ YǸƘƭǘŜƛƭǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊ ǎŎƘŀƭǘŜǘ ǎƛŎƘ 
ŘŜǊ ¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ǿƛŜŘŜǊ Ŝƛƴ ǳƴŘ ŘŜǊ 
YǸƘƭōŜǘǊƛŜō ǿƛǊŘ ǿƛŜŘŜǊ ŀǳŦƎŜƴƻƳƳŜƴΦ 
 

!ōǿŜǎŜƴƘŜƛǘ  

 
.Ŝƛ 5ǊǸŎƪŜƴ ŘŜǊ ¢ŀǎǘŜ αCǳƴƪǘƛƻƴά ōŜƎƛƴƴǘ Řŀǎ 
{ȅƳōƻƭ α!ōǿŜǎŜƴƘŜƛǘά Ȋǳ ōƭƛƴƪŜƴΦ 5ƛŜ ¢ŀǎǘŜ 
άhYά ŘǊǸŎƪŜƴΣ ǳƳ ŘƛŜ Cǳƴƪǘƛƻƴ α!ōǿŜǎŜƴƘŜƛǘά 
Ȋǳ ŀƪǘƛǾƛŜǊŜƴΦ  
Lƴ ŘŜǊ .ŜǘǊƛŜōǎŀǊǘ α!ōǿŜǎŜƴƘŜƛǘά ƛǎǘ ŘƛŜ 
¢ŜƳǇŜǊŀǘǳǊ ŘŜǎ YǸƘƭǘŜƛƭǎ ŀǳŦ мпΣлϲ/ ŜƛƴƎŜǎǘŜƭƭǘΦ 
 

Cǳƴƪǘƛƻƴ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ ȊǳƳ 9ǊƘŀƭǘŜƴ 
ŘŜǎ DŜǎŎƘƳŀŎƪǎ ŘŜǊ [ŜōŜƴǎƳƛǘǘŜƭ 
 
.Ŝƛ !ƪǘƛǾƛŜǊǳƴƎ ŘŜǊ Cǳƴƪǘƛƻƴ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ ȊǳƳ 
9ǊƘŀƭǘŜƴ ŘŜǎ DŜǎŎƘƳŀŎƪǎ ŘŜǊ [ŜōŜƴǎƳƛǘǘŜƭ Σ 
ǎŎƘŀƭǘŜǘ ǎƛŎƘ ŘŜǊ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ŀō ǳƴŘ Ȋǳ ŜƛƴΣ Řŀǎ 
{ȅƳōƻƭ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ ǎŎƘŀƭǘŜǘ ǎƛŎƘ Ŝƛƴ ǳƴŘ ŘŜǊ 
YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ǎŎƘŀƭǘŜǘ ǎƛŎƘ ƴŀŎƘ ǳƴƎŜŦŅƘǊ нл 
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aƛƴǳǘŜƴ ŀǳǘƻƳŀǘƛǎŎƘ ŀǳǎΦ 5ƛŜ Cǳƴƪǘƛƻƴ IȅƎƛŜƴ 
¢ŜŎƘ ƪŀƴƴ ŀǳŎƘ ƳŀƴǳŜƭƭ ŀƪǘƛǾƛŜǊǘ ǿŜǊŘŜƴΣ 
ƛƴŘŜƳ ŘƛŜ CǳƴƪƭǘƛƻƴǎǘŀǎǘŜ ƎŜŘǊǸŎƪǘ ǿƛǊŘΣ ōƛǎ Řŀǎ 
{ȅƳōƻƭ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ ōƭƛƴƪǘΦ WŜǘȊǘ ŘƛŜ ¢ŀǎǘŜ αhYά 
ŘǊǸŎƪŜƴΦ 
²Ŝƴƴ ŘƛŜ Cǳƴƪǘƛƻƴ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ ŀƪǘƛǾƛŜǊǘ ƛǎǘΣ 
ǎŎƘŀƭǘŜǘ ǎƛŎƘ ŘƛŜ ¦±π[ŀƳǇŜ ŜƛƴΦ 
 

YƛƴŘŜǊǎƛŎƘŜǊǳƴƎ  
 
мύ ²Ŝƴƴ ōŜƛ ŜƛƴƎŜǎŎƘŀƭǘŜǘŜƳ 5ƛǎǇƭŀȅ ƛƴƴŜǊƘŀƭō 
Ǿƻƴ о aƛƴǳǘŜƴ ƪŜƛƴŜ ¢ŀǎǘŜ ƎŜŘǊǸŎƪǘ ǿƛǊŘΣ ǿƛǊŘ 
ŘƛŜ 5ƛǎǇƭŀȅπ.ƛƭŘǎŎƘƛǊƳǎŜƛǘŜ ƛƳ {ŎƘǳǘȊƳƻŘǳǎ 
ōƭƻŎƪƛŜǊǘΦ 
½ǳƳ CǊŜƛƎŜōŜƴ ŘŜǊ ¢ŀǎǘŜƴ ŘƛŜ ¢ŀǎǘŜ αhYά о 
{ŜƪǳƴŘŜƴ ƭŀƴƎ ŘǊǸŎƪŜƴΦ 
LƳ aƻŘǳǎ .ƭƻŎƪƛŜǊǘ ŦǳƴƪǘƛƻƴƛŜǊŜƴ ŘƛŜ ¢ŀǎǘŜƴ 
ƴƛŎƘǘ ǳƴŘ Řŀǎ {ȅƳōƻƭ αōƘά ōƭƛƴƪǘΦ 
нύ .Ŝƛ ŀǳǎƎŜǎŎƘŀƭǘŜǘŜƳ 5ƛǎǇƭŀȅ ŜƛƴŜ ōŜƭƛŜōƛƎŜ 
¢ŀǎǘŜ ŘǊǸŎƪŜƴΣ ǳƳ Řŀǎ 5ƛǎǇƭŀȅ Ȋǳ ŀƪǘƛǾƛŜǊŜƴ ǳƴŘ 
Řŀƴƴ о {ŜƪǳƴŘŜƴ ƭŀƴƎ ŘƛŜ ¢ŀǎǘŜ αhYά ŘǊǸŎƪŜƴΣ 
ǳƳ ŘŜƴ .ŜǘǊƛŜō ŘŜǊ ¢ŀǎǘŜƴ ǿƛŜŘŜǊƘŜǊȊǳǎǘŜƭƭŜƴΦ 
 

!ǳǎǎŎƘŀƭǘǎǇŜƛŎƘŜǊ  
 
.Ŝƛ ŜƛƴŜƳ .ƭŀŎƪƻǳǘ ǎǇŜƛŎƘŜǊǘ ŘŜǊ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ 
ŘŜƴ .ƭŀŎƪƻǳǘ ƛƴ ŘŜƴ ¢ŜƳǇŜǊŀǘǳǊŜƛƴǎǘŜƭƭǳƴƎŜƴΤ 
ǎƻōŀƭŘ ŘƛŜ {ǘǊƻƳǾŜǊǎƻǊƎǳƴƎ ǿƛŜŘŜǊƘŜǊƎŜǎǘŜƭƭǘ 
ƛǎǘΣ ƴƛƳƳǘ ŘŜǊ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ǎŜƛƴŜƴ .ŜǘǊƛŜō 
ǿƛŜŘŜǊ ŀǳŦ ǳƴŘ ŘƛŜ ǳǊǎǇǊǸƴƎƭƛŎƘŜƴ 
9ƛƴǎǘŜƭƭǳƴƎŜƴ ǿŜǊŘŜƴ ǿƛŜŘŜǊƘŜǊƎŜǎǘŜƭƭǘΦ 
 

9ƛƴǎŎƘŀƭǘǾŜǊȊǀƎŜǊǳƴƎ 
 
²Ŝƴƴ ŘŜǊ .ƭŀŎƪƻǳǘ ǿŜƴƛƎŜǊ ŀƭǎ р aƛƴǳǘŜƴ 
ŘŀǳŜǊǘΣ ǎŎƘŀƭǘŜǘ ŘŜǊ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ǎƛŎƘ ƴƛŎƘǘ 
ǎƻŦƻǊǘ ǿƛŜŘŜǊ ŜƛƴΣ ǳƳ ŜƭŜƪǘǊƛǎŎƘŜ tǊƻōƭŜƳŜ ǳƴŘ 
ŀƴŘŜǊŜƴ {ŎƘŅŘŜƴ Ȋǳ ǾŜǊƳŜƛŘŜƴΦ 
 

!ƭŀǊƳ ƻŦŦŜƴǎǘŜƘŜƴŘŜ ¢ǸǊ  
 
²Ŝƴƴ ŘƛŜ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪǘǸǊ ƭŅƴƎŜǊ ŀƭǎ о aƛƴǳǘŜƴ 
ƎŜǀŦŦƴŜǘ ōƭŜƛōǘΣ ŜǊǘǀƴǘ Ŝƛƴ !ƪǳǎǘƛƪŀƭŀǊƳΤ ǿŜƴƴ 
ŘƛŜ ¢ǸǊ ƎŜǎŎƘƭƻǎǎŜƴ ǿƛǊŘΣ ǿƛǊŘ ŘŜǊ !ƭŀǊƳ 
ŀǳŦƎŜƘƻōŜƴ ǳƴŘ Řŀǎ !ƪǳǎǘƛƪǎƛƎƴŀƭ ǿƛǊŘ 
ŀǳǎƎŜǎŎƘŀƭǘŜǘΦ 
 

wŀǘǎŎƘƭŅƎŜ ŦǸǊ ŜƛƴŜ Ȋǳ ƘƻƘŜ 
¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊ 
 
²Ŝƴƴ ŘƛŜ ¢ŜƳǇŜǊŀǘǳǊ ƛƳ DŜŦǊƛŜǊǘŜƛƭ ǸōŜǊ млϲ/ 
ƭƛŜƎǘΣ ōƭƛƴƪǘ Řŀǎ ¢ŜƳǇŜǊŀǘǳǊŘƛǎǇƭŀȅ ŘŜǎ 
DŜŦǊƛŜǊǘŜƛƭǎΦ .Ŝƛ 5ǊǸŎƪŜƴ ŜƛƴŜǊ ōŜƭƛŜōƛƎŜƴ ¢ŀǎǘŜ 
ƘǀǊǘ Řŀǎ 5ƛǎǇƭŀȅ ŀǳŦ Ȋǳ ōƭƛƴƪŜƴ ǳƴŘ ȊŜƛƎǘ ŘŀƳƛǘ 
ŀƴΣ Řŀǎǎ ŘƛŜ IǀŎƘǎǘǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊ ŘŜǎ DŜŦǊƛŜǊǘŜƛƭǎ 
ŜǊǊŜƛŎƘǘ ƛǎǘΦ 
 

{ǘǀǊǳƴƎǎŀƭŀǊƳ 
 
²Ŝƴƴ Řŀǎ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪŘƛǎǇƭŀȅ Ϧ9лϦΣ Ϧ9мϦΣ Ϧ9нϦΣ 
Ϧ9Iά ƻŘŜǊ ŅƘƴƭƛŎƘŜ !ƴȊŜƛƎŜƴ ŀƴȊŜƛƎǘΣ ƛǎǘ ŘŜǊ 
{ŜƴǎƻǊ ŘŜŦŜƪǘΦ 5ŜǊ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ƪǸƘƭǘ ǿŜƛǘŜǊΣ 
ŘƻŎƘ ǎƻƭƭǘŜ ǎƻ ōŀƭŘ ǿƛŜ ƳǀƎƭƛŎƘ ŜƛƴŜ wŜǇŀǊŀǘǳǊ 
ŜǊŦƻƭƎŜƴΦ 
 

¢Ltt{ C«w 5L9 wL/I¢LD9 
[!D9w¦bD ±hb 
[9.9b{aL¢¢9[b La 
Y«I[{/Iw!bY   
 

.ŜǎƻƴŘŜǊŜ ±ƻǊǎƛŎƘǘ ƛǎǘ ōŜƛ CƭŜƛǎŎƘ 
ǳƴŘ CƛǎŎƘ ƎŜōƻǘŜƴ  
 
5ǳǊŎƘƎŜƎŀǊǘŜǎ CƭŜƛǎŎƘ ǎƻƭƭǘŜ ƛƳƳŜǊ ƛƴ ŜƛƴŜƳ 
CŀŎƘ ǸōŜǊ ŘŜƳ ǊƻƘŜƴ CƭŜƛǎŎƘ ŀǳŦōŜǿŀƘǊǘ 
ǿŜǊŘŜƴΣ ǳƳ ŜƛƴŜ «ōŜǊǘǊŀƎǳƴƎ Ǿƻƴ .ŀƪǘŜǊƛŜƴ Ȋǳ 
ǾŜǊƳŜƛŘŜƴΦ .ŜǿŀƘǊŜƴ {ƛŜ ǊƻƘŜǎ CƭŜƛǎŎƘ ŀǳŦ 
ŜƛƴŜƳ ¢ŜƭƭŜǊ ŀǳŦΣ ŘŜǊ ƎǊƻǖ ƎŜƴǳƎ ƛǎǘΣ ǳƳ 
ŀǳǎƭŀǳŦŜƴŘŜ {ŅŦǘŜ ŀǳŦȊǳŦŀƴƎŜƴ ǳƴŘ ōŜŘŜŎƪŜƴ 
{ƛŜ Ŝǎ Ƴƛǘ YƭŀǊǎƛŎƘǘŦƻƭƛŜΦ 
 

{ǘŜƭƭŜƴ {ƛŜ [ŜōŜƴǎƳƛǘǘŜƭ ƴƛŎƘǘ Ȋǳ ƴŀƘ 
ƴŜōŜƴŜƛƴŀƴŘŜǊ 
 
{ƻ ƪŀƴƴ ŘƛŜ ƪŀƭǘŜ [ǳŦǘ ƛƳ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ȊƛǊƪǳƭƛŜǊŜƴ 
ǳƴŘ ŀƭƭŜ .ŜǊŜƛŎƘŜ ōƭŜƛōŜƴ ƪǸƘƭΦ  
 

tŀŎƪŜƴ {ƛŜ [ŜōŜƴǎƳƛǘǘŜƭ ŜƛƴΗ 
 
¦Ƴ Ȋǳ ǾŜǊƳŜƛŘŜƴΣ Řŀǎǎ ŘŜǊ DŜǎŎƘƳŀŎƪ ǾŜǊƭƻǊŜƴ 
ƎŜƘǘ ƻŘŜǊ [ŜōŜƴǎƳƛǘǘŜƭ ŀǳǎǘǊƻŎƪƴŜƴΣ ǎƻƭƭǘŜƴ 
ŘƛŜǎŜ ƎŜǘǊŜƴƴǘ ǾŜǊǇŀŎƪǘ ƻŘŜǊ ŀōƎŜŘŜŎƪǘ 
ǿŜǊŘŜƴΦ hōǎǘ ǳƴŘ DŜƳǸǎŜ ƳǸǎǎŜƴ ƴƛŎƘǘ 
ŜƛƴƎŜǇŀŎƪǘ ǿŜǊŘŜƴΦ 

 
CŜǊǘƛƎŜ DŜǊƛŎƘǘŜ ǎƻƭƭǘŜƴ ǊƛŎƘǘƛƎ 
ƎŜƪǸƘƭǘ ǿŜǊŘŜƴ 
 
[ŀǎǎŜƴ {ƛŜ ŦŜǊǘƛƎŜ aŀƘƭȊŜƛǘŜƴ ŀōƪǸƘƭŜƴΣ ōŜǾƻǊ 
{ƛŜ ŘƛŜǎŜ ƛƴ ŘŜƴ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ǎǘŜƭƭŜƴΦ 5ŀŘǳǊŎƘ 
ǿƛǊŘ ǾŜǊƘƛƴŘŜǊǘΣ Řŀǎǎ ǎƛŎƘ ŘƛŜ LƴƴŜƴǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊ 
ƛƳ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ŜǊƘǀƘǘΦ 
 

{ŎƘƭƛŜǖŜƴ {ƛŜ ŘƛŜ ¢ǸǊΗ 
 
{ƻ ǾŜǊƘƛƴŘŜǊƴ {ƛŜΣ Řŀǎǎ ŘƛŜ ƪŀƭǘŜ [ǳŦǘ ŜƴǘǿŜƛŎƘǘΦ 
{ƛŜ ǎƻƭƭǘŜƴ ŘƛŜ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪǘǸǊ ŘŀƘŜǊ ƳǀƎƭƛŎƘǎǘ 
ǎŜƭǘŜƴ ǀŦŦƴŜƴΦ {ƻǊǘƛŜǊŜƴ {ƛŜ LƘǊŜ 9ƛƴƪŅǳŦŜ ȊǳŜǊǎǘΣ 
ōŜǾƻǊ {ƛŜ ŘŜƴ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ǀŦŦƴŜƴ ǳƴŘ ŘƛŜǎŜ 
ƘƛƴŜƛƴƭŜƎŜƴΦ mŦŦƴŜƴ {ƛŜ ŘƛŜ ¢ǸǊŜ ƴǳǊΣ ǳƳ 
[ŜōŜƴǎƳƛǘǘŜƭ ƘƛƴŜƛƴȊǳƭŜƎŜƴ ƻŘŜǊ 
ƘŜǊŀǳǎȊǳƴŜƘƳŜƴΦ  
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¢Ltt{ C«w 59b 9LbY!¦C ±hb 
¢L9CY«I[twh5¦Y¢9b   
 

LƘǊ ¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ƛǎǘ Ŝƛƴ пπ{ǘŜǊƴŜπ

¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ  
 
!ŎƘǘŜƴ {ƛŜ ōŜƛƳ YŀǳŦ Ǿƻƴ ¢ƛŜŦƪǸƘƭǇǊƻŘǳƪǘŜƴ ŀǳŦ 
ŘƛŜ [ŀƎŜǊƘƛƴǿŜƛǎŜ ŀǳŦ ŘŜǊ ±ŜǊǇŀŎƪǳƴƎΦ {ƛŜ 
ƪǀƴƴŜƴ ƧŜŘŜƴ ¢ƛŜŦƪǸƘƭŀǊǘƛƪŜƭ ŦǸǊ ŘŜƴ ½ŜƛǘǊŀǳƳ 
ŀǳŦōŜǿŀƘǊŜƴΣ ŘŜǊ ǳƴǘŜǊ ŘŜǊ пπ{ǘŜǊƴŜōŜǿŜǊǘǳƴƎ 
ŀƴƎŜȊŜƛƎǘ ƛǎǘΦ Lƴ ŘŜǊ wŜƎŜƭ ƛǎǘ ŘƛŜ ŘŜǊ ½ŜƛǘǊŀǳƳΣ 
ŘŜǊ ŀƭǎ άaƛƴŘŜǎǘƘŀƭǘōŀǊƪŜƛǘǎŘŀǘǳƳέ ŀǳŦ ŘŜǊ 
±ƻǊŘŜǊǎŜƛǘŜ ŘŜǊ ±ŜǊǇŀŎƪǳƴƎ ŀƴƎŜƎŜōŜƴ ƛǎǘΦ  
 

YƻƴǘǊƻƭƭƛŜǊŜƴ {ƛŜ ŘƛŜ ¢ŜƳǇŜǊŀǘǳǊ ŘŜǎ 
YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪǎκ¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪǎ 
 
YƻƴǘǊƻƭƭƛŜǊŜƴ {ƛŜ ŘƛŜ ¢ŜƳǇŜǊŀǘǳǊ ŘŜǎ 
¢ƛŜŦƪǸƘƭŦŀŎƘǎ ƛƳ DŜǎŎƘŅŦǘΣ ƛƴ ŘŜƳ {ƛŜ LƘǊŜ 
¢ƛŜŦƪǸƘƭǇǊƻŘǳƪǘŜ ŜƛƴƪŀǳŦŜƴΦ {ƛŜ ǎƻƭƭǘŜ ŜƛƴŜ 
¢ŜƳǇŜǊŀǘǳǊ ǳƴǘŜǊ муᴈ ŀƴȊŜƛƎŜƴΦ 
 

²ŅƘƭŜƴ {ƛŜ LƘǊŜ ±ŜǊǇŀŎƪǳƴƎŜƴ 
ǎƻǊƎŦŅƭǘƛƎ ŀǳǎ 
 
YŀǳŦŜƴ {ƛŜ ƭŜŘƛƎƭƛŎƘ ¢ƛŜŦƪǸƘƭǇǊƻŘǳƪǘŜ Ƴƛǘ 
±ŜǊǇŀŎƪǳƴƎŜƴΣ ŘƛŜ ǎƛŎƘ ƛƴ ŜƛƴŜƳ ŜƛƴǿŀƴŘŦǊŜƛŜƴ 
½ǳǎǘŀƴŘ ōŜŦƛƴŘŜƴΦ  
 

YŀǳŦŜƴ {ƛŜ ¢ƛŜŦƪǸƘƭǇǊƻŘǳƪǘŜ ȊǳƭŜǘȊǘ 
Ŝƛƴ 
 
YŀǳŦŜƴ {ƛŜ ōŜƛ LƘǊŜƳ 9ƛƴƪŀǳŦ ƛƳ {ǳǇŜǊƳŀǊƪǘ  
¢ƛŜŦƪǸƘƭǇǊƻŘǳƪǘŜ ƎǊǳƴŘǎŅǘȊƭƛŎƘ ȊǳƭŜǘȊǘ ŜƛƴΦ  
 

.ŜǿŀƘǊŜƴ {ƛŜ ¢ƛŜŦƪǸƘƭǇǊƻŘǳƪǘŜ 
ȊǳǎŀƳƳŜƴ ŀǳŦ  
 
.ŜǿŀƘǊŜƴ {ƛŜ ¢ƛŜŦƪǸƘƭǇǊƻŘǳƪǘŜ ōŜƛƳ 9ƛƴƪŀǳŦ 
ǳƴŘ ōŜƛ ŘŜǊ CŀƘǊǘ ƴŀŎƘ IŀǳǎŜ ƴŀŎƘ aǀƎƭƛŎƘƪŜƛǘ 
ȊǳǎŀƳƳŜƴ ŀǳŦΣ ǿŜƛƭ ǎƛŜ ŘŀŘǳǊŎƘ ƪǸƘƭŜǊ ōƭŜƛōŜƴΦ  
 

±ŜǊǎǘŀǳŜƴ {ƛŜ ŘƛŜ [ŜōŜƴǎƳƛǘǘŜƭ 
ǳƴǾŜǊȊǸƎƭƛŎƘ 
 
YŀǳŦŜƴ {ƛŜ ¢ƛŜŦƪǸƘƭǇǊƻŘǳƪǘŜ ƴǳǊ Řŀƴƴ ŜƛƴΣ ǿŜƴƴ 
{ƛŜ ǎƛŜ ŀǳŎƘ ǎƻŦƻǊǘ ǘƛŜŦƪǸƘƭŜƴ ƪǀƴƴŜƴΦ Lƴ ŘŜƴ 
ƳŜƛǎǘŜƴ {ǳǇŜǊƳŅǊƪǘŜƴ ƪǀƴƴŜƴ {ƛŜ ǎǇŜȊƛŜƭƭŜ 
LǎƻƭƛŜǊǘǸǘŜƴ ƪŀǳŦŜƴΦ Lƴ ŘƛŜǎŜƴ ¢ǸǘŜƴ ōƭŜƛōŜƴ ŘƛŜ 
¢ƛŜŦƪǸƘƭǇǊƻŘǳƪǘŜ ƭŅƴƎŜǊ ƪǸƘƭΦ 
 

!ǳŦǘŀǳŜƴ Ǿƻƴ ¢ƛŜŦƪǸƘƭǇǊƻŘǳƪǘŜƴ 
 
9ƛƴƛƎŜ [ŜōŜƴǎƳƛǘǘŜƭ ƳǸǎǎŜƴ ǾƻǊ ŘŜƳ YƻŎƘŜƴ 

ƴƛŎƘǘ ŀǳŦƎŜǘŀǳǘ ǿŜǊŘŜƴΦ DŜƳǸǎŜ ǳƴŘ tŀǎǘŀ 
ƪǀƴƴŜƴ ŘƛǊŜƪǘ ƛƴ ƪƻŎƘŜƴŘŜǎ ²ŀǎǎŜǊ ƎŜƎŜōŜƴ 
ƻŘŜǊ ŘŀƳǇŦƎŜƪƻŎƘǘ ǿŜǊŘŜƴΦ ¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŀǳŎŜƴ 
ǳƴŘ ¢ƛŜŦƪǸƘƭǎǳǇǇŜƴ ƪǀƴƴŜƴ ƛƴ ŜƛƴŜƴ ¢ƻǇŦ 
ƎŜƎŜōŜƴ ǳƴŘ ƭŀƴƎǎŀƳ ŜǊǿŅǊƳǘ ǿŜǊŘŜƴΣ ōƛǎ ǎƛŜ 
ŀǳŦƎŜǘŀǳǘ ǎƛƴŘΦ  
 

b«¢½[L/I9 ¢Ltt{ ½¦a 
9LbCwL9w9b CwL{/I9w 
[9.9b{aL¢¢9[ 
 
±ŜǊǿŜƴŘŜƴ {ƛŜ ŜǊǎǘƪƭŀǎǎƛƎŜ [ŜōŜƴǎƳƛǘǘŜƭ ǳƴŘ 
ǾŜǊŀǊōŜƛǘŜƴ {ƛŜ ǎƛŜ ǎƻ ǿŜƴƛƎ ǿƛŜ ƳǀƎƭƛŎƘΦ 
CǊƛŜǊŜƴ {ƛŜ [ŜōŜƴǎƳƛǘǘŜƭ ƛƴ ƪƭŜƛƴŜƴ aŜƴƎŜƴ ŜƛƴΣ 
Řŀǎ 9ƛƴŦǊƛŜǊŜƴ ƎŜƘǘ ǎŎƘƴŜƭƭŜǊΣ ǎƛŜ ƪǀƴƴŜƴ 
ǎŎƘƴŜƭƭŜǊ ŀǳŦƎŜǘŀǳǘ ǿŜǊŘŜƴ ǳƴŘ {ƛŜ ƪǀƴƴŜƴ ŘƛŜ 
[ŜōŜƴǎƳƛǘǘŜƭ ƛƴ ŘŜǊ Ǿƻƴ LƘƴŜƴ ƎŜǿǸƴǎŎƘǘŜƴ 
aŜƴƎŜ ŜǎǎŜƴΦ  
 

9ƛƴŦǊƛŜǊŜƴ ŦǊƛǎŎƘŜǊ [ŜōŜƴǎƳƛǘǘŜƭ 
 
{ŎƘŅǘȊŜƴ {ƛŜ ȊǳƴŅŎƘǎǘ ŘƛŜ aŜƴƎŜ ŀƴ 
[ŜōŜƴǎƳƛǘǘŜƭƴΣ ŘƛŜ {ƛŜ ŜƛƴŦǊƛŜǊŜƴ ǿŜǊŘŜƴΦ ²Ŝƴƴ 
{ƛŜ ƎǊƻǖŜ aŜƴƎŜƴ ŀƴ ŦǊƛǎŎƘŜƴ [ŜōŜƴǎƳƛǘǘŜƭƴ 
ŜƛƴŦǊƛŜǊŜƴΣ ŘŜƴƪŜƴ {ƛŜ ŘŀǊŀƴΣ ŘŜƴ 5ǊŜƘǎŎƘŀƭǘŜǊ 
ŀǳŦ aŀȄΦ Ȋǳ ǎǘŜƭƭŜƴΦ 5ŀŘǳǊŎƘ ǿƛǊŘ ŘƛŜ 
¢ŜƳǇŜǊŀǘǳǊ ƛƳ ¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ŀōƎŜǎŜƴƪǘ 

όǳƴƎŜŦŅƘǊ πолŅύ ǳƴŘ LƘǊŜ [ŜōŜƴǎƳƛǘǘŜƭ ǿŜǊŘŜƴ 
ǎŎƘƴŜƭƭŜǊ ŜƛƴƎŜŦǊƻǊŜƴΣ ǿƻŘǳǊŎƘ ŘƛŜ ±ƛǘŀƳƛƴŜ 
ōŜƛōŜƘŀƭǘŜƴ ǿŜǊŘŜƴΦ {ƛŜ ǎƻƭƭǘŜƴ ŘƛŜǎŜ Cǳƴƪǘƛƻƴ 
ƧŜŘƻŎƘ ǎǇŀǊǎŀƳ ŜƛƴǎŜǘȊŜƴΣ ǳƳ {ǘǊƻƳ Ȋǳ ǎǇŀǊŜƴΦ 
 

±ƻǊōŜǊŜƛǘǳƴƎŜƴ ȊǳƳ 9ƛƴŦǊƛŜǊŜƴ 
 
 [ŀǎǎŜƴ {ƛŜ ŦŜǊǘƛƎŜ aŀƘƭȊŜƛǘŜƴ ǾƻƭƭǎǘŅƴŘƛƎ 
ŀōƪǸƘƭŜƴΦ 
 YǸƘƭŜƴ {ƛŜ aŀƘƭȊŜƛǘŜƴ ǾƻǊ ŘŜƳ 9ƛƴŦǊƛŜǊŜƴ ƴŀŎƘ 
aǀƎƭƛŎƘƪŜƛǘ ƛƴ ŜƛƴŜƳ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪΦ  
 «ōŜǊƭŜƎŜƴ {ƛŜΣ ǿƛŜ {ƛŜ ŘƛŜ [ŜōŜƴǎƳƛǘǘŜƭ ƪƻŎƘŜƴ 
ǿƻƭƭŜƴΣ ōŜǾƻǊ {ƛŜ ǎƛŜ ŜƛƴŦǊƛŜǊŜƴΦ 
 CǊƛŜǊŜƴ {ƛŜ ƪŜƛƴŜ [ŜōŜƴǎƳƛǘǘŜƭ ƛƴ ŜƛƴŜƳ 
aŜǘŀƭƭōŜƘŅƭǘŜǊ ŜƛƴΣ ǿŜƛƭ {ƛŜ ǎƛŜ ǾƛŜƭƭŜƛŎƘǘ ŘƛǊŜƪǘ 
ŀǳǎ ŘŜƳ ¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ƛƴ ŘƛŜ aƛƪǊƻǿŜƭƭŜ 
ƎŜōŜƴ ǿƻƭƭŜƴΦ  
 bǳǘȊŜƴ {ƛŜ ǎǇŜȊƛŜƭƭŜ ¢ƛŜŦƪǸƘƭǘǸǘŜƴΣ ŘƛŜ ōŜƛ 
{ǳǇŜǊƳŅǊƪǘŜƴ ŜǊƘŅƭǘƭƛŎƘ ǎƛƴŘΣ ¢ƛŜŦƪǸƘƭŦƻƭƛŜΣ 
tƭŀǎǘƛƪǘǸǘŜƴΣ tƭŀǎǘƛƪōŜƘŅƭǘŜǊΣ !ƭǳƳƛƴƛǳƳŦƻƭƛŜ ŦǸǊ 
ǎŅǳǊŜƘŀƭǘƛƎŜ [ŜōŜƴǎƳƛǘǘŜƭ όǿƛŜ ȊǳƳ .ŜƛǎǇƛŜƭ 
½ƛǘǊǳǎŦǊǸŎƘǘŜύΦ 
±ŜǊǿŜƴŘŜƴ {ƛŜ ƪŜƛƴŜ ŘǸƴƴŜ CǊƛǎŎƘƘŀƭǘŜŦƻƭƛŜ 
ƻŘŜǊ DƭŀǎΦ ±ŜǊǿŜƴŘŜƴ {ƛŜ ƪŜƛƴŜ ƎŜōǊŀǳŎƘǘŜƴ 
[ŜōŜƴǎƳƛǘǘŜƭōŜƘŅƭǘŜǊ όǿŜƴƴ ŘƛŜǎŜ ƴƛŎƘǘ 
ƎǊǸƴŘƭƛŎƘ ƎŜǊŜƛƴƛƎǘ ǿƻǊŘŜƴ ǎƛƴŘύΦ 
 9ƴǘŦŜǊƴŜƴ {ƛŜ ƳǀƎƭƛŎƘǎǘ ǾƛŜƭ [ǳŦǘ ŀǳǎ ŘŜƳ 
.ŜƘŅƭǘŜǊΦ {ƛŜ ƪǀƴƴǘŜƴ ǎƛŎƘ ŜƛƴŜ ǎǇŜȊƛŜƭƭŜ 
±ŀƪǳǳƳǇǳƳǇŜ ƪŀǳŦŜƴΣ ŘƛŜ ǸōŜǊǎŎƘǸǎǎƛƎŜ [ǳŦǘ 
ŀǳǎ ŘŜǊ ±ŜǊǇŀŎƪǳƴƎ ǎŀǳƎǘΦ 
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 [ŀǎǎŜƴ {ƛŜ ōŜƛƳ 9ƛƴŦǊƛŜǊŜƴ Ǿƻƴ CƭǸǎǎƛƎƪŜƛǘŜƴ 
ŜƛƴŜƴ ƪƭŜƛƴŜƴ [ǳŦǘǊŀǳƳ ȊǳǊ !ǳǎŘŜƘƴǳƴƎΦ 
 {ƛŜ ƴǳǘȊŜƴ ŘŜƴ wŀǳƳ ƛƳ ¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ŀƳ 
ōŜǎǘŜƴΣ ǿŜƴƴ {ƛŜ CƭǸǎǎƛƎƪŜƛǘŜƴ όƻŘŜǊ CŜǎǘǎǘƻŦŦŜ 
Ƴƛǘ CƭǸǎǎƛƎƪŜƛǘŜƴΣ ǿƛŜ ȊǳƳ .ŜƛǎǇƛŜƭ !ǳŦƭŅǳŦŜύ ƛƴ 
ǉǳŀŘǊŀǘƛǎŎƘŜƴ .ƭǀŎƪŜƴ ŜƛƴŦǊƛŜǊŜƴΦ 
  5ŀǎ ƴŜƴƴǘ ǎƛŎƘ άƻǇǘƛƳŀƭŜǎ !ǳǎƴǳǘȊŜƴ ŘŜǎ 
ǾŜǊŦǸƎōŀǊŜƴ tƭŀǘȊŜǎέΦ {ŎƘǸǘǘŜƴ {ƛŜ ŘƛŜ 
CƭǸǎǎƛƎƪŜƛǘ ƛƴ ŜƛƴŜ tƭŀǎǘƛƪǘǸǘŜ ƛƴ ŜƛƴŜƳ 
ǉǳŀŘǊŀǘƛǎŎƘŜƴ .ŜƘŅƭǘŜǊΦ CǊƛŜǊŜƴ {ƛŜ ǎƛŜ ǎƻ ŜƛƴΣ 
ƴŜƘƳŜƴ {ƛŜ ŘƛŜ ¢ǸǘŜ Řŀƴƴ ŀǳǎ ŘŜƳ .ŜƘŅƭǘŜǊ 
ƘŜǊŀǳǎ ǳƴŘ ǾŜǊǎƛŜƎŜƭƴ {ƛŜ ŘƛŜ ¢ǸǘŜΦ 

 
!ōǘŀǳŜƴ 
 
5ƛŜǎŜǎ DŜǊŅǘ ǿǳǊŘŜ ŀƭǎ ŀǳǘƻƳŀǘƛǎŎƘŜǎ 
!ōǘŀǳƎŜǊŅǘ ƪƻƴȊƛǇƛŜǊǘΣ {ƛŜ ōǊŀǳŎƘŜƴ ŀƭǎƻ ƴƛŎƘǘ 
ƳŀƴǳŜƭƭ ŀōȊǳǘŀǳŜƴΦ 
 

9ƳǇŦƻƘƭŜƴŜ [ŀƎŜǊǳƴƎǎȊŜƛǘǊŅǳƳŜ   
 
IŀƭǘŜƴ {ƛŜ ǎƛŎƘ ƛƳ IƛƴōƭƛŎƪ ŀǳŦ ŘƛŜ ŜƳǇŦƻƘƭŜƴŜ 
[ŀƎŜǊǳƴƎǎȊŜƛǘ ŀƴ ŘƛŜ LƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴŜƴ ŀǳŦ ŘŜǊ 
[ŜōŜƴǎƳƛǘǘŜƭǾŜǊǇŀŎƪǳƴƎΦ 
 

wŜƛƴƛƎŜƴ ŘŜǎ LƴƴŜƴǊŀǳƳǎ ŘŜǎ 
YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪǎκ¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪǎ 
 
{ƛŜ ǎƻƭƭǘŜƴ ŘŜƴ YǸƘƭπκ¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ƛƴƴŜƴ Ƴƛǘ 
ŜƛƴŜǊ ƳƛƭŘŜƴ bŀǘǊƻƴƭŀǳƎŜ ŀǳǎǿŀǎŎƘŜƴΦ 5ŀƴƴ 
Ƴƛǘ ŜƛƴŜƳ ŦŜǳŎƘǘŜƴ {ŎƘǿŀƳƳǘǳŎƘ Ƴƛǘ 
ǿŀǊƳŜƳ ²ŀǎǎŜǊ ŀōǿƛǎŎƘŜƴ ǳƴŘ ǘǊƻŎƪŜƴ ǊŜƛōŜƴΦ 
5ƛŜ {ŎƘǳōƭŀŘŜƴ ƛƴ ǿŀǊƳŜƳ {ǇǸƭǿŀǎǎŜǊ ǊŜƛƴƛƎŜƴ 
ǳƴŘ ǾƻƭƭǎǘŅƴŘƛƎ ǘǊƻŎƪƴŜƴ ƭŀǎǎŜƴΣ ōŜǾƻǊ ǎƛŜ 
ȊǳǊǸŎƪ ƛƴ Řŀǎ YǸƘƭπκDŜŦǊƛŜǊƎŜǊŅǘ ƎŜǎǘŜƭƭǘ 
ǿŜǊŘŜƴΦ 
 

wŜƛƴƛƎŜƴ ŘŜǊ !ǳǖŜƴǎŜƛǘŜ ŘŜǎ 
YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪǎκ¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪǎ 
 
±ŜǊǿŜƴŘŜƴ {ƛŜ ƛƴ ǿŀǊƳŜƳ ²ŀǎǎŜǊ ǾŜǊŘǸƴƴǘŜ 
ƴƛŎƘǘ ǎŎƘŜǳŜǊƴŘŜ {ǘŀƴŘŀǊŘǊŜƛƴƛƎǳƴƎǎƳƛǘǘŜƭΣ ǳƳ 
ŘƛŜ !ǳǖŜƴǎŜƛǘŜ ŘŜǎ YǸƘƭπκ¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪǎ Ȋǳ 
ǊŜƛƴƛƎŜƴΦ  
5ŜǊ DǊƛƭƭ ŘŜǎ YƻƴŘŜƴǎŀǘƻǊǎ ŀǳŦ ŘŜǊ wǸŎƪǎŜƛǘŜ ŘŜǎ 
YǸƘƭπκDŜŦǊƛŜǊƎŜǊŅǘǎ ǳƴŘ ŘƛŜ ŘŀȊǳƎŜƘǀǊƛƎŜƴ ¢ŜƛƭŜ 
ƪǀƴƴŜƴ Ƴƛǘ ŜƛƴŜƳ ǿŜƛŎƘŜƴ .ǸǊǎǘŜƴŀǳŦǎŀǘȊ 
ŀōƎŜǎŀǳƎǘ ǿŜǊŘŜƴΦ 
±ŜǊǿŜƴŘŜƴ {ƛŜ ƪŜƛƴŜ ŀƎƎǊŜǎǎƛǾŜƴ 
wŜƛƴƛƎǳƴƎǎƳƛǘǘŜƭΣ {ŎƘŜǳŜǊǎŎƘǿŅƳƳŜ ƻŘŜǊ 
[ǀǎǳƴƎǎƳƛǘǘŜƭΣ ǳƳ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ƻŘŜǊ 
¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ Ȋǳ ǊŜƛƴƛƎŜƴΦ 

 

9LbC!/I9 C9I[9w!b![¸{9 ¦b5 
C9I[9w.9I9.¦bD 
 
bƛŎƘǘ ƧŜŘŜ {ǘǀǊǳƴƎ ŜǊŦƻǊŘŜǊǘ Řŀǎ 9ƛƴƎǊŜƛŦŜƴ ŘŜǎ 
ǘŜŎƘƴƛǎŎƘŜƴ YǳƴŘŜƴŘƛŜƴǎǘǇŜǊǎƻƴŀƭǎΣ ǳƳ Řŀǎ 
ŦƻƭƎŜƴŘŜ ƪƭŜƛƴŜ tǊƻōƭŜƳ Ȋǳ ōŜƘŜōŜƴΤ {ƛŜ 
ƪǀƴƴŜƴ ŀǳŎƘ ǾŜǊǎǳŎƘŜƴΣ Řŀǎ tǊƻōƭŜƳ ŀƭƭŜƛƴŜ Ȋǳ 
ōŜƘŜōŜƴΦ 
 

Cŀƭƭ LƴǎǇŜƪǘƛƻƴ [ǀǎǳƴƎŜƴ 

«ōŜǊƘŀǳǇǘ 
ƪŜƛƴŜ 
YǸƘƭǳƴƎ 

Lǎǘ ŘŜǊ 
bŜǘȊǎǘŜŎƪŜǊ 
ƎŜȊƻƎŜƴΚ 
{ƛƴŘ {ŎƘŀƭǘŜǊ 
ƻŘŜǊ 
{ƛŎƘŜǊǳƴƎŜƴ 
ŘŜŦŜƪǘΚ 
{ǘǊƻƳŀǳǎŦŀƭƭ 
ƻŘŜǊ 
[ŜƛǘǳƴƎǎǎǘǀǊǳ
ƴƎΚ  

{ǘŜŎƪŜƴ 
{ƛŜ ŘŜƴ 
bŜǘȊǎǘŜŎƪ
ŜǊ ǿƛŜŘŜǊ 
ƛƴ ŘƛŜ 
{ǘŜŎƪŘƻǎŜΦ 
mŦŦƴŜƴ {ƛŜ 
ŘƛŜ ¢ǸǊ 
ǳƴŘ 
ƪƻƴǘǊƻƭƭƛŜǊ
Ŝƴ {ƛŜΣ ƻō 
ŘƛŜ [ŀƳǇŜ 
ƭŜǳŎƘǘŜǘΦ   

¦ƴƎŜǿǀƘƴƭ
ƛŎƘŜǎ 
DŜǊŅǳǎŎƘ 

Lǎǘ ŘŜǊ 
YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ 
ǎǘŀōƛƭΚ 
.ŜǊǸƘǊǘ ŘŜǊ 
YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ 
ŘƛŜ ²ŀƴŘΚ 

{ǘŜƭƭŜƴ {ƛŜ 
ŘƛŜ 
ǾŜǊǎǘŜƭƭōŀǊ
Ŝƴ CǸǖŜ 
ŘŜǎ 
YǸƘƭǎŎƘǊŀ
ƴƪǎ ǊƛŎƘǘƛƎ 
ŜƛƴΦ 
wǸŎƪŜƴ {ƛŜ 
ŘŜƴ 
YǸƘƭǎŎƘǊŀ
ƴƪ Ǿƻƴ ŘŜǊ 
²ŀƴŘ 
ǿŜƎΦ 

bƛŜŘǊƛƎŜ 
YǸƘƭƭŜƛǎǘǳƴ
Ǝ 

IŀōŜƴ {ƛŜ 
ƘŜƛǖŜ 
aŀƘƭȊŜƛǘŜƴ 
ƻŘŜǊ Ȋǳ ǾƛŜƭŜ 
[ŜōŜƴǎƳƛǘǘŜƭ 
ƛƴ ŘŜƴ 
YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ 
ƎŜǎǘŜƭƭǘΚ 
mŦŦƴŜƴ {ƛŜ 
ŘŜƴ 
YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ 
ƘŅǳŦƛƎΚ 
Lǎǘ Ŝƛƴ 
[ŜōŜƴǎƳƛǘǘŜƭ
ōŜǳǘŜƭ ƛƴ ŘŜǊ 
¢ǸǊŘƛŎƘǘǳƴƎ 
ŜƛƴƎŜƪƭŜƳƳǘ
Κ 
Lǎǘ ŘŜǊ 
YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ 

{ǘŜƭƭŜƴ {ƛŜ 
ǿŀǊƳŜ 
aŀƘƭȊŜƛǘŜ
ƴ ŜǊǎǘ 
Řŀƴƴ ƛƴ 
ŘŜƴ 
YǸƘƭǎŎƘǊŀ
ƴƪΣ ǿŜƴƴ 
ǎƛŜ 
ŀōƎŜƪǸƘƭǘ 
ǎƛƴŘΦ 
YƻƴǘǊƻƭƭƛŜǊ
Ŝƴ {ƛŜ ŘƛŜ 
¢ǸǊ ǳƴŘ 
ǎŎƘƭƛŜǖŜƴ 
{ƛŜ ǎƛŜΦ 
9ƴǘŦŜǊƴŜƴ 
{ƛŜ ŘŜƴ 
YǸƘƭǎŎƘǊŀ
ƴƪ Ǿƻƴ ŘŜǊ 
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ŘƛǊŜƪǘŜƳ 
{ƻƴƴŜƴƭƛŎƘǘ 
ŀǳǎƎŜǎŜǘȊǘ 
ƻŘŜǊ ǎǘŜƘǘ ŜǊ 
ƴŜōŜƴ ŜƛƴŜƳ 
.ŀŎƪƻŦŜƴ 
ƻŘŜǊ IŜǊŘΚ 
²ƛǊŘ ŜǊ Ǝǳǘ 
ōŜƭǸŦǘŜǘΚ 
Lǎǘ ŘƛŜ 
¢ŜƳǇŜǊŀǘǳǊ 
Ȋǳ ƘƻŎƘ 
ŜƛƴƎŜǎǘŜƭƭǘΚ 

IƛǘȊŜǉǳŜƭƭ
ŜΦ 
.ŜǎŜƛǘƛƎŜƴ 
{ƛŜ 
IƛƴŘŜǊƴƛǎǎ
Ŝ ŀǳǎ ŘŜƳ 
½ǿƛǎŎƘŜƴǊ
ŀǳƳ 
ȊǿƛǎŎƘŜƴ 
YǸƘƭǎŎƘǊŀ
ƴƪ ǳƴŘ 
²ŀƴŘΣ ǳƳ 
ŜƛƴŜ ƎǳǘŜ 
.ŜƭǸŦǘǳƴƎ 
ǎƛŎƘŜǊȊǳǎǘ
ŜƭƭŜƴΦ 
{ǘŜƭƭŜƴ {ƛŜ 
ŘƛŜ 
ǊƛŎƘǘƛƎŜ 
¢ŜƳǇŜǊŀǘǳ
Ǌ ŜƛƴΦ 

{ŜƭǘǎŀƳŜǊ 
DŜǊǳŎƘ ƛƳ 
YǸƘƭǎŎƘǊŀƴ
ƪ 

{ƛƴŘ 
[ŜōŜƴǎƳƛǘǘŜƭ 
ǎŎƘƭŜŎƘǘ 
ƎŜǿƻǊŘŜƴΚ 
aǸǎǎŜƴ {ƛŜ 
ŘŜƴ 
YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ 
ǊŜƛƴƛƎŜƴΚ 
IŀōŜƴ {ƛŜ 
ǎǘǊŜƴƎ 
ǊƛŜŎƘŜƴŘŜ 
[ŜōŜƴǎƳƛǘǘŜƭ 
ǳƴǾŜǊǇŀŎƪǘ 
ŜƛƴƎŜǊŅǳƳǘΚ 

²ŜǊŦŜƴ {ƛŜ 
ǎŎƘƭŜŎƘǘ 
ƎŜǿƻǊŘŜƴ
Ŝ 
[ŜōŜƴǎƳƛǘ
ǘŜƭ ǿŜƎΦ 
wŜƛƴƛƎŜƴ 
{ƛŜ ŘŜƴ 
YǸƘƭǎŎƘǊŀ
ƴƪΦ 
±ŜǊǇŀŎƪŜƴ 
{ƛŜ ǎǘǊŜƴƎ 
ǊƛŜŎƘŜƴŘŜ 
[ŜōŜƴǎƳƛǘ
ǘŜƭΦ 

 

¢w!b{thw¢ 59{ 
Y«I[{/Iw!bY{κ¢L9CY«I[{/Iw
!bY{ 
 

!ǳŦǎǘŜƭƭƻǊǘ 
 
{ǘŜƭƭŜƴ {ƛŜ LƘǊŜƴ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪκ¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ 
ƴƛŎƘǘ ƴŜōŜƴ ŜƛƴŜǊ ²ŅǊƳŜǉǳŜƭƭŜΣ ōŜƛǎǇƛŜƭǎǿŜƛǎŜ 
ŜƛƴŜƳ IŜǊŘΣ ŜƛƴŜƳ IŜƛȊƪŜǎǎŜƭ ƻŘŜǊ ŜƛƴŜƳ 
IŜƛȊƪǀǊǇŜǊ ŀǳŦΦ ±ŜǊƳŜƛŘŜƴ {ƛŜ ŀǳǖŜǊŘŜƳ 
ŘƛǊŜƪǘŜǎ {ƻƴƴŜƴƭƛŎƘǘ ƛƴ bŜōŜƴƎŜōŅǳŘŜƴ ƻŘŜǊ 
DƭŀǎǾŜǊŀƴŘŜƴΦ  
bƛǾŜƭƭƛŜǊŜƴ ŘŜǎ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪǎκ¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪǎ 
{ǘŜƭƭŜƴ {ƛŜ ǎƛŎƘŜǊΣ Řŀǎǎ ŘŜǊ 
YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪκ¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ǿŀŀƎǊŜŎƘǘ ǎǘŜƘǘΦ 
{ǘŜƭƭŜƴ {ƛŜ Ȋǳ ŘƛŜǎŜƳ ½ǿŜŎƪ ŘƛŜ ǾŜǊǎǘŜƭƭōŀǊŜƴ 
bƛǾŜƭƭƛŜǊŦǸǖŜ ŀƴ ŘŜǊ ±ƻŘŜǊǎŜƛǘŜ ǊƛŎƘǘƛƎ ŜƛƴΦ Cŀƭƭǎ 
ŘŜǊ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪκ¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ƴƛŎƘǘ 
ǿŀŀƎŜǊŜŎƘǘ ǎǘŜƘǘΣ ǎƛƴŘ ¢ǸǊ ǳƴŘ aŀƎƴŜǘŘƛŎƘǘǳƴƎ 
ǎŎƘƭŜŎƘǘ ŀǳǎƎŜǊƛŎƘǘŜǘΣ ǿŀǎ Ȋǳ ŜƛƴŜƳ 

ŦŜƘƭŜǊƘŀŦǘŜƴ .ŜǘǊƛŜō LƘǊŜǎ 
YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪǎκ¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪǎ ŦǸƘǊŜƴ ƪŀƴƴΦ 
[ŀǎǎŜƴ {ƛŜ ŘŜƴ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪκ¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ п 
{ǘǳƴŘŜƴ ƭŀƴƎ ŀǳǎƎŜǎŎƘŀƭǘŜǘ 
bŀŎƘ ŘŜƳ ¢ǊŀƴǎǇƻǊǘ Ƴǳǎǎ ŘŜǊ 
YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪκ¢ƛŜŦƪǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ п {ǘǳƴŘŜƴ ƭŀƴƎ 
ŀǳǎƎŜǎŎƘŀƭǘŜǘ ōƭŜƛōŜƴΦ 5ŀŘǳǊŎƘ Ƙŀǘ Řŀǎ 
YǸƘƭƳƛǘǘŜƭ ½ŜƛǘΣ ǎƛŎƘ ŀōȊǳǎŜǘȊŜƴΦ 
 

Lƴǎǘŀƭƭŀǘƛƻƴ 
 
5ŜŎƪŜƴ {ƛŜ ŘƛŜ [ǸŦǘǳƴƎǎǎŎƘƭƛǘȊŜ ƻŘŜǊ 
YǸƘƭǎŎƘƭŜƛŦŜƴ LƘǊŜǎ DŜǊŅǘǎ ƴƛŎƘǘ ŀō ǳƴŘ 
ōƭƻŎƪƛŜǊŜƴ {ƛŜ ǎƛŜ ƴƛŎƘǘΦ 
 

²Ŝƴƴ {ƛŜ ƭŅƴƎŜǊŜ ½Ŝƛǘ ƴƛŎƘǘ ȊǳƘŀǳǎŜ 
ǎƛƴŘ 
 

¶ {ŎƘŀƭǘŜƴ {ƛŜ ŘŜƴ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ȊǳŜǊǎǘ ŀǳǎ ǳƴŘ 
ȊƛŜƘŜƴ {ƛŜ Řŀƴƴ ŘŜƴ bŜǘȊǎǘŜŎƪŜǊ ŀǳǎ ŘŜǊ 
²ŀƴŘǎǘŜŎƪŘƻǎŜΦ 

¶ bŜƘƳŜƴ {ƛŜ ŀƭƭŜ [ŜōŜƴǎƳƛǘǘŜƭ ŀǳǎ ŘŜƳ 
YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪΦ 

¶ wŜƛƴƛƎŜƴ {ƛŜ ŘŜƴ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪΦ 

¶ [ŀǎǎŜƴ {ƛŜ ŘƛŜ ¢ǸǊ ŜƛƴŜƴ {Ǉŀƭǘ ōǊŜƛǘ ƻŦŦŜƴΣ ǳƳ 
Ȋǳ ǾŜǊƘƛƴŘŜǊƴΣ Řŀǎǎ ǎƛŎƘ YƻƴŘŜƴǎǿŀǎǎŜǊΣ 
{ŎƘƛƳƳŜƭ ǳƴŘ DŜǊǸŎƘŜ ōƛƭŘŜƴΦ   

¶ {ŜƛŜƴ {ƛŜ ŜȄǘǊŜƳ ǾƻǊǎƛŎƘǘƛƎΣ ǿŜƴƴ YƛƴŘŜǊ ƛƴ 
LƘǊŜƳ IŀǳǎƘŀƭǘ ƭŜōŜƴΦ 5ŀǎ DŜǊŅǘ ǎƻƭƭǘŜ ƴƛŎƘǘ 
ŦǸǊ YƛƴŘŜǊǎǇƛŜƭŜ ȊǳƎŅƴƎƭƛŎƘ ǎŜƛƴΦ   

¶ YǳǊȊŜ !ōǿŜǎŜƴƘŜƛǘŜƴΥ .Ŝƛ ƪǸǊȊŜǊŜƴ 
!ōǿŜǎŜƴƘŜƛǘŜƴ ŀƭǎ ŘǊŜƛ ²ƻŎƘŜƴ ƪǀƴƴŜƴ {ƛŜ 
ŘŜƴ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ƛƴ .ŜǘǊƛŜō ƭŀǎǎŜƴΦ 

¶ [ŀƴƎŜ !ōǿŜǎŜƴƘŜƛǘŜƴΥ ²Ŝƴƴ Řŀǎ DŜǊŅǘ 
ƳŜƘǊŜǊŜ aƻƴŀǘŜ ƴƛŎƘǘ ōŜƴǳǘȊǘ ǿƛǊŘΣ ƴŜƘƳŜƴ 
{ƛŜ ŀƭƭŜ [ŜōŜƴǎƳƛǘǘŜƭ ƘŜǊŀǳǎ ǳƴŘ ȊƛŜƘŜƴ {ƛŜ 
ŘŜƴ bŜǘȊǎǘŜŎƪŜǊ ŀǳǎ ŘŜǊ bŜǘȊǎǘŜŎƪŘƻǎŜΦ  
wŜƛƴƛƎŜƴ {ƛŜ ŘŜƴ LƴƴŜƴǊŀǳƳ ƎǊǸƴŘƭƛŎƘ ǳƴŘ 
ǘǊƻŎƪƴŜƴ {ƛŜ ƛƘƴΦ  [ŀǎǎŜƴ {ƛŜ ŘƛŜ ¢ǸǊ ƭŜƛŎƘǘ 
ƻŦŦŜƴΣ ǳƳ Ȋǳ ǾŜǊƘƛƴŘŜǊƴΣ Řŀǎǎ ǎƛŎƘ {ŎƘƛƳƳŜƭ 
ƻŘŜǊ ǎŎƘƭŜŎƘǘŜ DŜǊǸŎƘŜ ōƛƭŘŜƴΥ bǳǘȊŜƴ {ƛŜ 
ŘŀȊǳ ƎŜƎŜōŜƴŜƴŦŀƭƭǎ ŜƛƴŜƴ YŜƛƭ ƻŘŜǊ 
ƳƻƴǘƛŜǊŜƴ {ƛŜ ŘƛŜ ¢ǸǊ ŀōΦ 
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¶ {ǘŜƭƭŜƴ {ƛŜ ŘŜƴ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ŀƴ ŘŜǊ ƪǸƘƭǎǘŜƴ 
{ǘŜƭƭŜ ƛƳ wŀǳƳ ŀǳŦΣ ƎŜǎŎƘǸǘȊǘ ǾƻǊ ŘƛǊŜƪǘŜǊ 
{ƻƴƴŜƴŜƛƴǎǘǊŀƘƭǳƴƎ ǳƴŘ Ǿƻƴ IŜƛȊǳƴƎǎǊƻƘǊŜƴ 
ƻŘŜǊ IŜƛȊǊŜƎƛǎǘŜǊƴ ŜƴǘŦŜǊƴǘΦ {ǘŜƭƭŜƴ {ƛŜ ŘŜƴ 
YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ƴƛŎƘǘ ƴŜōŜƴ IƛǘȊŜ ŀōǎǘǊŀƘƭŜƴŘŜƴ 
DŜǊŅǘŜƴΣ ǿƛŜ ȊǳƳ .ŜƛǎǇƛŜƭ ŜƛƴŜƳ IŜǊŘΣ ŜƛƴŜƳ 
hŦŜƴ ƻŘŜǊ ŜƛƴŜǊ {ǇǸƭƳŀǎŎƘƛƴŜ ŀǳŦΦ 

¶ 5ƛŜ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪǘǸǊ ǎƻƭƭǘŜ ƴǳǊ ǎƻ ƭŀƴƎŜ ǿƛŜ 
ƴǀǘƛƎ ƻŦŦŜƴ ōƭŜƛōŜƴΤ ǎǘŜƭƭŜƴ {ƛŜ ƪŜƛƴŜ ƘŜƛǖŜƴ 
aŀƘƭȊŜƛǘŜƴ ƛƴ ŘŜƴ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪΦ 

¶ {ƻǊƎŜƴ {ƛŜ ŦǸǊ hǊŘƴǳƴƎ ƛƳ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪΣ 
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ŘŀƳƛǘ ŘƛŜ ¢ǸǊ ƴƛŎƘǘ ƭŀƴƎŜ ƎŜǀŦŦƴŜǘ ōƭŜƛōŜƴ 
ƳǳǎǎΦ bŜƘƳŜƴ {ƛŜ ǎƻ ǾƛŜƭŜ !ǊǘƛƪŜƭ ŀǳǎ ŘŜƳ 
YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ƘŜǊŀǳǎΣ ǿƛŜ {ƛŜ ōǊŀǳŎƘŜƴ ǳƴŘ 
ǎŎƘƭƛŜǖŜƴ {ƛŜ ŘƛŜ ¢ǸǊ ǎƻ ōŀƭŘ ǿƛŜ ƳǀƎƭƛŎƘΦ 

¶ 5ƛŜ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪǘǸǊ ǎƻƭƭǘŜ ǊƛŎƘǘƛƎ ƎŜǎŎƘƭƻǎǎŜƴ 
ǿŜǊŘŜƴΣ ǳƳ ŜƛƴŜƴ ƘƻƘŜƴ 9ƴŜǊƎƛŜǾŜǊōǊŀǳŎƘ 
ǳƴŘ ŘƛŜ .ƛƭŘǳƴƎ Ǿƻƴ ǸōŜǊƳŅǖƛƎ ǾƛŜƭ 9ƛǎ 
ǳƴŘκƻŘŜǊ YƻƴŘŜƴǎǿŀǎǎŜǊ ƛƳ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ Ȋǳ 
ǾŜǊƳŜƛŘŜƴΦ 

¶ 5ƛŜ ¢ŜƳǇŜǊŀǘǳǊ ƛƳ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ǿƛǊŘ ŘǳǊŎƘ 
ƪƻƴǎǘŀƴǘ ȊƛǊƪǳƭƛŜǊŜƴŘŜ YŀƭǘƭǳŦǘ ŀǳŦ ƎƭŜƛŎƘŜƳ 
bƛǾŜŀǳ ƎŜƘŀƭǘŜƴΦ !ǳǎ ŘƛŜǎŜƳ DǊǳƴŘ ƛǎǘ Ŝǎ 
ǿƛŎƘǘƛƎΣ ŘƛŜ [ŜōŜƴǎƳƛǘǘŜƭ ǊƛŎƘǘƛƎ Ȋǳ ǾŜǊǘŜƛƭŜƴΣ 
ǳƳ ŘƛŜ [ǳŦǘȊƛǊƪǳƭŀǘƛƻƴ Ȋǳ ŜǊƭŜƛŎƘǘŜǊƴΦ 

¶ 5ŜŎƪŜƴ {ƛŜ [ŜōŜƴǎƳƛǘǘŜƭ ŀō ǳƴŘ ǿƛǎŎƘŜƴ {ƛŜ 
.ŜƘŅƭǘŜǊ ǘǊƻŎƪŜƴΣ ōŜǾƻǊ {ƛŜ ǎƛŜ ƛƴ ŘŜƴ 
YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ǎǘŜƭƭŜƴΦ 5ŀŘǳǊŎƘ ǿƛǊŘ ŘƛŜ .ƛƭŘǳƴƎ 
Ǿƻƴ CŜǳŎƘǘƛƎƪŜƛǘ ƛƴƴŜǊƘŀƭō ŘŜǎ DŜǊŅǘǎ 
ǊŜŘǳȊƛŜǊǘΦ 

¶ «ōŜǊŦǸƭƭŜƴ {ƛŜ ŘŜƴ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ƴƛŎƘǘ ǳƴŘ 
ōƭƻŎƪƛŜǊŜƴ {ƛŜ ƪŜƛƴŜ YŀƭǘƭǳŦǘǀŦŦƴǳƴƎŜƴΦ 
5ŀŘǳǊŎƘ ŜǊƘǀƘǘ ǎƛŎƘ ŘŜǊ 9ƴŜǊƎƛŜǾŜǊōǊŀǳŎƘΣ 
ǿŜƛƭ ŘŜǊ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ƭŅƴƎŜǊ ȊǳƳ YǸƘƭŜƴ 
ōǊŀǳŎƘǘΦ 5ƛŜ !ōƭŀƎŜƴ ǎƻƭƭǘŜƴ ƴƛŎƘǘ Ƴƛǘ 
!ƭǳŦƻƭƛŜΣ ²ŀŎƘǎǇŀǇƛŜǊ ƻŘŜǊ YǸŎƘŜƴǇŀǇƛŜǊ 
ŀǳǎƎŜƪƭŜƛŘŜǘ ǿŜǊŘŜƴΦ 9ƛƴŜ ǎƻƭŎƘŜ 
!ǳǎƪƭŜƛŘǳƴƎ ōŜƘƛƴŘŜǊǘ ŘƛŜ YŀƭǘƭǳŦǘȊƛǊƪǳƭŀǘƛƻƴΣ 
ǿƻŘǳǊŎƘ ǎƛŎƘ ŘƛŜ YǸƘƭƭŜƛǎǘǳƴƎ ŘŜǎ 
YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪǎ ǊŜŘǳȊƛŜǊǘΣ ǿŀǎ ŘŀȊǳ ŦǸƘǊŜƴ 
ƪŀƴƴΣ Řŀǎǎ [ŜōŜƴǎƳƛǘǘŜƭ ǾŜǊŘŜǊōŜƴΦ 

¶ .Ŝƛ ƭŅƴƎŜǊŜǊ !ōǿŜǎŜƴƘŜƛǘ ό.ŜƛǎǇƛŜƭΥ ¦Ǌƭŀǳōύ 
ǎƻƭƭǘŜ ŘŜǊ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ŀǳǎƎŜǎŎƘŀƭǘŜǘΣ ŘŜǊ 
bŜǘȊǎǘŜŎƪŜǊ ŀǳǎ ŘŜǊ {ǘŜŎƪŘƻǎŜ ƎŜȊƻƎŜƴΣ ŀƭƭŜ 
[ŜōŜƴǎƳƛǘǘŜƭ ŀǳǎ ŘŜƳ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ 
ƎŜƴƻƳƳŜƴ ǳƴŘ ŘƛŜǎŜǊ ƎŜǊŜƛƴƛƎǘ ǿŜǊŘŜƴΦ 5ƛŜ 
¢ǸǊ ǎƻƭƭǘŜ ƭŜƛŎƘǘ ƻŦŦŜƴ ƎŜƭŀǎǎŜƴ ǿŜǊŘŜƴΣ ǳƳ Ȋǳ 
ǾŜǊƘƛƴŘŜǊƴΣ Řŀǎǎ ǎƛŎƘ {ŎƘƛƳƳŜƭ ǳƴŘ 
ǳƴŀƴƎŜƴŜƘƳŜ DŜǊǸŎƘŜ ōƛƭŘŜƴΦ 5ŀŘǳǊŎƘ ǿƛǊŘ 
ŘŜǊ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ƴƛŎƘǘ ōŜŜƛƴǘǊŅŎƘǘƛƎǘΣ ǿŜƴƴ ŜǊ 
ǿƛŜŘŜǊ ŀƴ ŘƛŜ {ǘǊƻƳǾŜǊǎƻǊƎǳƴƎ 
ŀƴƎŜǎŎƘƭƻǎǎŜƴ ǿƛǊŘΦ 

¶ .Ŝƛ ƪǸǊȊŜǊŜƴ !ōǿŜǎŜƴƘŜƛǘŜƴ ό.ŜƛǎǇƛŜƭΥ 
CŜƛŜǊǘŀƎŜύ ƪŀƴƴ ŘŜǊ YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ 
ŜƛƴƎŜǎŎƘŀƭǘŜǘ ōƭŜƛōŜƴΦ 5ŜƴƪŜƴ {ƛŜ ŀōŜǊ ŘŀǊŀƴΣ 
Řŀǎǎ Ŝǎ ǿŅƘǊŜƴŘ LƘǊŜǊ !ōǿŜǎŜƴƘŜƛǘ Ȋǳ 
ƭŅƴƎŜǊŜƴ {ǘǊƻƳŀǳǎŦŅƭƭŜƴ ƪƻƳƳŜƴ ƪŀƴƴΦ 

 

w9t!w!¢¦w9b    

 
5ƛŜǎŜǎ tǊƻŘǳƪǘ ǎƻƭƭǘŜ ƴǳǊ ŘǳǊŎƘ ŀǳǘƻǊƛǎƛŜǊǘŜ 
¢ŜŎƘƴƛƪŜǊ ǊŜǇŀǊƛŜǊǘ ǿŜǊŘŜƴ ǳƴŘ ȊǳǊ wŜǇŀǊŀǘǳǊ 
ǎƛƴŘ ŀǳǎǎŎƘƭƛŜǖƭƛŎƘ hǊƛƎƛƴŀƭπ9ǊǎŀǘȊǘŜƛƭŜ Ȋǳ 
ǾŜǊǿŜƴŘŜƴΦ 
!ǳŦ ƪŜƛƴŜƴ Cŀƭƭ ǎƻƭƭǘŜƴ {ƛŜ ǾŜǊǎǳŎƘŜƴΣ Řŀǎ DŜǊŅǘ 
ǎŜƭōǎǘ Ȋǳ ǊŜǇŀǊƛŜǊŜƴΦ 
±ƻƴ tŜǊǎƻƴŜƴ ƻƘƴŜ CŀŎƘƪŜƴƴǘƴƛǎǎŜ ŀǳǎƎŜŦǸƘǊǘŜ 
wŜǇŀǊŀǘǳǊŜƴ ƪǀƴƴŜƴ Ȋǳ ±ŜǊƭŜǘȊǳƴƎŜƴ ǳƴŘ 
.ŜǘǊƛŜōǎǎǘǀǊǳƴƎŜƴ ŦǸƘǊŜƴΦ bŜƘƳŜƴ {ƛŜ Yƻƴǘŀƪǘ 
Ȋǳ ŘŜƳ IŅƴŘƭŜǊ ŀǳŦΣ ōŜƛ ŘŜƳ {ƛŜ ŘŜƴ 

YǸƘƭǎŎƘǊŀƴƪ ƎŜƪŀǳŦǘ ƘŀōŜƴΦ  
²Ŝƴƴ Řŀǎ DŜǊŅǘ ŦǸǊ ŜƛƴŜƴ ƭŅƴƎŜǊŜƴ ½ŜƛǘǊŀǳƳ 
ƴƛŎƘǘ ǾŜǊǿŜƴŘŜǘ ǿƛǊŘΣ ƛǎǘ ŘŜǊ bŜǘȊǎǘŜŎƪŜǊ Ȋǳ 
ȊƛŜƘŜƴΦ !ƭƭŜ [ŜōŜƴǎƳƛǘǘŜƭ ƘŜǊŀǳǎƴŜƘƳŜƴ ǳƴŘ 
Řŀǎ DŜǊŅǘ ǊŜƛƴƛƎŜƴΦ 5ƛŜ ¢ǸǊ ƻŦŦŜƴ ƭŀǎǎŜƴΣ ǳƳ ŘƛŜ 
.ƛƭŘǳƴƎ ǳƴŀƴƎŜƴŜƘƳŜǊ DŜǊǸŎƘŜ Ȋǳ ǾŜǊƳŜƛŘŜƴΦ 
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9b¢{hwD¦bD ±hb ![¢D9w&¢9b 
 

 
 
5ƛŜǎŜǎ 9ƭŜƪǘǊƻƘŀǳǎƘŀƭǘǎƎŜǊŅǘ ƛǎǘ ŜƴǘǎǇǊŜŎƘŜƴŘ 
ŘŜǊ 9¦πwƛŎƘǘƭƛƴƛŜ нлмнκмфκ/9 ǸōŜǊ 9ƭŜƪǘǊƻπ ǳƴŘ 
9ƭŜƪǘǊƻƴƛƪπ!ƭǘƎŜǊŅǘŜ ό²999ύ ƎŜƪŜƴƴȊŜƛŎƘƴŜǘΦ  
9ƭŜƪǘǊƻπ ǳƴŘ 9ƭŜƪǘǊƻƴƛƪπ!ƭǘƎŜǊŅǘŜ ŜƴǘƘŀƭǘŜƴ 
ǳƳǿŜƭǘǎŎƘŅŘƛƎŜƴŘŜ {ǳōǎǘŀƴȊŜƴΣ ŀōŜǊ ŀǳŎƘ 
DǊǳƴŘƪƻƳǇƻƴŜƴǘŜƴΣ ŘƛŜ ǿƛŜŘŜǊǾŜǊǿŜƴŘŜǘ 
ǿŜǊŘŜƴ ƪǀƴƴŜƴΦ 5ŀƘŜǊ ƛǎǘ Ŝǎ ǿƛŎƘǘƛƎΣ 9ƭŜƪǘǊƻπ 
ǳƴŘ 9ƭŜƪǘǊƻƴƛƪπ!ƭǘƎŜǊŅǘŜ ǎǇŜȊƛŦƛǎŎƘ Ȋǳ 
ŜƴǘǎƻǊƎŜƴΣ ǳƳ ŀƭƭŜ ǎŎƘŅŘƭƛŎƘŜƴ {ǳōǎǘŀƴȊŜƴ Ȋǳ 
ŜƴǘŦŜǊƴŜƴ ǳƴŘ ǿƛŜŘŜǊǾŜǊǿŜƴŘōŀǊŜ ¢ŜƛƭŜ Ȋǳ 
ǊŜŎȅŎŜƭƴΦ  
±ŜǊōǊŀǳŎƘŜǊ ƭŜƛǎǘŜƴ ŜƛƴŜƴ ǿƛŎƘǘƛƎŜƴ .ŜƛǘǊŀƎ ȊǳǊ 
DŜǿŅƘǊƭŜƛǎǘǳƴƎΣ Řŀǎǎ 9ƭŜƪǘǊƻπ ǳƴŘ 9ƭŜƪǘǊƻƴƛƪπ
!ƭǘƎŜǊŅǘŜ ƴƛŎƘǘ Ȋǳ ŜƛƴŜƳ ¦ƳǿŜƭǘǇǊƻōƭŜƳ 
ǿŜǊŘŜƴΦ IŀƭǘŜƴ {ƛŜ ǎƛŎƘ ŘŀƘŜǊ ōƛǘǘŜ ŀƴ ŘƛŜ 
ŦƻƭƎŜƴŘŜƴ DǊǳƴŘǊŜƎŜƭƴΥ  
9ƭŜƪǘǊƻπ ǳƴŘ 9ƭŜƪǘǊƻƴƛƪπ!ƭǘƎŜǊŅǘŜ ŘǸǊŦŜƴ ƴƛŎƘǘ 
Ƴƛǘ ŘŜƳ ƴƻǊƳŀƭŜƴ IŀǳǎƳǸƭƭ ŜƴǘǎƻǊƎǘ ǿŜǊŘŜƴΦ  
9ƭŜƪǘǊƻπ ǳƴŘ 9ƭŜƪǘǊƻƴƛƪπ!ƭǘƎŜǊŅǘŜ ƳǸǎǎŜƴ ōŜƛ 
ȊǳƎŜƭŀǎǎŜƴŜƴ {ŀƳƳŜƭǎǘŜƭƭŜƴ ŀōƎŜƎŜōŜƴ 
ǿŜǊŘŜƴΣ ŘƛŜ Ǿƻƴ ŘŜǊ {ǘŀŘǘǾŜǊǿŀƭǘǳƴƎ ƻŘŜǊ 
ŀƴŘŜǊŜƴ ȊǳǎǘŅƴŘƛƎŜƴ {ǘŜƭƭŜƴ ǾŜǊǿŀƭǘŜǘ ǿŜǊŘŜƴΦ 
Lƴ ǾƛŜƭŜƴ [ŅƴŘŜǊƴ ǿƛǊŘ ŦǸǊ ŘƛŜ 9ƴǘǎƻǊƎǳƴƎ ƎǊƻǖŜǊ 
9ƭŜƪǘǊƻπ ǳƴŘ 9ƭŜƪǘǊƻƴƛƪπ!ƭǘƎŜǊŅǘŜ Ŝƛƴ 
!ōƘƻƭǎŜǊǾƛŎŜ ŀƴƎŜōƻǘŜƴΦ  
.ŜƛƳ YŀǳŦ ŜƛƴŜǎ ƴŜǳŜƴ DŜǊŅǘǎ ǿƛǊŘ Řŀǎ ŀƭǘŜ 
ƳǀƎƭƛŎƘŜǊǿŜƛǎŜ ǾƻƳ IŅƴŘƭŜǊ 
ȊǳǊǸŎƪƎŜƴƻƳƳŜƴΣ ŘŜǊ Ŝǎ ƪƻǎǘŜƴŦǊŜƛ ŜƴǘǎƻǊƎǘΣ 
ǎƻŦŜǊƴ Řŀǎ ƴŜǳŜ DŜǊŅǘ Ǿƻƴ ŜƛƴŜƳ ŅƘƴƭƛŎƘŜƴ ¢ȅǇ 
ƛǎǘ ǳƴŘ ŘƛŜ ƎƭŜƛŎƘŜ Cǳƴƪǘƛƻƴ ŜǊŦǸƭƭǘ ǿƛŜ Řŀǎ 
!ƭǘƎŜǊŅǘΦ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
YƻƴŦƻǊƳƛǘŅǘ  
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5ǳǊŎƘ Řŀǎ  ½ŜƛŎƘŜƴ ŀǳŦ ŘƛŜǎŜƳ tǊƻŘǳƪǘ ǿƛǊŘ 
ǎŜƛƴŜ 9ƛƴƘŀƭǘǳƴƎ ŀƭƭŜǊ ƎŜƭǘŜƴŘŜƴ {ƛŎƘŜǊƘŜƛǘǎπΣ 
DŜǎǳƴŘƘŜƛǘǎπ ǳƴŘ ¦ƳǿŜƭǘŀƴŦƻǊŘŜǊǳƴƎŜƴ 
ōŜǎǘŅǘƛƎǘΣ ŘƛŜ ƎŜǎŜǘȊƭƛŎƘ ŦǸǊ ŘƛŜǎŜǎ tǊƻŘǳƪǘ 
ǾƻǊƎŜǎŎƘǊƛŜōŜƴ ǎƛƴŘΦ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
5ŠƪǳƧŜƳŜ ǾłƳΣ ȌŜ ƧǎǘŜ ǎƛ ȊŀƪƻǳǇƛƭƛ ǘŜƴǘƻ 
ǎǇƻǘǌŜōƛőΦ  
tǌŜŘ ǘƝƳΣ ƴŜȌ ōǳŘŜǘŜ ƳǊŀȊłƪ ǇƻǳȌƝǾŀǘΣ ǇǌŜőǘŠǘŜ 
ǎƛ ǇƻȊƻǊƴŠ Ǉƻƪȅƴȅ Ǿ ǘŞǘƻ ǇǌƝǊǳőŎŜΣ ŀōȅǎǘŜ 
ƳŀȄƛƳŀƭƛȊƻǾŀƭƛ ƧŜƘƻ ǾȇƪƻƴΦ ¦ŎƘƻǾŜƧǘŜ 
ŘƻƪǳƳŜƴǘŀŎƛ ǇǊƻ ƴłǎƭŜŘƴŞ ǇƻǳȌƛǘƝ ƴŜōƻ ǇǊƻ 
ƴƻǾŞƘƻ ǾƭŀǎǘƴƝƪŀΦ ¢Ŝƴǘƻ ǎǇƻǘǌŜōƛő ƧŜ ǳǊőŜƴ 
ǾȇƘǊŀŘƴŠ ǇǊƻ ǇƻǳȌƛǘƝ Ǿ ŘƻƳłŎƴƻǎǘƛ ƴŜōƻ 
ǇƻŘƻōƴȇŎƘ ŀǇƭƛƪŀŎƝŎƘΣ Ƨŀƪƻ ƧǎƻǳΥ  
π ƪǳŎƘȅƶǎƪŞ ƪƻǳǘȅ ǇǊƻ ȊŀƳŠǎǘƴŀƴŎŜ Ǿ ŘƝƭƴłŎƘΣ 

ƪŀƴŎŜƭłǌƝŎƘ ŀ ƧƛƴȇŎƘ ǇǊŀŎƻǾƴƝŎƘ ǇǊƻǎǘǌŜŘƝŎƘ  

π ŦŀǊƳȅΣ Ǿ ƘƻǘŜƭȅΣ ƳƻǘŜƭȅ ŀ ƧƛƴŞ ǘȅǇȅ ǊŜǎƛŘŜƴŎƝ  

π ƴƻŎƭŜƘłǊƴȅ ό. ϧ .ύ  

π ŎŀǘŜǊƛƴƎƻǾŞ ǎƭǳȌōȅ ŀ ǇƻŘƻōƴŞ ŀǇƭƛƪŀŎŜΣ ƪŘŜ 
ƴŜƧŘŜ ƻ ƳŀƭƻƻōŎƘƻŘƴƝ ǇǊƻŘŜƧ  
¢Ŝƴǘƻ ǎǇƻǘǌŜōƛő ǎŜ ƳǻȌŜ ǇƻǳȌƝǾŀǘ ǇƻǳȊŜ ǇǊƻ 
ǎƪƭŀŘƻǾłƴƝ ǇƻǘǊŀǾƛƴΦ WŀƪŞƪƻƭƛǾ ƧƛƴŞ ǾȅǳȌƛǘƝ ǎŜ 
ǇƻǾŀȌǳƧŜ Ȋŀ ƴŜōŜȊǇŜőƴŞ ŀ ǾȇǊƻōŎŜ ƴŜƴŜǎŜ 
ƻŘǇƻǾŠŘƴƻǎǘ Ȋŀ ƧŀƪŞƪƻƭƛǾ ǑƪƻŘȅΦ 5ƻǇƻǊǳőǳƧŜƳŜ 
ǾłƳΣ ŀōȅǎǘŜ ǎƛ ǇǌŜőŜǘƭƛ ȊłǊǳőƴƝ ǇƻŘƳƝƴƪȅΦ !ōȅǎǘŜ 
ŘƻǎłƘƭƛ ƴŜƧƭŜǇǑƝƘƻ ƳƻȌƴŞƘƻ Ǿȇƪƻƴǳ ŀ 
ōŜȊǇƻǊǳŎƘƻǾŞƘƻ ǇǊƻǾƻȊǳ ǎǾŞƘƻ ǎǇƻǘǌŜōƛőŜΣ ƧŜ 
ǾŜƭƳƛ ŘǻƭŜȌƛǘŞΣ ŀōȅǎǘŜ ǎƛ ǇŜőƭƛǾŠ ǇǌŜőŜǘƭƛ ǘȅǘƻ 
ǇƻƪȅƴȅΦ tƻƪǳŘ ƴŜōǳŘŜǘŜ ŘƻŘǊȌƻǾŀǘ ǘȅǘƻ ǇƻƪȅƴȅΣ 
ƳǻȌŜǘŜ ȊǘǊŀǘƛǘ ƴłǊƻƪ ƴŀ ōŜȊǇƭŀǘƴȇ ǎŜǊǾƛǎ Ǿ 
ȊłǊǳőƴƝ ŘƻōŠΦ  
 

.9½t92bh{¢bN 
LbChwa!/9  
 

¢Ŝƴǘƻ ƴłǾƻŘ ƻōǎŀƘǳƧŜ 
ƳƴƻƘƻ ŘǻƭŜȌƛǘȇŎƘ 
ōŜȊǇŜőƴƻǎǘƴƝŎƘ 
ƛƴŦƻǊƳŀŎƝΦ 5ƻǇƻǊǳőǳƧŜƳŜ 
ǾłƳ ǳŎƘƻǾŀǘ ǘȅǘƻ Ǉƻƪȅƴȅ 
ƴŀ ōŜȊǇŜőƴŞƳ ƳƝǎǘŠΣ ŀōȅ 
ōȅƭȅ ǎƴŀŘƴƻ ŘƻǎǘǳǇƴŞ ŀ 
ǇƻǳȌƝǾłƴƝ ǎǇƻǘǌŜōƛőŜ ōȅƭƻ 
ōŜȊǇǊƻōƭŞƳƻǾŞΦ  
aǊŀȊłƪ ƻōǎŀƘǳƧŜ ǇƭȅƴƴŞ 
ŎƘƭŀŘƛǾƻ όwсллŀΥ 
ƛǎƻōǳǘŀƴύ ŀ ƛȊƻƭŀőƴƝ Ǉƭȅƴ 
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όŎȅƪƭƻǇŜƴǘŀƴύΦ ¢ȅǘƻ Ǉƭȅƴȅ 
Ƨǎƻǳ ǑŜǘǊƴŞ ƪ ȌƛǾƻǘƴƝƳǳ 
ǇǊƻǎǘǌŜŘƝΣ ŀƭŜ Ƨǎƻǳ 
ƘƻǌƭŀǾŞΦ  
 

¦ǇƻȊƻǊƴŠƴƝΥ 
ƴŜōŜȊǇŜőƝ ǇƻȌłǊǳ  
 

tƻƪǳŘ ŘƻƧŘŜ ƪ ǇƻǑƪƻȊŜƴƝ 
ƻƪǊǳƘǳ ŎƘƭŀŘƛǾŀΥ  

¶ ƴŜǇǌƛōƭƛȌǳƧǘŜ ǎŜ ǎ 
ƻǘŜǾǌŜƴȇƳ ƻƘƴŠƳ ŀ 
ȊŘǊƻƧƛ ƘƻǌŜƴƝΦ  

 

5ǻƪƭŀŘƴŠ ǾŠǘǊŜƧǘŜ 
ƳƝǎǘƴƻǎǘΣ ǾŜ ƪǘŜǊŞ ƧŜ 
ǎǇƻǘǌŜōƛő ǳƳƝǎǘŠƴΦ 
 

VAROVÁNÍ! 
 

¶ tǌƛ 
őƛǑǘŠƴƝκǇǌŜƳƝǎǙƻǾłƴƝ 
ǎǇƻǘǌŜōƛőŜ ƳǳǎƝǘŜ Řłǘ 
ǇƻȊƻǊΣ ŀōȅǎǘŜ ǎŜ 
ƴŜŘƻǘƪƭƛ ƪƻǾƻǾȇŎƘ 
ŘǊłǘǻ ǾȇƳŠƴƝƪǳ ǘŜǇƭŀ 
ƴŀ ȊŀŘƴƝ ǎǘǊŀƴŠ 
ǎǇƻǘǌŜōƛőŜΦ aƻƘƭƛ 
ōȅǎǘŜ ǎƛ ǇƻǊŀƴƛǘ ǇǊǎǘȅ 
ƴŜōƻ ǊǳƪǳΣ ƴŜōƻ 
ǇƻǑƪƻŘƛǘ ǎǇƻǘǌŜōƛőΦ  

¶ {ǇƻǘǌŜōƛő ƴŜƴƝ 
ƪƻƴǎǘǊǳƻǾłƴ ǇǊƻ 

ǳƳƝǎǘŠƴƝ ƴŀ ƧƛƴŞƳ 
ǎǇƻǘǌŜōƛőƛΦ 
bŜǇƻƪƻǳǑŜƧǘŜ ǎŜ ǎŜŘŀǘ 
ǎƛ ƴŜōƻ ǎǘƻǳǇŀǘ ƴŀ 
ǎǇƻǘǌŜōƛőΦ bŜƴƝ ƴŀ ǘƻ 
ƪƻƴǎǘǊǳƻǾłƴΦ aƻƘƭƛ 
ōȅǎǘŜ ǎŜ ȊǊŀƴƛǘ ƴŜōƻ 
ǇƻǑƪƻŘƛǘ ǎǇƻǘǌŜōƛőΦ  

¶ tǌƛ 
ǇǌŜƴłǑŜƴƝκǇǌŜǎƻǳǾłƴƝ 
ǎǇƻǘǌŜōƛőŜ ŘōŜƧǘŜΣ ŀōȅ 
ǎŜ ƪŀōŜƭ ƴŀǇłƧŜƴƝ 
ƴŜȊŀŎƘȅǘƛƭ ǇƻŘ 
ǎǇƻǘǌŜōƛőŜƳΦ aƻƘƭƻ Ǿȅ 
ŘƻƧƝǘ ƪ ǇǌŜǌƝȊƴǳǘƝ ƴŜōƻ 
ǇƻǑƪƻȊŜƴƝ ƪŀōŜƭǳ 
ƴŀǇłƧŜƴƝΦ  

¶ tǌƛ ǳƳƝǎǙƻǾłƴƝ ǎǾŞƘƻ 
ǎǇƻǘǌŜōƛőŜ ŘŜƧǘŜ ǇƻȊƻǊΣ 
ŀōȅ ǎŜ ƴŜǇƻǑƪƻŘƛƭŀ 
ǇƻŘƭŀƘŀΣ ǇƻǘǊǳōƝΣ 
ǎǘŠƴȅ ŀǘŘΦ 
bŜǇǌŜƳƛǎǙǳƧǘŜ 
ǎǇƻǘǌŜōƛő ǘŀƘłƴƝƳ Ȋŀ 
ǾƝƪƻ ƴŜōƻ ƪƭƛƪǳΦ 
bŜƴŜŎƘǘŜ ŘŠǘƛΣ ŀōȅ ǎƛ 
ǎŜ ǎǇƻǘǌŜōƛőŜƳ ƘǊłƭƛ 
ƴŜōƻ ƳŀƴƛǇǳƭƻǾŀƭƛ ǎ 
ƻǾƭŀŘŀőƛΦ tƻƪǳŘ 
ƴŜōǳŘƻǳ ǘȅǘƻ Ǉƻƪȅƴȅ 
ŘƻŘǊȌŜƴȅΣ ƴŀǑŜ 
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ǎǇƻƭŜőƴƻǎǘ ǎŜ ȊǌƝƪł 
ǾŜǑƪŜǊŞ ƻŘǇƻǾŠŘƴƻǎǘƛΦ  

¶ bŜƛƴǎǘŀƭǳƧǘŜ ǎǇƻǘǌŜōƛő 
ǾŜ ǾƭƘƪŞƳΣ ƳŀǎǘƴŞƳ 
ƴŜōƻ ǇǊŀǑƴŞƳ 
ǇǊƻǎǘǌŜŘƝΣ ȊŀōǊŀƶǘŜ 
ǇǻǎƻōŜƴƝ ǇǌƝƳȇŎƘ 
ǎƭǳƴŜőƴƝŎƘ ǇŀǇǊǎƪǻ 
ƴŜōƻ ǾƻŘȅΦ  

¶ bŜƛƴǎǘŀƭǳƧǘŜ ǎǇƻǘǌŜōƛő 
ǇƻōƭƝȌ ȊŘǊƻƧǻ ǘŜǇƭŀ 
ƴŜōƻ ƘƻǌƭŀǾȇŎƘ 
ƳŀǘŜǊƛłƭǻΦ  

¶ Pokud dojde k výpadku 

proudu, neotevírejte 

víko. Zmrzlé potraviny 

by neměly být 

ovlivněny, pokud ōǳŘŜ 
ǾȇǇŀŘŜƪ ǇǊƻǳŘǳ ƪǊŀǘǑƝ 
ƴŜȌ нл ƘƻŘƛƴΦ tƻƪǳŘ ƧŜ 
ǾȇǇŀŘŜƪ ǇǊƻǳŘǳ ŘŜƭǑƝΣ 
ƧŜ ƴǳǘƴŞ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ 
ȊƪƻƴǘǊƻƭƻǾŀǘ ŀ 
ƻƪŀƳȌƛǘŠ ǎƴƝǎǘΣ ƴŜōƻ 
ǳǾŀǌƛǘ ŀ ǇƻǘŞ ȊƳǊŀȊƛǘΦ  

¶ tƻƪǳŘ ȊƧƛǎǘƝǘŜΣ ȌŜ ǾƝƪƻ 
ǘǊǳƘƭƛŎƻǾŞƘƻ ƳǊŀȊłƪǳ 
ƭȊŜ ƻōǘƝȌƴŠ ƻǘŜǾǌƝǘΣ 
ƘƴŜŘ Ƨŀƪ ƧŜ ȊŀǾǌŜǘŜΣ 
ƴŜƳŠƧǘŜ ƻōŀǾȅΦ WŜ ǘƻ 
ȊǇǻǎƻōŜƴƻ ǊƻȊŘƝƭŜƳ 
ǘƭŀƪǳΣ ƪǘŜǊȇ ǎŜ ǾȅǊƻǾƴłΣ 

ŀ ōǳŘŜǘŜ ƳƻŎƛ ǾƝƪƻ 
ƻǘŜǾǌƝǘ Ȋŀ ƴŠƪƻƭƛƪ 
ƳƛƴǳǘΦ  

¶ bŜǇǌƛǇƻƧǳƧǘŜ ǎǇƻǘǌŜōƛő 
ƪ ƴŀǇłƧŜƴƝ ŜƭŜƪǘǊƛŎƪȇƳ 
ǇǊƻǳŘŜƳΣ ŘƻƪǳŘ 
ƴŜƧǎƻǳ ƻŘǎǘǊŀƴŠƴȅ 
ǾǑŜŎƘƴȅ ƻōŀƭȅ ŀ 
ŎƘǊłƴƛőŜ ǇǊƻ ǇǌŜǇǊŀǾǳΦ  

¶ tƻƪǳŘ ōȅƭ ǎǇƻǘǌŜōƛő 
ǇǌŜǇǊŀǾƻǾłƴ ǾŜ 
ǾƻŘƻǊƻǾƴŞ ǇƻƭƻȊŜΣ 
ǇǌŜŘ ȊŀǇƴǳǘƝƳ ƧŜƧ 
ƴŜŎƘǘŜ ǎǘłǘ ŀƭŜǎǇƻƶ п 
ƘƻŘƛƴȅΣ ŀōȅ ǎŜ ǳǎŀŘƛƭ 
ƻƭŜƧ Ǿ ƪƻƳǇǊŜǎƻǊǳΦ  

¶ ¢Ŝƴǘƻ ƳǊŀȊłƪ ǎŜ ǎƳƝ 
ǇƻǳȌƝǾŀǘ ǇƻǳȊŜ ƪ 
ȊŀƳȇǑƭŜƴȇƳ ǵőŜƭǻƳ 
όǘƧΦ ǳƪƭłŘłƴƝ ŀ ƳǊŀȊŜƴƝ 
ǇƻǘǊŀǾƛƴύΦ  

¶ ± ŎƘƭŀŘƴƛőŎŜ ƴŀ ǾƝƴƻ 
ƴŜǎƪƭŀŘǳƧǘŜ ƭŞƪȅ ƴŜōƻ 
ƳŀǘŜǊƛłƭȅ ǳǊőŜƴŞ ǇǊƻ 
ǾȇȊƪǳƳΦ tƻƪǳŘ ōǳŘŜǘŜ 
ǎƪƭŀŘƻǾŀǘ ƳŀǘŜǊƛłƭΣ 
ƪǘŜǊȇ ǾȅȌŀŘǳƧŜ ǇǌƝǎƴƻǳ 
ƪƻƴǘǊƻƭǳ ǘŜǇƭƻǘȅ 
ǎƪƭŀŘƻǾłƴƝΣ ƧŜ ƳƻȌƴŞΣ 
ȌŜ ŘƻƧŘŜ ƪ ƧŜƘƻ 
ȊƴŜƘƻŘƴƻŎŜƴƝ ƴŜōƻ 
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ƳǻȌŜ ŘƻƧƝǘ ƪ 
ƴŜƪƻƴǘǊƻƭƻǾŀƴŞ ǊŜŀƪŎƛ 
ŀ ǾȊƴƛƪǳ ƴŜōŜȊǇŜőƝΦ  

¶ tǌŜŘ ƧŀƪƻǳƪƻƭƛǾ 
ƳŀƴƛǇǳƭŀŎƝ ǎŜ 
ǎǇƻǘǌŜōƛőŜƳΣ ƻŘǇƻƧǘŜ 
ƪŀōŜƭ ƴŀǇłƧŜƴƝ ƻŘ 
ȊłǎǳǾƪȅΦ  

¶ tǌƛ ŘƻŘłƴƝ 
ȊƪƻƴǘǊƻƭǳƧǘŜΣ ȌŜ 
ǇǊƻŘǳƪǘ ƴŜƴƝ ǇƻǑƪƻȊŜƴ 
ŀ ȌŜ ǾǑŜŎƘƴȅ ǎƻǳőłǎǘƛ ŀ 
ǇǌƝǎƭǳǑŜƴǎǘǾƝ Ƨǎƻǳ Ǿ 
ŘƻƪƻƴŀƭŞƳ ǎǘŀǾǳΦ  

¶ Pokud dojde k úniku 

chladiva, nedotýkejte 

se ȊłǎǳǾƪȅ ŀ 
ƴŜǇƻǳȌƝǾŜƧǘŜ ƻǘŜǾǌŜƴȇ 
ƻƘŜƶΦ hǘŜǾǌŜǘŜ ƻƪƴƻ ŀ 
ǾȅǾŠǘǊŜƧǘŜΦ tƻǘŞ 
ȊŀǾƻƭŜƧǘŜ ǎŜǊǾƛǎƴƝ 
ǎǘǌŜŘƛǎƪƻ ŀ ǇƻȌłŘŜƧǘŜ ƻ 
ƻǇǊŀǾǳΦ  

¶ bŜǇƻǳȌƝǾŜƧǘŜ 
ǇǊƻŘƭǳȌƻǾŀŎƝ ƪŀōŜƭȅ 
ƴŜōƻ ŀŘŀǇǘŞǊȅΦ  

¶ bŜǘŀƘŜƧǘŜ ŀ 
ƴŜƻƘȇōŜƧǘŜ ƪŀōŜƭ 
ƴŀǇłƧŜƴƝΣ ƴŜŘƻǘȇƪŜƧǘŜ 
ǎŜ ȊłǎǳǾƪȅ ƳƻƪǊȇƳŀ 
ǊǳƪŀƳŀΦ  

¶ ±ȅƘƴŠǘŜ ǎŜ ǇƻǑƪƻȊŜƴƝ 
ȊłǎǘǊőƪȅ ƴŜōƻ ƪŀōŜƭǳ 
ƴŀǇłƧŜƴƝΤ ƳƻƘƭƻ ōȅ 
ŘƻƧƝǘ ƪ ǵǊŀȊǳ 
ŜƭŜƪǘǊƛŎƪȇƳ ǇǊƻǳŘŜƳ 
ƴŜōƻ ǇƻȌłǊǳΦ  

¶ bŜǳƳƛǎǙǳƧǘŜ ŀƴƛ 
ƴŜǳƪƭłŘŜƧǘŜ ƘƻǌƭŀǾŞ 
ƴŜōƻ ǾȅǎƻŎŜ ǇǊŎƘŀǾŞ 
ƭłǘƪȅΣ Ƨŀƪƻ Ƨǎƻǳ ŞǘŜǊΣ 
ōŜƴȊƝƴΣ [tDΣ ǇǊƻǇŀƴΣ 
ŀŜǊƻǎƻƭƻǾŞ ƴłŘƻōȅΣ 
ƭŜǇƛŘƭŀΣ őƛǎǘȇ ŀƭƪƻƘƻƭ 
ŀǘŘΦ ¢ȅǘƻ ƳŀǘŜǊƛłƭȅ 
ƳƻƘƻǳ ȊǇǻǎƻōƛǘ 
ǾȇōǳŎƘΦ  

¶ WŜπƭƛ ƴŀǇłƧŜŎƝ ƪŀōŜƭ 
ǇƻǑƪƻȊŜƴΣ ƳǳǎƝ ƧŜƧ 
ǾȅƳŠƴƛǘ ǾȇǊƻōŎŜΣ ƧŜƘƻ 
ǎŜǊǾƛǎƴƝ ǘŜŎƘƴƛƪ ƴŜōƻ 
ǇƻŘƻōƴŠ ƪǾŀƭƛŦƛƪƻǾŀƴȇ 
ǘŜŎƘƴƛƪΣ ŀōȅ ƴŜŘƻǑƭƻ 
ƪŜ ǾȊƴƛƪǳ 
ƴŜōŜȊǇŜőƴȇŎƘ ǎƛǘǳŀŎƝΦ  

¶ tƻōƭƝȌ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ƴŀ 
ǾƝƴƻ ƴŜǇƻǳȌƝǾŜƧǘŜ ŀƴƛ 
ƴŜǳƪƭłŘŜƧǘŜ ƘƻǌƭŀǾŞ 
ǎǇǊŜƧŜΣ Ƨŀƪƻ Ƨǎƻǳ ōŀǊǾȅ 
ǾŜ ǎǇǊŜƧƛΦ aƻƘƭƻ ōȅ 
ŘƻƧƝǘ ƪ ǾȇōǳŎƘǳ ƴŜōƻ 
ǇƻȌłǊǳΦ  
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¶ bŀ ƘƻǊƴƝ ǎǘǊŀƴǳ 
ǎǇƻǘǌŜōƛőŜ 
ƴŜǇƻƪƭłŘŜƧǘŜ 
ǇǌŜŘƳŠǘȅ ƴŜōƻ 
ƴłŘƻōȅ ǎ ǾƻŘƻǳΦ  

¶ bŜŘƻǇƻǊǳőǳƧŜƳŜ 
ǇƻǳȌƝǾŀǘ ǇǊƻŘƭǳȌƻǾŀŎƝ 
ƪŀōŜƭȅ ŀƴƛ ǎƝǙƻǾŞ 
ŀŘŀǇǘŞǊȅΦ  

¶ Nelikvidujte spotřebič 

spálením. Při přepravě 

a používání spotřebiče 

dbejte, aby nedošlo k 

poškození 

okruhu/potrubí 

chladiva. V případě 

poškození 

nevystavujte spotřebič 

ohni, zdrojům vznícení 

a okamžitě vyvětrejte 

místnost, ve které je 

spotřebič umístěn. 

¶ Systém chlazení 
ǳƳƝǎǘŠƴȇ Ȋŀ ŀ ǳǾƴƛǘǌ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ƴŀ ǾƝƴƻ 
obsahuje chladivo. 
½ŀōǊŀƶǘŜ ǇƻǑƪƻȊŜƴƝ 
potrubí.  

¶ ¦Ǿƴƛǘǌ ǇǊƻǎǘƻǊǳ ǇǊƻ 
skladování potravin ve 
ǎǇƻǘǌŜōƛőƛ 
ƴŜǇƻǳȌƝǾŜƧǘŜ 

ŜƭŜƪǘǊƛŎƪŞ ǎǇƻǘǌŜōƛőŜΣ 
pokud se nejedná o 
ǎǇƻǘǌŜōƛőŜ 
ŘƻǇƻǊǳőŜƴŞ 
výrobcem.  

¶ bŜǇƻǑƪƻřǘŜ ƻƪǊǳƘ 
chladiva.  

¶ bŜǇƻǳȌƝǾŜƧǘŜ 
mechanické nástroje 
ani jinak neurychlujte 
proces rozmrazování. 
tƻǳȌƝǾŜƧǘe pouze 
ǇǊƻǎǘǌŜŘƪȅ 
ŘƻǇƻǊǳőŜƴŞ 
výrobcem.  

¶ ¦Ǿƴƛǘǌ ǇǊƻǎǘƻǊǳ ǇǊƻ 
skladování potravin 
ƴŜǇƻǳȌƝǾŜƧǘŜ 
ŜƭŜƪǘǊƛŎƪŞ ǎǇƻǘǌŜōƛőŜΣ 
pokud se nejedná o 
ǎǇƻǘǌŜōƛőŜ 
ŘƻǇƻǊǳőŜƴŞ 
výrobcem.  

¶ Otvory pro ventilaci 
ǎǇƻǘǌŜōƛőŜ ƴŜōƻ 
ǎƪǌƝƴŠΣ ǾŜ ƪǘŜǊŞ ƧŜ 
ǎǇƻǘǌŜōƛő ǾŜǎǘŀǾŠƴΣ 
ǳŘǊȌǳƧǘŜ ǾƻƭƴŞ ōŜȊ 
ǇǌŜƪłȌŜƪΦ  

¶ tǊƻ ƻŘǎǘǊŀƶƻǾłƴƝ 
ƴłƳǊŀȊȅ ƴŜǇƻǳȌƝǾŜƧǘŜ 
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ǑǇƛőŀǘŞ ƴŜōƻ ƻǎǘǊŞ 
ǇǌŜŘƳŠǘȅΦ  

¶ Nedotýkejte se 
ǾƴƛǘǌƴƝŎƘ ŎƘƭŀŘƛŎƝŎƘ 
ǇǊǾƪǻΣ ŀ ǘƻ ƻōȊǾƭłǑǘŠ 
pokud máte mokré 
ruce, ǇǊƻǘƻȌŜ ōȅǎǘŜ ǎŜ 
mohli popálit nebo 
zranit.  

¶ Na pomoc 
odmrazování nikdy 
ƴŜǇƻǳȌƝǾŜƧǘŜ 
ǾȅǎƻǳǑŜőŜ ǾƭŀǎǻΣ 
ŜƭŜƪǘǊƛŎƪŞ ƻƘǌƝǾŀőŜ ŀ 
jiné podobné 
ŜƭŜƪǘǊƛŎƪŞ ǎǇƻǘǌŜōƛőŜΦ  

¶ błƳǊŀȊǳ ƴŜǑƪǊłōŜƧǘŜ 
ƴƻȌŜƳ ƴŜōƻ ƻǎǘǊȇƳƛ 
ǇǌŜŘƳŠǘȅΦ aƻƘƭƻ ōȅ 
ŘƻƧƝǘ ƪ ǇƻǑƪƻȊŜƴƝ 
okruhu chladiva a 
vȅǘŜƪƭŞ ŎƘƭŀŘƛǾƻ ƳǻȌŜ 
ȊǇǻǎƻōƛǘ ǇƻȌłǊ ƴŜōƻ 
ǇƻǑƪƻȊŜƴƝ ȊǊŀƪǳΦ  

¶ bŜǇƻǳȌƝǾŜƧǘŜ ȌłŘƴł 
ƳŜŎƘŀƴƛŎƪł ȊŀǌƝȊŜƴƝ 
pro urychlení procesu 
rozmrazování.  

¶ WŜ ŀōǎƻƭǳǘƴŠ ƴŜȊōȅǘƴŞ 
ȊŀōǊłƴƛǘ ǇƻǳȌƝǾłƴƝ 
ƻǘŜǾǌŜƴŞƘƻ ƻƘƴŠ ƴŜōƻ 

ŜƭŜƪǘǊƛŎƪȇŎƘ ǇǌƝǎǘǊƻƧǻΣ 
Ƨŀƪƻ Ƨǎƻǳ ƻƘǌƝǾŀőŜΣ 
ǇŀǊƴƝ őƛǎǘƛőŜΣ ǎǾƝőƪȅΣ 
olejové lampy a 
podobné, pro zrychlení 
fáze rozmrazování.  

¶ Okolí kompresoru 
nikdy nemyjte vodou. 
tƻ ǾȅőƛǑǘŠƴƝΣ ŀōȅǎǘŜ 
zabránili korozi, 
ŘǻƪƭŀŘƴŠ ƧŜ ƻǘǌŜǘŜ 
suchým hadrem.  

¶ 5ƻǇƻǊǳőǳƧŜ ǎŜ 
ǳŘǊȌƻǾŀǘ ȊłǎǘǊőƪǳ Ǿ 
őƛǎǘƻǘŠΦ błƴƻǎȅ ǇǊŀŎƘǳ 
ƴŀ ȊłǎǘǊőŎŜ ƳƻƘƻǳ 
zpǻǎƻōƛǘ ǇƻȌłǊΦ  

¶ tǊƻŘǳƪǘ ǾŜ ǳǊőŜƴ ŀ 
vyroben pouze pro 
ǇƻǳȌƛǘƝ Ǿ ŘƻƳłŎƴƻǎǘƛΦ  

¶ Tato záruka pozbude 
platnosti, pokud je 
produkt instalován 
ƴŜōƻ ǇƻǳȌƝǾłƴ Ǿ 
ƪƻƳŜǊőƴƝŎƘ ƴŜōƻ 
ƴŜǊŜȊƛŘŜƴőƴƝŎƘ 
prostorách.  

¶ Tento produkt musí 
ōȇǘ ǎǇǊłǾƴŠ ƛƴǎǘŀƭƻǾłƴΣ 
ǳƳƝǎǘŠƴ ŀ ǇǊƻǾƻȊƻǾłn 
v souladu s pokyny 
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ǳǾŜŘŜƴȇƳƛ Ǿ ōǊƻȌǳǌŜ 
tƻƪȅƴȅ ǇǊƻ ǳȌƛǾŀǘŜƭŜΦ  

¶ Tato záruka je platná 
pouze pro nové 
produkty a není 
ǇǌŜƴƻǎƴłΣ ǇƻƪǳŘ ƧŜ 
produkt znovu prodán.  

¶ bŀǑŜ ǎǇƻƭŜőƴƻǎǘ 
ǾȅƭǳőǳƧŜ ƻŘǇƻǾŠŘƴƻǎǘ 
za náhodné nebo 
ƴłǎƭŜŘƴŞ ǑƪƻŘȅΦ  

¶ ½łǊǳƪŀ Ǿ ȌłŘƴŞƳ 
ǇǌƝǇŀŘŠ ƴŜǊǳǑƝ ǾŀǑŜ 
práva vyplývající z 
ǇǌŜŘǇƛǎǻ ƴŜōƻ ȊłƪƻƴǻΦ  

¶ /ƘƭŀŘƴƛőƪǳ ƴŀ ǾƝƴƻ 
ƴŜƻǇǊŀǾǳƧǘŜΦ ±ǑŜŎƘƴȅ 
ƻǇǊŀǾȅ ƳǳǎƝ ǇǊƻǾłŘŠǘ 
pouze kvalifikovaný 
ƻǇǊŀǾłǌΦ  
 

.9½t92bh{¢ 5=¢NΗ  
 

¶ tƻƪǳŘ ƭƛƪǾƛŘǳƧŜǘŜ 
ǇǊƻŘǳƪǘ ǎŜ ȊłƳƪŜƳ 
ƴŜōƻ ȊłǇŀŘƪƻǳ ƴŀ 
ŘǾŜǌƝŎƘΣ ȊŀƧƛǎǘŠǘŜΣ ŀōȅ 
ōȅƭȅ ŘǾŜǌŜ Ǿ ōŜȊǇŜőƴŞ 
ǇƻƭƻȊŜΣ ŀōȅ ǎŜ Ǿ 
ǇǊƻŘǳƪǘǳ ƴŜƳƻƘƭȅ 
ȊŀǾǌƝǘ ŘŠǘƛΦ  

¶ ¢Ŝƴǘƻ ǎǇƻǘǌŜōƛő 
ƳƻƘƻǳ ǇƻǳȌƝǾŀǘ ŘŠǘƛ 
ǎǘŀǊǑƝ у ƭŜǘ ŀ ƻǎƻōȅ ǎ 
ƻƳŜȊŜƴȇƳƛ ŦȅȊƛŎƪȇƳƛΣ 
ǎŜƴȊƻǊƛŎƪȇƳƛ ƴŜōƻ 
ƳŜƴǘłƭƴƝƳƛ 
ǎŎƘƻǇƴƻǎǘƳƛ ƴŜōƻ 
ƻǎƻōȅ ƴŜȊƪǳǑŜƴŞ ŀ 
ƴŜȊƴŀƭŞ Ȋŀ 
ǇǌŜŘǇƻƪƭŀŘǳΣ ȌŜ ƧŜ 
ȊŀƧƛǑǘŠƴ ŘƻǎǘŀǘŜőƴȇ 
ŘƻƘƭŜŘ ƴŜōƻ Ƨǎƻǳ 
Ǉƻǎƪȅǘƴǳǘȅ ŘƻǎǘŀǘŜőƴŞ 
ǇƻƪȅƴȅΣ Ƨŀƪ ǇƻǳȌƝǾŀǘ 
ǎǇƻǘǌŜōƛő ōŜȊǇŜőƴȇƳ 
ȊǇǻǎƻōŜƳΣ ŀ ȌŜ ƻǎƻōȅ 
ǊƻȊǳƳƝ ƳƻȌƴȇƳ 
ǊƛȊƛƪǻƳΦ  

¶ 5Šǘƛ ǎƛ ƴŜǎƳƝ ǎŜ 
ǎǇƻǘǌŜōƛőŜƳ ƘǊłǘΦ 
2ƛǎǘŠƴƝ ŀ ǳȌƛǾŀǘŜƭǎƪƻǳ 
ǵŘǊȌōǳ ƴŜǎƳƝ ǇǊƻǾłŘŠǘ 
ŘŠǘƛ ōŜȊ ŘƻȊƻǊǳΦ  
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¨±h5 
 

tǌŜŘ ǇƻǳȌƛǘƝƳ 
 

tǌŜŘ ǇƻǳȌƛǘƝƳ ǾŀǑƝ ƴƻǾŞ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ǎƛ ǇƻȊƻǊƴŠ 
ǇǌŜőǘŠǘŜ ǘŜƴǘƻ ƴłǾƻŘ ŀ ōŜȊǇŜőƴƻǎǘƴƝ Ǉƻƪȅƴȅ ƴŀ 
ǎǘǊŀƴŠ мΦ /ƘƭŀŘƴƛőƪŀ ƧŜ ǳǊőŜƴŀ ǇƻǳȊŜ ǇǊƻ ŘƻƳłŎƝ 
ǇƻǳȌƛǘƝ Ǿ ƛƴǘŜǊƛŞǊǳΦ 
 

 
 

2Φ tƻǇƛǎ όhōǊΦ нύ 

м {ǾŠǘƭƻ 

н ½łǎƻōƴƝƪ ƴŀ ǾŜƧŎŜ 

о tƻƭƛŎŜ ƴŀ ƭŀƘǾŜ 

п {ƪƭŜƴŠƴł ǇƻƭƛŎŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ 

р ½łǎǳǾƪŀ ƴŀ ǎŀƭłǘ 

с IƻǊƴƝ ȊłǎǳǾƪŀ ƳǊŀȊƴƛőƪȅ 

т {ƪƭŜƴŠƴł ǇƻƭƛŎŜ ƳǊŀȊƛŎƝƘƻ ƻŘŘƝƭǳ 

у 5ƻƭƴƝ ȊłǎǳǾƪŀ ƳǊŀȊƴƛőƪȅ 

ф {ŜǌƛȊƻǾŀǘŜƭƴł ƴƻȌƛőƪŀ 

мл {ǘǌŜŘƴƝ ǇǌƛƘǊłŘƪŀ ƴŀ ƭŀƘǾŜ 

мм ±Ɲƪƻ ȊłǎǳǾƪȅ ƴŀ ƻǾƻŎŜ ŀ ȊŜƭŜƴƛƴǳ 

мн 5ƻƭƴƝ ǇǌƛƘǊłŘƪŀ ƴŀ ƭŀƘǾŜ 

мо {ǾŠǘƭƻ ǇǊƻ ǳŎƘƻǾłƴƝ őŜǊǎǘǾƻǎǘƛ 

 

Lb{¢![!/9 
 

¦ƳƝǎǘŠƴƝ 
 

tǌƛ ǾȇōŠǊǳ ƳƝǎǘŀ ǇǊƻ ŎƘƭŀŘƴƛőƪǳ ǎŜ ǳƧƛǎǘŠǘŜΣ ȌŜ 
ǇƻŘƭŀƘŀ ƧŜ ǊƻǾƴł ŀ ǇŜǾƴł ŀ ȌŜ ƳƝǎǘƴƻǎǘ ƧŜ ŘƻōǌŜ 
ǾŠǘǊłƴŀ ŀ Ƴł ǇǊǻƳŠǊƴƻǳ ǇƻƪƻƧƻǾƻǳ ǘŜǇƭƻǘǳ 
ƳŜȊƛ мс ϲ/ ŀ оу ϲ/Φ ±ȅƘƴŠǘŜ ǎŜ ǳƳƝǎǘŠƴƝ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ Ǿ ōƭƝȊƪƻǎǘƛ ȊŘǊƻƧǻ ǘŜǇƭŀΣ ƴŀǇǌƝƪƭŀŘ 
ǎǇƻǊłƪǳΣ ƪƻǘƭŜ ƴŜōƻ ǊŀŘƛłǘƻǊǳΦ ±ȅƘƴŠǘŜ ǎŜ ǘŀƪŞ 
ǇǌƝƳŞƳǳ ǎƭǳƴŜőƴƝƳǳ ǎǾŠǘƭǳ ǾŜ ǾŜƴƪƻǾƴƝŎƘ 
ōǳŘƻǾłŎƘ ƴŜōƻ Ǿ ǇǊƻǎƭǳƴŠƴȇŎƘ ƘŀƭłŎƘΦ tƻƪǳŘ 
ǳƳƛǎǙǳƧŜǘŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪǳ ǾŜ ǾŜƴƪƻǾƴƝ ōǳŘƻǾŠΣ Ƨŀƪƻ 
ƧŜ ƴŀǇǌƝƪƭŀŘ ƎŀǊłȌ ƴŜōƻ ǇǌƝǎǘŀǾŜƪΣ ȊŀƧƛǎǘŠǘŜΣ ŀōȅ 
ōȅƭŀ ǳƳƝǎǘŠƴŀ ƴŀŘ ǎǇłŘŜƳ ǾƭƘƪƻǎǘƛΣ ŀōȅ 
ƴŜŘƻŎƘłȊŜƭƻ ƪŜ ƪƻƴŘŜƴȊŀŎƛ ƴŀ ǎƪǌƝƴƛ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅΦ 
bƛƪŘȅ ƴŜǳƳƛǎǙǳƧǘŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪǳ Řƻ ǾȇƪƭŜƴƪǳ ǎǘŠƴȅ 
ŀƴƛ Řƻ ǎƪǌƝƴƝ ƴŜōƻ ƴłōȅǘƪǳΦ YŘȅȌ ŎƘƭŀŘƴƛőƪŀ 
ǇǊŀŎǳƧŜΣ ƳǌƝȌƪŀ ƴŀ ȊŀŘƴƝ ǎǘǊŀƴŠ ƳǻȌŜ ōȇǘ ƘƻǊƪł 
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ŀ ǎǘŠƴȅ ǎŜ ƳƻƘƻǳ ȊŀƘǌƝǾŀǘΦ tǊƻǘƻ ƧŜ ǘǌŜōŀ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪǳ ƛƴǎǘŀƭƻǾŀǘ ǘŀƪΣ ŀōȅ Ȋŀ ȊŀŘƴƝ ǎǘǊŀƴƻǳ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ōȅƭŀ ƳŜȊŜǊŀ ƴŜƧƳŞƴŠ ф ŎƳ όомκнέύ ŀ 
Ǉƻ ǎǘǊŀƴłŎƘ о ŎƳ όоκпέύΦ /ƘƭŀŘƴƛőƪǳ 
ƴŜȊŀƪǊȇǾŜƧǘŜ ȌłŘƴȇƳ ƪǊȅǘŜƳΦ 
 

±ȅǊƻǾƴłƴƝ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ 
 
tƻƪǳŘ ƳǊŀȊƴƛőƪŀ ƴŜƴƝ ǾȅǊƻǾƴŀƴłΣ ŘƻŎƘłȊƝ ƪ 
ƻǾƭƛǾƴŠƴƝ ȊŀǊƻǾƴłƴƝ ŘǾŜǌƝ ŀ ƳŀƎƴŜǘƛŎƪȇŎƘ 
ǘŠǎƴŠƴƝΣ ŎƻȌ ƳǻȌŜ ȊǇǻǎƻōƛǘ ƴŜǎǇǊłǾƴŞ ŦǳƴƎƻǾłƴƝ 
ƳǊŀȊƴƛőƪȅΦ WŀƪƳƛƭŜ ƧŜ ƳǊŀȊƴƛőƪŀ Ǿ ƪƻƴŜőƴŞƳ 
ǳƳƝǎǘŠƴƝΣ ƴŀǎǘŀǾǘŜ ƻǘłőŜƴƝƳ ǾȅǊƻǾƴłǾŀŎƝ 
ƴƻȌƛőƪȅ ƴŀ ǇǌŜŘƴƝ ǎǘǊŀƴŠΦ   
 

2ƛǑǘŠƴƝ ǇǌŜŘ ǇƻǳȌƛǘƝƳ 
  

±ȅǘǌŜǘŜ ǾƴƛǘǌŜƪ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ǎƭŀōȇƳ ǊƻȊǘƻƪŜƳ 
ƘȅŘǊƻƎŜƴǳƘƭƛőƛǘŀƴǳ ǎƻŘƴŞƘƻΦ tƻǘƻƳ ǇǊƻǾŜřǘŜ 
ƻǇƭłŎƘƴǳǘƝ ǘŜǇƭƻǳ ǾƻŘƻǳ Ȋŀ ǇƻǳȌƛǘƝ ǾƭƘƪŞ Ƙƻǳōȅ 
ƴŜōƻ ƘŀŘǌƝƪǳΦ YƻǑŜ ŀ ǇƻƭƛŎŜ ǳƳȅƧǘŜ Ǿ ǘŜǇƭŞ 
ƳȇŘƭƻǾŞ ǾƻŘŠ ŀ ǇǌŜŘ ǾǊłŎŜƴƝƳ Řƻ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ 
ȊŎŜƭŀ ǾȅǎǳǑǘŜΦ ±ƴŠƧǑƝ őłǎǘƛ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ƳǻȌŜǘŜ 
Ǿȅőƛǎǘƛǘ ǇƻƳƻŎƝ ǾƻǎƪƻǾŞƘƻ ƭŜǑǘƛŘƭŀΦ 5ŀƭǑƝ 
ǇƻŘǊƻōƴƻǎǘƛ ƻ őƛǑǘŠƴƝ ƴŀƧŘŜǘŜ ƴŀ ǎǘǊŀƴŠ фΦ  
 

tǌŜŘ ȊŀǇƻƧŜƴƝƳ a¦{N¢9 
 
½ƪƻƴǘǊƻƭƻǾŀǘΣ ȊŘŀ ƳłǘŜ ƪ ŘƛǎǇƻȊƛŎƛ ȊłǎǳǾƪǳΣ 
ƪǘŜǊł ƧŜ ƪƻƳǇŀǘƛōƛƭƴƝ ǎ ƪƻƴŜƪǘƻǊŜƳ ŘƻŘłǾŀƴȇƳ 
ǎ ƳǊŀȊƴƛőƪƻǳΦ tƻƪǳŘ ƴŜΣ ǇǌŜƧŘŠǘŜ ƪ őłǎǘƛ 
LbChwa!/9 h 9[9Y¢wL/Y;a {¸{¢;a¦Φ  
 

tǌŜŘ ȊŀǇƴǳǘƝƳΗ 
 
b9½!tNb9W¢9 aw!½bL2Y¦ 5yN±9 b9¿ 2¢¸yL 
Ih5Lb¸ th ty9{¦b¦Φ 
/ƘƭŀŘƛŎƝ ƪŀǇŀƭƛƴŀ ǇƻǘǌŜōǳƧŜ őŀǎΣ ŀōȅ ǎŜ ƳƻƘƭŀ 
ǳǎŀŘƛǘΦ tƻƪǳŘ ǎǇƻǘǌŜōƛő ǾȅǇƴŜǘŜΣ ǾȌŘȅ ǇƻőƪŜƧǘŜ 
ол ƳƛƴǳǘΣ ƴŜȌ ƧŜƧ ȊƴƻǾǳ ȊŀǇƴŜǘŜΣ ŀōȅ ǎŜ ŎƘƭŀŘƛŎƝ 
ƪŀǇŀƭƛƴŀ ƳƻƘƭŀ ǳǎŀŘƛǘΦ 
 

tǌŜŘ ƴŀǇƭƴŠƴƝƳ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ 
 
tǌŜŘ ǳƭƻȌŜƴƝƳ ǇƻǘǊŀǾƛƴ Řƻ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ȊŀǇƴŠǘŜ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪǳ ŀ ǇƻőƪŜƧǘŜ нп ƘƻŘƛƴΣ ŀōȅǎǘŜ ǎŜ ǳƧƛǎǘƛƭƛΣ 
ȌŜ ŦǳƴƎǳƧŜ ǎǇǊłǾƴŠΣ ŀ ŀōȅ ǎŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪŀ ƳƻƘƭŀ 
ƻŎƘƭŀŘƛǘ ƴŀ ǎǇǊłǾƴƻǳ ǘŜǇƭƻǘǳΦ  
 

½!2Nb#a9 
 
tŀƴŜƭ ŘƛǎǇƭŜƧŜ ǎŜ ƴŀŎƘłȊƝ ƴŀ ŘǾŜǌƝŎƘ ŎƘƭŀŘƛŎƝƘƻ 
ǇǊƻǎǘƻǊǳΦ 5ƛǎǇƭŜƧ ǊƻȊƘǊŀƴƝ ƧŜ ƴłǎƭŜŘǳƧƝŎƝΥ 

 

 
b!{¢!±9bN C¦bY/9  
 

½ŀǇƴǳǘƝ  
 
tǊǾƴƝ ǇǌƛǇƻƧŜƴƝ ƴŀǇłƧŜŎƝƘƻ ȊŘǊƻƧŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅΣ 
ȊƻōǊŀȊƝ ǎŜ ŘƛǎǇƭŜƧ ǎ ǇƭƴȇƳ ƻǎǾŠǘƭŜƴƝƳ ƴŀ н 
ǎŜƪǳƴŘȅ Ǉƻ ƻōƴƻǾŜƴƝ ƴƻǊƳłƭƴƝƘƻ ȊƻōǊŀȊŜƴƝΣ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪŀ ǾŜ ǾȇŎƘƻȊƝƳ ƴŀǎǘŀǾŜƴƝ Ǿ 
ƛƴǘŜƭƛƎŜƴǘƴƝƳ ǊŜȌƛƳǳΦ 
 
tƻȊƴłƳƪŀΥ /ƘƭŀŘƴƛőƪŀ ǎ ŜƭŜƪǘǊƛŎƪȇƳ 
ƻǾƭłŘłƴƝƳ Ƴł ŦǳƴƪŎƛ ŀǳǘƻƪƻƴǘǊƻƭȅΦ ¢ŀǘƻ ŦǳƴƪŎŜ 
ƳǻȌŜ ōȇǘ Ǉǌƛ ǇǊǾƴƝƳ ƻǘŜǾǌŜƴƝ ŘǾŜǌƝ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ 
ƛƎƴƻǊƻǾłƴŀΦ 

hǾƭłŘłƴƝ ŘƛǎǇƭŜƧŜ  
 

tƻƪǳŘ Ƨǎƻǳ ŘǾŜǌŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ȊŀǾǌŜƴŞ ŀ Řƻ о Ƴƛƴǳǘ 
Ǉƻ ǊƻȊǎǾƝŎŜƴƝ ŘƛǎǇƭŜƧŜ ƴŜŘƻƧŘŜ ƪŜ ǎǘƛǎƪƴǳǘƝ ȌłŘƴŞƘƻ 
ǘƭŀőƝǘƪŀΣ ŘƛǎǇƭŜƧ ǎŜ ŀǳǘƻƳŀǘƛŎƪȅ ǾȅǇƴŜΦ YŘȅȌ 
ƻǘŜǾǌŜǘŜ ŘǾŜǌŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ƴŜōƻ ǎǘƛǎƪƴŜǘŜ ƭƛōƻǾƻƭƴŞ 
ǘƭŀőƝǘƪƻΣ ŘƛǎǇƭŜƧ ǎŜ ǊƻȊǎǾƝǘƝΦ 
 

9Ŏƻ 
 

{ǘƛǎƪƴŠǘŜ ǘƭŀőƝǘƪƻ αCǳƴŎǘƛƻƴά όCǳƴƪŎŜύΦ ½ŀőƴŜ 
ōƭƛƪŀǘ ƛƪƻƴŀ α9ŎƻάΦ {ǘƛǎƪƴǳǘƝƳ ǘƭŀőƝǘƪŀ αhYά 
ǇǌŜƧŘŜǘŜ ƴŀ ƛƴǘŜƭƛƎŜƴǘƴƝ ŦǳƴƪŎƛΦ ± ǘƻƳǘƻ 
ƻƪŀƳȌƛƪǳ ƧŜ ǾȇŎƘƻȊƝ ƴŀǎǘŀǾŜƴƝ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ŀ 
ƳǊŀȊƴƛőƪȅ рΣл ϲ/Σ ǊŜǎǇΦ πмуΣл ϲ/Φ 
± ƛƴǘŜƭƛƎŜƴǘƴƝƳ ǊŜȌƛƳǳ ǎǘƛǎƪƴŠǘŜ ǘƭŀőƝǘƪƻ 
αCǳƴŎǘƛƻƴά όCǳƴƪŎŜύΦ ½ŀőƴŜ ōƭƛƪŀǘ ƛƪƻƴŀ α9ŎƻάΦ 
{ǘƛǎƪƴǳǘƝƳ ǘƭŀőƝǘƪŀ αhYά ǳƪƻƴőƝǘŜ ƛƴǘŜƭƛƎŜƴǘƴƝ 
ŦǳƴƪŎƛΦ ± ƛƴǘŜƭƛƎŜƴǘƴƝƳ ǊŜȌƛƳǳ ŀ ǎ ŎƘƭŀŘƴƛőƪƻǳ Ǿ 
ǇǊƻŎŜǎǳ ǊȅŎƘƭŞƘƻ ȊƳǊŀȊŜƴƝ ǳƪƻƴőŜǘŜ 
ƛƴǘŜƭƛƎŜƴǘƴƝ ŦǳƴƪŎƛΦ 
 

yƝȊŜƴƝ ǘŜǇƭƻǘȅ  
 

мύ {ǘƛǎƪƴŠǘŜ ǘƭŀőƝǘƪƻ α¢ŜƳǇΦ½ƻƴŜά ό¢ŜǇƭƻǘƴƝ Ȋƽƴŀύ 

¢ŜǇƭƻǘƴƝ Ȋƽƴŀ ŎƘƭŀŘƴŞƘƻ ǎƪƭŀŘƻǾłƴƝ 

LƴǘŜǊǾŀƭȅ ǘŜǇƭƻǘȅ Ǿ ǊƻȊƳŜȊƝ 
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ǇǊƻ ŎƘƭŀŘƛŎƝ ǵƭƻȌƛǑǘŠΦ Lƪƻƴŀ ǘŜǇƭƻǘƴƝ Ȋƽƴȅ ƳǊŀȌŜƴƝ 
ōǳŘŜ ōƭƛƪŀǘ Ǿ ƴŜǇǌŜǊǳǑƻǾŀƴŞƳ Ŏȅƪƭǳ Ǿ ƴłǎƭŜŘǳƧƝŎƝƳ 
ǇƻǌŀŘƝΥ αŎƻƭŘ ǎǘƻǊŀƎŜ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŜ ȊƻƴŜά όǘŜǇƭƻǘƴƝ 
Ȋƽƴŀ ŎƘƭŀŘƛŎƝƘƻ ǵƭƻȌƛǑǘŠύ Ҧ αŦǊƻȊŜƴ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŜ 
ȊƻƴŜά όǘŜǇƭƻǘƴƝ Ȋƽƴŀ ƳǊŀȌŜƴƝύ Ҧ αǊŜŦǊƛƎŜǊŀǘƛƻƴ 
ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊŜ ŀǊŜŀά όǘŜǇƭƻǘƴƝ Ȋƽƴŀ ŎƘƭŀȊŜƴƝύΦ 
όǳ ƛƴǘŜƭƛƎŜƴǘƴƝ ŦǳƴƪŎŜ ǊȅŎƘƭŞƘƻ ȊƳǊŀȊŜƴƝ ƴŜƭȊŜ 
ƴŀǎǘŀǾƛǘ ǘŜǇƭƻǘǳ ƻŘǇƻǾƝŘŀƧƝŎƝŎƘ ƻōƭŀǎǘƝ ǘŜǇƭƻǘȅύ 
нύ {ǘƛǎƪƴŠǘŜ ǘƭŀőƝǘƪƻ αCǳƴŎǘƛƻƴά όCǳƴƪŎŜύΣ ǇƻǌŀŘƝ 
ǾȇōŠǊǳ ŦǳƴƪŎƝ ǇƻŘƭŜ ƴłǎƭŜŘǳƧƝŎƝƘƻ Ŏȅƪƭǳ ƧŜΥ 
αIȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘά Ҧ αCŀǎǘ π ŦǊŜŜȊŜǊά όwȅŎƘƭŞ ȊƳǊŀȊŜƴƝύ Ҧ 
α±ŀŎŀǘƛƻƴά ό5ƻǾƻƭŜƴłύ Ҧ α9Ŏƻά Ҧ αIȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘάΦ 
оύ {ǘƛǎƪƴŠǘŜ ǘƭŀőƝǘƪƻ α¢ŜƳǇΦά ό¢ŜǇƭƻǘŀύΦ bŀ 
ŘƛƎƛǘłƭƴƝƳ ŘƛǎǇƭŜƧƛ ȊŀőƴŜ ōƭƛƪŀǘ ƛƪƻƴŀΦ tŀƪ ǎǘƛǎƪƴǳǘƝƳ 
ǘƻƘƻǘƻ ǘƭŀőƝǘƪŀ ƴŀǎǘŀǾǘŜ ƘƻŘƴƻǘǳ ƴŀ ŘƛƎƛǘłƭƴƝƳ 
ŘƛǎǇƭŜƧƛΦ bŀƪƻƴŜŎ ǎǘƛǎƪƴǳǘƝƳ ǘƭŀőƝǘƪŀ αhYά 
ŘƻƪƻƴőŜǘŜ ƴŀǎǘŀǾŜƴƝΦ 
пύ wƻȊǎŀƘ ƴŀǎǘŀǾŜƴƝ ǘŜǇƭƻǘȅΥ 
wƻȊǎŀƘ ƴŀǎǘŀǾŜƴƝ ǘŜǇƭƻǘȅ ŎƘƭŀŘƛŎƝƘƻ ǇǊƻǎǘƻǊǳ ƧŜΥ нΣл 
ᴈ Ϥ уΣл ᴈΤ  
wƻȊǎŀƘ ƴŀǎǘŀǾŜƴƝ ǘŜǇƭƻǘȅ ƳǊŀȊƴƛőƪȅ ƧŜΥ πмсΣл ᴈ Ϥ π
нпΣл ᴈΦ 
рύ ¢ŜǇƭƻǘǳ Ǿ ǵƭƻȌƴŞƳ ǇǊƻǎǘƻǊǳ ƭȊŜ ƴŀǎǘŀǾƛǘ ǇƻƳƻŎƝ 
ŘƛƎƛǘłƭƴƝ ǎƳȅőƪȅ ǇƻŘƭŜ ƴłǎƭŜŘǳƧƝŎƝŎƘ ǇǊŀǾƛŘŜƭΥ 
/ƘƭŀŘƛŎƝ ǵƭƻȌƴȇ ǇǊƻǎǘƻǊΥ 
рҦсҦтҦуҦhCҦнҦоҦпҦрΤ 
aǊŀȊƛŎƝ ǇǊƻǎǘƻǊΥ πмуΣ πмуҦπмтҦπмсҦπнпҦπноҦπ
ннҦπнмҦπнлҦπмфҦπмуΤ 
 

wȅŎƘƭŞ ȊƳǊŀȊŜƴƝ  
 

{ǘƛǎƪƴŠǘŜ ǘƭŀőƝǘƪƻ αCǳƴŎǘƛƻƴά όCǳƴƪŎŜύΦ ½ŀőƴŜ 
ōƭƛƪŀǘ ƛƪƻƴŀ αCŀǎǘπŦǊŜŜȊŜǊά όwȅŎƘƭŞ ȊƳǊŀȊŜƴƝύΦ 
{ǘƛǎƪƴǳǘƝƳ ǘƭŀőƝǘƪŀ αhYά ȊŀŘłǘŜ ŦǳƴƪŎƛ ǊȅŎƘƭŞƘƻ 
ȊƳǊŀȊŜƴƝΦ 
tƻ ŘƻƪƻƴőŜƴƝ ƴŀǎǘŀǾŜƴƝ ǊȅŎƘƭŞƘƻ ƳǊŀȌŜƴƝ ǎŜ 
ǘŀǘƻ ŦǳƴƪŎŜ ŀǳǘƻƳŀǘƛŎƪȅ ǳƪƻƴőƝΦ ½ƴŀƪȅ ŀ ǾȊƻǊȅ 
ŦǳƴƪŎŜ αCŀǎǘπŦǊŜŜȊŜǊά όwȅŎƘƭŞ ȊƳǊŀȊŜƴƝύ ȊƳƛȊƝΦ 
± ǊŜȌƛƳǳ ǊȅŎƘƭŞƘƻ ƳǊŀȌŜƴƝ ǎǘƛǎƪƴŠǘŜ ǘƭŀőƝǘƪƻ 
αCǳƴŎǘƛƻƴά όCǳƴƪŎŜύΦ ½ŀőƴŜ ōƭƛƪŀǘ ƛƪƻƴŀ αCŀǎǘπ
ŦǊŜŜȊŜǊά όwȅŎƘƭŞ ȊƳǊŀȊŜƴƝύΦ {ǘƛǎƪƴǳǘƝƳ ǘƭŀőƝǘƪŀ 
αhYά ǳƪƻƴőƝǘŜ ŦǳƴƪŎƛ ǊȅŎƘƭŞƘƻ ƳǊŀȌŜƴƝΦ 
tƻƪǳŘ Ȋ ǊŜȌƛƳǳ ǊȅŎƘƭŞƘƻ ƳǊŀȌŜƴƝ ǇǌŜƧŘŜǘŜ Řƻ 
αƛƴǘŜƭƛƎŜƴǘƴƝά ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅΣ ŦǳƴƪŎŜ ǊȅŎƘƭŞƘƻ 
ƳǊŀȌŜƴƝ ǎŜ ŀǳǘƻƳŀǘƛŎƪȅ ǳƪƻƴőƝΦ 
 

{ǘǳŘŜƴŞ ǾȅǇƴǳǘƝ  
 

WŜƳƴŠ ǎǘƛǎƪƴŠǘŜ ǘƭŀőƝǘƪƻ α¢ŜƳǇΦ½ƻƴŜά ό¢ŜǇƭƻǘƴƝ 
Ȋƽƴŀύ ƴŀ ǇƻȌŀŘƻǾŀƴŞ ǘŜǇƭƻǘŠ Ǿ ŎƘƭŀŘƛŎƝƳ 
ǇǊƻǎǘƻǊǳΦ bŜǇǌŜǘǊȌƛǘŠ ƭŜƘŎŜ ƳŀőƪŜƧǘŜ ǘƭŀőƝǘƪƻ 
α¢ŜƳǇά ό¢ŜǇƭƻǘŀύ ƴŀ αhCάΦ hǇŠǘ ƧŜƳƴŠ ǎǘƛǎƪƴŠǘŜ 
ǘƭŀőƝǘƪƻ αhYάΦ aǊŀȊƴƛőƪŀ ƧŜ ǾȅǇƴǳǘŀΦ αhCά 
ƴŜǇǌŜǘǊȌƛǘŠ ǎǾƝǘƝΦ tǊƻ ƻǇŠǘƻǾƴŞ ƴŀǎǘŀǾŜƴƝ ǘŜǇƭƻǘȅ 
ŎƘƭŀŘƛŎƝƘƻ ǵƭƻȌƛǑǘŠΣ ǳƪƻƴőŜǘŜ ǊŜȌƛƳ ǾȅǇƴǳǘƝ 
ƳǊŀȊƴƛőƪȅΣ ƻōƴƻǾǘŜ ŎƘƭŀȊŜƴƝΦ 
 

5ƻǾƻƭŜƴł  
 

{ǘƛǎƪƴŠǘŜ ǘƭŀőƝǘƪƻ αCǳƴŎǘƛƻƴά όCǳƴƪŎŜύΦ Lƪƻƴŀ 
α±ŀŎŀǘƛƻƴά ό5ƻǾƻƭŜƴłύ ȊŀőƴŜ ōƭƛƪŀǘΦ {ǘƛǎƪƴǳǘƝƳ 
ǘƭŀőƝǘƪŀ αhYά ȊŀŘŜƧǘŜ ŦǳƴƪŎƛ ±ŀŎŀǘƛƻƴ 

ό5ƻǾƻƭŜƴłύΦ  
± ǎǘŀǾǳ ŘƻǾƻƭŜƴŞ ƧŜ ŎƘƭŀŘƛŎƝ ǵƭƻȌƛǑǘŠ ƴŀǎǘŀǾŜƴƻ 
ƴŀ ǘŜǇƭƻǘǳ мпΣл ϲ/Φ 
 

IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ ǇǊƻ ȊŀŎƘƻǾłƴƝ ǎǾŠȌƝ ŎƘǳǘƛ 
 

tǌƛ ŎƘƻŘǳ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ǎŜ ŦǳƴƪŎŜ ǎǇǳǎǘƝ 
ŀǳǘƻƳŀǘƛŎƪȅ Ǿ ǇǊŀǾƛŘŜƭƴȇŎƘ ƛƴǘŜǊǾŀƭŜŎƘΦ tǌƛ 
ǇƻǳȌƝǾłƴƝ ŦǳƴƪŎŜ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ ǇǊƻ ȊŀŎƘƻǾłƴƝ 
ǎǾŠȌƝ ŎƘǳǘƛ ǎǾƝǘƝ ƛƪƻƴŀ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘΦ {ǇƻǳǑǘƝ ǎŜ 
ŀǳǘƻƳŀǘƛŎƪȅ ŀ ǾȅǇƝƴł ǎŜ ŀǎƛ Ǉƻ нл ƳƛƴǳǘłŎƘΦ [ȊŜ 
Ƨƛ ǘŀƪŞ ƴŀǾƻƭƛǘ ǘƛǎƪƴǳǘƝƳ ŦǳƴƪőƴƝƘƻ ǘƭŀőƝǘƪŀΣ 
ŘƻƪǳŘ ƴŜȊŀőƴŜ ōƭƛƪŀǘ ƛƪƻƴŀ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘΦ 
{ǘƛǎƪƴǳǘƝƳ ǘƭŀőƝǘƪŀ αhYά ǾǎǘƻǳǇƝǘŜ Řƻ ŦǳƴƪŎŜ 
IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ ǇǊƻ ȊŀŎƘƻǾłƴƝ ǎǾŠȌƝ ŎƘǳǘƛΦ tƻƪǳŘ ƧŜ 
ŦǳƴƪŎŜ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ ǎǇǳǑǘŠƴŀΣ ƧŜ ȊŀǇƴǳǘƻ ¦± 
ǎǾŠǘƭƻΦ 
 

5Šǘǎƪł ǇƻƧƛǎǘƪŀ  
 

мύ YŘȅȌ ŘƛǎǇƭŜƧ ǎǾƝǘƝ ŀ ƴŜƧǎƻǳ Ǉƻ Řƻōǳ о Ƴƛƴǳǘ 
ǇƻǳȌƛǘŀ ȌłŘƴł ǘƭŀőƝǘƪŀΣ ŘƻƧŘŜ ƪ ŀǳǘƻƳŀǘƛŎƪŞƳǳ 
ȊŀōƭƻƪƻǾłƴƝ ǘƭŀőƝǘŜƪΦ hōǊŀȊƻǾƪŀ ŘƛǎǇƭŜƧŜ ȊƘŀǎƴŜΦ 
tǌƛ ƻŘōƭƻƪƻǾŀƴȇŎƘ ǘƭŀőƝǘƪłŎƘ ǇǊƻ ȊŀōƭƻƪƻǾłƴƝ 
ŘƭƻǳȊŜ ǎǘƛǎƪƴŠǘŜ ǘƭŀőƝǘƪƻ αhYά Ǉƻ Řƻōǳ о ǎŜƪǳƴŘΦ 
±Ŝ ǎǘŀǾǳ ȊŀōƭƻƪƻǾłƴƝ Ƨǎƻǳ ǘƭŀőƝǘƪŀ ƴŜŀƪǘƛǾƴƝΦ 
½łǊƻǾŜƶ ōƭƛƪł ƛƪƻƴŀ αōƘάΦ 
нύ YŘȅȌ ƧŜ ŘƛǎǇƭŜƧ ȊƘŀǎƴǳǘȇΣ ǎǘƛǎƪƴŠǘŜ ƧŀƪŞƪƻƭƛ ǘƭŀőƝǘƪƻ 
ŀ ƻōǊŀȊƻǾƪŀ ŘƛǎǇƭŜƧŜ ǎŜ ǇǊƻōǳŘƝΦ tƻǘŞ ŘƭƻǳȊŜ 
ǎǘƛǎƪƴŠǘŜ αhYά Ǉƻ Řƻōǳ о ǎŜƪǳƴŘΦ ¢ƭŀőƝǘƪŀ ǎŜ 
ƻŘōƭƻƪǳƧƝ ŀ Ƨǎƻǳ ŦǳƴƪőƴƝΦ 
 

tŀƳŠǙ ǇǊƻ ǾȇǇŀŘŜƪ ƴŀǇłƧŜƴƝ  
 

5Ɲƪȅ ǎǾŞ ǎǇŜŎƛłƭƴƝ ƪƻƴǎǘǊǳƪŎƛ ǎƛ Ǿ ǇǌƝǇŀŘŠ 
ǾȇǇŀŘƪǳ ŜƭŜƪǘǊƛŎƪŞ ŜƴŜǊƎƛŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪŀ 
ȊŀǇŀƳŀǘǳƧŜ ǎǾŞ ƴŀǎǘŀǾŜƴƝ ǘŜǇƭƻǘȅΦ tƻ ƻōƴƻǾŜƴƝ 
ƴŀǇłƧŜƴƝ ǇƻōŠȌƝ ŘłƭŜ ǇƻŘƭŜ ǇǻǾƻŘƴƝŎƘ 
ƴŀǎǘŀǾŜƴƝΦ 
 

½ǇƻȌŘŠƴƝ ȊŀǇƴǳǘƝ 
 
!ōȅǎǘŜ ǇǌŜŘŜǑƭƛ ǑƪƻŘłƳ Ǿ ŘǻǎƭŜŘƪǳ ǾȇǇŀŘƪǳ 
ŜƭŜƪǘǊƛŎƪŞ ŜƴŜǊƎƛŜΣ ƧŜƭƛƪƻȌ ǘŀǘƻ ŎƘƭŀŘƴƛőƪŀ {9 
±¸½b!2¦W9 ǎǇŜŎƛłƭƴƝ ƪƻƴǎǘǊǳƪŎƝΣ ƴŜǇǊƻǾłŘŠƧǘŜ 
ƧŜƧƝ ȊŀǇƴǳǘƝ ŘǌƝǾŜ ƴŜȌ Ǉƻ р ƳƛƴǳǘłŎƘ ƻŘ ǾȇǇŀŘƪǳ 
ƴŀǇłƧŜƴƝΦ bŜȊŀǇƝƴŜƧǘŜ Ƨƛ ƻƪŀƳȌƛǘŠΦ 
 

!ƭŀǊƳ ƻǘŜǾǌŜƴȇŎƘ ŘǾŜǌƝ  
 
YŘȅȌ Ƨǎƻǳ ŘǾŜǌŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ƻǘŜǾǌŜƴŞ ŘŞƭŜ ƴŜȌ о 
ƳƛƴǳǘȅΣ ǎǇǳǎǘƝ ǎŜ ōȊǳőłƪΦ YŘȅȌ ŘǾŜǌŜ ȊŀǾǌŜǘŜΣ 
ŀƭŀǊƳ ǎŜ ȊǊǳǑƝ ŀ ōȊǳőłƪ ǎŜ ǾȅǇƴŜΦ 
 

¢ƛǇȅ Ǉǌƛ ƴŀŘƳŠǊƴŞ ǘŜǇƭƻǘŠ Ǿ 
ƳǊŀȊƛŎƝƳ ǇǊƻǎǘƻǊǳ 
 
tƻƪǳŘ ƧŜ ȊŀŎƘƻǾłƴŀ ŘƻŘłǾƪŀ ŜƴŜǊƎƛŜ ŀ ǘŜǇƭƻǘŀ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ƴŜōƻ ƳǊŀȊƴƛőƪȅ ƧŜ ǾȅǑǑƝ ƴŜȌ мл ϲ/Σ 
ōǳŘŜ ƴŀ ŘƛǎǇƭŜƧƛ ƳǊŀȊƴƛőƪȅ ōƭƛƪŀǘ ƴŀǎǘŀǾŜƴƝ 
ǘŜǇƭƻǘȅΦ {ǘƛǎƪƴǳǘƝƳ ƧŀƪŞƘƻƪƻƭƛ ǘƭŀőƝǘƪŀ ōƭƛƪłƴƝ 
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ȊŀǎǘŀǾƝǘŜΦ ½łǊƻǾŜƶ ǎŜ ȊƻōǊŀȊƝ ƴŜƧǾȅǑǑƝ ǘŜǇƭƻǘŀΣ 
ƪǘŜǊŞ ƳǊŀȊƴƛőƪŀ ŘƻǎłƘƭŀΦ 
 

!ƭŀǊƳ ǇƻǊǳŎƘȅ ǎŜƴȊƻǊǳ 
 
YŘȅȌ ǎŜ ƴŀ ƻōǊŀȊƻǾŎŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ȊƻōǊŀȊƝ α9лάΣ 
α9мάΣ α9нάΣ α9Iά ŀ ǘŀƪ ŘłƭŜΣ ȊƴŀƳŜƴł ǘƻ ǇƻǊǳŎƘǳ 
ǎƴƝƳŀőŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅΦ /ƘƭŀŘƴƛőƪŀ ōǳŘŜ ƴŀŘłƭŜ 
ǾȅƪƻƴłǾŀǘ ǎǾƻǳ ŦǳƴƪŎƛΣ ƴŜŎƘǘŜ ŀƭŜ Ŏƻ ƴŜƧŘǌƝǾŜ 
ǇǊƻǾŞǎǘ ƧŜƧƝ ǵŘǊȌōǳΦ 
 

¢Lt¸ twh ¦/Ih±#bN th¢w!±Lb ± 
/I[!5bL2/9 ± 5hYhb![;a 
{¢!±¦   
 

¦ Ƴŀǎŀ ŀ Ǌȅō ōǳřǘŜ ȊǾƭłǑǙ ƻǇŀǘǊƴƝ 
 

±ŀǌŜƴŞ Ƴŀǎƻ ōȅ ǎŜ ƳŠƭƻ ǾȌŘȅ ǳƪƭłŘŀǘ ƴŀ ǇƻƭƛŎƛ 
ƴŀŘ ǎȅǊƻǾȇƳ ƳŀǎŜƳΣ ŀōȅ ǎŜ ȊŀōǊłƴƛƭƻ ǇǌŜƴƻǎǳ 
ōŀƪǘŜǊƛƝΦ {ȅǊƻǾŞ Ƴŀǎƻ ǳƪƭłŘŜƧǘŜ ƴŀ ǘŀƭƝǌƛΣ ƪǘŜǊȇ ƧŜ 
ŘƻǎǘŀǘŜőƴŠ ǾŜƭƪȇ ƴŀ ǘƻΣ ŀōȅ ǎƘǊƻƳłȌŘƛƭ ǑǙłǾǳΣ ŀ 
ǇǌƛƪǊȅƧǘŜ ƧŜƧ ǇƻǘǊŀǾƛƴłǌǎƪƻǳ ŦƽƭƛƝΦ 
 

YƻƭŜƳ ƧƝŘƭŀ ǇƻƴŜŎƘǘŜ Ǿƻƭƴȇ ǇǊƻǎǘƻǊ 
 

¦ƳƻȌƴƝ ǎŜ ǘƝƳ ŎƛǊƪǳƭŀŎŜ ǎǘǳŘŜƴŞƘƻ ǾȊŘǳŎƘǳ Ǿ 
ŎƘƭŀŘƴƛőŎŜΣ ŀōȅ ǎŜ ǾǑŜŎƘƴȅ őłǎǘƛ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ 
ǳŘǊȌƻǾŀƭȅ Ǿ ŎƘƭŀŘǳΦ  
 

WƝŘƭƻ ȊŀōŀƭǘŜΗ 
 

!ōȅ ǎŜ ȊŀōǊłƴƛƭƻ ǇǌŜƴƻǎǳ ǾǻƴƝ ŀ ǾȅǎȅŎƘłƴƝΣ 
ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ ōȅ ƳŠƭȅ ōȇǘ ǎŀƳƻǎǘŀǘƴŠ ȊŀōŀƭŜƴȅ 
ƴŜōƻ ȊŀƪǊȅǘȅΦ hǾƻŎŜ ŀ ȊŜƭŜƴƛƴŀ ƴŜƳǳǎƝ ōȇǘ 
ȊŀōŀƭŜƴȅΦ 

tǌŜŘǾŀǌŜƴł ƧƝŘƭŀ ōȅ ƳŠƭŀ ōȇǘ 
ǎǇǊłǾƴŠ ƻŎƘƭŀȊŜƴŀ 
 

tǌŜŘǾŀǌŜƴŞ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ ƴŜŎƘǘŜ ǇǌŜŘ ǾƭƻȌŜƴƝƳ Řƻ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ǾȅŎƘƭŀŘƴƻǳǘΦ ½ŀōǊłƴƝ ǎŜ ǘƝƳ 
ȊǾȅǑƻǾłƴƝ ǾƴƛǘǌƴƝ ǘŜǇƭƻǘȅ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅΦ 
 

½ŀǾƝǊŜƧǘŜ ŘǾŜǌŜΗ 
 

!ōȅ ǎŜ ȊŀōǊłƴƛƭƻ ǵƴƛƪǳ ǎǘǳŘŜƴŞƘƻ ǾȊŘǳŎƘǳΣ 
ƻƳŜȊǘŜ őŜǘƴƻǎǘ ƻǘŜǾƝǊłƴƝ ŘǾŜǌƝΦ YŘȅȌ ǎŜ ǾǊŀŎƝǘŜ Ȋ 
ƴłƪǳǇǳΣ ǇǌŜŘ ƻǘŜǾǌŜƴƝƳ ŘǾŜǌƝ ǊƻȊǘǌƛřǘŜ 
ǇƻǘǊŀǾƛƴȅΣ ƪǘŜǊŞ ŎƘŎŜǘŜ ǳƭƻȌƛǘ Řƻ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅΦ 
5ǾŜǌŜ ƻǘŜǾƝǊŜƧǘŜ ǇƻǳȊŜ Ȋŀ ǵőŜƭŜƳ ǾƪƭłŘłƴƝ ƴŜōƻ 
ǾȅƧƝƳłƴƝ ǇƻǘǊŀǾƛƴΦ  

 

¢Lt¸ twh b!Y¦th±#bN 
aw!¿9bº/I th¢w!±Lb 
 

±ŀǑŜ ƳǊŀȊƴƛőƪŀ Ƴł п ƘǾŠȊŘƛőƪȅ 

 
 

YŘȅȌ ƪǳǇǳƧŜǘŜ ƳǊŀȌŜƴŞ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅΣ ǎŜȊƴŀƳǘŜ ǎŜ ǎ 
Ǉƻƪȅƴȅ ǇǊƻ ǎƪƭŀŘƻǾłƴƝ ǳǾŜŘŜƴȇƳƛ ƴŀ ƻōŀƭǳΦ 
.ǳŘŜǘŜ ƳƝǘ ƳƻȌƴƻǎǘ ǳƪƭłŘŀǘ ƧŜŘƴƻǘƭƛǾŞ ǇƻƭƻȌƪȅ 
ȊƳǊŀȊŜƴȇŎƘ ǇƻǘǊŀǾƛƴ Ǉƻ ǳǾŜŘŜƴƻǳ Řƻōǳ ǎ 
ƻƘƭŜŘŜƳ ƴŀ ƘƻŘƴƻŎŜƴƝ п ƘǾŠȊŘƛőŜƪΦ ¢ŀǘƻ Řƻōŀ 

ƧŜ ƻōǾȅƪƭŜ ǳǾŜŘŜƴŀ Ƨŀƪƻ α5ƻǇƻǊǳőŜƴł Řƻōŀ 
ǎǇƻǘǌŜōȅά ƴŀ ǇǌŜŘƴƝ ǎǘǊŀƴŠ ƻōŀƭǳΦ  
 

½ƪƻƴǘǊƻƭǳƧǘŜ ǘŜǇƭƻǘǳ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅκƳǊŀȊƴƛőƪȅ 
 

± ƻōŎƘƻŘŠΣ ƪŘŜ ǎƛ ƪǳǇǳƧŜǘŜ ƳǊŀȌŜƴŞ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅΣ 
ȊƪƻƴǘǊƻƭǳƧǘŜ ǘŜǇƭƻǘǳ ǎƪǌƝƴŠ ƴŀ ƳǊŀȌŜƴŞ 
ǇƻǘǊŀǾƛƴȅΦ aŠƭŀ ōȅ ōȇǘ ǳǾŜŘŜƴŀ ǘŜǇƭƻǘŀ ƴƛȌǑƝ ƴŜȌ 
πму ϲ/Φ 
 

.ŀƭŜƴƝ ǾȅōŜǊǘŜ ǇŜőƭƛǾŠ 
 

¦ƧƛǎǘŠǘŜ ǎŜΣ ȌŜ ōŀƭŜƴƝ ƳǊŀȌŜƴŞ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ ƧŜ Ǿ 
ŘƻƪƻƴŀƭŞƳ ǎǘŀǾǳΦ  
 

aǊŀȌŜƴŞ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ ƪǳǇǳƧǘŜ Ƨŀƪƻ 
ǇƻǎƭŜŘƴƝ 
 

tǌƛ ƴłƪǳǇǳ ƴŜōƻ ƴłǾǑǘŠǾŠ ǎǳǇŜǊƳŀǊƪŜǘǳ 
ƴŀƪǳǇǳƧǘŜ ƳǊŀȌŜƴŞ ǾȇǊƻōƪȅ ǾȌŘȅ Ƨŀƪƻ ǇƻǎƭŜŘƴƝΦ  
 

¦ŎƘƻǾłǾŜƧǘŜ ƳǊŀȌŜƴŞ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ 
ǇƻƘǊƻƳŀŘŠ  
 

tǌƛ ƴŀƪǳǇƻǾłƴƝ ŀ ƴŀ ŎŜǎǘŠ ŘƻƳǻ ǎŜ ǎƴŀȌǘŜ 
ǳŎƘƻǾłǾŀǘ ƳǊŀȌŜƴŞ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ ǇƻƘǊƻƳŀŘŠΣ 
ǇǊƻǘƻȌŜ ǘƻ ǇƻƳǻȌŜ ǳŘǊȌŜǘ ƧŜ Ǿ ŎƘƭŀŘǳΦ  
 

WƝŘƭƻ ƛƘƴŜŘ ǳƪƭłŘŜƧǘŜ 
 

bŜƪǳǇǳƧǘŜ ƳǊŀȌŜƴŞ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅΣ ǇƻƪǳŘ ƧŜ 
ƴŜƳǻȌŜǘŜ ƛƘƴŜŘ ȊƳǊŀȊƛǘΦ {ǇŜŎƛłƭƴƝ ƛȊƻƭƻǾŀƴŞ 
ǘŀǑƪȅ ƭȊŜ ȊŀƪƻǳǇƛǘ ǾŜ ǾŠǘǑƛƴŠ ǎǳǇŜǊƳŀǊƪŜǘǻ ŀ 
ǇǊƻŘŜƧŎǻ ǇǌƝǎƭǳǑŜƴǎǘǾƝΦ ¢ȅǘƻ ǘŀǑƪȅ ǳŎƘƻǾŀƧƝ 
ƳǊŀȌŜƴŞ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ Ǿ ŎƘƭŀŘǳ Ǉƻ ŘŜƭǑƝ ŘƻōǳΦ 

wƻȊƳǊŀȊƻǾłƴƝ ȊƳǊŀȌŜƴȇŎƘ ǇƻǘǊŀǾƛƴ 
 
¦ ƴŠƪǘŜǊȇŎƘ ǇƻǘǊŀǾƛƴ ƧŜ ǊƻȊƳǊŀȊŜƴƝ ǇǌŜŘ 
ǾŀǌŜƴƝƳ ȊōȅǘŜőƴŞΦ ½ŜƭŜƴƛƴǳ ŀ ǘŠǎǘƻǾƛƴȅ ƭȊŜ 
ǾƪƭłŘŀǘ ǇǌƝƳƻ Řƻ ǾŀǌŜƴŞ ǾƻŘȅ ƴŜōƻ Ǿŀǌƛǘ Ǿ ǇłǌŜΦ 
aǊŀȌŜƴŞ ƻƳłőƪȅ ŀ ǇƻƭŞǾƪȅ ƧŜ ƳƻȌƴŞ ǾƭƻȌƛǘ ƴŀ 
ǇłƴŜǾ ŀ ƳƝǊƴŠ ȊŀƘǌłǘΣ ŀȌ ǎŜ ǊƻȊƳǊŀȊƝΦ  
 

½aw!½h±#bN 29w{¢±º/I 
th¢w!±LbΣ ¦¿L¢92b; ¢Lt¸ 
 
tƻǳȌƝǾŜƧǘŜ ƪǾŀƭƛǘƴƝ ƧƝŘƭƻ ŀ ƳŀƴƛǇǳƭǳƧǘŜ ǎ ƴƝƳ Ŏƻ 
ƴŜƧƳŞƴŠΦ ½ƳǊŀȊǳƧǘŜ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ Ǿ ƳŀƭȇŎƘ 
ƳƴƻȌǎǘǾƝŎƘΣ ŀōȅ ȊƳǊȊƭȅ ǊȅŎƘƭŜƧƛΣ ŀōȅ ǎŜ 
ǊƻȊƳǊŀȊƛƭȅ Ǿ ƪǊŀǘǑƝƳ őŀǎŜ ŀ ŀōȅǎǘŜ ƧŜ ƳƻƘƭƛ ƧƝǎǘ Ǿ 
ǘŀƪƻǾŞƳ ƳƴƻȌǎǘǾƝΣ ƪǘŜǊŞ ǇƻǘǌŜōǳƧŜǘŜΦ  
 

½ƳǊŀȊƻǾłƴƝ őŜǊǎǘǾȇŎƘ ǇƻǘǊŀǾƛƴ 
 
bŜƧǇǊǾŜ ƻŘƘŀŘƴŠǘŜ ƳƴƻȌǎǘǾƝ ǇƻǘǊŀǾƛƴΣ ƪǘŜǊŞ 
ŎƘŎŜǘŜ ȊƳǊŀȊƛǘΦ tƻƪǳŘ ŎƘŎŜǘŜ ȊƳǊŀȊƛǘ ǾŜƭƪŞ 
ƳƴƻȌǎǘǾƝ őŜǊǎǘǾŞƘƻ ƧƝŘƭŀΣ ƴŜȊŀǇƻƳŜƶǘŜ ƻǘƻőƛǘ 
ƻǾƭŀŘŀő Řƻ ǇƻƭƻƘȅ aŀȄΦ {ƴƝȌƝ ǎŜ ǘƝƳ ǘŜǇƭƻǘŀ Ǿ 
ƳǊŀȊƴƛőŎŜ όǇǌƛōƭƛȌƴŠ ƴŀ πол ϲ/ύΣ ǾŀǑŜ ƧƝŘƭƻ 
ȊƳǊȊƴŜ ǊȅŎƘƭŜƧƛ ŀ ƭŞǇŜ ǎƛ ǳŎƘƻǾł ƪǾŀƭƛǘǳΦ ¢ƻǘƻ 
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ƴŀǎǘŀǾŜƴƝ ǾǑŀƪ ǇǊƻǾłŘŠƧǘŜ ǎǘǌƝŘƳŠΣ ŀōȅǎǘŜ ǑŜǘǌƛƭƛ 
ŜƴŜǊƎƛƛΦ 
 

tǌƝǇǊŀǾŀ ƴŀ ȊƳǊŀȊŜƴƝ 
 

¶ ±ŀǌŜƴŞ ƧƝŘƭƻ ƴŜŎƘǘŜ ǵǇƭƴŠ ǾȅŎƘƭŀŘƴƻǳǘΦ 

¶ tƻƪǳŘ ƧŜ ǘƻ ƳƻȌƴŞΣ ǇǌŜŘ ȊƳǊŀȊŜƴƝƳ ƧƝŘƭƻ 
ƻŎƘƭŀřǘŜ Ǿ ŎƘƭŀŘƴƛőŎŜΦ  

¶ tǌŜŘ ȊƳǊŀȊŜƴƝƳ ƧƝŘƭŀ ȊǾŀȌǘŜΣ Ƨŀƪ ƧŜƧ ŎƘŎŜǘŜ 
ǾŀǌƛǘΦ 

¶ bŜȊƳǊŀȊǳƧǘŜ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ Ǿ ƪƻǾƻǾȇŎƘ ƴłŘƻōłŎƘΣ 
ǇǊƻǘƻȌŜ ƧŜ ǘǌŜōŀ ōǳŘŜǘŜ ŎƘǘƝǘ ǾƭƻȌƛǘ Ȋ 
ƳǊŀȊƴƛőƪȅ ǇǌƝƳƻ Řƻ ƳƛƪǊƻǾƭƴƴŞ ǘǊƻǳōȅΦ  

¶ tǊƻ ƪȅǎŜƭŞ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ όƧŀƪƻ ƴŀǇǌƝƪƭŀŘ ŎƛǘǊǳǎƻǾŞ 
ǇƭƻŘȅύ ǇƻǳȌƝǾŜƧǘŜ ǎǇŜŎƛłƭƴƝ ƳǊŀȊƛŎƝ ǎłőƪȅΣ 
ƪǘŜǊŞ Ƨǎƻǳ ƪ ŘƛǎǇƻȊƛŎƛ Ǿ ǎǳǇŜǊƳŀǊƪŜǘŜŎƘΣ 
ƳǊŀȊƛŎƝ ŦƽƭƛŜΣ ǇƻƭȅŜǘƘȅƭŜƴƻǾŞ ǎłőƪȅΣ ǇƭŀǎǘƻǾŞ 
ƻōŀƭȅΣ ƘƭƛƴƝƪƻǾŞ ŦƽƭƛŜΦ 

 
bŜǇƻǳȌƝǾŜƧǘŜ ǘŜƴƪŞ ǇƻǘǊŀǾƛƴłǌǎƪŞ ŦƽƭƛŜ ŀƴƛ ǎƪƭƻΦ 
bŜǇƻǳȌƝǾŜƧǘŜ ǇƻǳȌƛǘŞ ǇƻǘǊŀǾƛƴłǌǎƪŞ ƴłŘƻōȅ 
όǇƻƪǳŘ ƧŜ ƴŜƧŘǌƝǾŜ ŘǻƪƭŀŘƴŠ ƴŜǾȅőƛǎǘƝǘŜύΦ 
 

¶ hŘǎǘǊŀƶǘŜ Ȋ ƴłŘƻōȅ Ŏƻ ƴŜƧǾƝŎŜ ǾȊŘǳŎƘǳΦ 
aǻȌŜǘŜ ǎƛ ȊŀƪƻǳǇƛǘ ǎǇŜŎƛłƭƴƝ ǾŀƪǳƻǾŞ 
őŜǊǇŀŘƭƻΣ ƪǘŜǊŞ ǾȅǎŀƧŜ Ȋ ōŀƭŜƴƝ ƴŀŘƳŠǊƴȇ 
ǾȊŘǳŎƘΦ 

¶ tǌƛ ȊƳǊŀȊƻǾłƴƝ ƪŀǇŀƭƛƴ ǇƻƴŜŎƘǘŜ Ƴŀƭȇ 
αǾȊŘǳŎƘƻǾȇ ǇǊƻǎǘƻǊάΣ ŀōȅ ǎŜ ǳƳƻȌƴƛƭƻ ƧŜƧƛŎƘ 
ǊƻȊǘŀȌŜƴƝΦ 

¶ tǊƻǎǘƻǊ Ǿ ƳǊŀȊƴƛőŎŜ ƳǻȌŜǘŜ ǾȅǳȌƝǘ ƴŜƧǵőƛƴƴŠƧƛ 
ǘŀƪΣ ȌŜ ōǳŘŜǘŜ ƪŀǇŀƭƛƴȅ όƴŜōƻ ǇŜǾƴŞ őłǎǘƛ ǎ 
ǘŜƪǳǘƛƴŀƳƛΣ Ƨŀƪƻ ƧŜ ƴŀǇǌƝƪƭŀŘ ƎǳƭłǑύ ȊƳǊŀȊƻǾŀǘ 
ǾŜ őǘǾŜǊŎƻǾȇŎƘ ōƭƻŎƝŎƘΦ 

 
¢Ŝƴǘƻ ǇǊƻŎŜǎ ƧŜ ȊƴłƳȇ Ƨŀƪƻ αǇŜǊŦƻǊƳƛƴƎά 
όǇǊƻǾłŘŠƴƝύΦ bŀƭƛƧǘŜ ƪŀǇŀƭƛƴǳ Řƻ 
ǇƻƭȅŜǘƘȅƭŜƴƻǾŞƘƻ ǎłőƪǳΣ ƪǘŜǊȇ ƧŜ ǳǾƴƛǘǌ ƴłŘƻōȅ 
ǎ őǘǾŜǊŎƻǾȇƳƛ ǎǘŠƴŀƳƛΦ ½ƳǊŀȊǘŜ ƧŜƧΣ ǇƻǘƻƳ ƧŜƧ 
ǾȅƧƳŠǘŜ Ȋ ƴłŘƻōȅ ŀ ǎłőŜƪ ǳǘŠǎƴŠǘŜΦ 

 
wƻȊƳǊŀȊƻǾłƴƝ 
 
¢Ŝƴǘƻ ǎǇƻǘǌŜōƛő ƧŜ ƴŀǾǊȌŜƴ ǇǊƻ ŀǳǘƻƳŀǘƛŎƪŞ 
ǊƻȊƳǊŀȊƻǾłƴƝΦ wǳőƴƝ ǊƻȊƳǊŀȊƻǾłƴƝ ƴŜƴƝ ƴǳǘƴŞΦ 
 

5ƻǇƻǊǳőŜƴŞ Řƻōȅ ǎƪƭŀŘƻǾłƴƝ   
 
5ƻǇƻǊǳőŜƴƻǳ Řƻōǳ ǎƪƭŀŘƻǾłƴƝ ǇƻǘǊŀǾƛƴ ƴŀƧŘŜǘŜ 
ƳŜȊƛ ƛƴŦƻǊƳŀŎŜƳƛ ǳǾŜŘŜƴȇƳƛ ƴŀ ƻōŀƭǳ 
ǇƻǘǊŀǾƛƴΦ 
 

2ƛǑǘŠƴƝ Ǿƴƛǘǌƪǳ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅκƳǊŀȊƴƛőƪȅ 
 
±ƴƛǘǌŜƪ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅκƳǊŀȊƴƛőƪȅ ōȅǎǘŜ ƳŠƭƛ őƛǎǘƛǘ 
ǎƭŀōȇƳ ǊƻȊǘƻƪŜƳ ƘȅŘǊƻƎŜƴǳƘƭƛőƛǘŀƴǳ ǎƻŘƴŞƘƻΦ 
tƻǘƻƳ ǇǊƻǾŜřǘŜ ƻǇƭłŎƘƴǳǘƝ ǘŜǇƭƻǳ ǾƻŘƻǳ Ȋŀ 
ǇƻǳȌƛǘƝ ǾƭƘƪŞ Ƙƻǳōȅ ƴŜōƻ ƘŀŘǌƝƪǳ ŀ ƻǘǌŜǘŜ Řƻ 
ǎǳŎƘŀΦ YƻǑŜ ǾȅƳȅƧǘŜ ǘŜǇƭƻǳ ƳȇŘƭƻǾƻǳ ǾƻŘƻǳ ŀ 
ƴŜȌ ƧŜ ǾǊłǘƝǘŜ Řƻ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅκƳǊŀȊƴƛőƪȅΣ ǳƧƛǎǘŠǘŜ 
ǎŜΣ ȌŜ Ƨǎƻǳ ȊŎŜƭŀ ǎǳŎƘŞΦ 
 

2ƛǑǘŠƴƝ ǾƴŠƧǑƪǳ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅκƳǊŀȊƴƛőƪȅ 
 
tǌƛ őƛǑǘŠƴƝ ǾƴŠƧǑƝƘƻ ǇƻǾǊŎƘǳ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅκƳǊŀȊƴƛőƪȅ ǇƻǳȌƝǾŜƧǘŜ ǎǘŀƴŘŀǊŘƴƝ 
ƴŜŀōǊŀȊƛǾƴƝ őƛǎǘƛŎƝ ǇǊƻǎǘǌŜŘŜƪ ǊƻȊǇǳǑǘŠƴȇ Ǿ ǘŜǇƭŞ 
ǾƻŘŠΦ  
aǌƝȌƪǳ ƪƻƴŘŜƴȊłǘƻǊǳ ƴŀ ȊŀŘƴƝ ǎǘǊŀƴŠ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅκƳǊŀȊƴƛőƪȅ ŀ ǇǌƛƭŜƘƭŞ ǎƻǳőłǎǘƛ ƳǻȌŜǘŜ 
Ǿȅǎłǘ ǇƻƳƻŎƝ ƳŠƪƪŞƘƻ ƪŀǊǘłőŜΦ 
tǌƛ őƛǑǘŠƴƝ ƧŀƪŞƪƻƭƛ őłǎǘƛ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅκƳǊŀȊƴƛőƪȅ 
ƴŜǇƻǳȌƝǾŜƧǘŜ ŀōǊŀȊƛǾƴƝ őƛǎǘƛŎƝ ǇǊƻǎǘǌŜŘƪȅΣ őƛǎǘƛŎƝ 
ǇƻŘƭƻȌƪȅ ŀƴƛ ǊƻȊǇƻǳǑǘŠŘƭŀΦ 
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!b![º½! ! h5{¢w!dh±#bN 
W95bh5¦/Iº/I thw¦/I 
 
bŜ ƪŀȌŘł ǇƻǊǳŎƘŀ ǾȅȌŀŘǳƧŜ ȊłǎŀƘ ǘŜŎƘƴƛŎƪŞƘƻ 
ǇŜǊǎƻƴłƭǳΦ błǎƭŜŘǳƧƝŎƝ ƧŜŘƴƻŘǳŎƘŞ ƳŀƭŞ 
ǇǊƻōƭŞƳȅ ǎŜ ƳǻȌŜǘŜ Ǉƻƪǳǎƛǘ ǾȅǌŜǑƛǘ ǎŀƳƛΦ 
 
tǌƝǇŀŘ YƻƴǘǊƻƭŀ yŜǑŜƴƝ 

±ǻōŜŎ 
ƴŜǇǊƻōƝƘł 
ŎƘƭŀȊŜƴƝ 

WŜ ǎƝǙƻǾł 
ȊłǎǘǊőƪŀ 
ƻŘǇƻƧŜƴłΚ 
Wǎƻǳ 
ǇǌŜǊǳǑŜƴŞ 
ƧƛǎǘƛőŜ ŀ 
ǇƻƧƛǎǘƪȅΚ 
¿łŘƴł 
ŜƭŜƪǘǌƛƴŀ 
ƴŜōƻ 
ǇǌŜǊǳǑŜƴƝ 
ǾŜŘŜƴƝΚ  

½ƴƻǾǳ ǇǌƛǇƻƧǘŜΦ 
hǘŜǾǌŜǘŜ ŘǾŜǌŜ 
ŀ ȊƪƻƴǘǊƻƭǳƧǘŜΣ 
ȊŘŀ ǎǾŠǘƭƻ ǎǾƝǘƝΦ   

!ōƴƻǊƳłƭƴƝ 
Ƙƭǳƪ 

WŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪŀ 
ǎǘŀōƛƭƴƝΚ 
5ƻǘȇƪł ǎŜ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪŀ 
ȊŘƛΚ 

{ŜǌƝȊŜƴƝ 
ƴŀǎǘŀǾƛǘŜƭƴȇŎƘ 
ƴƻȌƛőŜƪ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅΦ 
hŘǎǳƴǳǘƝ ƻŘ ȊŘƛΦ 

~Ǉŀǘƴł 
ǵőƛƴƴƻǎǘ 
ŎƘƭŀȊŜƴƝ 

±ƪƭłŘłǘŜ 
ƘƻǊƪŞ ƧƝŘƭƻ 
ƴŜōƻ ǇǌƝƭƛǑ 
ƳƴƻƘƻ ƧƝŘƭŀΚ 
hǘŜǾƝǊłǘŜ 
őŀǎǘƻ ŘǾŜǌŜΚ 
tǌƛǾǌŜƭƛ ƧǎǘŜ 
Řƻ ǘŠǎƴŠƴƝ 
ŘǾŜǌƝ ƻōŀƭ 
ǇƻǘǊŀǾƛƴΚ 
tǌƝƳŞ 
ǎƭǳƴŜőƴƝ 
ǎǾŠǘƭƻ ƴŜōƻ 
ōƭƝȊƪł ƪŀƳƴŀ 
ƴŜōƻ ǎǇƻǊłƪΚ 
ał 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪŀ 
ŘƻōǊƻǳ 
ǾŜƴǘƛƭŀŎƛΚ 
tǌƝƭƛǑ ǾȅǎƻƪŞ 
ƴŀǎǘŀǾŜƴƝ 
ǘŜǇƭƻǘȅΚ 

IƻǊƪŞ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ 
ǾƪƭłŘŜƧǘŜ Řƻ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ŀȌ 
ǘŜƘŘȅΣ ƪŘȅȌ ǎŜ 
ƻŎƘƭŀŘƝΦ 
YƻƴǘǊƻƭŀ ŀ 
ȊŀǾƝǊłƴƝ ŘǾŜǌƝΦ 
hŘǎǘǊŀƴŠƴƝ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ƻŘ 
ȊŘǊƻƧŜ ǘŜǇƭŀΦ 
¦ǾƻƭƴŠƴƝ 
ǇǊƻǎǘƻǊǳΣ ŀōȅ ǎŜ 
ȊŀƧƛǎǘƛƭƻ ŘƻōǊŞ 
ǾŠǘǊłƴƝΦ 
bŀǎǘŀǾŜƴƝ ƴŀ 
ǇǌƝǎƭǳǑƴƻǳ 
ǘŜǇƭƻǘǳΦ 

½ǾƭłǑǘƴƝ 
ǇŀŎƘ Ǿ 
ŎƘƭŀŘƴƛőŎŜ 

bŠƧŀƪŞ 
ȊƪŀȌŜƴŞ 
ƧƝŘƭƻΚ 
tƻǘǌŜōǳƧŜǘŜ 
Ǿȅőƛǎǘƛǘ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪǳΚ 
ałǘŜ 
ȊŀōŀƭŜƴŞ 
ƧƝŘƭƻ ǎ 
ǾȇǊŀȊƴƻǳ 
ǾǻƴƝΚ 

±ȅƘƻȊŜƴƝ 
ȊƪŀȌŜƴŞƘƻ ƧƝŘƭŀΦ 
±ȅőƛǑǘŠƴƝ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅΦ 
.ŀƭŜƴƝ ǇƻǘǊŀǾƛƴ ǎ 
ǾȇǊŀȊƴȇƳƛ 
ǾǻƴŠƳƛΦ 

 

ty9{h¦±#bN 
/I[!5bL2Y¸κaw!½bL2Y¸ 
 

¦ƳƝǎǘŠƴƝ 
 

bŜǳƳƛǎǙǳƧǘŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪǳκƳǊŀȊƴƛőƪǳ Ǿ ōƭƝȊƪƻǎǘƛ 

ȊŘǊƻƧǻ ǘŜǇƭŀΣ ƴŀǇǌƝƪƭŀŘ ǎǇƻǊłƪǳΣ ƪƻǘƭŜ ƴŜōƻ 
ǊŀŘƛłǘƻǊǳΦ ±ȅƘƴŠǘŜ ǎŜ ǘŀƪŞ ǇǌƝƳŞƳǳ ǎƭǳƴŜőƴƝƳǳ 
ǎǾŠǘƭǳ ǾŜ ǾŜƴƪƻǾƴƝŎƘ ōǳŘƻǾłŎƘ ƴŜōƻ Ǿ 
ǇǊƻǎƭǳƴŠƴȇŎƘ ƘŀƭłŎƘΦ  
±ȅǊƻǾƴłƴƝ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅκƳǊŀȊƴƛőƪȅ 
¦ƧƛǎǘŠǘŜ ǎŜΣ ȌŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪŀκƳǊŀȊƴƛőƪŀ ƧŜ 
ǾȅǊƻǾƴŀƴłΦ tƻǳȌƛƧǘŜ ƻǘƻőƴŞ ǾȅǊƻǾƴłǾŀŎƝ ƴƻȌƛőƪȅ 
ƴŀ ǇǌŜŘƴƝ ǎǘǊŀƴŠΦ tƻƪǳŘ ƴŜƴƝ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪŀκƳǊŀȊƴƛőƪŀ ǾȅǊƻǾƴŀƴłΣ Ƴł ǘƻ ǾƭƛǾ ƴŀ 
ȊŀǊƻǾƴłƴƝ ŘǾŜǌƝ ŀ ƳŀƎƴŜǘƛŎƪȇŎƘ ǘŠǎƴŠƴƝ ŀ ƳǻȌŜ 
ŘƻƧƝǘ ƪ ƴŜǎǇǊłǾƴŞ ŦǳƴƪŎƛ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅκƳǊŀȊƴƛőƪȅΦ 
bŜȊŀǇƝƴŜƧǘŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪǳκƳǊŀȊƴƛőƪǳ ŘǌƝǾŜ ƴŜȌ Ȋŀ 
п ƘƻŘƛƴȅΦ 
tƻ ǳƳƝǎǘŠƴƝ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅκƳǊŀȊƴƛőƪȅ ƧŜ ǘǌŜōŀ 
Ǉƻőƪŀǘ п ƘƻŘƛƴȅΦ ¦ƳƻȌƴƝ ǎŜ ǘƝƳΣ ŀōȅ ǎŜ ŎƘƭŀŘƛŎƝ 
ƪŀǇŀƭƛƴŀ ǳǎŀŘƛƭŀΦ 
 

LƴǎǘŀƭŀŎŜ 
 

bŜȊŀƪǊȇǾŜƧǘŜ ŀƴƛ ƴŜōƭƻƪǳƧǘŜ ǾŠǘǊŀŎƝ ƻǘǾƻǊȅ ŀƴƛ 
ƳǌƝȌƪȅ ǎǇƻǘǌŜōƛőŜΦ 
tǌƛ ŘƭƻǳƘƻŘƻōŞ ƴŜǇǌƝǘƻƳƴƻǎǘƛ ŘƻƳŀ 

¶ bŜƧǇǊǾŜ ǾȅǇƴŠǘŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪǳ ŀ ǇƻǘƻƳ Ƨƛ 
ƻŘǇƻƧǘŜ ƻŘ ŜƭŜƪǘǊƛŎƪŞ ȊłǎǳǾƪȅΦ 

¶ ±ȅƧƳŠǘŜ ǾǑŜŎƘƴȅ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅΦ 

¶ ±ȅőƛǎǘŠǘŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪǳΦ 

¶ bŜǇŀǘǊƴŠ ǇƻƻǘŜǾǌŜǘŜ ŘǾŜǌŜΣ ŀōȅ ǎŜ ȊŀōǊłƴƛƭƻ 
ƳƻȌƴŞ ǘǾƻǊōŠ ƪƻƴŘŜƴȊŀŎŜΣ ǇƭƝǎƴƝ ƴŜōƻ 
ǇŀŎƘǻΦ   

¶ ±ȅȌŀŘǳƧŜ ǎŜ ƳƛƳƻǌłŘƴł ǇƻȊƻǊƴƻǎǘ ǎ 
ƻƘƭŜŘŜƳ ƴŀ ŘŠǘƛΦ  5Šǘƛ ǎƛ ƴŜǎƳŠƧƝ ǎ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪƻǳ ƘǊłǘΦ   

¶ YǊłǘƪł ŘƻǾƻƭŜƴłΥ tǌƛ ŘƻǾƻƭŜƴŞ ƪǊŀǘǑƝ ƴŜȌ ǘǌƛ 
ǘȇŘƴȅ ƴŜŎƘǘŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪǳ Ǿ ǇǊƻǾƻȊǳΦ 

¶ 5ƭƻǳƘł ŘƻǾƻƭŜƴłΥ tƻƪǳŘ ǎŜ ǎǇƻǘǌŜōƛő ƴŜōǳŘŜ 
ǇƻǳȌƝǾŀǘ ƴŠƪƻƭƛƪ ƳŠǎƝŎǻΣ ǾȅƧƳŠǘŜ ǾŜǑƪŜǊŞ 
ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ ŀ ƻŘǇƻƧǘŜ ƴŀǇłƧŜŎƝ ƪŀōŜƭΦ ±ȅőƛǎǘŠǘŜ 
ŀ ŘǻƪƭŀŘƴŠ ǾȅǎǳǑǘŜ ǾƴƛǘǌŜƪ ǎǇƻǘǌŜōƛőŜΦ !ōȅ ǎŜ 
ȊŀōǊłƴƛƭƻ ǘǾƻǊōŠ ȊłǇŀŎƘǳ ŀ ǇƭƝǎƴƝΣ ǇƻƻǘŜǾǌŜǘŜ 
ǘǊƻŎƘǳ ŘǾŜǌŜΥ Ǿ ǇǌƝǇŀŘŠ ǇƻǘǌŜōȅ ƧŜ ȊŀōƭƻƪǳƧǘŜ 
Ǿ ƻǘŜǾǌŜƴŞ ǇƻƭƻȊŜΣ ƴŜōƻ ŘǾŜǌŜ ǾȅǎŀřǘŜΦ 

 

W!Y ¦~9¢yL¢ 9b9wDLL 
 

¶ /ƘƭŀŘƴƛőƪǳ ƴŀƛƴǎǘŀƭǳƧǘŜ Řƻ ƴŜƧŎƘƭŀŘƴŠƧǑƝ 
őłǎǘƛ ƳƝǎǘƴƻǎǘƛΣ Ȋ ŘƻǎŀƘǳ ǇǌƝƳŞƘƻ ǎƭǳƴŜőƴƝƘƻ 
ȊłǌŜƴƝ ŀ ƳƛƳƻ ǾȅƘǌƝǾŀŎƝ ƪŀƴłƭȅ ƴŜōƻ 
ǊŀŘƛłǘƻǊȅΦ bŜǳƳƛǎǙǳƧǘŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪǳ ǾŜŘƭŜ 
ǎǇƻǘǌŜōƛőǻ ǾȅǘǾłǌŜƧƝŎƝŎƘ ǘŜǇƭƻΣ Ƨŀƪƻ ƧŜ 
ƴŀǇǌƝƪƭŀŘ ǎǇƻǊłƪΣ ǘǊƻǳōŀ ƴŜōƻ Ƴȅőƪŀ 
ƴłŘƻōƝΦ 

¶ 5ǾŜǌŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ōȅ ƳŠƭȅ Ȋǻǎǘŀǘ ƻǘŜǾǌŜƴŞ 
ƧŜƴ Ǉƻ ƴŜȊōȅǘƴƻǳ ŘƻōǳΦ bŜŘłǾŜƧǘŜ Řƻ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ƘƻǊƪŞ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅΦ 

¶ ¦ǎǇƻǌłŘŜƧǘŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪǳ ǘŀƪΣ ŀōȅ ǎŜ ƻƳŜȊƛƭƻ 
ƻǘŜǾƝǊłƴƝ ŘǾŜǌƝΦ ±ȅƧƳŠǘŜ ǾǑŜŎƘƴȅ ǇƻƭƻȌƪȅΣ 
ƪǘŜǊŞ ǇƻǘǌŜōǳƧŜǘŜΣ ƴŀƧŜŘƴƻǳ ŀ Ŏƻ ƴŜƧŘǌƝǾŜ 
ȊŀǾǌŜǘŜ ŘǾŜǌŜΦ 

¶ 5ǾŜǌŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ƧŜ ǘǌŜōŀ ǌłŘƴŠ ȊŀǾƝǊŀǘΣ ŀōȅ 
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ƴŜŘƻǑƭƻ ƪŜ ȊǾȇǑŜƴƝ ǎǇƻǘǌŜōȅ ŜƴŜǊƎƛŜ ŀ ǘǾƻǊōŠ 
ǇǌŜōȅǘŜőƴŞƘƻ ƭŜŘǳ ŀκƴŜōƻ ƪƻƴŘŜƴȊŀŎŜ 
ǳǾƴƛǘǌ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅΦ 

¶ ¢ǊǾŀƭŜ ŎƛǊƪǳƭǳƧƝŎƝ ǎǘǳŘŜƴȇ ǾȊŘǳŎƘ ǳŘǊȌǳƧŜ 
ǳǾƴƛǘǌ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ƘƻƳƻƎŜƴƴƝ ǘŜǇƭƻǘǳΦ tǊƻǘƻ 
ƧŜ ŘǻƭŜȌƛǘŞ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ ǎǇǊłǾƴŠ ǊƻȊƭƻȌƛǘΣ ŀōȅ ǎŜ 
ǳǎƴŀŘƴƛƭƻ ǇǊƻǳŘŠƴƝ ǾȊŘǳŎƘǳΦ 

¶ tƻǘǊŀǾƛƴȅ ǇǌŜŘ ǾƭƻȌŜƴƝƳ Řƻ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ 
ȊŀƪǊȅƧǘŜ ŀ ƴłŘƻōȅ ǾȅǎǳǑǘŜΦ {ƴƝȌƝ ǎŜ ǘƝƳ 
ƪƻƴŎŜƴǘǊŀŎŜ ǾƭƘƪƻǎǘƛ ǳǾƴƛǘǌ ƧŜŘƴƻǘƪȅΦ 

¶ bŜǇǌŜǇƭƶǳƧǘŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪǳ ŀƴƛ ƴŜōƭƻƪǳƧǘŜ 
ǾŜƴǘƛƭŀŎƛ ǎǘǳŘŜƴŞƘƻ ǾȊŘǳŎƘǳΦ aŠƭƻ ōȅ ǘƻ Ȋŀ 
ƴłǎƭŜŘŜƪΣ ȌŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪŀ ōǳŘŜ ǇǊŀŎƻǾŀǘ ŘŞƭŜ ŀ 
ǎǇƻǘǌŜōǳƧŜ ǾƝŎŜ ŜƴŜǊƎƛŜΦ bŀ ǇƻƭƛŎŜ ōȅ ǎŜ 
ƴŜƳŠƭȅ ǇƻƪƭłŘŀǘ ƘƭƛƴƝƪƻǾŞ ŦƽƭƛŜΣ ǾƻǎƪƻǾȇ 
ǇŀǇƝǊ ŀƴƛ ǇŀǇƝǊƻǾŞ ǳǘŠǊƪȅΦ hōƭƻȌŜƴƝ ƴŀǊǳǑǳƧŜ 
ŎƛǊƪǳƭŀŎƛ ǎǘǳŘŜƴŞƘƻ ǾȊŘǳŎƘǳ ŀ ǎƴƛȌǳƧŜ 
ǵőƛƴƴƻǎǘ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅΣ ŎƻȌ ōȅ ƳƻƘƭƻ ȊǇǻǎƻōƛǘ 
ǇƻǑƪƻȊŜƴƝ ǇƻǘǊŀǾƛƴΦ 

¶ tǌƛ ŘŜƭǑƝ ƴŜǇǌƝǘƻƳƴƻǎǘƛ όƴŀǇǌΦ ŘƻǾƻƭŜƴŞύ ǎŜ 
ŘƻǇƻǊǳőǳƧŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪǳ ƻŘǇƻƧƛǘΣ ǾŜǑƪŜǊŞ 
ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ ǾȅƧƳƻǳǘ ŀ ŎƘƭŀŘƴƛőƪǳ ǾȅőƛǎǘƛǘΦ 
5ǾŜǌŜ ōȅ ƳŠƭȅ ōȇǘ ǇƻƴŜŎƘłƴȅ ƳƝǊƴŠ 
ƻǘŜǾǌŜƴŞΣ ŀōȅ ǎŜ ȊŀōǊłƴƛƭƻ ǾȊƴƛƪǳ ǇƭƝǎƴŠ ŀ 
ƴŜǇǌƝƧŜƳƴȇŎƘ ǇŀŎƘǻΦ tƻ ƻǇŠǘƻǾƴŞƳ 
ǇǌƛǇƻƧŜƴƝ ǘƻ ŎƘƭŀŘƴƛőƪǳ ƴŜƻǾƭƛǾƴƝΦ 

¶ .ŠƘŜƳ ƪǊłǘƪŞ ƴŜǇǌƝǘƻƳƴƻǎǘƛ όǇǌƝƪƭŀŘΥ ǎǾłǘƪȅύ 
ƳǻȌŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪŀ Ȋǻǎǘŀǘ ȊŀǇƴǳǘłΦ 
bŜȊŀǇƻƳƝƴŜƧǘŜ ǾǑŀƪΣ ȌŜ ƪŘȅȌ ƧǎǘŜ ǇǊȅőΣ ƳǻȌŜ 
ŘƻƧƝǘ ƪ ŘŜƭǑƝƳǳ ǾȇǇŀŘƪǳ ƴŀǇłƧŜƴƝΦ 

 

{9w±L{ 
hǇǊŀǾȅ ǘƻƘƻǘƻ ǾȇǊƻōƪǳ ōȅ ƳŠƭ ǇǊƻǾłŘŠǘ 
ŀǳǘƻǊƛȊƻǾŀƴȇ ǘŜŎƘƴƛƪ ŀ Ǉǌƛ ƻǇǊŀǾłŎƘ ōȅ ǎŜ ƳŠƭȅ 
ǇƻǳȌƝǾŀǘ ǇƻǳȊŜ ƻǊƛƎƛƴłƭƴƝ ƴłƘǊŀŘƴƝ ŘƝƭȅΦ 
½ŀ ȌłŘƴȇŎƘ ƻƪƻƭƴƻǎǘƝ ǎŜ ƴŜǇƻƪƻǳǑŜƧǘŜ ƻǇǊŀǾƛǘ 
ǎǇƻǘǌŜōƛő ǎŀƳƛΦ 
tǊƻǾłŘŠƴƝ ƻǇǊŀǾ ƴŜȊƪǳǑŜƴȇƳƛ ƻǎƻōŀƳƛ ƳǻȌŜ 
ƳƝǘ Ȋŀ ƴłǎƭŜŘŜƪ ȊǊŀƴŠƴƝ ƴŜōƻ ǾłȌƴƻǳ ǇƻǊǳŎƘǳΦ 
hōǊŀǙǘŜ ǎŜ ƴŀ ƳƝǎǘƴƝƘƻ ǇǊƻŘŜƧŎŜΣ ǳ ƪǘŜǊŞƘƻ ƧǎǘŜ 
ǇǌƝǎǘǊƻƧ ȊŀƪƻǳǇƛƭƛΦ  
tƻƪǳŘ ǎǇƻǘǌŜōƛő ŘŜƭǑƝ Řƻōǳ ƴŜǇƻǳȌƝǾłǘŜΣ 
ƻŘǇƻƧǘŜ ƧŜƧ ƻŘ ŜƭŜƪǘǊƛŎƪŞ ǎƝǘŠΣ ǾȅƧƳŠǘŜ ǾǑŜŎƘƴȅ 
ǇƻǘǊŀǾƛƴȅΣ ǾȅőƛǎǘŠǘŜ ǎǇƻǘǌŜōƛő ŀ ƴŜŎƘǘŜ ŘǾŜǌŜ 
ƻǘŜǾǌŜƴŞΣ ŀōȅ ƴŜǾȊƴƛƪŀƭȅ ƴŜǇǌƝƧŜƳƴŞ ȊłǇŀŎƘȅΦ 
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LIKVIDACE STARÉHO 

SPOTŘEBIČE 
 

 
 

¢Ŝƴǘƻ ǎǇƻǘǌŜōƛő ƧŜ ƻȊƴŀőŜƴ ǇƻŘƭŜ ŜǾǊƻǇǎƪŞ 

ǎƳ¶ǊƴƛŎŜ нлмнκмфκ9¦ ƻ ƻŘǇŀŘƴƝŎƘ 
ŜƭŜƪǘǊƛŎƪȇŎƘ ŀ ŜƭŜƪǘǊƻƴƛŎƪȇŎƘ ȊŀǌƝȊŜƴƝŎƘ 
όh99½ύΦ  

h99½ ǎŜ ǘȇƪł ǘ¶ƪŀǾȇŎƘ ƭłǘŜƪ όƪǘŜǊŞ ƳƻƘƻǳ 

ƳƝǘ ѲƪƻŘƭƛǾȇ ǾƭƛǾ ƴŀ ȌƛǾƻǘƴƝ ǇǊƻǎǘǌŜŘƝύ ŀ 

ȊłƪƭŀŘƴƝŎƘ ǎƻǳőłǎǘƝ όƪǘŜǊŞ ƭȊŜ ƻǇŀƪƻǾŀƴ¶ 
ǾȅǳȌƝǘύΦ WŜ ƴǳǘƴŞ ǇƻǎǘǳǇƻǾŀǘ ǇƻŘƭŜ h99½Σ ŀōȅ 

ǎŜ ǌłŘƴ¶ ȊƭƛƪǾƛŘƻǾŀƭȅ ǾѲŜŎƘƴȅ ǘ¶ƪŀǾŞ ƭłǘƪȅ ŀ 

ǊŜŎȅƪƭƻǾŀƭȅ ǾѲŜŎƘƴȅ ƳŀǘŜǊƛłƭȅΦ  
WŜŘƴƻǘƭƛǾŎƛ ƳƻƘƻǳ ƘǊłǘ ǾȇȊƴŀƳƴƻǳ Ǌƻƭƛ Ǉǌƛ 

ƻŎƘǊŀƴƴ¶ ȌƛǾƻǘƴƝƘƻ ǇǊƻǎǘǌŜŘƝΦ tǌƛ ƭƛƪǾƛŘŀŎƛ ƧŜ 

ƴǳǘƴŞ ŘƻŘǊȌƻǾŀǘ ƴ¶ƪǘŜǊł ȊłƪƭŀŘƴƝ ǇǊŀǾƛŘƭŀΥ  
{ ŜƭŜƪǘǊƛŎƪȇƳƛ ŀ ŜƭŜƪǘǊƻƴƛŎƪȇƳƛ ȊŀǌƝȊŜƴƝƳƛ ǎŜ 
ƴŜǎƳƝ ȊŀŎƘłȊŜǘ Ƨŀƪƻ ǎ ŘƻƳƻǾƴƝƳ ƻŘǇŀŘŜƳΦ  
9ƭŜƪǘǊƛŎƪł ŀ ŜƭŜƪǘǊƻƴƛŎƪł ȊŀǌƝȊŜƴƝ ƳǳǎƝ ōȇǘ 

ƻŘŜǾȊŘłǾłƴŀ Řƻ ǇǌƝǎƭǳѲƴŞƘƻ ǎō¶ǊƴŞƘƻ ŘǾƻǊŀ 
ǎǇǊŀǾƻǾŀƴŞƘƻ ƳƝǎǘƴƝ ǎŀƳƻǎǇǊłǾƻǳ ƴŜōƻ 
ǊŜƎƛǎǘǊƻǾŀƴƻǳ ǎǇƻƭŜőƴƻǎǘƝΦ ± ƳƴƻƘŀ ȊŜƳƝŎƘ 

ǎŜ ƻǊƎŀƴƛȊǳƧŜ ƻŘō¶Ǌ ǾŜƭƪȇŎƘ ŜƭŜƪǘǊƛŎƪȇŎƘ ŀ 
ŜƭŜƪǘǊƻƴƛŎƪȇŎƘ ȊŀǌƝȊŜƴƝ Ȋ ŘƻƳłŎƴƻǎǘƝΦ  
V mnoha zemích, kdyȌ koupíte nový 
spotǌebiő, mǻȌete starý odevzdat 

obchodníkovi, který musí bezplatn¶ 
pǌijmout jeden starý spotǌebiő za jeden nový 
prodaný spotǌebiő, pokud se jedná o 
ekvivalentní typ se stejným urőením, jako 
nový zakoupený spotǌebiő. 

 
 

 

 
 
 
{ƘƻŘŀ ǎ ǇǌŜŘǇƛǎȅ  
 

¦ƳƝǎǘŠƴƝƳ Ȋƴŀőƪȅ  ƴŀ ǘŜƴǘƻ ǇǊƻŘǳƪǘ 

ǇƻǘǾǊȊǳƧŜƳŜ ǎƘƻŘǳ ǎŜ ǾǑŜƳƛ ǇǌƝǎƭǳǑƴȇƳƛ 
ŜǾǊƻǇǎƪȇƳƛ ǎƳŠǊƴƛŎŜƳƛ ǘȇƪŀƧƝŎƝƳƛ ǎŜ 
ōŜȊǇŜőƴƻǎǘƛΣ ƻŎƘǊŀƴȅ ȊŘǊŀǾƝ ŀ ƻŎƘǊŀƴȅ ȌƛǾƻǘƴƝƘƻ 
ǇǊƻǎǘǌŜŘƝΣ ƪǘŜǊŞ ƭȊŜ ǇƻǳȌƝǘ ǇǊƻ ǘŜƴǘƻ ǇǊƻŘǳƪǘΦ 
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6ŀƪǳƧŜƳŜ Ȋŀ ȊŀƪǵǇŜƴƛŜ ǘƻƘǘƻ ǇǊƻŘǳƪǘǳΦ  
tǊŜŘ ȊŀőŀǘƝƳ ǇƻǳȌƝǾŀƴƛŀ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ǎƛ ŘƾƪƭŀŘƴŜ 
ǇǊŜőƝǘŀƧǘŜ ǘŜƴǘƻ ƴłǾƻŘ ƴŀ ƻōǎƭǳƘǳΣ ƪǘƻǊȇ ǾłƳ 
ǇƻƳƾȌŜ ǾȅǳȌƛǙ Ǿȇƪƻƴ ǎǇƻǘǊŜōƛőŀ Ǿ ǇƭƴŜƧ ƳƛŜǊŜΦ 
±ǑŜǘƪǳ ŘƻƪǳƳŜƴǘłŎƛǳ ƻŘƭƻȌǘŜΣ ŀōȅ ōƻƭŀ ƪ 
ŘƛǎǇƻȊƝŎƛƛ ƴŀ ōǳŘǵŎŜ ǇƻǳȌƛǘƛŜ ŀƭŜōƻ ǇǊŜ řŀƭǑƝŎƘ 
ǾƭŀǎǘƴƝƪƻǾΦ ¢Ŝƴǘƻ ǇǊƻŘǳƪǘ ƧŜ ǳǊőŜƴȇ ǾȇƭǳőƴŜ ƴŀ 
ǇƻǳȌƛǘƛŜ Ǿ ŘƻƳłŎƴƻǎǘƛ ŀƭŜōƻ ƴŀ ǇƻŘƻōƴŞ ǵőŜƭȅΣ 
ŀƪƻ ƴŀǇǊƝƪƭŀŘΥ  
π ƪǳŎƘȅƴǎƪŞ ǇǊƛŜǎǘƻǊȅ ǇǊŜ ǇŜǊǎƻƴłƭ Ǿ ƻōŎƘƻŘƻŎƘΣ 

ǵǊŀŘƻŎƘ ŀ ƛƴȇŎƘ ǇǊŀŎƻǾƴȇŎƘ ǇǊƻǎǘǊŜŘƛŀŎƘΣ  

π ƴŀ ŦŀǊƳłŎƘΣ ǇǊŜ ƘƻǎǘƝ ǳōȅǘƻǾŀƴȇŎƘ Ǿ ƘƻǘŜƭƻŎƘΣ 
ƳƻǘŜƭƻŎƘ ŀ ƛƴȇŎƘ ƻōȅǘƴȇŎƘ ȊŀǊƛŀŘŜƴƛŀŎƘΣ  

π Ǿ ȊŀǊƛŀŘŜƴƛŀŎƘ ǇƻƴǵƪŀƧǵŎƛŎƘ ƴƻŎƯŀƘ ǎ 
ǊŀƶŀƧƪŀƳƛΣ  

π ƴŀ ǇƻǎƪȅǘƻǾŀƴƛŜ ǎǘǊŀǾƻǾŀŎƝŎƘ ǎƭǳȌƛŜō ŀ ǎƭǳȌƛŜō 
ǇƻŘƻōƴŞƘƻ ŎƘŀǊŀƪǘŜǊǳΣ ƪǘƻǊŞ ƴƛŜ ǎǵ ǳǊőŜƴŞ ƴŀ 
ƳŀƭƻƻōŎƘƻŘƴȇ ǇǊŜŘŀƧΦ  
¢Ŝƴǘƻ ǎǇƻǘǊŜōƛő ǎŀ ǎƳƛŜ ǇƻǳȌƝǾŀǙ ǾȇƭǳőƴŜ ƴŀ 
ǳǎƪƭŀŘƶƻǾŀƴƛŜ ǇƻǘǊŀǾƝƴΦ !ƪŞƪƻƯǾŜƪ ƛƴŞ ǇƻǳȌƛǘƛŜ 
ǎŀ ǇƻǾŀȌǳƧŜ Ȋŀ ƴŜōŜȊǇŜőƴŞ ŀ ǾȇǊƻōŎŀ ƴŜǇƻƴŜǎƛŜ 
ȊƻŘǇƻǾŜŘƴƻǎǙ Ȋŀ ȌƛŀŘƴŜ ȊŀƴŜŘōŀƴƛŀΦ ½łǊƻǾŜƶ 
ƻŘǇƻǊǵőŀƳŜ ŘƻōǊŜ ǎŀ ƻōƻȊƴłƳƛǙ ǎƻ ȊłǊǳőƴȇƳƛ 
ǇƻŘƳƛŜƴƪŀƳƛΦ ± ȊłǳƧƳŜ ȊŀƛǎǘŜƴƛŀ ƴŀƧƭŜǇǑƛŜƘƻ 
ƳƻȌƴŞƘƻ Ǿȇƪƻƴǳ ŀ ōŜȊŎƘȅōƴŜƧ ǇǊŜǾłŘȊƪȅ 
ǎǇƻǘǊŜōƛőŀ ƧŜ ǾŜƯƳƛ ŘƾƭŜȌƛǘŞΣ ŀōȅ ǎǘŜ ǎƛ ŘƾƪƭŀŘƴŜ 
ǇǊŜőƝǘŀƭƛ ǘƛŜǘƻ ǇƻƪȅƴȅΦ bŜŘƻŘǊȌŀƴƛŜ ǘȇŎƘǘƻ 
ǇƻƪȅƴƻǾ ƳƾȌŜ ǾƛŜǎǙ ƪ ȊŀƳƛŜǘƴǳǘƛǳ ƴłǊƻƪǳ ƴŀ 
ōŜȊǇƭŀǘƴȇ ǎŜǊǾƛǎ Ǉƻőŀǎ ȊłǊǳőƴŜƧ ŘƻōȅΦ 
 

.9½t92bh{¢b; 
LbChwa#/L9  
 

¢Ŝƴǘƻ ƴłǾƻŘ ƻōǎŀƘǳƧŜ 
ƳƴƻƘƻ ŘƾƭŜȌƛǘȇŎƘ 
ōŜȊǇŜőƴƻǎǘƴȇŎƘ 
ƛƴŦƻǊƳłŎƛƝΦ ¢ƛŜǘƻ Ǉƻƪȅƴȅ 
ƻŘǇƻǊǵőŀƳŜ ǳƭƻȌƛǙ ƴŀ 
ōŜȊǇŜőƴƻƳ ƳƛŜǎǘŜΣ ŀōȅ 
ǎƭǵȌƛƭƛ ŀƪƻ ȊŘǊƻƧ ƛƴŦƻǊƳłŎƛƝ 
ƴŀ ǳƯŀƘőŜƴƛŜ ŀ 
ȊŜŦŜƪǘƝǾƴŜƴƛŜ ǇƻǳȌƝǾŀƴƛŀ 
ǎǇƻǘǊŜōƛőŀΦ  

/ƘƭŀŘƴƛőƪŀ ƻōǎŀƘǳƧŜ 
ǇƭȅƴƴŞ ŎƘƭŀŘƛǾƻ όwсллŀΥ 
ƛȊƻōǳǘłƴύ ŀ ƛȊƻƭŀőƴȇ Ǉƭȅƴ 
όŎȅƪƭƻǇŜƴǘłƴύΣ ƪǘƻǊŞ 
ǇǊŜŘǎǘŀǾǳƧǵ ǾŜƯƳƛ ƴƝȊƪǳ 
ȊłǙŀȌ ǇǊŜ ȌƛǾƻǘƴŞ 
ǇǊƻǎǘǊŜŘƛŜΣ ǎǵ ǾǑŀƪ 
ƘƻǊƯŀǾŞΦ  
 

¦ǇƻȊƻǊƴŜƴƛŜΥ 
ǊƛȊƛƪƻ ǾȊƴƛƪǳ ǇƻȌƛŀǊǳ  
 

± ǇǊƝǇŀŘŜ ǇƻǑƪƻŘŜƴƛŀ 
ŎƘƭŀŘƛŀŎŜƘƻ ƻƪǊǳƘǳΥ  

¶ 9ƭƛƳƛƴǳƧǘŜ ƻǘǾƻǊŜƴŞ 
ǇƭŀƳŜƴŜ ŀ ȊŘǊƻƧŜ 
ǾȊƴƛŜǘŜƴƛŀΦ  

 

5ƾƪƭŀŘƴŜ ǾȅǾŜǘǊŀƧǘŜ 
ƳƛŜǎǘƴƻǎǙΣ Ǿ ƪǘƻǊŜƧ ǎŀ 
ǎǇƻǘǊŜōƛő ƴŀŎƘłŘȊŀΦ 
 

VÝSTRAHA! 

 

¶ tƻőŀǎ 
őƛǎǘŜƴƛŀκǇǊŜƴłǑŀƴƛŀ 
ǎǇƻǘǊŜōƛőŀ 
ōŜȊǇƻŘƳƛŜƴŜőƴŜ 
ŘłǾŀƧǘŜ ǇƻȊƻǊΣ ŀōȅ ǎǘŜ 
ǎŀ ƴŜŘƻǘƪƭƛ ƪƻǾƻǾȇŎƘ 
ǾƻŘƛőƻǾ ƪƻƴŘŜƴȊłǘƻǊŀ 
Ǿ ȊŀŘƴŜƧ őŀǎǘƛ 
ǎǇƻǘǊŜōƛőŀΣ ǇǊŜǘƻȌŜ 
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ƳƾȌŜ ŘƾƧǎǙ ƪ 
ǇƻǊŀƴŜƴƛǳ ǇǊǎǘƻǾ ŀ ǊǵƪΣ 
ǇǊƝǇŀŘƴŜ ƪ ǇƻǑƪƻŘŜƴƛǳ 
ǇǊƻŘǳƪǘǳΦ  

¶ ¢Ŝƴǘƻ ǎǇƻǘǊŜōƛő ƴƛŜ ƧŜ 
ǳǊőŜƴȇ ƴŀ ǎǘƻƘƻǾŀƴƛŜ ǎ 
ŀƪȇƳƛƪƻƯǾŜƪ ƛƴȇƳƛ 
ǎǇƻǘǊŜōƛőƳƛΦ bŀ 
ǎǇƻǘǊŜōƛő ƴŜǎŀŘŀƧǘŜ 
ŀƴƛ ƴŜǎǘǵǇŀƧǘŜΣ ǇǊŜǘƻȌŜ 
ƴŀ ǘŀƪŞǘƻ ǇƻǳȌƛǘƛŜ ƴƛŜ 
ƧŜ ƴŀǾǊƘƴǳǘȇΦ aƻƘƭƛ ōȅ 
ǎǘŜ ǎŀ ȊǊŀƴƛǙ ŀƭŜōƻ 
ǇƻǑƪƻŘƛǙ ǎǇƻǘǊŜōƛőΦ  

¶ 5ōŀƧǘŜΣ ŀōȅ Ǉƻőŀǎ 
ǇǊŜƴłǑŀƴƛŀκǇǊŜƳƛŜǎǘƶ
ƻǾŀƴƛŀ ǎǇƻǘǊŜōƛőŀ ŀ Ǉƻ 
ƶƻƳ ƴŜŘƻǑƭƻ ƪ 
ȊŀŎƘȅǘŜƴƛǳ 
ƴŀǇłƧŀŎƛŜƘƻ ƪłōƭŀ ǇƻŘ 
ǎǇƻǘǊŜōƛőƻƳ ŀ 
ƴłǎƭŜŘƴŞƳǳ 
ǇǊŜǊŜȊŀƴƛǳ ŀƭŜōƻ 
ǇƻǑƪƻŘŜƴƛǳ ƪłōƭŀΦ  

¶ tƻőŀǎ ǇǊŜǎǵǾŀƴƛŀ 
ǎǇƻǘǊŜōƛőŀ ƴŀ ƳƛŜǎǘƻ 
ŘłǾŀƧǘŜ ǇƻȊƻǊΣ ŀōȅ ǎǘŜ 
ƴŜǇƻǑƪƻŘƛƭƛ ǇƻŘƭŀƘƻǾǵ 
ƪǊȅǘƛƴǳΣ ǇƻǘǊǳōƛŀΣ 
ƻƳƛŜǘƪǳ ǎǘƛŜƴ ŀ ǇƻŘΦ 
tǊƛ ǇǊŜƳƛŜǎǘƶƻǾŀƴƝ 
ǎǇƻǘǊŜōƛő ƴŜǙŀƘŀƧǘŜ Ȋŀ 

ǾŜƪƻ ŀƴƛ ǊǳƪƻǾŅǙΦ 
5ƻƘƭƛŀŘƴƛǘŜΣ ŀōȅ ǎŀ 
ŘŜǘƛ ƴŜƘǊŀƭƛ ǎƻ 
ǎǇƻǘǊŜōƛőƻƳ ŀ ŀōȅ 
ƴŜƳŀƴƛǇǳƭƻǾŀƭƛ ǎ 
ƻǾƭłŘŀŎƝƳƛ ǇǊǾƪŀƳƛΦ ± 
ǇǊƝǇŀŘŜ ƴŜŘƻŘǊȌŀƴƛŀ 
ǇƻƪȅƴƻǾ ǎŀ ƴŀǑŀ 
ǎǇƻƭƻőƴƻǎǙ ȊǊƛŜƪŀ 
ŀƪŜƧƪƻƯǾŜƪ 
ȊƻŘǇƻǾŜŘƴƻǎǘƛΦ  

¶ {ǇƻǘǊŜōƛő ƴŜƛƴǑǘŀƭǳƧǘŜ 
Ǿƻ ǾƭƘƪȇŎƘΣ ǇǊŀǑƴȇŎƘ ŀ 
ƻƭŜƧƻƳ ȊƴŜőƛǎǘŜƴȇŎƘ 
ǇǊƛŜǎǘƻǊƻŎƘΣ 
ƴŜǾȅǎǘŀǾǳƧǘŜ Ƙƻ 
ǇǊƛŀƳŜƳǳ ǎƭƴŜőƴŞƳǳ 
ǎǾŜǘƭǳ ŀ ǾƻŘŜΦ  

¶ {ǇƻǘǊŜōƛő ƴŜƛƴǑǘŀƭǳƧǘŜ 
Řƻ ōƭƝȊƪƻǎǘƛ ƻƘǊƛŜǾŀőƻǾ 
ŀƴƛ ƘƻǊƯŀǾȇŎƘ 
ƳŀǘŜǊƛłƭƻǾΦ  

¶ V prípade výpadku 

prúdu neotvárajte 

veko. ƪǊŀǘǑƝ ƴŜȌ нл 
ƘƻŘƝƴ ƴŜōǳŘŜ ƳŀǙ 
ȌƛŀŘƴȅ ǾǇƭȅǾ ƴŀ 
ȊƳǊŀȊŜƴŞ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅΦ ± 
ǇǊƝǇŀŘŜ ŘƭƘǑƛŜƘƻ 
ǾȇǇŀŘƪǳ ǘǊŜōŀ 
ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ ǎƪƻƴǘǊƻƭƻǾŀǙ 
ŀ ƻƪŀƳȌƛǘŜ 
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ǎƪƻƴȊǳƳƻǾŀǙΣ 
ǇǊƝǇŀŘƴŜ ǘŜǇŜƭƴŜ 
ǳǇǊŀǾƛǙ ŀ ƴłǎƭŜŘƴŜ 
ȊƴƻǾŀ ȊƳǊŀȊƛǙΦ  

¶ !ƪ ǎŀ ǾłƳ ȊŘłΣ ȌŜ ǾŜƪƻ 
ǘǊǳƘƭƛŎƻǾŜƧ ƳǊŀȊƴƛőƪȅ 
ǎŀ ōŜȊǇǊƻǎǘǊŜŘƴŜ Ǉƻ 
ȊŀǘǾƻǊŜƴƝ ƻǘǾłǊŀ ǾŜƯƳƛ 
ǎǙŀȌƪŀΣ ƴƛŜ ƧŜ ǘƻ ŘƾǾƻŘ 
ƴŀ ƻōŀǾǳΦ WŜ ǘƻ 
ǎǇƾǎƻōŜƴŞ ǊƻȊŘƛŜƭƻƳ 
ǘƭŀƪǳΣ ƪǘƻǊȇ ǎŀ Ǉƻ 
ƴƛŜƪƻƯƪȇŎƘ ƳƛƴǵǘŀŎƘ 
ǾȅǊƻǾƴłΣ ǘŀƪȌŜ ǎŀ ǾŜƪƻ 
ōǳŘŜ ŘŀǙ ȊƴƻǾŀ 
ƴƻǊƳłƭƴŜ ƻǘǾƻǊƛǙΦ  

¶ tǊŜŘ ȊŀǇƻƧŜƴƝƳ 
ǎǇƻǘǊŜōƛőŀ Řƻ 
ŜƭŜƪǘǊƛŎƪŜƧ ǎƛŜǘŜ 
ƻŘǎǘǊłƶǘŜ ǾǑŜǘƻƪ 
ƻōŀƭƻǾȇ ƳŀǘŜǊƛłƭ ŀ 
ǇǊŜǇǊŀǾƴŞ ƻŎƘǊŀƴƴŞ 
ǇǊǾƪȅΦ  

¶ !ƪ ǎŀ ȊŀǊƛŀŘŜƴƛŜ 
ǇǊŜǇǊŀǾƻǾŀƭƻ Ǿƻ 
ǾƻŘƻǊƻǾƴŜƧ ǇƻƭƻƘŜΣ 
ǇǊŜŘ ȊŀǇƴǳǘƝƳ Ƙƻ 
ƴŜŎƘŀƧǘŜ ŀǎǇƻƶ п 
ƘƻŘƛƴȅ ǎǘłǙ Ǿƻ 
ǾȊǇǊƛŀƳŜƴŜƧ ǇƻƭƻƘŜΣ 
ŀōȅ ǎŀ ǳǎŀŘƛƭ ƻƭŜƧ Ǿ 
ƪƻƳǇǊŜǎƻǊŜΦ  

¶ ¢łǘƻ ƳǊŀȊƴƛőƪŀ ǎŀ ǎƳƛŜ 
ǇƻǳȌƝǾŀǙ ƛōŀ ƴŀ ǳǊőŜƴȇ 
ǵőŜƭ όǘΦ ƧΦ 
ǳǎƪƭŀŘƶƻǾŀƴƛŜ ŀ 
ȊƳǊŀȊƻǾŀƴƛŜ ǇƻǘǊŀǾƝƴ 
ǳǊőŜƴȇŎƘ ƴŀ 
ƪƻƴȊǳƳłŎƛǳύΦ  

¶ ± ŎƘƭŀŘƛŀŎƛŎƘ ōƻȄƻŎƘ 
ƴŀ ǾƝƴƻ ƴŜǎƪƭŀŘǳƧǘŜ 
ƭƛŜƪȅ ŀƴƛ ƭŀōƻǊŀǘƽǊƴŜ 
ƳŀǘŜǊƛłƭȅΦ !ƪ 
ǇƻǘǊŜōǳƧŜǘŜ ǳǎƪƭŀŘƴƛǙ 
ƳŀǘŜǊƛłƭΣ ƪǘƻǊȇ 
ǾȅȌŀŘǳƧŜ ǇǊŜǎƴǵ 
ǊŜƎǳƭłŎƛǳ ǘŜǇƭƻǘȅ 
ǎƪƭŀŘƻǾŀƴƛŀΣ ƧŜ ƳƻȌƴŞΣ 
ȌŜ ǎŀ ȊƴŜƘƻŘƴƻǘƝΣ 
ǇǊƝǇŀŘƴŜ ƳƾȌŜ ŘƾƧǎǙ ƪ 
ƴŜƪƻƴǘǊƻƭƻǾŀƴŜƧ 
ǊŜŀƪŎƛƛΣ ƪǘƻǊł ƳƾȌŜ 
ǎǇƾǎƻōƛǙ ǊƛȊƛƪłΦ  

¶ tǊŜŘ ȊŀőŀǘƝƳ 
ǾȅƪƻƴłǾŀƴƛŀ 
ŀƪŜƧƪƻƯǾŜƪ őƛƴƴƻǎǘƛ 
ǾȅǘƛŀƘƴƛǘŜ ƴŀǇłƧŀŎƝ 
ƪłōŜƭ Ȋ ŜƭŜƪǘǊƛŎƪŜƧ 
ȊłǎǳǾƪȅΦ  

¶ Po doručení zásielky 

skontrolujte, či produkt 

nie je poškodený a či sú 

všetky diely a 
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príslušenstvo v 

bezchybnom stave.  
¶ Ak spozorujete 

netesnosť chladiaceho 

systému, nedotýkajte 

sa elektrickej zásuvky 

a nepoužívajte 

otvorené plamene. 

Otvorte okno a 

vyvetrajte miestnosť. 

Následne zatelefonujte 

do servisného strediska 

a požiadajte o 

vykonanie opravy.  
¶ Nepoužívajte 

predlžovacie káble ani 

adaptéry.  
¶ Napájací kábel 

neťahajte príliš veľkou 

silou ani ho 

neskrúcajte, zástrčky 

sa nedotýkajte 

mokrými rukami.  
¶ Nepoškoďte zástrčku 

ani napájací kábel. 

Mohlo by dôjsť k 

zásahu elektrickým 

prúdom alebo požiaru.  
¶ Ak je poškodený 

elektrický napájací 

kábel, musíte ho dať 

vymeniť výrobcovi, v 

autorizovanom 

servisnom stredisku 

alebo to musí urobiť 

iná kvalifikovaná 

osoba, aby sa predišlo 

akémukoľvek riziku.  
¶ Nepoužívajte na 

uchovávanie či 

skladovanie horľavých 

a veľmi prchavých 

materiálov, ako sú 

napríklad éter, benzín, 

skvapalnený plyn 

(LPG), plynný propán, 

spreje v plechovkách 

pod tlakom, priľnavé 

látky, čistý alkohol atď. 

Tieto materiály môžu 

spôsobiť výbuch.  
¶ V blízkosti chladiacich 

boxov na víno 

nepoužívajte ani 

neskladujte horľavé 

spreje, napríklad 

striekacie laky. Mohlo 

by dôjsť k výbuchu 

alebo požiaru. 
¶ Na spotrebič neklaďte 

predmety ani nádoby 

vodou.  
¶ Neodporúčame 

používanie 

predlžovacích káblov a 
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viaccestných 

adaptérov.  
¶ Spotrebič nelikvidujte 

v ohni. Dávajte pozor, 

aby počas prepravy a 

používania nedošlo k 

poškodeniu 

chladiaceho okruhu a 

chladiacich rúrok 

spotrebiča. V prípade 

poškodenia ochráňte 

spotrebič pred ohňom a 

potenciálnymi zdrojmi 

vzplanutia a okamžite 

vyvetrajte miestnosť, v 

ktorej sa spotrebič 

nachádza.  
¶ Chladiaci systém, 

ktorý sa nachádza za 

chladiacimi boxmi na 

víno a v ich vnútrajšku, 

obsahuje chladivo. 

Preto dbajte, aby 

nedošlo k poškodeniu 

potrubí.  
¶ Vnútri boxov 

spotrebiča, ktoré slúžia 

na skladovanie 

potravín, nepoužívajte 

elektrické spotrebiče, 

pokiaľ ich používanie 

neschválil výrobca.  

¶ Nepoškoďte chladiaci 

okruh.  
¶ Na urýchlenie 

odmrazovania 

nepoužívajte 

mechanické zariadenia 

ani iné prostriedky s 

výnimkou tých, ktoré 

odporúča výrobca.  
¶ Vnútri boxov, ktoré 

slúžia na skladovanie 

potravín, nepoužívajte 

elektrické spotrebiče, 

pokiaľ ich používanie 

neschválil výrobca.  
¶ Nedotýkajte interných 

chladiacich prvkov, 

predovšetkým ak máte 

mokré ruky, pretože by 

ste sa mohli popáliť 

alebo zraniť.  
¶ Dávajte pozor, aby 

nedošlo k blokovaniu 

vetracích otvorov v 

kryte spotrebiča alebo 

v zabudovanej 

konštrukcii.  
¶ Na odstraňovanie 

námrazy nepoužívajte 

špicaté predmety ani 

predmety s ostrými 

hranami, ako napríklad 

nože alebo vidličky.  
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¶ Na odmrazovanie 

nikdy nepoužívajte 

sušiče vlasov, 

elektrické ohrievače 

alebo podobné 

elektrické spotrebiče.  
¶ Námrazu alebo ľad 

neoškrabávajte nožom 

ani ostrým predmetom. 

Takéto predmety môžu 

poškodiť chladiaci 

okruh a spôsobiť únik 

chladiva, čo môže 

viesť k požiaru alebo 

poraneniu očí.  
¶ Na urýchlenie procesu 

odmrazovania 

nepoužívajte 

mechanické zariadenia 

ani iné vybavenie.  
¶ Na urýchlenie 

odmrazovania v 

žiadnom prípade 

nepoužívajte otvorený 

plameň ani elektrické 

vybavenie, ako 

napríklad ohrievače, 

parné čističe, sviečky, 

olejové lampy a pod.  
¶ Priestor kompresora 

nikdy neumývajte 

vodou a po čistení ho 

dôkladne utrite suchou 

handrou s cieľom 

zabrániť hrdzaveniu.  
¶ Odporúčame dbať na 

čistotu zástrčky, 

prípadné usadeniny 

prachu na zástrčke 

môžu zapríčiniť vznik 

požiaru.  
¶ Produkt je navrhnutý a 

skonštruovaný výlučne 

na použitie v 

domácnostiach.  
¶ V prípade inštalovania 

alebo používania 

produktu v 

komerčných alebo 

nebytových domových 

priestoroch dôjde k 

zrušeniu platnosti 

záruky.  
¶ Produkt treba 

nainštalovať, umiestniť 

a obsluhovať správne v 

súlade s pokynmi 

uvedenými v brožúre s 

pokynmi pre 

používateľov.  
¶ Záruka sa vzťahuje iba 

na nové produkty a v 

prípade ďalšieho 

predaja produktu je 

neprenosná.  
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¶ Naša spoločnosť sa 

zrieka akejkoľvek 

zodpovednosti za 

náhodné alebo 

následné škody.  
¶ Záruka žiadnym 

spôsobom 

neobmedzuje vaše 

štatutárne či 

legislatívne práva.  
¶ Nevykonávajte opravy 

týchto chladiacich 

boxov na víno. 

Akékoľvek prípadné 

zásahy smie 

vykonávať iba 

kvalifikovaný 

personál.  
 

.9½t92bh{£ 59¢NΗ  
 

¶ Ak likvidujete starý 
produkt s uzamykacím 
alebo poistným 
mechanizmom 
namontovaným na 
ŘǾƛŜǊƪŀŎƘΣ ǳƛǎǘƛǘŜ ǎŀΣ ȌŜ 
ƧŜ Ǿ ōŜȊǇŜőƴƻƳ ǎǘŀǾŜ ŀ 
ȌŜ ƴŜƳƾȌŜ ŘƾƧǎǙ ƪ 
uviaznutiu detí vnútri 
produktu.  

¶ 5Ŝǘƛ ǎǘŀǊǑƛŜ ŀƪƻ у 
rokov a osoby s 

obmedzenými 
fyzickými, zmyslovými 
ŀƭŜōƻ ŘǳǑŜǾƴȇƳƛ 
ǎŎƘƻǇƴƻǎǙŀƳƛ ŀƭŜōƻ ǎ 
nedostatkom 
skúseností a 
ǾŜŘƻƳƻǎǘƝ ƳƾȌǳ 
ǇƻǳȌƝǾŀǙ ǘŜƴǘƻ 
ǎǇƻǘǊŜōƛőΣ ǇƻƪƛŀƯ ǎǵ 
ǇƻŘ ŘƻƘƯŀŘƻƳ ŀƭŜōƻ 
dostali pokyny 
týkajúce sa 
ōŜȊǇŜőƴŞƘƻ 
ǇƻǳȌƝǾŀƴƛŀ ǎǇƻǘǊŜōƛőŀ 
ŀ ǇƻƪƛŀƯ ǊƻȊǳƳŜƧǵ 
potenciálnym 
ƴŜōŜȊǇŜőŜƴǎǘǾłƳ 
vyplývajúcim z jeho 
ǇƻǳȌƝǾŀƴƛŀΦ  

¶ 5Ŝǘƛ ǎŀ ǎƻ ǎǇƻǘǊŜōƛőƻƳ 
ƴŜǎƳǵ ƘǊŀǙΦ 5Ŝǘƛ 
ƴŜǎƳǵ ōŜȊ ŘƻƘƯŀŘǳ 
őƛǎǘƛǙ ǎǇƻǘǊŜōƛő ŀƴƛ 
ǾȅƪƻƴłǾŀǙ ƧŜƘƻ ōŜȌƴǵ 
ǵŘǊȌōǳΦ  

 
 
 
 
 
 
 
 

¨±h5 
 

tǊŜŘ ǇƻǳȌƛǘƝƳ 
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tǊŜŘ ǇƻǳȌƝǾŀƴƝƳ ƴƻǾŜƧ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ǎƛ ǇƻȊƻǊƴŜ 
ǇǊŜőƝǘŀƧǘŜ ǘƛŜǘƻ Ǉƻƪȅƴȅ ŀ ōŜȊǇŜőƴƻǎǘƴŞ Ǉƻƪȅƴȅ 
ƴŀ ǎǘǊŀƴŜ мΦ /ƘƭŀŘƴƛőƪŀ ƧŜ ǳǊőŜƴł ƭŜƴ ƴŀ ŘƻƳłŎŜ 
ǇƻǳȌƛǘƛŜΦ 
 

 
 

2Φ hǇƛǎ όƻōǊΦ нύ 

м {ǾŜǘƭƻ 

н {ǘƻƧŀƴ ƴŀ ǾŀƧƝőƪŀ 

о {ǘƻƧŀƴ ƴŀ ŦƯŀǑŜ 

п {ƪƭŜƴŜƴł ǇƻƭƛŎŀ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ 

р ½łǎǳǾƪŀ ƴŀ Ǒŀƭłǘ 

с IƻǊƴł ȊłǎǳǾƪŀ ƳǊŀȊƴƛőƪȅ 

т 
{ƪƭŜƴŜƴł ǇƻƭƛŎŀ Ǿ ǇǊƛŜǎǘƻǊŜ 

ƳǊŀȊƴƛőƪȅ 

у {ǇƻŘƴł ȊłǎǳǾƪŀ ƳǊŀȊƴƛőƪȅ 

ф bŀǎǘŀǾƛǘŜƯƴł ƴƻȌƛőƪŀ 

мл {ǘǊŜŘƴȇ ǎǘƻƧŀƴ ƴŀ ŦƯŀǑŜ 

мм YǊȅǘ ƻŘŘƛŜƭǳ ƴŀ ƻǾƻŎƛŜ ŀ ȊŜƭŜƴƛƴǳ 

мн {ǇƻŘƴȇ ǎǘƻƧŀƴ ƴŀ ŦƯŀǑŜ 

мо YƻƴǘǊƻƭƪŀ ǳŘǊȌŀƴƛŀ őŜǊǎǘǾƻǎǘƛ 

 

Lb~¢![#/L! 
 

¦ƳƛŜǎǘƴŜƴƛŜ 
 
tǊƛ ǾȇōŜǊŜ ǇƻȊƝŎƛŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ōȅ ǎǘŜ Ƴŀƭƛ 
ǎƪƻƴǘǊƻƭƻǾŀǙΣ őƛ ƧŜ ǇƻŘƭŀƘŀ ǊƻǾƴł ŀ ǇŜǾƴł ŀ 
ƳƛŜǎǘƴƻǎǙ ƧŜ ŘƻōǊŜ ǾŜǘǊŀƴł ǎ ǇǊƛŜƳŜǊƴƻǳ 
ƛȊōƻǾƻǳ ǘŜǇƭƻǘƻǳ Ǿ ǊƻȊƳŜŘȊƝ ƻŘ мс ᴈ Řƻ оу ᴈΦ 
±ȅƘƴƛǘŜ ǎŀ ǳƳƛŜǎǘƴŜƴƛǳ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ Ǿ ōƭƝȊƪƻǎǘƛ 
ȊŘǊƻƧŀ ǘŜǇƭŀΣ ƴŀǇǊΦ ǎǇƻǊłƪǳΣ ƪƻǘƭŀ ŀƭŜōƻ 
ǊŀŘƛłǘƻǊŀΦ wƻǾƴŀƪƻ ǎŀ ǾȅƘƴƛǘŜ ǇǊƛŀƳŜƳǳ 
ǎƭƴŜőƴŞƳǳ ȌƛŀǊŜƴƛǳ Ǿ ƘƻǎǇƻŘłǊǎƪȅŎƘ ōǳŘƻǾłŎƘ 
ŀƭŜōƻ ȊŀǎƪƭŜƴȇŎƘ ǾŜǊŀƴŘłŎƘΦ !ƪ ǳƳƛŜǎǘƴƛǘŜ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪǳ Řƻ ƘƻǎǇƻŘłǊǎƪŜƧ ōǳŘƻǾȅΣ ŀƪƻ ƧŜ ƎŀǊłȌ 
ŀƭŜōƻ ǇǊƝǎǘŀǾōŀΣ ǎƪƻƴǘǊƻƭǳƧǘŜΣ őƛ ƧŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪŀ 
ǳƳƛŜǎǘƴŜƴł ƴŀŘ ƛȊƻƭŀőƴƻǳ ǾǊǎǘǾƻǳΣ ƛƴŀƪ ŘƾƧŘŜ Ǿ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪŜ ƪǳ ƪƻƴŘŜƴȊłŎƛƛΦ bƛƪŘȅ ƴŜǳƳƛŜǎǘƶǳƧǘŜ 

ŎƘƭŀŘƴƛőƪǳ Řƻ Ǿ ǎǘŜƴŜ ȊŀǇǳǎǘŜƴȇŎƘ ŀƭŜōƻ 
ǾǎǘŀǾŀƴȇŎƘ ǎƪǊƝƶ ŀƭŜōƻ ƴłōȅǘƪǳΣ ǇǊŜǘƻȌŜ ƪŜř ƧŜ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪŀ Ǿ ǇǊŜǾłŘȊƪŜΣ ƳǊƛŜȌƪŀ ŎƘƭŀŘƛőŀ ǾȊŀŘǳ 
ǎŀ ƳƾȌŜ ȊŀƘǊƛŀǙ ŀ ōƻƪȅ ōǳŘǵ ǘŜǇƭŞΦ tǊŜǘƻ ƳǳǎƝ 
ōȅǙ ƛƴǑǘŀƭƻǾŀƴł ǘŀƪΣ ŀōȅ Ȋŀ ȊŀŘƴƻǳ őŀǎǙƻǳ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ōƻƭƻ ŀǎǇƻƶ ф ŎƳ ǾƻƯƴŞƘƻ ƳƛŜǎǘŀ ŀ ƴŀ 
ōƻőƴȇŎƘ ǎǘǊŀƴłŎƘ о ŎƳΦ bŜȊŀƪǊȇǾŀƧǘŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪǳ 
ȌƛŀŘƴƻǳ ǇƻƪǊȇǾƪƻǳΦ 
 

±ȅǊƻǾƴŀƴƛŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ 
  

!ƪ ƴƛŜ ƧŜ ƳǊŀȊƴƛőƪŀ ǾƻŘƻǊƻǾƴŜ ǾȅǊƻǾƴŀƴłΣ ōǳŘŜ 
ƻǾǇƭȅǾƴŜƴŞ ȊŀǊƻǾƴŀƴƛŜ ŘǾŜǊƝ ŀ ƳŀƎƴŜǘƛŎƪŞƘƻ 
ǘŜǎƴŜƴƛŀΣ őƻ ƳƾȌŜ ǎǇƾǎƻōƛǙ ƴŜǎǇǊłǾƴŜ 
ŦǳƴƎƻǾŀƴƛŜ ƳǊŀȊƴƛőƪȅΦ [Ŝƴ őƻ ƧŜ ƳǊŀȊƴƛőƪŀ 
ǳƳƛŜǎǘƴŜƴł ƴŀ ƪƻƴŜőƴƻƳ ƳƛŜǎǘŜΣ ƻǘłőŀƴƝƳ 
ƴŀǎǘŀǾǘŜ ǾȅǊƻǾƴłǾŀŎƛŜ ƴƻȌƛőƪȅΣ ƪǘƻǊŞ ǎŀ 
ƴŀŎƘłŘȊŀƧǵ ǾǇǊŜŘǳΦ   
 

2ƛǎǘŜƴƛŜ ǇǊŜŘ ǇƻǳȌƛǘƝƳ 
  

¦ǘǊƛǘŜ ǾƴǵǘǊƻ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ǎƭŀōȇƳ ǊƻȊǘƻƪƻƳ 
ƘȅŘǊƻƎŜƴǳƘƭƛőƛǘŀƴǳ ǎƻŘƴŞƘƻΦ tƻǘƻƳ Ƙƻ 
ƻǇƭłŎƘƴƛǘŜ ǘŜǇƭƻǳ ǾƻŘƻǳ ǇƻƳƻŎƻǳ ǾƭƘƪŜƧ Ƙǳōƪȅ 
ŀƭŜōƻ ƘŀƴŘǊƛőƪȅΦ YƻǑŜ ŀ ǇƻƭƛŎŜ ǇǊŜŘ ǳƭƻȌŜƴƝƳ Řƻ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ǳƳȅǘŜ Ǿ ǘŜǇƭŜƧ ƳȅŘƭƻǾŜƧ ǾƻŘŜ ŀ ǵǇƭƴŜ 
ǾȅǎǳǑǘŜΦ ±ƻƴƪŀƧǑƛŜ őŀǎǘƛ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ƧŜ ƳƻȌƴŞ 
ǾȅőƛǎǘƛǙ ǾƻǎƪƻǾƻǳ ǇƻƭƛǘǵǊƻǳΦ ±ƛŀŎ ǇƻŘǊƻōƴƻǎǘƝ ƻ 
őƛǎǘŜƴƝ ƴłƧŘŜǘŜ ƴŀ ǎǘǊŀƴŜ фΦ  
 

tǊŜŘ ǇǊƛǇƻƧŜƴƝƳ a¦{N¢9 
 

{ƪƻƴǘǊƻƭǳƧǘŜΣ őƛ ƳłǘŜ ȊłǎǳǾƪǳΣ ƪǘƻǊł ƧŜ 
ƪƻƳǇŀǘƛōƛƭƴł ǎƻ ȊłǎǘǊőƪƻǳ ŘƻŘŀƴƻǳ ǎ 
ƳǊŀȊƴƛőƪƻǳΦ !ƪ ƴŜƳłǘŜΣ ǇƻȊǊƛǘŜ ǎƛ őŀǎǙ 
LbChwa#/L9 h 9[9Y¢wL/Yha {¸{¢;a9Φ  
 

tǊŜŘ ȊŀǇƴǳǘƝƳΗ 
 
th tw9{£!Ih±!bN aw!½bL2Y¦ ½!tbL¢9 !¿ th 
п Ih5Lb#/IΦ 
/ƘƭŀŘƛŀŎŀ ƪǾŀǇŀƭƛƴŀ ǇƻǘǊŜōǳƧŜ őŀǎ ƴŀ ǳǎŀŘŜƴƛŜΦ 
!ƪ ƧŜ ǎǇƻǘǊŜōƛő ƪŜŘȅƪƻƯǾŜƪ ǾȅǇƴǳǘȇΣ ǇƻőƪŀƧǘŜ ол 
ƳƛƴǵǘΣ ƪȇƳ Ƙƻ ȊƴƻǾǳ ȊŀǇƴŜǘŜΣ ŀōȅ ǎŀ ƳƻƘƭŀ 
ŎƘƭŀŘƛŀŎŀ ƪǾŀǇŀƭƛƴŀ ǳǎŀŘƛǙΦ 
 

tǊŜŘ ƴŀǇƭƴŜƴƝƳ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ 
 
tǊŜŘ ǳƭƻȌŜƴƝƳ ǇƻǘǊŀǾƝƴ Řƻ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ȊŀǇƴƛǘŜ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪǳ ŀ ǇƻőƪŀƧǘŜ нп ƘƻŘƝƴΣ ŀōȅ ǎǘŜ ǎŀ ǳƛǎǘƛƭƛΣ 
ȌŜ ŦǳƴƎǳƧŜ ǎǇǊłǾƴŜ ŀ ŀōȅ ǎǘŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪŜ ǳƳƻȌƴƛƭƛ 
ŘƻǎƛŀƘƴǳǘƛŜ ǎǇǊłǾƴŜƧ ǘŜǇƭƻǘȅΦ  
 

~¢!w¢ 
 
tŀƴŜƭ ŘƛǎǇƭŜƧŀ ǎŀ ƴŀŎƘłŘȊŀ ƴŀ ŘǾŜǊłŎƘ ǇǊƛŜǎǘƻǊǳ 
ƴŀ ǎƪƭŀŘƻǾŀƴƛŜ Ǿ ŎƘƭŀŘŜΣ ȊƻōǊŀȊŜƴƛŜ ŘƛǎǇƭŜƧŀ ƧŜ 
ƴŀǎƭŜŘƻǾƴŞΥ 
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b!{¢!±9bL! C¦bY/LN  
 

½ǾȇǑŜƴƛŜ Ǿȇƪƻƴǳ  
 
tǊƛ ǇǊǾƻƳ ȊŀǇƴǳǘƝ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ǎŀ ŎŜƭȇ ŘƛǎǇƭŜƧ 
ǊƻȊǎǾƛŜǘƛ ƴŀ н ǎŜƪǳƴŘȅΣ ŀ ǇƻǘƻƳ ǎŀ ǾǊłǘƛ Řƻ 
ƴƻǊƳłƭƴŜƘƻ ȊƻōǊŀȊŜƴƛŀ ŀ ŎƘƭŀŘƴƛőƪŀ ȊŀőƴŜ 
ǇǊŀŎƻǾŀǙ Ǿ ƛƴǘŜƭƛƎŜƴǘƴƻƳ ǊŜȌƛƳŜΣ ŀƪƻ ƧŜ 
ǑǘŀƴŘŀǊŘƴŜ ƴŀǎǘŀǾŜƴŞΦ 
 
tƻȊƴłƳƪŀΥ 9ƭŜƪǘǊƛŎƪŞ ƻǾƭłŘŀƴƛŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ Ƴł 
ŦǳƴƪŎƛǳ ǎŀƳƻőƛƴƴŜƧ ƪƻƴǘǊƻƭȅ ŀ ŦǳƴƪŎƛŀ ƳƾȌŜ 
ōȅǙ ƛƎƴƻǊƻǾŀƴł Ǉƻ ǇǊǾƻƳ ƻǘǾƻǊŜƴƝ ŘǾŜǊƝ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅΦ 

hǾƭłŘŀƴƛŜ ŘƛǎǇƭŜƧŀ  
 

!ƪ ǎǵ ŘǾŜǊŜ ǇǊƛŜǎǘƻǊǳ ƴŀ ǎƪƭŀŘƻǾŀƴƛŜ Ǿ ŎƘƭŀŘŜ 
ȊŀǘǾƻǊŜƴŞ ŀ Ǉƻ о ƳƛƴǵǘŀŎƘ ƴŜŘƾƧŘŜ ƪ ǎǘƭŀőŜƴƛǳ 
ȌƛŀŘƴŜƘƻ ǘƭŀőƛŘƭŀΣ ŘƛǎǇƭŜƧ ǎŀ ŀǳǘƻƳŀǘƛŎƪȅ ǾȅǇƴŜΦ 
YŜř ƧŜ ŘƛǎǇƭŜƧ ǾȅǇƴǳǘȇΣ ƻǘǾƻǊǘŜ ŘǾŜǊŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ 
ŀƭŜōƻ ǎǘƭŀőǘŜ ƯǳōƻǾƻƯƴŞ ǘƭŀőƛŘƭƻ ŀ ŘƛǎǇƭŜƧ ǎŀ 
ǊƻȊǎǾƛŜǘƛΦ 
 

9ƪƻ 
 

{ǘƭŀőǘŜ ǘƭŀőƛŘƭƻ αCǳƴƪŎƛŀάΣ ƛƪƻƴŀ α9ƪƻά ōƭƛƪłΣ 
ǎǘƭŀőǘŜ ǘƭŀőƛŘƭƻ αhYάΣ ŀōȅ ǎǘŜ ŀƪǘƛǾƻǾŀƭƛ 
ƛƴǘŜƭƛƎŜƴǘƴǵ ŦǳƴƪŎƛǳΦ ± ǘƻƳǘƻ ƻƪŀƳƛƘǳ ǇǊŀŎǳƧŜ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪŀκƳǊŀȊƴƛőƪŀ ǇǊƛ ǑǘŀƴŘŀǊŘƴƻƳ 
ƴŀǎǘŀǾŜƴƝ рΣл ϲ/κπмуΣл ϲ/Φ 
± ƛƴǘŜƭƛƎŜƴǘƴƻƳ ǊŜȌƛƳŜ ǎǘƭŀőǘŜ ǘƭŀőƛŘƭƻ 
αCǳƴƪŎƛŀάΣ ƛƪƻƴǳ α9ƪƻά ōƭƛƪłΣ ǎǘƭŀőǘŜ αhYάΣ ŀōȅ 
ǎǘŜ ŘŜŀƪǘƛǾƻǾŀƭƛ ƛƴǘŜƭƛƎŜƴǘƴǵ ŦǳƴƪŎƛǳΦ ± 
ƛƴǘŜƭƛƎŜƴǘƴƻƳ ǎǘŀǾŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪŀ Ǿ ǇǊƻŎŜǎŜ 
ǊȇŎƘƭŜƘƻ ȊƳǊŀȊŜƴƛŀ ǾȅǇƴŜ ƛƴǘŜƭƛƎŜƴǘƴǵ ŦǳƴƪŎƛǳΦ 
 

wƛŀŘŜƴƛŜ ǘŜǇƭƻǘȅ  
 

мύ {ǘƭŀőǘŜ ǘƭŀőƛŘƭƻ α¢ŜǇƭƻǘƴł Ȋƽƴŀά ŀ ƛƪƻƴȅ ǘŜǇƭƻǘƴŜƧ 
Ȋƽƴȅ ǇǊŜ ǇǊƛŜǎǘƻǊ ƴŀ ǎƪƭŀŘƻǾŀƴƛŜ Ǿ ŎƘƭŀŘŜ ŀ ƳǊŀȊƛŀŎƛ 

ǇǊƛŜǎǘƻǊ ōǳŘǵ ōƭƛƪŀǙ ŀ ȊƻōǊŀȊƻǾŀǙ ǎŀ Ǿ ƴŀǎƭŜŘǳƧǵŎƻƳ 
ǇƻǊŀŘƝΥ αǘŜǇƭƻǘƴł Ȋƽƴŀ ǇǊƛŜǎǘƻǊǳ ƴŀ ǎƪƭŀŘƻǾŀƴƛŜ Ǿ 
ŎƘƭŀŘŜά Ҧ αǘŜǇƭƻǘƴł Ȋƽƴŀ ƳǊŀȊƛŀŎŜƘƻ ǇǊƛŜǎǘƻǊǳά Ҧ 
αǘŜǇƭƻǘƴł Ȋƽƴŀ ŎƘƭŀŘŜƴƛŀάΦ 
όǇǊƛ ƛƴǘŜƭƛƎŜƴǘƴŜƧ ŦǳƴƪŎƛƛ ǊȇŎƘƭŜƘƻ ȊƳǊŀȊŜƴƛŀ ǎŀ Ǿ 
ǇǊƝǎƭǳǑƴȇŎƘ ǘŜǇƭƻǘƴȇŎƘ ƻōƭŀǎǘƛŀŎƘ ƴŜƳƾȌǳ ƴŀǎǘŀǾƛǙ 
ǘŜǇƭƻǘȅύ 
нύ {ǘƭŀőǘŜ ǘƭŀőƛŘƭƻ αCǳƴƪŎƛŀά ŀ ǇƻǊŀŘƛŜ ǾȇōŜǊǳ ŦǳƴƪŎƛƝ 
ōǳŘŜ ƴŀǎƭŜŘƻǾƴŞΥ 
αIȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘά Ҧ αwȇŎƘƭŜ ȊƳǊŀȊŜƴƛŜά Ҧ 
α5ƻǾƻƭŜƴƪŀά Ҧ α9ƪƻά Ҧ αIȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘάΦ 
оύ {ǘƭŀőǘŜ ǘƭŀőƛŘƭƻ α¢ŜǇƭƻǘŀάΣ őƝǎƭƛŎŜ Ȋŀőƴǵ ōƭƛƪŀǙΣ 
ǇƻǘƻƳ ǎǘƭŀőǘŜ ǘƻǘƻ ǘƭŀőƛŘƭƻ ǇǊŜ ƴŀǎǘŀǾŜƴƛŜ ǾŜƯƪƻǎǘƛ 
őƝǎƭƛŎ ŀ ƴŀƪƻƴƛŜŎ ǎǘƭŀőǘŜ ǘƭŀőƛŘƭƻ αhYά ǇǊŜ ǳƪƻƴőŜƴƛŜ 
ƴŀǎǘŀǾŜƴƛŀΦ 
пύ wƻȊǎŀƘ ƴŀǎǘŀǾŜƴƛŀ ǘŜǇƭƻǘȅΥ 
wƻȊǎŀƘ ƴŀǎǘŀǾŜƴƛŀ ǘŜǇƭƻǘȅ ŎƘƭŀŘƛŀŎŜƘƻ ǇǊƛŜǎǘƻǊǳ ƧŜΥ 
нΣл ᴈ Ϥ уΣл ᴈΤ  
wƻȊǎŀƘ ƴŀǎǘŀǾŜƴƛŀ ǘŜǇƭƻǘȅ ƳǊŀȊƴƛőƪȅ ƧŜΥ πмсΣл ᴈ Ϥ π
нпΣл ᴈΦ 
рύ ± ǊłƳŎƛ ƻǾƭłŘŀƴƛŀ ǘŜǇƭƻǘȅ ƻƪƻƭƛŀ ƧŜ ŘƛƎƛǘłƭƴŀ 
ǎƭǳőƪŀ ƴŀǎƭŜŘƻǾƴłΥ 
tǊƛŜǎǘƻǊ ƴŀ ǎƪƭŀŘƻǾŀƴƛŜ Ǿ ŎƘƭŀŘŜΥ 
рҦсҦтҦуҦhCҦнҦоҦпҦрΤ 
aǊŀȊƛŀŎƛ ǇǊƛŜǎǘƻǊΥ πмуΣ πмуҦπмтҦπмсҦπнпҦπноҦπ
ннҦπнмҦπнлҦπмфҦπмуΤ 
 

wȇŎƘƭŜ ȊƳǊŀȊŜƴƛŜ  
 

{ǘƭŀőǘŜ ǘƭŀőƛŘƭƻ αwȇŎƘƭŜ ȊƳǊŀȊŜƴƛŜάΣ ƛƪƻƴŀ 
αwȇŎƘƭŜ ȊƳǊŀȊŜƴƛŜά ōƭƛƪłΣ ǎǘƭŀőǘŜ ǘƭŀőƛŘƭƻ αhYάΣ 
ŀōȅ ǎǘŜ ŀƪǘƛǾƻǾŀƭƛ ŦǳƴƪŎƛǳ ǊȇŎƘƭŜ ȊƳǊŀȊŜƴƛŜΦ 
tƻ ŘƻƪƻƴőŜƴƝ ǊȇŎƘƭŜƘƻ ȊƳǊŀȊŜƴƛŀ ƴŀǎǘŀƴŜ 
ŀǳǘƻƳŀǘƛŎƪŞ ǳƪƻƴőŜƴƛŜ ŦǳƴƪŎƛŜ αǊȇŎƘƭŜƘƻ 
ȊƳǊŀȊŜƴƛŀάΣ Ȋƴŀƪȅ ŀ ǾȊƻǊȅ αwȇŎƘƭŜƘƻ ȊƳǊŀȊŜƴƛŀά 
ǎŀ ǾȅǇƴǵΤ 
tƻőŀǎ ŦǳƴƪŎƛŜ ǊȇŎƘƭŜƘƻ ȊƳǊŀȊŜƴƛŀ ǎǘƭŀőǘŜ 
ǘƭŀőƛŘƭƻ αwȇŎƘƭŜ ȊƳǊŀȊŜƴƛŜάΣ ƛƪƻƴŀ αwȇŎƘƭŜ 
ȊƳǊŀȊŜƴƛŜά ōƭƛƪłΣ ǎǘƭŀőǘŜ ǘƭŀőƛŘƭƻ αhYάΣ ŀōȅ ǎǘŜ 
ŘŜŀƪǘƛǾƻǾŀƭƛ ŦǳƴƪŎƛǳ ǊȇŎƘƭŜ ȊƳǊŀȊŜƴƛŜΤ 
tƻőŀǎ ŦǳƴƪŎƛŜ ǊȇŎƘƭŜƘƻ ȊƳǊŀȊŜƴƛŀ ǎ 
αƛƴǘŜƭƛƎŜƴǘƴȇƳά ǊŜȌƛƳƻƳ ǎŀ ǊȇŎƘƭŜ ȊƳǊŀȊŜƴƛŜ 
ŘŜŀƪǘƛǾǳƧŜ ŀǳǘƻƳŀǘƛŎƪȅΦ 
 

±ȅǇƴǳǘƛŜ ŎƘƭŀŘŜƴƛŀ  
 

WŜƳƴȇƳ ǎǘƭŀőŜƴƝƳ ǘƭŀőƛŘƭŀ α¢ŜǇƭƻǘƴł Ȋƽƴŀά 
ƴŀǎǘŀǾǘŜ ǘŜǇƭƻǘǳ ŎƘƭŀŘƛŀŎŜƘƻ ǇǊƛŜǎǘƻǊǳΣ ǎǘƭŀőǘŜ ŀ 
ǇƻŘǊȌǘŜ ǘƭŀőƛŘƭƻ α¢ŜǇƭƻǘŀάΣ ŀōȅ ǎǘŜ ƴŀǎǘŀǾƛƭƛ αhCάΣ ŀ 
ȊƴƻǾǳ ǎǘƭŀőǘŜ ǘƭŀőƛŘƭƻ αhYάΦ aǊŀȊƴƛőƪŀ ǎŀ ǾȅǇƴŜ ŀ 
ƛƴŘƛƪłǘƻǊ αhCά ȊƻǎǘŀƴŜ ǊƻȊǎǾƛŜǘŜƴȇΦ tǊŜ ǊŜƎǳƭłŎƛǳ 
ǘŜǇƭƻǘȅ Ǿ ǇǊƛŜǎǘƻǊŜ ƴŀ ǎƪƭŀŘƻǾŀƴƛŜ Ǿ ŎƘƭŀŘŜ ǎŀ 
ƳǊŀȊƴƛőƪŀ ȊƴƻǾǳ ȊŀǇƴŜ ŀ ŎƘƭŀŘŜƴƛŜ ǎŀ ƻōƴƻǾƝΦ 
 

5ƻǾƻƭŜƴƪŀ  
{ǘƭŀőǘŜ ǘƭŀőƛŘƭƻ αCǳƴƪŎƛŀάΣ ƛƪƻƴŀ α5ƻǾƻƭŜƴƪŀά 
ōƭƛƪłΣ ǎǘƭŀőǘŜ ǘƭŀőƛŘƭƻ αhYάΣ ŀōȅ ǎǘŜ ŀƪǘƛǾƻǾŀƭƛ 
ŦǳƴƪŎƛǳ ǊȇŎƘƭŜ ȊƳǊŀȊŜƴƛŜΦ  
± ǊŜȌƛƳŜ ŘƻǾƻƭŜƴƪŀ ƧŜ ǘŜǇƭƻǘŀ ŎƘƭŀŘƛŀŎŜƘƻ 
ǇǊƛŜǎǘƻǊǳ ƴŀǎǘŀǾŜƴł ƴŀ мпΣл ϲ/Φ 

¢ŜǇƭƻǘƴł Ȋƽƴŀ ŎƘƭŀŘƴŞƘƻ ǎƪƭŀŘƻǾŀƴƛŀ 

LƴǘŜǊǾŀƭƻ Řƛ ǘŜǇƭƻǘ Řƛ ŎƻƴƎŜƭŀƳŜƴǘƻ 
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CǳƴƪŎƛŀ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ ƴŀ ȊŀŎƘƻǾŀƴƛŜ 
ŎƘǳǘƛ ǇƻǘǊŀǾƝƴ 
 

YŜř ƧŜ ŀƪǘƛǾƻǾŀƴł ŦǳƴƪŎƛŀ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ ƴŀ 
ȊŀŎƘƻǾŀƴƛŜ ŎƘǳǘƛ ǇƻǘǊŀǾƝƴΣ ŎƘƭŀŘƴƛőƪŀΣ ƪǘƻǊł ƧŜ Ǿ 
ǇǊŜǾłŘȊƪŜΣ ǎŀ ŀǳǘƻƳŀǘƛŎƪȅ ƻōőŀǎ ȊŀǇƴŜΣ ƛƪƻƴŀ 
IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ ǎŀ ǊƻȊǎǾƛŜǘƛ ŀ ŎƘƭŀŘƴƛőƪŀ ǎŀ ŀǳǘƻƳŀǘƛŎƪȅ 
ǾȅǇƴŜ ŀǎƛ Ǉƻ нл ƳƛƴǵǘŀŎƘΦ CǳƴƪŎƛǳ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘ 
ƳƾȌŜǘŜ ŀƪǘƛǾƻǾŀǙ ŀƧ ǊǳőƴŜ ǎǘƭŀőŜƴƝƳ ŦǳƴƪőƴŞƘƻ 
ǘƭŀőƛŘƭŀΣ ƪȇƳ ƴŜȊŀőƴŜ ōƭƛƪŀǙ ƛƪƻƴŀ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘΦ ± 
ǘƻƳǘƻ ƻƪŀƳƛƘǳ ǎǘƭŀőǘŜ ǘƭŀőƛŘƭƻ αhYάΦ YŜř ƧŜ 
ŀƪǘƛǾƻǾŀƴł ŦǳƴƪŎƛŀ IȅƎƛŜƴ ¢ŜŎƘΣ ǊƻȊǎǾƛŜǘƛ ǎŀ ¦± 
ƭŀƳǇŀΦ 
 

5Ŝǘǎƪȇ ȊłƳƻƪ  
 

мύ !ƪ ŘƛǎǇƭŜƧ ǎǾƛŜǘƛ ŀ Řƻ о Ƴƛƴǵǘ ƴŜǎǘƭŀőƝǘŜ ȌƛŀŘƴŜ 
ǘƭŀőƛŘƭƻΣ ƻōǊŀȊƻǾƪŀ ŘƛǎǇƭŜƧŀ ǎŀ ǳȊŀƳƪƴŜ Ǿ 
ƻŎƘǊŀƴƴƻƳ ǊŜȌƛƳŜΦ 
!ƪ ŎƘŎŜǘŜ ǘƭŀőƛŘƭł ƻŘƻƳƪƴǵǙΣ ǎǘƭŀőǘŜ ŀ ǇƻŘǊȌǘŜ 
ǘƭŀőƛŘƭƻ αhYά ƴŀ о ǎŜƪǳƴŘȅΦ 
± ǊŜȌƛƳŜ ǳȊŀƳƪƴǳǘƛŀ ǘƭŀőƛŘƭł ƴŜŦǳƴƎǳƧǵ ŀ ƛƪƻƴŀ 
αōƘά ōƭƛƪłΦ 
нύ !ƪ ƧŜ ŘƛǎǇƭŜƧ ǾȅǇƴǳǘȇΣ ǎǘƭŀőǘŜ ƯǳōƻǾƻƯƴŞ ǘƭŀőƛŘƭƻΣ 
ŀōȅ ǎŀ ŘƛǎǇƭŜƧ ŀƪǘƛǾƻǾŀƭΣ ŀ ǎǘƭŀőǘŜ ǘƭŀőƛŘƭƻ αhYά ƴŀ о 
ǎŜƪǳƴŘȅΣ ŀōȅ ǎǘŜ ƻōƴƻǾƛƭƛ ŦǳƴƎƻǾŀƴƛŜ ǘƭŀőƛŘƛŜƭΦ 
 

tŀƳŅǙ ǇǊŜ ǇǊƝǇŀŘ ǾȇǇŀŘƪǳ 
ƴŀǇłƧŀƴƛŀ  
 

± ǇǊƝǇŀŘŜ ǾȇǇŀŘƪǳ ƴŀǇłƧŀƴƛŀ ǎƛ ŎƘƭŀŘƴƛőƪŀ 
Ǿřŀƪŀ ǎǾƻƧŜƧ ƪƻƴŎŜǇŎƛƛ ŀǳǘƻƳŀǘƛŎƪȅ ȊŀǇŀƳŅǘł 
ƴŀǎǘŀǾŜƴƛŜ ƻƪƻƭƛǘŜƧ ǘŜǇƭƻǘȅ ǇǊŜŘ ǾȇǇŀŘƪƻƳ ŀ 
ƪŜř ǎŀ ƴŀǇłƧŀƴƛŜ ƻōƴƻǾƝΣ ŎƘƭŀŘƴƛőƪŀ ǇǊŀŎǳƧŜ ǎ 
ǇƾǾƻŘƴȇƳƛ ƴŀǎǘŀǾŜƴƛŀƳƛΦ 

hƴŜǎƪƻǊŜƴŞ ȊŀǇƴǳǘƛŜ 
 

!ōȅ ǎŀ ȊŀōǊłƴƛƭƻ ƴŜƘƻŘłƳΣ ǵǊŀȊƻƳ ŜƭŜƪǘǊƛŎƪȇƳ 
ǇǊǵŘƻƳ ŀ ƛƴȇƳ ǇǊƻōƭŞƳƻƳΣ ǑƪƻŘłƳ Ǿ ŘƾǎƭŜŘƪǳ 
ǘǊŀǎŜƴƛŀΣ ǘłǘƻ ŎƘƭŀŘƴƛőƪŀ th¦¿N±! ǑǇŜŎƛłƭƴŜ 
ƴŀǾǊƘƴǳǘŞ ȊŀǊƛŀŘŜƴƛŜΣ ƪǘƻǊŞ Ƨǳ Ǿ ǇǊƝǇŀŘŜ 
ǾȇǇŀŘƪǳ ŜƭŜƪǘǊƛŎƪŜƧ ŜƴŜǊƎƛŜ ƪǊŀǘǑƛŜƘƻ ŀƪƻ р 
Ƴƛƴǵǘ ƻƪŀƳȌƛǘŜ ƴŜǎǇǳǎǘƝΦ 
 

!ƭŀǊƳ ƻǘǾƻǊŜƴȇŎƘ ŘǾŜǊƝ  
 

YŜř ǎǵ ŘǾŜǊŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ƻǘǾƻǊŜƴŞ ŘƭƘǑƛŜ ŀƪƻ о 
ƳƛƴǵǘȅΣ ȊŀȊƴƛŜ ōȊǳőƛŀƪΦ YŜř ǎŀ ŘǾŜǊŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ 
ȊŀǘǾƻǊƛŀΣ ŀƭŀǊƳ ȊŀƴƛƪƴŜ ŀ ōȊǳőƛŀƪ ǎŀ ǾȅǇƴŜΦ 
 

¢ƛǇȅ Ǿ ǇǊƝǇŀŘŜ ǇǊŜƘǊƛŀǘƛŀ ƳǊŀȊƛŀŎŜƘƻ 
ǇǊƛŜǎǘƻǊǳ 
 

!ƪ ƧŜ ǘŜǇƭƻǘŀ ƳǊŀȊƛŀŎŜƘƻ ǇǊƛŜǎǘƻǊǳ Ǿ ŎƘƭŀŘƴƛőƪŜ 
ǾȅǑǑƛŀ ŀƪƻ мл ϲ/Σ ŘƛǎǇƭŜƧ ǘŜǇƭƻǘȅ ƳǊŀȊƛŀŎŜƘƻ 
ǇǊƛŜǎǘƻǊǳ ōǳŘŜ ōƭƛƪŀǙΦ {ǘƭŀőŜƴƝƳ ƯǳōƻǾƻƯƴŞƘƻ 
ǘƭŀőƛŘƭŀ ŘƛǎǇƭŜƧ ǇǊŜǎǘŀƴŜ ōƭƛƪŀǙ ŀ ȊƻōǊŀȊƝ ǎŀ 
ƴŀƧǾȅǑǑƛŀ ǘŜǇƭƻǘŀ ŘƻǎƛŀƘƴǳǘł Ǿ ƳǊŀȊƴƛőƪŜΦ 
 

!ƭŀǊƳ ǇƻǊǳŎƘȅ ǎŜƴȊƻǊŀ 
 

YŜř ǎŀ ƴŀ ŘƛǎǇƭŜƧƛ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ƻōƧŀǾƝ α9лάΣ α9мάΣ 
α9нάΣ α9Iά ŀǘřΦΣ ǎŜƴȊƻǊ Ƴł ǇƻǊǳŎƘǳΦ /ƘƭŀŘƴƛőƪŀ 

ƴŀřŀƭŜƧ ŎƘƭŀŘƝΣ ŀƭŜ őƻ ƴŀƧǎƪƾǊ ǎŀ ƳǳǎƝ ǾȅƪƻƴŀǙ 
ǵŘǊȌōŀΦ 
 

¢Lt¸ tw9 ¦/Ih±!bL9 th¢w!±Nb 
± /I[!5bL2Y9 ± t9wC9Y¢bha 
{¢!±9   
 

tǊƛ ƳŅǎŜ ŀ ǊȅōłŎƘ ōǳřǘŜ 
ƳƛƳƻǊƛŀŘƴŜ ƻǇŀǘǊƴƝ  
 

±ŀǊŜƴŞ ƳŅǎƻ ōȅ Ƴŀƭƻ ōȅǙ ǾȌŘȅ ǳƭƻȌŜƴŞ ƴŀ ǇƻƭƛŎƛ ƴŀŘ 
ǎǳǊƻǾȇƳ ƳŅǎƻƳΣ ŀōȅ ǎŀ ȊŀōǊłƴƛƭƻ ǇǊŜƴƻǎǳ ōŀƪǘŞǊƛƝΦ 
{ǳǊƻǾŞ ƳŅǎƻ ǳŎƘƻǾłǾŀƧǘŜ ƴŀ ǇƻŘƴƻǎŜΣ ƪǘƻǊȇ ƧŜ 
ŘƻǎǘŀǘƻőƴŜ ǾŜƯƪȇ ƴŀ ǘƻΣ ŀōȅ ȊƘǊƻƳŀȌŘƛƭ ǑǙŀǾȅΣ ŀ 
ȊŀƪǊȅǘŜ Ƙƻ ǇǊƛƯƴŀǾƻǳ Ŧƽƭƛƻǳ ŀƭŜōƻ ŦƽƭƛƻǳΦ 
 

bŜŎƘŀƧǘŜ ƳƛŜǎǘƻ ƻƪƻƭƻ ǇƻǘǊŀǾƝƴ 
 

¦ƳƻȌƴƝ ǘƻ ŎƛǊƪǳƭłŎƛǳ ŎƘƭŀŘƴŞƘƻ ǾȊŘǳŎƘǳ Ǉƻ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪŜΣ ŀōȅ ǎŀ ǾǑŜǘƪȅ őŀǎǘƛ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ 
ǳŘǊȌƛŀǾŀƭƛ Ǿ ŎƘƭŀŘŜΦ  
 

½ŀōŀƯǘŜ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅΗ 
 

!ōȅ ǎŀ ȊŀōǊłƴƛƭƻ ǇǊŜƴƻǎǳ ŀǊƽƳ ŀ ǾȅǎȅŎƘŀƴƛǳΣ 
ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ ōȅ Ƴŀƭƛ ōȅǙ ȊŀōŀƭŜƴŞ ŀƭŜōƻ ȊŀƪǊȅǘŞ 
ƻŘŘŜƭŜƴŜΦ hǾƻŎƛŜ ŀ ȊŜƭŜƴƛƴŀ ƴŜƳǳǎƛŀ ōȅǙ 
ȊŀōŀƭŜƴŞΦ 
 

tǊŜŘǾŀǊŜƴŞ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ ōȅ Ƴŀƭƛ ōȅǙ 
ǎǇǊłǾƴŜ ǾȅŎƘƭŀŘŜƴŞ 

 
tǊŜŘ ǳƭƻȌŜƴƝƳ Řƻ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ƴŜŎƘŀƧǘŜ 
ǇǊŜŘǾŀǊŜƴŞ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ ǾȅŎƘƭŀŘƴǵǙΦ tƻƳƾȌŜ ǘƻ 
ǇǊŜŘƝǎǙ ȊǾȇǑŜƴƛǳ ǾƴǵǘƻǊƴŜƧ ǘŜǇƭƻǘȅ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅΦ 

½ŀǘǾƻǊǘŜ ŘǾŜǊŜΗ 
 

!ƪ ŎƘŎŜǘŜ ȊŀōǊłƴƛǙ ǵƴƛƪǳ ǎǘǳŘŜƴŞƘƻ ǾȊŘǳŎƘǳΣ 
ǇƻƪǵǎǘŜ ǎŀ ƻōƳŜŘȊƛǙ ǇƻőŜǘ ƻǘǾƻǊŜƴƝ ŘǾŜǊƝΦ YŜř 
ǎŀ ǾǊłǘƛǘŜ Ȋ ƴłƪǳǇǳΣ ǇǊŜŘǘȇƳ ŀƪƻ ƻǘǾƻǊƝǘŜ ŘǾŜǊŜΣ 
ǎƛ ǇǊƛǇǊŀǾǘŜ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅΣ ƪǘƻǊŞ ƳŀƧǵ ōȅǙ ǳŎƘƻǾŀƴŞ 
Ǿ ŎƘƭŀŘƴƛőƪŜΦ hǘǾłǊŀƧǘŜ ŘǾŜǊŜ ƭŜƴ ŀƪ ŎƘŎŜǘŜ ǾƭƻȌƛǙ 
ŀƭŜōƻ ǾȅōǊŀǙ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅΦ  

 

¢Lt¸ b! b#Y¦t aw!½9bº/I 
th¢w!±Nb 
 

±ŀǑŀ ƳǊŀȊƴƛőƪŀ Ƴł п ƘǾƛŜȊŘƛőƪȅ 

 
 

YŜř ƪǳǇǳƧŜǘŜ ƳǊŀȊŜƴŞ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅΣ ǇƻȊǊƛǘŜ ǎƛ ƴŀ 
ƻōŀƭŜ Ǉƻƪȅƴȅ ǇǊŜ ǎƪƭŀŘƻǾŀƴƛŜΦ ±ǑŜǘƪȅ ƳǊŀȊŜƴŞ 
ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ ōǳŘŜǘŜ ƳƾŎǙ ǎƪƭŀŘƻǾŀǙ Ǉƻőŀǎ 
ǎǘŀƴƻǾŜƴŞƘƻ ƻōŘƻōƛŀ ǳǾŜŘŜƴŞƘƻ ǇǊŜ п 
ƘǾƛŜȊŘƛőƪȅΦ ¢ƻǘƻ ƧŜ ȊǾȅőŀƧƴŜ ƻōŘƻōƛŜ ǳǾŜŘŜƴŞ 
ŀƪƻ αbŀƧƭŜǇǑƛŜ ǇǊŜŘάΣ ƪǘƻǊŞ ǎŀ ƴŀŎƘłŘȊŀ ƴŀ 
ǇǊŜŘƴŜƧ ǎǘǊŀƴŜ ƻōŀƭǳΦ  
 

{ƪƻƴǘǊƻƭǳƧǘŜ ǘŜǇƭƻǘǳ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅκƳǊŀȊƴƛőƪȅ 
 

{ƪƻƴǘǊƻƭǳƧǘŜ ǘŜǇƭƻǘǳ ǊŜƎłƭǳ ƴŀ ƳǊŀȊŜƴŞ 
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ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ Ǿ ƻōŎƘƻŘŜΣ Ǿ ƪǘƻǊƻƳ ƪǳǇǳƧŜǘŜ 
ƳǊŀȊŜƴŞ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅΦ ½ƻōǊŀȊŜƴł ǘŜǇƭƻǘŀ ōȅ Ƴŀƭŀ 
ōȅǙ ƴƛȌǑƛŀ ŀƪƻ πму ϲ/Φ 
 

.ŀƭŜƴƛŀ ǎƛ ǾȅōŜǊŀƧǘŜ ƻǇŀǘǊƴŜ 
 

¦ƛǎǘƛǘŜ ǎŀΣ őƛ ƧŜ ōŀƭŜƴƛŜ ƳǊŀȊŜƴȇŎƘ ǇƻǘǊŀǾƝƴ Ǿ 
ŘƻƪƻƴŀƭƻƳ ǎǘŀǾŜΦ  
 

aǊŀȊŜƴŞ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ ƴŀƪǳǇǳƧǘŜ ŀƪƻ 
ǇƻǎƭŜŘƴŞ 
 

tǊƛ ƴłƪǳǇƻŎƘ ŀƭŜōƻ ƴłǾǑǘŜǾłŎƘ ǎǳǇŜǊƳŀǊƪŜǘǳ 
ǾȌŘȅ ƴŀƪǳǇǳƧǘŜ ƳǊŀȊŜƴŞ ǾȇǊƻōƪȅ ŀƪƻ ǇƻǎƭŜŘƴŞΦ  
 

¦ƪƭŀŘŀƧǘŜ ƳǊŀȊŜƴŞ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ ǇǊƛ 
ǎŜōŜ  
 

YŜř ƴŀƪǳǇǳƧŜǘŜ ŀ ǘƛŜȌ Ǉƻőŀǎ ŎŜǎǘȅ ŘƻƳƻǾ ǎŀ 
ǎƴŀȌǘŜ ǳŎƘƻǾŀǙ ƳǊŀȊŜƴŞ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ ǇǊƛ ǎŜōŜΣ 
ǇǊŜǘƻȌŜ ǘƻ ǇƻƳƾȌŜ ǳŘǊȌŀǙ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ 
ŎƘƭŀŘƴŜƧǑƝƳƛΦ  
 

tƻǘǊŀǾƛƴȅ ƛƘƴŜř ǳǎƪƭŀŘƴƛǘŜ 
 

bŜƪǳǇǳƧǘŜ ƳǊŀȊŜƴŞ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅΣ ŀƪ ƛŎƘ ƴŜƳƾȌŜǘŜ 
ƛƘƴŜř ȊƳǊŀȊƛǙΦ ±ƻ ǾŅőǑƛƴŜ ǎǳǇŜǊƳŀǊƪŜǘƻǾ ŀ 
ǇǊŜŘŀƧƴƝ ŘƻƳłŎƛŎƘ ǇƻǘǊƛŜō ƧŜ ƳƻȌƴŞ ȊŀƪǵǇƛǙ ǎƛ 
ǑǇŜŎƛłƭƴŜ ƛȊƻƭŀőƴŞ ǾǊŜŎƪłΦ tƻƳłƘŀƧǵ ǳŘǊȌŀǙ 
ƳǊŀȊŜƴŞ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ ŘƭƘǑƛŜ ŎƘƭŀŘƴȇƳƛΦ 
 

wƻȊƳǊŀȊƻǾŀƴƛŜ ƳǊŀȊŜƴȇŎƘ ǇƻǘǊŀǾƝƴ 
 

tǊƛ ƴƛŜƪǘƻǊȇŎƘ ǇƻǘǊŀǾƛƴłŎƘ ƧŜ ǊƻȊƳǊŀȊƻǾŀƴƛŜ 
ǇǊŜŘ ǾŀǊŜƴƝƳ ȊōȅǘƻőƴŞΦ ½ŜƭŜƴƛƴǳ ŀ ŎŜǎǘƻǾƛƴȅ 
ƳƾȌŜǘŜ ǇǊƛŘŀǙ ǇǊƛŀƳƻ Řƻ ǾǊƛŀŎŜƧ ǾƻŘȅ ŀƭŜōƻ 
ǇŀǊƴŞƘƻ ƘǊƴŎŀΦ aǊŀȊŜƴŞ ƻƳłőƪȅ ŀ ǇƻƭƛŜǾƪȅ ǎŀ 
ƳƾȌǳ ŘŀǙ Řƻ ƘǊƴŎŀ ŀ ƧŜƳƴŜ ȊƻƘǊƛŜǾŀǙΣ ƪȇƳ ǎŀ 
ƴŜǊƻȊƳǊŀȊƛŀΦ  
 

½aw!½9bL9 29w{¢±º/I 
th¢w!±NbΣ ¦¿L¢h2b; ¢Lt¸ 
 
tƻǳȌƝǾŀƧǘŜ ƪǾŀƭƛǘƴŞ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ ŀ őƻ ƴŀƧƳŜƴŜƧ ǎ 
ƴƛƳƛ ƳŀƴƛǇǳƭǳƧǘŜΦ ½ƳǊŀȊǳƧǘŜ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ Ǿ ƳŀƭȇŎƘ 
ƳƴƻȌǎǘǾłŎƘΣ ǊȇŎƘƭŜƧǑƛŜ ȊŀƳǊȊƴǵΣ ƛŎƘ 
ǊƻȊƳǊŀȊŜƴƛŜ ǘǊǾł ƪǊŀǘǑƛŜ ŀ ǳƳƻȌƶǳƧŜ ǘƻ ƛŎƘ ƧŜǎǙ Ǿ 
ƳƴƻȌǎǘǾłŎƘΣ ƪǘƻǊŞ ǇƻǘǊŜōǳƧŜǘŜΦ  
 

½ƳǊŀȊŜƴƛŜ őŜǊǎǘǾȇŎƘ ǇƻǘǊŀǾƝƴ 
 
bŀƧǎƪƾǊ ƻŘƘŀŘƴƛǘŜ ƳƴƻȌǎǘǾƻ ǇƻǘǊŀǾƝƴΣ ƪǘƻǊŞ 
ōǳŘŜǘŜ ȊƳǊŀȊƻǾŀǙΦ !ƪ ȊƳǊŀȊƝǘŜ ǾŜƯƪŞ ƳƴƻȌǎǘǾƻ 
őŜǊǎǘǾȇŎƘ ǇƻǘǊŀǾƝƴΣ ƴŜȊŀōǳŘƴƛǘŜ ƻǘƻőƛǙ ƻǾƭłŘŀő 
ƴŀ ƳŀȄΦ ¢ȇƳ ǎŀ ȊƴƝȌƛ ǘŜǇƭƻǘŀ Ǿ ƳǊŀȊƴƛőƪŜ 
όǇǊƛōƭƛȌƴŜ πол ϲ/ ύΣ ȊƳǊŀȊƝǘŜ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ ǊȇŎƘƭŜƧǑƛŜ 
ŀ ǳƳƻȌƴƝǘŜ ȊŀŎƘƻǾŀǙ ƛŎƘ ƪǾŀƭƛǘǳΦ aŀƭƛ ōȅ ǎǘŜ ǘƻ 
ǾǑŀƪ ǊƻōƛǙ ǑŜǘǊƴŜΣ ŀōȅ ǎǘŜ ǑŜǘǊƛƭƛ ŜƴŜǊƎƛǳΦ 
 

tǊƝǇǊŀǾƪȅ ƴŀ ƳǊŀȊŜƴƛŜ 
 

¶ bŜŎƘŀƧǘŜ ǾŀǊŜƴŞ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ ǵǇƭƴŜ ǾȅŎƘƭŀŘƴǵǙΦ 

¶ !ƪ ƧŜ ǘƻ ƳƻȌƴŞΣ ƴŜŎƘŀƧǘŜ ǇǊŜŘ ȊƳǊŀȊŜƴƝƳ 
ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ ǾȅŎƘƭŀŘƴǵǙ Ǿ ŎƘƭŀŘƴƛőƪŜΦ  

¶ tǊŜŘ ȊƳǊŀȊŜƴƝƳ ǇƻǘǊŀǾƝƴ ȊǾłȌǘŜΣ ŀƪƻ ƛŎƘ 
ŎƘŎŜǘŜ ǳǾŀǊƛǙΦ 

¶ bŜȊƳǊŀȊǳƧǘŜ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ Ǿ ƪƻǾƻǾȇŎƘ ƴłŘƻōłŎƘΣ 
ǇǊŜǘƻȌŜ Ȋ ƳǊŀȊƴƛőƪȅ ƛŎƘ ōǳŘŜǘŜ ŎƘŎƛŜǙ ŘŀǙ Řƻ 
ƳƛƪǊƻǾƭƴƴŜƧ ǊǵǊȅΦ  

¶ tƻǳȌƝǾŀƧǘŜ ǑǇŜŎƛłƭƴŜ ƳǊŀȊƛŀŎŜ ǾǊŜŎƪłΣ ƪǘƻǊŞ 
ǎǵ ƪ ŘƛǎǇƻȊƝŎƛƛ Ǿ ǎǳǇŜǊƳŀǊƪŜǘƻŎƘΣ ƳǊŀȊƛŀŎǳ 
ŦƽƭƛǳΣ ǇƻƭȅŜǘȅƭŞƴƻǾŞ ǾǊŜŎƪłΣ ǇƭŀǎǘƻǾŞ ƴłŘƻōȅΣ 
ƘƭƛƴƝƪƻǾǵ Ŧƽƭƛǳ ƴŀ ƪȅǎƭŞ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ όŀƪƻ ǎǵ 
ŎƛǘǊǳǎƻǾŞ ǇƭƻŘȅύΦ 

 
bŜǇƻǳȌƝǾŀƧǘŜ ǇǊƛƯƴŀǾǵ Ŧƽƭƛǳ ŀƭŜōƻ ǎƪƭƻΦ 
bŜǇƻǳȌƝǾŀƧǘŜ ǇƻǳȌƛǘŞ ƴłŘƻōȅ ƴŀ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ 
όǇƻƪƛŀƯ ƴƛŜ ǎǵ ŘƾƪƭŀŘƴŜ ǾȅőƛǎǘŜƴŞύΦ 
 

¶ hŘǎǘǊłƶǘŜ Ȋ ƴłŘƻōȅ őƻ ƴŀƧǾƛŀŎ ǾȊŘǳŎƘǳΦ aƻƘƭƛ 
ōȅ ǎǘŜ ǎƛ ƪǵǇƛǙ ǑǇŜŎƛłƭƴŜ ǾłƪǳƻǾŞ őŜǊǇŀŘƭƻΣ 
ƪǘƻǊŞ Ȋ ƻōŀƭǳ ƻŘǎłǾŀ ƴŀŘōȅǘƻőƴȇ ǾȊŘǳŎƘΦ 

¶ tǊƛ ȊƳǊŀȊƻǾŀƴƝ ƪǾŀǇŀƭƝƴ ǇƻƴŜŎƘŀƧǘŜ ƳŀƭŞ 
ƳƴƻȌǎǘǾƻ αǾȊŘǳǑƴŞƘƻ ǇǊƛŜǎǘƻǊǳάΣ ŀōȅ ǎŀ 
ǳƳƻȌƴƛƭŀ ŜȄǇŀƴȊƛŀΦ 

¶ tǊƛŜǎǘƻǊ Ǿ ƳǊŀȊƴƛőƪŜ ƳƾȌŜǘŜ ǾȅǳȌƛǙ őƻ 
ƴŀƧŜŦŜƪǘƝǾƴŜƧǑƛŜΣ ŀƪ ƪǾŀǇŀƭƛƴȅ ȊƳǊŀȊƝǘŜ Ǿ 
ǑǘǾƻǊŎƻǾȇŎƘ ōƭƻƪƻŎƘ όŀƭŜōƻ ǘǳƘŞ ƭłǘƪȅ ǎ 
ƪǾŀǇŀƭƛƴŀƳƛΣ ŀƪƻ ƴŀǇǊƝƪƭŀŘ ƎǳƭłǑύΦ 

 
¢Ŝƴǘƻ ǎǇƾǎƻō ƧŜ ȊƴłƳȅ ŀƪƻ αŜŦŜƪǘƝǾƴȅάΦ bŀƭŜƧǘŜ 
ƪǾŀǇŀƭƛƴǳ Řƻ ǇƻƭȅŜǘȅƭŞƴƻǾŞƘƻ ǾǊŜŎƪŀΣ ƪǘƻǊŞ ƧŜ 
Ǿƻ ǾƴǵǘǊƛ ƻōŘƮȌƴƛƪƻǾŜƧ ƴłŘƻōȅΦ ½ƳǊŀȊǘŜ Ƙƻ 
ǘŀƪǘƻΣ ǇƻǘƻƳ Ƙƻ ǾȅōŜǊǘŜ Ȋ ƴłŘƻōȅ ŀ ǾǊŜŎƪƻ 
ǳȊŀǘǾƻǊǘŜΦ 

 
hŘƳǊŀȊƻǾŀƴƛŜ 
 
¢Ŝƴǘƻ ǎǇƻǘǊŜōƛő ƧŜ ƴŀǾǊƘƴǳǘȇ ŀƪƻ ŀǳǘƻƳŀǘƛŎƪȅ 
ƻŘƳǊŀȊǳƧǵŎƛΣ ƴƛŜ ƧŜ ǇƻǘǊŜōƴŞ ǊǳőƴŞ 
ƻŘƳǊŀȊƻǾŀƴƛŜΦ 
 

hŘǇƻǊǵőŀƴŞ ǎƪƭŀŘƻǾŀŎƛŜ ƻōŘƻōƛŀ   
 
hŘǇƻǊǵőŀƴȇ őŀǎ ǎƪƭŀŘƻǾŀƴƛŀ ǇƻǘǊŀǾƝƴ ƴłƧŘŜǘŜ Ǿ 
ƛƴŦƻǊƳłŎƛłŎƘ ǳǾŜŘŜƴȇŎƘ ƴŀ ƻōŀƭŜ ǇƻǘǊŀǾƝƴΦ 
 

2ƛǎǘŜƴƛŜ ǾƴǵǘǊŀ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅκƳǊŀȊƴƛőƪȅ 
 
±ƴǵǘǊƻ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅκƳǊŀȊƴƛőƪȅ ōȅ ǎǘŜ Ƴŀƭƛ őƛǎǘƛǙ 
ǎƻ ǎƭŀōȇƳ ǊƻȊǘƻƪƻƳ ƘȅŘǊƻƎŜƴǳƘƭƛőƛǘŀƴǳ 
ǎƻŘƴŞƘƻΦ tƻǘƻƳ Ƙƻ ƻǇƭłŎƘƴƛǘŜ ǘŜǇƭƻǳ ǾƻŘƻǳ 
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ǇƻƳƻŎƻǳ ǾƭƘƪŜƧ Ƙǳōƪȅ ŀ ǳǘǊƛǘŜ ŘƻǎǳŎƘŀΦ YƻǑŜ 
ǳƳȅǘŜ Ǿ ǘŜǇƭŜƧ ƳȅŘƭƻǾŜƧ ǾƻŘŜ ŀ ǇǊŜŘ ƛŎƘ 
ǾǊłǘŜƴƝƳ Řƻ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅκƳǊŀȊƴƛőƪȅ ǎƪƻƴǘǊƻƭǳƧǘŜΣ 
őƛ ǎǵ ǵǇƭƴŜ ǎǳŎƘŞΦ 
 

2ƛǎǘŜƴƛŜ ǾƻƴƪŀƧǑƪǳ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅκƳǊŀȊƴƛőƪȅ 
 
tǊƛ őƛǎǘŜƴƝ ŜȄǘŜǊƛŞǊǳ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅκƳǊŀȊƴƛőƪȅ 
ǇƻǳȌƝǾŀƧǘŜ ǑǘŀƴŘŀǊŘƴȇ ƴŜŀōǊŀȊƝǾƴȅ őƛǎǘƛŀŎƛ 
ǇǊƻǎǘǊƛŜŘƻƪ ǊƻȊǊƛŜŘŜƴȇ Ǿ ǘŜǇƭŜƧ ǾƻŘŜΦ  
aǊƛŜȌƪǳ ŎƘƭŀŘƛőŀ ƴŀ ȊŀŘƴŜƧ ǎǘǊŀƴŜ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅκƳǊŀȊƴƛőƪȅ ŀ ǎǳǎŜŘƴŞ ƪƻƳǇƻƴŜƴǘȅ ǎŀ 
ƳƾȌǳ ǾȅǎłǾŀǙ ǎ ǇƻǳȌƛǘƝƳ ƴłǎǘŀǾŎŀ ǎ ƳŅƪƪƻǳ 
ƪŜŦƻǳΦ 
bŀ őƛǎǘŜƴƛŜ ƯǳōƻǾƻƯƴŜƧ őŀǎǘƛ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅκƳǊŀȊƴƛőƪȅ ƴŜǇƻǳȌƝǾŀƧǘŜ ŘǊǎƴŞ 
őƛǎǘƛŀŎŜ ǇǊƻǎǘǊƛŜŘƪȅΣ ŀōǊŀȊƝǾƴŜ Ƙǳōƪȅ ŀƴƛ 
ǊƻȊǇǵǑǙŀŘƭł 
 

!b![º½! ! h5{¢w#b9bL9 
W95bh5¦/Iº/I thw¨/I 
 
bƛŜ ǾǑŜǘƪȅ ǇƻǊǳŎƘȅ ǎƛ ǾȅȌŀŘǳƧǵ ǇƻƳƻŎ 
ǇŜǊǎƻƴłƭǳ ǘŜŎƘƴƛŎƪŞƘƻ ǎŜǊǾƛǎǳ ǇǊƛ ǾȅǊƛŜǑŜƴƝ 
ƴŀǎƭŜŘǳƧǵŎŜƘƻ ƧŜŘƴƻŘǳŎƘŞƘƻ ƳŀƭŞƘƻ 
ǇǊƻōƭŞƳǳΦ aƾȌŜǘŜ ǎŀ ǇƻƪǵǎƛǙ ǾȅǊƛŜǑƛǙ ǘŜƴǘƻ 
ǇǊƻōƭŞƳΦ 
 

tǊƻōƭŞƳ YƻƴǘǊƻƭŀ wƛŜǑŜƴƛŀ 
¨ǇƭƴŜ ōŜȊ 
ŎƘƭŀŘŜƴƛŀ 

WŜ ǎƛŜǙƻǾł 
ȊłǎǘǊőƪŀ 
ǾȅǘƛŀƘƴǳǘłΚ 
{ǵ ƛǎǘƛőŜ ŀ 
Ǉƻƛǎǘƪȅ 
ǇƻǑƪƻŘŜƴŞΚ 
¿ƛŀŘƴȅ 
ǾȇǇŀŘƻƪ 
ŜƭŜƪǘǊƛŎƪŜƧ 
ŜƴŜǊƎƛŜ 
ŀƭŜōƻ 
ǾŜŘŜƴƛŀΚ  

½ƴƻǾǳ ȊŀǇƻƧǘŜΦ 
hǘǾƻǊǘŜ ŘǾŜǊŜ ŀ 
ǎƪƻƴǘǊƻƭǳƧǘŜΣ őƛ 
ǎǾƛŜǘƛ ƪƻƴǘǊƻƭƪŀΦ   

!ōƴƻǊƳłƭƴȅ 
Ƙƭǳƪ 

WŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪŀ 
Ǿ ǎǘŀōƛƭƴŜƧ 
ǇƻƭƻƘŜΚ 
5ƻǘȇƪŀ ǎŀ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪŀ 
ǎǘŜƴȅΚ 

bŀǎǘŀǾŜƴƛŜ 
ƴŀǎǘŀǾƛǘŜƯƴȇŎƘ 
ƴƻȌƛőƛŜƪ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅΦ 
hŘ ǎǘŜƴȅΦ 

{ƭŀōł 
ŎƘƭŀŘƛŀŎŀ 
ǵőƛƴƴƻǎǙ 

±ƭƻȌƛƭƛ ǎǘŜ 
ƘƻǊǵŎŜ 
ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ 
ŀƭŜōƻ ǇǊƝƭƛǑ 
ǾŜƯŀ 
ǇƻǘǊŀǾƝƴΚ 
hǘǾłǊŀǘŜ 
őŀǎǘƻ ŘǾŜǊŜΚ 
½ŀŎǾŀƪƭƛ ǎǘŜ 
ǾǊŜŎƪƻ ƴŀ 
ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ Řƻ 
ǘŜǎƴŜƴƛŀ 
ŘǾŜǊƝΚ 

±ƪƭŀŘŀƴƛŜ 
ǇƻǘǊŀǾƝƴ Řƻ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅΣ ŀȌ 
ƪŜř ǎŀ ƘƻǊǵŎŜ 
ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ 
ǎŎƘƭŀŘƛŀΦ 
YƻƴǘǊƻƭŀ ŀ 
ȊŀǘǾƻǊŜƴƛŜ 
ŘǾŜǊƝΦ 
tǊŜǎǳƴ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ƻŘ 
ȊŘǊƻƧŀ ǘŜǇƭŀΦ 
bŜŎƘŀƧǘŜ ǾƻƯƴȇ 

tǊƛŀƳŜ 
ǎƭƴŜőƴŞ 
ȌƛŀǊŜƴƛŜ 
ŀƭŜōƻ Ǿ 
ōƭƝȊƪƻǎǘƛ ǇŜŎŜ 
ŀƭŜōƻ 
ǎǇƻǊłƪǳΚ 
WŜ ŘƻōǊŜ 
ǾŜǘǊŀƴłΚ 
bŀǎǘŀǾŜƴƛŜ 
ǘŜǇƭƻǘȅ ƧŜ 
ǇǊƝƭƛǑ ǾȅǎƻƪŞΚ 

ǇǊƛŜǎǘƻǊΣ ŀōȅ ǎǘŜ 
ȊŀŎƘƻǾŀƭƛ ŘƻōǊŞ 
ǾŜǘǊŀƴƛŜΦ 
bŀǎǘŀǾŜƴƛŜ ƴŀ 
ǇǊƝǎƭǳǑƴǵ 
ǘŜǇƭƻǘǳΦ 

½ǾƭłǑǘƴȅ 
ȊłǇŀŎƘ Ǿ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪŜ 

bŜƧŀƪŞ 
ǇƻƪŀȊŜƴŞ 
ǇƻǘǊŀǾƛƴȅΚ 
tƻǘǊŜōǳƧŜǘŜ 
ǾȅőƛǎǘƛǙ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪǳΚ 
ałǘŜ 
ȊŀōŀƭŜƴŞ 
ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ ǎƻ 
ǎƛƭƴȇƳƛ 
ŎƘǳǙŀƳƛΚ 

±ȅƘƻŘŜƴƛŜ 
ǇƻƪŀȊŜƴȇŎƘ 
ǇƻǘǊŀǾƝƴΦ 
±ȅőƛǎǘŜƴƛŜ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅΦ 
½ŀōŀƭŜƴƛŜ 
ǇƻǘǊŀǾƝƴ ǎƻ 
ǎƛƭƴȇƳƛ 
ŎƘǳǙŀƳƛΦ 

 
tw9{¦b 
/I[!5bL2Y¸κaw!½bL2Y¸ 
 

¦ƳƛŜǎǘƴŜƴƛŜ 
 
bŜǳƳƛŜǎǘƶǳƧǘŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪǳκƳǊŀȊƴƛőƪǳ Řƻ 
ōƭƝȊƪƻǎǘƛ ȊŘǊƻƧŀ ǘŜǇƭŀΣ ƴŀǇǊΦ ǎǇƻǊłƪǳΣ ƪƻǘƭŀ ŀƭŜōƻ 
ǊŀŘƛłǘƻǊŀΦ wƻǾƴŀƪƻ ǎŀ ǾȅƘƴƛǘŜ ǇǊƛŀƳŜƳǳ 
ǎƭƴŜőƴŞƳǳ ȌƛŀǊŜƴƛǳ Ǿ ƘƻǎǇƻŘłǊǎƪȅŎƘ ōǳŘƻǾłŎƘ 
ŀƭŜōƻ ȊŀǎƪƭŜƴȇŎƘ ǾŜǊŀƴŘłŎƘΦ  
±ȅǊƻǾƴŀƴƛŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅκƳǊŀȊƴƛőƪȅ 
{ƪƻƴǘǊƻƭǳƧǘŜΣ őƛ ƧŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪŀκƳǊŀȊƴƛőƪŀ Ǿƻ 
ǾƻŘƻǊƻǾƴŜƧ ǇƻƭƻƘŜΦ tƻǳȌƛǘŜ ƻǘƻőƴŞ 
ǾȅǊƻǾƴłǾŀŎƛŜ ƴƻȌƛőƪȅΣ ƪǘƻǊŞ ǎǵ ǾǇǊŜŘǳΦ !ƪ ƴƛŜ ƧŜ 
ŎƘƭŀŘƴƛőƪŀκƳǊŀȊƴƛőƪŀ ǾƻŘƻǊƻǾƴŜ ǾȅǊƻǾƴŀƴłΣ 
ōǳŘŜ ƻǾǇƭȅǾƴŜƴŞ ȊŀǊƻǾƴŀƴƛŜ ŘǾŜǊƝ ŀ 
ƳŀƎƴŜǘƛŎƪŞƘƻ ǘŜǎƴŜƴƛŀΣ őƻ ƳƾȌŜ ǎǇƾǎƻōƛǙ 
ƴŜǎǇǊłǾƴŜ ŦǳƴƎƻǾŀƴƛŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅκƳǊŀȊƴƛőƪȅΦ 
bŜȊŀǇƝƴŀƧǘŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪǳκƳǊŀȊƴƛőƪǳ Ǉƻ Řƻōǳ п 
ƘƻŘƝƴ 
YŜř ƧŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪŀκƳǊŀȊƴƛőƪŀ ǇǊŜǎǳƴǳǘł ƴŀ 
ƳƛŜǎǘƻΣ ƳǳǎƝ ōȅǙ ǇƻƴŜŎƘŀƴł ōŜȊ ȊŀǇƴǳǘƛŀ Ǉƻ 
Řƻōǳ п ƘƻŘƝƴΦ ¢ƻ ǳƳƻȌƶǳƧŜΣ ŀōȅ ǎŀ ŎƘƭŀŘƛŀŎŀ 
ƪǾŀǇŀƭƛƴŀ ǳǎŀŘƛƭŀΦ 
 

LƴǑǘŀƭłŎƛŀ 
 
bŜȊŀƪǊȇǾŀƧǘŜ ŀƴƛ ƴŜōƭƻƪǳƧǘŜ ǾŜǘǊŀŎƛŜ ƻǘǾƻǊȅ 
ŀƭŜōƻ ƳǊƛŜȌƪȅ ŎƘƭŀŘƛőŀ ǾłǑƘƻ ǎǇƻǘǊŜōƛőŀΦ 
!ƪ ƴŜōǳŘŜǘŜ ŘƭƘǑƛǳ Řƻōǳ ŘƻƳŀ 

¶ /ƘƭŀŘƴƛőƪǳ ƴŀƧǇǊǾ ǾȅǇƴƛǘŜ ŀ ǇƻǘƻƳ ǾȅǘƛŀƘƴƛǘŜ 
ȊłǎǘǊőƪǳ Ȋƻ ȊłǎǳǾƪȅ ŜƭŜƪǘǊƛŎƪŜƧ ǎƛŜǘŜΦ 

¶ ±ȅōŜǊǘŜ ǾǑŜǘƪȅ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅΦ 

¶ /ƘƭŀŘƴƛőƪǳ ǾȅőƛǎǘƛǘŜΦ 

¶ 5ǾƛŜǊƪŀ ƴŜŎƘŀƧǘŜ ǇƻƻǘǾƻǊŜƴŞΣ ŀōȅ ǎǘŜ 
ȊŀōǊłƴƛƭƛ ƪƻƴŘŜƴȊłŎƛƛ ǾƻŘȅΣ Ǌŀǎǘǳ ǇƭŜǎƴƝ ŀ 
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ǘǾƻǊōŜ ǇŀŎƘƻǾΦ   

¶ ± ǇǊƝǘƻƳƴƻǎǘƛ ŘŜǘƝ ŘłǾŀƧǘŜ ǾŜƯƪȇ ǇƻȊƻǊΦ  
bŜŘƻǾƻƯǘŜ ŀōȅ ǎŀ ŘŜǘƛ ƘǊŀƭƛ ǎƻ ǎǇƻǘǊŜōƛőƻƳΦ   

¶ YǊłǘƪŀ ŘƻǾƻƭŜƴƪŀΥ !ƪ ŘƻǾƻƭŜƴƪŀ ōǳŘŜ ǘǊǾŀǙ 
ƪǊŀǘǑƛŜ ŀƪƻ ǘǊƛ ǘȇȌŘƴŜΣ ŎƘƭŀŘƴƛőƪǳ ƴŜŎƘŀƧǘŜ Ǿ 
ǇǊŜǾłŘȊƪŜΦ 

¶ 5ƭƘł ŘƻǾƻƭŜƴƪŀΥ !ƪ ƴŜōǳŘŜǘŜ ǎǇƻǘǊŜōƛő 
ǇƻǳȌƝǾŀǙ ƴƛŜƪƻƯƪƻ ƳŜǎƛŀŎƻǾΣ ǾȅōŜǊǘŜ Ȋ ƴŜƘƻ 
ǾǑŜǘƪȅ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ ŀ ǾȅǘƛŀƘƴƛǘŜ ȊłǎǘǊőƪǳ Ȋƻ 
ȊłǎǳǾƪȅ ŜƭŜƪǘǊƛŎƪŜƧ ǎƛŜǘŜΦ ±ƴǵǘǊƻ ŘƾƪƭŀŘƴŜ 
ǾȅőƛǎǘƛǘŜ ŀ ǾȅǎǳǑǘŜΦ !ōȅ ǎǘŜ ȊŀōǊłƴƛƭƛ ǘǾƻǊōŜ 
ǇŀŎƘƻǾ ŀ Ǌŀǎǘǳ ǇƭŜǎƴƝΣ ƴŜŎƘŀƧǘŜ ŘǾŜǊŜ 
ǇƻƻǘǾƻǊŜƴŞΥ ǇƻŘƯŀ ǇƻǘǊŜōȅ ƛŎƘ ǇƻŘƻǇǊƛǘŜ 
ŀƭŜōƻ ƛŎƘ ȊǾŜǎǘŜΦ 

 

!Yh ¦~9¢wL£ 9b9wDL¦ 
 

¶ ¦ƳƛŜǎǘƴƛǘŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪǳ Řƻ ƴŀƧŎƘƭŀŘƴŜƧǑŜƧ 
ƳƛŜǎǘƴƻǎǘƛ ƳƛƳƻ ǇǊƛŀƳŜƘƻ ǎƭƴŜőƴŞƘƻ 
ȌƛŀǊŜƴƛŀ ŀ řŀƭŜƪƻ ƻŘ ǾȅƪǳǊƻǾŀŎƝŎƘ ǇƻǘǊǳōƝ 
ŀƭŜōƻ ǾŜƴǘƛƭƻǾΦ bŜǳƳƛŜǎǘƶǳƧǘŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪǳ Řƻ 
ōƭƝȊƪƻǎǘƛ ǎǇƻǘǊŜōƛőƻǾ ǇǊƻŘǳƪǳƧǵŎƛŎƘ ǘŜǇƭƻΣ 
ŀƪƻ ƧŜ ƴŀǇǊƝƪƭŀŘ ǎǇƻǊłƪΣ ǊǵǊŀ ŀƭŜōƻ ǳƳȇǾŀőƪŀ 
ǊƛŀŘǳΦ 

¶ 5ǾŜǊŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ōȅ Ƴŀƭƛ ȊƻǎǘŀǙ ƻǘǾƻǊŜƴŞ ƛōŀ 
ƴŀ ǇƻǘǊŜōƴǵ ŘƻōǳΦ bŜŘłǾŀƧǘŜ Řƻ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ 
ƘƻǊǵŎŜ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅΦ 

¶ ¦ƭƻȌǘŜ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ Ǿ ŎƘƭŀŘƴƛőƪŜ ǘŀƪΣ ŀōȅ ǎŀ 
ƳƛƴƛƳŀƭƛȊƻǾŀƭƻ ƻǘǾłǊŀƴƛŜ ŘǾŜǊƝΦ ±ȅōŜǊǘŜ 
ƴŀǊŀȊ ǘƻƯƪƻ ƪǳǎƻǾΣ ƪƻƯƪƻ ǇƻǘǊŜōǳƧŜǘŜΣ ŀ őƻ 
ƴŀƧǎƪƾǊ ȊŀǘǾƻǊǘŜ ŘǾŜǊŜΦ 

¶ 5ǾŜǊŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ōȅ Ƴŀƭƛ ōȅǙ ǎǇǊłǾƴŜ 
ȊŀǘǾƻǊŜƴŞΣ ŀōȅ ǎŀ ȊŀōǊłƴƛƭƻ ȊǾȇǑŜƴƛǳ 
ǎǇƻǘǊŜōȅ ŜƴŜǊƎƛŜ ŀ ǘǾƻǊōŜ ǇǊŜōȅǘƻőƴŞƘƻ 
ƯŀŘǳ ŀκŀƭŜōƻ ƪƻƴŘŜƴȊłŎƛŜ Ǿ ƧŜƧ ǾƴǵǘǊƛΦ 

¶ bŜǳǎǘłƭŜ ŎƛǊƪǳƭǳƧǵŎƛ ǎǘǳŘŜƴȇ ǾȊŘǳŎƘ ǳŘǊȌƝ Ǿƻ 
ǾƴǵǘǊƛ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ƘƻƳƻƎŞƴƴǳ ǘŜǇƭƻǘǳΦ ½ 
ǘƻƘǘƻ ŘƾǾƻŘǳ ƧŜ ŘƾƭŜȌƛǘŞ ǎǇǊłǾƴŜ ǊƻȊƭƻȌƛǙ 
ǇƻǘǊŀǾƛƴȅΣ ŀōȅ ǎŀ ǳƯŀƘőƛƭƻ ǇǊǵŘŜƴƛŜ ǾȊŘǳŎƘǳΦ 

¶ tǊŜŘ ǾƭƻȌŜƴƝƳ Řƻ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ȊŀƪǊȅǘŜ 
ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ ŀ ǾȅǎǳǑǘŜ ƻōŀƭȅΦ ¢ȇƳ ǎŀ ȊƴƝȌƛ 
ǘǾƻǊōŀ ǾƭƘƪƻǎǘƛ Ǿƻ ǾƴǵǘǊƛ ƧŜŘƴƻǘƪȅΦ 

¶ bŜǇǊŜǇƭƶǳƧǘŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪǳ ŀƭŜōƻ ƴŜōƭƻƪǳƧǘŜ 
ƻǘǾƻǊȅ ǇǊǵŘŜƴƛŀ ǎǘǳŘŜƴŞƘƻ ǾȊŘǳŎƘǳΦ 
{ǇƾǎƻōƝǘŜ ǘȇƳ ŘƭƘǑƛǳ ǇǊŜǾłŘȊƪǳ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅ ŀ 
ǾŅőǑƛǳ ǎǇƻǘǊŜōǳ ŜƴŜǊƎƛŜΦ tƻƭƛŎŜ ōȅ ƴŜƳŀƭƛ ōȅǙ 
ƻōƭƻȌŜƴŞ ƘƭƛƴƝƪƻǾƻǳ ŦƽƭƛƻǳΣ ǾƻǎƪƻǾȇƳ 
ǇŀǇƛŜǊƻƳ ŀƭŜōƻ ǇŀǇƛŜǊƻǾȇƳƛ ǳǘƛŜǊƪŀƳƛΦ 
hōƭƻȌŜƴƛŜ ȊŀǎŀƘǳƧŜ Řƻ ŎƛǊƪǳƭłŎƛŜ ǎǘǳŘŜƴŞƘƻ 
ǾȊŘǳŎƘǳΣ őƝƳ ǎŀ ȊƴƛȌǳƧŜ ǵőƛƴƴƻǎǙ ŎƘƭŀŘƴƛőƪȅΣ 
őƻ ƳƾȌŜ ǘƻ ǎǇƾǎƻōƛǙ ǇƻǑƪƻŘŜƴƛŜ ƧŜŘƭŀΦ 

¶ tǊƛ ŘƭƘǑƝŎƘ ƻōŘƻōƛŀŎƘ ƴŜǇǊƝǘƻƳƴƻǎǘƛ 
όƴŀǇǊƝƪƭŀŘ ǇǊƛ ǇǊłȊŘƴƛƴłŎƘύ ƧŜ ǾƘƻŘƴŞ 
ƻŘǇƻƧƛǙ ŎƘƭŀŘƴƛőƪǳΣ ǾȅōǊŀǙ ǾǑŜǘƪȅ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ ŀ 
ǾȅőƛǎǘƛǙ ƧǳΦ 5ǾŜǊŜ Ƴǳǎƛŀ ōȅǙ ǇƻƴŜŎƘŀƴŞ 
ƳƛŜǊƴŜ ƻǘǾƻǊŜƴŞΣ ŀōȅ ǎŀ ǇǊŜŘƛǑƭƻ ǾȊƴƛƪǳ 
ǇƭŜǎƴƝ ŀ ƴŜǇǊƝƧŜƳƴŞƘƻ ȊłǇŀŎƘǳΦ bŜƻǾǇƭȅǾƴƝ 
ǘƻ ŎƘƭŀŘƴƛőƪǳ Ǉƻ ƻǇŅǘƻǾƴƻƳ ǇǊƛǇƻƧŜƴƝΦ 

¶ tƻőŀǎ ƪǊłǘƪȅŎƘ ƻōŘƻōƝ ƴŜǇǊƝǘƻƳƴƻǎǘƛ 
όƴŀǇǊƝƪƭŀŘΥ ǎǾƛŀǘƪȅύ ƳƾȌŜ ŎƘƭŀŘƴƛőƪŀ ȊƻǎǘŀǙ 
ȊŀǇƴǳǘłΦ bŜȊŀōǵŘŀƧǘŜ ǾǑŀƪΣ ȌŜ Ǉƻőŀǎ 
ƻōŘƻōƛŀ ǾŀǑŜƧ ƴŜǇǊƝǘƻƳƴƻǎǘƛ ǎŀ ƳƾȌǳ 
ǾȅǎƪȅǘƴǵǙ ŘƭƘƻǘǊǾŀƧǵŎŜ ǾȇǇŀŘƪȅ ƴŀǇłƧŀƴƛŀΦ 

 

{9w±L{ 
¢Ŝƴǘƻ ǾȇǊƻōƻƪ ōȅ Ƴŀƭ ƻǇǊŀǾƻǾŀǙ ǎŎƘǾłƭŜƴȇ 
ǘŜŎƘƴƛƪ ŀ Ƴŀƭƛ ōȅ ǎŀ ǇƻǳȌƛǙ ƭŜƴ ƻǊƛƎƛƴłƭƴŜ 
ƴłƘǊŀŘƴŞ ŘƛŜƭȅΦ 
½ŀ ȌƛŀŘƴȅŎƘ ƻƪƻƭƴƻǎǘƝ ōȅ ǎǘŜ ǎŀ ƴŜƳŀƭƛ ǇƻƪǵǑŀǙ 
ƻǇǊŀǾƛǙ ǎǇƻǘǊŜōƛő ǎŀƳƛΦ 
hǇǊŀǾȅ ǾȅƪƻƴŀƴŞ ƴŜǎƪǵǎŜƴȇƳƛ ƻǎƻōŀƳƛ ƳƾȌǳ 
ǎǇƾǎƻōƛǙ ȊǊŀƴŜƴƛŜ ŀƭŜōƻ ǾłȌƴǳ ǇƻǊǳŎƘǳΦ hōǊłǙǘŜ 
ǎŀ ƴŀ ƳƛŜǎǘƴȅ ƻōŎƘƻŘΣ Ǿ ƪǘƻǊƻƳ ǎǘŜ Ǿȅƪƻƴŀƭƛ 
ƴłƪǳǇΦ  
!ƪ ǎŀ ǎǇƻǘǊŜōƛő ŘƭƘǑƝ őŀǎ ƴŜǇƻǳȌƝǾŀΣ ƻŘǇƻƧǘŜ Ƙƻ 
ƻŘ ŜƭŜƪǘǊƛŎƪŜƧ ǎƛŜǘŜΣ ǾȅōŜǊǘŜ ǾǑŜǘƪȅ ǇƻǘǊŀǾƛƴȅ ŀ 
ǾȅőƛǎǘƛǘŜ ǎǇƻǘǊŜōƛőΦ bŜŎƘŀƧǘŜ ŘǾŜǊŜ ƻǘǾƻǊŜƴŞΣ 
ŀōȅ ǎǘŜ ǇǊŜŘƛǑƭƛ ƴŜǇǊƝƧŜƳƴȇƳ ȊłǇŀŎƘƻƳΦ 
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LIKVIDÁCIA STARÝCH 

SPOTREBIČOV 
 

 
 
Tento spotrebiő ƧŜ ƻȊƴŀőŜƴȇ ǇƻŘƯŀ ŜǳǊópskej 
smernice 2012/19/ES o odpade z elektrických a 
elektronických zariadení (OEEZ).  
OEEZ obsahuje zneőƛǎǙǳƧǵŎŜ ƭłǘƪȅ όƪǘƻǊŞ ƳƾȌǳ 
ƳŀǙ ƴŜƎŀǘƝǾƴŜ ŘƻǇŀŘȅ ƴŀ ȌƛǾƻǘƴŞ ǇǊƻǎǘǊŜŘƛŜύ ŀ 
základné komponenty (ktoré sa dajú opätovne 
ǇƻǳȌƛǙύΦ h99½ ǎŀ ƳǳǎƝ ƭƛƪǾƛŘƻǾŀǙ ǇƻǳȌƛǘƝƳ 
ǑǇŜŎƛŦƛŎƪȇŎƘ ǇƻǎǘǳǇƻǾ ǎ ŎƛŜƯƻƳ ȊŀƛǎǘƛǙ ǎǇǊłǾƴŜ 
odstránenie a likvidáciu vǑŜǘƪȇŎƘ ȊƴŜőƛǎǙǳƧǵŎƛŎƘ 
látok, ako aj obnovenie a recykláciu vǑŜǘƪȇŎƘ 
materiálov.  
Jednotlivci prispievajú výraznou mierou k 
minimalizácii vplyvov OEEZ na ȌƛǾƻǘƴŞ 
ǇǊƻǎǘǊŜŘƛŜΦ .ŜȊǇƻŘƳƛŜƴŜőƴŜ ǘǊŜōŀ ŘƻŘǊȌƛŀǾŀǙ 
ǳǊőƛǘŞ ȊłƪƭŀŘƴŞ ǇǊŀǾƛŘƭłΥ  
h99½ ǎŀ ƴŜǎƳƛŜ ǎǇǊŀŎƻǾłǾŀǙ ŀƪƻ ōŜȌƴȇ 
komunálny odpad.  
h99½ ǘǊŜōŀ ƻŘƻǾȊŘłǾŀǙ ƴŀ ǇǊƝǎƭǳǑƴȇŎƘ ȊōŜǊƴȇŎƘ 
ƳƛŜǎǘŀŎƘΣ ƪǘƻǊŞ ǎǵ ǊƛŀŘŜƴŞ ǇǊƝǎƭǳǑƴƻǳ 
samosprávnou obcou alebo registrovanými 
spoloőƴƻǎǙŀƳƛΦ ± ƳƴƻƘȇŎƘ ƪǊŀƧƛƴłŎƘ ƧŜ ƪ 
ŘƛǎǇƻȊƝŎƛƛ ŘƻƳłŎƛ ȊōŜǊ ǾŜƯƪȇŎƘ ȊŀǊƛŀŘŜƴƝ 
spadajúcich do kategórie OEEZ.  
± ƳƴƻƘȇŎƘ ƪǊŀƧƛƴłŎƘ ƳƻȌƴƻ Ǿ ǇǊƝǇŀŘŜ 
ȊŀƪǵǇŜƴƛŀ ƴƻǾŞƘƻ ǎǇƻǘǊŜōƛőŀ ǾǊłǘƛǙ ǎǘŀǊȇ 
ǎǇƻǘǊŜōƛő ƳŀƭƻƻōŎƘƻŘƴŞƳǳ ǇǊŜŘŀƧŎƻǾƛΣ ƪǘƻǊȇ 
ƳǳǎƝ ȊŀōŜȊǇŜőƛǙ ƧŜƘƻ ōŜȊǇƭŀǘƴȇ ƻŘǾƻȊΣ ǇƻƪƛŀƯ 
ƛŘŜ ƻ ǾȅōŀǾŜƴƛŜ ǊƻǾƴŀƪŞƘƻ ǘȅǇǳ ŀ ŘƛǎǇƻƴǳƧǵŎŜ 
ǊƻǾƴŀƪȇƳƛ ŦǳƴƪŎƛŀƳƛ ŀƪƻ ŘƻŘŀƴŞ ǾȅōŀǾŜƴƛŜΦ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
LƴŦƻǊƳłŎƛŀ ƻ ȊƘƻŘŜ  
 

hȊƴŀőŜƴƝƳ ǘƻƘǘƻ ǇǊƻŘǳƪǘǳ Ȋƴŀőƪƻǳ  
ǇƻǘǾǊŘȊǳƧŜƳŜ ȊƘƻŘǳ ǎƻ ǾǑŜǘƪȇƳƛ ǇǊƝǎƭǳǑƴȇƳƛ 
ŜǳǊƽǇǎƪȅƳƛ ōŜȊǇŜőƴƻǎǘƴȇƳƛΣ ȊŘǊŀǾƻǘƴȇƳƛ ŀ 
ŜƪƻƭƻƎƛŎƪȇƳƛ ǇƻȌƛŀŘŀǾƪŀƳƛΣ ƪǘƻǊŞ Ǉƭŀǘƛŀ Ǿ ǊłƳŎƛ 
ǇǊłǾƴȅŎƘ ǇǊŜŘǇƛǎƻǾ ǇǊŜ ǘŜƴǘƻ ǇǊƻŘǳƪǘΦ 
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/!b5¸ Ihh±9w Dwh¦t {ΦwΦ[Φ 
±ƛŀ tǊƛǾŀǘŀ 9ŘŜƴ CǳƳŀƎŀƭƭƛ 
нлусм .ǊǳƎƘŜǊƛƻ aƛƭŀƴ Lǘŀƭȅ 


